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Medienmitteilung
Ein Fass voller Aktivitäten und Erlebnisse
Sitten/Bern, 03.05.2024 – Maison Gilliard ist eine der ältesten Weinkellereien im Wallis und liegt im Herzen der prestigeträchtigen Appellation de Sion. Nebst der Produktion ihrer edlen Weine wartet die Kellerei auch mit vielen spannenden Aktivitäten auf. So stehen etwa das Abenteuer Cochetta, die Produktion eigenen Weins oder eine Kellereibesichtigung mit der Familie auf dem Programm.

Dôle des Monts, Fendant les Murettes oder Johannisberg Porte de Novembre heissen die wohl bekanntesten Weine von Maison Gilliard. Die Kellerei ist bekannt für seine qualitativ hochstehenden Tropfen. Bekannt aber ist sie auch dank der vielen abwechslungsreichen und attraktiven Angebote, die eine Weindegustation oder Kellereibesichtigung zu einem ganz speziellen Erlebnis werden lassen.

Einmal selbst Winzer sein und seinen eigenen Wein produzieren
Bei Maison Gilliard haben die BesucherInnen die Gelegenheit, für einmal in die Rolle eines Winzers zu schlüpfen und ihren eigenen Dôle zu produzieren. Sie werden dabei von Experten begleitet und viel Wissenswertes über diesen einzigartigen Wein, der Tradition und Innovation verbindet, erfahren. Ein sensorisches Abenteuer im Herzen eines historischen Walliser Weinkellers, wo alle Teilnehmenden die Möglichkeit haben, die eigene önologische Kreativität unter Beweis zu stellen.

Kellereibesichtigung mit der Familie
Die Kellereibesichtigung mit der Familie beweist, dass der Rundgang durch eine Kellerei nicht nur für Erwachsene spannend, lehrreich und interessant sein kann. Bei dieser speziellen Führung erfahren die Kinder auf spielerische Art und Weise, was es alles braucht, bis eine Traube schliesslich zu Wein verarbeitet ist. Und während beim Anblick der massiven Barriquefässer und haushohen Tanks die Kinderaugen ganz gross werden, fühlen sie sich spätestens nach der Degustation von Sirupen mit verschiedenen Aromen schon beinahe als Kellermeister.
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Beim Weinberg-Abenteuer werden die Teilnehmenden gleich mehrmals beeindruckt sein: Bei der Wanderung durch die wohl steilsten und eindrücklichsten Weingüter im Wallis; beim Anblick der imposanten meterhohen Trockensteinmauern im «Clos de Cochetta»; bei der unglaublichen Aussicht ins Rhonetal, über die Kantonshauptstadt Sion mit ihren markanten Hügeln Tourbillon und Valère und auf die wunderschöne Walliser Bergwelt. Beindruckt werden sie aber auch von den sagenumwobenen Geschichten sein, die sich rund um den «Le Clos» drehen, und von den 
Bautechniken der Trockenmauern, den Reben sowie der Fauna und Flora des Weinbergs. Und schliesslich wird der Wein beeindrucken, der von den Reben der «Domaine de la Cochetta» produziert und den Gästen im Garnotzet inmitten des Weinbergs serviert wird.

Gilliarday
Das diesjährige Wein-, Food- & Music-Festival «Gilliarday» findet am 31. Juli, 2. & 3. August rund um die Kellerei in Sion statt. Die musikalische Unterhaltung verspricht ein Feuerwerk zu werden. Mit sieben Konzerten und Bands aus Frankreich, Brasilien, Spanien, aus dem Wallis und der Romandie werden die BesucherInnen auch in diesem Jahr voll und ganz auf ihre Kosten kommen. Aber auch kulinarisch lässt sich das Angebot sehen. Auf der Speisekarte ganz zuoberst: Raclette! Und die Getränkekarte zieren natürlich vor allem die köstlichen Weine des Gastgebers.

Weitere Infos zu den Angeboten von Maison Gillard finden Sie hier und zum Gilliarday hier

Eine Bildauswahl mit Copyrights finden Sie hier. 

Für weitere Informationen und Bilder (Medien):
Jürg Krattiger, Medienstelle Maison Gilliard
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstrasse 16, 3012 Bern
Tel. 031 300 30 70
E-Mail: info@gretzcom.ch 
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Über Maison Gilliard: Das Maison Gilliard in Sitten gehört zu den traditionsreichsten und bekanntesten Weingütern im Wallis. Liebhaber edler Tropfen im In- und Ausland kennen den «Dôle des Monts», der seit nunmehr 136 Jahren gekeltert wird. Nicht minder bekannt sind der «Fendant les Murettes», den Gilliard seit 1921 produziert, und der Johannisberg «Porte de Novembre», der 1960 erstmals abgefüllt wurde. Der Name Gilliard ist WeinkennerInnen damit ein Begriff. Die Weinberge oberhalb von Sitten sind touristische Markenzeichen des Kantons. Insbesondere die am Steilhang gelegene Domaine «Clos de Cochetta» mit den spektakulären Trockensteinmauern begeistert. Maison Gilliard hat im 2022 die prestigeträchtige Grossgoldmedaille für seinen Pinot Noir «Les Tonneliers» 2020 erhalten.
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