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COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Berne trace la voie de l'avenir

Berne, le 24 juin 2020 : La pénurie de lits est désormais révolue : la région de Berne mise sur une infrastructure hôtelière durable et est ainsi bien équipée pour les années à venir. Quatre nouveaux établissements ouvrent leurs portes en 2020 et proposent 380 chambres supplémentaires d'un seul coup.
Prizeotel : un hôtel complètement informatisé
Le coup d'envoi des nouvelles ouvertures d'hôtels à Berne a été donné par le Prizeotel : l'ancien bâtiment de la poste à la Viktoriastrasse est devenu le premier Prizeotel de Suisse et le plus grand établissement d'hébergement de la ville. Depuis le 15 février, la jeune chaîne d'hôtels design 2 étoiles d'Europe accueille ses clients dans un monde design et lifestyle futuriste. Le nouvel hôtel dans le quartier de Schönburg, conçu par le designer de renommée internationale Karim Rashid, compte 188 chambres. La jeune chaîne d'hôtels veut marquer des points grâce au WiFi haut débit gratuit, au check-in en ligne et au chat Prizeotel sur Facebook Messenger. L'hôtel est temporairement fermé et sera à nouveau ouvert à partir du 1er juillet 2020.
Stay Kooook : un chez-soi temporaire
En octobre 2020, le Stay Kooook à Bern-Wankdorf accueillera ses premiers hôtes avec 62 studios entièrement équipés d'une superficie d'environ 22 mètres carrés chacun. Le projet a déjà remporté l'Hotel Innovation Award de l'association patronale GastroSuisse et de la Société Suisse de Crédit Hôtelier. L'idée derrière le concept : le client se voit offrir l'atmosphère détendue de l'Airbnb, le confort d'un séjour de longue durée et la sécurité d'un hôtel. Le projet reflète l'hospitalité authentique et l'atmosphère chaleureuse que l'on peut attendre d'une solution de partage, sans pour autant négliger le service attentionné et fiable d'un hôtel. Grâce à une conception intelligente des locaux et à une utilisation efficace de l'espace, le concept peut être mis en œuvre de manière flexible dans les grands comme dans les petits studios. Derrière le projet "Stay Kooook" se trouve l'entreprise suisse SV Group, qui ouvrira le Stay Kooook Live Bern. Les réservations pour l'hôtel peuvent être effectuées dès maintenant.
Moxy Hotel à Berne : Pour une nouvelle génération de voyageurs
Après l'ouverture du premier hôtel lifestyle Moxy dans le quartier du Flon à Lausanne en automne 2019, la deuxième succursale suit à Berne. La marque Moxy du groupe Marriott s'adresse à une nouvelle génération de voyageurs qui apprécient le style branché, la technologie moderne et un excellent rapport qualité/prix. La jeune marque d'hôtel est synonyme de design moderne avec des lignes claires qui reflètent des éléments individuels et régionaux. Le Moxy Bern Expo est situé à deux pas du Palais des congrès et centre d'expositions, dans le quartier en plein essor du shopping et des divertissements. Il compte 130 chambres. Ce concept de lifestyle avenant propose des chambres d'hôtel minimalistes de type loft, avec un mobilier ultra-moderne, une connexion WiFi gratuite et des douches à l'italienne. L'ouverture est prévue au 7 septembre 2020. 
Revier Hotel à Adelboden : L'hôtel construit principalement en bois
L’évolution positive ne se limite pas à la ville de Berne. Effectivement, des investissements dans l'infrastructure hôtelière sont réalisés dans toute la région. À Adelboden, par exemple, où vient juste d’ouvrir le deuxième hôtel Revier en Suisse, après la première ouverture à Lenzerheide en 2017. L'hôtel, qui fait partie du Revier Hospitality Group Suisse, table sur un concept lifestyle avec un design moderne, une interaction simple et une gamme de nourriture et de boissons tendance.
Seepark Hotel à Thoune : Réouverture avec une étoile 
Le Seepark Thun est à nouveau ouvert depuis le lundi 18 mai 2020. Conformément au plan de protection, les hôtes se voient offrir tout ce dont ils ont besoin pour un court séjour de détente, une gastronomie étoilée et des séminaires professionnels. En février 2020, le "dasRestaurant", dirigé par le sous-chef Dominik Sato, la cheffe de cuisine Anja Bühler et le chef de restaurants Jan-Niklas Borbeck, a obtenu sa première étoile Michelin.
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À propos de BE! Tourisme : Berne fait partie des régions touristiques les plus diversifiées de Suisse. De la capitale inscrite au patrimoine de l’UNESCO au trio mondialement célèbre formé par l’Eiger, le Mönch et la Jungfrau, de l’Emmental au Seeland – le canton de Berne offre des destinations pour tous les goûts. Les pittoresques paysages jalonnés de plus de 800 lacs étincelants et bordés d’innombrables sommets sont tout autant attirants que les évènements de classe mondiale, les moments de plaisir de haut niveau, les traditions vivantes et les coutumes palpables. Les histoires de Made in Bern font parfois rire, parfois pleurer, parfois réfléchir… Pourtant, elles ont toutes une chose en commun : elles donnent envie d’en savoir plus. Elles témoignent des histoires, des traditions et des coutumes, des évènements actuels et de la vie dans le canton de Berne.
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