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Medieninformation
Bodensee zum Dritten – Neuer Rekordversuch mit dem Stand Up Paddle
Bern/St.Gallen, 16. Juli 2020 – Alle Jahre ein neuer Rekord: Nach der erfolgreichen Erstüberquerung 2018 (Rorschach-Friedrichshafen 21km) und der erstmaligen Längsdurchquerung 2019 (Ludwigshafen-Bregenz 64km) ist im Juli 2020 die erste Dreiländerquerung geplant. Der passionierte Stand Up Paddler und Strandfestwochengründer Dario Aemisegger will am 21. Juli (Alternativdaten je nach Wetter 22.-24.07.2020) mit einem erneuten SUP Rekord auf dem Bodensee die drei Anrainerstaaten verbinden. Bei der Dreiländerquerung wird der Zieleinlauf zum ersten Mal in Rorschach sein.
Der Bodensee ist ein wahres Paradies für Stand Up Paddler. Er verbindet die Schweiz, Deutschland und Österreich – mit seinen meeresähnlichen Weiten und gleichzeitiger Sicht auf schneebedeckte Bergspitzen verzaubert er längst nicht nur Stehpaddler. Dario Aemisegger und sein Team inspiriert der geliebte See zu immer neuen Stand Up Paddle Rekordversuchen. Nach den zwei bis heute ungeschlagenen Rekorden haben sie noch nicht genug und planen mit der Dreiländerquerung die Krönung der Verbindungslinien. Der diesjährige Rekordversuch gilt zudem als Kickoff der Südufer SUP Kampagne.
Krönender Abschluss der Rekordversuche
Dario Aemisegger freut sich auf den bevorstehenden Versuch und sagt: «Nach Überquerung 2018 und Längsdurchquerung 2019 stellt die Dreiländerquerung 2020 für mich den Höhepunkt möglicher Verbindungslinien und den Abschluss meiner Rekordversuche auf dem Bodensee dar. Sie führt durch drei Städte, Länder und Regionen. Naturschauspiele wie die Rheinmündung eröffnen dabei besonders schöne und abwechslungsreiche Perspektiven. Ob Rorschacher Kornhaus, Lindauer Neuer Leuchtturm oder Bregenzer Festspiele - an jedem Zielpunkt der Route erwartet den Paddler eine eindrückliche Kulisse»
Für die Strecke Rorschach-Lindau-Bregenz-Rorschach (ca.45km) rechnen Aemisegger und Begleitcrew mit einer Paddel-Dauer von rund 7-8 Stunden. Der Rekordversuch startet um 10 Uhr in Rorschach. Wenn alles rund läuft, wird die Durchfahrt in Lindau etwa um 13 Uhr, jene in Bregenz um ca. 14.30 Uhr und die Zieleinfahrt zwischen 17 und 18 Uhr im Hafen Rorschach sein. Bei der anschliessenden Rekordfeier auf dem Hafenplatz soll der dritte Bodensee-SUP-Rekord gebührend gefeiert und die länder- und regionenverbindende Funktion des Bodensees zelebriert werden. Die Bodensee Paddler Community in allen drei Ländern ist herzlich dazu eingeladen, den Rekordaspiranten beliebig um Lindau, Bregenz und Rorschach ein Stück weit zu begleiten oder sich ihm für den letzten Kilometer vor dem Ziel zur gemeinsamen Zieleinfahrt anzuschliessen.
Auftakt zu einem vielfältigen SUP Sommer
Der SUP-Sommer 2020 gilt als Pilot für das Projekt «Paddelland Bodensee», welches ab dem Jahr 2021 den Bodensee als Hotspot fürs Paddeln positionieren soll, mit einem attraktiven und umfassenden Angebot. Dario Aemiseggers Rekordversuch läutet zahlreiche Paddel-Veranstaltungen in den vier Buchten des Südufers am Bodensee ein:
Während der Strandfestwochen Rorschach trifft man sich zum kostenlosen Sunset & Sunrise SUP in der Rorschacher Bucht – während dieses Jahr ein Grossteil des Programms der Rorschacher Strandfestwochen nicht durchgeführt werden kann, finden diese Paddlings statt.
Einmal links und einmal rechts? Ganz so einfach ist das Stand Up Paddeln nicht. Ein Einführungs-Kurs der SUP Instruktorin SKV Cornelia Galliker zeigt, dass es aber auch keine Hexerei ist. SUP-Boards werden mittlerweile an jeder Ecke angeboten. Damit man jedoch Freude am Paddeln hat, lohnt es sich, die richtige Technik zu erlernen.
Wer bereits ein geübter Paddler ist und sicher auf dem Board steht, der kann sich auf eine Abend-Ausfahrt auf dem Alten Rhein freuen. Ab der Marina Rheinhof Altenrhein wird Richtung Rheineck und zurück gepaddelt. Zur Belohnung gibt es am Ziel eine Wurst vom Grill und ein Getränk. Ein unvergessliches Erlebnis für Naturliebhaber und Abenteurer.
PROGRAMM SUP-SOMMER 2020
04. August 2020, 14.00 Uhr	SUP for Kids, Kanuschule Bodensee (Arbon)
05. August 2020, 19.00 Uhr	Sunset SUP anlässlich der Strandfestwochen (Rorschach)
12. August 2020, 14.00 Uhr	SUP for Kids, Kanuschule Bodensee (Arbon)
17. August 2020, 09.00 Uhr	Special Ladies SUP, Badi Speck (Altenrhein) 
19. August 2020, 18.00 Uhr	Basis/Einsteigerkurs (Romanshorn)
20. August 2020, 18.00 Uhr	Abendausfahrt Alten Rhein 
31. August 2020, 18.00 Uhr	Basis/Einsteigerkurs (Romanshorn)

Verfolgen Sie den Rekordversuch per GPS Livetracker
Passende Bilder finden Sie hier.
Für weitere Informationen (Medien):
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3012 Bern, Tel. +41 (0)31 300 30 70
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St.Gallen-Bodensee Tourismus 
Tobias Treichler 
Vizedirektor / Leiter Marketing und Kommunikation 
Tel. +41 (0)71 227 37 19 
tobias.treichler@st.gallen-bodensee.ch

Über St.Gallen-Bodensee Tourismus: In der Ostschweiz wartet die Erlebnisregion St.Gallen-Bodensee mit einem abwechslungsreichen Angebot für jeden Geschmack auf. Die Kulturmetropole bezaubert mit einer malerischen Altstadt und einem reichen historischen Erbe. Der Stiftsbezirk mit seiner barocken Kathedrale und der weltberühmten Stiftsbibliothek gehört zum UNESCO-Weltkulturerbe und gilt als Wahrzeichen der Stadt. Die Region ist bis heute geprägt durch ihre reiche Textilgeschichte. Haute Couture, Stoffe und Spitzen aus St.Gallen werden auf den Laufstegen von Paris über Milano bis New York präsentiert. Ein reges Kulturleben, ein vielfältiges MICE-Angebot und eine intakte Natur für Outdoor-Aktivitäten sowie Rundreisen machen den Reiz dieser schönen Gegend zwischen Bodensee und Appenzellerland aus. Zudem sprechen zahlreiche kulinarische Spezialitäten wie die vier B (Bratwurst, Bürli, Biberli, Bier) für einen Aufenthalt in der Region.
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