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COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Une fête nationale hors du commun dans le deuxième canton touristique
de Suisse

Berne, 7 juillet 2020 : Cette année, la fête nationale suisse est placée sous une bonne étoile. Après tout, 2020 est une année particulière à tous les égards. Il sera encore plus merveilleux de pouvoir fêter le 1er août dans un cadre unique, d’autant plus que ce jour tombe pendant un week-end. Dans le canton de Berne et ses nombreuses destinations touristiques, de multiples programmes attrayants et variés sont prêts et n’attendent plus qu’à accueillir leurs hôtes dans une ambiance unique pour une célébration digne de la fête nationale.

Comment serait-ce de vivre Wengen sans la coupe du monde de ski en hiver, mais avec des animations musicales et le traditionnel défilé «Trychlerumzug» en été, au milieu de l’époustouflant panorama alpin ? Le 1er août en présente l’occasion parfaite. Le cortège des lanternes en soirée fera briller de joie les yeux des enfants, pendant que les adultes profiteront de l’apéritif de l’association des hôteliers. Le groupe de cor des Alpes « Fernweh » jouera dans tout le village pendant la journée entière. 

Quand l’estomac gargouille, rien de tel qu’un bon brunch local pour se revigorer. Une grande variété de fermes de la région propose un brunch sain, par exemple la Hof Schüpfberg à Schüpfen, la Friedlisbuurehof à Affoltern im Emmental et Hof Maurer à Sumiswald. Après cette sortie gourmande, un bain rafraîchissant à la piscine découverte gratuite de Marzili au bord de l’Aar est idéal. Et ceux qui souhaitent porter un toast à l’anniversaire de la Suisse avec une délicieuse bière locale sont au bon endroit dans la capitale (de la bière). Berne est effectivement connue pour son plaisir de brasser. Du Trappiste au Zoobar, il n’y a que l’embarras du choix parmi les bars à bière pour passer un moment convivial entre amis.

Festival de drapeaux, dégustations de vin et feux d’artifice au bord du lac
La région de vacances Adelboden-Lenk-Kandersteg propose également un programme de festivités très varié. Du festival de drapeaux sur la plateforme panoramique de Frutigen à un brunch somptueux de 1er août et une animation musicale, en passant par la fête nationale sur la « Märitplatz » à Adelboden accompagnée d’un discours, le programme s’annonce bien fourni. Pendant ce temps au lac de Bienne, les jeunes et moins jeunes, les citadins et les campagnards, les suisses allemands et les romands se retrouvent pour passer d’une cave à vin à l’autre et discuter. On se souvient de ses coups de cœur pour s’y rendre à nouveau. Finalement, une croisière sur le lac permet d’admirer les magnifiques feux d’artifices depuis l’eau, et ceci avec beaucoup d’espace grâce au nombre limité d’invités.

Feu d’artifice avec un panorama alpin
La région de vacances d'Interlaken offre également une atmosphère extraordinaire, par exemple au Beatenberg. Ici, la devise est simple : brunch, randonnée, et pour terminer la journée en beauté, un repas au milieu de l’impressionnant panorama alpin avec vue sur les feux d’artifice. À notre belle Suisse !

Un aperçu des festivités (sans garantie / sous réserve de modifications)

Destination Gstaad

Saanen
Célébration de la fête nationale suisse avec discours festif et animation musicale

Dès 15h00 buvette
Dès 16h00 animation musicale
Dès 19h55 musique de marche, sonnerie des cloches, discours de bienvenue
20h50 discours (en suisse allemand)
21h15 procession aux flambeaux pour les enfants
Jusqu’à 24h00 animation musicale et buvette
Plus d’informations ici

Région de la Jungfrau

Grindelwald 
Le feu d’artifice a lieu le 1er août à 22h00. 
Le restaurant de montagne Männlichen propose le 1er août un brunch de montagne supplémentaire (normalement tous les dimanches). Une réservation par téléphone est nécessaire au 033 853 10 68. Magnifiques feux d’artifices à admirer le soir dès 22h30. 
Plus d’informations ici. 

Wengen 
11h00 – 12h00 apéritif à l’extérieur organisé par l’association des hôteliers et animation musicale assurée par le « Schwyzerörglei-Quartett Stärneklar »
Dès 12h00 animation musicale le long de la «Dorfstrasse»
Dès 14h00 groupe de cor des Alpes «Fernweh» joue dans tout le village
Dès 20h40 prélude musical de la société de musique de Wengen
21h00 cortège de lanternes pour les enfants
21h15 défilé du «Trychlerumzug» à travers le village
Environ 21h45 grand feu d’artifice


Haslital 
09h00 – 14h00 - Alp Gental, près de la Gentalhütte
Brunch du 1er août 2020 à Alp Gental
Brunch rural avec somptueux buffet – animation musicale et restauration sous tente – accessible aux fauteuils roulants. Plus d’informations ici.

Remontées mécaniques Meiringen-Hasliberg – www.meiringen-hasliberg.ch 
Les enfants jusqu’à 16 ans voyagent gratuitement le 1er août.

09h30 – 13h00 – Restaurant de montagne Käserstatt – Brunch du 1er août
09h30 – 14h00 – Restaurant panoramique Alpen Tower – Buffet de petit déjeuner du 1er août
09h30 – 13h00 – Restaurant de montagne Mägisalp – Buffet de petit déjeuner du 1er août

10h00 – 14h00 – Chalet-Hotel Schwarzwaldalp – Prime brunch du 1er août
Profitez d’un délicieux brunch à l’occasion de la fête nationale avec un grand choix de produits. Réservation exigée. Plus d’informations ici.

Musée en plein air Ballenberg
10h00 – 17h00 – Hofstetten bei Brienz – Fête nationale au Ballenberg
Promenez-vous dans un magnifique paysage boisé, au fil de bâtiments et maisons historiques de toutes les régions de Suisse, caressez des animaux et découvrez à quoi ressemblait la vie d’autrefois. Ensuite, vous pourrez déguster un délicieux déjeuner à l'auberge «Degen», accompagné de la musique traditionnelle du Trio Schwyzergruess et Schwyzerörgerliquartett Ritzgrat. De plus, le Trio de cors des Alpes Echo du Seebergsee crée une atmosphère agréable au Ballenberg.

Région de vacances Berne

Brunchs du 1er août à Berne :
À la Hof Schüpfberg à Schüpfen. Plus d’informations ici.
À la Friedlisbuurehof à Affoltern im Emmental. Plus d’informations ici. 
À la Hof Mauer à Sumiswald. Plus d’informations ici. 
À la Biohof Schüpfenried. Plus d’informations ici.

Offres pour les familles ici.
Une visite des plus beaux points de vue de la région pour célébrer la journée de notre magnifique pays. Les plus beaux panoramas ici.
Porter un toast à l’anniversaire de la Suisse dans l’un des meilleurs bars à bière.
Les meilleures adresses ici.

Région de vacances Adelboden Lenk Kandersteg 

Adelboden :
Restauration sous tente à la «Märitplatz», fête nationale à la «Märitplatz» (représentation d'associations culturelles), discours, cortège, feu d’artifice

Kandersteg
Grand marché culinaire dans le jardin du Waldhotel Doldenhorn suivi d'un feu d'artifice. Des spécialités suisses seront servies sur les différents stands. Le prix des différentes créations à discrétion est de CHF 70.00 pour les adultes et de CHF 30.00 pour les enfants.



Frutigen
Frutigresort – Grand brunch du 1er août, somptueux brunch avec festival de drapeaux sur la plate-forme panoramique de la tour d'escalade, CHF 29.00/personne 
Barbecue spécial " Apporte ta viande ". Grill, accompagnements, légumes, boissons non alcoolisées et dessert sont fournis, feu d'artifice, CHF 35.00/personne
Hotel restaurant Simplon: Apéro, grillades et buffet de salade, animation musicale par «Ländlerquartett Schmid», grand feu d’artifice dans le jardin du Simplon
Restaurant «zum Leist»: buffet de grillades et musique dans la sellerie

Région de vacances Jura 3 Lacs

SummerNow. Plus d’informations ici. 

Brunch XXXL au restaurant La Werdtberg. Plus d’informations ici. 

Buffet de poisson les 31 juillet et 1er août à l'Hôtel-Restaurant Jean-Jacques Rousseau à La Neuveville. 

Caves ouvertes du 1er au 2 août 2020. Plus d’informations ici. 

Croisière Feux d’artifice sur le Lac de Bienne. Plus d’informations ici. 

Croisière Feux d’artifice sur le Lac de Bienne et menu à trois plats. Plus d’informations ici. 

Croisière Feux d’artifice sur le Lac de Bienne et menu festif à trois plats. Plus d’informations ici. 

Région de vacances Interlaken

Parc naturel Diemtigtal
Auberge Bergli. Plus d’informations ici. 

Hôtel de montagne Wiriehorn. Plus d’informations ici.

Eggmatte Beizli. Plus d’informations ici.

Hotel Kurhaus Grimmialp. Plus d’informations ici. 

Restaurant Hirschen Diemtigen. Plus d’informations ici. 

Thun
Fête nationale sur le Lindermatte (vis à vis jonction Hännisweg/Gwattstrasse), à partir de 18h00 restauration sous tente, animation musicale, variété et feu du 1er août.

Beatenberg
Niederhorn. Plus d’informations ici.

Hilterfingen
Le feu d’artifice au bord du lac, près de l’hôtel Bellevue au Lac, commencera vers 21h50.

Merligen
Après le crépuscule, 1000 bougies flotteront sur le lac. 

Aeschi
De 9h30 à 13h00, un brunch du «Trachtengruppe » prendra place dans la salle communale d’Aeschi. Réservation à l’avance. Ensuite, une fête organisée par les « Suldtalschützen » et l’association « Aeschi lebt » aura lieu sur la place du village. Le programme détaillé est à suivre.  

Bönigen
Procession aux flambeaux, point de rencontre à 20h45, accompagnement par les Böniger Tambouren et surprise au lac. Plus d’informations ici. 

Iseltwald
Feu d’artifice sur le lac de Brienz à 21h45.

Brienz
Stands take-away sur la Kohlplatz, cantine en plein air et feu d’artifice au bord du lac à 21h50. Plus d’informations ici.

Oberried am Brienzersee
En soirée, la société de musique Oberried donnera un concert à trois endroits différents. Dès 22h, il est possible d’admirer le tapis de bougies dans la baie. Le feu d’artifice commencera à 22h10.

Gunten
Feu d’artifice à environ 22h15 (plus ou moins 15 min.), devant le Strandbad Seestrasse 80 et le Parkhotel (à 300 m de la rive

Habkern, Alp Heubühlen
Grillades familiales, plus d’informations ici.

[bookmark: OLE_LINK2]Pour de plus amples informations (média) :
Gere Gretz & Audrey Meyer, service de presse BE! Tourisme SA
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstr. 16, 3012 Berne 
Téléphone +41 (0)31 300 30 70, e-mail info@gretzcom.ch  
Internet : www.madeinbern.com 

À propos de BE! Tourisme : Berne fait partie des régions touristiques les plus diversifiées de Suisse. De la capitale inscrite au patrimoine de l’UNESCO au trio mondialement célèbre formé par l’Eiger, le Mönch et la Jungfrau, de l’Emmental au Seeland – le canton de Berne offre des destinations pour tous les goûts. Les pittoresques paysages jalonnés de plus de 800 lacs étincelants et bordés d’innombrables sommets sont tout autant attirants que les évènements de classe mondiale, les moments de plaisir de haut niveau, les traditions vivantes et les coutumes palpables. Les histoires de Made in Bern font parfois rire, parfois pleurer, parfois réfléchir… Pourtant, elles ont toutes une chose en commun : elles donnent envie d’en savoir plus. Elles témoignent des histoires, des traditions et des coutumes, des évènements actuels et de la vie dans le canton de Berne.
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