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MEDIENINFORMATION

Wellnesshotel Klosterbräu & SPA in Seefeld in Tirol: Wo die Sicherheits- & Hygienebestimmungen nicht bloss erfüllt, sondern übertroffen werden

Bern/Seefeld, im Juli 2020: Das Wellnesshotel Klosterbräu & SPA, ein ehemaliges Augustiner-Kloster, wurde bereits vor 500 Jahren sehr grosszügig und weitläufig erbaut. Alle Umbauten und Investitionen wurden immer mit dem Fokus „mehr Platz“ und „mehr Privatsphäre“ weitergeführt. Ein perfektes Fundament - und heute ein enormer Vorteil. Auf einer Innenfläche von 17.000 m2  stehen pro Gast somit sage und schreibe 130 m2 zur Verfügung. So kommen unsere Besucher auch unter den besonderen Umständen in entspannte Ferienstimmung. 

Dem Klosterbräu sind der Schutz und die Sicherheit von Gästen sowie Mitarbeitenden stets eine Herzensangelegenheit – in der aktuellen Situation sind sie allerdings noch wichtiger. Die offiziellen Sicherheitsmassnahmen und Vorschriften werden durch zusätzliche eigene Vorkehrungen ergänzt. Die Infektionszahlen waren in der gesamten Region stets niedrig, und seit vielen Wochen gibt es keine Fälle zu verzeichnen. «Auch wenn wir im Wellnesshotel nie einen Fall verzeichnen mussten, ist und bleibt die Sicherheit unsere oberste Priorität. Schliesslich soll sich der Gast voll und ganz entspannen und erholen können“, so Alois Seyrling, Gastgeber in 6. Generation.

Mit Sicherheit ein gutes Gefühl 
Im Wellnesshotel Klosterbräu & SPA werden alle Zimmer bevor die Gäste anreisen mit Dampf und ohne chemische Hilfsmittel desinfiziert. Sämtliche Oberflächen in den öffentlichen Bereichen, Türgriffe, Lifte, Ablagen usw. werden nach einem strengen Reinigungsprotokoll gereinigt, während im gesamten Hotel ausreichend Spender zur Hand-Desinfektion zur Verfügung stehen. Um unseren Gästen und Mitarbeitern dennoch einen Schutz zu bieten, der über die gesetzlichen Bestimmungen hinausgeht, wurden an neuralgischen Punkten wie zum Beispiel an der Rezeption transparente Schutzscheiben angebracht und unsere Mitarbeiter tragen dennoch Gesichtsvisiere. Es steht Gästen selbstverständlich auch zu, freiwillig Schutzmasken oder Gesichtsvisiere zu tragen.
Des Weiteren lassen sich alle Mitarbeiter und auch die gesamte Gastgeberfamilie ca. alle 10 Tage auf Covic19 testen.


Schutz bieten, der über die gesetzlichen Regelungen hinausgeht
Es gilt in der Tiroler Gastronomie und Hotellerie keine Maskenpflicht für Mitarbeiter. 
Alle Schwimmbäder, Saunen, Ruheräume und Whirlpools des Hotels können uneingeschränkt genutzt werden. Es besteht lediglich eine Maximalbeschränkung an Personen. Da das Klosterbräu über drei Schwimmbäder, zwei Whirlpools und insgesamt 16 Saunen (inkl. den Saunen in den Zimmern) verfügt, ist diese Beschränkung leicht umsetzbar.

Weitläufigkeit als sicherer Vorteil
Um die Abstandsregeln entsprechend umzusetzen, wurde die Aufteilung der Liegen in den Ruhe- und Leseräumen des Wellnessbereichs angepasst; dank der Weitläufigkeit des Klosterbräus stehen dennoch ausreichend grosszügige Liegeplätze für alle Gäste zur Verfügung. Ein echter Superlativ: Direkt beim Hotel befindet sich die 150‘000m² grosse Garten- und Parkanlage – sehr viel Platz zum „Faulenzen“. Massage- und Kosmetik-behandlungen werden wie gewohnt und ohne Einschränkungen angeboten. Aufgrund der körperlichen Nähe werden unsere Mitarbeiter freiwillig bzw. auf eigenen Wunsch bei Wellnessbehandlungen eine Maske tragen. Auch wenn die Mitarbeiter derzeit auf Händeschütteln und Umarmungen verzichten müssen – ein Lächeln wird den Gästen nach wie vor geschenkt. Und zwar von Herzen.

Angebot: 3+1 und 4+1 Midweek Special
Lebensfreude Angebot 3+1 und 4+1 (eine Nacht gratis ab 3 Übernachtungen, gültig für Aufenthalte zwischen So und Fr) 
Sonntag 23. August bis Freitag 04. September

[bookmark: OLE_LINK2]Für weitere Informationen (Medien): 
Audrey Meyer und Gere Gretz, Medienstelle Wellnesshotel Klosterbräu & SPA***** 
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstr. 16, 3012 Bern, 
Tel. 031 300 30 70, E-mail: info@gretzcom.ch 
Internet: www.klosterbraeu.com 

Über das Wellnesshotel Klosterbräu & SPA*****: Seit über 200 Jahren ist das Wellnesshotel & SPA Klosterbräu im Besitz der Familie Seyrling, die es in der sechsten Generation herzlich-charmant führt. Das Luxushotel bietet seinen Gästen 90 Zimmer und Suiten, acht Restaurants und/oder Dinner-Locations, eine hauseigene Bierbrauerei (prämiert mit dem besten Bier Österreichs 2015) sowie eine gemütliche Pianobar. Ein besonderes Highlight ist der Spiritual SPA auf 3.650m² mit dem einzigartigen und ganzheitlichen YOUNIQUE Spa-Konzept.
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