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MEDIENINFORMATION

Spielerisch bewegen: Achtzehn tolle Kinder-Themenwege im Kanton Bern

Bern, 15. September 2020: Eine ideale Möglichkeit für die ganze Familie, Bewegung mit spielerischen Erlebnissen zu verbinden, sind Kinder-Themenwege. Davon gibt es im Kanton Bern so einige – zum Entdecken von Tieren, Blumen über Holzskulpturen bis zu Märchen und Schätzen. 

Herbstzeit ist Wanderzeit. Während die Eltern wandern und mit ihrem Nachwuchs raus in die Natur möchten, steht diesem der Kopf eher nach Spielen. Eine tolle Möglichkeit, die unterschiedlichen Bedürfnisse zu verbinden, sind Kinder-Wanderwege – ob zu Berg oder zu Tal. Und, wer weiss, vielleicht tauchen in der Familie mehr Gemeinsamkeiten auf als gedacht.   
Pfiffiger Wanderspass für Klein und Gross 
Der «Murmelitrail Betelberg» an der Lenk lässt kleine und grosse Kinder die Welt der Murmeltiere entdecken. Es ist keine anstrengende Wanderung, sondern ein erlebnisreicher, verspielter Trail. Wer wissen will, wie «Murmelis» hausen oder wie viele «Murmeli» er wiegt, kommt auf seine Kosten. Auch wie es um die eigenen Kenntnisse von Tierlauten und 
-spuren steht, lässt sich auf diesem Trail herausfinden. Wer morgens früh aufsteht und Glück hat, kann sogar echte Murmeltiere beobachten – sie leben gleich oberhalb der begehbaren «Murmeli»-Höhle. Und falls Cervelats bräteln zum Familienausflug gehört, findet sich auf dem Weg zum idyllischen Tuftiseeli eine Grillstelle. Für den Weg von der Bergstation Leiterli bis zur Mittelstation Stoss sollten etwa 1,5 Stunden eingeplant werden, inklusive Spielen. 
Dem Lebensraum der Fische auf der Spur
Wer mehr über Fische und ihren Lebensraum erfahren möchte, dem sei der Fischweg zwischen Ligerz und Twann ans Herz gelegt: Er bietet ein tolles Zusammenspiel aus Information, Erlebnis und Natur. Der erste Fischlehrpfad der Schweiz liegt direkt am Bielersee und ist zwei Kilometer lang. An neun Erlebnisstationen erhalten Klein und Gross klare und verständliche Informationen zu diesen schützenswerten Zeitgenossen. Für den kinderwagen- und rollstuhltauglichen Fischweg sollte man etwa 40 Minuten einplanen. Also unbedingt auch die Grosseltern einladen – auch, wenn sie nicht mehr so gut zu Fuss sind.
Flower Power für die ganze Familie 
Wer neben Enzian, Alpenrose und Edelweiss 147 weitere Bergblumenarten entdecken und kennenlernen möchte, sollte sich den «Flower Trail» von Mürren über die Gasse ins Blumental und weiter auf den Allmendhubel nicht entgehen lassen. Der einstündige Weg bietet der ganzen Familie blumige Aussichten, ein tolles Panorama, zahlreiche Verpflegungsmöglichkeiten und den Abenteuerspielplatz «Flower Park». Wer die leichte Wanderung nicht unter die Füsse nehmen will, fährt mit der Standseilbahn auf den Allmendhubel. Die eindrückliche Bergwelt und das Panorama sorgen alleweil für willkommenen Tapetenwechsel und gute Laune.

Auswahl von Kinder-Themenwegen in der Region Bern:
· Libell’lay – Naturlehrpfad Bellelay
· Fischweg am Bielersee
· Magglinger Erlebnispfad
· Schatzsuche, Bern
· Familienweg Gäggersteg, Naturpark Gantrisch
· Murmelitrail und Luchstrail, Betelberg
· Globi Alp, Engstligenalp
· Vogellisi Erlebnisweg, Adelboden
· Muggestutz, Meiringen
· Liselotteweg, Grindelwald
· Flower Trail, Mürren
· Skulpturenweg, Lauenen
· Käseweg, Wispile
· Märliweg, Gsteig-Feutersoey
· Forscherkoffer Lombachalp, oberhalb Habkern
· Schatzsuche Trail, Aeschi
· Beatusweg, Beatenberg
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Über BE! Tourismus: Bern gehört zu den vielfältigsten Regionen der Schweiz. Von der UNESCO-geschützen Hauptstadt bis zum weltbekannten Dreigestirn Eiger, Mönch und Jungfrau, vom Emmental bis zum Seeland – der Kanton Bern bietet Reiseziele für jeden Geschmack. Malerische Landschaften, gespickt mit über 800 glitzernden Seen und umzäunt von unzähligen Berggipfeln locken genauso wie Weltklasse-Events, Genussmomente auf höchstem Niveau, gelebte Traditionen und spürbares Brauchtum. Mal bringen einen die Storys von Made in Bern zum Lachen, mal zum Weinen und manchmal zum Nachdenken – eines aber haben sie alle gemeinsam; sie machen Lust auf mehr. Sie erzählen von Geschichte, Traditionen und Bräuchen, von aktuellen Geschehnissen und vom Leben im Kanton Bern.
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