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MEDIENINFORMATION

Den Herbst in seiner ganzen Pracht aktiv erleben 

Bern/Seefeld, im September 2020: Der goldene Herbst ist die ideale Zeit für ein belebendes Abenteuer. Bevor der Winter Einzug hält noch einmal alle Lebensgeister aktivieren - das lässt sich in Seefeld, im Herzen der Tiroler Alpen, besonders gut tun. Das 5-Sterne-Hotel Klosterbräu & SPA vereint familiäre Gastfreundschaft mit Abenteuer und Entspannung, während die Olympiaregion Seefeld mit einer grossen Palette an abwechslungsreichen Aktivitäten aufwartet.

Das 5-Sterne-Hotel Klosterbräu & SPA in der Olympiaregion Seefeld ist der ideale Ausgangspunkt, um das prächtige Farbenspiel der herbstlichen Natur im Tirol aktiv zu erleben. Clemens Seidenberger, mit Leib und Seele «Klosterbräu» Freizeit- und Aktivitätenguide, berät und begleitet die Gäste des Hotels. Der ausgebildete und geprüfte Tiroler Bergwanderführer ist ein Mitglied der Hoteliers-Familie Seyrling und übt seinen Beruf mit Leidenschaft aus. Clemens richtet sich komplett nach den Gästewünschen und organisiert von gemütlichen Spaziergängen bis hin zu atemberaubenden Wanderungen in den Sonnenaufgang jede Route. Verborgene Schätze wie „den schönsten Bergsee Tirols“ oder die „Quelle der Isar“ erkunden die Gäste auf sichere und komfortable Weise. Zu Fuss, mit dem Fahrrad oder auch mit Premium E-Bikes des Hotels.

Von Handwerkern, Einhörnern und Golfern
[bookmark: _Hlk49853093][bookmark: _Hlk49853082]Die gesamte Olympiaregion Seefeld wartet mit einer breiten Palette an Aktivitäten auf: traditionell und musikalisch, unterhaltsam und kulinarisch – der Veranstaltungskalender verspricht ein buntes und abwechslungsreiches Programm. Am 5. September gastiert beispielsweise der «Best of the Alps Golf Cup» im Golfclub Seefeld-Wildmoss. Die 18-Loch-Anlage garantiert Golf auf höchstem Niveau. Vom 18. bis 20. September findet ein gemeinsam veranstaltetes Wanderhighlight statt: der 21. Drei-Tage-Einhornmarsch; einmalige Landschaftserlebnisse, gemütliche Einkehrmöglichkeiten und herzliche Gastgeber machen dieses weltweite Phänomen zu einem unvergesslichen Erlebnis. Die Seefelder Markttage vom 02. bis 04. Oktober begeistern derweil mit einer Fülle an Einkaufsmöglichkeiten und lassen jedes Shoppingherz höher schlagen. Nicht zuletzt das kulinarische Angebot verzückt dabei mit regionalen Gaumenfreuden grosse wie auch kleine Gäste.

Erholung im Spa und den Tag mit dem Sonnengruss willkommen heissen
Nach solch einem ereignisreichen Tag gibt es nichts Schöneres, als sich im 3500m2 grossen und zeitgemässen Wellness- und Spa-Bereich des Hotels Klosterbräu & SPA zu entspannen - hier tanken Körper und Geist Energie. Vier Wasserflächen, ein bis 31° beheizter Outdoorpool, nicht weniger als acht Themensaunen und zahlreiche mehrfach ausgezeichnete SPA-Anwendungen warten auf die Gäste. Und warum nicht einmal den neuen Tag mit Yoga begrüssen? Mit dem Sonnengruss zum Beispiel? Denn die Verbindung von Körper, Geist und Seele ist ein fixer Bestandteil im Angebot des Klosterbräus.

Und einen Erholungstag gibt’s erst noch geschenkt
Lebensfreude Angebot 3+1 und 4+1: ab einem Aufenthalt von drei Nächten bekommen Sie eine Nacht geschenkt! Gültig für Aufenthalte von Sonntag bis Freitag und im Reisezeitraum bis 25.September, 08. bis 27.Oktober sowie 08. bis 27.November.2020.
Lifestyle Wellness Suite Angebot 6+1: hier erhalten Sie ab einem Aufenthalt von sechs Nächten ebenfalls eine Nacht geschenkt. Gültig vom 15. bis 22. Oktober 2020.


[bookmark: OLE_LINK2]Für weitere Informationen (Medien): 
Audrey Meyer und Gere Gretz, Medienstelle Hotel Klosterbräu & SPA***** 
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstr. 16, 3012 Bern, 
Tel. 031 300 30 70, E-Mail: info@gretzcom.ch 
Internet: www.klosterbraeu.com 

Über das Hotel Klosterbräu & SPA*****: Seit über 200 Jahren ist das Hotel & SPA Klosterbräu im Besitz der Familie Seyrling, die es in der sechsten Generation herzlich-charmant führt. Das Luxushotel bietet seinen Gästen 90 Zimmer und Suiten, acht Restaurants und/oder Dinner-Locations, eine hauseigene Bierbrauerei (prämiert mit dem besten Bier Österreichs 2015) sowie eine gemütliche Pianobar. Ein besonderes Highlight ist der Spiritual SPA auf 3.650m² mit dem einzigartigen und ganzheitlichen YOUNIQUE Spa-Konzept.
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