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ECHTER WINTER, ECHTER NATURGENUSS

Bern/Seefeld, 26. Oktober 2020 – Die Olympiaregion Seefeld in den Tiroler Alpen begeistert mit einer beeindruckenden Naturkulisse zwischen Wettersteingebirge und Karwendel. Die vielfältige Ganzjahresdestination auf einem sonnenreichen Hochplateau auf 1'200 m.ü.M. bietet Gästen ein unvergessliches Rundum-Erlebnis aus Aktivitäten, Erholung und Genuss mitten in der Natur. Im Winter machen sie die 245 Loipenkilometer zu einem der weltbesten Langlaufgebiete.

Die fünf Orte Seefeld, Leutasch, Mösern, Reith und Scharnitz auf dem sonnigen Hochplateau sind ideal für abwechslungsreiche Winterferien inmitten der Natur. Die schneesichere Olympiaregion Seefeld ist von der Schweiz aus schnell und einfach erreichbar, ob mit dem Zug oder dem Auto. Die Mischung aus vielfältigen Winteraktivitäten, Genuss und Lifestyle bietet Erholung für Paare ebenso wie für die ganze Familie.

Vielfältige Winteraktivitäten
In der Olympiaregion Seefeld kommen insbesondere Langlauffans auf ihre Kosten: 1964 und 1976 wetteiferten hier die Teilnehmer der Olympischen Winterspiele in den nordischen Disziplinen um den Sieg; 1985 wurde die erste Nordische Skiweltmeisterschaft in Seefeld ausgetragen und 2019 fand hier erneut die Nordische Ski-WM statt. Insgesamt rund 245 Loipenkilometer, davon rund 133 Kilometer Klassisch und 112 Kilometer Skating in allen Schwierigkeitsgraden, machen die Region zu einem der weltweit besten Langlaufgebiete. Sogar Langlaufen mit dem Vierbeiner oder nach Sonnenuntergang ist möglich, dank den eigens dafür eingerichteten Hunde- und Nachtloipen. Und das Beste daran: Die Einstiege befinden sich in unmittelbarer Nähe zum Dorfzentrum. Das Motto für Skifahrer lautet wiederum: «Skifahren, nicht herumgondeln». Will heissen: Fast alle der rund 30 Kilometer Pisten sind bis auf wenige Meter ohne geschlossene Gondeln erreichbar. Gut ausgestattete Kinderareale sorgen dafür, dass auch die Familienferien zum Vergnügen werden. Und ein kostenloser Skibus bringt die Gäste in wenigen Minuten zuverlässig und sicher zur Piste und zurück. Aber damit nicht genug: Unweit vor der Haustür liegen weitläufige Winterwanderwege, die mit knirschendem Schnee unter den Füssen und einem Blick in die eindrückliche Naturkulisse von Wettersteingebirge und Karwendel locken. Weitere leichte Aktivitäten, mit denen sich wunderbar die Zeit vertreiben lässt, sind: Eisfischen, Schlittenfahren, Schlittschuhlaufen und Eisstockschiessen, um nur einige zu nennen.

Eine Region für Geniesser
Wer mit Après-Ski-Lokalen nicht viel am Hut hat, ist in Seefeld an der richtigen Adresse. Die naturnahe Winterdestination hat bereits vor Corona auf gemütliche Hütten und Restaurants zur Einkehr auf und neben der Piste gesetzt. Zudem wartet die Region mit dem Adventsmarkt in Seefeld mit viel Freiraum zwischen den einzelnen Ständen auf.
 





[bookmark: _GoBack]Nach einem erlebnisreichen Tag erholt man sich beim Wellnessen, schlendert durch die Fussgängerzone mit den Cafés und Shops, gönnt sich ein typisch tirolerisches Abendessen und bettet sich in einem der gastfreundlichen Hotels oder Pensionen zur Ruhe. Und wer zum Ferienende noch nicht genug von diesem einmaligen Winterparadies hat, kann ein Stück davon mit nach Hause nehmen – in Form der «Sounds of Seefeld», digitalen Alben mit Naturgeräuschen zum Relaxen und Einschlafen. – Oder Träumen vom nächsten Aufenthalt in Seefeld.

Vorfreude trotz Corona
Selbstverständlich geniesst die Sicherheit und Gesundheit der Gäste, Mitarbeiter und Bewohner im Ferienparadies mitten in den Tiroler Alpen oberste Priorität. Die Verantwortlichen nehmen die Lage sehr ernst, trotzdem freuen sie sich mit grösster Vorsicht, umfassenden Hygienemassnahmen und aktuellen Schutzkonzepten auf die kommende Wintersaison.















Für weitere Informationen und Bildmaterial (Medien):
Lisa Krenkel, Marketingleitung, Tourismusverband Seefeld
Tel. +43 5 0880 594, Lisa.Krenkel@seefeld.com 

Gere Gretz & Cornelia Etter, Medienstelle Tourismusverband Seefeld, 
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstrasse 16, 3012 Bern, Tel. 031 300 30 70, info@gretzcom.ch


Seefeld: Die 3.400-Einwohner-Gemeinde verbindet den traditionellen Tiroler Charme eines alpinen Feriendorfes mit anspruchsvollem, internationalem Flair. Von der Dorfmitte sind es nur wenige Schritte zu Liften, Loipen und Wanderwegen. Die Fussgängerzone lädt mit familiären Boutiquen zum Shoppen und Flanieren ein. Golfanlagen, ein Sport- und Kongresszentrum, ein Casino im alpenländischen Stil sowie ein vielfältiges Gastronomie- und Hotellerie-Angebot runden das Ortsbild ab. Für ein breites Unterhaltungsangebot sorgen zudem das ganze Jahr über zahlreiche Events und traditionelle Feste.
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