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Thurgau Travel an der ersten virtuellen Ferienmesse «Land in Sicht»

Weinfelden/Bern, 15. März 2021 – Vom 22. bis 25. April 2021 erfolgt die erste virtuelle Ferienmesse der Schweiz – und dies für Gäste, die Reisen planen möchten, Sehnsucht nach Reisezielen haben und sich einfach mal so richtig gründlich informieren und aus der aktuellen Situation ausbrechen wollen. An der Messe berät Thurgau Travel Interessierte und informiert umfassend mit drei spannenden Online-Vorträgen.

Der Flusskreuzfahrtenanbieter Thurgau Travel nimmt an der ersten virtuellen Ferienmesse «Land in Sicht» teil. Der Online-Besucher hat die Möglichkeit in einem Chat mit den Ausstellern zu kommunizieren, Fragen zu stellen und den spannenden Vorträgen beizuwohnen. Alsdann starten die Besucher ihren Anruf per Chat und lassen sich von den Profis von Thurgau Travel vollumfänglich beraten. Wer Sehnsucht nach Traumreisen hat, sollte sich sein Ticket jetzt auf www.virtuelle-ferienmesse.ch/tickets sichern: Die ersten 1000 Tickets pro Messetag sind bis 28. Februar 2021 gratis. Danach kostet das Tages-Ticket CHF 14.00 für Erwachsene und für Schüler, Studenten, Lehrlinge und AHV/IV-Bezüger CHF 9.00. 

Erprobtes Schutzkonzept
Thurgau Travel besitzt hierbei schon viel Erfahrung, schliesslich existieren bereits jetzt schon virtuelle Rundgänge auf der Website für diverse Schiffe. Die Spezialisten von Thurgau Travel haben drei Vorträge für «Land in Sicht» sorgfältig zusammengestellt. Denn Thurgau Travel ermöglicht auch in anspruchsvollen Zeiten sicheres und sorgloses Reisen. Das erprobte Schutzkonzept konnte sich bereits bei Reisen in 2020 bewähren. Die zustimmenden Rückmeldungen gereister Kunden bestätigen den Erfolg des Konzepts, welches – zusammen mit den persönlichen Erfahrungen - in den Vorträgen genau erläutert wird.

1. Vortrag: Die einzigartigen Ziele auf den schönsten Flüssen
Zudem stehen in den Vortragsreihen natürlich die einzigartige Ziele auf den schönsten Flüssen Europas auf dem Programm: So werden im ersten Vortrag die zauberhaften Flussreisen auf dem Rhein vorgestellt – sowie die zahlreichen Highlights der Schiffe MS Edelweiss, MS Thurgau Prestige oder MS Antonio Bellucci. Aufgrund der besonderen Situation erfreuen sich insbesondere Familienreisen einer grossen Nachfrage - Thurgau Travel erweiterte daher das Familienangebot 2021 während den Schulferien um weitere Reiserouten, Kinderausflüge und zeitweiser Kinderbetreuung an Bord, wie im Vortrag zu hören sein wird. Auch das Angebot für Alleinreisende wurde deutlich vergrössert und verbessert, was sich beispielsweise an den Reisen ohne oder mit kleinem Alleinbenutzungszuschlag zeigt.

2. Vortrag: Der einladende Komfort der Bijoux-Schiffe
Im zweiten Vortrag werden die eleganten Bijoux-Schiffe mit ihrem einladenden Komfort und dem entspannten Ambiente erlebbar gemacht. Im Fokus dabei: Die MS Thurgau Casanova, MS Thurgau Saxonia und die MS Thurgau Chopin. Beim virtuellen Rundgang können sich die Besucher selbst von den stilvoll und gemütlich eingerichtete Kabinen samt französischem Balkon überzeugen. 

3. Vortrag: Die Fluss-Highlights von Donau, Rhône und Saône 
Derweil stehen die Höhepunkte der Flüsse Donau, Rhône und Saône im Zentrum des dritten Vortrags, und die Schiffe MS Thurgau Ultra und Thurgau Silence werden im Detail vorgestellt. Die Donau verzaubert die Gäste mit der Kultur- und Bäderstadt Budapest, dem kaiserlich-eleganten Wien sowie der authentischen Krönungsstadt Bratislava. Die einzigartig schöne Naturlandlandschaft stellt noch heute eine Quelle der Inspiration für zahlreiche Künstler dar. Derweil werden die französischen Sehnsuchtsregionen Provence und Camargue mit den Schiffsreisen auf der Rhône und Saône besucht. Französisches Savoir-vivre, ein faszinierendes Ambiente sowie feinste Küche zieht jeden Thurgau Travel Schiffsgast in den Bann. 

Buchungen: Reisen von Thurgau Travel können online über www.thurgautravel.ch  oder über die Gratisnummer 0800 626 550 gebucht werden.

Bilder inklusive Copyrights finden Sie hier.

Für weitere Informationen (Medien):
Gere Gretz / Cornelia Etter, Medienstelle Thurgau Travel, c/o Gretz Communications AG, 
Zähringerstr. 16, 3012 Bern, Tel. 031 300 30 70
E-Mail: info@gretzcom.ch

Über Thurgau Travel: Das Schweizer Familienunternehmen Thurgau Travel hat sich innert weniger 
Jahre zu einem der führenden Anbieter für Flusskreuzfahrten in die ganze Welt etabliert. Der 
Flusskreuzfahrtenpionier legt grossen Wert auf Innovation, Exklusivität und ein ausgezeichnetes Preis-
Leistungs-Verhältnis. Die Gäste sollen auf den weltweit über 60 Programmen von Thurgau Travel auf 
über 50 Gewässern in über 25 Ländern sowohl von der hohen Qualität und dem guten Service an Bord, 
als auch von vorteilhaften Preisen profitieren. Unternehmergeist, Fachkompetenz, exzellente 
Beziehungen zu Reedereien und die jahrzehntelange Erfahrung machen den Erfolg von Thurgau Travel 
aus. Zusammen mit dem rund 30-köpfigen Team gelingt es der Unternehmerfamilie Kaufmann immer 
wieder, Flusskreuzfahrten-Novitäten anzubieten. Durch die Partnerschaft mit myclimate bietet Thurgau 
Travel den Gästen die Möglichkeit, einen Beitrag zur Kompensation der CO2-Emissionen zu leisten. 
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