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MEDIENINFORMATION

Guter Plan zum Saisonauftakt: Ausflug ins Jura & Drei-Seen-Land

Bern, 10. Mai 2021: Mit Beginn der wärmeren Tage wächst die Lust auf Ferien und Ausflüge in die Natur. Eine Reihe von attraktiven Angeboten läutet die Sommersaison in der Region Jura & Drei-Seen-Land ein. Bei diesen liegt der Fokus auf den zahlreichen Naturschönheiten.

Die idyllischen Juralandschaften der Region Drei-Seen-Land bieten sich ideal zur Entschleunigung an: Eindrucksvolle Landschaften inmitten einer intakten Natur mit authentischen Kleinstädten, malerischen Dörfern und einem reichen geschichtlichen Erbe machen den Charme der Region aus

Jura Höhenweg – vom Bielersee ins Val-de-Travers
Der Jura-Höhenweg verbindet in einem grosszügigen Bogen Zürich mit Genf. In der Region Jura & Drei-Seen-Land führt eine dreitägige Panoramawanderung vom Bielersee entlang der Kreten des Juras bis ins geheimnisumwitterte Val-de-Travers. Dabei führt die Route an den schönsten Naturschauplätzen vorbei bis hinunter ins Val de Travers, der Heimat der «grünen Fee». Der Regionalpark Chasseral ist geprägt von den typischen Trockenmauern und Waldweisen, Rebbergen, Tälern und Hochebenen. Vom Gipfel des Chasserals folgt der Wanderweg über die Passhöhe der Vue des Alpes, von wo aus ein herrlicher Panoramablick genossen werden kann. Weiter führt der Weg durch die Areuse-Schlucht und vorbei an der Felsenarena Creux du Van. Diese dreitätige Tour kann bei Eurotrek gebucht werden. Alles Organisatorische wie Hotelreservierungen, Gepäcktransfer und Reiseunterlagen wird direkt von Eurotrek zusammengestellt.

Veloferien auf der Route Verte
Bequem lassen sich mit dem eBike die Weiten des Juras entlang der Route Verte entdecken. Fernab von der Hektik der grossen Städte führt diese in acht Etappen von Schaffhausen bis Genf durch sieben regionale Naturpärke. Zu den schönsten Abschnitten gehören die vier Etappen im Jura & Drei-Seen-Land: von Balsthal bis ins Vallée de Joux verändern sich die Landschaften und zeigen sich von ihrer schönsten Seite. Drei Pässe bieten ein aussergewöhnliches Panorama, das sich von Basel bis zu den Alpen erstreckt. Das charmante mittelalterliche Städtchen St-Ursanne liegt mitten im Doubs-Park und wartet auf entdeckerfreudige Besucher. Anschliessend führt die Route in die Freiberge und den Naturpark Chasseral. Nach dem Mont-Soleil ist der obere Teil des Kantons Neuenburg an der Reihe: La Chaux-de-Fonds, das Vallée des Ponts und das Val-de-Travers. Schliesslich noch das Vallée de Joux, das an der französischen Grenze liegt. Eurotrek bietet eine kombinierte 4-Tage/3-Nächte-Pauschale inklusive Gepäcktransport von Etappe zu Etappe – komfortabel reisen.

Savoir-Faire zwischen Schokolade und Uhrmacherkunst
Im Herzen der Stadt Biel verrät eine Entdeckungstour durch die beiden brandneuen, unterhaltsamen und interaktiven Museen OMEGA und Planet Swatch mehr über diese beiden Marken und die faszinierende Welt der Uhren. Das Package «Choc’o’Clock» enthält weiter eine Zugfahrt in den Berner Jura, um CHEZ Camille Bloch in die Süsse Welt der Schokolade einzutauchen. In der Pauschale inbegriffen sind die Besichtigungen in der Cité du Temps (Museum OMEGA & Planet Swatch), eine Übernachtung im Art Déco Hotel Elite, der Eintritt in die Erlebniswelt CHEZ Camille Bloch sowie eine Zwei-Tageskarte für die öffentlichen Verkehrsmittel.

Inspiration gefällig?
Jura & Drei-Seen-Land hat gemeinsam mit Partnern attraktive Angebote für jeden Geschmack und jeden Geldbeutel zusammengestellt.

Vorteile und freien Eintritt ab einer Übernachtung
Gäste, welche in einer Unterkunft in den Kantonen Jura und Neuenburg übernachten, profitieren von Vorteilen wie freiem Transport, gratis Eintritt in Museen usw. Im Jura ist es sogar möglich, ab 2 Nächten einen kostenlosen Ausritt zu nutzen (Angebot «Tous en selle»).

Bilder inklusive Copyrights finden Sie unter diesem Link: https://we.tl/t-0PEtgH6qyW
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