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MEDIENINFORMATION

«Drei Tage in…»

Bern, 09. September 2021: Wenn sich die Wälder in ihrer ganzen Farbenpracht präsentieren und die tieferliegende Sonne die Umgebung in ein goldenes Licht hüllt, steht der Herbst an. Raus in die Natur lautet das Motto. Bloss: wohin? Die Qual der Wahl ist gross, insbesondere im Ferienkanton Bern. Gut, dass Made in Bern hierbei einige Ideen auf Lager hat, um Unentschlossenen die nötige Inspiration zu liefern. 

Der Herbst ist für Viele eine der schönsten Jahreszeiten. Und für Viele ein Grund, die farbenfrohe Natur, die frische Luft und das schöne Wetter bei einem Ausflug oder ein paar Ferientagen zu geniessen. Wie wäre es also mit 3 Tagen in…

…der Gantrisch-Region für Familien
Am ersten Tag steht der Gantrisch-Panoramaweg auf dem Programm. Er ist ein aussichtsreicher Weg von 15.4km Länge und führt mitten durchs Herz des Naturparks Gantrisch. Die Kids werden garantiert viel Spass haben, vor allem beim Begehen des Gäggerstegs. Tags darauf geht’s auf den Entschleunigungsrundweg Musse:um. Er ist 5.3km lang und durchquert die wunderbaren Landschaftsräume zwischen dem Taveldenkmal (Bütschel-Gschneit oberhalb von Riggisberg) und dem Ausflugsziel Bütschelegg. Am dritten Tag ist action total angesagt. Gut gesichert und bestens instruiert kann im Seilpark Gantrisch jeder selber bestimmen, auf welchem Niveau er klettern möchte: auf 1-2 Metern Höhe oder auf der höchsten Seilpark-Plattform der Schweiz in 36 Metern über den Boden. Für die kulinarischen Höhepunkte sorgt das Restaurant Bütschelegg und von den Strapazen erholt man sich im Hotel Restaurant Sternen in Guggisberg.
Weitere Infos auf Naturpark Gantrisch – Made in Bern




…der Ferienregion Interlaken für Naturgeniesser
«Flowerpower mit Panorama» ist am ersten Tag angesagt, und zwar im artenreichen botanischen Alpengarten auf der Schynigen Platte hoch über dem Thuner- und Brienzersee. Über 720 Schweizer Alpenpflanzen gibt es zu bestaunen. Und schon die «Anreise» ist ein Erlebnis, geht es doch mit der nostalgischen Zahnradbahn in 52 Minuten den Berg hinauf.
Frühmorgens am nächsten Tag steht eine Wanderung auf dem Niederhorn auf dem Programm, denn wer frühmorgens unterwegs ist, begegnet auf seiner Tour mit etwas Glück Steinböcken, Gämsen, Murmeltieren oder sogar dem König der Lüfte, dem Steinadler. Gemütlicher schliesslich ist am dritten Tag die Wanderung von Iseltwald zum Giessbach. Der Weg führt fast durchwegs direkt dem blaugrün schimmernden Brienzersee entlang und gilt als einer der schönsten Uferwege der Schweiz. Übrigens: das Hotel Bären Wilderswil freut sich, die Naturgeniesser kulinarisch zu verwöhnen und das Deltapark Vitalresort Thun ist die passende Unterkunft, um für die Erlebnisse der nächsten Tage Kraft zu tanken.
Weitere Infos auf Ferienregion Interlaken – Made in Bern

…der Region Adelboden-Lenk-Kandersteg für Neugierige
Mit der Seilbahn geht’s von Adelboden hinauf auf die Engstligenalp. Aber nicht etwa zum Wandern, nein, heute steht Golfen an, und zwar auf 2’000m.ü.M. Golfen inmitten der schönsten Berner Berge – welch ein Erlebnis! Der zweite Tag sieht einen Besuch des Natur- und Wanderparadieses Gasterntal vor. Dieses sagenumwobene Tal – weit ab vom hektischen Alltag – begeistert Naturliebhaber, Wanderer und Sportler gleichermassen… und dies vor allem während des «Indian Summers». Am dritten Tag steht der Besuch der «AlpKultur® Tage Lenk» auf dem Programm: während 14 Tagen (09. - 23. 10.2021) gibt es tolle Einblick in das Echte, Typische und Ursprüngliche aus dem Simmental. Unser Kulinarik-Tipp: Raclette im Kuhstall. Und für die Übernachtung eignet sich das Hotel Bernerhof Kandersteg hervorragend.
Weitere Infos auf Ferienregion Adelboden-Lenk-Kandersteg – Made in Bern
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Internet: www.madeinbern.com 

Über Made in Bern: Bern gehört zu den vielfältigsten Regionen der Schweiz. Von der UNESCO-geschützten Hauptstadt bis zum weltbekannten Dreigestirn Eiger, Mönch und Jungfrau, vom Emmental bis zum Seeland – der Kanton Bern bietet Reiseziele für jeden Geschmack. Malerische Landschaften, gespickt mit über 800 glitzernden Seen und umzäunt von unzähligen Berggipfeln locken genauso wie Weltklasse-Events, Genussmomente auf höchstem Niveau, gelebte Traditionen und spürbares Brauchtum. Mal bringen einen die Storys von Made in Bern zum Lachen, mal zum Weinen und manchmal zum Nachdenken – eines aber haben sie alle gemeinsam; sie machen Lust auf mehr. Sie erzählen von Geschichte, Traditionen und Bräuchen, von aktuellen Geschehnissen und vom Leben im Kanton Bern.
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