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MEDIENINFORMATION

Herbstliche Inspiration im Jura & Drei-Seen-Land

Bern, 28. September 2021 : Jura & Drei-Seen-Land ist ein Reiseziel, welches durch seine malerischen Landschaften ebenso attraktiv ist wie durch seine zahlreichen Traditionen und typischen lokalen Produkte. Von der Herstellung des berühmten Tête de Moine AOP bis hin zur Schokolade Ragusa ist die Region von der Leidenschaft und dem Erbe vieler Generationen geprägt.

Die für die Herbstsaison idealen Angebote ermöglichen die Entdeckung der langen Traditionen der Region auf authentische Art und Weise. Ob bei einer Städtereise oder im Herzen der Natur – die Ferien im Jura & Drei-Seen-Land werden alle Liebhaber der goldenen Jahreszeit begeistern.

Tête de Moine – jurassisches Regionalprodukt
In der Region Jura & Drei-Seen-Land auf den Spuren des berühmten Tête de Moine: Dieser Käse stammt aus Bellelay im Berner Jura und steht für eine lange Tradition und das typische Terroir, er ist der Stolz der Region Jura. In Bellelay offenbart ein Museum die Geheimnisse der Geschichte dieses Käses, der in Rosetten gegessen wird. Während „Leckerer Aufenthalt in Bellelay“ steht am Nachmittag ein Besuch der Abtei von Bellelay oder ein angenehmer Familienspaziergang auf dem Naturlehrpfad von Libell'lay auf dem Programm. Der Tag endet mit einem Fondue Tête de Moine in der Auberge de Bellelay.
Bei „Erholungsaufenthalt und Degustation“ im Jura & Drei-Seen-Land wird ein Besuch in der Freiberger Käserei in Le Noirmont mit einer Übernachtung im Hôtel du Soleil und einem lokalen Frühstück kombiniert. Und um den Genuss dieses köstlichen Käses auf keinen Fall zu verpassen, wird ein halber Laib offeriert.


Tradition, Delikatesse und Pünktlichkeit
Wer kennt es nicht, das berühmte Ragusa oder die Uhrenmarken Omega und Swatch? Diese drei Schweizer Wahrzeichen sind während eines Aufenthalts in zwei Sprachregionen zu entdecken: in Biel, der zweisprachigen Stadt, und im Berner Jura. Während CHEZ Camille Bloch Appetit und Neugierde weckt, sorgen die Museen Omega und Planet Swatch für Staunen und Freude. Keinesfalls verpassen sollte man einen Moment der Entspannung im neu belebten Schüssinsel-Park. Als kleine Oase im Herzen der Stadt gehört dieser zur Cité du Temps, dem neuen Omega-Campus. Wer neugierig ist, kann mit dem „Choc'o'Clock-Angebot“ (mit Übernachtung) in die faszinierende Welt der Schokolade und der Uhren eintauchen.

Wanderung – Rochers de Tablettes
Die schöne Herbstzeit ist ideal, um die farbenfrohe Natur und die sonnenverwöhnten Landschaften in Augenschein zu nehmen. Auf dem Chemin des Crêtes du Jura, dem ältesten Fernwanderweg der Schweiz, durchqueren Wanderer auf beiden Seiten die schöne Juralandschaft. Besonders beliebt ist die Etappe 9 dieser Wanderung, welche vom Vorgebirge Rochers de Tablettes aus einen atemberaubenden Blick auf den Neuenburgersee, die Alpen und das berühmte Val-de-Travers bieten.

Inspiration gefällig?
Jura & Drei-Seen-Land hat gemeinsam mit Partnern attraktive Angebote für jeden Geschmack und jeden Geldbeutel zusammengestellt.

Vorteile und freien Eintritt ab einer Übernachtung
Gäste, welche in einer Unterkunft in den Kantonen Jura und Neuenburg übernachten, profitieren von Vorteilen wie freiem Transport, gratis Eintritt in Museen usw. Im Jura ist es sogar möglich, ab 2 Nächten einen kostenlosen Ausritt zu nutzen (Angebot «Tous en selle»).

Bilder inklusive Copyrights finden Sie unter diesem Link: https://we.tl/t-1jQb9gzJcP


Für weitere Informationen (Medien) :
Ursula Krebs, Gere Gretz & Camille Cestele service de presse Jura & Drei-Seen-Land
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