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Communiqué de presse 
Vallée d'Aoste : les vacances de ski idéales commencent ici
Berne/Aoste, le 22 décembre 2021. Les montagnes de la Vallée d'Aoste sont recouvertes d'un fin manteau de neige. Elles invitent les amateurs de ski à profiter pleinement des sports de neige sous toutes leurs formes ou simplement à déjeuner sur les pistes tout en se laissant charmer par les paysages hivernaux. A cet effet, les stations de Monterosa, Courmayeur et La Thuile ont peaufiné leur offre, proposant un large éventail d'activités hivernales dans un cadre unique. Les voyageurs seront également séduits par les nombreux événements de la saison qui leur donneront une poussée d'adrénaline ainsi qu’un aperçu plus approfondi des coutumes de la région.
19 stations de ski, 800 km de pistes, 9 parcs à neige : la Vallée d’Aoste a de quoi satisfaire même les plus exigeants. Pour profiter en toute liberté de ces paysages féériques, rien de tel que le Skipass Vallée d’Aoste. Au moyen d’un seul billet, les skieurs peuvent en effet accéder à l’ensemble des remontées mécaniques. Cette formule est idéale pour les passionnés de ski les plus aventureux, pour un week-end intense entre amis, mais aussi pour d’agréables vacances en famille. 
Pour plus d’infos https://www.skilife.ski/fr/
Des stations incontournables 
Perché au pied de l’impressionnant massif du Mont-Rose, Monterosa Ski est l’un des domaines skiables phare qui a incontestablement contribué à la réputation de la Vallée d’Aoste. Les amateurs de ski y trouvent largement leur compte, tout comme les familles pour lesquelles de charmantes petites stations ont mis sur pied une multitude d’activités ludiques, par exemple des parcs de jeux sur la neige à Champorcher, à Antagnod et à Brusson. Attentive à la sécurité et au bien-être des voyageurs, la destination a pris plusieurs mesures liées à la pandémie comme la mise en place d’une tarification dynamique des forfaits de ski ou l’introduction de portes équipés de lecteur bluetooth.  
[bookmark: _Hlk91073368]A Courmayeur c’est le Mont-Blanc, unique et singulier, qui façonne le paysage et l’atmosphère de cette grande station valdôtaine. Cette station thermale de 3000 habitants est connue notamment pour son Musée alpin Duc des Abruzzes qui relate l’histoire passionnante de l’alpinisme. Grâce à deux téléphériques, l’un au départ de Courmayeur et le second d’Entrèves, les 100 km de pistes du domaine sont aisément accessibles aux skieurs. La haute montagne, quant à elle, est accessible par le Skyway Monte Bianco qui emmènera les visiteurs aux confins du ciel et leur offrira une vue panoramique depuis le restaurant de haute altitude. Les hôtes qui séjournent à Courmayeur pourront apprécier la fameuse descente au départ du Col du Toula. Après 12 kilomètres d’adrénaline pure et 2000 mètres de dénivelé, ce parcours se termine au pied du tunnel du Mont-Blanc.
Située à 15km de Courmayeur, la station de La Thuile offre également de multiples plaisirs hivernaux avec un panorama à couper le souffle sur le Glacier du Rutor et sur la chaîne du Mont-Blanc. Le fameux domaine skiable Espace San Bernardo se situe entre l’Italie et la France. Cette étonnante station offre 160 km de pistes pour tous les niveaux ainsi qu’une large palette d’activités hivernales : ski freestyle, snowkite, snowboard ou encore boardercross. La fameuse piste Franco Berthod doit sa réputation à sa spectaculaire pente de 73%. Par ailleurs, trois boucles de difficulté variable, soit 11 km de pistes soigneusement tracées et parfaitement préparées attendent les skieurs de fond.
Après-ski
La Vallée d'Aoste propose également une offre idéale en termes d’activités après une journée de ski ou de météo incertaine. L'offre culturelle est répartie sur l’ensemble de la région, de la ville d'Aoste aux plus petits villages également faciles d'accès. La préouverture du château d'Aymavilles (du 22 décembre au 9 janvier 2022) est un bon moyen de connaître les aspects culturels de cette riche région dans une atmosphère de Noël unique. Située dans la vallée centrale, sur la route régionale qui monte à Cogne, cette fameuse résidence du XIX siècle a fait l’objet d’une restauration complexe, débutée en 2000. Le château ouvrira définitivement ses portes à partir du printemps 2022. Pour plus d’infos  https://www.lovevda.it/fr/culture/chateaux
Renseignements utiles pour organiser vos vacances en Vallée d'Aoste : 
https://www.lovevda.it/fr/avant-de-partir/informations/coronavirus
La Vallée d’Aoste online :
Site internet	www.lovevda.it/fr  
Facebook	www.facebook.com/visitdaosta 
YouTube	www.youtube.com/user/lovevda   
Instagram	www.instagram.com/valledaosta_official/ 
Pinterest	www.pinterest.it/lovevda/ 
@visitdaosta @lovevda #valledaosta #lovevda

Pour plus d’informations et images (médias) : 
Gere Gretz, Laura Fabbris, Office du Tourisme de la Vallée d’Aoste, c/o Gretz Communications AG, 
Zähringerstr. 16, 3012 Berne, tél. 031 300 30 70
E-Mail: info@gretzcom.ch, 
Site internet : www.lovevda.it/fr  


A propos de la Vallée d’Aoste :
Formée par des glaciers et entourée de montagnes, la Vallée d’Aoste se trouve dans le Nord de l’Italie. Un tiers de son territoire est d’ailleurs situé à plus de 2600 mètres au-dessus du niveau de la mer – une région de montagne sortie d’un livre de contes. Elle est bordée au nord par la Suisse (canton du Valais, à 70 km de Martigny et 134 km de Genève), à l’ouest par la France (région Auvergne Rhône-Alpes) et au sud-est par le Piémont. La Vallée d’Aoste est facilement accessible depuis la Suisse par les tunnels du Mont Blanc et du Grand-Saint-Bernard. Avec le Mont Blanc, Mont Rose, le Cervin et le Grand Paradis, elle est dominée par les plus hauts et plus impressionnants sommets des Alpes. La région se présente comme un mélange de cultures marqué par l’atmosphère chaleureuse d’Italie avec une légère touche de charme français. Grâce à son excellente gastronomie, son architecture et paysage alpin pittoresques, ses traditions vivantes, son riche passé historique et son large éventail d’activités culturelles et sportives, la région enchante les visiteurs du monde entier. En tant que région, la Vallée d'Aoste offre un environnement parfait pour des vacances inoubliables, et non seulement aux alpinistes et aux skieurs. Même ceux qui préfèrent voyager un peu plus confortablement trouveront ici leur destination idéale.

image1.jpeg




