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Medieninformation
Virtual City Tours: Neue Video Stadtführung durch St.Gallen
Bern/St.Gallen, im Januar 2022 – Neu ist St.Gallen neben Städten wie Basel, Luzern und Zürich nun ebenfalls Teil des Angebotes von Virtual City Tours. Die Video Stadtführung «Best of St.Gallen» wurde in enger Zusammenarbeit mit St. Gallen-Bodensee Tourismus realisiert. So führt Antoinette Corciulo, Stadtführerin von St. Gallen-Bodensee Tourismus, während rund 15 Minuten versiert und kompetent durch die reizvolle Gallusstadt.
Die wichtigsten Sehenswürdigkeiten und auch weniger bekannte Winkel liegen auf der Route der virtuellen Stadtführung. Bei jedem Halt dieser bilderreichen Video-Städtereise gibt es Wissenswertes und Überraschendes zu erfahren. Neugierige, interessierte und begeisterte Städteliebhaber treffen sich mit passionierten und engagierten Tourguides in der virtuellen Welt.
Innovative Idee für Städteerlebnisse – wann immer man will
Die Firma Virtual City Tours hat sich im Jahr 2021 auf verschiedene Formate virtueller Stadtführungen von Schweizer und europäischen Städten spezialisiert. Mittels Videoführungen können Städte zeitlich und örtlich völlig unabhängig besichtigt werden. Lokale, erfahrene Tourguides erzählen interessante Stadtgeschichte(n). Die Idee dahinter ist es, den Städtebesuch auch in turbulenten, unsicheren Corona-Zeiten jederzeit zu ermöglichen. Gleichzeitig dienen diese virtuellen Rundgänge perfekt als Vorbereitung auf eine bevorstehende Städtereise nach Corona. Sie liefern faszinierende Einblicke ebenso wie die Möglichkeit, Sehnsuchtsorte ganz einfach virtuell zu besuchen.
«Die Zusammenarbeit mit Virtual City Tours ermöglicht es uns, bestehende wie neue Kunden gezielt anzugehen, und ihnen unsere Stadtführungen in St.Gallen schmackhaft zu machen», sagt Tobias Treichler, Vizedirektor und Leiter Marketing & Customer Experience von St.Gallen-Bodensee Tourismus. «Die Zusammenarbeit mit Virtual City Tours ist hochprofessionell und wir freuen uns auf die Resonanz, wie auch hoffentlich auf viele Teilnehmende an den Stadtführungen vor Ort in St.Gallen», so Treichler weiter.
www.virtualcitytours.org
St.Gallen besichtigen – jederzeit und von überall
Die Stadt St.Gallen gilt als Tor zum reizvollen Appenzellerland und liegt nahe dem beschaulichen Bodensee. Stark geprägt von der jahrhundertealten ursprünglichen Abtei fasziniert die Gallusstadt heute mit ihrer autofreien, malerischen Altstadt und überrascht mit gewagten Akzenten. Besonders an den Fassaden der St. Galler Häuser sind die Spuren der prägenden Textilgeschichte gut sichtbar. Die virtuelle «Best of St.Gallen» Tour führt zu den bekannten und wie auch weniger bekannten Höhepunkten der reizvollen Ostschweizer Stadt. Kurz und kompakt erfahren neugierige Städteliebhaber, was die berühmten 4 "B"s sind, und was es mit den fünf Köpfen am prominenten Haus zur Waage auf sich hat. Und wo sind eigentlich die Kamele geblieben? 
Mehr zur Virtual City Tour Best of St.Gallen
Passende Bilder finden Sie hier.
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Über St.Gallen-Bodensee Tourismus: In der Ostschweiz wartet die Erlebnisregion St.Gallen-Bodensee mit einem abwechslungsreichen Angebot für jeden Geschmack auf. Die Kulturmetropole bezaubert mit einer malerischen Altstadt und einem reichen historischen Erbe. Der Stiftsbezirk mit seiner barocken Kathedrale und der weltberühmten Stiftsbibliothek gehört zum UNESCO-Weltkulturerbe und gilt als Wahrzeichen der Stadt. Die Region ist bis heute geprägt durch ihre reiche Textilgeschichte. Haute Couture, Stoffe und Spitzen aus St.Gallen werden auf den Laufstegen von Paris über Milano bis New York präsentiert. Ein reges Kulturleben, ein vielfältiges MICE-Angebot und eine intakte Natur für Outdoor-Aktivitäten sowie Rundreisen machen den Reiz dieser schönen Gegend zwischen Bodensee und Appenzellerland aus. Zudem sprechen zahlreiche kulinarische Spezialitäten wie die vier B (Bratwurst, Bürli, Biberli, Bier) für einen Aufenthalt in der Region.
image1.jpg
St.GallenBodensee

entdecken erleben wissen




