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Medienmitteilung
[bookmark: _Hlk69916362][bookmark: _Hlk79760667]Heliskiing-Saison im Kaçkar-Gebirge eröffnet
[bookmark: _Hlk79760686]Bern/Zürich, 04. Februar 2022. Das Kaçkar-Gebirge in der Türkei heisst Heliskiing-Enthusiasten willkommen; an die 370 Sportbegeisterte haben seit dem Saisonstart – sie wird voraussichtlich bis Ende März andauern – das winterliche Abenteuer in der malerischen Gegend am Schwarzen Meer gewagt. Die Region bietet den Besuchern eine breite Palette an weiteren Wintersportarten wie Skifahren, Snowboarden, Schlittschuhlaufen und Snowbiken.

Die Türkei, die für ihre weissen Sandstrände und das türkisblaue Wasser bekannt ist, bildet mit ihren schneebedeckten Bergen und luxuriösen Wintersportorten den idealen Ort, um die kalte Jahreszeit zu geniessen. Das Kaçkar-Gebirge gehört zu den wenigen Gebieten der Welt, die sich für Heliskiing eignen. Dank bester Bedingungen gilt die Türkei als Vorreiter dieser anspruchsvollen Sportart. Alles begann im Bezirk Çamlıhemşin in Rize mit einer Gruppe von 16 Skifahrern aus der Schweiz und Frankreich. Heute zieht es auch Extremsportler aus Kanada, Russland, Italien und den Vereinigten Staaten in die Region. 
Perfekte Bedingungen
Das Kaçkar-Gebirge biete idealen Bedingungen für Heliskiing. Zwischen den Provinzen Rize und Artvin im Nordosten der Türkei gelegen, erreicht der Hauptgipfel des Bergmassivs eine Höhe von mehr als 3900 Metern. Die Skipisten liegen auf einer Höhe von 3600 bis 1200 Metern, und die meisten Abfahrten befinden sich in offenem Gelände. Insgesamt stehen mehr als 400 Strecken mit einem Höhenunterschied von 700 bis 1200 Metern zur Verfügung. 
Eine grosse Auswahl an Unterkünften und ein erfahrenes Team
Auf dem Ayder-Plateau in Rize gelegen, bietet das Kaçkar-Genirge eine breite Palette von Unterkünften, die von Boutique-Hotels über Herbergen bis hin zu Mietwohnungen reichen. Zudem gibt es ein Thermalbad, das derzeit renoviert wird.
Das Team vor Ort besteht aus erfahrenen Piloten, Massagetherapeuten, Ingenieuren, Dolmetschern und Fremdenführern. Einige Guides stammen aus verschiedenen Alpenländern; unter ihnen auch professionelle Hubschrauberpiloten, renommierte Himalaya-Spezialisten oder Mitglieder professioneller Rettungsteams.
Der Hotspot für Wintersport, Kultur und Gastronomie
Das Kaçkar-Gebirge ist einerseits der ultimative Wintersport-Hotspot und bietet andererseits mit dem Rafting-Angebot auf dem Fırtına-Strom eine spannende Alternative für Adrenalinfans.
Die Region wird alle begeistern, die ihrem Besuch mit der Besichtigung von historischen Siedlungen und Kirchen kulturell bereichern möchten. Bei einigen der aus dem Mittelalter stammenden Bauwerke aus dem Mittelalter geniesst man einen atemberaubenden Blick auf das Schwarze Meer.
Nicht entgehen lassen sollte man sich die gastronomischen Köstlichkeiten. Besucher geniessen Gerichte wie das berühmten Hamsi oder Sardellen aus dem Schwarzen Meer, die normalerweise gepökelt oder gebraten serviert werden. Das regionale Frühstück wird mit natürlichen Produkten zubereitet und umfasst den berühmten schwarzen Tee von Rize, Muhlama, eine Mischung aus Käse, Maismehl und Butter, turşu kavurması (frittierte Essiggurken), mısır ekmeği (Maisbrot), eine Vielzahl von Pides (Fladenbrot), lokale Butter und Anzer-Honig, der auf den grünen Hochebenen der Schwarzmeer-Region hergestellt wird.

Für weitere Informationen: 

https://goskiingturkiye.com 

https://goblackseaturkiye.com  

Social Media 
Webseite: goturkiye.com/ 
Facebook: www.facebook.com/tuerkeitourismusCH 
Instagram: www.instagram.com/tuerkeitourismus/ 
Twitter: twitter.com/goturkiye 
YouTube: www.youtube.com/GoTurkiye/videos 
[bookmark: OLE_LINK2]Für weitere Informationen (Medien):
Gere Gretz, Medienstelle Kultur- und Tourismusbüro Türkei (Schweiz), 
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstr. 16, 3012 Bern, 
Tel. 031 300 30 70, email: info@gretzcom.ch 
Internet: goturkiye.com/

Über die Türkei: Die Türkei verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet die Türkei für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Die Türkei bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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