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PRESSEMITTEILUNG

Lancierung des Online-Shops von Jura & Drei-Seen-Land 

Bern, 7. April 2022: Die Destination Jura & Drei–Seen–Land ist reich an einzigartigen Unterkünften, die den Besuchern ein naturnahes Erlebnis ermöglichen. Ein Ausflug in die Region ist die ideale Gelegenheit, die Rückkehr des Frühlings und die Ankunft der warmen Sonnentage zu feiern. Um den Reisenden das Erlebnis zu vereinfachen, nutzt die Region Jura & Drei–Seen–Land die Gelegenheit, um ihren neuen Online-Shop www.j3l.ch/booking zu lancieren. 

Neben der Vermarktung von Tourismusprodukten ermöglicht die Plattform die Buchung von Unterkünften direkt am Reiseziel und bietet den Zugang zu einer Vielzahl an verschiedenen regionaltypischen Aktivitäten. 
Diese neue Möglichkeit wertet nicht nur die Präsentationsmöglichkeit des Reiseziels auf, sondern ermöglicht mit wenigen Klicks einen Zugang zu einer Vielzahl an Angeboten. Durch diese neue Funktion erhalten Besucherinnen und Besucher frische Inspiration für abwechslungsreiche Frühlingsausflüge. 

Aktivitäten in der Stadt 
Die charmanten Kleinstädte im Jura & Drei–Seen–Land bieten viele genussvolle Momente. Um die gemütliche Atmosphäre der Region am besten zu erkunden, empfiehlt sich die praktische Buchungsfunktion des Online-Shops. In La Chaux-de-Fonds können Gäste unterschiedliche geführte Besichtigungen buchen. Im Rundgang zum Thema der Uhrenindustrie entdecken die Teilnehmenden auf spannende und aufschlussreiche Weise eine symbolträchtige Stadt, die zum UNESCO–Weltkulturerbe gehört. Die Stadt Neuenburg ermöglicht einen interaktiven und spielerischen Rundgang zum Thema der Belle Epoque, wo die Geschichte der Stadt auf eigene Faust erkundet wird. Biel präsentiert sich mit einer Vielzahl an kulinarischen Überraschungen. Die Nourritour ist ein kulinarischer Streifzug durch die Bieler Altstadt und lädt die Entdeckerinnen und Entdecker zu einem gastronomischen Spaziergang ein

Aktivitäten inmitten der Natur
Die Region Jura & Drei-Seen-Land ist reich an einzigartigen Naturlandschaften und bietet erholsame Ausflugsziele. Der Kanton Jura ist eine perfekte Destination für zahlreiche Outdoor Aktivitäten. Ob bei einem Ausritt zu Pferd, mit dem E-Mountainbike oder im Wasser mit dem Kanu, für jeden Geschmack ist etwas dabei. Die Twannbachschlucht ist ideal für Gruppenaktivitäten. Bei der interaktiven Exkursion Mord in der Twannbachschlucht schlüpfen die Teilnehmerinnen und Teilnehmer in die Rolle eines echten Detektivs und ermitteln gemeinsam in einem spannenden Kriminalfall. Bei einem guten Glas Wein wird schliesslich das Geheimnis gelüftet und die gemeinsamen Erlebnisse zelebriert. 

Kombiangebote
Neben den individuellen Leistungen können auch Kombiangebote für einen mehrtägigen Aufenthalt gebucht werden. Das Package Choc’O’Clock beinhaltet eine Entdeckungstour durch die interaktiven Museen der Uhrenindustrie und lädt dazu ein, in die süsse Welt von CHEZ Camille Bloch einzutauchen. Die Auszeit am Bielersee verspricht nicht nur ein wunderschönes Seepanorama, sondern bringt den Passagieren auch den Charme der Uferregion näher. Ein Erlebnisaufenthalt zum Thema Tête de Moine kann im Berner Jura gebucht werden. Die Geschichte, die Herstellung sowie der Geschmack dieses einzigartigen Käses stehen dabei im Vordergrund. Alle Angebote können online unter www.j3l.ch/booking gebucht werden. 

Veranstaltungen
Im Herzen der Destination Jura & Drei-Seen-Land finden ganzjährig verschiedene Sport-, Kultur- und Festveranstaltungen statt. Vom 8. bis 9. April 2022 findet in der Region die jährliche Schweizer Ralley Meisterschaft Critérium Jurassien statt. Vom 9. April bis zum 1. Mai 2022 feiert die Chocolaterie Camille Bloch den 80. Geburtstag von Ragusa und öffnet ihre Türen mit einem frühlingshaften und abwechslungsreichen Programm für die Öffentlichkeit. 
Das Murten Licht Spektakel wurde bis zum 29. Mai 2022 verlängert. Die Besucherinnen und Besucher werden mit insgesamt sechs interaktiven Stationen auf eine geheimnisvolle Reise zum Thema Licht eingeladen.

Brauchen Sie zusätzliche Inspiration?
In Zusammenarbeit mit seinen Partnern hat die Region Jura & Drei –Seen–Land für jeden Geschmack und Geldbeutel eine Vielzahl an Kombingeboten zusammengestellt. 

Vorteile und Gratisangebote bei einer Übernachtung 
Ein Aufenthalt in der Region Jura & Drei–Seen–Land als Quelle von zahlreichen Möglichkeiten: Mit einer Gästekarte profitieren Besucherinnern und Besuchern von verschiedenen Gratis- oder Rabattangeboten. Diese Vorteile ermöglichen den Besucherinnen und Besuchern zahlreiche Aktivitäten gratis oder mit Vergünstigungen zu entdecken. 


Fotos mit dem dazugehörigen Copyright finden Sie unter: https://we.tl/t-K30zcosA0S 



Für weitere Informationen (Medien):
Ursula Krebs, Gere Gretz & Camille Cestele, Medienstelle Jura & Drei-Seen-Land
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstr. 16, 3012 Bern, 
Téléphone 031 300 30 70, E-Mail: info@gretzcom.ch 
Internet: j3l.ch 
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