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MEDIENINFORMATION

ViaBerna: Alle Facetten des Kantons zu Fuss

Bern, 05. April 2022: Anfang Monat wurde die neue Weitwanderroute ViaBerna eröffnet: Die schweizweit erste Route mit dem europäischen Label «Leading Quality Trails» ist ein Pionierprojekt.
In 20 Etappen und über 300 Kilometer durchquert die neue ViaBerna den Ferienkanton Bern von Norden nach Süden. Im Unterschied zu anderen Fernwanderwegen wie Jakobsweg oder ViaAlpina zeichnet sich die neue Weitwanderroute dabei nicht nur durch historische oder landschaftliche Höhepunkte aus: Die ViaBerna verfügt daneben als erste Schweizer Strecke über ein europäisches Zertifikat, das in diversen Bereichen Qualität garantiert. 
Die Anforderungen waren hoch
Viel naturnahe Wege, viel Ruhe, viel landschaftliche Abwechslung: Um das Label «Leading Quality Trails» der Europäischen Wandervereinigung zu erhalten, musste die ViaBerna zahlreiche Kriterien erfüllen. Mit tatkräftigem Einsatz haben ehren- und vollamtliche MitarbeiterInnen des Vereins Berner Wanderwege angepackt, um die 20 Etappen diesen strengen Anforderungen anzupassen. Nun bietet die neue SchweizMobil-Route 38 durchgehend hohe Standards. Dies gilt etwa für die zusätzliche Weg-Signalisation inklusive Infotafeln, für die verfügbaren Unterkünfte und Verpflegungsmöglichkeiten sowie für die Anbindung an den öffentlichen Verkehr. Auch der Gepäcktransport lässt sich auf der ViaBerna buchen – ein weiteres Qualitätsmerkmal der Strecke.
Von der Jurahöhe bis zum Alpenpass
Jura, Mittelland, Oberland: Der Ferienkanton Bern umfasst alle diese Regionen. Kein Wunder, wird landschaftliche Vielfalt auf der ViaBerna gross geschrieben.  Nach dem Start zuoberst im bern-jurassischen Bellelay folgen erste Highlights wie Mont-Soleil oder Chasseral. Im Mittelland verläuft die Route dann meist dem malerischen Aarelauf. Dabei bleibt auch Zeit für kulturelle Ziele wie das UNESCO-Welterbe der Berner Altstadt. Im Oberland schliessen sich Etappen Richtung Schynige Platte, Grindelwald-First, Meiringen und Engstlenalp an, bevor die ViaBerna auf dem historischen Sustenpass endet – selbstverständlich liesse sich das Wanderprogramm aber auch von Süden nach Norden absolvieren. 
Weitere Infos: ViaBerna, Made in Bern
Bilder inklusive Copyrights finden Sie hier.
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Über Made in Bern: Bern gehört zu den vielfältigsten Regionen der Schweiz. Von der UNESCO-geschützten Hauptstadt bis zum weltbekannten Dreigestirn Eiger, Mönch und Jungfrau, vom Emmental bis zum Seeland – der Kanton Bern bietet Reiseziele für jeden Geschmack. Malerische Landschaften, gespickt mit über 800 glitzernden Seen und umzäunt von unzähligen Berggipfeln locken genauso wie Weltklasse-Events, Genussmomente auf höchstem Niveau, gelebte Traditionen und spürbares Brauchtum. Mal bringen einen die Storys von Made in Bern zum Lachen, mal zum Weinen und manchmal zum Nachdenken – eines aber haben sie alle gemeinsam; sie machen Lust auf mehr. Sie erzählen von Geschichte, Traditionen und Bräuchen, von aktuellen Geschehnissen und vom Leben im Kanton Bern.
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