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Medienmitteilung 

Von den Ausläufern des Jura zu den sanften Ufern der Seen

Bern, den 21. April 2022: Eingebettet in eine intakte Natur, zeichnet sich die Region dank ihrer zahlreichen Erlebnisse als ideales Ausflugsziel für Outdoor Aktivitäten aus. Die Destination fesselt durch die einzigartige Vielfalt und Unverfälschtheit ihrer Naturkulissen und birgt dabei viele Überraschungen. Von verspielten Seeufern über Tannwälder bis hin zu geheimnisvollen Waldwiesen, gibt es vieles zu entdecken.

Die Einzigartigkeit der Region ermöglicht es jedem, nach Lust und Laune die fantastischen Naturlandschaften auf eigene Faust zu entdecken. Ob zu Fuss oder mit dem Fahrrad, das Jura & Drei-Seen-Land versetzt seine Besucher immer wieder aufs Neue ins Staunen.

Wenn Kino auf Natur trifft
Legendäre Filme als Inspiration für den nächsten Aufenthalt: Das Jura & Drei-Seen-Land lädt jeden dazu ein, in fantastische Kulissen einzutauchen und aussergewöhnliche Eindrücke zu sammeln. Eine Auswahl an Ausflügen führt Besucher und Besucherinnen zu eindrucksvollen Natur- und Kulturstätten, die den echten Filmkulissen in nichts nachstehen. In der Cité du Temps in Biel befindet sich der berühmte Tempel der Uhrmacherei, welcher in die exzentrischen Träume von Inception führt. Die hügelige Landschaft des Berner Juras entführt Reisende auf ihren Wanderungen direkt nach Mittelerde und auf dem Schloss Valangin tauchen Harry-Potter Fans in die Welt der Zauberei ein. Alle Angebote und weitere Inspirationen können online gebucht werden. 

Fahrrad oder Mountainbike
Das Jura & Drei-Seen-Land ist ein wahrhaftes Paradies für Biker und Bikerinnen. Bei der grossen Anzahl an Bike Trails kommen alle auf ihre Kosten. Das Velo ist das ideale Transportmittel, um Gelände sowie die kleinen Städtchen zu erkunden. Auf der Mountainbike-Strecke mit insgesamt 15 Hindernissen finden wagemutige Fahrer und Fahrerinnen pures Adrenalin. Eine Mischung aus Kultur und Natur bietet die Fahrradtour rund um La Chaux-de-Fonds. Die Teilnehmenden lernen nicht nur die Natur der höchstgelegenen Stadt der Schweiz kennen, sondern auch die Geschichte des Jugendstils. Der Erlebnispfad von Mont Soleil nach Mont Crosin präsentiert Familien ein reiches Ausflugserlebnis. Mitten im Grünen befinden sich abwechslungsreiche Stationen zum Thema Energie, Natur, Landwirtschaft und Tourismus. 

Frühlingsausflüge
Es gibt nichts Schöneres, als den Frühling während einer genussvollen Wanderung zu geniessen. In diesem Sinne warten thematische Spaziergänge darauf erkundet, zu werden. Dem Bach Ruau entlang führt ein Spaziergang mit zwölf individuellen Brunnen, die zwischen 1642 und 2011, erbaut wurden. Die Hexe von La Neuville ruft: In einer mittelalterlichen Umgebung sind Besucher und Besucherinnen angehalten, die Rätsel der Stadt, die Geheimnisse der Bäume und des Wassers zu erkunden. Schliesslich endet der Hexenpfand am Ufer des Sees, wo man das herrliche Landschaftspanorama wirken lässt. Für sportlichere Gemüter bietet sich der eindrucksvolle Combe Grède an. Nach einem anspruchsvollen Aufstieg auf den Gipfel des Chasseral wird man mit einem atemberaubenden Ausblick auf die berühmten drei Seen belohnt. 

Veranstaltungen
Die Destination Jura & Drei-Seen-Land ist Gastgeberin für verschiedene ganzjährige Veranstaltungen. Ein kommendes Highlight ist das Fest des Tête de Moine, welches vom 29. April bis am 1. Mai in Bellelay stattfindet. Das Programm ist äusserst abwechslungsreich, neben einer Show von Thomas Wiesel gibt es einen Käseplattenwettbewerb und natürlich werden die Käse Tête de Moine und Vacherin fribourgeois degustiert. In den Weinregionen Biel und Neuenburg öffnen die Winzer und Winzerinnen ihre Weinkeller. Besucher und Besucherinnen haben die Möglichkeit die Vielfalt und Qualität der Weine zu entdecken und sich mit den Produzenten und Produzentinnen auszutauschen. Vom 09. April bis zum 01. Mai 2022 feiert die Chocolaterie Camille Bloch den 80. Geburtstag von Ragusa und lädt Gross und Klein zum Mitfeiern ein. 


Noch mehr Inspiration 
In Zusammenarbeit mit ihren Partnern hat die Region Jura & Drei-Seen-Land eine Vielzahl an Ausflugsangeboten zusammengestellt. Für jeden Geschmack und Geldbeutel bieten die Kombi-Angebote das passende Erlebnis.

Vorteile einer Übernachtung
Ein Aufenthalt im Jura & Drei-Seen-Land bedeutet viele Vorteile. Gästekarten bieten zahlreiche Ermässigungen und/oder Gratisangebote. Alle wichtigen Informationen zu den Gästekarten sind unter www.j3l.ch/de/Z10909/vorteile zu finden.

[bookmark: _Hlk89425288]Fotos mit dem dazugehörigen Copyright finden Sie unter: https://we.tl/t-0HIfTVIIc7

Für weitere Informationen (Medien):
Ursula Krebs, Gere Gretz & Camille Cestele, Presseabteilung Jura & Drei-Seen-Land
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstr. 16, 3012 Bern, 
Telefon 031 300 30 70, E-Mail: info@gretzcom.ch 
Internet: j3l.ch 
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