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Medienmitteilung

Vier Städte, Vier Gesichter, Vier Stimmungen

Bern, 23 Mai 2022: Am Seeufer spazieren oder mitten in die Landschaft eintauchen? ArchitekturliebhaberInnen oder FeinschmeckerInnen? Die Städte der Region Jura & Drei-Seen-Land haben viel zu bieten. 

Nach zwei Jahren der Pandemie öffnen die Restaurants und Museen ihre Türen für die Öffentlichkeit. Die Sonnenstrahlen laden dazu ein, den Moment wahrzunehmen, einen Aperitif zu geniessen oder einfach durch die Strassen zu schlendern. Um dem Alltag zu entfliehen, muss es nicht immer die weit entfernte Destination sein. Die umliegenden Städte der Region Jura & Drei-Seen-Land bieten eine attraktive Alternative zum Entschleunigen, um das Wochenende in vollen Zügen zu geniessen zu können. 

Zwei Hauptstädte, zwei Städte zwischen See und Land
Am Seeufer oder in den Strassen schlendern, in den Boutiquen stöbern und sich schliesslich eine wohltuende Pause auf einer sonnendurchfluteten Terrasse gönnen: So einfach tauchen BesucherInnen in die Neuenburger Dolce Vita ein. Einmal ausgeruht, geht es über wenige Stufen von der Altstadt zum meisterhaft renovierten Schloss und der Kollegialkirche. 
Von hier oben hat man ein herrliches Panorama auf die Alpen, den See und die Mansardendächer der Altstadt. Es ist eine gewisse Ruhe spürbar, während einige Einheimische im Schatten der Bäume Pétanque spielen. Für alle, die es etwas gemütlicher mögen, bietet der elektronische Touristenzug die ideale Möglichkeit, mehr über die Geheimnisse dieser jahrhundertealten Stadt zu erfahren. Auch die Museen und Galerien bieten ein vielfältiges Angebot. Die Hauptstadt des gleichnamigen Kantons lässt sicherlich niemanden unberührt. 

Mehrere Kilometer entfernt inmitten der Natur liegt Delémont. Eine kleine eher unbekannte Stadt, welche ein gewisses Flair versprüht. Es gibt nichts Schöneres als eine Fahrradtour durch die nahe gelegene Landschaft oder eine Besichtigung der Altstadt. Aber auch in Delémont gibt es überraschende Angebote, wie das «Festival Delémont'BD», das vom 10. Juni bis 15. August 2022 stattfindet und ein Wochenende voller Veranstaltungen vom 17. bis 19. Juni 2022 umfasst. Die BesucherInnen können die Highlights dieser Stadt ohne weitere Umwege geniessen, indem sie ihren Aufenthalt online buchen.

Architektur und kulinarische Genüsse 
Die zum UNESCO-Weltkulturerbe zählende Stadt La Chaux-de-Fonds fasziniert durch ihre schachbrettartige Bauweise, ürsprünglich errichtet, um den funktionalen Bedürfnissen einer solchen Uhrenstadt gerecht zu werden. Damals ermöglichte diese architektonische Bauweise die Maximierung des natürlichen Lichteinfalls, der für die präzise Arbeit der Uhrmacher unabdingbar war. Um mehr über die Stadt zu erfahren, eignet sich eine Fahrt mit dem Touristenzug. Die Architektur der Stadt Biel, mit Ihrer einzigartigen Altstadt ist, ebenfalls sehenswert. Die charmanten Gassen, die engen Gewölbegänge, die Brunnen und die gotische Kirche aus dem 15. Jahrhundert versetzen die Besucher in die Vergangenheit. Darüber hinaus, tragen die gemütlichen Restaurants, Galerien und Antiquitätenläden sowie der Wochenmarkt zu dieser besonderen Atmosphäre bei. Jeweils Samstagsmorgens führt die «Nourritour» die Besucher auf einen kulinarischen Streifzug durch die Bieler Altstadt. 

Camping und ungewöhnliche Unterkünfte
In den Städten der Region Jura & Drei-Seen-Land gibt es vieles zu entdecken. Warum sollte man sich also nicht von einer aussergewöhnlichen Unterkunft verführen lassen? In den letzten Jahren hat sich das Camping zu einer «boomenden» Übernachtungsmöglichkeit entwickelt. Ob gemütlich oder oder actionreich, in der Region Jura & Drei-Seen-Land finden BesucherInnen Ihr Glück. Am Rande eines Sees, eines Flusses oder einer Stadt, unter Tannen, auf Weiden, im Zelt, im Wohnmobil oder im Bungalow - die Besucher haben die Qual der Wahl. Frühzeitiges Buchen wird empfohlen, da die Campingplätze in der Region sehr beliebt und ausgebucht sind. 



Veranstaltungen
Die Destination Jura & Drei-Seen-Land ist Gastgeberin für verschiedene Veranstaltungen. Vom 6. bis 29. Mai 2022, finden in Biel die «Bieler Fototage» statt. Verschiedene Räumlichkeiten präsentieren Bilder zu gewählten Themen. Der Standort Mont-Soleil öffnet für Gäste am 4. und 5. Juni 2022 seine Tore, um die Solar- und Windkraftwerke sowie das astronomische Observatorium zu besichtigen. Im Val-de-Travers werden die Destillateure am 11. Juni 2022 im Rahmen der Veranstaltung «Absinthe en fête» ihr Können unter Beweis stellen. Vom 10. bis 12. Juni 2022 findet der «Salon du mieux-vivre» statt, für alle, die wissen möchten, wir sie ihr Leben besser gestalten können. 

[bookmark: _Hlk89425288]Noch mehr Inspiration 
In Zusammenarbeit mit ihren Partnern hat die Region Jura & Drei-Seen-Land eine Vielzahl an Ausflugsangeboten zusammengestellt. Für jeden Geschmack und Geldbeutel bieten die Kombi-Angebote das passende Erlebnis.

Vorteile einer Übernachtung
Ein Aufenthalt im Jura & Drei-Seen-Land bedeutet viele Vorteile. Gästekarten bieten zahlreiche Ermässigungen und/oder Gratisangebote. Alle wichtigen Informationen zu den Gästekarten sind unter www.j3l.ch/de/Z10909/vorteile zu finden.

Fotos mit dem dazugehörigen Copyright finden Sie unter : https://we.tl/t-z43Pn5LXZt 

Für weitere Informationen (Medien):
Ursula Krebs & Chloé Vorpe, Presseabteilung Jura & Drei-Seen-Land
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstr. 16, 3012 Bern, 
Telefon 031 300 30 70, E-Mail: info@gretzcom.ch 
Internet: j3l.ch 
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