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Medienmitteilung

Museum Aargau: 1000 Düfte 
Brugg/Bern, 04. Mai 2022 – Im Museum Aargau dreht sich dieses Jahr alles um den Duft – Ausstellungen und Veranstaltungen laden die Besucherinnen und Besucher zu sinnlichen Entdeckungsreisen in diese faszinierende Welt ein. Eine duftende Bibliothek auf Schloss Wildegg, klassische Klänge, welche bei zwei Klavierkonzerten im Kloster Königsfelden in den Dialog mit Düften treten oder historische Räume des Wasserschlosses Hallwyl, die von internationalen Parfumeuren mit ihren Kreationen interpretiert werden, überraschen und machen Geschichte auf eine völlig neue Weise erlebbar.
[bookmark: _Hlk67573854]Inspiration zwischen Buchdeckeln und Flakons
Duft und Poesie – eine wahrlich betörende Kombination! Die Duftinszenierung "Poesie & Sprache" verwandelt die Bibliothek von Schloss Wildegg für sieben Tage in eine Duftbibliothek. Der in der Fachwelt bekannte Begriff der «Duftbibliothek» wird für das Publikum «riechbar» gemacht. Das Herzstück der Inszenierung «Poesie & Sprache» bildet die eigens für diesen Raum entworfene und inszenierte Duftbibliothek. Parfumeurin Bibi Bigler lässt sich vom historischen Raum mit seinen zahlreichen Büchern der Familie Effinger zu einer erlesenen Duftkomposition inspirieren, Autorin Simone Lappert interpretiert diese Düfte literarisch. Aromatologe und Farfalla-Mitbegründer Jean-Claude Richard bespielt die Schlossküche und verzaubert den Dachstock mit seiner Duftinstallation. 

Eine ganz spezielle Note
In der Klosterkirche Königsfelden finden im August zwei Duftkonzerte statt. Der international bekannte Aargauer Pianist Oliver Schnyder spielt Johann Sebastian Bachs Goldberg-Variationen. Der in Basel tätige Parfumeur Vincent Micotti tritt in einen olfaktorischen Dialog und verwandelt das Konzert in ein Duft-Konzert. Im einzigartigen europäischen Kulturdenkmal erlebt das Publikum das einmalige Zusammenspiel von Klang und Duft in der Atmosphäre des grosszügigen Kirchenraums mit seinen wunderschönen Glasmalereien aus dem 14. Jahrhundert. 
Zu Beginn führt Dr. Rudolf Velhagen, Chefkurator Sammlung & Ausstellungen Museum Aargau, ein Gespräch mit den beiden Künstlern Oliver Schnyder und Vincent Micotti.

Dialog zwischen Duft und Raum 
Hallwyl zählt zu den bedeutendsten Wasserschlössern der Schweiz. Im September verwandelt es sich zu einem «Duftschloss»: Die drei internationalen Parfumeure Alexander Lauber (Wien), Maya Njie und Ezra-Lloyd Jackson (London) und der Mai-länder Luca Maffei interpretieren mit der Inszenierung «Duft & Raum» ausgewählte Räume des Seetaler Wasserschlosses mit zeitgenössischen olfaktorischen Kreatio-nen. Sie setzen sich mit der Geschichte, den Schlossbewohnerinnen und -bewohnern sowie mit den Räumlichkeiten von Hallwyl auseinander und interpretieren diese mit ihren eigenen Duft-Kreationen. Sinnlich und in einer völlig neuen Dimension wird Geschichte erlebbar gemacht und in die Gegenwart gerückt. In fünf Räumen werden auf diese Weise ganz unterschiedliche Geschichten erzählt wie beispielsweise im stimmungsvollen «Lindenzimmer», wo Wilhelmina von Hallwyl (1844-1830) berichtet, wie sehr sie den wohltuenden Duft der bis heute im Hof stehenden Linde geniesst.

Entdecken Sie unsere Standorte dieses Jahr mit Düften, Poesie und Klängen! 
Die Duftinszenierungen sind eine partnerschaftliche Zusammenarbeit von Museum Aargau mit dem Verein «Scent Festival».
Die Bilder (inkl. Copyrights) zur Medienmitteilung finden Sie museumaargau.ch/medien

Für weitere Informationen (Medien):
Gere Gretz & Jürg Krattiger, Medienstelle Aargau Tourismus, c/o Gretz Communications AG, 
Zähringerstrasse 16, 3012 Bern, Tel. 031 300 30 70
E-Mail: info@gretzcom.ch 

Über den Kanton Aargau: Der Aargau zählt zu den vielfältigsten Kantonen der Schweiz. Er vereint eindrückliche Landschaften, touristische Attraktivitäten und historische Städtchen. Dies hat er allen voran den Römern und Habsburgern zu verdanken, die sich einst im Aargau niederliessen und von deren spannender Geschichte heute noch zahlreiche historische Bauwerke zeugen. Aber da sind auch die erlebnisreichen Bäder und Museen, ein breites Gastro-, Kultur- und Sportangebot sowie Action und Erholung in der Natur und am Wasser, die diesen Kanton der kurzen Wege prägen. Aargau Tourismus hat es sich zur Aufgabe gemacht, den Aargau mit Herzblut und Leidenschaft als attraktiven Naherholungskanton zu etablieren.
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