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Medienmitteilung
[bookmark: _Hlk69916362][bookmark: _Hlk79760667]Türkiye: Rumi-Archive werden zum digitalen Erlebnis in Aanadols Rumi Träumen. 
[bookmark: _Hlk79760686]Bern/Zürich, 13. Juni 2022. An der grössten Kultur- und Kunstveranstaltung in Istanbul, dem Beyoğlu Culture Route Festival, stellte der weltbekannte Medienkünstler Refik Anadol sein neuestes Projekt "Rumi Dreams" vor. Das neue multisensorische Kunstwerk des türkischen Künstlers entstand durch die Visualisierung von Dokumenten des Mystikers Mevlâna Jalaluddin Rumi aus dem 13. Jahrhundert. Mit dem Ziel, Rumis Weltanschauung einem breiten Publikum näher zu bringen, bietet "Rumi Dreams" ein neuartiges Erlebnis aus Bewegung, Licht und Klang. 
Die digitale Installation hat grosses Interesse geweckt. Sie wurde zum Gedenken an den 750. Todestag des legendären Mystikers geschaffen und bietet eine multisensorische Erfahrung, die von Rumis Lehren und kulturellem Erbe inspiriert wurde. 
Eine Vielzahl an Dokumenten wurden für die Visualisierung zusammengetragen. 
Refik Anadol und sein Studio generierten einen umfangreichen Datensatz mit Kopien von Rumis monumentalem Werk Masnavi in 26 Sprachen, Millionen von Archivdokumenten, Manuskripten und Aufnahmen von Sufi-Musik und deren Aufführungen. Die für das Kunstwerk verwendeten Informationen wurden in Zusammenarbeit mit verschiedenen Institutionen wie der Stadtverwaltung von Konya, dem Staatsarchiv des Präsidenten der Republik Türkiye, dem Staatsarchiv des Premierministeriums, dem Konya Mevlâna Museum, der Gazi Husrev Bey Bibliothek in Sarajevo und der Selçuk Universität gesammelt. 
Als eine der weltweit bekanntesten kulturellen Ikonen ist Rumi für seine exquisiten Gedichte und Worte bekannt. Inspiriert von Rumis Aufruf, "das Licht im Inneren zu finden", möchte Rumi Dreams das Universum von Mevlâna Jalaluddin Rumi einem breiten Publikum präsentieren. Refik Anadol und sein Team glaubten, dass es mit digitaler Kunst möglich ist, Rumis Aufruf in die heutige Zeit zu übertragen. Sie appellierten an die visuellen und auditiven Sinne und schufen so die von Rumi inspirierten Träume, welche mithilfe künstlicher Intelligenz erzeugt wurden. Als künstlerische Manifestation des Übergangs zwischen den Bedeutungen von Licht, Wissen und Bewegung lädt "Rumi Dreams" die Besucher dazu ein "das Licht im Inneren zu finden, das die Welt erhellt". 
Rumi Dreams: Eine Weltneuheit 
Refik Anadols "Rumi Dreams" ist, was seinen Umfang betrifft, eine Weltneuheit. Das multisensorische Projekt lässt die Besucher in das Gesamtkunstwerk und die Weltanschauung von Rumi eintauchen und führt diejenigen, die mit den Lehren des Dichters und Mystikers nicht vertraut sind, in die transzendentale Tradition des Sufismus ein. 
Der größte Sufi-Dichter und Mystiker der Welt, Mevlâna Jamaluddin Rumi, ist berühmt für seine Lyrik und sein Epos Masnavi. Rumis Schriften haben das mystische Denken und die Literatur weltweit stark beeinflusst, und seine Popularität wurde zu einem globalen kulturellen Phänomen. Die UNESCO erklärte das Jahr 2007 zum "Internationalen Rumi-Jahr" und bezeichnete Rumi als "einen der grossen Humanisten, Philosophen und Dichter, der zur gesamten Menschheit gehört".
Rumis Todestag wird jedes Jahr mit Seb-i Arus (Hochzeitsnacht) in Konya gefeiert, wo zahlreiche Ausstellungen, Konferenzen, Konzerte und "Sema"-Aufführungen zum Gedenken an den Dichter veranstaltet werden.
Social Media 
Website: goturkiye.com/ 
Facebook: www.facebook.com/tuerkeitourismusCH 
Instagram: www.instagram.com/tuerkeitourismus/ 
Twitter: twitter.com/goturkiye 
YouTube: www.youtube.com/GoTurkiye/videos 
[bookmark: OLE_LINK2]Für weitere Informationen (Medien):
Laura Fabbris und Gere Gretz, Medienstelle Türkiye Tourismus (Schweiz), 
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstr. 16, 3012 Bern, 
Tel. 031 300 30 70, email: info@gretzcom.ch 
Internet: goturkiye.com/

Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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