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İstanbuls Strassen erblühen im Herbst

Bern, 15.09.2022. Im Herbst erstrahlen die Strassen von İstanbul in einer neuen Perspektive für Kultur, Kunst, Gastronomie und Einkaufserlebnisse. Diese berühmten Istanbuler Strassen, die in zahlreichen internationalen Publikationen als "Best of" aufgeführt sind, bieten sowohl Einwohnern als auch Besuchern viele Freuden. 
Süleyman Seba Strasse, Beşiktaş 
Die Süleyman Seba Strasse (Süleyman Seba Caddesi) im Akaretler-Viertel des Beşiktaş-Bezirks ist bekannt für ihre einzigartige Architektur, angesagte Buchläden sowie stilvolle Cafés und Restaurants. Die Süleyman Seba, die nur wenige Gehminuten von İstanbuls modischem Nişantaşı-Viertel entfernt liegt, ist durch ihre Reihenhäuser (Sıra Evler) geprägt. Diese Reihenhäuser, die ersten Massenwohnsiedlungen des Osmanischen Reiches, wurden gebaut, um die leitenden Angestellten des nahe gelegenen Dolmabahçe-Palastes unterzubringen. Heute beherbergen die malerischen Reihenhäuser vielschichtige Kunstprojekte und Veranstaltungen wie die İstanbuler Kunstwochen.
Obwohl Süleyman Seba schon immer eine begehrte Adresse war, hat sie in den letzten Jahren an Bedeutung gewonnen, auch ausserhalb der Türkiye. Im vergangenen Monat wurde die Strasse vom Time Out Magazine auf Platz 27 der "33 coolsten Strassen der Welt" gewählt.  
Abdi İpekçi Strasse, Nişantaşı
Die Abdi İpekçi Strasse (Abdi İpelçi Caddesi) ist die Haupteinkaufsstrasse des modischen Nişantaşı-Viertels und beherbergt gehobene Restaurants, Cafés und Boutiquen. Die Abdi İpekçi Caddesi erstreckt sich über 600 Meter von Maçka bis Nişantaşı und verläuft an ihrem südlichen Ende entlang des Maçka Parks. Dank der U-Bahn-Verbindung ist sie von zentralen Gemeinden wie Harbiye, Beşiktaş und Şişli aus leicht erreichbar. Die breite und anmutige Abdi İpekçi Strasse ist der bevorzugte Standort für hochwertige internationale Marken und die elegantesten Bewohner und Besucher der Stadt. 
İstiklal Strasse, Beyoğlu
Die İstiklal Strasse (İstiklal Caddesi), die sich vom Taksim-Platz bis zum Tünel in Beyoğlu erstreckt, ist ein wichtiger Schauplatz im historischen und sozialen Gedächtnis von İstanbul. Die belebte, 1,4 Kilometer lange Strasse ist heute eine Fussgängerzone und wird von stattlichen Gebäuden und engen Passagen gesäumt, in denen sich Buchläden, Kunstgalerien, Theater und Kinos, Konditoreien, Restaurants und Tavernen befinden. 
Die İstiklal Strasse, in der sich seit Jahrhunderten das pulsierende kulturelle und künstlerische Leben der Stadt abspielt, ist eine einzigartige Adresse. Ihr Symbol ist die berühmte, leuchtend rote, nostalgische Strassenbahn, welche in der Mitte der Strasse verkehrt und Fahrgäste von einem Ende zum anderen befördert. Die İstiklal ist auch berühmt für ihr Streetfood – Besucher werden mit dem appetitanregenden Duft von frisch gebackenen Simiten, gerösteten Kastanien und anderen verlockenden Leckereien begrüsst.  

Die İstiklal Strasse beherbergt zahlreiche historische Gebäude, darunter die St.-Antoine-Kirche, das Galatasaray-Gymnasium und das Narmanlı-Gasthaus, und ist seit mehr als einem Jahrhundert das kulturelle und künstlerische Zentrum von Istanbul. Die wichtigsten Museen der Stadt, wie das Salt Beyoğlu und das Pera-Museum, befinden sich ebenfalls auf dieser Strecke. Das Atatürk-Kulturzentrum, welches die türkische Kultur- und Kunstszene leitet, empfängt Kunstliebhaber am Taksim-Platz, dem Eingang zur berühmten Strasse.
Ein Beweis für die Bedeutung der İstiklal im kulturellen Leben der Stadt ist das Beyoğlu Culture Route Festival. Das vom türkischen Ministerium für Kultur und Tourismus organisierte Beyoğlu Culture Route Festival findet vom 1. bis 23. Oktober statt und bietet Hunderte von Kunstwerken und Veranstaltungen.  
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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