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Medienmitteilung
Auftakt der «Türkiye Culture Route Festivals», Türkiye’s allumfassenden Kultur- und Kunstfestivals
Bern, 12.09.2022. Die vom Ministerium für Kultur und Tourismus organisierten "Türkiye Culture Route Festivals" werden mit mehr Veranstaltungen als je zuvor auf fünf Städte ausgeweitet. Die Festivals, die zwischen dem 16. September und dem 23. Oktober in Istanbul, Ankara, Çanakkale, Diyarbakır und Konya stattfinden, sollen bald auf alle Teile des Landes ausgedehnt werden.
Die Türkiye Culture Route Festivals, die im vergangenen Jahr erstmals unter dem Namen Beyoğlu Culture Route Festival organisiert und in diesem Jahr um die Ankara Culture Route erweitert wurden, bieten dieses Mal ein einzigartiges Kultur- und Kunsterlebnis mit umfassenderen und breiter angelegten Veranstaltungen in fünf Provinzen. Die Festivals finden vom 16. September bis 23. Oktober in Istanbul, Ankara, Çanakkale, Diyarbakır und Konya statt und umfassen insgesamt fast 15.000 Künstler sowie mehr als 3000 Veranstaltungen. Von Kunst über Kino, Literatur und Tanz bis hin zu Musik und digitaler Kunst reichen die Veranstaltungen, sodass für jeden Geschmack und jedes Interesse etwas dabei ist.
"Mit den Türkiye Culture Route Festivals, die mit dem Ziel organisiert werden, das kulturelle Erbe unseres Landes in die Welt zu tragen, entwickeln wir nicht nur die Kulturstrassen unserer Städte, sondern machen Kultur und Kunst für alle zugänglich. Wir werden unseren Festival-Enthusiasmus, den wir im letzten Jahr mit der Beyoğlu Cultural Route begonnen haben, diesmal mit viel umfassenderen und weitreichenderen Aktivitäten in allen fünf Provinzen auf ein breiteres Publikum übertragen", sagte Mehmet Nuri Ersoy, Minister für Kultur und Tourismus der Türkiye.
Mehr als 100 Veranstaltungen in Çanakkale
Das Troya Cultural Route Festival, das vom 16. bis 25. September in Çanakkale stattfindet, wird mehr als 100 Veranstaltungen in Form von Ausstellungen, Konzerten, Vorträgen und Workshops umfassen. 1000 Künstler werden an den Veranstaltungen teilnehmen, die während des Festivals an mehr als 40 Orten stattfinden.
23 Tage lange Festivalbegeisterung in Istanbul und Ankara
Die Festivals der Beyoğlu- und Ankara Culture Route finden vom 1. bis 23. Oktober gleichzeitig statt. Beim Beyoğlu Culture Route Festival werden mehr als 6000 Künstler an 46 verschiedenen Orten in über 1000 Veranstaltungen mit Kunstliebhabern zusammentreffen. Ein unersättliches Kultur- und Kunstumfeld wird auf der Ankara Culture Route zu erleben sein, wo mehr als 500 Veranstaltungen mit der Teilnahme von fast 5000 Künstlern an 70 verschiedenen Standorten auf einer 5,7 Kilometer langen Route in Ankara Ulus stattfinden werden.
500 Veranstaltungen in Diyarbakır
Mehr als 2000 Künstler und 500 Veranstaltungen werden den kulturellen und künstlerischen Reichtum der Türkiye von Diyarbakır aus im Rahmen des Sur Culture Route Festival, das vom 8. bis 16. Oktober stattfindet, in die Welt tragen.
Treffpunkt der mystischen Musik
Auch das 19. Internationale Festival für mystische Musik in Konya, das zu den Festivals der Türkiye Culture Route Festivals gehört, wird Kunstliebhaber in andere Welten entführen. Musiker aus der Türkiye, Spanien, Ägypten, Aserbaidschan, Deutschland, Usbekistan, Indien und dem Iran werden auf dem Festival auftreten, das vom 22. bis 30. September anlässlich des 815. Geburtstages von Mevlana Celaleddin Rumi stattfindet.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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