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Medienmitteilung
Die 5 schönsten Schluchten der Türkiye warten darauf, entdeckt zu werden
Bern, 05.09.2022. Adrenalinreiche Abenteuer in atemberaubenden Landschaften - die wunderschönen Schluchten der Türkiye bieten eine atemberaubende Kombination aus Natur und Geschichte. Klare, türkisfarbene Bäche treffen auf steile Felsen und machen die Schluchten zu beliebten Ausflugszielen in der Türkiye, insbesondere für Extremsportler.  
Die zähen Flüsse, die seit Jahrhunderten existieren und sich in die steilen Felsen graben, haben die Schluchten der Türkiye zum Leben erweckt. Einige von ihnen sind viele Kilometer lang und erreichen teilweise Höhen von Tausenden von Metern – und eignen sich so perfekt für adrenalingeladene Erlebnisse. Ob Reisende sich in eiskaltem Wasser abkühlen oder raften, Ziplinen und klettern wollen, Türkiye's Schluchten versprechen Abenteuer, auf die nicht verzichtet werden will.
Gleichzeitig bieten Natur und Geschichte in den Schluchten des Landes eine einzigartige Harmonie. Die Ruinen alter Städte, Kirchen und Gräber flüstern uns heute die Geschichten der Vergangenheit zu. Hören wir auf dieses Geflüster und machen wir eine kurze Reise in die fünf schönsten Schluchten der Türkiye - wo das Abenteuer nie endet...
Köprülü Schlucht National Park (Köprülü Kanyon Millî Parkı)
Die Köprülü Schlucht (Köprülü Kanyonu) liegt 85 km vom Stadtzentrum Antalyas entfernt und ist ein wahres Naturwunder, das durch das türkisfarbene Wasser des Köprüçay-Flusses entstanden ist. Das Gebiet, das mit seinen Naturschönheiten, atemberaubenden Landschaften und zahlreichen Naturaktivitäten Besucher anzieht, wurde 1973 zum Nationalpark erklärt. Die Köprülü Schlucht ist mit 14 Kilometern Länge und mehr als 100 Metern Höhe eine der längsten Schluchten der Türkiye.
Der bemerkenswerteste Aspekt der Köprülü-Schlucht ist zweifellos der Köprüçay-Fluss, der die Region zu einem der attraktivsten natürlichen Erholungsgebiete der Türkiye macht. Im Köprüçay-Fluss der Köprülü-Schlucht können Besucher Wassersportarten wie Rafting, Angeln und Schwimmen betreiben - aufregende Aktivitäten in einer friedlichen Umgebung. Nicht nur der Fluss sondern auch die Umgebung bietet viele Erlebnisse; Neben den Wassersportarten in der Schlucht können die Gäste wandern und klettern, Orientierungsläufe und Radtouren machen, Flora sowie Fauna beobachten, fotografieren, campen und picknicken. Es werden auch Hochlandausflüge und Jeepsafaris angeboten. 
Die Köprülü-Schlucht ist eine Station auf dem Paulusweg, dem zweitlängsten Wanderweg der Türkiye. Auf dieser Route, die dem Weg folgt, den der heilige Paulus auf seiner Reise zur Verbreitung des Christentums in Westeuropa gegangen ist, können Reisende in der Nähe der Köprülü-Schlucht rasten und die alte Stadt Selge westlich des Flusses besuchen. 
Der Köprülü-Schlucht Nationalpark verfügt über gastronomische Einrichtungen und Campingplätze am Flussufer, die zum Ausruhen und Übernachten einladen. Auch ein komfortablerer Aufenthalt ist möglich: Holzbungalows an den Grenzen des Parks dienen als Herbergen.
Ihlara Tal (Ihlara Vadisi)
Das Ihlara-Tal (Ihlara Vadisi) liegt in Kappadokien, der Region, die für ihre Feenkamine und unterirdischen Städte berühmt ist - und von vielen als einer der faszinierendsten Orte der Welt angesehen wird. Das 14 Kilometer lange Tal entlang des Melendiz-Flusses ist berühmt für seine Geschichte und seine Naturschönheiten. 
Das Ihlara-Tal war im Laufe der Geschichte dank der geschützten Struktur, die der Melendiz-Strom geschaffen hat, ein wichtiges Zentrum des Christentums, Zu den zahlreichen Kirchen der Region, von denen einige wegen ihrer dekorativen Kunst auffallen, gehören die Kirchen Sümbüllü, Yılanlı, Kokar, Ağaçaltı, Pürenliseki, Eğritaş, Kırkdamaltı und Bahattin Samanlık. Das Ihlara-Tal bietet auch hervorragende Wanderwege. Nach dem Besuch der Kirchen im Tal können sich die Besucher am Fusse des Melendiz-Baches entspannen. Ausserdem gibt es Cafés und Restaurants direkt am Wasser.
Saklıkent Schlucht (Saklıkent Kanyonu)
Die Saklıkent-Schlucht (Saklıkent Kanyonu) im Bezirk Seydikemer von Muğla ist ein natürlicher Baldachin für Abenteurer. 
In dem 18 Kilometer langen Tal, das zu den tiefsten Tälern der Welt gehört, sind die Steinwände an manchen Stellen über tausend Meter hoch. Begleitet vom beruhigenden Rauschen des fliessenden Wassers bietet ein Spaziergang um Saklıkent nur Ausblicke auf den Himmel inmitten der Felsen.
Nur die ersten zwei Kilometer des Tals können von unerfahrenen Wanderern begangen werden. Holzpfeiler, die in diesem Abschnitt an den Wänden der Schlucht befestigt sind, ermöglichen den Besuchern einen herrlichen Ausblick. Die restlichen 16 Kilometer der Schlucht, die stellenweise auf zwei Meter Breite schrumpft, werden hauptsächlich von professionellen Canyonern mit entsprechender Ausrüstung erkundet.
Neben dem Canyoning bietet Saklıkent auch Rafting, Zipline und Bungee-Jumping an. In der Saklıkent Schlucht gibt es auch Sitzgelegenheiten auf Holzplattformen, wo die Besucher frische Pfannkuchen (Gözleme) und Forellen essen können.
Arapapıştı Schlucht (Arapapıştı Kanyonu)
Die Arapapıştı-Schlucht, die an der Grenze der Provinzen Aydın, Denizli und Muğla liegt, ist auch als İnceğiz-Schlucht bekannt. Sie ist ein echtes Naturwunder, das durch die Erosion des Akçay-Bachs entstanden ist und das unbedingt erkundigt werden sollte. In der Arapapıştı-Schlucht, welche sechs Kilometer lang und 380 Meter hoch ist, befinden sich Stadtruinen aus der römischen und oströmischen Zeit. Ein mysteriöses, 2’500 Jahre altes Grab, das vermutlich aus dem persischen Raum stammt, befindet sich ebenfalls in der Schlucht, sowie die vom Wasser des Akçay gebildeten Höhlen und die historische Kemer-Brücke, die von den Armeen Alexanders des Grossen gebaut wurde.  
Es ist auch möglich, die Arapapıştı-Schlucht in bestimmten Abschnitten mit dem Boot zu erkunden. Diese Bootstouren dauern in der Regel zwischen neunzig Minuten und zwei Stunden, und auch Trekkingpfade bieten ein aktiveres Sightseeing-Erlebnis. Egal für welche man sich schlussendlich entscheiden wird – beide Arten von Ausflügen präsentieren unglaubliche Landschaften und unberührte Natur.
Şahinderesi Schlucht (Şahinderesi Kanyonu)
Die Şahinderesi-Schlucht liegt im Ida-Gebirge, das auf Türkisch als "Kaz Dağları" bekannt ist. Dieses Naturwunder der Türkiye ist auch Gegenstand von Legenden:  Das Ida-Gebirge galt in der Antike als "Gebirge der Göttinnen" und war daher heilig. Den Ruhm des heutigen Sauerstoffparadieses verdanken sie der Şahinderesi-Schlucht. Der etwa 27 Kilometer lange Şahinderesi gilt nach den Schweizer Alpen als die Region mit der zweithöchsten Sauerstoffproduktion der Welt. Ausserdem gibt es in der Schlucht eine Vielzahl von Heilpflanzen und Kräutern. 
Die Şahinderesi-Schlucht liegt innerhalb der Grenzen des Nationalparks Mount Ida (Kaz Dağları Millî Parkı) und wurde unter Schutz gestellt. Besucher können hier wandern, in eiskaltem Wasser schwimmen und zahlreiche Fotomotive geniessen. Für eine tiefere Erkundung der Schlucht werden geführte Touren angeboten.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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