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Medienmitteilung
Herbstliche Top-Erlebnisse am Bodensee 
Romanshorn/Bern, 22. September 2022 - Im Herbst trumpft der Thurgau nochmals so richtig auf. Die farbenfrohe Natur lockt hinaus – die angenehmen Temperaturen hinein in Genusserlebnisse und Kulturvergnügen. Wanderrouten mitten durch goldene Rebberge, herbstliche Schifffahrten, Velotouren der Sonne entgegen, Entdeckungen rund um den Apfel, die Suche nach edlen Knollen im Tannzapfenland oder nach dem Glück in der Schoggifabrik warten in der goldenen Jahreszeit in der Ostschweiz auf. 
Weinwanderung mit Degustation am Ottenberg
Mit seinem wunderschönen Ortsbild und den gut erhaltenen Riegelhäusern an jeder Ecke hat sich Ottoberg einen Platz auf der Liste schützenswerter Ortsbilder redlich verdient. Der vielbegangene Weinweg Weinfelden führt durch die Rebberge des historischen Örtchens, vorbei an bekannten Qualitätsweingütern wie das Weingut Burkhart oder Broger Weinbau, welche sich über einen Besuch freuen. Zum Abschluss der genüsslichen Wanderung empfiehlt sich ein kulinarischer Halt in einem Restaurant in Weinfelden. 
Ostschweizer Weinroute
Wer statt auf Schusters Rappen lieber auf zwei Rädern unterwegs ist, dem empfiehlt sich die Ostschweizer Weinroute von Schaffhausen bis St. Gallen durch drei Kantone. Diese Tour bietet dank der sich verfärbenden Reben zurzeit besonders schöne Anblicke. Durch die breite Talebene der Thur führt die Route zur Kartause Ittingen, wo sich Wandernde mit einem Picknick aus dem Hofladen oder einem Null-Meter-Menü aus dem Selbstversorgungsbetrieb im Restaurant Mühle überraschen lassen können. Über Pfyn und am Fusse des rebenbewachsenen Ottenbergs entlang erreicht man schliesslich das schmucke Dorf Weinfelden. 
Herbsthopping mit dem Schiff
Weil der Herbst so schön ist, verlängert die Schifffahrtsgesellschaft Untersee und Rhein die Saison und schickt ihre Flotte mehrmals am Tag auf Rundkurs. Das Herbsthopping findet an fünf Herbstwochenenden im Oktober und November statt. Entdeckt werden Highlights der Untersee-Region wie die UNESCO-Welterbe Insel Reichenau, das historische Städtchen Steckborn oder das Schloss Arenenberg. 

Trüffel schnüffeln im Tannzapfenland
Auch auf helvetischem Boden wachsen edle Knollen – und nicht wenige davon im schönen Tannzapfenland im Thurgau. Die Trüffelschnüfflerin Evelyne Bänziger weiss, wo «das schwarze Gold» zu finden ist. Die Gegend eignet sich aber auch ohne Trüffelsuche für eine entspannte Herbstwanderung wie etwa auf dem idyllischen Tannzapfenweg ab dem Kloster Fischingen.

Ins Ciderland nach Arbon
Der Apfel gehört zum Thurgau wie zu Wilhelm Tell. Im Mostereimuseum MoMö wird der Apfel und die Saftherstellung interaktiv erlebbar gemacht. Die gesamte Welt des Apfels, die Rolle der Bienen und deren Pflege sowie alles rund um das Thema Apfelsaft kann im MoMö mit sämtlichen Sinnen erlebt werden. Für Herbsttage, die man lieber drinnen verbringen möchte, ist dies das perfekte Tagesprogramm für Jung und Alt. Event-Tipp: am 24. und 25. September findet in der Mosterei Möhl das Mostfest mit spannendem Festprogramm und vielen Attraktionen für Gross und Klein statt.  

Chocolarium und das Glück in der Schoggi
Schokolade macht glücklich, das wissen wir schon lange. Aber wie kommt das Glück in die Schoggi? Die Glücksforscher vom Maestrani's Chocolarium in Flawil erklären auf einem Rundgang durch die traumhafte Schoggi-Erlebniswelt, wie es geht. Neben spannenden Einblicken in die Produktionsstätten der berühmten Munz- und Minor-Schokoladen gibt es ein neues Highlight: der Glücksraum mit fünf Schokoladen-Brunnen. Mit Touchscreens wird die eigene Geschmackserfahrung erfasst. Ergebnis: das ganz persönliche Schoggi-Glücksprofil. Der ausgeklügelte Deckenspiegel und gestaltbare Spruchbotschaften laden ein, das Erlebte festzuhalten und mit den Liebsten zu teilen.

Mehr Infos unter www.thurgau-bodensee.ch  
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Über die Region Thurgau Bodensee: Weite Blicke übers Wasser und die Berge zum Greifen nah: Am südlichen Ufer des Bodensees breitet sich auf sanften Hügeln die Landschaft des Thurgaus aus. Ein Terrain wie fürs Velofahren modelliert. Familien lieben die Campingplätze direkt am Wasser. Naturliebhaber gehen abseits ausgetretener Pfade auf Entdeckungstour. Und mit seinen vielen ausgefallenen Hotels zeigt der Thurgau, wie modern und innovativ eine so ländlich geprägte Region sein kann. Wer in den Ferien nicht stillsitzen mag, kann im Thurgau nicht nur schwimmen, segeln und Radfahren, sondern auch auf Kamelen reiten oder sich auf den Inlineskate-Routen den Wind um die Nase wehen lassen. Die Landschaft ist satt und saftig, überall schlängeln sich die Strassen an Apfelhainen entlang. Die Apfelbäume prägen zu allen Jahreszeiten das Landschaftsbild. Am schönsten ist es im Frühjahr, wenn der Thurgau zur Blütezeit sein romantisches Blütentupfen-Kleid trägt.
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