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Wenn das Reiseziel Jura & Drei-Seen-Land zum Gemälde wird.

Bern, 30. September 2022: Gelb, Orange, Rot... das sind die Farben der herbstlichen Wälder, die sich für eine Fahrradtour eignen. Diese Farbtöne repräsentieren sowohl die Farben der Landschaften der Destination Jura & Drei-Seen-Land als auch die Nuancen, die Friedrich Dürrenmatt in einigen seiner Bilder verwendet hat. Aber wer ist diese berühmte Figur überhaupt?  Zu Beginn des Herbstes bietet die Destination Jura & Drei-Seen-Land zwei Angebote, um die Natur zu geniessen und sich zu kultivieren.

Die Temperaturen laden zum Wandern und Radfahren durch Landschaften ein, die von Gemälden stammen könnten und Besucher immer wieder inspirieren. Der Themenweg von Prêles nach Ligerz lädt dazu ein, in die faszinierende Welt des Künstlers Friedrich Dürrenmatt einzutauchen. Wer es sportlicher mag, kann eine Fahrradtour unternehmen, um die bezaubernde Landschaft und die geheimnisvollen Städte der Region zu entdecken.

Die Destination Jura & Drei-Seen-Land in 5 Schritten
Es gibt zahlreiche Wander- und Radwege, die durch die Destination Jura & Drei-Seen-Land führen. Zu nennen sind hier beispielsweise der Jura-Höhenweg, die Route Verte, die Via Berna, der Trans Swiss Trail sowie der Jura Bike Trail. Letzterer ist als Mountainbike-Route Nr. 3 gekennzeichnet und führt in neun abwechslungsreichen Etappen von Basel nach Nyon. Von der 2. bis zur 6. Etappe dieser Route entdecken die Mountainbiker die Schönheiten der Destination Jura & Drei-Seen-Land. Sobald sich der Nebel gelichtet hat, macht er Platz für eine Vielzahl von Kulissen: Weiden, Flüsse, Teiche und sanfte Hügel. Diese Route ist auch aus städtischer Sicht interessant. Die Route führt durch die Städte Delémont, Hauptstadt des Jura, St-Ursanne mit seinem mittelalterlichen Charme, Saignelégier, das vor allem für seinen Marché-concours bekannt ist, und La Chaux-de-Fonds, welches zum UNESCO-Weltkulturerbe gehört. Auch Feinschmecker kommen nicht zu kurz und können in den auf der Strecke verteilten Höfen verdiente gastronomische Pausen einlegen. Diese Geniesser sollten es sich nicht nehmen lassen, bei ihrer Ankunft im Val-de-Travers eine mythische "Grüne Fee" zu probieren.
Die Strecke, deren Schwierigkeitsgrad als "leicht-mittel" eingestuft wird, kann auch mit Eurotrek zurückgelegt werden, wo das Gepäck ganz bequem auf einen Gepäcktransfer abgegeben wird während dem Radeln.

Auf den Spuren von Friedrich Dürrenmatt 
Der 2021 geschaffene Friedrich-Dürrenmatt-Themenweg ist leicht zugänglich und das ganze Jahr über geöffnet. Vom charmanten Dorf Ligerz aus begeben sich die Wanderer an Bord der Vinifuni. Von der Standseilbahn aus bietet sich ein atemberaubender Blick auf den Bielersee, die St. Petersinsel und die Alpen. Die Fahrt geht weiter mit Lulu, dem Kakadu und Begleiter von Friedrich Dürrenmatt, der die Besucher auf einem 5 km langen Pfad durch Felder, Wälder und Weinberge führt. Aber wer ist eigentlich Friedrich Dürrenmatt? 13 Stationen, die auf diesem Lehrpfad verteilt sind, werden den Besuchern helfen, die Geheimnisse dieser kuriosen Persönlichkeit zu entschlüsseln. Mithilfe der QR-Codes auf jeder didaktischen Tafel entlang des Weges oder dank des Büchleins, das in den Tourismusbüros von La Neuveville, Biel,
St-Imier und Moutier erhältlich ist, kann das Wissen über Friedrich-Dürrenmatt vervollständigt werden.
Das Angebot "Auf den Spuren von Friedrich Dürrenmatt" bietet den Wissbegierigen ein Komplettpaket, das eine Übernachtung, die notwendigen Transporte für den Themenweg sowie den Besuch des Centre Dürrenmatt Neuchâtel beinhaltet.

Veranstaltungen
Im Herzen des kulturellen und lebendigen Reiseziels Jura & Drei-Seen-Land finden das ganze Jahr über verschiedene Sport-, Kultur- und Festveranstaltungen statt. Der in Cernier gelegene Park Evologia bietet insbesondere zwei Ausstellungen, die unter keinen Umständen verpasst werden sollten. Bis zum 23. Oktober 2022 findet die Ausstellung "Dinoworld" mit lebensgrossen Dinosauriern statt. Gleichzeitig lockt auch die Ausstellung "Les Jardins extraordinaires" (Die aussergewöhnlichen Gärten) mit ihren verrückten und poetischen Konstruktionen, die bis zum 31. Oktober 2022 in den Gärten des Parks aufgestellt sind. Am 
1. Oktober 2022 werden den Besuchern verschiedene Aktivitäten angeboten. Der Herbstmarkt ist der grösste Markt für handwerkliche Produkte in der Westschweiz und wird auf der Seite von Champoz stattfinden. Besucher können die Geheimnisse des Kunsthandwerks entdecken und es gibt allerlei Animationen sowie die Möglichkeit, sich vor Ort zu verpflegen. Auf der Seeseite werden sich die Blicke auf die grosse Schiffsparade richten, mit der das Jubiläum der Schifffahrtsgesellschaft LNM, welche ihr 150-jähriges Bestehen feiert, abgeschlossen wird. Neugierige sind eingeladen, an Bord eines Schiffes ein typisches "Neuenburger" Gericht zu geniessen, das auf Vorbestellung erhältlich ist. Schliesslich wird der einzige jurassische Alpabzug am 8. Oktober 2022 in Le Boéchet, im Herzen der Freiberge, stattfinden.

Noch mehr Inspiration 
In Zusammenarbeit mit seinen Partnern hat Jura & Drei-Seen-Land eine Reihe von Ausflugtipps zusammengestellt, die für jeden Geschmack und jeden Geldbeutel etwas bieten. Lassen Sie sich von den vorgeschlagenen Kombinationsangeboten verführen.
Ein Online-Shop ermöglicht es ausserdem, Aktivitäten auszuwählen, sie mit wenigen Klicks zu buchen und zu bezahlen. Sie müssen nur noch profitieren!
Und damit Sie keine Neuigkeit verpassen, ist der Newsletter von Jura & Drei-Seen-Land vollgepackt mit Ideen für Ausflüge und Entdeckungen.

Vorteile einer Übernachtung
Ein Aufenthalt im Jura & Drei-Seen-Land bedeutet viele Vorteile. Gästekarten bieten zahlreiche Ermässigungen und/oder Gratisangebote. Alle wichtigen Informationen zu den Gästekarten sind unter www.j3l.ch/de/Z10909/vorteile zu finden.
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