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MEDIENINFORMATION

ViaBerna: Der Ferienkanton Bern zeigt Qualität

Bern, 18. Mai 2022: Naturnähe, Kulturreichtum und Reisekomfort: Die neue Weitwanderroute ViaBerna erfüllt die vielen Anforderungen des europäischen Zertifikats «Leading Quality Trails» – das macht das Erlebnis unterwegs messbar besser.
«Leading Quality Trails» – dieses Label setzt in Sachen Wandern einen hohen internationalen Standard. Um die Auszeichnung zu erhalten, musste der Verein Berner Wanderwege somit erst einmal den ausführlichen Kriterienkatalog der Europäischen Wanderwegvereinigung erfüllen. Als erste Schweizer Strecke wurde die ViaBerna den Anforderungen dieses Bewertungssystems gerecht. Damit ist unterwegs nun durchgehend Qualität garantiert – und zwar auf allen 20 Etappen zwischen Berner Jura und Oberland. 
Gepunktet mit Natur und Kultur
Die strengen Vorgaben der «Leading Quality Trails» wurden zum Beispiel bei den naturnahen Wegen umgesetzt: Auf der ViaBerna laufen Wanderer so auf vielen landschaftstypischen Böden ohne künstliche Befestigung. Zu den überprüften Kriterien gehört auch die intakte, abwechslungsreiche Natur am Wegesrand. In Wäldern, an Gewässern oder im offenen Gelände punktet die neue Weitwanderung entsprechend mit viel Stille. Da Attraktionen und Sehenswürdigkeiten am Wegesrand jedoch ebenfalls zum europäischen Bewertungssystem gehören, trifft man auf einer zertifizierten ViaBerna-Etappe auch immer wieder auf das lebendige Kulturerbe des Kantons – sei es nun in einer idyllischen Altstadt oder in Museen oder Schlössern. 
Gut informiert und transportiert
Die ViaBerna erstreckt sich von Norden nach Süden über 300 Kilometer – vom Start im bern-jurassischen Bellelay über Fluss-Abschnitte im Mittelland bis zum Ziel auf dem alpinen Sustenpass zeigt sich dabei die grosse landschaftliche Vielfalt des Ferienkantons Bern. Egal, für welche Variante man sich letztlich entscheidet: Dank dem Label «Leading Quality Trails» können Wanderer auch bei Themen wie Mobilität oder Unterkunft auf Komfort zählen. Die ausgezeichneten Etappen sind schliesslich alle an den öffentlichen Verkehr angeschlossen und verfügen an Start- und Zielorten über passende Übernachtungsmöglichkeiten. Auch mit durchgehenden Wegweisern und Infotafeln sowie mit dem buchbaren Gepäcktransport hat die ViaBerna die Kriterien der Europäischen Wanderwegvereinigung erfüllt. So lassen sich Highlights wie der Chasseral, der malerische Aarelauf, die Schynige Platte oder die Engstlenalp unbeschwert geniessen. 
Weitere Infos: ViaBerna, Berner Wanderwege
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Über die Berner Wanderwege: Der Verein Berner Wanderwege ist mit rund 14'500 Mitgliedern der grösste Verein im Kanton Bern. Zudem ist er die grösste Fachorganisation der Schweiz im Bereich Wandern. Der Verein ist im Kanton Bern der wichtigste Ansprechpartner für wandertouristische Dienstleistungen und die führende Fachorganisation im Bereich Signalisation und Planung von Wanderwegen. Die Berner Wanderwege engagieren sich seit fast 100 Jahren für die Entwicklung und Sicherung eines qualitativ hochstehenden Routennetzes. Zudem steht der Verein beratend zur Seite, zum Beispiel bei der Verlegung von Wanderwegen.
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