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Medienmitteilung
DIE LANGLAUF-SAISON WIRD ERÖFFNET
Münster/Bern, 18.10.2022 – Das Goms. Natürlich, authentisch und schneereich. Es sind diese Eigenschaften, die den Winter in der Walliser Destination so faszinierend machen. Am 19. November wird die Langlauf-Saison eingeläutet.

Das Goms punktet mit seinen ursprünglichen Bergdörfern, mit den erhabenen Passhöhen von Furka, Grimsel und Nufenen und mit bis zu 300 Sonnentagen pro Jahr. Im Winter ist die Region aber vor allem wegen des Schneereichtums bekannt. Die weisse Pracht macht das Goms zum verlässlichen Magneten für Naturfreunde, Sportbegeisterte und Ruhesuchende. Und am besten lässt sich das Hochtal auf schmalen Latten erkunden: Die Gommer Langlaufloipen sind weit über die Landesgrenzen hinaus beliebt.

Saisonstart am 19. November
Zwölf Strecken und über 100 Loipen-Kilometer: Mit diesen Attributen präsentiert sich das Goms als eine der Top-Langlauf-Destinationen der Schweizer Alpen. Die Saison startet am 19. November. Egal, ob für klassischen Stil oder fürs Skating, im gesamten Hochtal von Oberwald bis Niederwald finden Athleten, Hobbysportlerinnen und Geniesser perfekt präparierte und schneesichere Loipen vor. Im Loipenticket inbegriffen ist die Matterhorn Gotthard Bahn zwischen Oberwald und Fiesch-Feriendorf, die den Zugang zur Loipe aus jedem der Gommer Dörfer ermöglicht.

Langlauf tagsüber und in der Nacht
Wer über genügend Ausdauer verfügt, ist auf der 27 Kilometer langen Hangloipe zwischen Oberwald und Niederwald bestens aufgehoben. Gemütlicher geht es auf der Sonnenloipe nach Münster zu: Diese Route verläuft über rund neun Kilometer am rechten Rhone-Ufer entlang. Spätaufsteher kommen auf der Nachtloipe Ulrichen-Obergesteln auf ihre Kosten. Die Runde ist ab Mitte Dezember bis 21.30 Uhr beleuchtet. Kurz und unterhaltsam präsentiert sich die Funloipe. Auf der neckisch geschwungenen Strecke ist Langlaufvergnügen garantiert. Und auch für ZuschauerInnen hält das Goms packende Sportunterhaltung bereit: Am 25. und 26. Februar 2023 findet der Internationale Gommerlauf statt. Der traditionsreiche Event gilt als einer der attraktivsten Volksläufe im Alpenraum.
Die besondere Herausforderung
Die Gommer Challenge bietet die Gelegenheit, sich selbst zu Spitzenleistungen zu treiben oder in den Wettbewerb gegen andere Läufer zu steigen. Eine digitale Zeiterfassung via Webseite oder GPS-Gerät macht die perfekte Herausforderung möglich. Vier unterschiedliche Etappen auf blauen, grünen oder schwarzen Loipen (klassisch und Skating) stehen kostenlos und unlimitiert zur Verfügung. Der Start der Gommer Challenge befindet sich beim Nordischen Zentrum in Ulrichen.

Barrierefreiheit im Goms
Barrierefreie Infrastruktur und Angebote in Goms ermöglichen es auch Menschen mit Beeinträchtigung, die einmalige Naturkulisse und Kultur im Hochtal zu geniessen. Zufahrten, Parkplätze, ÖV-Haltestellen, Toiletten, ein Teil der Loipen und Spazierwege sowie mehrere Unterkünfte und Restaurants sind so angelegt, dass sie barrierefrei zugänglich sind.  

Angebot «Gourmet-Langlauf»
Durch die malerische Winterlandschaft von Oberwald nach Niederwald gleiten und ein leckeres 3-Gang Menü in ausgewählten Gastrobetrieben geniessen? Das «Gourmet-Langlauf-Angebot» macht’s möglich. Wo welcher Gang genossen wird, entscheiden die Teilnehmenden selber. 3-Gang Menü (ohne Getränke), ohne Loipenticket 65 Franken; 3-Gang Menü (ohne Getränke), mit Loipenticket 81 Franken.

Weitere Infos finden Sie hier.

Eine Bildauswahl mit Copyrights finden Sie hier. 
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Übers Goms: Das Goms liegt mitten im Herzen der Schweizer Alpen. Das Hochtal rund um seine ursprünglichen Bergdörfer ist ein Paradies für Naturfreunde, Sportbegeisterte und Ruhesuchende. Mit bis zu 300 Sonnentagen pro Jahr wird ein Aufenthalt in der Natur zum strahlenden Vergnügen. Die Natur ist einzigartig, die Landschaft von den Bergen geprägt. Das Goms ist nicht nur im Winter ein Paradies. Auch im Sommer kommt man im Goms zum Sport und zur wohlverdienten Ruhe. In den Restaurants zaubern Gommer Spitzenköche wahre Kunstwerke auf den Teller. Gastfreundschaft wird im Goms seit jeher grossgeschrieben. Der König der Hoteliers und Hotelier der Könige, Cäsar Ritz ist hier geboren und aufgewachsen.
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