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Medienmitteilung
Eine denkwürdige Reise in die Geschichte im Troja-Museum
Bern, 02.12.2022. Çanakkale inspiriert einige der ältesten Legenden der Welt und ist Zeuge bedeutender historischer Ereignisse. Geschichtsinteressierte können im Troja-Museum eine unvergessliche Zeitreise erleben, bei der einzigartige historische Artefakte und digitale Ausstellungen gezeigt werden.
Als Perle der Nordägäis und unverwechselbares Reiseparadies bietet Çanakkale seinen Besucherinnen und Besuchern unzählige Erlebnisse. Neben Meer-Sand-Sonne-Ferien, Wassersport, Camping, Radfahren und Weinrouten beherbergt die Stadt auch das preisgekrönte Troja-Museum.
Das am Eingang der antiken Stadt Troja gelegene Troja-Museum ist eine preisgekrönte Einrichtung, die für ihre schlichte, aber beeindruckende Architektur sowie für ihre Sammlungs- und Ausstellungskonzepte Auszeichnungen erhalten hat.  
Das Troja-Museum rückt Çanakkale als Kultur- und Kunstroute in den Vordergrund
Die antike Stadt Troja im Dorf Tevfikiye in Çanakkale, die seit 1998 als eine der bedeutendsten antiken Städte der Welt in die Liste des UNESCO-Weltkulturerbes aufgenommen wurde, umfasst neun Schichten und drei Jahrtausende ununterbrochener Geschichte. 
Die einzigartigen Schätze Trojas, ein Ziel für einheimische und ausländische ArchäologInnen und HistorikerInnen, die den Spuren der Geschichte folgen und sie ans Licht bringen wollen, haben Çanakkale mit der Ausrufung des Jahres 2018 zum Troja-Jahr und der anschliessenden Eröffnung des Troja-Museums zu einer ganzheitlichen "Kultur- und Kunstroute" gemacht.
Eine Reise in die Vergangenheit mit beeindruckenden Ausstellungen in einer modernen Struktur
Das Museum erweckt auf einer Fläche von 90 Tausend m² die Magie Trojas zum Leben. Die Schätze der antiken Stadt, die als Schauplatz von Heldentum, epischer Romantik und Zivilisation beschrieben wird, werden in einem dreistöckigen Aufbau präsentiert, in welchem Artefakte aus archäologischen Ausgrabungen in einem bemerkenswerten museologischen Ansatz vorgestellt werden. 
Alle Details wurden berücksichtigt, um das Erlebnis der Besuchenden im Museum zu optimieren und zu bereichern. Ein Umlaufband am Eingang des Museums bietet den Gästen eine kurze Orientierung über die Ausstellungen, bevor sie die Ausstellungsbereiche betreten. Rampen bieten Zugang zu den Ausstellungsräumen, in denen Begriffe, Diagramme, Zeichnungen und Texte mit interaktiven Methoden erklärt werden. Die in 3D modellierten Geschichten im Museum verleihen den Präsentationen eine unvergleichliche Tiefe.


Ein Besuch im Troja-Museum wird immer in Erinnerung bleiben
Beim Betreten des Museums werden die Besuchenden von der Ilias von Homer, einem der ersten Dichter der Geschichte, begrüsst. Passagen aus dem Epos über den Trojanischen Krieg werden in sechs Sprachen präsentiert und setzen sich mit sieben Titeln fort, welche die Geschichte der antiken Stadt beleuchten.
Diese Abschnitte mit den Titeln "Archäologie der Region Troas", "Die Bronzezeit Trojas", "Die Ilias und der Trojanische Krieg", "Troas und Ilion in der Antike", "Die oströmische und osmanische Zeit", "Die Geschichte der Archäologie und die Spuren Trojas" zeigen einzigartige Artefakte aus der antiken Stadt Troja. Das Museum, in dem verschiedene Kunstwerke wie Skulpturen, Sarkophage, Inschriften, Altäre, Meilensteine, Terrakotta-Keramik, Metallgefässe, Gold, Waffen, Münzen und Ornamente ausgestellt sind, gilt als eines der wichtigsten zeitgenössischen archäologischen Museen der Welt.
Ausgezeichnet mit dem "2020 European Museum of the Year Special Appreciation Award", dem "2020/2021 European Museum Academy Special Award" und als einer von acht Gewinnern des "Special Mention Award", lädt dieses aussergewöhnliche Museum geschichtsbegeisterte Reisende nach Çanakkale ein, um die Magie Trojas zu entdecken.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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