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MEDIENINFORMATION

[bookmark: _Hlk103160324]Krimi, Kulinarik und kunstvolle Luftsprünge

[bookmark: _Hlk103844945]Bern, 19. Mai 2022: Attraktives Sommerprogramm im Ferienkanton Bern – Qual der Wahl für die Gäste aus dem In- und Ausland. Was darf’s sein? Ein Kriminalfall, eine Tour um den Lauenensee, eine Wein- und Bier-Degustation, eine Schussfahrt mit dem Mountainbike oder doch eher eine Geburtstagsfeier der besonderen Art? 
Langnau im Emmental ist Schauplatz eines Verbrechens, das die Bewohnerinnen und Bewohner in Angst und Schrecken versetzt. In einem Campingwagen liegt eine männliche Leiche mit einem merkwürdigen, aufgemalten Symbol auf dem Rücken. Wer ist der Tote, was ist passiert, und welche Bedeutung hat das rätselhafte Zeichen? Viele Fragen gilt es zu beantworten, denn der Mörder läuft nach wie vor frei herum. Kann er von den Gästen überführt werden? Die Teilnehmer am KrimiSpass Langnau begeben sich auf Spurensuche und werden einiges auf den Kopf stellen müssen, um den mysteriösen Falls zu lösen.
Unterwegs mit dem Ranger beim Lauenensee
Er leert die Abfalleimer, reinigt die Grillstellen, stellt Brennholz bereit, informiert die Besucher über die Region, über Pflanzen und Tiere und sensibilisiert sie zum Thema Naturschutz. Und ab diesem Sommer können Gäste den Ranger auf einer spannenden Wanderung durch das Naturschutzgebiet rund um den Lauenensee begleiten und Faszinierendes über Flora und Fauna erfahren. Die Tour führt durch das Hochmoorgebiet von nationaler Bedeutung und bietet zugleich aussichtsreiche Blicke auf die umliegende Bergwelt, Bäche und Wasserfälle.
Degustations-Wanderung Interlaken 
Interlaken ist um ein attraktives Angebot reicher geworden: Die Gäste absolvieren selbständig eine Route übers Bödeli und lernen die Schweiz von ihrer natürlichsten Seite kennen. An fünf verschiedenen Stationen geniessen sie exklusive Biere oder Weine aus der Region. Und in einem lokalen Restaurant wartet ein weiterer kulinarischer Höhepunkt auf sie. Die Degustationswanderung «Tüürli» führt von Interlaken via Ringgenberg nach Bönigen.
Höchst-Trail in Adelboden
Der neue Höchst-Trail, die erste Mountainbike-Anlage in der Region, wird am 9. Juli 2022 eröffnet und führt von der Bergstation Höchsthorn via Chuenisbärgli hinunter ins Bergläger. Er weist ein durchschnittliches Gefälle von 10 Prozent aus und bietet Fahrspass für alle Könnerstufen. Der Einstieg auf rund 1’900 Meter über Meer ist mit der Sesselbahn Höchst zu erreichen. Begeisterte Bikerinnen und Biker werden 3.8 Kilometer und 410 Höhenmeter über diverse Jumps und Steilkurven talwärts shredden.
Ragusa feiert den 80. Geburtstag
Das Jahr 2022 markiert einen wichtigen Meilenstein für die Chocolats Camille Bloch AG. Das Unternehmen aus dem Berner Jura feiert den 80. Geburtstag des weltbekannten Ragusa. In dieser Zeit ist sich das Produkt treu geblieben: Eine 100 Prozent natürliche Schweizer Schokolade mit feiner Pralinéfüllung und ganzen Haselnüssen. Auch heute ist Ragusa eine der vertrauenswürdigsten Marken der Schweiz; eine Spezialität mit Kultstatus. Anlässlich des Jubiläums organisiert Camille Bloch in Courtelary im Frühling, Sommer und Herbst verschiedene Veranstaltungen.
Sunset Dinner auf dem Allmendhubel
Ein Nachtessen mit Schweizer Folklore bei lauschiger Abendstimmung erwartet die Besucher in den Monaten Juli und August täglich auf dem Allmendhubel. Auf der Sonnenterrasse lässt sich der Tag im Angesicht von Eiger, Mönch und Jungfrau gemütlich ausklingen. Die letzte Talfahrt mit der Standseilbahn nach Mürren erfolgt um 20.30 Uhr. Zu Spitzenzeiten wird tagsüber auch eine Aussenstation für eine schnelle und unkomplizierte Verpflegung zur Verfügung stehen.
Weitere Infos finden Sie hier.
Bilder inklusive Copyrights finden Sie hier.

[bookmark: OLE_LINK2]Für weitere Informationen (Medien): 
Jürg Krattiger, Medienstelle Made in Bern AG 
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstrasse 16, 3012 Bern, 
Tel. 031 300 30 70, E-Mail: info@gretzcom.ch 
Internet: www.madeinbern.com 

Über Made in Bern: Bern gehört zu den vielfältigsten Regionen der Schweiz. Von der UNESCO-geschützten Hauptstadt bis zum weltbekannten Dreigestirn Eiger, Mönch und Jungfrau, vom Emmental bis zum Seeland – der Kanton Bern bietet Reiseziele für jeden Geschmack. Malerische Landschaften, gespickt mit über 100 glitzernden Seen und umzäunt von unzähligen Berggipfeln locken genauso wie Weltklasse-Events, Genussmomente auf höchstem Niveau, gelebte Traditionen und spürbares Brauchtum. Mal bringen einen die Storys von Made in Bern zum Lachen, mal zum Weinen und manchmal zum Nachdenken – eines aber haben sie alle gemeinsam; sie machen Lust auf mehr. Sie erzählen von Geschichte, Traditionen und Bräuchen, von aktuellen Geschehnissen und vom Leben im Kanton Bern.
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