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Medienmitteilung

Winterstimmung in der Destination Jura & Drei-Seen-Land

Bern, 16. Dezember 2022: Jura & Drei-Seen-Land lädt Besucher dazu ein, die Destination von ihrer winterlichen Seite zu entdecken. Das «Sibirien der Schweiz» mit Schneeschuhen an den Füssen durchqueren, die Wälder des Juras mit Schlittenhunden erkunden, die Gegend auf Langlaufskiern kennenlernen, auf einem zugefrorenen See Schlittschuhlaufen oder ein gemütliches Fondue in einem Gasthof geniessen – die Landschaften des Jurabogens und der Drei-Seen-Region heissen ihre Gäste herzlich wollkommen.
Mit den ersten Schneeflocken kommt die Zeit, Handschuhe, Mützen und Mäntel anzuziehen, um das Reiseziel Jura & Drei-Seen-Land zu erkunden. Auch ohne ein Skifan zu sein, kann hier die Wintersaison in vollen Zügen genossen werden. Bei der grossen Auswahl an Aktivitäten finden Gross und Klein bei jedem Wetter garantiert das passende Angebot.

Winteraufenthalte 
Dank der Online-Plattform www.j3l.ch finden Besucherinnen und Besucher leicht die passende Aktivität und können sich ein individuelles Programm zusammenstellen. Darüber hinaus bietet die Destination für Reisende, die auf der Suche nach Inspiration sind, fünf abwechslungsreiche Aufenthalte an, um die verschiedenen Regionen von Jura & Drei-Seen-Land an einem Wochenende zu entdecken. Der Winteraufenthalt rund um den Chasseral bietet eine perfekte Kombination aus sportlichem Ambiente und Entspannung, der Aufenthalt im Sibirien der Schweiz wiederum verbindet Kunst und verschneite Landschaften auf wunderbare Weise. Die Aktivsten unter den Besuchern werden sich über einen Aufenthalt im Jura freuen, wo die Besucher in die Rolle eines Hundeführers schlüpfen und mit ihrem Husky-Rudel zusammenarbeiten können. Wie der Name schon sagt, werden Schneeschuhwanderer und Uhrenliebhaber vom Angebot Schneeschuhwanderung & Uhrmacherei begeistert sein. Diejenigen, für welche die Jurahöhen zu kalt sind, können die historischen Städte Murten und Avenches von einer unbekannten Seite kennenlernen, wenn sie sich für das Angebot Geschichte & Cocooning entscheiden.

Das Paradies für Langläufer
3000 km markierte Loipen für Langlauf und Skating durchziehen die Destination Jura & Drei-Seen-Land und verbinden die Freiberge (JU) über den Gipfel des Chasseral (BE) mit La Brévine (NE). Sowohl Anfänger wie auch erfahrene Sportler können diesen Sport inmitten idyllischer Landschaften zwischen schneebedeckten Tannen und aussichtsreichen Bergkämmen ausüben. Dank einiger beleuchteter Pisten können die Mutigsten sogar nach Einbruch der Dunkelheit unter einem sternenklaren ihrem Lieblingssport frönen. In diesem Jahr hat die Destination die Ehre, als einer der Kandidaten für die Winter Awards in der Kategorie «Langlauf» ausgewählt worden zu sein. Dieser Wettbewerb wird von Schweiz Tourismus in Zusammenarbeit mit dem «Blick» organisiert und zeigt die Bedeutung der Region für diesen Sport.

Das ideale Geschenk
Um in der Weihnachtszeit etwas Unvergessliches zu verschenken, sind die online erhältlichen, personalisierbaren Geschenkgutscheine eine Freude für alle. Mit wenigen Klicks erhält man den Gutschein in seine Mailbox und braucht nicht mehr viel, um eine Aktivität auf der Website des Reiseziels zu buchen. Ob Gourmet-Spaziergänge, sportliche Aktivitäten, Museen, Führungen oder Kreuzfahrten – für jeden Geschmack ist etwas dabei.

Veranstaltungen
Im Herzen der kulturellen und lebendigen Destination Jura & Drei-Seen-Land finden das ganze Jahr über verschiedene Sport-, Kultur- und Festveranstaltungen statt. Jura & Drei-Seen-Land beginnt die lange Liste der Veranstaltungen des Jahres 2023 im Sibirien der Schweiz mit dem Kältefest von La Brévine, das am Samstag, 4. Februar, stattfindet. Eine gute Gelegenheit, die schneebedeckten Landschaften und winterlichen Animationen wie Schneeskulpturen und Schlittenfahrten zu geniessen. In Murten findet vom 18. bis 29. Januar wie jedes Jahr das Licht-Festival statt. Vom 26. bis 29. Januar werden die Besucher in Yverdon-les-Bains das Nova Jazz Festival besuchen. Am 28. und 29. Januar 2023 findet in Saignelégier das mit Spannung erwartete Fest des nordischen Hundes statt.


Noch mehr Inspiration 
In Zusammenarbeit mit seinen Partnern hat Jura & Drei-Seen-Land eine Reihe von Ausflugstipps zusammengestellt, die für jeden Geschmack und jeden Geldbeutel etwas bieten. Lassen Sie sich von den vorgeschlagenen Kombinationsangeboten verführen.

Vorteile einer Übernachtung
Ein Aufenthalt im Jura & Drei-Seen-Land bedeutet viele Vorteile. Gästekarten bieten zahlreiche Ermässigungen und/oder Gratisangebote. Alle wichtigen Informationen zu den Gästekarten sind unter www.j3l.ch/de/Z10909/vorteile zu finden.
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