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Medienmitteilung
Schneebedeckte Gipfel, luxuriöse Skigebiete und eine Fülle von Alternativen
Bern, 11.01.2023. Die Winterrouten von Türkiye sind so aufregend wie die Strandferien im Sommer. Herrliche Ausblicke, majestätische Berge und neue komfortable Skianlagen laden Familien zu unvergesslichen Wintersport- und Aktivferien ein.
Die schneebedeckten Gipfel in weiten Teilen der Türkiye verwandeln Anatolien in den Wintermonaten in ein bezauberndes Reiseziel. Hier liegen einige der besten Skigebiete der Türkiye, in denen Familien mit Kindern während der Winterpause die frische Luft und die herrliche Landschaft geniessen können.
Kartepe, Uludağ und Kartalkaya: „Die Weissen Wege“ der Marmara
Bolus’ berühmtes Skigebiet Kartalkaya ist im Winter ein beliebtes Ziel. Seine Umgebung mit den gepflegten Loipen und dem Ausblick auf das Köroğlu-Gebirge eignet sich für die Ausübung der Disziplinen Alpinski, Tourenski und Langlauf hervorragend. Das Resort umfasst zwei Sessellifte, 14 Skilifte, vier Babylifte und insgesamt 38 Pisten mit einer Gesamtlänge von 50 Kilometern. Zudem ist Kartalkaya mit seinen zwei Snowparks ein beliebtes Ziel für Snowboard-Enthusiasten.
Uludağ in Bursa ist der höchste Berg Westanatoliens und seit vielen Jahren eines der wichtigsten Wintersportzentren der Türkiye. Erreichbar ist das Gebiet sowohl über die Autobahn als auch über die Seilbahn. Das Skigebiet bietet Pisten von 1.750 Meter bis 2.543 Metern Länge, sowie acht Sesselliften, sieben Schleppliften und 13 verschiedene Skipisten. Die Ausläufer des Uludağ bieten perfekte Bedingungen für Heliskiing, Snowboarden, Eislaufen und Snowbiken und sind aufgrund ihrer Nähe zu Istanbul vor allem an Wochenenden besonders beliebt.
Umgeben von Haselnuss-, Eichen- und Kastanienwäldern ist das Skizentrum Kartepe das Winterziel, welches Istanbul am nächsten liegt. Dieses Naturwunderzentrum in Kocaeli verfügt über vier Seilbahnen, drei Sessellifte und einen Skilift. Die Länge der Loipen variiert zwischen 400 und 3.500 Metern. Die Schneehöhe in dieser Region variiert zwischen 80 und 200 cm.
Palandöken und Sarıkamış: Winterurlaub in der Osttürkiye
Der in Erzurum im Osten der Türkiye gelegene Berg Palandöken ist ein beliebter Ort, vor allem für alpinen Skilauf und Snowboarding. Das Palandöken-Skizentrum ist mit einer Seilbahn erreichbar und verfügt über die längste Piste der Türkiye. Die Region ist aufgrund des Pulverschnees, der ein leichtes Gleiten ermöglicht, und der Steilheit der Pisten bei professionellen Skifahrern sehr beliebt. Das Zentrum verfügt über neun Transportanlagen mit einer Beförderungskapazität von 8’100 Skifahrern pro Stunde. Da die Pisten beleuchtet sind, können die Besucher auch abends Skifahren.
Das Sarıkamış-Skizentrum in Kars, am äussersten östlichen Punkt der Türkiye gelegen, lädt die Besucher zu Winterferien auf einer Höhe von 2’100 bis 2’634 Metern ein. Das Zentrum, das über zwei Transportanlagen verfügt, bietet insgesamt sieben Pisten. Die durchschnittliche Schneehöhe im Sarıkamış-Skizentrum, das die gleiche Schneequalität wie die Alpen hat, beträgt 1,5 Meter. Bei einem Aufenthalt in Sarıkamış können Besucher auch Çıldır, den eisbedeckten See von Kars - ein weiteres berühmtes Winterziel in der Türkiye - sowie die berühmte antike Stadt Ani besuchen. 
Der Berg Erciyes:  In der Mitte von Anatolien
Der Erciyes, der höchste Berg Zentralanatoliens, liegt in Kayseri, in der Nähe der magischen Region Kappadokien. Erciyes ist dank zahlreicher Flugverbindungen aus vielen Teilen der Welt leicht zu erreichen und zieht mit seinen hoch modernen Transportanlagen die Aufmerksamkeit auf sich. Die Anlagen bieten den Besuchern die Möglichkeit, die Vegetation von Erciyes zu erkunden und die einzigartige Aussicht zu geniessen. Erciyes ist mit seinem meist wunderschönen Wetter ein grossartiges Winterferienziel und bietet mit seinen 41 Skipisten und unterschiedlichen Schwierigkeitsgraden die perfekten Voraussetzungen fürs Skifahren. Während eines Aufenthalts am Erciyes lohnt es sich auch, das märchenhafte Winterziel Kappadokien mit seinen gemütlichen Höhlenhotels und den berühmten unterirdischen Städten zu besuchen.
Der Berg Davraz und Saklıkent: Verschneite Gipfel im warmen Mittelmeer
Die Mittelmeerregion - das beliebteste Ziel für den Sommerurlaub - bietet auch hervorragende Winterferienmöglichkeiten. Das Davraz-Gebirge mit Blick auf Isparta nördlich des Mittelmeers ist mit einer Schneehöhe von 50 bis 250 cm für Skifahrer aller Niveaus geeignet. Mit zwei Sesselliften, einem Schlepplift und zwei Kindergondeln garantieren die Anlage den Skifahrern adrenalingeladene Erlebnisse mit einem herrlichen Blick auf den Eğirdir-See. 
Saklıkent liegt in Antalya, der Perle der türkischen Riviera, und ist eines der wenigen Zentren, in denen man gleichzeitig Skifahren und Schwimmen kann. Es lockt Schneeliebhaber mit leichten und mittelschweren Pisten, einer Schneehöhe von etwa 0,5 bis 1 Metern und zwei Schleppliften. Zudem lohnt es sich, einen Abstecher in die nur 50 Kilometer vom Stadtzentrum entfernte gleichnamige Schlucht und eine Wanderung auf dem ganzjährig begehbaren Wanderweg zu machen.
Ovit Skigebiet: Winterferien in der einmaligen Natur des Schwarzen Meeres
Das Skizentrum Ovit am Fusse des Kaçkar-Gebirges, dem Naturwunder der Schwarzmeerregion, hat sich in den letzten Jahren zu einem Zentrum des Wintertourismus entwickelt. Es ist sechs Monate im Jahr mit Schnee bedeckt und erhält jährlich 15 – 30 Meter Schnee. Auf den Gipfeln dieses beliebten Winterziels, das 2’640 Meter über dem Meeresspiegel liegt, gibt es auch zahlreiche Unterkunftsmöglichkeiten. Während ihres Aufenthalts in diesen neuen Einrichtungen und nebst dem Ausüben ihrer Winteraktivitäten können die Besucher auch die heimische Tierwelt beobachten. Dank den günstigen Bedingungen für Snowboarding und Heliskiing abseits der Skipisten ist Ovit vor allem auch bei Profisportlern und abenteuerlustigen Schneeliebhabern äusserst beliebt.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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