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Medienmitteilung
Türkiye’s romantischste Routen für den Valentinstag
Bern, 23.01.2023. Am 14. Februar ist Valentinstag – weltweit als der romantischste Tag des Jahres bekannt. Mit Reiseerlebnissen, die immer in Erinnerung bleiben werden, bietet die Türkiye am 14. Februar einzigartige, romantische Reiseziele für Paare an. Zu den Destinationen, an denen neue Valentinstagstraditionen geschaffen werden können, gehören Istanbul als Hauptstadt der Kultur, Kappadokien, das eine seltene Mischung aus Geschichte und Natur präsentiert, Kars, die versteckte Perle Ost-Anatoliens, und das berühmte touristische Dorf Selçuk in İzmir.
İstanbul: Romantische Sehenswürdigkeiten in einer kosmopolitischen Stadt
İstanbul gehört zweifelsohne zu den romantischsten Städten der Welt und ist ein wunderbares Ziel für ein unvergessliches Valentinstagserlebnis. Die İstiklal-Strasse, der Galata-Turm und die Galata-Brücke, der Pierre-Loti-Hügel und die Basilika-Zisterne, die Rumeli-Festung, der Çamlıca-Hügel, der Emirgan-Hain, Anadolu Kavağı und der atemberaubende Bosporus sind nur einige der Orte, an denen poetische Aussichten und die stolze Geschichte der Stadt genossen werden können.
Kappadokien: Eine romantische Pause im Märchenland
Eine romantische Sonnenaufgangsfahrt im Heissluftballon – das perfekte Programm für einen unvergesslichen Valentinstag. Die Heissluftballonfahrten, die gegen fünf Uhr morgens vom Dorf Göreme aus starten, bieten beeindruckende Ausblicke auf die berühmte kappadokische Landschaft - unter anderem auf die «Fairy Chimneys», Felsformationen und das «Pigeon Valley», das Zemi-Tal und das «Priester-Tal» von Paşabağ. Als nächste Station des Tages bietet sich das Freilichtmuseum von Göreme an, das auf der Liste des UNESCO-Weltkulturerbes steht, sowie auch ein Besuch der faszinierenden unterirdischen Städte der Region. Gekrönt wird die Reise zum Valentinstag mit einem Aufenthalt in einem Höhlenhotel, wo die traditionelle Stein- und Felsenarchitektur der Region mit modernem Komfort und Luxus erlebt werden können.
Kars: Anatoliens verstecktes Liebesparadies
Die besonders im Winter stimmungsvolle Stadt Kars bietet eine ganz andere Valentinsreise in einer einzigartigen Atmosphäre mit historischen Zielen, Naturschönheiten und lokalen Köstlichkeiten. Diese bezaubernde, in Schnee gehüllte Stadt kann mit dem Touristic Eastern Express auf einer beindruckenden Zugreise besucht werden, welche in Ankara, der Hauptstadt der Türkiye, beginnt.
Şirince-Ephesus: Die romantischste Route in der Ägäis
Wer ein wärmeres Klima für den Valentinstag sucht, der ist im Dorf Şirince in İzmir mit seiner tief verwurzelten Geschichte und seiner märchenhaften Architektur genau richtig.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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