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Medienmitteilung
Ein Jahr voller Highlights im Kanton Aargau
Brugg/Bern, 16. Januar 2023: Dieses Jahr steht im Kanton Aargau ein facettenreiches Potpourri an Highlights auf dem Programm: Von der Aargauischen Landwirtschaftsausstellung über das Schweizer Comedyfestival bis hin zum Papa-Moll-Fest. Der unbestrittene Höhepunkt des Jahres ist jedoch die grosse Badenfahrt – sie findet bekanntlich nur alle 10 Jahre statt, und feiert 2023 erst noch das 100-jährige Jubiläum.

Für die Lachmuskeln: Das Schweizer Comedyfestival
Den Auftakt im Event-Reigen macht das Schweizer Comedyfestival: Im März gastiert das beliebte Festival gleich an drei Aargauer Standorten. Die Aufführung startet in der Umweltarena in Spreitenbach (09. und 10. März), gefolgt vom Kurtheater Baden (12. März) sowie zum Abschluss in der Alten Reithalle in Aarau (14. und 15 März 2023). Unter anderem garantieren die Künstler Chris Tall, Özcan Cosar, Indrig Kühne oder Benni Stark einen hochkarätigen Angriff auf die Lachmuskeln. 

«Sacco di Roma»: Kanton Aargau zu Gast im Vatikan
Fast 500 Jahre ist es her, dass Rom geplündert wurde und mutige Schweizergardisten den Papst in Sicherheit gebracht haben – und Letzteres will gefeiert werden! Dieses Jahr ist der Aargau Gastkanton an der Vereidigung der jungen Schweizergardisten vom 6. Mai 2023, dem Gedenktag des erwähnten «Sacco di Roma» von 1527. Delegationen des Regierungsrats, des Kirchenrats der Römisch-Katholischen Landeskirche sowie PilgerInnen und weitere Gäste aus dem Kanton werden die Feierlichkeiten in Rom begleiten.

Das Sommer-Highlight: 100 Jahre grosse Badenfahrt
Nach 10 Jahren des Wartens ist es endlich wieder soweit: Die grosse Badenfahrt steht vor der Tür. Das einmalige Ereignis wird Gross und Klein vom 18. bis 27. August 2023 begeistern. Das Festareal erstreckt sich über die ganze Stadt, und erstmals ist das Bäderquartier Bestandteil des Festgebietes. Die Badenfahrt 2023 findet unter dem Motto «Neo» statt – es soll Vergangenheit, Gegenwart und Zukunft vereinen und die Wandelbarkeit des legendären Festes aufzeigen, welches dieses Jahr sein 100-Jahr-Jubiläum feiert. Die Badenfahrt ist somit definitiv das Highlight von 2023 – und weit über die Kantonsgrenzen hinaus bekannt. 

Das Fest der Aargauer Landwirtschaft: ALA
Ebenfalls 10 Jahre nach der letzten Austragung findet vom 30. August bis 03. September 2023 erneut die Aargauische Landwirtschafts-Ausstellung (ALA) statt. Das fünftägige Volksfest auf der Schützenmatte in Lenzburg garantiert ein unvergessliches Erlebnis für die ganze Familie. Das rund 60'000 m2 grosse Festgelände ist angelegt wie ein Bauernhof, mit Feldern, Ställen und allen Zutaten für ein Volksfest. Im Rahmen der Ausstellung erleben die BesucherInnen Tiere, Kulturen, Maschinen und Traktoren hautnah. Ein breites kulinarisches Angebot mit Aargauer Spezialitäten, eine Arena mit Tierpräsentationen, eine Bühne mit Konzerten und ein Bauernhofspielplatz für die Kleinen runden das Angebot ab.

Für die Kinder: Das Papa-Moll-Fest
Nach dem grossen Erfolg von 2022 mit über 6'000 BesucherInnen, können sich insbesondere die Kinder erneut auf das Papa-Moll-Fest in Bad Zurzach freuen. Am 17. September 2023 wird wieder getanzt, gespielt und vor allem viel gelacht; zahlreiche tolle Attraktionen werden sowohl den Kindern, wie auch Papa Moll höchstpersönlich viel Freude, Abenteuer und Spass bereiten! 

Die Bilder (inkl. Copyrights) zur freien Verfügung können Sie hier herunterladen.

Für weitere Informationen (Medien):
Gere Gretz & Ramona Bergmann, Medienstelle Aargau Tourismus, c/o Gretz Communications AG, 
Zähringerstrasse 16, 3012 Bern, Tel. 031 300 30 70
E-Mail: info@gretzcom.ch 

Über den Kanton Aargau: Der Aargau zählt zu den vielfältigsten Kantonen der Schweiz. Er vereint eindrückliche Landschaften, touristische Attraktivitäten und historische Städtchen. Dies hat er allen voran den Römern und Habsburgern zu verdanken, die sich einst im Aargau niederliessen und von deren spannender Geschichte heute noch zahlreiche historische Bauwerke zeugen. Aber da sind auch die erlebnisreichen Bäder und Museen, ein breites Gastro-, Kultur- und Sportangebot sowie Action und Erholung in der Natur und am Wasser, die diesen Kanton der kurzen Wege prägen. Aargau Tourismus hat es sich zur Aufgabe gemacht, den Aargau mit Herzblut und Leidenschaft als attraktiven Naherholungskanton zu etablieren.
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