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Medienmitteilung
Rami-Bibliothek als grösste Bibliothek İstanbuls eröffnet
Bern, 17.02.2023. Das Ministerium für Kultur und Tourismus heisst Besucher in der Rami-Bibliothek willkommen. Die Rami-Bibliothek befindet sich in Eyüpsultan, İstanbul, und ist in der ehemaligen Rami-Kaserne aus dem 18. Jahrhundert untergebracht. 
Nach der Restaurierung, Renovierung und den Bauarbeiten, die unter Berücksichtigung ursprünglicher Struktur und Materialien durchgeführt wurden, gilt die Rami-Bibliothek nun als "grösste Bibliothek in İstanbul" und gehört zu den wenigen führenden Bibliotheken in Europa, welche solch charakteristische Merkmale besitzen. Die Rami-Bibliothek ist der erste Komplex in der Türkyie, der ein Zertifikat für nachhaltige Museen erhalten hat, das "Biosphere Sustainable Museum Certificate".
İstanbuls lebendige Bibliothek
Die Rami-Bibliothek soll die kulturellen, pädagogischen und künstlerischen Bedürfnisse der istanbuler Gesellschaft im Rahmen des Konzepts einer "lebenden Bibliothek" und des modernen Bibliothekswesens erfüllen.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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