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Medienmitteilung
İstanbul ist Gastgeber des Welt-Symposiums für Chormusik
Bern, 16.03.2023. İstanbul ist vom 25. bis 30. April Gastgeber des World Symposium on Choral Music (WSCM). Das vom Ministerium für Kultur und Tourismus der Republik Türkiye veranstaltete Symposium wird die weltbesten Chöre und Fachredner in den historischen Räumlichkeiten von Beyoğlu, und insbesondere im Atatürk-Kulturzentrum, zusammenbringen.
Als eine der weltweit führenden Städte im Kongresstourismus (MICE) bewirtet İstanbul mit seinen einzigartigen Veranstaltungsorten und Unterbringungsmöglichkeiten jedes Jahr zahlreiche Kongresse und Tagungen. Eine der wichtigsten Organisationen, die İstanbul in diesem Frühjahr beherbergen wird, ist das World Symposium on Choral Music (WSCM), die grösste Veranstaltung der International Federation of Choral Music (IFCM) seit sechs Jahren. Das Symposium ist das erste weltweite Chortreffen nach der Pandemie.
Das Weltsymposium für Chormusik in İstanbul steht unter dem Motto "Changing Horizons", um die Tradition des gemeinsamen Singens zu würdigen und verschiedene geografische Regionen der Welt zu repräsentieren. In den Abendkonzerten werden die eingeladenen Chöre Werke uraufführen, die im Rahmen des Mottos speziell für das Symposium komponiert wurden.
İstanbul wird Redner, Künstler und mehr als 2000 Teilnehmer aus 28 verschiedenen Ländern und fünf Kontinenten an den renommierten Veranstaltungsorten von Beyoğlu zusammenbringen. Das Programm wird sich mit der aktuellen Welt der Chormusik befassen und damit, wie das gemeinsame Singen in Zukunft aussehen könnte.
Unvergessliche Konzerte in İstanbuls berühmten historischen Stätten
Das Programm des Symposiums bietet ein breites Spektrum an Stilen und Traditionen der Chormusik. Mit einer Reihe von Konzerten, Ausstellungen, Workshops und Veranstaltungen, bei denen Künstler aus der Türkiye und dem Ausland im Mittelpunkt stehen, fördert die Veranstaltung die verbindende Wirkung von Musik.  Mehr als 30 Chöre aus der Türkiye und 11 speziell eingeladene Chöre aus dem Ausland werden an dem Symposium teilnehmen. Türkische und ausländische Chöre werden jeden Abend mehr als 40 Auftritte an den berühmten historischen Orten von Beyoğlu abhalten, darunter das Galata Mevlevi Haus, die Saint Antoine Kirche und die Grand Pera.
Weitere Informationen über das Programm des Welt-Symposiums für Chormusik finden Sie unter
http://wscmistanbul2023.com 
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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