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Medienmitteilung
Hast du bereits vom Rothwald gehört?
[bookmark: _Hlk105672958]Brig/Bern, 18. Januar 2023 – Mal rasant, mal gemütlich, mal auf der Piste, mal im Schnee: Das Gebiet Rothwald / Wasenalp bietet zahlreiche Optionen für einen erfüllten Wintertag zwischen Briger Talboden und Simplonpass.

Unter einem die weissen Lärchenwälder, über einem die überwältigenden Walliser Alpengipfel: Im Winter zeigt sich Rothwald / Wasenalp als ideale Winterdestination. Denn dank seiner Lage nördlich des nahen Simplonpasses punktet das Gebiet mit spektakulärer Alpensicht. Und mit der weissen Pracht kommt auch die Zeit für Aktivitäten aller Art: So ist die Region gleichzeitig ein familiäres Skigebiet, ein Geheimtipp für FreeriderInnen, ein bekannter Hotspot für TourengängerInnen und eine perfekte Adresse für erholsame Schneeschuh-Touren.

Carven unter den Viertausendern
Mit 25 Pistenkilometern und zwei Skiliften verfügt Rothwald / Wasenalp über ein kleines, aber feines Skigebiet mit Strecken für jedes Fahrniveau. Der Kurvenspass beginnt dabei direkt an der Simplonpassstrasse und bei der Postautohaltestelle: Als Erstes bringt einen ein 1,6 Kilometer langer Schlepplift von Rothwald nach Bodmen hinauf und damit auf ein bezauberndes Hochplateau auf 2’200 m ü. M. Nachdem SkifahrerInnen das imposante Panorama mit Blick ins Simplongebiet und ins Rhonetal ausgiebig genossen haben, führt eine kurze Abfahrt zum zweiten Lift. Dieser transportiert SchneesportlerInnen schliesslich zum Chastelegge. Dort warten auf 2270 m ü. M. wiederum eine prächtige Aussicht und weitere, abwechslungsreiche Pisten. 

Pulver unter breiten Latten
Mit ihren offenen Lärchenwäldern und Schattenhängen ist die Destination ein Geheimtipp unter FreeriderInnen. Wer auf breiten Latten richtig hoch hinaus will, findet in Rothwald zudem ein bekanntes Skitourengebiet. Dafür werden zum einen illustre Varianten wie «Mäderlicka» oder «Hohturli» angeboten – zum anderen liegen auch Touren im Simplongebiet ganz in der Nähe. 

Drei Trails für stille Momente
Um alle Facetten der unberührten Nadelwälder zu erkunden, sind gemütliche Schritte mit den Schneeschuhen die bessere Option. Auch hier bietet Rothwald diverse Trails durch die faszinierende Winterlandschaft an. Eine leichte Tour führt etwa in eineinhalb bis zwei Stunden auf die Wasenalp, während der Trail-Klassiker unter anderem den oberen Rothwald, das Panoramarestaurant Mäderlicka und die eindrückliche Durstbachschlucht erschliesst. Als dritte, noch längere Option bietet sich der Panoramaweg Rothwald mit Etappenzielen wie «Obru Egge» und «Wintrigmatta» – die Namen verraten es bereits; hier sind permanent Weitsicht und Stille angesagt. 

Weiterführende Infos zu Brig Simplon finden Sie auf hier. 
Eine Bildauswahl mit Copyrights finden Sie hier.


Für weitere Informationen und Bilder (Medien):
Jürg Krattiger & Gere Gretz
Medienstelle Brig Simplon Tourismus, c/o Gretz Communications AG
Zähringerstrasse 16, CH-3012 Bern
Tel. +41 31 300 30 70, E-Mail: info@gretzcom.ch 

Über Brig Simplon: Wir stehen für wahre Werte und authentische Erlebnisse. Wir wollen die Walliser Gemeinschaft und Kultur erlebbar machen. Das Freiheitsgefühl der Berge und die charmante Alpenstadt Brig als Zentrum und Ausgangsort für viele spannende Erlebnisse in unserer Heimat sorgen für ein rundes Erlebnis. Die Region Brig Simplon erstreckt sich von der historischen Stadt Brig hinauf zur kargen Hochgebirgslandschaft am Simplonpass und weiter bis nach Gondo an der italienischen Grenze. Wandern im Sommer oder Skiferien im Winter – die Region Brig Simplon ist zu jeder Jahreszeit eine Reise wert. Spannende Gegensätze zeigen sich zwischen dem rund 13'000 Einwohner zählenden Brig, wo auch der Geschäftstourismus eine Rolle spielt, und den ländlichen Gebieten, die auf Ferientourismus setzen. Als «verbindendes Element» zwischen Stadt, Land und Berg gilt der Stockalperweg, der von Brig über den Simplonpass nach Gondo und weiter bis nach Domodossola in Italien führt.
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