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Medienmitteilung
Winterferien auf der Sonnenterrasse Rosswald
[bookmark: _Hlk105672958]Brig/Bern, 16. Februar 2023 – Das Walliser Skigebiet Rosswald ist ein beliebter Wintersportort für Familien. Zu überzeugen vermögen dabei nicht nur die sonnige Lage und die wunderbare Aussicht auf die Alpen und über das Rhonetal: Der Grossteil der Ferienwohnungen liegt direkt an der Skipiste und ermöglicht daher bequeme Ski-In-/ Ski-Out-Tage.

Der Rosswald ist das ideale Familienskigebiet. Der überschaubare Ort auf rund 1'800 m ü. M. bietet alles, was es für tolle und gemütliche Familienferien braucht: Heimelige Chalets und Ferienwohnungen, abwechslungsreiche Pisten, einen Winterwanderweg, Schneeschuhtrails, einen Kidspark mit Zauberteppich und eine Ski- & Snowboardschule, in der nicht nur die Kids von einem vielfältigen Unterrichtsangebot profitieren. Die meisten Chalets und Ferienwohnungen liegen an der Skipiste, sodass der Pistenspass direkt vor der Haustür beginnt. Zudem ist der Rosswald ein äusserst preiswertes Skigebiet. Speziell für Familien hält der Ort das Angebot «Familienskiwochen Rosswald» bereit.

Ski und Snowboard
Das Skigebiet mit vier Bügelliften verfügt über 25 Pistenkilometer von einfach bis schwer und und reicht bis auf 2’600 m ü. M. Ob Anfänger oder Profi, für jedes Fahrniveau gibt es auf dem Rosswald das passende Angebot. Wintersport-Ausrüstungen können in den Sportgeschäften vor Ort gemietet werden.

Schneeschuhlaufen Rosswald / Steinadlerquiz 
Die Schneeschuh-Rundtour Richtung Fleschboden ist ein schöner Trail, welcher an den Chalets des Rosswalds vorbeiführt und eine wunderschöne Aussicht auf das Rhone- und Gantertal sowie auf die verschneiten Gipfel der Walliser und Berner Alpen bietet. Ein Adlerpaar, welches auf der benachbarten Bortelalp seinen Brutplatz hat und immer wieder dabei zu beobachten ist, wenn es hoch über dem Rosswald seine Kreise zieht, war Inspiration für das «Steinalder-Quiz». Auf dem knapp 4 Kilometer langen Schneeschuhtrail gibt es sieben Posten, bei welchen die Wandernden Informationen zum «König der Lüfte» erhalten und spannende Fragen beantworten können. Am Ende der Saison wird unter den eingegangenen richtigen Lösungsworten ein schöner Preis verlost.

Gleitschirmfliegen Rosswald 
Einmal abheben, geräuschlos wie ein Adler hoch über dem Alltag schweben und die wunderschöne Walliser Bergwelt aus der Vogelperspektive erleben: Diesen Traum erfüllt die Flugschule Airvolution mit ihren Gleitschirm-Angeboten. Im Winter (Dezember-April) können täglich Gleitschirmflüge ab Rosswald gebucht werden. Der Start erfolgt mit den Skiern oder dem Snowboard, was nach ein paar kurzen Instruktionen auch für Nichtkönner zu bewältigen ist. Der Flug über die Berge und Pisten des Skigebiets ist ein Erlebnis sondergleichen, und die ruhige Winterluft lässt den Flug zum Genuss werden, da kaum Turbulenzen zu erwarten sind.
Weiterführende Infos zu Brig Simplon finden Sie hier. 
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Über Brig Simplon: Wir stehen für wahre Werte und authentische Erlebnisse. Wir wollen die Walliser Gemeinschaft und Kultur erlebbar machen. Das Freiheitsgefühl der Berge und die charmante Alpenstadt Brig als Zentrum und Ausgangsort für viele spannende Erlebnisse in unserer Heimat sorgen für ein rundes Erlebnis. Die Region Brig Simplon erstreckt sich von der historischen Stadt Brig hinauf zur kargen Hochgebirgslandschaft am Simplonpass und weiter bis nach Gondo an der italienischen Grenze. Wandern im Sommer oder Skiferien im Winter – die Region Brig Simplon ist zu jeder Jahreszeit eine Reise wert. Spannende Gegensätze zeigen sich zwischen dem rund 13'000 Einwohner zählenden Brig, wo auch der Geschäftstourismus eine Rolle spielt, und den ländlichen Gebieten, die auf Ferientourismus setzen. Als «verbindendes Element» zwischen Stadt, Land und Berg gilt der Stockalperweg, der von Brig über den Simplonpass nach Gondo und weiter bis nach Domodossola in Italien führt.
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