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Medienmitteilung
SCHNEESCHUHLAUFEN UND WINTERWANDERN IM GOMS
Münster/Bern, 20.02.2023 – Das Hochtal Goms, der östlichste Teil des Wallis und am Fusse der Alpenpässe Grimsel, Furka und Nufenen gelegen, ist nicht nur Langlauf- und Biathlon-Hochburg. Auch Winterwandernde und Schneeschuhlaufende finden hier hervorragende Bedingungen und wunderschöne, erlebnisreiche Angebote.

Umgeben von hohen Bergen geniesst man im Goms stets eine grossartige Sicht auf die Gipfel zwischen Furkahorn im Osten und dem Weisshorn im Westen. Das Hochtal darf sich auf jeden Fall als Schneeschuhparadies bezeichnen. Auf acht beschilderten und sicheren Schneeschuhtrails lassen sich die Natur und die unberührte Winterlandschaft dieses Hochtals erkunden und die Stille geniessen. Knapp 40 Kilometer stehen sportlichen und genusssuchenden Wandernden zur Verfügung: Der Rotten Trail ist ein gemütlicher Schneeschuhtrail in der Talebene, mit wenig Auf- und Abstiegen. Der Stalenkapelle-Trail führt durch die Stille des Bergwalds bis zum Kraftort Stalenkapelle. Auf dem  Galmishornhütte-Trail geht’s im Zickzack durch den schützenden Bergwald hoch zur Galmihornhütte, und auf dem Urschgen-Trail, welcher auf der Südseite des Tals angelegt ist, wandert man durch den verschneiten Bergwald bis zur schönen Waldlichtung Hubertusplatz.

Winterwandern
Rund 80 Kilometer beschilderte Winterwanderwege bietet das Goms, aufgeteilt in verschiedene Längen und Schwierigkeitsgrade. Eines aber ist allen gleich: die Bergwelt ringsherum und die grossartige Sicht auf die hohen Berge. Zudem ist jedes Dorf durch die Matterhorn Gotthard Bahn gut erschlossen, sodass man jeweils wieder problemlos an den Startpunkt seiner Wanderung zurückfahren kann. Der Rottenweg (Oberwald – Niederwald) ist der wohl beliebteste Winterwanderweg und führt der jungen Rhone entlang. Der Hangweg liegt auf der sonnigen Talseite und führt durch die ursprünglichen Gommer Bergdörfer zwischen Oberwald und Biel. Der Rundweg Pischenwald ist ein gemütlicher Rundweg und lädt im tief verschneiten Bergwald mit seinen mächtigen Lärchen zum Entspannen ein. Der Rundweg Münster Flugplatz ist eine einfache Rundstrecke, welche über die weite, sonnige Ebene des ehemaligen Flugplatzes führt und stets einen schönen Blick auf die Gommer Bergwelt gewährt. Und auf dem Rundweg Stalenkapelle schliesslich erreicht man ab Reckingen auf einer attraktiven Rundstrecke durch den tiefverschneiten Lärchenwald die romantisch gelegene Stalenkapelle.
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Eine geführte Schneeschuhtour lohnt sich allemal. Denn dabei erfahren die Teilnehmenden von ihrer Führerin oder ihrem Führer viel Interessantes und Spannendes über Land und Leute, das Leben im Hochtal, über Fauna und Flora und vieles mehr. Führungen können bei der Schweizer Langlauf- und Skischule in Oberwald oder bei den Gommer BergführerInnen und WanderleiterInnen gebucht werden.

Skitouring
Langsam aber sicher rückt sie näher – die beste Zeit für Skitouren. Das Goms bietet alles, was ein Skitouren- und Splitboarderherz braucht – es ist schlicht ein Paradies für alle Skitourenfahrerinnen und -fahrer: eine imposante Bergwelt, wunderschöne Panoramen und Aussichtspunkte, herrliche Powderhänge und adrenalinreiche Abfahrten. 
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Übers Goms: Das Goms liegt mitten im Herzen der Schweizer Alpen. Das Hochtal rund um seine ursprünglichen Bergdörfer ist ein Paradies für Naturfreunde, Sportbegeisterte und Ruhesuchende. Mit bis zu 300 Sonnentagen pro Jahr wird ein Aufenthalt in der Natur zum strahlenden Vergnügen. Die Natur ist einzigartig, die Landschaft von den Bergen geprägt. Das Goms ist nicht nur Winter ein Paradies. Auch im Sommer kommt man im Goms zum Sport und zur wohlverdienten Ruhe. In den Restaurants zaubern Gommer Spitzenköche wahre Kunstwerke auf den Teller. Gastfreundschaft wird im Goms seit jeher grossgeschrieben. Der König der Hoteliers und Hotelier der Könige, Cäsar Ritz ist hier geboren und aufgewachsen.
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