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Medienmitteilung
Der Lenz bricht an am Aargauer Hochrhein 
Brugg/Bern, 09. März 2023: Die Sonnenstunden werden mehr, die Vögel zwitschern und die Knospen an den Bäumen gehen langsam auf – Zeit, rauszugehen! Pünktlich zum Frühlingsanfang locken Altbewährtes und Neuheiten rund um den Aargauer Hochrhein.  
Die Städte Rheinfelden, Laufenburg und Bad Zurzach am «Amazonas der Schweiz» warten im Frühling mit vielen tollen Events und Aktivitäten auf. Ob bei einem Besuch der Laufenburger Altstadt anlässlich der Salmwochen, auf einer Frühlingswanderung in der Aue «Chly Rhy» oder auf Schatzsuche mit dem Detektiv Dachs, hier kommen alle auf ihre Kosten. 
Frühlingserwachen in Rheinfelden
Am 30. April und 1. Mai lockt die Rheinfelder Altstadt mit dem Frühlingserwachen: An jenem Wochenende sind die Geschäfte an beiden Tagen geöffnet, es gibt öffentliche Stadtführungen und weitere Attraktionen wie z.B. eine Modeschau. Für das kulinarische Wohl sorgen die einheimischen Gastronomen mit zahlreichen Verpflegungsmöglichkeiten auf der Gasse. Eintauchen in verschiedene Jahrhunderte und die Stadt von ihrer mystischen Seite kennenlernen? Die neue Führung «Sagenhafte Geschichte(n)» handelt von Geschichten und Legenden, welche die Altstadt von Rheinfelden erzählt. Die Geschichte rund um den «Bürgermeister Gast» sowie ein Besuch des Glockenspiels im Rumpel, das vom listigen Schneider berichtet, bilden nur zwei der vielen Höhepunkte. Spass für die ganze Familie garantiert der neue Detektiv-Trail in Rheinfelden: Zusammen mit dem Detektiv Dachs entdecken Gross und Klein ab dem 1. April die Stadt, lösen Rätsel und werden so zur Schatztruhe geführt, in der auf alle Ermittler und Ermittlerinnen ein kleines Geschenk wartet.

Grenzenloser Genuss in Laufenburg
Der Lachs ist los: Vom 10. März bis zum 7. April lädt die einstige Hochburg der Salmfischerei beidseits des Rheins zum 23. Mal zum grenzenlosen Geniessen ein. Mit dem Bau der Rheinkraftwerke vor rund 100 Jahren endete zwar die Ära der Salmfischerei. Während der Salmwochen will die Laufenburger Gastronomie jedoch an die Tradition anknüpfen und das Bewusstsein für die Salme im Hochrhein wieder schärfen. Die Gäste erwarten kulinarische Köstlichkeiten, Veranstaltungen und ein interessantes Rahmenprogramm. Für den visuellen Genuss sorgen vom 2. bis 16. April die künstlerisch mit Blumen, Schilf und Moos dekorierten Osterbrunnen in der Laufenburger Altstadt. Der Brauch der Osterbrunnen hat seine Wurzeln im 19. Jahrhundert, als man auf das Quellwasser angewiesen war und aus Dankbarkeit die Brunnen schmückte. Auch heute soll dies einen einzigartigen Ausdruck der Freude und die Rückkehr des Frühlings in die Altstadt zaubern.

Unterwegs am Amazonas der Schweiz
Die renaturierte Aue «Chly Rhy» zwischen Bad Zurzach und Rietheim bietet Amazonas-Feeling pur. Biber leisten ganze Arbeit, Uferschwalben, Flussregenpfeifer und weitere, teils gefährdete Vogelarten haben hier eine neue Heimat gefunden. Ob bei einer geführten Tour oder im Alleingang, ein Besuch lohnt sich auf jeden Fall. «Immer der Nase nach», lautet die Devise. Ohne jegliche Steigungen entdeckt man Schritt für Schritt die Schönheiten der Natur. Zu den Highlights zählen die Aussichtsplattformen sowie zwei verschiedene Wanderrouten, welche auch mit dem Velo befahren werden können. Feuerstellen laden zum Verweilen ein. Der Ausflug lässt sich ideal mit einem Besuch in der Therme Zurzach verbinden. Übrigens lockt hier ab April 2023 das Papa Moll Land mit dem neuen Papa Moll Krimitrail.  

Die Bilder (inkl. Copyrights) zur freien Verfügung können Sie hier herunterladen.

Für weitere Informationen (Medien):
Gere Gretz & Ramona Bergmann, Medienstelle Aargau Tourismus, c/o Gretz Communications AG, 
Zähringerstrasse 16, 3012 Bern, Tel. 031 300 30 70
E-Mail: info@gretzcom.ch 

Über den Kanton Aargau: Der Aargau zählt zu den vielfältigsten Kantonen der Schweiz. Er vereint eindrückliche Landschaften, touristische Attraktivitäten und historische Städtchen. Dies hat er allen voran den Römern und Habsburgern zu verdanken, die sich einst im Aargau niederliessen und von deren spannender Geschichte heute noch zahlreiche historische Bauwerke zeugen. Aber da sind auch die erlebnisreichen Bäder und Museen, ein breites Gastro-, Kultur- und Sportangebot sowie Action und Erholung in der Natur und am Wasser, die diesen Kanton der kurzen Wege prägen. Aargau Tourismus hat es sich zur Aufgabe gemacht, den Aargau mit Herzblut und Leidenschaft als attraktiven Naherholungskanton zu etablieren.
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