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Medienmitteilung
Tausende von Läufer am Runtalya-Marathon
Bern 06.03.2023. Runtalya, der internationale Antalya-Marathon, wurde am 5. März an der Küste von Antalya abgehalten. Tausende von Profisportlern und Hobbyläufern aus der ganzen Welt nahmen an dem Rennen teil, mit Athleten aus mehr als 47 Ländern. 
Während Üzeyir Söylemez den Marathonlauf bei den Männern mit einer Zeit von 2 Stunden 23 Minuten 35 Sekunden gewann, setzte sich Natalia Gyurten bei den Frauen mit 3 Stunden 3 Minuten und 26 Sekunden an die Spitze.
In diesem Jahr fanden in Runtalya vier Etappen (2 km, 10 km, 21 km und 42 km) gleichzeitig statt, alle mit Start mitten im Stadtzentrum von Antalya. Auf einer Strecke, die durch die schönsten und sehenswertesten Orte Antalyas führte, passierten die Läufer des 42-Kilometer-Marathons die Wahrzeichen Antalyas; Antalya Kaleçi, das Hadrianstor, die Düden-Wasserfälle und die berühmten Lara-Strände. Neben Profisportlern nahmen auch Amateure an dem Rennen teil, das von Zehntausenden von Einwohnern Antalyas und internationalen Besuchern angefeuert wurde. Andere Veranstaltungen des Runtalyas umfassten einen "Baby-Run", einen "High-Heels-Run" und einen "1 Step 1 Life Run", bei dem Kinder, Laufanfängerinnen und Einheimische jeden Alters zu einem sportlichen Lebensstil angeregt wurden.
Der Runtalya Marathon wird seit 2006 in Antalya veranstaltet. Er ist ein hervorragender Lauf, der unter anderem der erste Lauf der Saison ist und sowohl Hobbyläufer mit geringer Wettkampferfahrung als auch professionelle Läufer zusammenbringt. Neben seinen sportlichen Eigenschaften ist der dreitägige Runtalya-Marathon einer der grössten Lifestyle-Marathons der Türkiye.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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