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Medienmitteilung
Der Countdown für die EuroVelo & Cycling Tourism Conference 2023 hat begonnen
Bern, 06.04.2023. Die EuroVelo & Cycling Tourism Conference wird vom 11. bis 13. Oktober 2023 in İzmir, Türkiye, stattfinden und sämtliche wichtige Akteure der europäischen Velo-Tourismusbranche zusammenbringen. İzmir zeichnet sich durch seine majestätischen antiken Städte, seine aussergewöhnlichen Naturlandschaften, seine schöne Küste und seine zahlreichen Velowege aus.
Die EuroVelo & Cycling Tourism Conference, die zum Ausbau von EuroVelo (dem europäischen Netzwerk zur Entwicklung qualitativ hochwertiger Velorouten, die Europas Länder miteinander verbindet) und des Velotourismus in ganz Europa organisiert wird, findet vom 11. bis 13. Oktober 2023 in İzmir statt. Fachleute aus der Branche, die an der Konferenz teilnehmen, werden in İzmir untergebracht, wo sie die Vorzüge der "Bike Friendly"-zertifizierten Hotels geniessen können.
Das Kulturerbe und das Velofahren im Mittelpunkt
[bookmark: _Hlk129183061]Die EuroVelo & Cycling Tourism Conference ist das wichtigste internationale Treffen für den Bikeourismus. Als ideale Plattform für den Austausch von Informationen über Velowegnetze und das touristische Umfeld bietet die Konferenz den Teilnehmern auch die Möglichkeit, die neuesten Infrastrukturentwicklungen in der Velobranche zu verfolgen und durch den Austausch von Ideen neue Verbindungen zu knüpfen.
Unter dem Motto «Cycling: A New Perspective on Heritage» («Velofahren: Eine neue Perspektive auf das Kulturerbe») wird den Teilnehmern der EuroVelo & Cycling Tourism Conference ein interessantes Programm geboten, das sich auf Podiumsdiskussionen, Dialoge und den Informationsaustausch über die Zukunft des Velotourismus konzentriert, sowie über Möglichkeiten, das Kulturerbe auf zwei Rädern zu erleben, zu bewahren und zu fördern. Das Konferenzprogramm besteht aus Sitzungen, Workshops und Veranstaltungen, welche einen Einblick in Velowegenetze und Biketourismus geben, bewährte Verfahren im Velotourismus fördern und den Informationsaustausch zwischen den Beteiligten unterstützen. Die Konferenz, welche die Velokultur und den Biketourismus in der Türkiye präsentieren und ins Bewusstsein rücken soll, steht in direktem Zusammenhang mit der Ausrichtung der Türkiye auf nachhaltigen Tourismus. Während der Konferenz werden fachliche Besichtigungen organisiert - die Teilnehmer werden einige der Routen der EuroVelo 8 - Mittelmeerroute kennenlernen, während sie die historische und gastronomische Vielfalt beim Velofahren durch İzmir und seine Sehenswürdigkeiten entdecken.
Einzigartiges Veloerlebnis auf einer Route, die Geschichte und Natur miteinander verbindet 
EuroVelo ist ein revolutionäres internationales Velowegnetz, das den europäischen Kontinent verbindet und 17 charakteristische Velofernwege umfasst. Dieses von der ECF (European Cyclists' Federation) verwaltete Netz besteht aus Routen, welche den Kriterien des ökologischen und nachhaltigen Lebens entsprechen. EuroVelo fördert den Biketourismus in den Städten entlang seiner Routen und trägt zur Veloinfrastruktur, zum Velotransport und -kultur bei.
Die erste Station der Route, die vom Dikili-Hafen in İzmir aus in die Türkiye führt, ist die antike Stadt Pergamon, die auf der Liste des UNESCO-Weltkulturerbes steht. Die Route führt dann durch wunderschöne Orte in und um İzmir, wie das Vogelparadies İzmir, Karşıyaka, Alsancak, Seferihisar, Sığacık, Urla und Alaçatı, und endet in der antiken Stadt Ephesus, einer weiteren UNESCO-Weltkulturerbestätte.
Über die European Cyclists' Federation (ECF)
Die 1983 gegründete European Cyclists' Federation (ECF) ist ein unabhängiger, gemeinnütziger Verband mit Sitz in Brüssel, der sich für mehr und besseres Velofahren für Menschen in Europa einsetzt. Es ist der einzige europäische Dachverband für das Velofahren im Verkehr und in der Freizeit. Mit mehr als 60 Mitgliedsorganisationen in über 40 Ländern vereint sie die europäischen Velofahrerbewegungen als einzige zivilgesellschaftliche Stimme auf gesamteuropäischer Ebene und als weltweit grösste und bekannteste Interessenvertretung für Velofahrer. Weitere Informationen finden Sie unter ecf.com.

EuroVelo, das europäische Netzwerk für Velowege, ist eine Initiative der European Cyclists' Federation (ECF) in Zusammenarbeit mit nationalen und regionalen Partnern. EuroVelo fasst bestehende und geplante nationale und regionale Velowege zu einem einzigen europäischen Netz zusammen. Es handelt sich um ein Netz von 17 Velofernwegen, die den europäischen Kontinent verbinden und zusammenführen. Die Routen können sowohl von Biketouristen als auch von Einheimischen für ihre täglichen Fahrten genutzt werden. Weitere Informationen über EuroVelo finden Sie unter https://de.eurovelo.com/, und mehr über die Umsetzung des Projekts erfahren Sie unter pro.eurovelo.com.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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