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Medienmitteilung
Frühlingserwachen am Fusse des Simplons
[bookmark: _Hlk105672958]Brig/Bern, 04. April 2023 – Die Wanderwege in mittleren Lagen laden zu ersten Wanderungen ein, Schubkarren mit Frühlingsblumen schmücken das Briger Stadtzentrum, der alljährliche Ostermarkt in der Alpenstadt steht an, das Stockalperschloss öffnet seine Türen, der Motorrad-Event «Goudron Bike Days» läutet die Bike-Saison ein und die Restaurants nehmen ihre Terrassen in Betrieb.

Der Frühling ist da, und die Region Brig Simplon erwacht zu neuem Leben. Die Plätze, Gassen und Gartenrestaurants füllen sich wieder mit Leuten – mit Einheimischen und Gästen gleichermassen. Das Leben draussen an der frischen Luft und unter wärmenden Sonnenstrahlen kehrt zurück. Die ersten grösseren Events beleben schon bald die Briger Innenstadt, auf den Wanderwegen begegnen sich Wandernde, und das barocke Stockalperschloss mit seinen drei Zwiebeltürmen lädt wieder zu Besichtigungen und Führungen ein. 

Ostermarkt in Brig am 12. April 2023
Der Duft von Knoblauch, Zuckerwatte, Caramel, Zimt und vielen anderen Leckereien erfüllt die Luft der Alpenstadt. Ballons in allen Farben und Formen schwenken im Wind und bringen Kinderaugen zum Leuchten. Musik schallt durch die Gassen, und die Marktfahrer rufen ihre Waren aus. Es herrscht gemächliches Treiben zwischen dem Bahnhof und dem Stadtplatz. Hier ein Schwatz, dort ein freudiges Wiedersehen – der Ostermarkt ist ein beliebter Treffpunkt für Alt und Jung und lockt nicht nur Einheimische auf die Strasse, sondern auch Besucher von nah und fern.

Frühlingsboten in Brig-Glis
Seit rund zwei Wochen zaubern in Brig-Glis viele farbenfrohe Schubkarren, dekoriert mit Tulpen und weiteren Frühlingsblumen, Passanten ein Lächeln ins Gesicht. Eine gelbe XXL-Schubkarre mitten auf dem autofreien Briger Stadtplatz bildet dabei das Herz dieser Aktion, welche vom örtlichen Gewerbe und der Stadt getragen wird. 

Geführte Rundgänge im Stockalperschloss
Das Stockalperschloss öffnet am 1. Mai wieder seine Türen und lädt bis Ende Oktober zu spannenden Führungen durch das historische Gebäude ein. Dabei erfahren die Besucherinnen und Besucher, wie der einstige Schlossherr Kaspar Stockalper als Politiker und Multiunternehmer zu Reichtum, Ruhm und Ehre gelangte. Die in deutscher Sprache durchgeführten Rundgänge können ohne Voranmeldung besucht werden. Für Gruppen werden Extra-Führungen in Deutsch, Französisch, Italienisch und Englisch angeboten.




Raus an die frische Luft zum Wandern und Spazieren
Die Wege im Talgrund und rund um die Dörfer Termen und Ried-Brig sind bereit und bieten schöne Möglichkeiten, das Erwachen der Natur zu erleben. Besonders schön und empfehlenswert zu dieser Jahreszeit ist der Kulturweg «Wir Walser», welcher durch die Altstadt von Brig zum Naturlehrpfad «Achera Biela» in Ried-Brig und übers «Grindji» wieder zurück nach Brig führt. Weitere Vorschläge.

Goudron Bike Days
Am Wochenende vom 5. – 7. Mai 2023 ist es wieder so weit. Dann verwandelt sich Brig Simplon bereits zum vierten Mal in ein wahres Biker-Mekka – die Goudron Bike Days stehen an. Während am Freitagabend und Samstag bei Konzerten, Velo-Trial-Shows, Ride-in und Ride-Out, Kids Bike Park und Kantinenbetrieb die Post abgeht, so findet am Sonntag die Motorrad-Segnung statt. Bei guter Witterung treffen sich die Biker auf dem Simplonpass, bei schlechtem Wetter findet der Anlass im Hof des Stockalperschloss in Brig statt.

Weiterführende Infos zu Brig Simplon finden Sie hier.

Eine Bildauswahl mit Copyrights finden Sie hier.
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Jürg Krattiger & Gere Gretz
Medienstelle Brig Simplon Tourismus, c/o Gretz Communications AG
Zähringerstrasse 16, CH-3012 Bern
Tel. +41 31 300 30 70, E-Mail: info@gretzcom.ch 

Über Brig Simplon: Wir stehen für wahre Werte und authentische Erlebnisse. Wir wollen die Walliser Gemeinschaft und Kultur erlebbar machen. Das Freiheitsgefühl der Berge und die charmante Alpenstadt Brig als Zentrum und Ausgangsort für viele spannende Erlebnisse in unserer Heimat sorgen für ein rundes Erlebnis. Die Region Brig Simplon erstreckt sich von der historischen Stadt Brig hinauf zur kargen Hochgebirgslandschaft am Simplonpass und weiter bis nach Gondo an der italienischen Grenze. Wandern im Sommer oder Skiferien im Winter – die Region Brig Simplon ist zu jeder Jahreszeit eine Reise wert. Spannende Gegensätze zeigen sich zwischen dem rund 13'000 Einwohner zählenden Brig, wo auch der Geschäftstourismus eine Rolle spielt, und den ländlichen Gebieten, die auf Ferientourismus setzen. Als «verbindendes Element» zwischen Stadt, Land und Berg gilt der Stockalperweg, der von Brig über den Simplonpass nach Gondo und weiter bis nach Domodossola in Italien führt.
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