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Communiqué de presse 
Vallée d'Aoste : Matterhorn Alpine Crossing, une nouvelle connexion à 3 800 m d’altitude entre Breuil-Cervinia et Zermatt sera ouverte le 1er juillet 2023.
[bookmark: _Hlk120002968]Berne/Aoste, le 5 avril 2023. Le 1er juillet 2023 marquera la mise en service du Matterhorn Glacier Ride II. Il s’agit de la toute nouvelle télécabine tricâble qui reliera la station supérieure du Matterhorn Glacier Paradise avec la station de Testa Grigia située dans la Vallée d’Aoste, créant ainsi la traversée la plus élevée des Alpes. 
Projet transfrontalier imaginé depuis plus de 80 ans, le Matterhorn Alpine Crossing approche une fois de plus les deux destinations de Zermatt et Breuil-Cervinia. La nouvelle télécabine tricâble Matterhorn Glacier Ride II reliera la station suisse du Petit Cervin à la station italienne de Testa Grigia, passant ainsi de 3’883 mètres d’altitude à 3’458 mètres d’altitude. Pour la première fois les hôtes passent de l’Italie à la Suisse, et inversement, non seulement à ski et en snowboard, mais aussi à pied. Cette nouvelle installation comble la dernière lacune qui existait entre Zermatt et Breuil-Cervinia, donnant ainsi naissance à la plus haute traversée alpine en remontée mécanique.
Prochain arrêt, la Vallée d’Aoste
Cette toute nouvelle connexion par les Alpes, renforce non seulement le lien entre les deux pays mais offre également aux visiteurs suisses la possibilité de parcourir 1.6 km en 4 minutes pour rejoindre le domaine de Breuil-Cervinia. Lors des 363 mètres de dénivelé que comporte ce trajet, aucun pylône ne se trouve sur le chemin et la vue sur le Cervin est ainsi une véritable expérience à elle seule. Cette liaison est idéale pour profiter de l’atmosphère valdôtaine lors d’une journée ou comme point de départ pour un séjour dans la Vallée d’Aoste. Après avoir profité des offres diverses et variées de la station, il est certain que les visiteurs auront envie de poursuivre leur voyage au cœur de la Vallée d’Aoste.
Cervino Ski Paradise, des offres toute l’année 
[bookmark: _Hlk109659181]Cervino Ski Paradise est l’un des plus grands domaines skiables des Alpes avec des connexions aux pistes de Zermatt et de Valtournenche. Cette destination dispose d’innombrables offres sportives adaptées à chaque saison. Elle est connue comme lieu incontesté pour les sports de haute montagne, comme l’alpinisme et le ski (d’été également) mais aussi le VTT, la randonnée et le golf. La station offre également la possibilité de profiter d’une première expérience à la montagne, notamment pour les familles, qui découvrent des paysages à couper le souffle lors d’une excursion ou d’un événement. 
Evénements de la station de Breuil-Cervinia
[bookmark: _Hlk131152906]Le Trophée Mezzalama est la compétition internationale de ski de randonnée la plus élevée des Alpes, un immanquable du calendrier des « Grandes Courses ». Cette édition se déroulera le samedi 22 avril prochain sur les glaciers valdôtains qui recouvrent le mont Rose, au-dessus de Breuil-Cervinia, de Champoluc et de Gressoney. Tous les deux ans, ce challenge promet aux amateurs de sports d’hiver une expérience inoubliable sur des parcours de haute montagne intéressants et techniques avec des tracés allant jusqu’à 4'000 mètres d’altitude. 
Du 21 au 23 juillet prochain, Breuil-Cervinia accueillera une nouvelle fois le Cervino Matterhorn Ultra Race, un trail unique qui suit en majeure partie le tracé du « Tour du Cervin » avec une vue imprenable sur cette impressionnante montagne. Plusieurs options sont possibles, une course de 173 km et trois parcours de 16, 28 ou 55 km sont également proposés. Les marcheurs les plus expérimentés pourront entreprendre ce trail autour du Cervin au départ de la station de Breuil-Cervinia et terminer leur course sur le versant Suisse. 
Des photos sont disponibles sur ce lien. 
La Vallée d’Aoste online :
Site internet	www.lovevda.it/fr  
Facebook	www.facebook.com/visitdaosta 
YouTube	www.youtube.com/user/lovevda   
[bookmark: _Hlk109393661]Instagram	www.instagram.com/valledaosta  
@visitdaosta @lovevda #valledaosta #lovevda

Pour plus d’informations et images (médias) : 
Gere Gretz, Laura Fabbris, Office du Tourisme de la Vallée d’Aoste, c/o Gretz Communications AG, 
Zähringerstr. 16, 3012 Berne, tél. 031 300 30 70
E-Mail: info@gretzcom.ch, 
Site internet : www.lovevda.it/fr  

A propos de la Vallée d’Aoste :
Formée par des glaciers et entourée de montagnes, la Vallée d’Aoste se trouve dans le Nord de l’Italie. Un tiers de son territoire est d’ailleurs situé à plus de 2600 mètres au-dessus du niveau de la mer – une région de montagne sortie d’un livre de contes. Elle est bordée au nord par la Suisse (canton du Valais, à 70 km de Martigny et 134 km de Genève), à l’ouest par la France (région Auvergne Rhône-Alpes) et au sud-est par le Piémont. La Vallée d’Aoste est facilement accessible depuis la Suisse par les tunnels du Mont Blanc et du Grand-Saint-Bernard et, en été par le col du Grand-Saint-Bernard. Avec les massifs du Mont Blanc et du Mont Rose, le Cervin et le Grand Paradis, elle est dominée par les plus hauts et plus impressionnants sommets des Alpes. La région se présente comme un mélange de cultures marqué par l’atmosphère chaleureuse d’Italie avec une légère touche de charme français. Grâce à son excellente gastronomie, son architecture et paysage alpin pittoresques, ses traditions vivantes, son riche passé historique et son large éventail d’activités culturelles et sportives, la région enchante les visiteurs du monde entier. En tant que région, la Vallée d'Aoste offre un environnement parfait pour des vacances inoubliables, et non seulement aux alpinistes et aux skieurs. Même ceux qui préfèrent voyager un peu plus confortablement trouveront ici leur destination idéale.
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