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Communiqué de presse
İstanbul accueillera la conférence mondiale de la SITE en 2024
Berne, le 03.04.2023. Cette année, la Society for Incentive Travel Excellence (SITE) tiendra sa conférence mondiale 2024 du 26 au 29 février 2024 à Istanbul. Organisée par la SITE Türkiye, qui travaille intensivement pour le développement du tourisme de motivation en Türkiye, la conférence offre aux participants du monde entier l'occasion de découvrir le pays organisateur. 
En février 2024, Istanbul accueillera la conférence mondiale, l'événement phare de la Society for Incentive Travel Excellence (SITE), créée il y a cinquante ans. La conférence mondiale SITE 2024 devrait attirer à Istanbul des centaines de participants du secteur du tourisme de motivation. 
Avec plus de 2500 membres dans 90 pays et un demi-siècle d'histoire, la SITE est la principale association de tourisme de motivation. La SITE, qui partage les résultats quantifiables de son expérience sectorielle avec le monde des affaires, compte 27 branches locales et régionales dans le monde entier. La Türkiye fait partie des régions qui font connaître le pouvoir de motivation sectoriel de l'association en Europe. 
La SITE vise à maximiser l'impact du tourisme de motivation et à contribuer au développement du secteur en rassemblant et en développant les meilleures solutions et les connexions globales de son segment avec les membres et les professionnels. Grâce aux efforts de mise en réseau, aux ressources en ligne, à la formation et à la certification, l'organisation apporte une valeur ajoutée à ses membres, tant au niveau mondial qu'au niveau des branches locales.
Vous trouverez des photos (avec mention du Copyright) en cliquant ici.
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Website: goturkiye.com/ 
Facebook: www.facebook.com/tuerkeitourismusCH 
Instagram: www.instagram.com/tuerkeitourismus/ 
Twitter: twitter.com/goturkiye 
YouTube: www.youtube.com/GoTurkiye/videos 
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E-mail: info@gretzcom.ch 
Internet: goturkiye.com/ 

Türkiye en bref :
Türkiye a tout ce qu'il faut pour passer des vacances de rêve : du soleil, une eau bleu azur, des plages magnifiques, des petites baies et des lagunes de rêve, des sommets enneigés à quatre mille mètres, des forêts de montagne ombragées, une nature enchanteresse, des villes animées, des terrains de golf fantastiques, le temple d'Artémis à Ephèse ainsi que la tombe du roi Mausolos II à Halicarnasse, deux anciennes merveilles du monde. Le pays est à cheval sur deux continents et renferme de nombreux trésors culturels, historiques et d’une beauté pittoresque. Des célèbres formations rocheuses de la région de Cappadoce, en passant par la côte lycienne et jusqu’à à la métropole d'Istanbul, Türkiye renferme un intérêt pour chacun. La large gamme d'hébergement comprend des hôtels de toutes catégories, un personnel amical partageant une hospitalité sincère et une cuisine raffinée qui est mise à l’honneur. Türkiye offre ainsi un mélange réussi constitué d'un large éventail de loisirs, de sports et d'activités culturelles.
image1.png
X
o 1’76




