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Medienmitteilung
Diese Museen in İstanbul sind nur für Kinder
Bern, 13.04.2023. İstanbul, ein weltweit führendes Reiseziel mit unverwechselbaren Reiseerlebnissen, ist auch eine grossartige Stadt für Kinder. İstanbuls verschiedene Museen erweitern das Bewusstsein der Kinder für Kultur, Kunst, Technologie und Geschichte und schaffen gleichzeitig unterhaltsame Momente für die ganze Familie.
İstanbuls Kindermuseen bereiten sich auch auf den 23. April vor, den Tag der Kinder und der nationalen Unabhängigkeit. Der 23. April bietet eine ideale Gelegenheit für Kinder und Eltern, diese interessanten Istanbuler Einrichtungen zu erkunden.
Flugzeuge, Automobile und mehr: Das Rahmi M. Koç-Museum
In Hasköy, am Ufer des Goldenen Horns gelegen, ist das 1994 eröffnete Rahmi M. Koç-Museum das einzige grosse Museum in der Türkiye, das sich mit der Geschichte von Transport, Industrie und Kommunikation befasst. Das Museum verspricht eine unvergessliche Reise in die Vergangenheit mit Exponaten wie Oldtimern, den ersten Strassenbahnen, Booten, antiken Flugzeugen, Dampfschiffen und Hochrädern. Die Besucher können auch Abteilungen bestaunen, die wissenschaftlichen Erfindungen und Werkzeugen gewidmet sind. Die Sammlung des Museums umfasst auch einige persönliche Gegenstände von Mustafa Kemal Atatürk. Das Rahmi M. Koç-Museum organisiert regelmässig verschiedene Aktivitäten und Workshops für Kinder, während deren Eltern die nahegelegenen Cafés und Restaurants am Meer besuchen können. (http://www.rmk-museum.org.tr/istanbul/en/home-page)
Eine Reise in die Kindheit: Das Spielzeugmuseum
Das Istanbuler Spielzeugmuseum, das in einem historischen Herrenhaus in Kadıköy untergebracht ist, heisst Besucher aller Altersgruppen in der bunten Welt des Spielzeugs willkommen. Mit einer Spielzeugsammlung, die der Dichter und Schriftsteller Sunay Akın über zwei Jahrzehnte hinweg in Antiquitätengeschäften und auf Auktionen in mehr als 40 Ländern zusammengetragen hat, ist das Spielzeugmuseum ein hervorragender Ort für Eltern und Kinder, um gemeinsam Zeit zu verbringen. Die Exponate des Museums umfassen die berühmtesten Beispiele der Spielzeuggeschichte von 1700 bis heute und bieten Eltern und Kindern die Möglichkeit, auf unterhaltsame und einprägsame Weise etwas über die Weltgeschichte zu lernen. Darüber hinaus war das Istanbuler Spielzeugmuseum Vorreiter bei der Gründung des Netzwerks von Kinder- und Spielzeugmuseen weltweit, was Istanbul den Titel "Hauptstadt der Spielzeugmuseen" einbrachte.


Wo die Zeit stehenbleibt: Miniatürk 
Ein weiteres bei Kindern beliebtes Museum ist Miniatürk, welches das architektonische Erbe der Zivilisationen, die Anatolien im Laufe der Geschichte beherrschten, zusammenfasst. Miniatürk wurde 2003 unter dem Motto "Ein kleines Modell des grossen Landes" eröffnet und ist ein einzigartiger Park, in dem Modelle der wichtigsten Bauwerke der Türkiye im Massstab 1:25 ausgestellt sind. Miniaturmodelle von 137 architektonischen Werken, von Karawansereien bis hin zu Sehenswürdigkeiten, Moscheen, Kirchen und Synagogen und von antiken Gebäuden bis zu Palästen, zeigen die Kunstfertigkeit und Architektur der Türkiye. Ein Besuch in Miniatürk bietet eine wunderbare Einführung in die türkische Geschichte. (https://miniaturk.com.tr/en/)
Eine Welt der Täuschung: Das Museum der Illusionen 
Kinder sind im Allgemeinen von Magie und Illusionen fasziniert. Das İstanbul Illusion Museum lädt Kinder in die überraschende und unterhaltsame Welt der Illusionen in Narmanlı Han in Beyoğlu und in der Emaar Square Mall ein. Optische Täuschungen, Hologramme, Täuschungstunnel und raffiniert gestaltete Räume bieten Besuchern aller Altersgruppen faszinierende Erlebnisse. Das Istanbuler Museum der Illusionen bietet Kindern interaktive Unterhaltung mit Ausstellungsstücken, welche mit ihren Wahrnehmungstricks zur Entwicklung der kindlichen Vorstellungskraft beitragen. Mit Highlights wie dem Unendlichkeitsraum, dem Wirbeltunnel und dem Upside-Down-Raum des Museums wird ein Besuch noch lange in Erinnerung bleiben. (https://museumofillusions.com.tr/)
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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