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Communiqué de presse
Le printemps en Slovénie : une véritable inspiration pour les amoureux de la nature
[bookmark: _Hlk110934511]Berne, 15 Mai 2023 - Dès que les montagnes slovènes se parent de vert, il est temps pour les accros de l'adrénaline de s'élancer dans les airs, ainsi que pour de nombreux randonneurs et vététistes de se mettre en route : Pour les amoureux de la nature et les amateurs de sports en plein air de tous âges, le printemps en Slovénie est la saison idéale pour découvrir des paysages à couper le souffle et vivre des expériences uniques.
Des randonnées en montagne pour tous les goûts et tous les besoins 
Avec plus de 10.000 km de sentiers de randonnée, 5.000 km de sentiers thématiques, 178 cabanes, refuges et bivouacs et plus de 50 hébergements spécialisés dan s la randonnée, la Slovénie est un paradis pour les randonneurs. Montagne - Sur des sentiers faciles ou des parcours plus exigeants sur de hauts sommets, avec vos amis, seul ou en famille : la Slovénie est parfaite pour passer des expériences uniques au grand air et, grâce aux nombreux sentiers de randonnée à proximité des villes et des villages idylliques, pour vivre des excursions journalières variées entre nature et culture. Les collines de Škofja Loka, par exemple, sont célèbres pour leur paysage charmant qui peut être exploré en toute saison et qui enchante les visiteurs lorsqu'ils se promènent entre les pâturages, les forêts, les villages accueillants et les sommets pittoresques.
Faire de la randonnée avec les enfants
La Slovénie ne laisse personne derrière elle ! C'est la destination parfaite pour les randonnées en famille et surtout avec les enfants, qui sont les bienvenus sur les nombreux sentiers de randonnée. Les lacs de Bled et de Bohinj, dans la région de Gorenjsk, sont très faciles d'accès, à seulement une heure de route de Ljubljana, et enchantent petits et grands avec leurs aventures alpines. Les familles peuvent par exemple faire une promenade autour du lac de Bled, découvrir les magnifiques trésors naturels de cette région et profiter ensuite d'une pause bien méritée avec une tarte à la crème traditionnelle. Le lac de Bohinj, le plus grand lac alpin de Slovénie, se trouve également à proximité, et de là, un magnifique sentier mène à la charmante cascade de Savica, qui fera rêver les enfants de grandes aventures. Des aventures vertes peuvent également être vécues dans les montagnes de Pohorje, près de Maribor (la deuxième plus grande ville de Slovénie), qui est très populaire en tant que paradis des activités de loisirs dans l'est de la Slovénie. En hiver, les visiteurs peuvent skier au milieu de vastes forêts, et en été, les sentiers de randonnée et les pistes cyclables à proximité de Maribor sont parfaits pour les enfants et les familles. En outre, dans la réserve forestière autour des lacs de Črno et de Lovrenc, les sentiers en bois permettent de découvrir les tourbières et de se détendre.
Bike Slovenia Green - votre choix durable pour explorer la Slovénie à vélo.
Bike Slovenia Green est le premier tour à vélo au monde qui relie des destinations ayant obtenu le certificat de durabilité pour leur développement durable. Le circuit cycliste varié de 7 jours Bike Slovenia Green relie les plus belles régions de Slovénie : l'aventure commence juste en dessous des Alpes, à Kranjska Gora, et passe par les lacs de Bled et Bohinj. Les cyclistes peuvent ensuite longer la rivière Soča, la perle turquoise de la Slovénie, traverser les vignobles romantiques de la région de Goriška Brda et pédaler à travers le paysage karstique mystique jusqu'à la destination finale, la ville historique de Koper sur la belle côte Adriatique.
Vous trouverez ici les photos et les droits d'auteur.
La Slovénie online :
Site internet	www.slovenia.info/fr
Facebook	www.slovenia.info/facebook
Twitter		www.slovenia.info/twitter
LinkedIn	www.slovenia.info/linkedin
YouTube	www.slovenia.info/youtube
Instagram	www.slovenia.info/instagram
Pinterest	www.slovenia.info/pinterest
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A propos de la Slovénie : Située au cœur de l'Europe, la Slovénie s'étend entre les Alpes orientales et le Nord-Est de la Mer Adriatique.  La Slovénie impressionne avec plus de 11'000 grottes karstiques et avec sa plaine de Pannonie. Une autre caractéristique de cette destination est son exceptionnelle richesse en sources thermales naturelles. La Slovénie est également le seul pays d’Europe où quatre mondes géographiques différents se rencontrent. Les Alpes, la moyenne montagne, la plaine pannonienne et le Karst sont les signes distinctifs de la diversité du tourisme dans ce pays. D’activités en plein air au bien-être, en passant par une gastronomie unique et des possibilités de MICE idéales – la Slovénie a quelque chose à offrir pour chaque visiteur.
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