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Medienmitteilung
Der Frühling in Slowenien: Eine wahre Inspiration für Naturliebhaber
[bookmark: _Hlk110934511]Bern, 15. Mai 2023 - Sobald sich die Berge in Slowenien grün färben, ist es Zeit für Adrenalinsüchtige, sich in die Lüfte zu schwingen, sowie für viele Wanderer und Mountainbiker loszulegen: Für Naturliebhaber und Liebhaber von Sportarten unter freiem Himmel aller Altersgruppen ist der Frühling in Slowenien die perfekte Jahreszeit für atemberaubende Landschaften und einzigartige Erlebnisse.
Bergwanderungen für alle Geschmäcker und Bedürfnisse
Mit über 10.000 km Wanderwegen, 5.000 km Themenpfaden, 178 Hütten, Schutzhütten und Biwaks sowie mehr als 50 auf das Wandern spezialisierten Unterkünften ist Slowenien ein Wanderparadies. Berge - Auf einfachen Pfaden oder anspruchsvollen Parcours auf hohen Gipfeln, mit Ihren Freunden, allein oder mit Ihrer Familie: Slowenien ist perfekt, um einmalige Erfahrungen an der frischen Luft zu verbringen und, dank der zahlreichen Wanderwege in der Nähe von Städten und idyllischen Dörfern, abwechslungsreiche Tagesausflüge zwischen Natur und Kultur zu erleben. Die Hügel von Škofja Loka, zum Beispiel, sind berühmt für ihre liebliche Landschaft, die sich zu jeder Jahreszeit erkunden lässt und die Besucher beim Wandern zwischen Weiden, Wäldern, einladenden Dörfern und malerischen Gipfeln verzaubert.
Wandern mit Kindern
Slowenien lässt niemanden zurück! Es ist das perfekte Ziel für Wanderungen mit der Familie und insbesondere mit Kindern, die auf den zahlreichen Wanderwegen willkommen sind. Die Bleder und Bohinjer Seen in der Region Gorenjsk sind sehr leicht zu erreichen, nur eine Autostunde von Ljubljana entfernt, und verzaubern Gross und Klein mit ihren alpinen Abenteuern. Familien können zum Beispiel einen Spaziergang um den Bleder See machen, die wunderbaren Naturschätze dieser Region entdecken und anschliessend eine wohlverdiente Pause mit traditioneller Sahnetorte geniessen. Der Bohinj-See, der grösste Alpensee Sloweniens, liegt ebenfalls in der Nähe, und von dort aus führt ein wunderschöner Weg zum bezaubernden Savica-Wasserfall, der Kinder von grossen Abenteuern träumen lässt. Grüne Abenteuer kann man auch im Pohorje-Gebirge in der Nähe von Maribor (der zweitgrössten Stadt Sloweniens) erleben, das als Paradies der Freizeitaktivitäten im Osten Sloweniens sehr beliebt ist. Im Winter können Besucher inmitten ausgedehnter Wälder Skifahren, und im Sommer sind die Wander- und Velowege in der Nähe von Maribor perfekt für Kinder und Familien. Ausserdem kann man im Waldreservat um den Črno-See und die Lovrenc-Seen auf hölzernen Wanderwegen die Torfmoore erleben und sich entspannen.
Bike Slovenia Green – Ihre nachhaltige Wahl, Slowenien mit dem Velo zu erkunden.
Bike Slovenia Green ist die erste Radtour der Welt, die Destinationen verbindet, welche für ihre nachhaltige Entwicklung das Nachhaltigkeitszertifikat erhalten haben. Die abwechslungsreiche 7-tägige Radtour Bike Slovenia Green verbindet die schönsten Regionen Sloweniens: Das Abenteuer beginnt knapp unterhalb der Alpen, in Kranjska Gora, und führt vorbei an den Seen von Bled und Bohinj. Danach können die Velofahrer entlang des Flusses Soča, der türkisfarbenen Perle Sloweniens, durch die romantischen Weinberge der Region Goriška Brda, und durch die mystische Karstlandschaft zum Endziel radeln, der historischen Stadt Koper an der schönen Adriaküste.
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Über Slowenien: Im Herzen Europas gelegen, erstreckt sich Slowenien zwischen den östlichen Alpen und der nordöstlichen Adria. Slowenien begeistert mit mehr als 11‘000 Karsthöhlen und der Pannonischen Tiefebene. Es ist eine Destination der gesunden Gewässer, denn das kleine grüne Land ist aussergewöhnlich reich an natürlichen Thermalquellen. Slowenien ist zudem das einzige Land in Europa, in dem vier verschiedene geografische Welten aufeinandertreffen. Die Alpen, das Mittelgebirge, die Pannonische Ebene und der Karst zeichnen die Vielfältigkeit des Tourismus im Land aus. Von Outdoor- Aktivitäten über Wellness, verbunden mit der einzigartigen Gastronomie bis hin zu idealen MICE-Möglichkeiten – Slowenien bietet etwas für jeden Besucher.
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