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COMMUNIQUÉ DE PRESSE 
Les Rasses / Berne, le 24 mai 2023
Le Grand Hôtel des Rasses fête ses 125 ans d’existence
Cette année, le Grand Hôtel des Rasses fête ses 125 ans d’existence. Ce jubilaire sera célébré le 19 juin 2023, une occasion unique permettant aux visiteurs de découvrir les beautés de ce prestigieux établissement, élu Hôtel Historique de l’Année en 2019. 

Niché au cœur des montagnes du Jura vaudois, le Grand Hôtel des Rasses est une véritable perle d'histoire. Cet hôtel 3 étoiles offre une vue magnifique sur la chaîne des Alpes et le Mont Blanc. L’établissement prestigieux, qui a obtenu le label Swiss Historique Hôtels en 2018, élu hôtel historique de l'année 2019 (Icomos Swiss), transporte ses visiteurs dans une époque où l'élégance et le raffinement étaient les maîtres-mots de l'hôtellerie. Un voyage à travers le temps attend ainsi les visiteurs du Grand Hôtel des Rasses, conquis par l'architecture somptueuse de l’établissement. Construit à la fin du 19e siècle, l'hôtel inspire le charme de l'époque victorienne, avec sa façade imposante, ses fameuses tourelles et ses balcons en fer forgé, offrant une atmosphère unique à ses visiteurs.
La cuisine raffinée et le service de qualité ont toujours été des atouts indéniables de cet établissement. Les hôtes peuvent en effet déguster des plats savoureux, préparés à partir de produits frais et locaux, le tout dans une ambiance Belle Epoque qui caractérise la salle à manger de l’établissement. 

Pour les amateurs de détente, le Grand Hôtel des Rasses dispose d'un espace bien-être qui comprend une piscine intérieure chauffée, un hammam, une salle de sport, un sauna. Des massages sont également proposés. Par ailleurs, le Grand Hôtel des Rasses est un lieu de villégiature idéal pour tous types d’activités en plein air. Durant la belle saison, les hôtes peuvent s’adonner à la pratique de la randonnée, du VTT, du tennis ou du mini-golf. En hiver, le ski alpin et le ski de fond sont légion. Un large éventail d'options s’offre ainsi aux visiteurs durant toute l’année, afin de profiter pleinement des paysages enchanteurs du Jura Vaudois. 
A l’occasion de ce jubilaire, une soirée unique est prévue au sein de l’hôtel, le lundi 19 juin dès 18h00. Au programme des festivités, cocktails dînatoires, live music et diverses allocutions. 
Depuis sa création en 1898, le Grand Hôtel des Rasses a accueilli de nombreux voyageurs désireux de s’échapper de leur quotidien. Aujourd’hui encore, l’établissement reste un lieu chargé d'histoire qui continue de séduire les visiteurs en quête d'authenticité et de tranquillité. 
Vous trouverez des photos (avec Copyright) sur ce lien.
Pour plus d’informations (média): 
Gere Gretz et Maxime Constantin, Service de presse Grand Hôtel des Rasses 
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstr. 16, 3012 Bern, 
Tel. 031 300 30 70, E-mail: info@gretzcom.ch 
Internet: www.grandhotelrasses.ch 
Au sujet du Grand Hôtel des Rasses: Elu hôtel historique de l'année 2019, le Grand Hôtel des Rasses incarne le mariage parfait entre le charme d'antan et le confort moderne. Situé sur le balcon du Jura Vaudois, cet hôtel 3 étoiles offre une vue magnifique sur les alpes et le mont Blanc. Son ambiance Belle Epoque, sa décoration élégante et son service attentionné plongent les visiteurs dans une époque révolue. Que ce soit pour les passionnés d'histoire, les amoureux de nature ou les visiteurs à la recherche d'une escapade romantique, cet hôtel d'exception saura offrir une expérience inoubliable dans un cadre enchanteur.

