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Communiqué de presse
La Türkiye sélectionnée comme “destination préférée” pour les mariages glamour 
Berne, le 08.04.2023. La Türkiye, premier choix pour des mariages inoubliables, a été élue "destination préférée" au niveau mondial lors de la cérémonie de gala de la conférence RSVP, la plateforme de rencontre des principaux organisateurs de mariages de luxe dans le monde.
La conférence, à laquelle ont assisté environ 250 participants de 30 pays, comprenait plusieurs symposiums sur les organisations durables, l'image de marque et les tendances dans le secteur des mariages et des événements de destination.
La Türkiye est revenue de la cérémonie avec un prix et une conférence d'accueil
Composés de 20 catégories, les RSVP Global Awards ont décerné à la Turquie le prix "Favourite Destination" dans la catégorie "Destination".
Il a également été annoncé lors de la cérémonie que la prochaine édition printanière de la conférence aura lieu à Istanbul du 2 au 5 avril 2024. İstanbul a été citée comme une ville dynamique et moderne qui répond aux critères de destination privilégiée pour les événements haut de gamme les plus importants au monde.
La Türkiye est la "destination préférée" pour le tourisme de mariage !
La Turquie est le premier choix des voyageurs en raison de son patrimoine culturel qui allie les traditions ancestrales de l'Orient et les qualités modernes de l'Occident, ainsi que de sa cuisine variée et unique et de ses possibilités illimitées de shopping. Le pays accueille les couples du monde entier qui souhaitent célébrer leurs noces dans cette destination légendaire. Istanbul, Bodrum, Antalya, Cappadoce, Göcek, Çeşme et Fethiye, des lieux de renommée mondiale offrant une pléthore de choix passionnants, de l'hébergement à la gastronomie, figurent parmi les destinations les plus prisées pour les mariages et les fêtes de luxe. Ces destinations disposent de professionnels qualifiés qui planifient chaque détail de l'organisation du mariage, impressionnant à la fois les couples et les invités avec une gamme variée d'options en termes de lieux et de restauration.
Vous trouverez des photos (avec mention du Copyright) en cliquant ici.
Réseaux sociaux 
Website: goturkiye.com/ 
Facebook: www.facebook.com/tuerkeitourismusCH 
Instagram: www.instagram.com/tuerkeitourismus/ 
Twitter: twitter.com/goturkiye 
YouTube: www.youtube.com/GoTurkiye/videos 

Pour plus d’informations et images (médias) 
Laura Fabbris et Gere Gretz, Office du Tourisme Türkiye, c/o Gretz Communications AG, 
Zähringerstrasse 16, 3012 Berne, Tél. 031 300 30 70
E-mail: info@gretzcom.ch 
Internet: goturkiye.com/ 

Türkiye en bref :
Türkiye a tout ce qu'il faut pour passer des vacances de rêve : du soleil, une eau bleu azur, des plages magnifiques, des petites baies et des lagunes de rêve, des sommets enneigés à quatre mille mètres, des forêts de montagne ombragées, une nature enchanteresse, des villes animées, des terrains de golf fantastiques, le temple d'Artémis à Ephèse ainsi que la tombe du roi Mausolos II à Halicarnasse, deux anciennes merveilles du monde. Le pays est à cheval sur deux continents et renferme de nombreux trésors culturels, historiques et d’une beauté pittoresque. Des célèbres formations rocheuses de la région de Cappadoce, en passant par la côte lycienne et jusqu’à à la métropole d'Istanbul, Türkiye renferme un intérêt pour chacun. La large gamme d'hébergement comprend des hôtels de toutes catégories, un personnel amical partageant une hospitalité sincère et une cuisine raffinée qui est mise à l’honneur. Türkiye offre ainsi un mélange réussi constitué d'un large éventail de loisirs, de sports et d'activités culturelles.
image1.png
X
o 1’76




