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Communiqué de presse
Le quartier Finike de la ville d’Antalya est nommée 22e ville Cittaslow de Türkiye
Berne, le 30.04.2023. Finike, le quartier historique d'Antalya, a été nommé 22e ville Cittaslow de Türkiye par l'International Cittaslow Association en raison de sa beauté naturelle, de sa cuisine distinctive et de son rythme de vie tranquille. Avec l'arrivée de Finike dans le réseau, la Türkiye compte désormais 22 villes et districts slow enregistrés auprès de l'International Cittaslow Association.
Après plus de trois ans d'efforts et de consultations, Finike, l'un des quartier les plus populaires d'Antalya, a été choisi comme digne du titre de "slow city", car il remplit les critères en matière d'environnement, d'infrastructure, de qualité de vie urbaine, de cohésion sociale et d'hospitalité. Avec l'admission de Finike, le réseau Cittaslow s'est étendu à 22 districts de 17 provinces de Turquie.
Finike est un lieu de villégiature unique en raison de sa beauté naturelle, de ses baies pittoresques et de ses plages. Finike a tout pour plaire aux amoureux de la nature : les gorges de Gökbük, qui offrent une multitude d'activités, notamment le trekking, la grotte de Suluin, qui attire l'attention avec ses stalactites, ses travertins et ses bassins de différentes tailles, et la baie d'Andrea Doria, qui abrite les célèbres phoques méditerranéens. La baie de Gökliman est l'une des beautés naturelles les plus connues de Finike et offre des possibilités d'activités diverses comme le pique-nique et le camping.
La culture culinaire de Finike offre à ses hôtes des expériences gourmandes extraordinaires. Dans cette petite ville, on trouve des restaurants où l'on peut manger du poisson frais méditerranéen préparé selon des recettes locales, tout en profitant de vues magnifiques. L'un des délices à goûter absolument lors d'une visite à Finike est l'orange de Finike, connue dans le monde entier pour son arôme et son goût.
Le réseau turc a commencé en 2009 avec l'adhésion de Seferihisar, un quartier d'Izmir, à l'association Cittaslow, et la liste de Cittaslow Türkiye continue de s'allonger avec l'ajout de nouvelles villes à la liste. Finike, Ahlat, Akyaka, Arapgir, Eğirdir, Foça, Gökçeada, Gerze, Göynük, Güdül, Halfeti, İznik, Kemaliye, Köyceğiz, Mudurnu, Perşembe, Şavşat, Seferihisar, Uzundere, Vize, Yalvaç et Yenipazar font partie des villes lentes de Türkiye. Après Finike, l'objectif est d'inclure Elmalı, Demre et İbradı, dans le réseau Cittaslow.
Vous trouverez des photos (avec mention du Copyright) en cliquant ici.
Réseaux sociaux 
Website: goturkiye.com/ 
Facebook: www.facebook.com/tuerkeitourismusCH 
Instagram: www.instagram.com/tuerkeitourismus/ 
Twitter: twitter.com/goturkiye 
YouTube: www.youtube.com/GoTurkiye/videos 

Pour plus d’informations et images (médias) 
Laura Fabbris et Gere Gretz, Office du Tourisme Türkiye, c/o Gretz Communications AG, 
Zähringerstrasse 16, 3012 Berne, Tél. 031 300 30 70
E-mail: info@gretzcom.ch 
Internet: goturkiye.com/ 

Türkiye en bref :
Türkiye a tout ce qu'il faut pour passer des vacances de rêve : du soleil, une eau bleu azur, des plages magnifiques, des petites baies et des lagunes de rêve, des sommets enneigés à quatre mille mètres, des forêts de montagne ombragées, une nature enchanteresse, des villes animées, des terrains de golf fantastiques, le temple d'Artémis à Ephèse ainsi que la tombe du roi Mausolos II à Halicarnasse, deux anciennes merveilles du monde. Le pays est à cheval sur deux continents et renferme de nombreux trésors culturels, historiques et d’une beauté pittoresque. Des célèbres formations rocheuses de la région de Cappadoce, en passant par la côte lycienne et jusqu’à à la métropole d'Istanbul, Türkiye renferme un intérêt pour chacun. La large gamme d'hébergement comprend des hôtels de toutes catégories, un personnel amical partageant une hospitalité sincère et une cuisine raffinée qui est mise à l’honneur. Türkiye offre ainsi un mélange réussi constitué d'un large éventail de loisirs, de sports et d'activités culturelles.
image1.png
X
o 1’76




