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Communiqué de presse
Türkiye : Le trophée de la Ligue des champions de l'UEFA trouve un nouvel hôte à Istanbul
Berne, le 31.05.2023. Êtes-vous prêt à découvrir Istanbul avant la grande finale ?
Le compte à rebours a commencé à Istanbul pour la finale de la Ligue des champions de l'UEFA, l'un des événements sportifs les plus importants au monde, qui aura lieu le 10 juin 2023 au stade olympique Atatürk d'Istanbul. Les fans de football qui se rendront dans la ville pour la finale verront bien plus qu'un simple "match divertissant". Avec sa vie culturelle et artistique passionnante, ses saveurs délicieuses, ses sites historiques, son architecture unique, sa vie nocturne animée et ses nombreuses possibilités de shopping, Istanbul promet aux fans de football un voyage fantastique. Un séjour d'une semaine avant la finale est le meilleur moyen de découvrir la fascination de cette métropole dynamique.
Festival des Champions
Le Festival des Champions, consacré à la finale de la Ligue des champions de l'UEFA, se tiendra du 8 au 11 juin 2023 sur le site du Festival de Yenikapı à İstanbul. Le 9 juin, l'UEFA Ultimate Champions Tournament 2023 se déroulera à 16h00 avec la participation des ambassadeurs de l'UEFA. La plateforme officielle de promotion du tourisme de Türkiye, GoTürkiye, organisera le même jour deux DJ sets avec Chris Luno B2B Ceaus, Guillaume de Kadebostany et Lost Frequencies.
Le riche héritage du passé
Istanbul attire des milliers de touristes dans le monde entier grâce à ses sites historiques et à son architecture qui reflètent son identité multiculturelle et sa riche histoire.
Une culture culinaire qui étonne
Des tables élégantes des chefs aux plats les plus simples mais les plus délicieux, la diversité culinaire d'Istanbul est un véritable paradis pour tous les gourmets. La cuisine turque, influencée par de nombreuses cultures différentes, fait d'Istanbul l'une des meilleures villes gastronomiques du monde et constitue l'une des principales raisons de visiter cette ville.
Un véritable paradis du shopping
Avec ses bazars historiques, ses boutiques de luxe et ses magasins de designers, Istanbul offre à ses visiteurs une expérience de shopping unique : outre l'atmosphère historique du Grand Bazar historique et du Bazar aux épices, on peut découvrir à Taksim et Nişantaşı les dernières créations de mode de designers de renommée mondiale.
Vous trouverez des photos (avec mention du Copyright) en cliquant ici.
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Réseaux sociaux 
Website: goturkiye.com/ 
Facebook: www.facebook.com/tuerkeitourismusCH 
Instagram: www.instagram.com/tuerkeitourismus/ 
Twitter: twitter.com/goturkiye 
YouTube: www.youtube.com/GoTurkiye/videos 

Pour plus d’informations et images (médias) 
Laura Fabbris et Gere Gretz, Office du Tourisme Türkiye, c/o Gretz Communications AG, 
Zähringerstrasse 16, 3012 Berne, Tél. 031 300 30 70
E-mail: info@gretzcom.ch 
Internet: goturkiye.com/ 

Türkiye en bref :
Türkiye a tout ce qu'il faut pour passer des vacances de rêve : du soleil, une eau bleu azur, des plages magnifiques, des petites baies et des lagunes de rêve, des sommets enneigés à quatre mille mètres, des forêts de montagne ombragées, une nature enchanteresse, des villes animées, des terrains de golf fantastiques, le temple d'Artémis à Ephèse ainsi que la tombe du roi Mausolos II à Halicarnasse, deux anciennes merveilles du monde. Le pays est à cheval sur deux continents et renferme de nombreux trésors culturels, historiques et d’une beauté pittoresque. Des célèbres formations rocheuses de la région de Cappadoce, en passant par la côte lycienne et jusqu’à à la métropole d'Istanbul, Türkiye renferme un intérêt pour chacun. La large gamme d'hébergement comprend des hôtels de toutes catégories, un personnel amical partageant une hospitalité sincère et une cuisine raffinée qui est mise à l’honneur. Türkiye offre ainsi un mélange réussi constitué d'un large éventail de loisirs, de sports et d'activités culturelles.
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