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Medienmitteilung
Mitten in Istanbul und doch weit davon entfernt: Die Prinzeninseln
Bern, 18.04.2023. Südlich von Istanbul, im Marmarameer, bieten die Prinzeninseln eine atemberaubende Landschaft und eine angenehme, nach Blumen duftende Brise. Die Inseln bieten einzigartige Erlebnisse durch atemberaubende Strände, unverwechselbare Strassen, lokale Köstlichkeiten und Architektur.
Die Prinzeninseln in unmittelbarer Nähe von Istanbul bieten eine ideale Umgebung für alle, die sowohl die Ruhe des Insellebens als auch den Glanz Istanbuls erleben möchten. Die Prinzeninseln sind ein Ort der Abgeschiedenheit in der Natur und im Schatten ihrer Villen, aber auch ein Ort, an dem man am Wochenende der Hektik des Alltags entfliehen kann. Sie sind eines der Reiseziele, an denen sich jeder Besucher wohlfühlt. Inmitten der weiten blauen Weiten des Marmarameeres, wo sich Grün und Blau Arm in Arm erstrecken, die leichte Brise das Gewicht der schwindelerregenden Mimosen trägt und historische Herrenhäuser einige der berühmtesten Schriftsteller der Türkei beherbergten, sind die Prinzeninseln eine spektakuläre Reise für sich.
Die Prinzeninseln bestehen aus neun wunderschönen Inseln, deren Strassen für den Verkehr gesperrt sind: Büyükada, Heybeliada, Kınalıada, Burgazada, Sedef Island, Yassıada, Sivriada, Kaşık Island und Tavşan Island. Nur Büyükada, Heybeliada, Kınalıada, Burgazada und die Sedef-Insel sind mit täglichen Fährverbindungen von der europäischen und asiatischen Seite Istanbuls aus leicht zu erreichen. 
Mitten in Istanbul und doch weit davon entfernt 
Gerüchten zufolge wurden die Prinzeninseln so genannt, weil sie während des Oströmischen Reiches als Verbannungsort für Prinzen, Kaiser und Kaiserinnen dienten. Die Inseln dienten im Laufe der Geschichte als Einsiedelei für Geistliche und als Sommerurlaubsort für Monarchen. 
Die grösste Insel
Die grösste der Prinzeninseln ist Büyükada, was auf Türkisch so viel wie "Grosse Insel" bedeutet. Besucher schlendern im Frühling und Sommer gerne durch die mit Bougainvillea, Lavendel und Mimosen gesäumten Strassen der Insel, machen Fahrradtouren und Picknicks in den Wäldern der Insel. Der berühmte Uhrenturm in der Nähe des Fähranlegers empfängt die Besucher. Das Aya-Yorgi-Kloster und der Yüce Tepe sind die wichtigsten Sehenswürdigkeiten der Insel. 
Attraktive historische Bauwerke
Heybeliada (auf Türkisch: Insel mit Satteltasche), nach dieser Analogie benannt, weil sie wie eine Satteltasche aussieht, ist die zweitgrösste Insel der Prinzeninseln. Auf Heybeliada befinden sich zahlreiche historische Bauwerke, wie z. B. Büyükada. Das Aya-Yorgi-Felsenkloster, die Bet-Yaakov-Synagoge und die Aya-Nikola-Kirche, 
Der Schrein des berühmten Erzählers Sait Faik
Burgazada ist flächenmässig die drittgrösste Insel der Prinzeninseln. Burgazada beherbergt mehrere historische Bauwerke, prächtige Häuser und atemberaubende Naturschönheiten, die Sie im Frühjahr entdecken können. 
Eine Rote Insel
Als die Istanbul am nächsten gelegene Insel ist Kınalıada eine ausgezeichnete Wahl für einen schnellen und ruhigen Ausflug.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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