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Medienmitteilung
Türkiye: Die UEFA-Champions-League-Trophäe findet in Istanbul einen neuen Gastgeber
Bern, 31.05.2023.Sind Sie bereit, Istanbul vor dem grossen Finale zu erleben?
In Istanbul läuft der Countdown für das Endspiel der UEFA Champions League, eines der bedeutendsten Sportereignisse der Welt, das am 10. Juni 2023 im Istanbuler Atatürk-Olympiastadion stattfinden wird. Fussballfans, die zum Endspiel in die Stadt kommen, werden viel mehr als nur ein "unterhaltsames Spiel" erleben. Mit seinem aufregenden Kultur- und Kunstleben, den köstlichen Aromen, den historischen Stätten, der einzigartigen Architektur, dem lebhaften Nachtleben und den vielfältigen Einkaufsmöglichkeiten verspricht Istanbul den Fussballfans eine fantastische Reise. Ein einwöchiger Aufenthalt vor dem Endspiel ist der beste Weg, um die Faszination dieser dynamischen Metropole zu erleben.
Das Champions Festival
Das Champions Festival, das dem UEFA-Champions-League-Finale gewidmet ist, wird vom 8. bis 11. Juni 2023 auf dem Yenikapı-Festivalgelände in İstanbul veranstaltet. Am 9. Juni wird um 16:00 Uhr das UEFA Ultimate Champions Tournament 2023 unter Beteiligung der UEFA-Botschafter ausgetragen. Die offizielle Tourismusförderungsplattform von Türkiye, GoTürkiye, veranstaltet am selben Tag zwei DJ-Sets mit Chris Luno B2B Ceaus, Guillaume de Kadebostany und Lost Frequencies.
Das reiche Erbe der Vergangenheit
Istanbul zieht mit seinen historischen Stätten und seiner  Architektur, die seine multikulturelle Identität und reiche Geschichte widerspiegeln, Tausende von Touristen weltweit an.
Eine Esskultur, die in Erstaunen versetzt
Von stilvollen Chefkoch-Tischen bis hin zu den einfachsten, aber köstlichsten Gerichten, ist die kulinarische Vielfalt von Istanbul ein wahres Paradies für jeden Feinschmecker. Die von vielen verschiedenen Kulturen geprägte türkische Küche macht Istanbul zu einer der besten Gastro-Städte der Welt und ist einer der Hauptgründe für einen Besuch dieser Stadt.
Ein wahres Einkaufsparadies
Mit seinen historischen Basaren, Luxusboutiquen und Designerläden bietet Istanbul seinen Besuchern ein einmaliges Einkaufserlebnis: Neben der historischen Atmosphäre des historischen Grossen Basars und des Gewürzbasars kann man in Taksim und Nişantaşı die neuesten Modekreationen weltberühmter Designer entdecken.
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Social Media 
Website: goturkiye.com/ 
Facebook: www.facebook.com/tuerkeitourismusCH 
Instagram: www.instagram.com/tuerkeitourismus/ 
Twitter: twitter.com/goturkiye 
YouTube: www.youtube.com/GoTurkiye/videos 
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Laura Fabbris und Gere Gretz, Medienstelle Türkiye Tourismus (Schweiz), 
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstr. 16, 3012 Bern, 
Tel. 031 300 30 70, email: info@gretzcom.ch 
Internet: goturkiye.com/

Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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