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Medienmitteilung
Die unglaubliche Erlebnisvielfalt von Nendaz 

Nendaz/Bern, 16 Mai 2023: Der Sommer ruft, und die idyllische Walliser Feriendestination Nendaz im Herzen der «4 Vallées» trumpft inmitten der prächtigen Alpenkulisse mit einer reichen Palette an Aktivitäten für die warmen Monate auf. Das herzliche und überschaubare Nendaz ist ein wahres Eldorado für BikerInnen, Wandernde, Abenteuerlustige – und eine ausgezeichnete Familiendestination. 

Die Ruhe eines Wanderweges, der Duft des Waldes oder die wunderbar frische Bergluft – aktives Entschleunigen im Grünen ist nachweislich besonders entspannend. Die Walliser Destination Nendaz überzeugt mit einer Fülle von authentischen Erholungsoasen mit herrlichen Genussmomenten und traumhaften Panoramen. Die ursprüngliche, unberührte Natur ist der ideale Ort, um aus dem Alltagstrott zu entfliehen und bietet für Aktive eine Fülle von einmaligen Sommer-Erlebnissen. Nendaz ist eine familienfreundliche und überschaubare Destination, wo Authentizität grossgeschrieben wird. 

Eine Destination für die ganze Familie
Nendaz liegt im Herzen der Alpen auf einem Plateau hoch über dem Rhonetal und gehört zu den sonnigsten Regionen der Schweiz. Sie ist zudem mit dem Gütesiegel «Family Destination» ausgezeichnet, denn hier finden Eltern und Kinder in der Tat alles, was das Herz begehrt: Von vier kinderwagengerechten Wanderwegen sowie dem «Cheesy’s Kinderparadies» über spannende Schatzsuchen bis hin zu abwechslungsreichen Animationen. GeniesserInnen lassen sich derweil in den 35 Restaurants und Bars mit schmackhaften und typischen Walliser Spezialitäten verwöhnen. Im Sommer bietet die hervorragende Familiendestination unzählige Möglichkeiten, um unvergessliche Ferien zu verbringen.

Wo Wanderherzen höherschlagen
Nendaz ist insbesondere auch ein idealer Ausgangspunkt für herrliche Wanderungen in der imposanten Bergwelt: Von der Rhoneebene bis zum Gletscher – das sind nicht weniger als 250 Kilometer ausgeschilderte Wanderwege. Besonders schön sind die neun Themenwanderwege: unter anderem der Panoramaweg, der Skulpturenweg, der Barfussweg oder der Eringer Lehrpfad. Als einer der grössten Aprikosenproduzenten der Schweiz widmet Nendaz auch der Obstkultur und bietet rund um die Dörfer Bieudron, Fey, Coor und Baar einen wunderschönen Blick auf die Aprikosenfelder. Eine andere herrliche Wanderung von der Bergstation Tracouet nach Haute-Nendaz führt zu den grössten und ältesten Lärchen Europas auf der Alp Balavaux. Mehrere Sessel- und Gondelbahnen werden zudem auch im Sommer betrieben und transportieren die Gäste zu den schönsten Gipfeln der Region. Ein Höhepunkt ist der Ausflug mit der Seilbahn zum Gletschergebiet auf dem Mont Fort mit seiner grossartigen Aussicht auf 20 Viertausender, darunter Matterhorn und Mont-Blanc. Der Ausbau des Gipfelerlebnisses Mont-Fort ist eine der Prioritäten der Bergbahnen von Nendaz. Damit die Gäste die Möglichkeit haben, die einmalige Aussicht auf dem Mont-Fort Sommer wie Winter zu bestaunen, wurde letzten Sommer auf dem 3’330 m hohen Gipfel mit dem Bau einer Panoramaplattform begonnen, die zu Beginn der Wintersaison 2022/2023 eröffnet wurde. Damit lohnt sich ein Ausflug zum Mont-Fort gleich noch mehr!

Wandern zu den Walliser Meilensteinen
Und wenn es ums Wandern geht, dürfen die typischen Wahrzeichen der Walliser Landschaft natürlich nicht ausser Acht gelassen werden: die Suonen. Sie bieten angenehm flache und schattige Wanderungen entlang des Wassers. Seit Jahrhunderten bestehen diese Wasserleitungen; es sind Meilensteine der Wirtschafts- und Sozialgeschichte des Kantons. Gebaut wurden sie, um die Weiden zu bewässern und dadurch dem Vieh das Futter zu sichern. Dazu wurden spektakuläre und waghalsige Bauwerke zur Überwindung schwindelerregender Felswände errichtet. Nendaz besitzt das grösste in der Schweiz noch aktive Netz mit insgesamt 98 Kilometer Wanderwegen, die entlang von acht dieser Suonen führen. Die älteste stammt aus dem Jahre 1435 und sechs der acht Suonen sind auch heute noch in Betrieb.

Trailrunning für jedes Niveau
Wer die abwechslungsreichen Touren noch etwas schwungvoller unter die Sohlen nehmen möchte, für den stehen im Gebiet von Nendaz und Veysonnaz 14 Trailrunning-Strecken für jedes Niveau bereit. Der «Trail Dents Rousses» beispielsweise ist mit technischen Passagen gespickt und konditionell anspruchsvoll, entschädigt dafür aber mit den spektakulärsten Landschaften rund um Nendaz. Oder wie wäre es mit einem Trail entlang den Bergwegen? Der «Trail Bisse de Chervé» beeindruckt mit seinem wunderbaren Panorama-Blick auf den Cleuson-Staudamm. Sie führen mal über imposante Gratwege, dann durch dichte Wälder – und immer wieder vorbei an den historischen Bewässerungskanälen, den erwähnten Suonen.

(E ) Bike Spass für alle. 
Was Wandernde schätzen, lieben auch BikerInnen: Auf 12 Mountainbike-Routen entdecken sie die schönsten Landschaften der Region. Auf den 200 Kilometern Crosscountry Routen der Umgebung finden sich Touren für jedes Niveau und jeden Geschmack, wobei 3 Strecken besonders für Familien geeignet sind. Die abwechslungsreichen Mountainbikestrecken verlaufen zwischen 800 und 2’900 Metern, wobei sowohl AnfängerInnen, wie auch geübte SportlerInnen problemlos mehrere Strecken finden, welche ihrem Können entsprechen. Und dank den E-Bikes sind auch die anspruchsvollsten Touren für HobbysportlerInnen entspannt machbar. Die Strecken sind von Mai bis Oktober geöffnet, GPS-kompatibel und im Internet abrufbar.

Adrenalinkick auf der höchsten Zipline der Welt
Auch Adrenalin-Junkies kommen in der Region Nendaz 4 Vallées voll auf ihre Kosten: Die «Mont 4 Zipline» bietet den ultimativen Kick. Die rasante Fahrt beginnt auf 3'330 Metern Höhe und überwindet auf einer Länge von 1,4 Kilometern einen Höhenunterschied von 383 Metern. Damit ist die «Mont 4 Zipline» die höchste Zipline der Welt und die längste der Alpen. Abenteuerlustige lassen sich auf dem Flug durch die Lüfte von der atemberaubenden Aussicht auf die umliegende Landschaft berauschen und werfen einen Blick auf die legendäre Freeride-Strecke des Mont-Fort zu ihren Füssen. 

Weiterführende Infos zu Nendaz finden Sie hier 

Bildmaterial mit Copyrights finden Sie hier 

Für weitere Informationen und Bilder (Medien):
Agata Dianiskova & Gere Gretz
Projektkoordination Nendaz Tourismus, c/o Gretz Communications AG
Zähringerstrasse 16, CH-3012 Bern
Tel. +41 31 300 30 70, E-Mail: info@gretzcom.ch 

Über Nendaz: Nendaz schafft Erinnerungen und steht nicht nur für 400 Pistenkilometer, sondern auch für eine Vielzahl Sommeraktivitäten. Wir sind eine herzliche, überschaubare Destination, wo das Leben pulsiert und Authentizität grossgeschrieben wird. Zu Fuss, per Bike oder mit den Bergbahnen lässt sich die Gegend erkunden und auf den rund 250km Wanderwegen entdecken Sie die wunderschöne Landschaft der Ferienregion. Besonders beliebt sind unsere acht Suonen, die historischen Bewässerungskanäle, von denen sechs noch immer in Betrieb sind. Sie bieten angenehm flache und schattige Wanderungen entlang des Wassers. Eingebettet in einer Hochgebirgslandschaft zwischen dem Mont Fort und dem Mont Blanc finden Eltern und Kinder alles was das Herz begehrt. Ob abwechslungsreiche Spielplätze oder spannende Schatzsuchen wir bieten viele erlebnisreiche Aktivitäten, die einen Aufenthalt unvergesslich machen. 
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