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Medienmitteilung
Hüttenwanderung auf dem Alpenpässeweg
[bookmark: _Hlk105672958]Brig, 08. Juni 2023 – Den warmen Temperaturen sei Dank – die Wandersaison kann nun auch in höheren Lagen lanciert werden. Und mit der Eröffnung der Bortelhütte am 11. Juni sind Mehrtageswanderungen mit Hüttenübernachtungen zwischen dem Rosswald und dem Simplonpass möglich. Das neue Angebot «Hüttenwanderung» lädt Wandernde ein, das Simplongebiet während vier Tagen auf Schusters Rappen zu entdecken.

Alpenpässeweg Rosswald-Simplonpass
Der Alpenpässeweg ist eine Nationale Wanderroute und führt in 43 Etappen von St. Moritz über die Bündner und Walliser Alpen bis nach St. Gingolph am Genfersee. Er gilt als der wilde und anspruchsvolle unter den Schweizer Fernwanderwegen, denn er überwindet auf spektakulären Bergwegen mehr als 30 Pässe. Die Etappe 17 erstreckt sich vom Familienort Rosswald bis zum Simplon Hospiz. Dieser Abschnitt ist 19 Kilometer lang. Der Aufstieg beträgt 950 und der Abstieg 750 Höhenmeter. Die Wanderung dauert rund 6.5 Stunden. Wer diese anspruchsvolle Strecke in zwei Teiletappen wandern möchte, hat die Möglichkeit, in der Bortelhütte zu übernachten und sich verwöhnen zu lassen.

[bookmark: _Hlk136855820]Eröffnung Bortelhütte
Die Bortelhütte liegt auf 2'113 Metern über Meer. Einst war sie eine simple Militärunterkunft, heute ist sie eine sympathische Berghütte, in welcher sich Wandernde ausruhen, verpflegen und nächtigen können. Sie ist der perfekte Etappenort des Höhenwegs zwischen Rosswald und Rothwald und dem Simplonpass oder Ausgangspunkt für eine Besteigung des Bortelhorns. Die Hütte empfängt seine Gäste in diesem Jahr bereits ab dem 11. Juni. Da die Hütte nicht sehr gross ist, empfiehlt sich eine frühzeitige Reservation – vor allem für grössere Gruppen, welche sich am Wochenende in der Hütte verpflegen lassen und dort übernachten möchten.

Package «Hüttenwanderung»
Das neue Angebot «Hüttenwanderung» ist eine Mehrtageswanderung auf der Nationalen Wanderroute Nr. 6 – dem Alpenpässeweg. Vorbei an Bergbächen, blühenden Blumen, Bergseen und dichten Wäldern führt der Wanderweg vom Rosswald zur Bortelhütte und weiter über Rothwald auf den Simplonpass. Das Package beinhaltet drei Übernachtungen (je eine auf dem Rosswald, in der Bortelhütte und auf dem Simplonpass) inkl. Frühstück, drei Abendessen, Lunchpakete für die Mittagessen auf dem nächsten Etappenabschnitt, die Fahrt mit der Gondelbahn auf den Rosswald und ein Informationskit mit Infos zur Region inklusive einer Wanderkarte. Mit diesem Angebot werden Wandernde eingeladen, vier spannende Tage in der Region am Simplon zu verbringen, täglich neue Pfade in einer herrlichen Bergwelt zu erkunden und stets wunderschöne Panoramaaussichten zu geniessen.



Weiterführende Infos zu Brig Simplon finden Sie hier

Infos zum buchbaren Angebot «Hüttenwanderung» finden Sie hier.

Eine Bildauswahl mit Copyrights finden Sie hier.

Für weitere Informationen und Bilder (Medien):
Jürg Krattiger & Gere Gretz
Medienstelle Brig Simplon Tourismus, c/o Gretz Communications AG
Zähringerstrasse 16, CH-3012 Bern
Tel. +41 31 300 30 70, E-Mail: info@gretzcom.ch 

Über Brig Simplon: Wir stehen für wahre Werte und authentische Erlebnisse. Wir wollen die Walliser Gemeinschaft und Kultur erlebbar machen. Das Freiheitsgefühl der Berge und die charmante Alpenstadt Brig als Zentrum und Ausgangsort für viele spannende Erlebnisse in unserer Heimat sorgen für ein rundes Erlebnis. Die Region Brig Simplon erstreckt sich von der historischen Stadt Brig hinauf zur kargen Hochgebirgslandschaft am Simplonpass und weiter bis nach Gondo an der italienischen Grenze. Wandern im Sommer oder Skiferien im Winter – die Region Brig Simplon ist zu jeder Jahreszeit eine Reise wert. Spannende Gegensätze zeigen sich zwischen dem rund 13'000 Einwohner zählenden Brig, wo auch der Geschäftstourismus eine Rolle spielt, und den ländlichen Gebieten, die auf Ferientourismus setzen. Als «verbindendes Element» zwischen Stadt, Land und Berg gilt der Stockalperweg, der von Brig über den Simplonpass nach Gondo und weiter bis nach Domodossola in Italien führt.
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