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Medienmitteilung
GOMMER SOMMER
[bookmark: _Hlk132956100][bookmark: _Hlk138248868]Münster/Bern, 22.06.2023 – Gommer Sommer. So lautet der Titel eines spannenden Kriminalromans, geschrieben von einem Schweizer Autor. Spannend aber ist der Sommer im Goms nicht nur für Leseratten! Das Walliser Hochtal zwischen Niederwald und den Alpenpässen Furka, Grimsel und Nufenen bietet perfekte Möglichkeiten für unbeschwerte, aktive, erholsame und erlebnisreiche Ferien.

Das Hochtal Goms ist wohlbekannt als Langlauf- und Biathlon-Hochburg. Doch nicht nur im Winter, sondern auch im Sommer hat die Destination viel Abwechslung zu bieten – sei es für Familien, Wandernde, Abenteuerlustige, Genuss- und Erholungssuchende. Mit dem Grossen Aletsch- und dem Rhonegletscher befinden sich zudem zwei top Ausflugsziele in nächster Nähe.

[bookmark: _Hlk138140392]Wandern…
412 Kilometer umfasst das Wanderwegnetz, die Wege liegen zwischen 1’200 und 3’000 Metern über Meer. Zu den Klassikern gehören der Gommer Höhenweg, der Waldweg und der Rottenweg (Weg entlang der jungen Rhone). Der Klassiker unter den Wanderwegen ist zweifelsohne der Gommer Höhenweg; er führt entlang der Sonnenseite des Hochtals. Durch seine Lage oberhalb der heimeligen und teils historischen Dörfer garantiert die Wanderung Ausblicke über das gesamte Tal und auf die mächtigen Drei- und Viertausender der Walliser Alpen. Der Weg führt durch die faszinierende und authentische Natur- und Kulturlandschaft des Goms. Er verspricht höchsten Wandergenuss auf schönen Pfaden durch herrlich duftende Lärchenwälder und über weite Alpweiden. 

… und Biken / Velofahren
Das Goms ist der perfekte Ausgangspunkt für Bike- und Velo-Touren im Oberwallis und auch im benachbarten Grimsel- und Gotthard-Gebiet. Die Start- und/oder Zielpunkte der Routen sind praktisch alle mit der Matterhorn Gotthard Bahn oder Postautos erschlossen. Die umliegenden Passstrassen sind für abwechslungsreiche Rennradtouren geradezu ideal. Sie ermöglichen Ausflüge bis in Höhen von bis zu 2’500 m ü. M. Für Familien hingegen eignet sich die Fahrt mit dem Velo oder dem E-Bike dem Rotten (Rhone) entlang hervorragend. Für «Adrenalinjunkies» drängen sich die Downhill-Strecken in der benachbarten Destination Bellwald geradezu auf. Eine einzigartige Herausforderung ist der «Stoneman Glaciara» in der Region Aletsch-Goms. Dabei gilt es, zwischen Gletschern, Bergriesen und jahrhundertealten Bergdörfern 127 Kilometer und 4’700 Höhenmeter zu bewältigen. 

[bookmark: _Hlk132278952]Familien willkommen
Vielfältiges Angebot für kleinere und grössere Kinder, Jugendliche und Familien: Berg- und Waldspielplätze, Spielwiesen, Robinson Spielplatz in Oberwald, Spiel- und Freizeitpark in Obergesteln, Minigolf und Schwimmbad in Reckingen. Feuer- und Grillstellen sowie Picknickplätze runden die umfangreichen Familien-Angebote ab.

Willkommene Abkühlungen
Das Goms ist im Sommer auch ein wahres Wasserparadies. Im Geschinersee, im Schwimmbad Reckingen und beim Kneippweg Blitzingen ist eine Abkühlung im Sommer garantiert. Neben dem Geschinersee führt die 9-Seen-Wanderung an weiteren neun herrlichen Bergseen mit kristallklarem Wasser vorbei. 

River-Rafting 
Die 14 km lange Schlauchboot-Strecke verläuft auf dem Rotten (walliserdeutsch für Rhone) von Oberwald bis nach Gluringen. Wilde Teilabschnitte, knifflige Passagen aber auch gemütlichere Strecken mit einer wundervollen Aussicht zeichnen diese Flussfahrt aus. Das Wassererlebnis ist sowohl für Abenteuerfreudige als auch für Familien mit Kindern bestens geeignet.

Weitere Infos finden Sie hier

Eine Bildauswahl mit Copyrights finden Sie hier. 

Für weitere Informationen und Bilder (Medien):
Jürg Krattiger, Medienstelle Goms Tourismus
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstrasse 16, 3012 Bern
Tel. 031 300 30 70
E-Mail: info@gretzcom.ch 
[bookmark: _Hlk98852052]
Übers Goms: Das Goms liegt mitten im Herzen der Schweizer Alpen. Das Hochtal rund um seine ursprünglichen Bergdörfer ist ein Paradies für Naturfreunde, Sportbegeisterte und Ruhesuchende. Mit bis zu 300 Sonnentagen pro Jahr wird ein Aufenthalt in der Natur zum strahlenden Vergnügen. Die Natur ist einzigartig, die Landschaft von den Bergen geprägt. Das Goms ist nicht nur Winter ein Paradies. Auch im Sommer kommt man im Goms zum Sport und zur wohlverdienten Ruhe. In den Restaurants zaubern Gommer Spitzenköche wahre Kunstwerke auf den Teller. Gastfreundschaft wird im Goms seit jeher grossgeschrieben. Der König der Hoteliers und Hotelier der Könige, Cäsar Ritz ist hier geboren und aufgewachsen.
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