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Medienmitteilung
[bookmark: _Hlk120002968]Das Aostatal: Eine Bergwelt für jeden Geschmack
Bern/Aosta, 28. Juni 2023. Das Aostatal, European Region of Sport 2023, heisst Sportbegeisterte jeden Alters und Niveaus herzlich willkommen – es ist die beste Wahl für einen entspannten Spaziergang in der Natur mit der Familie oder um Ihre Fähigkeiten bei herausfordernden Aktivitäten mit Freunden bis an Ihre Grenzen zu testen. 
Wandern... Trekking... wie würden Sie es nennen? 
Das Aostatal ist ein Paradies für Wanderer und Trekking-Enthusiasten, die Schritt für Schritt von ihrer Schönheit verzaubert werden. Ob Sie kurze Tagesausflüge oder mehrtägige internationale Touren bevorzugen, im Aostatal finden Sie alles, was Ihr Wanderherz begehrt. Erleben Sie das atemberaubende Panorama der Höhenwege oder überqueren Sie auf internationalen Touren wie der Tour des Combins oder der Tour du Mont Rose beeindruckende Gipfel und die Grenze zwischen der Schweiz und Italien. Lassen Sie sich auf dem Cammino Balteo und der Via Francigena von Kultur und kulinarischen Erlebnissen überraschen. Das Aostatal erfüllt alle Ihre Wanderwünsche.
Für diejenigen, die die Alpen in ihrem eigenen Tempo überqueren möchten, bietet die Matterhorn Alpine Crossing ein authentisches Erlebnis und leichten Zugang zu den Bergen. Mit der höchsten Seilbahn der Alpen können Sie die Orte Breuil-Cervinia und Zermatt in einem Zug verbinden und die wilde Schönheit der Umgebung entdecken. Dieses Erlebnis steht nicht nur Skifahrern offen, sondern allen, die die wilde Natur zwischen dem Aostatal und dem Kanton Wallis geniessen möchten. Die Eröffnung der Strecke ist für den 1. Juli geplant und der Fahrkartenverkauf startet am 24. Juni 2023.
Nach einem ereignisreichen Wandertag oder für eine Pause während eines Spaziergangs bieten gemütliche Berghütten den idealen Rückzugsort – perfekt für eine oder gleich mehrere Übernachtungen. im Herzen der Berge. Die Hütten bieten Ihnen ein authentisches Naturerlebnis, wo Sie sich entspannen, neue Energie tanken und dabei eine traditionelle Polenta und andere regionale Köstlichkeiten geniessen können.
Für einen umweltfreundlicheren Umgang mit der Natur steht im Aostatal der Trek-Bus Matterhorn - Monte Rosa zur Verfügung. Dieser Transferservice ist den ganzen Sommer bis zum 17. September 2023 aktiv und ermöglicht es Wanderern, das Valtournenche, das Ayas-Tal und das Gressoney-Tal zu erkunden, ohne auf ein Auto angewiesen zu sein. Ob für Wanderungen oder einfach nur für den Gepäcktransfer, mit diesem Service können Sie problemlos zwischen den Tälern reisen. Der Trek-Bus bietet praktische Fahrpläne mit Abfahrten am Morgen um 6 Uhr oder 9:30 Uhr und Rückfahrten am Abend um 16 Uhr oder 18:30 Uhr.
Die perfekte Balance: Ein Fahrradparadies voller Abenteuer und Gelassenheit 
[bookmark: _Hlk109659181]Im Aostatal finden Strassenradfahrer, Mountainbiker und Freerider ein wahres Paradies, das sowohl mit adrenalingeladenen Emotionen als auch mit meditativen Momenten lockt. Dieses faszinierende Reiseziel bietet eine Vielzahl von Optionen für Radsportfans, um ihren persönlichen Lieblingsort zu entdecken, sei es Pila, Cogne, La Thuile, das Matterhorn oder Monte Rosa, und in ihrem eigenen Tempo loszufahren. Für Adrenalinjunkies gibt es unzählige Möglichkeiten, die Region in all ihren Facetten zu erleben. Eine ganz besondere Gelegenheit bietet sich den Besuchern mit dem Mountainbike entlang der Weinstrasse, einem exklusiven Angebot, das bis zum 15. Oktober verfügbar ist. Diese Panoramatour führt durch malerische Weinberge, alte Dörfer und entlang der historischen Via Francigena. Erfahrene Radfahrer können sich in den Grenzregionen auf ein spannendes Abenteuer begeben, indem sie die Wanderwege, den Bewässerungskanal Ru Neuf und die Militärstrassen im Tal des Grossen Sankt Bernhard erkunden. Diese spezielle Route, ideal von April bis Oktober, bietet ein einzigartiges Erlebnis für Radfahrer, erfordert jedoch eine gute körperliche Verfassung.
Fotos inkl. Copyrights können hier heruntergeladen werden.
Aostatal online:
Webseite	www.lovevda.it/de 
Facebook	www.facebook.com/visitdaosta 
YouTube	www.youtube.com/user/lovevda   
[bookmark: _Hlk109393661]Instagram	www.instagram.com/valledaosta  
@visitdaosta @lovevda #valledaosta #lovevda
Für weitere Informationen und Bildmaterial: 
Gere Gretz, Laura Fabbris, Aostatal Tourismus, c/o Gretz Communications AG, 
Zähringerstr. 16, 3012 Bern, Tel. 031 300 30 70
E-Mail: info@gretzcom.ch, 
Internet: www.lovevda.it/de 

Über das Aostatal:
Von Gletschern geformt und von Bergen umgeben: Das Aostatal in Norditalien. Die Bergregion grenzt nördlich an die Schweiz (Kanton Wallis), westlich an Frankreich (Region Auvergne Rhône-Alpes), südlich und östlich an die Region Piemont. Die Stadt Aosta liegt übrigens nur 70km von Martigny und 134km von Genf entfernt. Durch den Mont-Blanc Tunnel, den Tunnel des Grossen St. Bernhard und, im Sommer, über den Grossen St. Bernhard Pass ist das Aostatal aus der Schweiz einfach zu erreichen. Bei einer Buchung von zwei Übernachtungen über das zentrale Buchungssystem der Region, ist die Hin- und Rückfahrt durch den Grossen St. Bernhard Tunnels kostenlos. Mit dem Bergmassiv Mont Blanc, dem Monte Rosa, dem Matterhorn und Gran Paradiso wird das Aostatal von den höchsten Gipfeln der Alpen dominiert. Es präsentiert sich als eine Mischung der Kulturen – geprägt von italienischem Flair mit einem feinen französischen Touch. Mit einer ausgezeichneten Gastronomie, der reizvollen, zuweilen pittoresken, alpinen Landschaft und Architektur, einer gelebten Gegenwart und weit zurückreichender Geschichte und mit dem breiten kulturellen und sportlichen Angebot erfreut die Region Besucherinnen und Besucher aus aller Welt. Als Region bietet das Aostatal nicht nur Bergsteigern und Skifahrern die perfekte Umgebung für unvergessliche Ferien. Auch wer lieber etwas gemütlicher unterwegs ist, findet hier sein ideales Reiseziel.
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