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Communiqué de presse
Türkiye : À Bodrum, les plus beaux aspects de la mer Égée et de la Méditerranée se rencontrent
Berne, le 19.06.2023. Saviez-vous que Muğla, où la Méditerranée et la mer Égée se rencontrent, abrite quelques-uns des sites touristiques les plus célèbres de Türkiye, notamment Bodrum, Fethiye, Marmaris, Datça, Göcek, Ölüdeniz et Köyceğiz ? La région dispose de deux aéroports internationaux à Bodrum-Milas et Dalaman et enchante ses visiteurs avec ses paysages bleus et verts, ses villes antiques, ses artefacts fascinants, son air frais, ses eaux turquoises et ses baies immaculées.
Bodrum : le lieu préféré de la mer Égée
Les plages de Bodrum, qui ont reçu le Pavillon bleu, offrent des vacances de rêve aux amateurs de soleil et de mer. En même temps, elles sont un lieu idéal pour pratiquer de multiples activités nautiques, notamment la plongée. Les visiteurs peuvent profiter du spectacle charmant des docks et des marinas décorés de palmiers et d'eucalyptus, où les "gulets" (bateaux typiques) sont ancrés depuis plus de trois mille ans dans le port historique de Bodrum. Le dîner à Bodrum, une destination culinaire exceptionnelle, est enrichi par les vues époustouflantes sur le coucher du soleil. C'est surtout le long des ports, des marinas et des zones côtières que les restaurants proposent les plats les plus délicieux de la cuisine turque et internationale.
Fethiye : la nature à l'état pur 
Ölüdeniz, connue pour son littoral pittoresque, et la vallée des papillons (Kelebekler Vadisi) sont deux des sites touristiques les plus populaires de Fethiye. Le sentier lycien, l'un des meilleurs sentiers de grande randonnée au monde, se trouve également à Fethiye, tout comme la merveille naturelle du canyon de Saklıkent.
Marmaris : une destination touristique très prisée
Marmaris est un melange parfait de beauté naturelle, avec sa mer bleue et son sable doré, et de culture, en offrant ainsi tout ce dont les voyageurs ont besoin pour des vacances d'été relaxantes. Les amateurs d'histoire pourront admirer l'ancienne ville de Physkos, l'un des principaux ports cariens de la région, le château de Marmaris, qui abrite aujourd'hui le musée d'archéologie de Marmaris, et le Bedesten (bazar couvert), en activité depuis des siècles. Selimiye et Bozburun, les deux cités balnéaires de Marmaris, qui disposent également d'un terminal de croisière, garantissent des vacances calmes et reposantes.
Köyceğiz : une ville décontractée
Köyceğiz, située sur la route entre Marmaris et Fethiye, est l'une des CittaSlow Cities de Türkiye. Les visiteurs qui participent à des excursions en bateau sur le lac Köyceğiz peuvent apprécier le parfum des fleurs d'oranger et des eucalyptus - et auront peut-être même la chance d'apercevoir les tortues Caretta Caretta qui vivent dans la réserve naturelle spéciale de Köyceğiz-Dalyan.
Datça : une belle destination tranquille
Datça est la péninsule calme et belle de Muğla. New Datça (Yeni Datça), la principale agglomération de la ville, abrite de nombreux restaurants, cafés, pubs et le lac Ilıca, qui grouille de poissons et de canards. La cuisine locale, préparée avec des herbes et des plantes de Datça, des fruits de mer, du miel de thym et des amandes, offre également des spécialités à goûter absolument.
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Türkiye en bref :
Türkiye a tout ce qu'il faut pour passer des vacances de rêve : du soleil, une eau bleu azur, des plages magnifiques, des petites baies et des lagunes de rêve, des sommets enneigés à quatre mille mètres, des forêts de montagne ombragées, une nature enchanteresse, des villes animées, des terrains de golf fantastiques, le temple d'Artémis à Ephèse ainsi que la tombe du roi Mausolos II à Halicarnasse, deux anciennes merveilles du monde. Le pays est à cheval sur deux continents et renferme de nombreux trésors culturels, historiques et d’une beauté pittoresque. Des célèbres formations rocheuses de la région de Cappadoce, en passant par la côte lycienne et jusqu’à à la métropole d'Istanbul, Türkiye renferme un intérêt pour chacun. La large gamme d'hébergement comprend des hôtels de toutes catégories, un personnel amical partageant une hospitalité sincère et une cuisine raffinée qui est mise à l’honneur. Türkiye offre ainsi un mélange réussi constitué d'un large éventail de loisirs, de sports et d'activités culturelles.
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