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Communiqué de presse
Türkiye : Cinq raisons pour lesquelles vous devriez visiter la Cappadoce au moins une fois dans votre vie
Berne, le 12.06.2023. La Cappadoce est l'une des régions les plus attrayantes de Türkiye, qui séduit les touristes par la beauté époustouflante de sa nature et de ses sites historiques.
Cette "région féerique" offre une expérience unique en toute saison avec ses hôtels troglodytes, ses montgolfières colorées, ses étapes culturelles particulières et sa culture millénaire de la viticulture et de la poterie. Voici cinq raisons pour lesquelles vous ne devriez pas manquer un voyage en Cappadoce.
Les cheminées de fée : Le symbole de la Cappadoce
La meilleure façon d'apprécier la vue imprenable sur ces formations rocheuses est de faire un tour en montgolfière. Alors que la montgolfière s'élève doucement au lever du soleil, vous aurez l'occasion d'admirer les vallées spectaculaires de la Cappadoce sous vos pieds.
Dormir dans les hôtels troglodytes
Le séjour dans un "hôtel troglodyte" est l'une des expériences les plus inoubliables que les visiteurs peuvent vivre en Cappadoce. L'architecture et le design uniques de ces hôtels troglodytes contribuent au charme du lieu et en font une destination touristique incontournable.
Un voyage dans le temps dans les magnifiques villes souterraines
Le musée en plein air de Göreme, inscrit au patrimoine mondial de l'UNESCO depuis 1985, est connu pour ses sites sacrés taillés dans la roche ainsi que pour ses fresques. Ces villes, fondées aux septième et huitième siècles de notre ère, étaient utilisées par les premiers chrétiens pour leurs services religieux. Les villes souterraines comme Kaymaklı, Derinkuyu, Özkonak et Mazı offrent un aperçu de la vie "souterraine" des habitants de la région avec leurs tunnels, leurs salles, leurs granges, leurs caves à vin, leurs réfectoires, leurs églises et leurs entrepôts alimentaires.
Des attractions légendaires : Vols en montgolfière et bien plus encore
Die Aktivität, die am häufigsten mit Kappadokien in Verbindung gebracht wird, sind definitiv die Heissluftballonfahrten. Töpfern ist eine weitere einzigartige Erfahrung, die Kappadokien seinen Besuchern bietet. Der Besuch einer Töpferwerkstatt in Avanos, das für seinen weichen und öligen Ton aus den Flussbetten von Kızılırmak berühmt ist, ist ein Muss.
L'activité qui est le plus souvent associée à la Cappadoce est sans aucun doute le vol en montgolfière. Une autre expérience unique que la Cappadoce offre à ses visiteurs est la poterie : la visite d'un atelier de poterie à Avanos, célèbre pour son argile douce et huileuse provenant des lits des rivières de Kızılırmak, est un must.
Des expériences gastronomiques uniques
La Cappadoce, où les délices locaux transforment même le repas le plus ordinaire en un "festin", est également une attraction pour les voyageurs gourmets. La cuisine cappadocienne se caractérise par la fraîcheur de ses produits régionaux, de ses fruits et légumes qui y sont cultivés.
Vous trouverez des photos (avec mention du Copyright) en cliquant ici.
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Türkiye en bref :
Türkiye a tout ce qu'il faut pour passer des vacances de rêve : du soleil, une eau bleu azur, des plages magnifiques, des petites baies et des lagunes de rêve, des sommets enneigés à quatre mille mètres, des forêts de montagne ombragées, une nature enchanteresse, des villes animées, des terrains de golf fantastiques, le temple d'Artémis à Ephèse ainsi que la tombe du roi Mausolos II à Halicarnasse, deux anciennes merveilles du monde. Le pays est à cheval sur deux continents et renferme de nombreux trésors culturels, historiques et d’une beauté pittoresque. Des célèbres formations rocheuses de la région de Cappadoce, en passant par la côte lycienne et jusqu’à à la métropole d'Istanbul, Türkiye renferme un intérêt pour chacun. La large gamme d'hébergement comprend des hôtels de toutes catégories, un personnel amical partageant une hospitalité sincère et une cuisine raffinée qui est mise à l’honneur. Türkiye offre ainsi un mélange réussi constitué d'un large éventail de loisirs, de sports et d'activités culturelles.
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