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Communiqué de presse
Türkiye : Découvrez Türkiye à vélo
Berne, le 02.06.2023. Êtes-vous prêt à découvrir Türkiye à vélo ? 
De la Méditerranée à la mer Égée, vous pouvez suivre les traces des anciennes civilisations tout en pédalant à travers de magnifiques baies où le vert et le bleu s'entremêlent et en vous baignant à cœur joie dans une eau bleue et claire. N'oubliez pas d'agrémenter votre voyage avec les délicieux plats de la cuisine turque pendant que vous pédalez sur des itinéraires uniques à travers Türkiye. En Türkiye, il y a des campings et des glampings, des hôtels “cyclophiles” pour les amateurs de sport à vélo, ainsi que des hôtels et des auberges de différentes tailles ayant obtenu le certificat international d'établissements spécialisés dans l'accueil des cyclistes.
Eurovelo : Découvrir l'histoire et la nature à vélo
Avec les villes d'Izmir, d'Edirne et de Kırklareli, Türkiye participe à l'EuroVelo (European Cycling Routes Network), qui relie l'ensemble du continent européen et réunit 17 itinéraires cyclables différents à longue distance.
Vivre comme un Egéen à Türkiye
La côte égéenne turque, célèbre pour ses magnifiques plages, ses eaux turquoises et ses villages de carte postale, vous séduira également par son offre culturelle unique : Éphèse et Pergame, villes antiques de la mer Égée inscrites sur la liste du patrimoine mondial de l'UNESCO, se trouvent sur l'itinéraire de l'EuroVelo 8, tout comme les villes Cittaslow de Foça, Seferihisar et Yenipazar.
Sous le soleil de la Riviera turque
Le long de la Riviera turque, vous pourrez non seulement profiter de la mer Égée, mais aussi découvrir les majestueux monts Taurus et des villes antiques cachées dans les forêts.
Un voyage de rêve vers les cheminées des fées
La Cappadoce, qui évoque un pays magique avec ses fabuleuses cheminées de fées, est une destination extraordinaire que l'on peut atteindre et explorer à vélo. En parcourant ses vastes paysages à vélo, ne manquez pas de visiter ses villes souterraines, de passer la nuit dans un hôtel rupestre et de déguster les vins locaux, produits dans cette région depuis des milliers d'années.
Vous trouverez des photos (avec mention du Copyright) en cliquant ici.
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Website: goturkiye.com/ 
Facebook: www.facebook.com/tuerkeitourismusCH 
Instagram: www.instagram.com/tuerkeitourismus/ 
Twitter: twitter.com/goturkiye 
YouTube: www.youtube.com/GoTurkiye/videos 
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Türkiye en bref :
Türkiye a tout ce qu'il faut pour passer des vacances de rêve : du soleil, une eau bleu azur, des plages magnifiques, des petites baies et des lagunes de rêve, des sommets enneigés à quatre mille mètres, des forêts de montagne ombragées, une nature enchanteresse, des villes animées, des terrains de golf fantastiques, le temple d'Artémis à Ephèse ainsi que la tombe du roi Mausolos II à Halicarnasse, deux anciennes merveilles du monde. Le pays est à cheval sur deux continents et renferme de nombreux trésors culturels, historiques et d’une beauté pittoresque. Des célèbres formations rocheuses de la région de Cappadoce, en passant par la côte lycienne et jusqu’à à la métropole d'Istanbul, Türkiye renferme un intérêt pour chacun. La large gamme d'hébergement comprend des hôtels de toutes catégories, un personnel amical partageant une hospitalité sincère et une cuisine raffinée qui est mise à l’honneur. Türkiye offre ainsi un mélange réussi constitué d'un large éventail de loisirs, de sports et d'activités culturelles.
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