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Communiqué de presse
Türkiye : Les professionnels du tourisme du monde entier se réunissent à Antalya pour un tourisme durable
Berne, le 13.05.2023. La conférence sur le tourisme durable, organisée par le Global Sustainable Tourism Council (GSTC), s'est tenue à Antalya du 10 au 12 mai 2023. Le GSTC définit les normes mondiales du tourisme durable et gère la mise en œuvre de ces normes. 
La conférence, qui est la "vitrine" du GSTC et qui s'est tenue pour la première fois cette année en Türkiye, a réuni tous les acteurs du tourisme impliqués dans le développement et la promotion du voyage et du tourisme durables. La conférence sur le tourisme durable a été solennellement ouverte par le ministre turc de la culture et du tourisme, Mehmet Nuri Ersoy. Ersoy a souligné que Türkiye est un exemple dans le monde entier avec ce programme et a indiqué que Türkiye incarne le mieux les principes du tourisme durable : le nombre de plages de Türkiye arborant le Pavillon Bleu s'élève aujourd'hui à 531 et l'offre touristique est complétée par un certificat d'hébergement adapté aux cyclistes. Les 19 sites du patrimoine culturel de l'UNESCO sont uniques en leur genre et les inscriptions sur la liste du patrimoine culturel immatériel de l'UNESCO confirment l'importance culturelle de Türkiye. Le ministre de la Culture et du Tourisme Mehmet Nuri Ersoy a déclaré que l'on essaye d'inclure la cuisine turque dans les mesures de promotion du tourisme durable. Dans son discours d'ouverture, le président du GSTC, Luigi Cabrini, a fait part de ses préoccupations concernant les difficultés globales du secteur et Randy Durband, PDG du GSTC, a déclaré : "Le GSTC est honoré et heureux que notre conférence mondiale annuelle pour les experts et les membres du tourisme durable se tienne en Türkiye en 2023".
Le GSTC établit des normes mondiales pour le tourisme durable
Le Global Sustainable Tourism Council, la principale plateforme mondiale pour la durabilité, réglemente et gère les normes mondiales créées pour garantir la durabilité dans le secteur du voyage et du tourisme, connues sous le nom de critères GSTC. Cette organisation indépendante à but non lucratif vise à créer une compréhension commune du tourisme durable grâce à ses critères.
Türkiye est un modèle pour le monde dans le domaine du tourisme durable.
Début 2022, Türkiye a défini la voie à suivre en matière de tourisme durable avec l'accord de coopération signé par le GSTC, accélérant ainsi ses pratiques globales de durabilité.
Vous trouverez des photos (avec mention du Copyright) en cliquant ici.
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Türkiye en bref :
Türkiye a tout ce qu'il faut pour passer des vacances de rêve : du soleil, une eau bleu azur, des plages magnifiques, des petites baies et des lagunes de rêve, des sommets enneigés à quatre mille mètres, des forêts de montagne ombragées, une nature enchanteresse, des villes animées, des terrains de golf fantastiques, le temple d'Artémis à Ephèse ainsi que la tombe du roi Mausolos II à Halicarnasse, deux anciennes merveilles du monde. Le pays est à cheval sur deux continents et renferme de nombreux trésors culturels, historiques et d’une beauté pittoresque. Des célèbres formations rocheuses de la région de Cappadoce, en passant par la côte lycienne et jusqu’à à la métropole d'Istanbul, Türkiye renferme un intérêt pour chacun. La large gamme d'hébergement comprend des hôtels de toutes catégories, un personnel amical partageant une hospitalité sincère et une cuisine raffinée qui est mise à l’honneur. Türkiye offre ainsi un mélange réussi constitué d'un large éventail de loisirs, de sports et d'activités culturelles.
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