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Communiqué de presse
Türkiye : Après une pause de deux millénaires, la fontaine colossale de Kibyra dans la "ville des gladiateurs" jaillit à nouveau.
Berne, le 13.06.2023. Burdur, une ville d'Anatolie occidentale (Türkiye) connue pour ses monuments archéologiques, a des nouvelles excitantes : Après neuf mois de restauration, de l'eau de source fraîche et potable s'écoule à nouveau de l'immense fontaine de la ville antique de Kibyra, dans le district de Gölhisar de Burdur.
La magnifique fontaine de Kibyra, vieille de 2000 ans, a été construite sous la domination de l'Empire romain. Elle a été découverte en 2016 et inscrite la même année sur la liste indicative du patrimoine mondial de l'UNESCO. La restauration de la fontaine a été réalisée avec le soutien du ministère de la Culture et du Tourisme de Türkiye et du gouvernorat de Burdur.
Kibyra, "la ville des gladiateurs".
Le stade de Kibyra pouvait accueillir environ 10.000 personnes et aurait été le théâtre de compétitions épiques de gladiateurs - ce qui a valu à Kibyra le titre de "ville des gladiateurs".
Le chef du comité des fouilles archéologiques, le professeur Şükrü Özüdoğru, a participé aux vastes travaux de restauration avec une équipe d'experts composée d'archéologues, de restaurateurs et d'architectes. Ces dernières années, de nombreux artefacts historiques ont été fouillés et transférés dans des musées en Türkiye, où il existe une grande activité dans le domaine des fouilles et de la recherche archéologiques. En 2022, 713 activités archéologiques ont permis de trouver environ 10.500 artefacts à Türkiye, un pays qui se situe au premier rang mondial en termes de nombre de fouilles archéologiques.
Vous trouverez des photos (avec mention du Copyright) en cliquant ici.
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Türkiye en bref :
Türkiye a tout ce qu'il faut pour passer des vacances de rêve : du soleil, une eau bleu azur, des plages magnifiques, des petites baies et des lagunes de rêve, des sommets enneigés à quatre mille mètres, des forêts de montagne ombragées, une nature enchanteresse, des villes animées, des terrains de golf fantastiques, le temple d'Artémis à Ephèse ainsi que la tombe du roi Mausolos II à Halicarnasse, deux anciennes merveilles du monde. Le pays est à cheval sur deux continents et renferme de nombreux trésors culturels, historiques et d’une beauté pittoresque. Des célèbres formations rocheuses de la région de Cappadoce, en passant par la côte lycienne et jusqu’à à la métropole d'Istanbul, Türkiye renferme un intérêt pour chacun. La large gamme d'hébergement comprend des hôtels de toutes catégories, un personnel amical partageant une hospitalité sincère et une cuisine raffinée qui est mise à l’honneur. Türkiye offre ainsi un mélange réussi constitué d'un large éventail de loisirs, de sports et d'activités culturelles.
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