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Medienmitteilung
Türkiye: Entdecken Sie Türkiye auf dem Fahrrad
Bern, 02.06.2023. Sind Sie bereit, Türkiye auf dem Fahrrad zu erleben?
Vom Mittelmeer bis zur Ägäis können Sie den Spuren der alten Zivilisationen folgen, während Sie durch wunderschöne Buchten radeln, in denen Grün und Blau miteinander verwoben sind, und nach Herzenslust im klaren, blauen Wasser schwimmen. Vergessen Sie nicht, Ihre Reise mit den köstlichen Gerichten der türkischen Küche zu versüssen, während Sie auf einzigartigen Routen durch Türkiye radeln. In Türkiye gibt es Camping- und Glampingplätze, fahrradfreundliche Hotels für Sportfans, die mit dem Fahrrad unterwegs sind, sowie Hotels und Herbergen verschiedener Grössenordnungen mit dem internationalen Zertifikat "Fahrradfreundlicher Beherbergungsbetrieb".
Eurovelo: Geschichte und Natur mit dem Fahrrad erleben
Mit den Städten Izmir, Edirne und Kırklareli nimmt Türkiye an EuroVelo (European Cycling Routes Network) teil, das den gesamten europäischen Kontinent verbindet und 17 verschiedene Radfernwege vereint.
Leben wie ein Ägäier in Türkiye
Die türkischen Ägäisküste, die für ihre herrlichen Strände, ihr türkisfarbenes Wasser und ihre an Postkarten erinnernden Dörfer berühmt ist, wird Sie auch mit ihrem einzigartigen kulturellen Angebot verführen: Ephesus und Pergamon, antike Städte in der Ägäis, die auf der Liste des UNESCO-Weltkulturerbes stehen, liegen auf der Route der EuroVelo 8, ebenso wie die Cittaslow-Städte Foça, Seferihisar und Yenipazar.
Unter der Sonne der Türkischen Riviera
Entlang der Türkischen Riviera können Sie nicht nur die Ägäis erleben, sondern auch das majestätische Taurusgebirge und in den Wäldern  versteckte antike Städte entdecken.
Eine traumhafte Reise zu den Elfenschornsteinen
Kappadokien, das mit seinen märchenhaften Elfenschornsteinen an ein magisches Land erinnert, ist ein aussergewöhnliches Reiseziel, die man mit dem Fahrrad erreichen und erkunden kann. Bei einem Fahrradtour durch diese weiten Landschaften dürfen Sie nicht verpassen, die Höhlenarchitektur zu besichtigen, in einem Felsenhotel zu übernachten und die lokalen Weine zu probieren, die in dieser Region seit Tausenden von Jahren hergestellt werden.
Bilder Download 
Bilder © Go Türkiye 
Social Media 
Website: goturkiye.com/ 
Facebook: www.facebook.com/tuerkeitourismusCH 
Instagram: www.instagram.com/tuerkeitourismus/ 
Twitter: twitter.com/goturkiye 
YouTube: www.youtube.com/GoTurkiye/videos 
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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