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Medienmitteilung
Türkiye: Tourismusfachleute aus aller Welt treffen sich in Antalya für nachhaltigen Tourismus
[bookmark: _Hlk136590532]Bern, 13.05.2023. 12. Mai 2023 fand in Antalya die Konferenz für nachhaltigen Tourismus statt, vom Global Sustainable Tourism Council (GSTC) organisiert. Der GSTC legt die globalen Standards für nachhaltigen Tourismus fest und verwaltet die Umsetzung dieser Standards. 
Die Konferenz, welche das "Aushängeschild" des GSTC ist und dieses Jahr zum ersten Mal in Türkiye stattfand, brachte alle Tourismusakteure zusammen, die an der Entwicklung und Förderung von nachhaltigem Reisen und Tourismus beteiligt sind. Die Konferenz für nachhaltigen Tourismus wurde vom türkischen Minister für Kultur und Tourismus, Mehmet Nuri Ersoy, feierlich eröffnet. Ersoy betonte, dass Türkiye mit diesem Programm weltweit ein Beispiel setze und wies darauf hin, dass Türkiye die Grundsätze des nachhaltigen Tourismus am besten verkörpert: Die Zahl der mit der Blauen Flagge ausgezeichneten Strände in Türkiye ist mittlerweile auf 531 gestiegen und das touristische Angebot wird von einem Zertifikat für fahrradfreundliche Unterkünfte ergänzt. Einmalig sind die 19 UNESCO- Kulturerbestätten und die Eintragungen in die UNESCO-Liste des immateriellen Kulturerbes bestätigen die kulturelle Bedeutung von Türkiye. Der Minister für Kultur und Tourismus Mehmet Nuri Ersoy erklärte, dass man versuche, die türkische Küche in die Massnahmen zur Förderung der Nachhaltigkeit einzubeziehen.
In seiner Eröffnungsrede teilte der Präsident des GSTC, Luigi Cabrini, seine Besorgnis über die globalen Schwierigkeiten der Branche mit und Randy Durband, CEO von GSTC, sagte: “GSTC fühlt sich geehrt und freut sich, dass unsere jährliche globale Konferenz für Experten und Mitglieder des nachhaltigen Tourismus 2023 in Türkiye stattfindet"
GSTC setzt globale Standards für nachhaltigen Tourismus
Der Global Sustainable Tourism Council, die weltweit führende Plattform für Nachhaltigkeit, regelt und verwaltet die globalen Standards, die zur Gewährleistung der Nachhaltigkeit im Reise- und Tourismusbereich geschaffen wurden und als GSTC-Kriterien bekannt sind. Die unabhängige Non-Profit-Organisation will mit diesen Kriterien ein gemeinsames Verständnis von nachhaltigem Tourismus schaffen.
Türkiye ist ein Vorbild für die Welt im Bereich des nachhaltigen Tourismus.
Anfang 2022 legte Türkiye mit dem GSTC unterzeichneten Kooperationsabkommen den Weg fest, den das Land im Bereich des nachhaltigen Tourismus einschlagen wird, und beschleunigte somit seine globalen Nachhaltigkeitspraktiken.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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