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Medienmitteilung
Türkiye: Nach zwei Jahrtausenden Pause, sprudelt der kolossale Brunnen von Kibyra in der "Stadt der Gladiatoren" wieder
Bern, 13.06.2023. Burdur, eine für ihre archäologischen Denkmäler bekannte Stadt in Westanatolien (Türkiye), hat aufregende Neuigkeiten: Nach einer neunmonatigen Restaurierung fliesst wieder frisches und trinkbares Quellwasser aus dem riesigen Brunnen in der antiken Stadt Kibyra im Bezirk Gölhisar von Burdur.
Der 2000 Jahre alte prächtige Brunnen von Kibyra wurde während der Herrschaft des Römischen Reiches erbaut. 2016 wurde er entdeckt und im selben Jahr in die Tentativliste des UNESCO-Welterbes aufgenommen. Die Restaurierung des Brunnens erfolgte mit Unterstützung des Ministeriums für Kultur und Tourismus von Türkiye und des Gouvernements Burdur.
Kibyra, "Stadt der Gladiatoren"
Das Stadion von Kibyra bot Platz für rund 10.000 Menschen und soll Schauplatz epischer Gladiatorenwettkämpfe gewesen sein - was Kibyra den Titel "Stadt der Gladiatoren" einbrachte.
Der Leiter des Ausgrabungskomitees, Professor Şükrü Özüdoğru, war zusammen mit einem Expertenteam aus Archäologen, Restauratoren und Architekten an den umfangreichen Restaurierungsarbeiten beteiligt.
In den letzten Jahren wurden zahlreiche historische Artefakte ausgegraben und in Museen in Türkiye gebracht, wo es eine grosse Aktivität in archäologischen Ausgrabungen und Forschung gibt. Im Jahr 2022 wurden bei 713 archäologischen Aktivitäten rund 10.500 Artefakte in Türkiye ausgegraben, einem Land, das hinsichtlich der Anzahl archäologischer Ausgrabungen weltweit an der Spitze steht.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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