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Medienmitteilung
Sommer-Highlights in der Barockstadt Solothurn
[bookmark: _Hlk94791104]Solothurn/Bern, 19. Juli 2023 – Solothurn ist in diesem Sommer der ideale Ort, um spannende Abenteuer zu erleben, kulturelle Highlights zu entdecken und gemütliche Abende in mediterraner Atmosphäre zu verbringen. Dank den vielen Events und des abwechslungsreichen Wochenprogramms kommen Gross und Klein und sowohl Einheimische als auch Gäste voll und ganz auf ihre Kosten, um die Vielfalt der Ambassadorenstadt kennenzulernen.

Solothurn, die charmante Altstadt am Ufer der Aare, hat auch diesen Sommer einiges zu bieten. Mit den beiden Foxtrails, den Mediterranen Nächten, einem umfangreichen Wochenprogramm, dem bevorstehenden Weissenstein-Schwinget und dem Uhuru Festival steht den Besucherinnen und Besuchern eine Vielzahl an spannenden Erlebnissen bevor.

Foxtrails
Foxtrails sind ein beliebtes Freizeitvergnügen für Jung und Alt und lassen die Geheimnisse einer Stadt auf spielerische Art entdecken. Ab sofort können Abenteuerlustige in Solothurn zwischen zwei Trails wählen. Ob mit Freundinnen und Freunden, der Familie oder als Teambuilding-Aktivität, die Foxtrails versprechen spannende Stunden voller Rätsel, Herausforderungen und jeder Menge Spass.

Mediterrane Nächte
Ob in der Innenstadt oder an der Solothurner Riviera: die mediterranen Nächte laden zum Verweilen und Geniessen ein. An ausgewählten Wochenenden im Juli, August und September können Gäste die verlängerten Öffnungszeiten im Aussenbereich der teilnehmenden Lokale geniessen. Die Betriebe Barock, Barterre, Cafébar Landhaus, Dock, eifachBAR, Grüne Fee, H4, Heinz, Mediterrane Leckereien, Punkt Elf und Red John sorgen mit mediterranem Flair, erfrischenden Getränken und kulinarischen Köstlichkeiten für eine entspannte Atmosphäre. Die mediterranen Nächte sind eine ideale Gelegenheit, um warme Sommerabende in Solothurn zu verbringen und das mediterrane Lebensgefühl zu erleben. Die teilnehmenden Lokale schliessen während der mediterranen Nächte erst um 02.00 Uhr. Die verlängerten Öffnungszeiten bieten eine wunderbare Gelegenheit, das Nachtleben in Solothurn in vollen Zügen zu geniessen und die warmen Sommernächte in mediterranem Ambiente ausklingen zu lassen.

Abwechslungsreiches Wochenprogramm
Seit Anfang Juli läuft das abwechslungsreiche und äusserst vielfältige Wochenprogramm von Solothurn Tourismus. Täglich steht dabei eine breite Palette an kulturellen, sportlichen und kulinarischen Aktivitäten zur Auswahl, sodass Gäste und Einheimische gleichermassen auf ihre Kosten kommen und ganz bestimmt ein für sie passendes Angebot finden. Das Wochenprogramm findet bis und mit 20. August 2023 statt.


Weissenstein-Schwinget
Das 72. Schwingfest auf dem Weissenstein verspricht auch heuer ein unvergessliches Ereignis für alle Fans des traditionellen Schweizer Schwingsports zu werden. Das Fest, das jedes Jahr Tausende von Besucherinnen und Besucher anzieht, wird am 22. Juli 2023 in der malerischen Umgebung des Weissensteins stattfinden. Schwinger aus der ganzen Schweiz werden sich auf dem Schwingplatz messen und um den begehrten Titel des Schwingfest-Siegers kämpfen. Das Schwingfest auf dem Weissenstein ist bekannt für seine spannenden Wettkämpfe, bei denen die Athleten ihre beeindruckenden Fähigkeiten und ihre körperliche Stärke unter Beweis stellen. Neben den packenden Duellen erwartet die Besucherinnen und Besucher ausserhalb der Arena auch ein vielfältiges Rahmenprogramm. Von traditioneller Schweizer Musik über kulinarische Köstlichkeiten bis hin zu verschiedenen Aktivitäten für die ganze Familie ist für alle etwas dabei. Das Schwingfest auf dem Weissenstein bietet eine einzigartige Gelegenheit, ein Stück Schweizer Kultur und Tradition hautnah mitzuerleben. Übrigens lässt sich der Besuch des Schwingets auch hervorragend mit einer Wanderung zwischen Balmberg und Weissenstein verbinden. Für den knapp vier Kilometer langen Weg benötigt man rund eineinhalb Stunden.

Uhuru Festival
Ein weiteres Highlight im Eventkalender Solothurns ist das Uhuru Festival. Vom 29. Juli bis 4. August 2023 verwandelt sich der «Hausberg» Weissenstein in einen lebendigen Ort voller Musik, Kunst und Kultur. Das Festival bietet eine beeindruckende Auswahl an Live-Auftritten, DJ-Sets, Ausstellungen, interaktiven Kunstinstallationen und verschiedensten Kursen. Sowohl Musikliebhaberinnen und -liebhaber als auch Kulturbegeisterte sollten sich dieses einzigartige Erlebnis hoch über Solothurn nicht entgehen lassen. Auch für Familien und Kinder hat das Festival einiges zu bieten.


Weitere Infos zu den Sommer-Highlights in Solothurn finden Sie hier.

Eine passende Bildauswahl finden Sie hier. 

Für weitere Informationen und Bilder (Medien):
Jürg Krattiger, Medienstelle Solothurn Tourismus, c/o Gretz Communications AG, 
Zähringerstrasse 16, 3012 Bern, Tel. 031 300 30 70
E-Mail: info@gretzcom.ch 

Über Solothurn: Solothurn gilt als schönste Barockstadt der Schweiz. Eine idyllische Lage an der Aare, eine verkehrsfreie Altstadt mit Sehenswürdigkeiten in Gehdistanz, eine lebendige Gastronomie und Lädeli-Szene sowie spannende Museen, kulturelle Events und die beliebte Aare-Riviera machen Solothurn zum charmanten Reiseziel. Die Region ist geprägt von der Dreifaltigkeit von Stadt, Fluss und Jura mit dem Weissenstein. Die sehenswerten Bauwerke Solothurns stammen aus verschiedenen Epochen vom Zeitglockenturm aus dem 12. Jahrhundert bis hin zur barock-klassizistischen St. Ursen-Kathedrale. Bereits seit dem Mittelalter wird die heilige Zahl elf richtiggehend zelebriert: so ist Solothurn als 11. Kanton der Eidgenossenschaft beigetreten, die Stadt hat elf Kirchen und Kapellen, die Kathedrale elf Altäre, elf Glocken und die Haupttreppe drei mal elf Stufen. Von 1530 bis 1792 residierten die Ambassadoren des französischen Hofes in Solothurn, was die Architektur der Stadt stark beeinflusste. Prunkvolle Bauten im Barockstil wie das Palais Besenval, Schloss Waldegg und noble Patrizierhäuser sind dieser Zeit zu verdanken. Die Überreste der alten Stadtbefestigung stammen teilweise sogar aus der Römerzeit. Auf ihrem Weg von Aventicum nach Vindonissa und Augusta Raurica erbauten die alten Römer eine Brücke über die Aare und gründeten die Siedlung Salodurum, das heutige Solothurn. Die Stadt feierte 2020 und 2021 ihr 2000-jähriges Bestehen.
image1.emf
SOLOTH UKN

Tourismus










