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Communiqué de presse
Les incontournables de l’été dans la ville baroque de Soleure

[bookmark: _Hlk94791104]Soleure/Berne, le 20 juillet 2023. Cet été, Soleure est l'endroit idéal pour vivre des aventures passionnantes, découvrir des curiosités culturelles et passer d’agréables soirées dans une atmosphère méditerranéenne. Grâce aux nombreux événements et au programme hebdomadaire varié, petits et grands, locaux et visiteurs ; tous trouveront leur compte dans la diversité de la ville des ambassadeurs.

Soleure et sa charmante vieille ville au bord de l’Aar ont beaucoup à offrir cet été. Avec les deux Foxtrails, les nuits méditerranéennes, les riches programmes d’activités hebdomadaires, la prochaine fête de lutte du Weissenstein et le Uhuru Festival, les visiteurs ont le choix parmi une multitude d’activités estivales passionnantes. 

Foxtrails
Les Foxtrails sont très appréciés des jeunes et des moins jeunes et permettent de découvrir les secrets d’une ville de manière amusante et ludique. Désormais, les aventuriers peuvent choisir entre deux trails à Soleure. Que cela se déroule entre amis, en famille ou entre collègues de travail, les Foxtrails promettent de passionnantes heures d’énigmes et de défis.

Les nuits méditerranéennes
Que ce soit au centre-ville ou sur la Riviera soleuroise, les nuits méditerranéennes invitent à s’accorder du bon temps. À l’occasion de certains week-ends des mois de juillet, août et septembre, les clients peuvent profiter des terrasses grâce à des horaires d’ouvertures prolongés. Les établissements Barock, Barterre, Cafébar Landhaus, Dock, eifachBAR, Grüne Fee, H4, Heinz, Mediterrane Leckereien, Punkt Elf et Red John participeront ainsi à cette initiative estivale en restant ouverts jusqu’à 02h00 lors de ces soirées. Dans une ambiance détendue aux airs méditerranéens, il sera ainsi possible de profiter de la vie nocturne soleuroise et de terminer ses soirées d’été en savourant des boissons rafraîchissantes et des délices culinaires. 

Un programme hebdomadaire varié
Depuis le début du mois de juillet, l’office du tourisme de Soleure propose un programme hebdomadaire varié. Chaque jour, une large palette d'activités culturelles, sportives et culinaires s’offre aux visiteurs et aux habitants de la région, au sein de laquelle chacun trouvera assurément son bonheur. Ce programme hebdomadaire est disponible jusqu’au 20 août 2023. 






La fête de lutte du Weissenstein
Cette année encore, la 72ème lutte au Weissenstein promet d’être un événement inoubliable pour tous les amateurs de la lutte suisse traditionnelle. La fête, qui attire chaque année des milliers de visiteurs, a lieu le 22 juillet 2023 dans le cadre pittoresque du Weissenstein. Des lutteurs de toute la Suisse s'affronteront sur la place de lutte et se disputeront le titre très convoité. La fête de lutte du Weissenstein est connue pour ses compétitions passionnantes, au cours desquelles les athlètes démontrent leur impressionnante force physique. Outre les duels captivants, un programme varié attend les visiteurs en dehors de l'arène. De la musique traditionnelle suisse aux délices culinaires, en passant par diverses activités pour toute la famille, il y en a pour tous les goûts. Cet événement offre une occasion unique de vivre de près la culture et les traditions helvétiques. Par ailleurs, la visite de cette fête de lutte peut parfaitement se combiner avec une randonnée entre le Balmberg et le Weissenstein. Il faut compter environ une heure et demie pour parcourir les quatre kilomètres de ce sentier.

Uhuru Festival
Le Uhuru Festival est un autre événement phare du calendrier des événements estivaux à Soleure. Du 29 juillet au 4 août 2023, la "montagne locale" du Weissenstein se transformera en un lieu vivant, au rythme de la musique, de l’art et de la culture. Le festival propose une impressionnante offre de spectacles, d’animations par des DJ, d'expositions artistiques interactives et de cours et ateliers des plus divers. Se déroulant dans un cadre unique sur les hauteurs de Soleure, c’est le rendez-vous à ne pas manquer pour tous les amateurs de musique et les passionnés de culture. Le festival s’adresse également aux familles et aux enfants avec une offre variée d’activités et d’animations en tout genre. 

De plus amples informations sur les temps forts de l'été à Soleure sont disponibles ici.

Vous trouverez une sélection d’images avec copyright ici. 
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À propos de Soleure : Soleure est considérée comme la plus belle ville baroque de Suisse. Une situation idyllique sur l'Aar, une vieille ville sans circulation avec des attractions touristiques à quelques pas, de la gastronomie variée, de petites boutiques ainsi que des musées passionnants, des manifestations culturelles et la populaire Riviera de l'Aar font de Soleure une destination charmante. La région se caractérise par la trinité de la ville, du fleuve et du Jura avec le Weissenstein. Les édifices remarquables de Soleure datent de différentes époques, de la Tour de l'Horloge du XIIe siècle à la cathédrale baroque de Saint-Ours. Depuis le Moyen-Âge, le chiffre sacré 11 est célébré ; Soleure a été le onzième canton à avoir rejoint la Confédération, la ville compte onze églises, la cathédrale onze autels et onze cloches et l'escalier principal fait trois fois onze marches. De 1530 à 1792, les ambassadeurs de la cour de France résidèrent à Soleure, ce qui influença fortement l'architecture de la ville. De magnifiques bâtiments baroques tels que le Palais Besenval, le château de Waldegg et de nobles maisons patriciennes furent construites pendant cette période. Certains vestiges des fortifications de la vieille ville remontent à l'époque romaine. Sur le chemin d'Aventicum à Vindonissa et Augusta Raurica, les Romains construisirent un pont sur l'Aar et fondèrent le village de Salodurum, qui est aujourd'hui Soleure. Vielle de 2000 ans, Soleure est la deuxième plus ancienne ville de Suisse.   
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