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Medienmitteilung
Aargauer Event-Sommer

Brugg/Bern, 24. Juli 2023: Der Aargau freut sich darauf, auch in diesem Sommer Musik- und Kulturbegeisterte aus nah und fern bei seinen einzigartigen Veranstaltungen zu begrüssen. Die vielen Events bieten die perfekte Gelegenheit, sowohl etablierte als auch talentierte KünstlerInnen zu bewundern und zu entdecken, sich mit Freundinnen und Freunden und anderen Konzert- und Festivalliebhabenden zu treffen und den Event-Sommer in vollen Zügen zu geniessen.

Der Sommer im Aargau verspricht auch in diesem Jahr ein vielfältiges und ereignisreiches Erlebnis für Musik- und Kulturliebhabende, aber auch für Familien. Über 40 Veranstaltungen stehen im «Bäderkanton» auf dem Programm, darunter zum Beispiel die «Badenfahrt», das «Kleinlaut Riniken», das «Sichtfeld Openair Gipf Oberfrick», «Musig i de Altstadt Aarau» und das erstmals stattfindende «Brugg Festival».

Badenfahrt
Die Badenfahrt – ein Fest der Superlative! Vom 18. bis 27. August 2023 findet in der idyllischen Stadt Baden dieses Jahr zum 100. Mal die berühmte Badenfahrt statt. Alle zehn Jahre verwandelt sich die Stadt in einen magischen Ort voller Musik, Kunst, Unterhaltung, Kulinarik und guter Laune. Das Fest zieht Besucher aus der ganzen Schweiz und sogar aus dem benachbarten Ausland an und bietet ein abwechslungsreiches und interessantes Programm für jeden Geschmack. So darf man sich auf mitreissende Konzerte, atemberaubende Shows, köstliches Essen, spannende Aktivitäten und eine einzigartige Atmosphäre freuen, welche die Herzen aller Besuchenden höherschlagen lässt. Die diesjährige Jubiläums-Badenfahrt (100 Jahre) ist ein absolutes Highlight im Veranstaltungskalender des Aargaus und verspricht unvergessliche Momente.

Musig i de Altstadt Aarau
In der malerischen Kantonshauptstadt Aarau findet am 11./12. August 2023 einmal mehr das MIDA – das «Musig i de Altstadt» – statt. Auf insgesamt 17 grossen und kleinen Bühnen in der historischen Altstadt bieten lokale, nationale und auch internationale Bands dem Publikum eine breite Palette an verschiedensten Stilrichtungen und damit beste Unterhaltung. Rund 40 Gratiskonzerte stehen auf dem Programm und sorgen für intensive und aussergewöhnliche Erlebnisse – sowohl in gewohnten als auch überraschenden Locations.

KleinLaut Riniken
Am 28./29. Juli 2023 findet in Riniken das beliebte Musikfestival «KleinLaut» statt. Dieses zieht Jahr für Jahr Musikfans aus der ganzen Region an und präsentiert eine vielfältige Mischung aus nationalen und internationalen Künstlern verschiedenster Stilrichtungen. Die BesucherInnen dürfen sich auf ein unvergessliches Festival mit guter Musik, toller Stimmung, selbstgemachtem Essen und einem abwechslungsreichen Rahmenprogramm freuen.

[bookmark: _Hlk141089228]Sichtfeld Openair Gipf Oberfrick
Das Sichtfeld Openair in Gipf Oberfrick ist ein weiteres Highlight im Aargau. Vom 4. bis 6. August 2023 verwandelt sich die idyllische Landschaft in eine lebendige Konzertbühne. Das Festival bietet eine interessante Mischung aus bekannten nationalen und regionalen Bands sowie aufstrebenden KünstlerInnen. Das Sichtfeld Openair begeistert mit seiner einzigartigen Atmosphäre und den coolen Acts, aber auch mit seinen tollen Side Events wie Yoga, Poetry Slam, Brunch, Beer Pong Turnier, Day Dance und Kindernachmittag.

Brugg Festival – die Brücke zu faszinierenden Klangwelten
In Brugg, wo Aare, Limmat und Reuss zusammenfliessen, findet in diesem Jahr erstmals ein Klassik-Festival statt. Unter der künstlerischen Leitung des Stargeigers Sebastian Bohren, welcher in Brugg geboren wurde, stehen vom 2. bis 9. September insgesamt 13 hochkarätige Konzerte mit SpitzenmusikerInnen und spannenden DirigentInnen auf dem Programm. So darf sich das Publikum auf Klassik-Grössen wie den Geiger Dmitry Smirnov, die hochbegabte Cellistin Julia Hagen, welche unter anderem mit dem renommierten Stradivari-Quartett auftritt, oder den Cellosolisten und Dirigenten Maximilian Hornung freuen. Des Weiteren werden sich auch das Georgische Kammerorchester und die CHAARTS Chamber Artists die Ehre geben. 

Weitere Informationen finden Sie hier

Die Bilder (inkl. Copyrights) zur freien Verfügung können Sie hier herunterladen.

Für weitere Informationen (Medien):
Jürg Krattiger, Medienstelle Aargau Tourismus, c/o Gretz Communications AG, 
Zähringerstrasse 16, 3012 Bern, Tel. 031 300 30 70
E-Mail: info@gretzcom.ch 

Über den Kanton Aargau: Der Aargau zählt zu den vielfältigsten Kantonen der Schweiz. Er vereint eindrückliche Landschaften, touristische Attraktivitäten und historische Städtchen. Dies hat er allen voran den Römern und Habsburgern zu verdanken, die sich einst im Aargau niederliessen und von deren spannender Geschichte heute noch zahlreiche historische Bauwerke zeugen. Aber da sind auch die erlebnisreichen Bäder und Museen, ein breites Gastro-, Kultur- und Sportangebot sowie Action und Erholung in der Natur und am Wasser, die diesen Kanton der kurzen Wege prägen. Aargau Tourismus hat es sich zur Aufgabe gemacht, den Aargau mit Herzblut und Leidenschaft als attraktiven Naherholungskanton zu etablieren.
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