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Naples, amour, baroque et jazz : le 62e festival de Stresa célèbre la diversité musicale
La 62e édition du festival de Stresa débutera le vendredi 14 juillet avec un concert du trompettiste de jazz Arturo Sandoval. Jusqu'au 8 septembre, des musiciens internationaux et des formations de renommée mondiale se donnent rendez-vous sur les rives du lac Majeur. Les concerts ont lieu dans les endroits les plus divers au bord et dans le lac - certains en plein air. 
Du jazz sur le Lungolago de Stresa et sur l'Isola dei Pescatori, l'île des pêcheurs dans la baie de Borromée, des sonates de Bach dans un monastère situé dans un cadre époustouflant au bord du lac, des sons baroques de Monteverdi dans l'église San Leonardo à Verbania, Stravinsky et Prokofiev revisités de manière contemporaine sur l'Isola Bella, l'îlot qui émerge de l'eau tel un navire de pierre. Le 62e festival de Stresa propose une riche diversité musicale dans un cadre spectaculaire avec pas moins d'une douzaine de sites exceptionnels.
Le 26 juillet, sur l'Isola dei Pescatori, le quintette Billie Brass prouvera qu'il est possible de fusionner des genres musicaux différents, brouillant les frontières entre la musique classique "sérieuse" et les sonorités populaires. Ils entraîneront leur public dans un voyage à travers l'histoire de la musique, commençant par la "Toccata dell'Orfea" de Monteverdi, une forme précoce d'opéra, pour ensuite explorer les oeuvres de Duke Ellington et les rythmes des Balkans au fil de la soirée.
Le concert "Alla Napoletana" (21 août, Stresa Festival Hall) évoquera le Naples d'une époque révolue. Au 17e siècle, cette métropole du sud de l'Italie était reconnue comme la capitale de la musique. Les conservatoires napolitains ont produit d'excellents musiciens et compositeurs à l'époque baroque, dont les célèbres castrats. L'ensemble L'Arpeggiata rendra hommage aux sonorités vocales du début de l'ère baroque et les liera habilement aux mélodies populaires traditionnelles napolitaines lors de cette soirée au Stresa Festival Hall
Le lac d'Orta, voisin du lac Majeur, offre une atmosphère enchanteresse pour une représentation spéciale de l'opéra Rigoletto de Verdi les 22 et 23 juillet. La première partie de l'opéra, mise en scène par Gianmaria Aliverta, se déroulera dans le parc de la Villa Bossi à Orta San Giulio. Ensuite, pour la deuxième partie, artistes et public se déplaceront vers l'Isola San Giulio, le pittoresque îlot du monastère situé sur le lac d'Orta, créant ainsi des décors féériques pour cette expérience musicale unique.
Se promener et bavarder avec les stars du festival 
Une fois de plus cette année, La Catapulta, un pavillon imaginé par l'architecte et designer renommé Michele di Lucchi, offre des expériences sonores uniques. Grâce à sa conception spéciale et à la sélection de matériaux, il permet une fusion harmonieuse de la musique produite à l'intérieur du pavillon avec les sons ambiants. Des concerts de musique classique auront lieu sur l'Isola Bella, tandis que des concerts de jazz enchanteront le front de mer de Stresa, créant ainsi une symphonie auditive captivante qui se fond parfaitement avec l'environnement environnant.





Les amateurs de musique seront agréablement surpris par l'effet acoustique remarquable du pavillon de La Catapulta. Alors que les oreilles s'émerveillent, les yeux ne seront pas en reste. Lors des concerts en plein air, le public pourra se délecter du panorama, avec le lac bleu scintillant en toile de fond et les majestueux sommets alpins à l'horizon, offrant ainsi une expérience sensorielle complète et enchanteresse.
Billets à plein tarif à partir de 20 euros 
Les billets pour le Stresa Festival peuvent être réservés sur le site https://www.stresafestival.eu. Les prix varient entre 20 et 50 euros, selon l'événement choisi. Les jeunes mélomanes âgés de moins de 26 ans bénéficient d'une réduction substantielle sur le prix d'entrée. De plus, les personnes intéressées peuvent participer gratuitement à des rencontres avec de nombreux artistes participants, une offre du festival très appréciée.
Cet été, par exemple, la pianiste Angela Hewitt, reconnue comme l'une des plus célèbres représentantes de sa discipline, invite à une promenade en sa compagnie dans le jardin botanique de la Villa Taranto. Pour les lèves-tôt, le duo Lucienne Renaudin Vary et Félicien Brut propose une matinée sur la montagne panoramique Sass dal Pizz, au sud de Stresa. La veille au soir, lors du concert sur l'Isola Bella, le couple proposera un programme musical dédié à l'amour avec trompette et accordéon, incluant des compositions de Georges Bizet, Astor Piazzolla et Richard Galliano, entre autres.
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