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Communiqué de presse
Les plus beaux itinéraires de plongée en Türkiye 
Berne, le 23.06.2023. Türkiye propose toute l'année aux plongeurs une occasion de découvrir les vestiges du passé enfouis dans les eaux bleues de la mer Égée.
Avec de nombreux sites submergés et une diversité de faune et de flore sous-marines, le pays attire les passionnés de plongée. Sur son magnifique littoral s'étendant sur 8 500 kilomètres carrés, Türkiye attend les aventuriers en quête d'expériences fascinantes en archéologie sous-marine et en immersion dans la nature. Les eaux claires de Türkiye offrent aux plongeurs des expériences uniques, associées à des cités antiques issues des civilisations les plus anciennes du monde, à une cuisine égéenne et méditerranéenne variée, ainsi qu'à des itinéraires viticoles exceptionnels
Çanakkale : un voyage sous-marin épique
Le parc sous-marin historique de Gallipoli est l'un des centres de plongée les plus importants au monde. Dans ce parc sous-marin de 150 kilomètres carrés, il est possible de plonger en 14 points différents à différentes profondeurs et de revivre ainsi les traces de l'épopée des guerres de Çanakkale. L'aventure de plongée à Çanakkale se transforme en une expérience inoubliable avec la visite de l'ancienne ville de Troie, inscrite au patrimoine mondial de l'UNESCO, et la dégustation de spécialités et de vins régionaux.
Kaş : un des 10 meilleurs spots de plongée au monde
Le long de la route vers Antalya, la perle de la Riviera turque, vous rencontrerez les sites de plongée les plus prestigieux de Türkiye. La région compte quinze sites de plongée réputés pour leur faune sous-marine multicolore. Kaş, avec ses récifs sous-marins, ses rochers et ses épaves, offre aux plongeurs des possibilités uniques d'observer des espèces endémiques et fait partie des dix meilleurs sites de plongée non seulement en Turquie, mais aussi dans le monde: si vous avez de la chance, vous pourrez observer des phoques méditerranéens et des tortues Caretta Caretta en plongeant.
Bodrum : une expérience unique au cœur de la mer Égée
Les eaux de la péninsule de Bodrum sont d'une clarté étonnante et abritent une multitude d'organismes vivants tels que des poissons, des poulpes, des algues et des éponges marines. La région compte également 20 sites de plongée où l'on peut explorer d'anciennes épaves et d'impressionnants murs sous-marins. Parmi les sites de plongée les plus populaires de Bodrum figurent le Grand et le Petit Récif, qui permettent aux plongeurs de profiter de l'eau chaude de la mer Égée pendant toute l'année. La ville paradisiaque de Muğla invite à profiter du soleil dans de magnifiques baies et à déguster les meilleurs plats de la cuisine turque et internationale dans les restaurants de la ville.
Fethiye : un véritable paradis sous-marin
À Fethiye se trouve l'un des meilleurs sites de plongée de Türkiye - Aquarium Bay. Le nom de cette baie provient de l'extraordinaire clarté de l'eau, qui en fait un site de plongée idéal pour les plongeurs expérimentés et les débutants. Ces dernières années, la baie a été déclarée zone protégée, ce qui la rend également idéale pour les plongées de nuit. À Ölüdeniz, un endroit connu pour sa plage enchanteresse et la vallée des papillons, qui abrite plus de 80 espèces de papillons, on peut découvrir les saveurs uniques de la région et observer les tortues Caretta Caretta.
Vous trouverez des photos (avec mention du Copyright) en cliquant ici.
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Türkiye en bref :
Türkiye a tout ce qu'il faut pour passer des vacances de rêve : du soleil, une eau bleu azur, des plages magnifiques, des petites baies et des lagunes de rêve, des sommets enneigés à quatre mille mètres, des forêts de montagne ombragées, une nature enchanteresse, des villes animées, des terrains de golf fantastiques, le temple d'Artémis à Ephèse ainsi que la tombe du roi Mausolos II à Halicarnasse, deux anciennes merveilles du monde. Le pays est à cheval sur deux continents et renferme de nombreux trésors culturels, historiques et d’une beauté pittoresque. Des célèbres formations rocheuses de la région de Cappadoce, en passant par la côte lycienne et jusqu’à à la métropole d'Istanbul, Türkiye renferme un intérêt pour chacun. La large gamme d'hébergement comprend des hôtels de toutes catégories, un personnel amical partageant une hospitalité sincère et une cuisine raffinée qui est mise à l’honneur. Türkiye offre ainsi un mélange réussi constitué d'un large éventail de loisirs, de sports et d'activités culturelles.
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