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Communiqué de presse
Les hauts plateaux de la mer Noire en Türkiye offrent une expérience naturelle inoubliable
Berne, le 30.06.2023. Pour ceux qui souhaitent échapper à l'agitation de la vie urbaine, les hauts plateaux turcs de la mer Noire offrent une multitude de possibilités d'excursions.
Les hauts plateaux, qui font partie des itinéraires les plus connus le long de la mer Noire, présentent toute l'année une combinaison parfaite de paysages naturels, de ciel radieux et d'air frais. Imaginez qu'au lieu de passer des vacances à la plage, vous partiez à la découverte des paysages époustouflants des hauts plateaux de la mer Noire, où vous pourrez déguster les délicieux plats de la cuisine de la mer Noire et vous reposer dans une nature détendue, verdoyante et oxygénée.
Ordu : harmonie parfaite de bleu et de vert
Avec son littoral époustouflant, sa nature luxuriante, ses sites historiques et ses savoureuses spécialités gastronomiques, Ordu est l'une des attractions touristiques les plus prisées de la région de la mer Noire. Le plateau de Perşembe dans le district d'Aybastı à Ordu est connu pour ses méandres et offre des vues à couper le souffle. Le plateau de Keyfalan, situé à l'extrémité sud-est du district de Mesudiye, séduit par son air et son eau purs, ses produits naturels et ses maisons traditionnelles.
Les hauts plateaux de Giresun : Un coin de ciel
Giresun, une ville typique de la mer Noire avec sa riche culture, son histoire et ses paysages enchanteurs, abrite de nombreux trésors naturels à découvrir tout au long de l'année. Le plateau de Kümbet, où se déroule chaque année un festival, est un point fort. Le plateau de Bektaş, situé au carrefour des districts de Dereli et de Bulancak, attire les visiteurs par la richesse de ses trésors naturels et culturels. Le plateau des monts Sis, dans le district de Görele, offre plusieurs itinéraires idéaux pour les activités de plein air, notamment l'alpinisme.
Le plateau de Trabzon : la nature à l'état pur
Trabzon, l'une des villes les plus convoitées de la mer Noire, enchante par son impressionnante beauté naturelle et sa riche histoire. En tête des plateaux à explorer à Trabzon se trouve le plateau de Maçka-Şolma. Il est entouré de forêts d'un vert luxuriant et de douces rivières, au milieu d'un décor naturel paisible.
Plateau de Rize au pied des monts Kaçkar
Rize, la ville la plus célèbre de la région pour ses vallées escarpées, ses ruisseaux coulants, ses châteaux historiques ainsi que pour ses délicieux thés, est un véritable paradis des hauts plateaux. Le plateau d'Ayder est le plus connu des plateaux émeraude de la ville.
Plateau d'Artvin et ses joyaux cachés
Avec ses milliers de nuances de vert, Artvin est l'une des villes les plus importantes de la région de la mer Noire et de Türkiye pour le tourisme sur les hauts plateaux. Kaçkar et Kafkasör sont deux des plateaux les plus connus d'Artvin.
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Türkiye en bref :
Türkiye a tout ce qu'il faut pour passer des vacances de rêve : du soleil, une eau bleu azur, des plages magnifiques, des petites baies et des lagunes de rêve, des sommets enneigés à quatre mille mètres, des forêts de montagne ombragées, une nature enchanteresse, des villes animées, des terrains de golf fantastiques, le temple d'Artémis à Ephèse ainsi que la tombe du roi Mausolos II à Halicarnasse, deux anciennes merveilles du monde. Le pays est à cheval sur deux continents et renferme de nombreux trésors culturels, historiques et d’une beauté pittoresque. Des célèbres formations rocheuses de la région de Cappadoce, en passant par la côte lycienne et jusqu’à à la métropole d'Istanbul, Türkiye renferme un intérêt pour chacun. La large gamme d'hébergement comprend des hôtels de toutes catégories, un personnel amical partageant une hospitalité sincère et une cuisine raffinée qui est mise à l’honneur. Türkiye offre ainsi un mélange réussi constitué d'un large éventail de loisirs, de sports et d'activités culturelles.
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