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Communiqué de presse
Les plus belles plages de Türkiye 
Berne/Istanbul, le 17.07.2023. Au cœur de la Méditerranée, bordée par la mer Égée turque et la Riviera turque, la Türkiye abrite indéniablement quelques-unes des plus belles plages du monde. Tout au long de l'été, les visiteurs peuvent découvrir l'enchantement d'une combinaison fascinante entre la mer bleue et la nature verdoyante, offrant de multiples opportunités de détente et de plaisir.
Ces plages immaculées, fièrement hissant le drapeau bleu, invitent non seulement à la détente, mais également à participer à une multitude d'activités passionnantes. L'histoire de ce pays, marquée par l'influence de grandes civilisations, confère aux plages une dimension culturelle supplémentaire fascinante. De plus, les plages turques se démarquent par leur riche diversité culinaire, promettant des expériences gustatives uniques. Les gourmets peuvent s'offrir un véritable voyage culinaire en Türkiye, tandis que les amateurs de vin pourront explorer les routes viticoles et déguster d'exquis vins turcs, dont les origines remontent à la tradition et l'histoire du pays.
Détente et plaisir sur la Riviera turque
Antalya, nichée de manière idyllique au cœur de la Riviera turque, est une destination de vacances de premier choix, attirant les visiteurs par ses nombreux sites historiques tels qu'Aspendos, Myra, Side et Perge, ainsi que par son long littoral, ses eaux turquoises, ses criques pittoresques et ses activités sportives. Les plages de la région offrent une diversité fascinante, allant de kilomètres de côtes à des criques cachées au milieu des montagnes.
Un joyau particulier est la plage de Kaputaş, ainsi que la plage de Patara, qui exerce une véritable attraction tant sur les visiteurs que sur les tortues de mer, étant l'un des sites de nidification les plus importants de Türkiye. Entre le 15 mai et le 15 septembre, cette plage est partagée harmonieusement entre les visiteurs et les tortues de mer, créant ainsi une interaction unique et respectueuse entre l'homme et l'animal.
Bodrum : un voyage aux mille et une nuances de bleu
Cette région offre les vacances d'été parfaites pour tous les amateurs de soleil et de mer, avec ses eaux cristallines, ses plages de sable doré et son littoral à couper le souffle. Parmi les nombreuses plages magnifiques, Gümbet Beach se distingue comme l'une des plus proches du centre de Bodrum, offrant ainsi une opportunité idéale pour profiter pleinement du soleil. Si vous cherchez à vous baigner et à pratiquer diverses activités aquatiques, la plage de Bitez est le choix parfait. Pour ceux qui recherchent une ambiance plus animée, Göltürkbükü Beach est réputée pour être l'un des quartiers les plus animés de la ville.
Izmir : le cœur de la mer Égée turque 
Les plages d'Ilıca et d'Alaçatı sont les joyaux de Çeşme, célèbres pour leur mer magnifique et leur sable doré. La plage d'Alaçatı est réputée pour ses eaux calmes et paisibles, idéales pour se détendre. D'un autre côté, les eaux thermales peu profondes qui réchauffent la mer autour d'Ilıca invitent à y passer du temps agréablement.
Çanakkale : le paradis vert du nord de la mer Égée
La côte d'Assos à Çanakkale se démarque par sa mer plus calme, entourée d'un paysage verdoyant pittoresque. Deux magnifiques plages, Assos Sokakağzı et Kadırga, bordées d'oliviers, invitent à la détente et à l'évasion. Sans oublier Bozcaada et Gökçeada, deux îles splendides qui offrent chacune leur propre charme unique.
Vous trouverez des photos (avec mention du Copyright) en cliquant ici.
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Türkiye en bref :
Türkiye a tout ce qu'il faut pour passer des vacances de rêve : du soleil, une eau bleu azur, des plages magnifiques, des petites baies et des lagunes de rêve, des sommets enneigés à quatre mille mètres, des forêts de montagne ombragées, une nature enchanteresse, des villes animées, des terrains de golf fantastiques, le temple d'Artémis à Ephèse ainsi que la tombe du roi Mausolos II à Halicarnasse, deux anciennes merveilles du monde. Le pays est à cheval sur deux continents et renferme de nombreux trésors culturels, historiques et d’une beauté pittoresque. Des célèbres formations rocheuses de la région de Cappadoce, en passant par la côte lycienne et jusqu’à à la métropole d'Istanbul, Türkiye renferme un intérêt pour chacun. La large gamme d'hébergement comprend des hôtels de toutes catégories, un personnel amical partageant une hospitalité sincère et une cuisine raffinée qui est mise à l’honneur. Türkiye offre ainsi un mélange réussi constitué d'un large éventail de loisirs, de sports et d'activités culturelles.
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