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Medienmitteilung
Die Schönsten Tauchrouten in Türkiye 
Bern, 23.06.2023. Türkiye bietet Tauchern das ganze Jahr über die Möglichkeit, in der blauen Tiefe die Spuren der Vergangenheit zu entdecken.
Mit verschiedenen versunkenen Orten und einer vielfältigen Unterwasserfauna und -flora lockt das Land Tauchliebhaber an. An seiner beeindruckenden Küstenlinie, die sich über 8.500 Quadratkilometer erstreckt, erwartet Türkiye diejenigen, die aufregende Erfahrungen in Unterwasserarchäologie und Natur suchen. Die klaren Gewässer der Türkei bieten Tauchern einzigartige Erlebnisse, begleitet von antiken Städten aus den ältesten Zivilisationen der Welt, einer vielfältigen Ägäis- und Mittelmeerküche sowie herausragenden Weinstrassen.
Çanakkale: Eine epische Unterwasser-Reise
Der historische Unterwasserpark von Gallipoli ist eines der wichtigsten Tauchzentren der Welt. In dem 150 Quadratkilometer grossen Unterwasserpark kann man an 14 verschiedenen Punkten in unterschiedlichen Tiefen tauchen und somit die Spuren der epischen Çanakkale-Kriege erleben.
Das Tauchabenteuer in Çanakkale wird durch den Besuch der antiken Stadt Troja, die zum UNESCO-Weltkulturerbe gehört, und das Probieren der regionalen Spezialitäten und Weine zum unvergesslichen  Erlebnis.
Kaş: Einer der 10 besten Tauchspots der Welt
Entlang der Strecke nach Antalya, der Perle der Türkischen Riviera, werden Sie auf die renommiertesten Tauchplätze der Türkei treffen. In der Region gibt es fünfzehn Tauchplätze, die für ihre bunte Unterwasserfauna bekannt sind. Kaş, mit seinen Unterwasserriffen, Felsen und Schiffswracks, bietet Tauchern einzigartige Möglichkeiten, um endemische Arten zu beobachten, und gehört zu den 10 besten Tauchplätzen nicht nur in der Türkei, sondern auch in der Welt: Wenn man Glück haben, kann man beim Tauchen Mittelmeerrobben und Caretta Caretta-Schildkröten beobachten.
Bodrum: Ein einzigartiges Erlebnis im Herzen der Ägäis
Die Gewässer der Halbinsel Bodrum sind von erstaunlicher Klarheit und beherbergen eine Vielzahl von Lebewesen wie Fische, Kraken, Algen, Seegras und Meeresschwämme. In der Region finden sich zudem 20 Tauchplätze, an denen antike Schiffswracks und beeindruckende Unterwasserwände erkundet werden können. Zu den beliebtesten Tauchplätzen in Bodrum zählen das Grosse und das Kleine Riff, die es Tauchern ermöglichen, das warme Wasser das ganze Jahr über zu geniessen. Die paradiesische Stadt Muğla lädt dazu ein, die Sonne in wunderschönen Buchten zu geniessen und in den Restaurants der Stadt die besten Speisen der türkischen und internationalen Küche zu kosten
Fethiye: Ein echtes Unterwasserparadies
In Fethiye liegt einer der besten Tauchplätze der Türkei - die Aquarium Bay. Der Name dieser Bucht stammt von der aussergewöhnlichen Klarheit des Wassers, das sie zu einem idealen Tauchplatz für erfahrene Taucher und Anfänger macht. Die Bucht wurde in den letzten Jahren zum Schutzgebiet erklärt, wodurch sie sich auch hervorragend für Nachttauchgänge eignet. In Ölüdeniz, einem Ort, der für seinen bezaubernden Strand und das Tal der Schmetterlinge bekannt ist, wo mehr als 80 Schmetterlingsarten beheimatet sind, kann man die einzigartigen Aromen der Region und die Caretta Caretta-Schildkröten beobachten.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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