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Medienmitteilung
Das Schwarzmeerhochland von Türkiye verspricht ein unvergessliches Naturerlebnis
Bern, 30.06.2023. Für diejenigen, die dem hektischen Stadtleben entfliehen möchten, bietet das türkische Hochland am Schwarzen Meer eine Fülle von Ausflugsmöglichkeiten.
Die Hochebenen, die zu den bekanntesten Routen entlang des Schwarzen Meeres gehören, präsentieren das ganze Jahr über eine perfekte Kombination aus natürlicher Landschaft, strahlendem Himmel und frischer Luft. Stellen Sie sich vor, anstatt einen Strandurlaub zu machen, eine Entdeckungsreise durch die atemberaubenden Landschaften des Schwarzmeerhochlands zu unternehmen, wo Sie die köstlichen Speisen der Schwarzmeerküche geniessen und sich in der entspannten, grünen und sauerstoffreichen Natur erholen können.
Ordu: Schöne Harmonie von Blau und Grün
Ordu ist mit seiner atemberaubenden Küste, der üppigen Natur, den historischen Stätten und den schmackhaften gastronomischen Spezialitäten eine der beliebtesten Touristenattraktionen der Schwarzmeerregion. Die Perşembe-Hochebene im Aybastı-Bezirk von Ordu ist für ihre Mäander bekannt und bietet atemberaubende Ausblicke. Die Keyfalan-Hochebene am südöstlichen Ende des Bezirks Mesudiye besticht durch ihre saubere Luft und das saubere Wasser, die natürlichen Produkte und die traditionellen Häuser.
Die Giresun-Hochebenen: Ein Stück Himmel
Giresun, eine typische Schwarzmeerstadt mit ihrer reichen Kultur, Geschichte und bezaubernden Landschaft, beherbergt zahlreiche Naturschätze, die das ganze Jahr über entdeckt werden können. Die Kümbet-Hochebene, auf der jährlich ein Festival stattfindet, ist ein Highlight. Das Bektaş-Plateau, das sich an der Kreuzung der Bezirke Dereli und Bulancak befindet, lockt Besucher mit seiner Fülle an natürlichen und kulturellen Schätzen. Die Hochebene des Sis-Gebirges im Bezirk Görele bietet verschiedene Routen, die sich ideal für Outdoor-Aktivitäten, insbesondere zum Bergsteigen, eignen.
Das Trabzon-Hochland: Natur pur
Trabzon, eine der begehrtesten Städte am Schwarzen Meer, verzaubert mit ihrer beeindruckenden natürlichen Schönheit und ihrer reichen Geschichte. An der Spitze der Hochebenen, die in Trabzon erkundet werden können, steht die Maçka-Şolma-Hochebene. Sie ist von üppig grünen Wäldern und sanften Flüssen umgeben, inmitten einer ruhigen Naturkulisse.
Rize-Hochland am Fusse des Kaçkar-Gebirges
Rize, die für ihre steilen Täler, fliessenden Bäche, historischen Burgen und köstlichen Tees berühmteste Stadt der Region, ist ein wahres Hochlandparadies. Die Ayder-Hochebene ist die bekannteste der smaragdgrünen Hochebenen der Stadt.
Artvin-Hochland: Die verborgenen Juwelen der Schwarzmeerregion
Mit seinen tausenden von Grüntönen im Hochland ist Artvin eine der wichtigsten Städte der Schwarzmeerregion und von Türkiye im Hochlandtourismus. Kaçkar und Kafkasör sind zwei der bekanntesten Hochebenen von Artvin.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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