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Medienmitteilung
Entspannt und cool: Lernen Sie Istanbuls anatolische Seite kennen
Bern, 03.07.2023. Istanbul bietet eine Vielzahl weltberühmter Attraktionen, und die anatolische Seite der Stadt, auch bekannt als der asiatische Teil, trägt mit ihrer entspannten und doch "coolen" Atmosphäre zu diesem Ruhm bei. Die anatolische Seite von Istanbul hat ihre eigenen unverwechselbaren
Qualitäten, darunter eine wunderschöne Natur, historische Sehenswürdigkeiten, aufregendes Nachtleben, eine köstliche Küche und zahlreiche Einkaufsmöglichkeiten. Hier sind einige der besten Erfahrungen, die die anatolische Seite von İstanbul zu bieten hat. Aber denken Sie daran, der beste Weg, diese Seite der Stadt zu erleben, beginnt mit einer entspannenden Fährfahrt über den wunderschönen Bosporus von der europäischen Seite aus.
Die überraschende Aura der Prinzeninseln von Istanbul
Die Prinzeninseln im Marmarameer, in der Nähe der anatolischen Seite von Istanbul, zeichnen sich durch ihre atemberaubende Natur aus, begleitet von einer sanften Brise, die den Duft der üppigen Mimosenblüten trägt. Die Inseln beherbergen auch historische Herrenhäuser, in denen einige der berühmtesten Schriftsteller der Türkei einst lebten.
Eine Reihe historischer Stadtviertel am Bosporus 
Nachdem Sie die Fähre in Üsküdar verlassen haben und direkt nach Anadolu Hisarı fahren, erwartet Sie eine beeindruckende Landschaft mit wunderschönen Vierteln und eleganten, jahrhundertealten Gebäuden. Ihr erster Halt ist Kuzguncuk, das Sie mit seinen farbenfrohen und historischen Gebäuden entlang des Bosporus, umgeben von majestätischen Platanen, überraschen wird. Beylerbeyi, einer der ältesten Haltepunkte Istanbuls am Bosporus, besticht durch seine malerische Küstenlinie und den beeindruckenden historischen Palast. In Çengelköy finden Sie ebenfalls viele jahrhundertealte Herrenhäuser, charmante Viertel und gemütliche Fischrestaurants, in denen Sie köstliche Mezes und frische Meeresfrüchte geniessen können.
Kadıköy: Einer der coolsten Stadtteile der Welt
In den letzten Jahren hat sich Kadıköy zu einem pulsierenden sozialen Zentrum Istanbuls entwickelt, das mit seinen Cafés, Kneipen, Restaurants, Weinhäusern und Tavernen eine lebhafte Atmosphäre bietet. Doch Kadıköy hat noch viel mehr zu bieten, das darauf wartet, von Ihnen entdeckt und erlebt zu werden. Diese Stadt in der Stadt begrüsst Sie mit einer Fülle von Antiquitätengeschäften, Plattenläden, Antiquariaten und sogar einem jahrhundertealten Opernhaus sowie einer Apotheke, die seit Generationen existiert. Kadıköy ist ein Ort voller kultureller Schätze, die darauf warten, von Ihnen erkundet zu werden
Die einzigartige Bağdat-Strasse
Die Bağdat-Strasse erstreckt sich über 14 Kilometer auf der anatolischen Seite und wird nicht nur als die luxuriöseste Strasse, sondern auch als eine der schönsten Einkaufsstrassen der Welt angesehen. Ein entspannter Spaziergang entlang dieser Strasse ermöglicht es Ihnen, die ansprechenden Schaufenster zu bewundern. Doch das ist nicht alles - hier finden Sie auch eine Fülle von kulinarischen Genüssen, von Gourmet-Restaurants bis hin zu authentischen lokalen und internationalen Küchen, die jeden Geschmack befriedigen.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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