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Medienmitteilung
Spätsommer in der «Öufi-Stadt»
[bookmark: _Hlk94791104]Solothurn/Bern, 03. August 2023 – Die Tage werden bereits kürzer, aber Einheimische und Besuchende der charmanten Stadt an der Aare können weiterhin spannende Abenteuer und abwechslungsreiche Aktivitäten erleben. Auch kulturelle und kulinarische Highlights lassen sich geniessen. 

Der Spätsommer in Solothurn wartet mit attraktiven Events und einem abwechslungsreichen Programm auf. Veranstaltungen wie das Sommerkino im Alten Spital, das 7. Streetfood Festival oder das Drachenbootrennen versprechen Erlebnisse für jedes Alter. Das Wochenprogramm von Solothurn Tourismus und die öffentlichen Themenführungen ergänzen den Eventkalender der schönen «Öufi-Stadt». 

Sommerkino im Alten Spital 
Nicht nur an den Solothurner Filmtagen, sondern auch zur aktuellen Jahreszeit kann neustes Filmschaffen erlebt werden. Mit den Solothurner Sommerfilmen wird zwischen dem 15. und 20. August auf der Leinwand auf der Krummturmschanze jeden Abend ein internationales cineastisches Highlight gezeigt. Zu sehen sind unter anderem der Oscar-Preisträger Javier Bardem in «El buen patrón» und Oscar-Preisträgerin Helen Mirren in «The Duke». Aber auch Fans von Star-Regisseur Martin McDonagh («In Bruges» und «Seven Psychopaths») kommen mit dem zahlreich nominierten Film «The Banshees of Inisherin» aus dem Jahr 2022 voll auf ihre Kosten. Filmbeginn ist jeweils um 21.15 Uhr. 

Aareschwimmen mit Profischwimmer Romano Mombelli
Noch bis am 20. August dauert das vielfältige Wochenprogramm von Solothurn Tourismus. Die seit Juli stattfindenden Events bieten Aktivitäten für jede und jeden – von Yoga im Schlossgarten zu Grillieren auf dem Schiff. Das Wochenprogramm findet am 20. August seinen Abschluss mit dem Aareschwimmen mit Romano Mombelli. Der Profischwimmer führt auf 1,5 Kilometer durch das erfrischende Nass – eine willkommene Abkühlung und perfekter Abschluss für einen heissen Sonntagabend im Sommer.

Streetfood Festival
Leckere Speisen aus aller Welt erwarten vom 25. bis am 27. August die Gäste des 7. Streetfood Festivals. Unter der Leporellobrücke können Besuchende vor Regen und Sonne geschützt Streetfood aller Kontinente geniessen – seien es argentinische Empanadas, sanft gegrillte Lachsfilets aus Finnland oder Okonomiyaki aus Japan. Für ein abgerundetes Programm sorgen Gesellschaftsspiele an der Uferpromenade der Aare und internationale Strassenmusiker. 

Drachenbootrennen
Der Traditionssport aus China kommt nach Solothurn. Die Rennen mit den drachenkopfgesäumten Booten begeistern das Schweizer Publikum bereits seit 25 Jahren, z.B. am Züri Fäscht und in Eglisau. Zum ersten Mal findet nun am 2. September ein Drachenbootrennen in der Innenstadt der schönsten Barockstadt der Schweiz statt. Nebst 16 bis 20 Paddlerinnen und Paddlern braucht jedes Team einen Steuermann, eine Steuerfrau und eine Trommlerin oder einen Trommler. Egal ob beim Wettbewerb der Fun Teams oder der Elite Teams, Spannung ist garantiert. Festwirtschaft, DJ und Barbetrieb am Kreuzackerplatz laden zudem zum Verweilen ein. Um 19.00 Uhr findet dort auch die Siegerehrung statt. Dabei werden übrigens nicht nur die schnellsten Drachenbootfahrerinnen und -fahrer auf das Podest gebeten, auch ein Kreativpreis wird verliehen. Beispielsweise für das originellste Tenue oder den innovativsten Schlachtruf.  

Themenführungen in Solothurns Altstadt
Diverse Themenführungen ergänzen das abwechslungsreiche Programm von Solothurn Tourismus im Spätsommer. Bei der Erkundung von Solothurns Altstadt bei Nacht werden gruslige Geschichten aus der Vergangenheit und der Gegenwart erzählt. Eindrückliche Fakten zu Solothurns berühmtesten Frauen begleiten die geführte E-Bike-Tour von und für Frauen durch die Altstadt und Umgebung von Solothurn. Garantiert ein unvergessliches Erlebnis ist auch die leichte Wanderung entlang des Planetenwegs auf dem Weissenstein. Der Astrobiologe Dr. Hansjürg Geiger führt durch die idyllische Umgebung des Solothurner Hausbergs und bietet spannende Informationen zum Weltall. Der legendäre Weitblick auf die Alpen macht diese Wanderung zu einem garantierten Erlebnis. Mit etwas Glück sieht man auf dieser familienfreundlichen Wanderung sogar bis zum Mont Blanc.

Weitere Infos zu spätsommerlichen Events in Solothurn finden Sie hier.

Eine passende Bildauswahl finden Sie hier. 

Für weitere Informationen und Bilder (Medien):
Jürg Krattiger, Medienstelle Solothurn Tourismus, c/o Gretz Communications AG, 
Zähringerstrasse 16, 3012 Bern, Tel. 031 300 30 70
E-Mail: info@gretzcom.ch 

Über Solothurn: Solothurn gilt als schönste Barockstadt der Schweiz. Eine idyllische Lage an der Aare, eine verkehrsfreie Altstadt mit Sehenswürdigkeiten in Gehdistanz, eine lebendige Gastronomie und Lädeli-Szene sowie spannende Museen, kulturelle Events und die beliebte Aare-Riviera machen Solothurn zum charmanten Reiseziel. Die Region ist geprägt von der Dreifaltigkeit von Stadt, Fluss und Jura mit dem Weissenstein. Die sehenswerten Bauwerke Solothurns stammen aus verschiedenen Epochen vom Zeitglockenturm aus dem 12. Jahrhundert bis hin zur barock-klassizistischen St. Ursen-Kathedrale. Bereits seit dem Mittelalter wird die heilige Zahl elf richtiggehend zelebriert: so ist Solothurn als 11. Kanton der Eidgenossenschaft beigetreten, die Stadt hat elf Kirchen und Kapellen, die Kathedrale elf Altäre, elf Glocken und die Haupttreppe drei mal elf Stufen. Von 1530 bis 1792 residierten die Ambassadoren des französischen Hofes in Solothurn, was die Architektur der Stadt stark beeinflusste. Prunkvolle Bauten im Barockstil wie das Palais Besenval, Schloss Waldegg und noble Patrizierhäuser sind dieser Zeit zu verdanken. Die Überreste der alten Stadtbefestigung stammen teilweise sogar aus der Römerzeit. Auf ihrem Weg von Aventicum nach Vindonissa und Augusta Raurica erbauten die alten Römer eine Brücke über die Aare und gründeten die Siedlung Salodurum, das heutige Solothurn. Die Stadt feierte 2020 und 2021 ihr 2000-jähriges Bestehen.
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