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Communiqué de presse
Fin de l’été à Soleure 

[bookmark: _Hlk94791104]Soleure/Berne, le 4 août 2023. Les jours se raccourcissent, mais la charmante ville sur l'Aar continue de proposer des aventures passionnantes et des activités variées, incluant notamment des temps forts culturels et culinaires.

La fin de l'été à Soleure offre des événements attrayants et un programme varié. Des manifestations comme le cinéma d'été à l'ancien hôpital, la 7ème édition du Streetfood Festival ou la course de bateaux-dragons promettent des expériences pour tous les âges. Le programme hebdomadaire de Soleure Tourisme et les visites guidées thématiques complètent le riche calendrier des événements de la « ville du chiffre 11 ».

Cinéma estival à l'ancien hôpital 
Les célèbres Journées de Soleure permettent de découvrir les dernières créations cinématographiques, mais ce n’est pas tout. Grâce aux films d'été de Soleure, des pépites du cinéma international seront projetées chaque soir sur l'écran de la Krummturmschanze du 15 au 20 août. Sera notamment au programme le lauréat de l'Oscar Javier Bardem dans "El buen patrón" ou encore l'actrice oscarisée Helen Mirren dans "The Duke". Les fans du réalisateur Martin McDonagh ("In Bruges" et "Seven Psychopaths") trouveront également leur compte avec le film "The Banshees of Inisherin" qui a vu le jour en 2022, nominé à de nombreuses reprises. Ce dernier sera diffusé le samedi 19 août.

Nager dans l'Aar avec le nageur professionnel Romano Mombelli
Le programme hebdomadaire varié de Soleure Tourisme se poursuit durant le mois d’août. Les événements organisés depuis juillet proposent des activités pour tous les goûts, du yoga dans le jardin du château jusqu’aux grillades sur bateau. Le programme hebdomadaire se terminera le 20 août avec la natation sur l'Aar avec Romano Mombelli. Le nageur professionnel guidera les visiteurs sur 1,5 kilomètre dans une eau rafraîchissante ; l’activité parfaite pour mettre un terme à un dimanche soir estival.

Streetfood Festival
De délicieux plats issus des quatre coins du monde attendent les visiteurs dans le cadre de la 7ème édition du Streetfood Festival de Soleure, du 25 au 27 août. A l’abri du soleil ou de la pluie sous le pont Leporello, les visiteurs pourront déguster de la streetfood internationale : qu'il s'agisse d'empanadas argentines, de filets de saumon finlandais délicatement grillés ou d'okonomiyaki du Japon, il y en a assurément pour tous les goûts. Des jeux de société sur la promenade au bord de l'Aar ainsi que des musiciens de rue internationaux contribueront à ce programme des plus dépaysants. 






Course de bateaux-dragons
Le sport traditionnel de Chine débarque à Soleure. Les courses de bateaux-dragons enthousiasment le public suisse depuis 25 ans déjà, par exemple à la Züri Fäscht et à Eglisau. Pour la première fois, une course de bateaux-dragons aura lieu le 2 septembre dans le centre-ville de la plus belle ville baroque de Suisse. En plus de 16 à 20 pagayeurs, chaque équipe a besoin d'un barreur et d'un tambour qui a pour rôle d’ordonner la cadence. Que ce soit pour la compétition des équipes Fun ou des équipes Elite, le suspense est garanti. La restauration, le DJ et le bar sur la place du Kreuzacker invitent les spectateurs à s'y attarder. La remise des prix aura également lieu à 19h00. Hormis les bateaux les plus rapides invités à monter sur le podium, un prix créatif sera également décerné. Il récompensera par exemple la tenue la plus originale ou le cri de guerre le plus innovant.

Visites guidées thématiques en vieille ville de Soleure
Diverses visites guidées thématiques complètent le programme varié de fin de cet été. Lors de la visite nocturne de la vieille ville de Soleure, d’effrayantes histoires du passé et du présent sont racontées. Le sentier des planètes sur le Weissenstein est également une expérience inoubliable. L'astrobiologiste Dr Hansjürg Geiger guide les visiteurs à travers l'environnement idyllique de l’emblématique montagne soleuroise au rythme des passionnantes informations sur l'univers. La vue légendaire sur les Alpes fait de cette randonnée une expérience à ne pas rater. Avec un peu de chance, cette randonnée idéale pour les familles dévoilera un panorama qui s’étendra jusqu'au Mont-Blanc.

De plus amples informations sur la fin de l'été à Soleure sont disponibles ici.

Vous trouverez une sélection d’images avec copyright ici. 
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À propos de Soleure : Soleure est considérée comme la plus belle ville baroque de Suisse. Une situation idyllique sur l'Aar, une vieille ville sans circulation avec des attractions touristiques à quelques pas, de la gastronomie variée, de petites boutiques ainsi que des musées passionnants, des manifestations culturelles et la populaire Riviera de l'Aar font de Soleure une destination charmante. La région se caractérise par la trinité de la ville, du fleuve et du Jura avec le Weissenstein. Les édifices remarquables de Soleure datent de différentes époques, de la Tour de l'Horloge du XIIe siècle à la cathédrale baroque de Saint-Ours. Depuis le Moyen-Âge, le chiffre sacré 11 est célébré ; Soleure a été le onzième canton à avoir rejoint la Confédération, la ville compte onze églises, la cathédrale onze autels et onze cloches et l'escalier principal fait trois fois onze marches. De 1530 à 1792, les ambassadeurs de la cour de France résidèrent à Soleure, ce qui influença fortement l'architecture de la ville. De magnifiques bâtiments baroques tels que le Palais Besenval, le château de Waldegg et de nobles maisons patriciennes furent construites pendant cette période. Certains vestiges des fortifications de la vieille ville remontent à l'époque romaine. Sur le chemin d'Aventicum à Vindonissa et Augusta Raurica, les Romains construisirent un pont sur l'Aar et fondèrent le village de Salodurum, qui est aujourd'hui Soleure. Vielle de 2000 ans, Soleure est la deuxième plus ancienne ville de Suisse.   
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