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COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Jura & Trois-Lacs, la destination incontournable pour les amateurs de vélo

Berne, le 7 août 2023 : Des expériences cyclistes inoubliables au cœur des paysages enchanteurs de Jura & Trois-Lacs. Réputée pour sa beauté naturelle préservée, sa diversité de sentiers et ses nombreux villages authentiques, cette destination est un véritable paradis pour les passionnés de vélo et de mobilité douce.

La destination de Jura & Trois-Lacs propose des itinéraires adaptés à tous. Que ce soit sur les rives des lacs, sur les monts de la destination Grand-Chasseral ou sur les hauts plateaux des Franches-Montagnes, des excursions d’une journée ou des séjours organisés, les visiteurs seront charmés par l’authenticité de la destination et son offre de mobilité douce.

La Trans Jurassienne : aventure à vélo dans le Jura
La Trans Jurassienne présente un tout nouveau séjour guidé à vélo électrique, offrant une expérience inoubliable à travers la destination de Jura & Trois-Lacs. Pendant 3,5 jours, les participants découvriront une région dotée d'une nature préservée et exploreront des lieux emblématiques en compagnie d'un guide professionnel expérimenté. Le parcours débute dans la ville médiévale de St-Ursanne, pour ensuite explorer le parc du Doubs et les Franches-Montagnes, des hauts plateaux parsemés de sapins. Ensuite, la Chaux-de-Fonds révèlera son patrimoine horloger et son histoire passionnante. L'itinéraire se terminera par l'exploration de la région neuchâteloise, en passant par le fameux cirque rocheux du Creux du Van et en profitant de l'air du lac de Neuchâtel. Liberté, évasion, déconnexion, challenge sportif et belles rencontres sont les promesses de ce séjour. Cette aventure est disponible sur la boutique en ligne de Jura & Trois-Lacs. À noter également l’initiative 100% Women, une campagne spéciale en collaboration avec Suisse Tourisme, offrant une expérience unique pour les femmes avides de découvertes et de dépassement de soi.


Autres itinéraires vélos : les intournables de l’été 2023
Tour du Lac de Bienne : l’itinéraire propose une découverte des charmants villages viticoles du Seeland le long d'une route pittoresque autour du lac de Bienne. Le Sentier de Monts : permet de parcourir un chemin passionnant reliant la centrale solaire de Mont-Soleil à la centrale éolienne de Mont-Crosin, accompagné de panneaux didactiques. L’Areuse-Emme-Sihl : l’itinéraire offre l'opportunité d'explorer les gorges fascinantes le long de la rivière de l'Areuse lors d'un parcours captivant. Au pays du cheval : ce parcours permet de suivre les traces des majestueux chevaux Franches-Montagnes à travers de vastes plaines et des collines douces.

Le meilleur de l’été : Jura & Trois-Lacs
Jura & Trois-Lacs offre une sélection soignée de 7 incontournables à découvrir. Entre paysages pittoresques, patrimoine culturel, activités sportives, le meilleur de Jura & Trois-Lacs attend les visiteurs.

Manifestations à venir
Au cœur de cette destination culturelle et animée que représente Jura & Trois-Lacs, différentes manifestations sportives, culturelles ou festives prennent place toute l’année. Les événements incontournables de l'été incluent le Buskers Festival à Neuchâtel du 8 au 13 août 2023, le Marché Concours à Saignelégier du 11 au 13 août 2023, les Jardins Musicaux à Cernier du 16 au 27 août 2023, ainsi que le First Friday à Bienne qui a lieu tous les premiers vendredis du mois et dont la prochaine manifestation sera le 1er septembre 2023.
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Pour de plus amples informations (média) :
Camille Cestele & Chloé Vorpe, service de presse Jura & Trois-Lacs 
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstr. 16, 3012 Berne, 
Téléphone 031 300 30 70, E-Mail: info@gretzcom.ch 
Internet: j3l.ch 

[bookmark: _Hlk140675629]Au sujet de Jura & Trois-Lacs : Grâce à ses montagnes verdoyantes, ses forêts luxuriantes et ses lacs paisibles, la destination Jura & Trois-Lacs crée un cadre idéal pour les activités en plein air que ce soit en été ou en hiver. Mais les visiteurs avides de culture et d’histoire ne seront pas en reste grâce à son patrimoine horloger riche, ses villes médiévales, ses châteaux et ses musées fascinants. Quant aux plus gourmands ils seront également comblés par le terroir riche de la région et sa cuisine raffinée. De plus, des cartes d’hôtes elle permettent de découvrir de nombreuses activités à prix tout doux voire offertes. Quant aux offres combinées elles sauront ravir les visiteurs en recherche d’inspiration. Ces offres ainsi que de nombreuses activités et hébergements sont disponibles en ligne sur le shop de la destination. 
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