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Medienmitteilung
VELO UND BIKE IM GOMS
[bookmark: _Hlk138248868][bookmark: _Hlk132956100][bookmark: _Hlk143584701]Münster/Bern, 22.08.2023 – Das Walliser Hochtal Goms zwischen Niederwald, dem Geburtsort des bekannten Hoteliers Cäsar Ritz, und den Alpenpässen Furka, Grimsel und Nufenen ist nicht nur Langlauf- und Wanderland. Das Goms wird je länger je mehr auch zu einem beliebten Ausflugs- und Ferienziel für Velofahrer und Mountain-Biker.

Das Oberwalliser Hochtal Goms mausert sich allmählich zum «Radsportparadies der Schweiz», denn es hat für jeden Radfahrertyp etwas zu bieten. Von Strassenfahrten auf die Gommer Pässe und Radtouren entlang der jungen Rhone bis hin zu anspruchsvollen Mountainbike-Strecken in den umliegenden Bergen – hier findet jede Radsportlerin und jeder Radsportler die passenden Angebote. 

Mal gemütlich…
Der praktisch ebene Rottenweg entlang der jungen Rhone zwischen Oberwald und Niederwald eignet sich perfekt, um das Goms zu erkunden. Gemütlich geht’s von Dorf zu Dorf, über weite Wiesen, durch lichte Wälder und stets dem Lauf des Rotten (Rhone) entlang. Die Gastrobetriebe in den Dörfern und entlang des ausgeschilderten Fahrradwegs laden zu Speis und Trank ein und warten mit Gommer Spezialitäten auf. Bei dieser Fahrradtour lassen sich Kultur, Geschichte und Kulinarik hervorragend verbinden.

…mal hoch zu den Pässen…
Die berühmten Alpenässe Furka, Grimsel und Nufenen stellen auch für geübte Velofahrer eine echte Herausforderung dar. Aber der Aufstieg lohnt sich allemal, warten oben auf der Passhöhe eine atemberaubende Aussicht und eine Stärkung im Restaurant. Die anschliessende Rückfahrt hinunter ins Tal belohnt schliesslich für die Strapazen und Mühen des Aufstiegs.

…mal herausfordernd
Für hartgesottene Mountain-Biker gibt’s nur eines: der Stoneman Glaciara! Dieser führt über 127 Kilometer und 4'700 spektakuläre Höhenmeter hin zu Gletschern, zahllosen 4000ern und zur faszinierenden Mystik jahrhundertealter Bergdörfer. 
[bookmark: _Hlk138140392]Neue Biketrails
In diesem Herbst werden zwei weitere Biketrails fertiggestellt, welche dann im nächsten Frühling eröffnet werden. Seit Juni dieses Jahres laufen sowohl die Arbeiten für den Bau des Nufenentrails (Nufenenpass – Ulrichen), welcher ein Teil des St. Gotthard Labyrinths ist, als auch für den Moosmattentrail. Dieser startet in Ulrichen, führt bis Geschinen und ist Teil der Valais Panorama Bike Route. Interessierte können auf www.goms.ch/bike den Stand der Arbeiten jederzeit mitverfolgen.

Gommer Betriebe mit Bike-Label
Verschiedene Hotels verfügen mittlerweile über Bike-Labels, so zum Beispiel die Berglodge Goms (Münster), das Hotel Blinnenhorn (Reckingen) und das Landhaus (Münster). Im Herbst erhält dann auch das Hotel Glocke (Reckingen) das Zertifikat. Zudem bieten die drei Gommer Bikeshops HiSport (Oberwald), Elmars Gadä (Geschinen) und Olympia Sport (Blitzingen) den perfekten Service für Velofahrer und Biker. In allen drei Shops können Bikes und E-Velos gemietet werden. Elmars Gadä sowie Olympia Sport bieten auf Anfrage auch geführte Biketouren an.

Weitere Infos finden Sie hier

Eine Bildauswahl mit Copyrights finden Sie hier. 

Für weitere Informationen und Bilder (Medien):
Jürg Krattiger, Medienstelle Goms Tourismus
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstrasse 16, 3012 Bern
Tel. 031 300 30 70
E-Mail: info@gretzcom.ch 
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Übers Goms: Das Goms liegt mitten im Herzen der Schweizer Alpen. Das Hochtal rund um seine ursprünglichen Bergdörfer ist ein Paradies für Naturfreunde, Sportbegeisterte und Ruhesuchende. Mit bis zu 300 Sonnentagen pro Jahr wird ein Aufenthalt in der Natur zum strahlenden Vergnügen. Die Natur ist einzigartig, die Landschaft von den Bergen geprägt. Das Goms ist nicht nur Winter ein Paradies. Auch im Sommer kommt man im Goms zum Sport und zur wohlverdienten Ruhe. In den Restaurants zaubern Gommer Spitzenköche wahre Kunstwerke auf den Teller. Gastfreundschaft wird im Goms seit jeher grossgeschrieben. Der König der Hoteliers und Hotelier der Könige, Cäsar Ritz ist hier geboren und aufgewachsen.
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