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Medienmitteilung
Türkiye’ s schönste Strände 
Bern/Istanbul, 17.07.2023. Inmitten des Mittelmeers gelegen und umgeben von der Türkischen Ägäis und der Türkischen Riviera, beherbergt Türkiye zweifellos einige der schönsten Strände der Welt. Während des gesamten Sommers können Besucher die faszinierende Kombination aus blauem Meer und grüner Natur erleben und dabei zahlreiche Möglichkeiten zur Entspannung und zum Genuss geniessen.
An diesen unberührten Stränden, die stolz die Blaue Flagge tragen, können Sie nicht nur entspannen, sondern auch eine Vielzahl spannender Aktivitäten erleben. Die Geschichte dieses Landes, geprägt von den Einflüssen grosser Zivilisationen, verleiht den Stränden eine zusätzliche faszinierende kulturelle Dimension. Ausserdem sind die türkischen Strände von einer reichen kulinarischen Vielfalt geprägt, die einzigartige Geschmackserlebnisse verspricht. Gourmets können die kulinarische Reise durch Türkiye geniessen, während Weinliebhaber die Weinstrassen erkunden und köstliche türkische Weine probieren können, die ihren Ursprung in der Tradition und Geschichte des Landes haben.
Entspannung und Genuss an der Türkischen Riviera
Antalya, idyllisch im Herzen der Türkischen Riviera gelegen, ist ein erstklassiges Urlaubsziel, das mit seinen zahlreichen historischen Stätten wie Aspendos, Myra, Side und Perge sowie einer langen Küstenlinie, türkisfarbenem Wasser, malerischen Buchten und sportlichen Aktivitäten begeistert. Die Strände der Region bieten eine faszinierende Vielfalt, von kilometerlangen Küstenabschnitten bis hin zu versteckten Buchten inmitten von Bergen. Ein besonderes Juwel ist der Kaputaş-Strand, der Patara-Strand, der nicht nur Besucher anlockt, sondern auch eines der bedeutendsten Nistgebiete für Meeresschildkröten von Türkiye ist. Zwischen dem 15. Mai und dem 15. September teilen sich Besucher und Meeresschildkröten diesen Strand und erschaffen so ein einzigartiges und harmonisches Zusammenspiel zwischen Mensch und Tier.
Bodrum: Eine Reise zu den Tausendundeiner Schattierung von Blau
In dieser Region erwartet alle Sonnen- und Meeresliebhaber der perfekte Sommerurlaub mit kristallklarem Wasser, goldenem Sand und einer atemberaubenden Küstenlinie. Unter den zahlreichen herrlichen Stränden bietet der Gümbet Beach, einer der nächstgelegenen zum Zentrum von Bodrum, die ideale Gelegenheit, die Sonne in vollen Zügen zu genießen. Wenn es um Schwimmen und verschiedene Wasseraktivitäten geht, ist der Strand von Bitez die beste Wahl. Und für diejenigen, die das lebhafte Ambiente suchen, ist der Göltürkbükü-Strand als eine der belebtesten Gegenden der Stadt bekannt.
Izmir: Das Herz der Türkischen Ägäis 
Die Strände Ilıca und Alaçatı sind die Stars von Çeşme, mit ihrem wunderschönen Meer und goldenen Sand. Der Alaçatı-Strand ist berühmt für sein ruhiges und stilles Wasser. Das seichte Thermalwasser, das das Meer um Ilıca erwärmt, lädt zum verweilen ein. 
Çanakkale: Das grüne Paradies in der nördlichen Ägäis
Die Küste von Assos in Çanakkale zeichnet sich durch ihr ruhigeres Meer aus, das von einer malerischen grünen Landschaft umgeben ist. Hier findet man den bezaubernden Assos Sokakağzı Beach und die idyllische Kadırga Bay, beide von Olivenbäumen gesäumt. Zudem dürfen Bozcaada und Gökçeada nicht unerwähnt bleiben, zwei wunderschöne Inseln, die ihren eigenen einzigartigen Charme bieten.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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