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Medienmitteilung
Aostatal: Die Schönheiten der Region des Grossen St. Bernhards entdecken
[bookmark: _Hlk120002968]Bern/Aosta, 30. August 2023. Die Fahrt über den Pass oder durch den Tunnel des Grossen St. Bernhards bietet die Gelegenheit, ein alpines Reiseziel zu entdecken, das seine Gäste mit malerischen Wanderwegen, unvergesslichen Erlebnissen und einem authentischen kulinarischen wie auch handwerklichen Angebot verzaubert. Diese Reichtümer werden bei herbstlichen Veranstaltungen geehrt und bieten angenehme Momente mit der Familie oder mit Freunden. 
Der Mont-Blanc-Tunnel, wird vom 4. September bis zum 18. Dezember 2023 wegen umfangreicher Renovierungsarbeiten vorübergehend geschlossen. Schweizer Reisende können diese Gelegenheit jedoch nutzen, um das Aostatal über den wunderschönen Grossen St. Bernhard-Pass zu erkunden. Es sei darauf hingewiesen, dass der Tunnel des Grossen St. Bernhards das ganze Jahr über geöffnet ist und eine Alternative darstellt, um das Reiseziel zu erreichen. Am Tag vor der Schliessung des Mont-Blanc-Tunnels haben Reisende die Chance, diesen ein letztes Mal zu durchqueren, um zur Station Courmayeur zu gelangen und an einem öno-gastronomischen Event teilzunehmen.
Grosser St. Bernhard 
Für Schweizer Reisende, welche die Schönheiten des Aostatals entdecken möchten, gibt es zwei Möglichkeiten. Sie können durch den Tunnel des Grossen St. Bernhards fahren oder eine ruhige Fahrt über den Pass des Grossen St. Bernhards geniessen, die einen Vorgeschmack auf die Freuden im Freien und die authentische Gastronomie des Aostatals bietet. Reisende, die über die offizielle Webseite https://bookingvalledaosta.it/einen Aufenthalt von zwei Nächten buchen, können den Tunnel kostenlos hin und zurück durchqueren, weitere Informationen gibt es unter diesem Link. Wenn sich Reisende für den Pass entscheiden (geöffnet bis Mitte Oktober, je nach Wetterbedingungen), können sie direkt in Genuss einer Wanderung kommen, indem sie eine Etappe der Via Francigena zurücklegen, oder sich auf die Alta Via n. 1 (Strasse der Giganten) begeben und z. B. Etappe Nr. 14 erkunden. Für diejenigen, die noch sportlichere Herausforderungen suchen, ist die grenzüberschreitende Tour auf den Grossen St. Bernhard eine grossartige Wanderung, die von zahlreichen Alpenseen gesäumt wird, welche die Landschaft durchziehen. Freiluftliebhaber finden hier eine Erfrischung in einer bezaubernden Umgebung. Man kann sich an authentischen Produkten aus dem Aostatal erfreuen, wie z. B. dem köstlichen Jambon de Bosses AOP und dem Jambon à la braise de Saint-Oyen (Schinken aus der Glut). Ob als Beilage zu einem köstlichen Sandwich oder in einem der vielen Restaurants und Trattorien der Region - dieses Geschmackserlebnis ist immer in Reichweite.
Veranstaltungen
[bookmark: _Hlk143783365][bookmark: _Hlk143776577]Önogastronomische Messe "Lo Matsòn" (Sonntag, 3. September 2023) – Courmayeur 
Dieses aussergewöhnliche önogastronomische Ereignis in Courmayeur sollte man sich nicht entgehen lassen. Am Vorabend der Schliessung des Mont-Blanc-Tunnels bietet sich eine einzigartige Gelegenheit: Man kann die authentischen Produkte der Region geniessen, sie probieren, sich direkt mit den Produzenten austauschen und mit einem Kofferraum voller Köstlichkeiten, die an den Genuss der Aromen von Aosta erinnern, die Heimreise antreten.
Marché au Fort – Önogastronomische Veranstaltung (Samstag, 7. und Sonntag, 8. Oktober 2023) - Bard
Am Fusse der historischen Festung in der mittelalterlichen Ortschaft Bard findet ein grossartiges Fest statt, bei dem die Gastronomie, der Wein und die Traditionen des Aostatals gefeiert werden. Beim Schlendern durch die Marktstände treffen die Besucher auf leidenschaftliche lokale Produzenten, die in die Geheimnisse ihrer handwerklichen Produktion Einblick gewähren und die Gelegenheit bieten, ihre Kreationen zu probieren.
Plaisir du culture (von Samstag. 16. bis Sonntag, 24. September 2023)
[bookmark: _Hlk109659181]Anlässlich der Europäischen Tage des Denkmals offenbart die Veranstaltung «Plaisirs de Culture» eine Reihe von Aktivitäten, die entwickelt wurden, um das kulturelle Erbe und die Traditionen des Aostatals zu feiern und hervorzuheben. Eine Woche lang ist der Zugang zu zahlreichen Ausstellungen, Schlössern und kulturellen Stätten kostenlos oder zu ermässigten Preisen möglich und bietet so eine einzigartige Gelegenheit, in das reiche kulturelle Erbe der Region einzutauchen.
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Aostatal online:
Webseite	www.lovevda.it/de 
Facebook	www.facebook.com/visitdaosta 
YouTube	www.youtube.com/user/lovevda   
[bookmark: _Hlk109393661]Instagram	www.instagram.com/valledaosta  
@visitdaosta @lovevda #valledaosta #lovevda

Für weitere Informationen und Bildmaterial: 
Gere Gretz, Laura Fabbris, Aostatal Tourismus, c/o Gretz Communications AG, 
Zähringerstr. 16, 3012 Bern, Tel. 031 300 30 70
E-Mail: info@gretzcom.ch, 
Internet: www.lovevda.it/fr  

Über das Aostatal:
Von Gletschern geformt und von Bergen umgeben: Das Aostatal in Norditalien. Die Bergregion grenzt nördlich an die Schweiz (Kanton Wallis), westlich an Frankreich (Region Auvergne Rhône-Alpes), südlich und östlich an die Region Piemont. Die Stadt Aosta liegt übrigens nur 70km von Martigny und 134km von Genf entfernt. Durch den Mont-Blanc Tunnel, den Tunnel des Grossen St. Bernhard und, im Sommer, über den Grossen St. Bernhard Pass ist das Aostatal aus der Schweiz einfach zu erreichen. Bei einer Buchung von zwei Übernachtungen über das zentrale Buchungssystem der Region, ist die Hin- und Rückfahrt durch den Grossen St. Bernhard Tunnels kostenlos. Mit dem Bergmassiv Mont Blanc, dem Monte Rosa, dem Matterhorn und Gran Paradiso wird das Aostatal von den höchsten Gipfeln der Alpen dominiert. Es präsentiert sich als eine Mischung der Kulturen – geprägt von italienischem Flair mit einem feinen französischen Touch. Mit einer ausgezeichneten Gastronomie, der reizvollen, zuweilen pittoresken, alpinen Landschaft und Architektur, einer gelebten Gegenwart und weit zurückreichender Geschichte und mit dem breiten kulturellen und sportlichen Angebot erfreut die Region Besucherinnen und Besucher aus aller Welt. Als Region bietet das Aostatal nicht nur Bergsteigern und Skifahrern die perfekte Umgebung für unvergessliche Ferien. Auch wer lieber etwas gemütlicher unterwegs ist, findet hier sein ideales Reiseziel.
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