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Medienmitteilung
Abwechslungsreicher Herbst in Solothurn
[bookmark: _Hlk94791104]Solothurn/Bern, 11. September 2023 – Die Sommersaison neigt sich langsam aber sicher dem Ende zu. Doch davon merkt man in der Ambassadorenstadt nicht wirklich viel, denn noch immer stehen vielseitige Veranstaltungen auf dem Programm, welche zu einem Ausflug nach Solothurn und seiner Region einladen.

Auch im Spätsommer/Herbst empfiehlt es sich allemal, der schmucken Barockstadt an der Aare einen Besuch abzustatten. Nicht nur, weil in Solothurn und Umgebung noch einige traditionsreiche und spannende Events bevorstehen, sondern auch, weil es sich lohnt, während dieser Jahreszeit eine schöne Flussfahrt zu machen oder das Kunstmuseum der Kantonshauptstadt zu besuchen.

Mit Dirndl oder Lederhose – Oktoberfest in Solothurn
O’zapft is! So heisst es am Freitag, den 20. Oktober um 17 Uhr. Und damit ist das diesjährige Oktoberfest in Solothurn eröffnet. Die «Wiesn» wird an den beiden Wochenenden 20./21. und 27./28. Oktober in der Rythalle Soledurn stattfinden. Die Party-Bands «Vollxrocker» und «Spatzen 2000» werden für ein Supergaudi und eine unvergessliche Nacht sorgen und die Halle in einen Party-Hotspot verwandeln. Auch fürs leibliche Wohl ist entsprechend gesorgt! Auf der Speisekarte stehen unter anderem – wie könnte es anders sein – Weisswürstl oder Bratwürstl mit Kartoffelsalat und Sauerkraut, knusprige «Händl» oder «Haxn» und Vegimenüs.

Hochzeitmesse und Themenführung Hochzeit
Solothurn – die Öufi-Stadt. 11 Locations, 11-mal Mode, Blumen & Schmuck, 11 Torten, 11 Transporte und 11 Kleinigkeiten, die Grosses bewirken. Mit dieser Fülle von Ideen, Tipps und Vorschlägen präsentiert sich die Hochzeitsmesse Solothurn am Wochenende vom 23./24. September. Inspirierende Brautmode, Hochzeitsanzüge für Herren, einzigartige Trauringe, traumhaft schönen Blumenschmuck und viele Geschenkideen für das Brautpaar… Das und noch mehr erwartet die Heiratswilligen in der Ambassadorenstadt. An ebendiesem Wochenende finden auch Themenführungen Hochzeit statt, auf welchen die Teilnehmenden Solothurn von der romantischen Seite kennenlernen. So ist Solothurn eben – eine Stadt zum Verlieben. 

Herbstmesse Solothurn 
Auch in diesem Jahr findet die Herbstmesse Solothurn HESO statt, und zwar vom 22.September bis 1.Oktober. Sie ist eine der grössten und erfolgreichsten Publikumsmessen im Schweizer Mittelland und erfreut die rund 100'000 Besucherinnen und Besucher jeweils mit einem vielseitigen Branchen-Mix, spannenden Sonderschauen und einem vielfältigen Rahmenprogramm – auch für Familien. Für die kleinsten Gäste dürften vor allem der Besuch des grossen Kinderhorts oder die legendären Säulirennen das Highlight sein. Gastregion ist in diesem Jahr der Kanton Baselland – das Entdeckerland. Zudem wird der Verein Via Surpise am Stand der Gastregion präsent sein. Der Weitwanderweg Via Surprise gilt als verbindendes Element zwischen Solothurn und Baselland. Die Sonderschau «legemirlos» ist dem Thema Nachhaltigkeit gewidmet, und der Auftritt des Rotkreuzdienstes steht unter dem Motto «HESO zeigt Herz». Zwei Termine dürfen die Besuchenden auf keinen Fall verpassen: der Jungschwingertag am 30. September und das Harley Davidson Meeting am Sonntag, den 1. Oktober.

Fluss-Schifffahrt
Eine Schifffahrt auf der Aare zwischen Solothurn und Biel ist vor allem im Herbst ein äusserst farbenfrohes Erlebnis. Wohltuend warm scheint die Sonne vom stahlblauen Himmel, Bäume und Sträucher in herbstlichen Farben säumen die Ufer, Enten und Schwäne tummeln sich auf dem langsam fliessenden Wasser und Vögel ziehen ihre Kreise am Himmel. In Solothurn startend, vorbei an verträumten Dörfern und mit dem Ziel Bielersee, dauert die Fahrt rund zweidreiviertel Stunden. Der Sommerfahrplan endet am 1. Oktober; anschliessend gilt bis am 22. Oktober der Herbst-Fahrplan mit täglich zwei Fahrten zwischen Solothurn und Biel. Die Erlebnisfahrten (Frühstücksfahrt, Mittagsfahrt, Abendfahrt) können ebenfalls bis am 22. Oktober gebucht werden.

[bookmark: _Hlk144729070]Kunstmuseum Solothurn
Sie dauert noch bis am 10. März 2024 – die Ausstellung «Fokus Sammlung Augen zeugen – Ferdinand Hodler, Cuno Amiet & Co.» im Kunstmuseum Solothurn. Bei dieser Sammlungspräsentation aus Museumsbeständen stehen Gesichter und ihre Geschichten im Mittelpunkt. Dabei sind einige der eindrucksvollsten Darstellungen von Menschen versammelt, darunter Porträts und Selbstporträts, die miteinander in einem faszinierenden Netzwerk von Beziehungen verbunden sind. In diesen Bildern werden verschiedene Ebenen und Gefühle in den Augen der Dargestellten sichtbar: Die Art und Weise, wie sie sich selbst sehen und wie andere sie sehen, Momente der Nähe und der bewussten Inszenierung, der Kampf zwischen Realismus und künstlerischer Experimentierfreude sowie die Mischung aus Neugier, Zuneigung, Skepsis und Wettbewerb. Das Museum ist von Dienstag bis Freitag, 11 – 17 Uhr, und am Samstag/Sonntag von 10 – 17 Uhr geöffnet.

Weitere Infos zu spätsommerlichen Events in Solothurn finden Sie hier.

Eine passende Bildauswahl finden Sie hier. 

Für weitere Informationen und Bilder (Medien):
Jürg Krattiger, Medienstelle Solothurn Tourismus, c/o Gretz Communications AG, 
Zähringerstrasse 16, 3012 Bern, Tel. 031 300 30 70
E-Mail: info@gretzcom.ch 

Über Solothurn: Solothurn gilt als schönste Barockstadt der Schweiz. Eine idyllische Lage an der Aare, eine verkehrsfreie Altstadt mit Sehenswürdigkeiten in Gehdistanz, eine lebendige Gastronomie und Lädeli-Szene sowie spannende Museen, kulturelle Events und die beliebte Aare-Riviera machen Solothurn zum charmanten Reiseziel. Die Region ist geprägt von der Dreifaltigkeit von Stadt, Fluss und Jura mit dem Weissenstein. Die sehenswerten Bauwerke Solothurns stammen aus verschiedenen Epochen vom Zeitglockenturm aus dem 12. Jahrhundert bis hin zur barock-klassizistischen St. Ursen-Kathedrale. Bereits seit dem Mittelalter wird die heilige Zahl elf richtiggehend zelebriert: so ist Solothurn als 11. Kanton der Eidgenossenschaft beigetreten, die Stadt hat elf Kirchen und Kapellen, die Kathedrale elf Altäre, elf Glocken und die Haupttreppe drei mal elf Stufen. Von 1530 bis 1792 residierten die Ambassadoren des französischen Hofes in Solothurn, was die Architektur der Stadt stark beeinflusste. Prunkvolle Bauten im Barockstil wie das Palais Besenval, Schloss Waldegg und noble Patrizierhäuser sind dieser Zeit zu verdanken. Die Überreste der alten Stadtbefestigung stammen teilweise sogar aus der Römerzeit. Auf ihrem Weg von Aventicum nach Vindonissa und Augusta Raurica erbauten die alten Römer eine Brücke über die Aare und gründeten die Siedlung Salodurum, das heutige Solothurn. Die Stadt feierte 2020 und 2021 ihr 2000-jähriges Bestehen.
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