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Communiqué de presse 
Un automne varié à Soleure
[bookmark: _Hlk94791104]Soleure/Berne, le 11 Septembre 2023. La saison estivale touche lentement mais sûrement à sa fin. Cependant, cela ne se remarque pas vraiment dans la cité des ambassadeurs, où de nombreuses manifestations sont encore au programme. L’occasion idéale pour une excursion dans la ville et région de Soleure. 

Même à la fin de l'été/ début de l’automne, il est encore recommandé de visiter la charmante ville baroque située au bord de l'Aar. Non seulement parce que Soleure et ses environs proposent de passionnants événements, mais également car une croisière sur l’Aar ou une visite du musée des beaux-arts s’avèrent toujours agréables à cette période de l'année.

En costume traditionnel ou en pantalon de cuir : Oktoberfest à Biberist
« O'zapft is ! » Ce cri de lancement sera le mot d'ordre du vendredi 20 octobre lors de l'Oktoberfest de Soleure. Les festivités se dérouleront sur deux week-ends, le 20 et 21 ainsi que le 27 et 28 octobre dans la Rythalle Soledurn. Les groupes « Vollxrocker » et « Spatzen 2000 » ambianceront la salle et rendront les nuits inoubliables. Un tel événement serait impensable sans saucisses grillées, accompagnées de salade de pommes de terre et de choucroute. De plus, de croustillants « Händl » (poulets rôtis) ou « Haxn » (jarrets de porc) raviront les papilles des visiteurs, tandis que des menus végétariens complèteront également le choix. 

Salon du mariage et visite guidée
Soleure est la ville du chiffre 11. 11 lieux, 11 commerces de mode nuptiale, de fleurs et de bijoux, 11 gâteaux, 11 transports dédiés aux mariages et 11 petits détails qui permettent de faire de grandes choses. C'est avec cette multitude d'idées, de conseils et de possibilités que le salon du mariage de Soleure prendra place le week-end du 23 et 24 septembre. Une mode nuptiale pour hommes et femmes inspirée, des alliances uniques, des décorations florales de toute beauté et de nombreuses idées de cadeaux pour les jeunes mariés ; voilà ce qui attend les fiancés dans la cité des ambassadeurs. Et pour le plus beau jour de sa vie, quoi de mieux que de s’accorder une visite dans la romantique vieille-ville de Soleure. Des visites guidées au travers des fascinantes curiosités sont proposées en français trois jours par semaine, idéales avant de s’accorder un après-midi de shopping et de s’offrir un dîner aux chandelles au cœur de la plus belle ville baroque de Suisse.  

Foire d'automne de Soleure
Cette année encore, la Foire d'automne de Soleure HESO aura lieu du 22 septembre au 1er octobre. C'est l'une des foires grand public les plus importantes et les plus appréciées du plateau suisse. Elle réjouit à chaque édition quelque 100'000 visiteurs dans un mélange diversifié d’activités, d’expositions et d’un riche programme également adressé aux familles. Pour les plus petits, la grande garderie ou les légendaires courses de cochons devraient être des moments d’amusement. La région invitée cette année est le canton de Bâle-Campagne, le pays des découvertes. En outre, l'association Via Surpise, dont le chemin relie Soleure à Bâle-Campagne, sera présente sur le stand de la région hôte. L'exposition spéciale « legemirlos » sera consacrée au thème de la durabilité en présence de la Croix-Rouge, sous la devise « HESO montre son cœur ». Les visiteurs ne doivent en aucun cas manquer deux rendez-vous : la journée des jeunes lutteurs, le 30 septembre et le Harley Davidson Meeting, le dimanche 1er octobre.

Croisière fluviale
Une croisière sur l'Aar entre Soleure et Bienne est une expérience haute en couleur, en particulier en automne. Un soleil rayonnant brille dans un ciel bleu azur, des arbres et des buissons aux couleurs automnales bordent les rives, des canards et des cygnes se laissent bercer par le courant alors que des oiseaux animent paisiblement le ciel. En partant de Soleure, en passant par de pittoresques villages en direction du lac de Bienne, le trajet dure environ 2h45. L'horaire d'été des croisières se termine le 1er octobre pour laisser place à l’horaire d’automne jusqu'au 22 octobre. Jusqu’à cette date, des croisières peuvent être réservées (matin, midi ou soir).

[bookmark: _Hlk144729070]Musée des beaux-arts de Soleure
Jusqu’au 10 mars 2024 se tiendra l'exposition « Fokus Sammlung Augen zeugen, Ferdinand Hodler, Cuno Amiet & Co. » au musée des beaux-arts de Soleure. Cette exposition a pour sujet les visages et leurs histoires. Elle rassemble quelques-uns des portraits et autoportraits les plus expressifs, entre lesquels se tisse un réseau de relations fascinant. Ces peintures illustrent différents sentiments au travers des yeux des personnes représentées. La manière dont elles se voient et dont les autres les voient, les moments de proximité et de mise en scène, la lutte entre le réalisme et l'expérimentation artistique, ainsi que le mélange de curiosité, d'affection, de scepticisme et de compétition peuvent être étudiés au travers de ces œuvres. Le musée est ouvert du mardi au vendredi, de 11h à 17h, et du samedi au dimanche de 10h à 17h.

Pour plus d'informations sur les événements de fin d'été à Soleure, cliquez ici.
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À propos de Soleure : Soleure est considérée comme la plus belle ville baroque de Suisse. Une situation idyllique sur l'Aar, une vieille ville sans circulation avec des attractions touristiques à quelques pas, de la gastronomie variée, de petites boutiques ainsi que des musées passionnants, des manifestations culturelles et la populaire Riviera de l'Aar font de Soleure une destination charmante. La région se caractérise par la trinité de la ville, du fleuve et du Jura avec le Weissenstein. Les édifices remarquables de Soleure datent de différentes époques, de la Tour de l'Horloge du XIIe siècle à la cathédrale baroque de Saint-Ours. Depuis le Moyen-Âge, le chiffre sacré 11 est célébré ; Soleure a été le onzième canton à avoir rejoint la Confédération, la ville compte onze églises, la cathédrale onze autels et onze cloches et l'escalier principal fait trois fois onze marches. De 1530 à 1792, les ambassadeurs de la cour de France résidèrent à Soleure, ce qui influença fortement l'architecture de la ville. De magnifiques bâtiments baroques tels que le Palais Besenval, le château de Waldegg et de nobles maisons patriciennes furent construites pendant cette période. Certains vestiges des fortifications de la vieille ville remontent à l'époque romaine. Sur le chemin d'Aventicum à Vindonissa et Augusta Raurica, les Romains construisirent un pont sur l'Aar et fondèrent le village de Salodurum, qui est aujourd'hui Soleure. Vielle de 2000 ans, Soleure est la deuxième plus ancienne ville de Suisse.   
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