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COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Saveurs automnales dans la région de Jura & Trois-Lacs

Berne, le 14 septembre 2023 : Bienvenue en automne, une saison où la richesse des produits du terroir de la région Jura & Trois-Lacs est à l’honneur. Alors que les feuilles commencent à se parer des teintes chaudes, diverses offres attrayantes invitent à déguster de délicieux produits locaux et à visiter des établissements typiques de la région.
Afin de proposer des séjours simplifiés, la destination de Jura & Trois-Lacs propose diverses offres culinaires réservables directement en ligne :
1. Randonnée gourmande dans les métairies du Montoz
Trois propositions de randonnées gourmandes sont disponibles pour rejoindre la métairie de Montoz, située au sommet du Grand Chasseral. L'ascension vers le Montoz, l'un des sommets les plus remarquables de la région, est gratifiée par un repas composé de trois plats, servi au sein d’une des charmantes fermes-auberges traditionnelles de la région. Ces itinéraires gastronomiques sont destinés à différents types de publics et incluent notamment un itinéraire spécialement conçu pour les familles. Du vendredi au dimanche, entre le 1er mai et le 31 octobre, cette offre est disponible pour les amateurs de découvertes culinaires et de paysages magnifiques.
2. Circuit Secret Gourmand de St-Ursanne
La cité médiévale de St-Ursanne ouvre ses portes au grand public pour une visite de ces lieux les plus secrets, tout en permettant de savourer les produits de la région. La visite insolite du Circuit Secret et la découverte de mets régionaux qui s’en suit constituent une expérience authentique à St-Ursanne ! L’offre peut être réservée jusqu'au 14 octobre 2023.
3. Croisière gourmande sur le Lac de Neuchâtel
Grâce aux services de la compagnie de navigation LNM, il est possible de profiter d’une navigation paisible sur le lac et traverser des paysages magnifiques, tout en se délectant de mets typiquement neuchâtelois. Au menu, dégustation de filets de perche fraîchement préparés ou saucisson neuchâtelois, le tout agrémenté par la vue imprenable sur la région neuchâteloise. Cette expérience de croisière gourmande sur le lac de Neuchâtel peut être aisément réservée en ligne.

4. Nourritour, balade gourmande à Bienne
Le Nourritour se présente comme une opportunité exceptionnelle de plonger au cœur des spécialités gastronomiques de la ville de Bienne, à travers un circuit culinaire légendaire. Cette expérience comprend sept étapes et emmène les visiteurs à la rencontre de divers artisans locaux, ainsi qu'à une exploration du marché de Bienne. Cette offre singulière s'engage à offrir une aventure culinaire inédite, ponctuée de découvertes inattendues et enrichissantes. La réservation de cette expérience peut être effectuée en ligne du 16 septembre au 23 décembre 2023.
Manifestations à venir
Au cœur de cette destination culturelle et animée que représente Jura & Trois-Lacs, différentes manifestations sportives, culturelles ou festives prennent place toute l’année. La saison automnale sera ponctuée d’événements culinaires. Pour commencer la saison en douceur, le marché d’automne de Champoz, le plus grand marché artisanal de Suisse romande, aura lieu le samedi 7 octobre 2023 dans un petit village idyllique de la région Grand Chasseral. Le samedi 28 octobre 2023, le village de Bonvillars, situé près du lac de Neuchâtel accueillera sont fameux marché aux truffes. Quant au traditionnel marché de St-Martin, il aura lieu dans la petite ville jurassienne de Porrentruy, du 10 au 13 novembre 2023.
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Pour de plus amples informations (média) :
Camille Cestele & Chloé Vorpe, service de presse Jura & Trois-Lacs 
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstr. 16, 3012 Berne, 
Téléphone 031 300 30 70, E-Mail: info@gretzcom.ch 
Internet: j3l.ch 

[bookmark: _Hlk140675629]Au sujet de Jura & Trois-Lacs : Grâce à ses montagnes verdoyantes, ses forêts luxuriantes et ses lacs paisibles, la destination Jura & Trois-Lacs crée un cadre idéal pour les activités en plein air que ce soit en été ou en hiver. Mais les visiteurs avides de culture et d’histoire ne seront pas en reste grâce à son patrimoine horloger riche, ses villes médiévales, ses châteaux et ses musées fascinants. Quant aux plus gourmands ils seront également comblés par le terroir riche de la région et sa cuisine raffinée. De plus, des cartes d’hôtes elle permettent de découvrir de nombreuses activités à prix tout doux voire offertes. Quant aux offres combinées elles sauront ravir les visiteurs en recherche d’inspiration. Ces offres ainsi que de nombreuses activités et hébergements sont disponibles en ligne sur le shop de la destination. 
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