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MEDIENMITTEILUNG

Herbstliche Aromen in der Region Jura & Drei-Seen-Land

Bern, den 14. September 2023: Willkommen im Herbst, einer Jahreszeit, in welcher der Reichtum an regionalen Produkten aus der Region Jura & Drei-Seen-Land im Mittelpunkt steht. Während die Blätter beginnen, sich mit warmen Farbtönen zu schmücken, laden verschiedene attraktive Angebote dazu ein, köstliche authentische Produkte oder typische Lokale zu entdecken.
Um den Aufenthalt zu vereinfachen, bietet die Destination Jura & Drei-Seen-Land verschiedene kulinarische Angebote, die direkt online gebucht werden können:
1. Gourmet-Wanderungen durch die Berggasthöfe von Montoz
Drei Vorschläge für Gourmetwanderungen stehen zur Auswahl, um zur Métairie de Montoz zu gelangen, die auf dem Gipfel des Grand Chasseral liegt. Der Aufstieg zum Montoz, einem der markantesten Gipfel der Region, wird mit einem Drei-Gänge-Menü belohnt, das in einem der charmanten, traditionellen Bauernhof-Gasthöfe der Region serviert wird. Diese gastronomischen Touren sind auf verschiedene Zielgruppen zugeschnitten und beinhalten auch eine Route speziell für Familien. Von Freitag bis Sonntag, zwischen dem 1. Mai und dem 31. Oktober, steht dieses Angebot für Liebhaber kulinarischer Entdeckungen und wunderschöner Landschaft zur Verfügung.
2. Gourmand Secret Circuit von St-Ursanne
Die mittelalterliche Stadt St-Ursanne öffnet ihre Tore für eine Entdeckung ihrer geheimsten Orte, während die Besuchenden gleichzeitig die Produkte der Region geniessen können. Diese ungewöhnliche Entdeckung des geheimen Rundgangs und die Entdeckung regionaler Gerichte stellen ein authentisches Erlebnis in St-Ursanne dar. Das Angebot kann bis zum 14. Oktober 2023 gebucht werden.
3. Gourmetschifffahrt auf dem Neuenburgersee
Dank der Dienste der Schifffahrtsgesellschaft LNM kommt man in Genuss einer ruhigen Fahrt auf dem See und fährt durch wunderschöne Landschaften, während man sich mit typischen Neuenburger Gerichten verwöhnen lässt. Auf der Speisekarte stehen frisch zubereitete Eglifilets oder Neuenburger Wurst, während man die atemberaubende Aussicht auf die Neuenburger Region geniesst. Dieses Erlebnis einer Gourmetschifffahrt auf dem Neuenburgersee kann bequem online gebucht werden.
4. Nourritour, Feinschmeckerspaziergang in Biel
Die Nourritour bietet sich als aussergewöhnliche Gelegenheit an, auf einem kulinarischen Rundgang in das Herz der gastronomischen Spezialitäten der Stadt Biel einzutauchen. Diese Erfahrung umfasst sieben Etappen und führt die Besuchenden zu verschiedenen lokalen Handwerkern sowie zu einer Erkundung des Bieler Marktes. Dieses einzigartige Angebot ist darauf ausgerichtet, ein neuartiges kulinarisches Abenteuer zu bieten, welches mit unerwarteten und bereichernden Entdeckungen gespickt ist. Die Buchung dieses Erlebnisses kann vom 16. September bis zum 23. Dezember 2023 online vorgenommen werden.
[bookmark: _Hlk89425288]Anstehende Veranstaltungen
Im Herzen der kulturellen und lebendigen Destination, Jura & Trois-Lacs, finden das ganze Jahr über verschiedene Sport-, Kultur- und Festveranstaltungen statt. Die Herbstsaison ist von kulinarischen Veranstaltungen geprägt. Um die Saison sanft zu beginnen, findet am Samstag, 7. Oktober 2023, in einem kleinen idyllischen Dorf in der Region Grand Chasseral der Herbstmarkt von Champoz, der grösste Kunsthandwerksmarkt der Westschweiz, statt. Am Samstag, 28. Oktober 2023, findet im Dorf Bonvillars, das in der Nähe des Neuenburgersees liegt, der berühmte Trüffelmarkt statt. Der traditionelle Martinsmarkt findet vom 10. bis 13. November 2023 in der jurassischen Kleinstadt Porrentruy statt.

Fotos mit dem jeweiligen Copyright finden Sie hier.

Für weitere Informationen (Medien) :
Camille Cestele & Chloé Vorpe, Medienstelle Jura & Drei-Seen-Land
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstr. 16, 3012 Bern
Telefon 031 300 30 70, E-Mail: info@gretzcom.ch 
Internet: j3l.ch  

Über Jura & Drei-Seen-Land: Dank seiner grünen Berge, üppigen Wälder und ruhigen Seen schafft die Region Jura & Drei-Seen-Land eine ideale Kulisse für Aktivitäten im Freien, sei es im Sommer oder im Winter. Kultur- und geschichtsinteressierte Reisende kommen dank des reichen Erbes der Uhrmacherkunst, der mittelalterlichen Städte, der Schlösser und der faszinierenden Museen ebenfalls auf ihre Kosten. Und auch die Feinschmecker werden vom reichen Angebot der Region und ihrer raffinierten Küche begeistert sein. Die Gästekarten ermöglichen es ausserdem zahlreiche Aktivitäten zu besonders günstigen Preisen oder sogar kostenlos zu entdecken. Kombinationsangebote werden Reisende auf der Suche nach Inspiration begeistern. Diese Angebote sowie zahlreiche Aktivitäten und Unterkünfte sind online im Shop der Destination erhältlich.
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