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Communiqué de presse
Le compte à rebours pour la conférence EuroVelo & Cycling Tourism 2023 commence
Berne, le 15.09.2023. İzmir, le cœur de la mer Turque, avec son littoral spectaculaire et ses villes anciennes majestueuses, compte les jours jusqu'à la conférence EuroVelo 2023 (le réseau européen de routes cyclables) & Cycling Tourism.
La conférence EuroVelo & Cycling Tourism, qui se tiendra à İzmir, du 11 au 13 octobre 2023, réunira tous les professionnels de l'industrie pour développer le vélo tourisme à travers l'Europe. Les professionnels participant à la conférence seront hébergés à İzmir, la première ville turque sélectionnée afin d’être ajoutée au tracé de la Route méditerranéenne de l’EuroVelo 8.Sur place ils pourront profiter des privilèges des hôtels certifiés « Bike Friendly ». La conférence sera organisée par le ministère de la culture et du tourisme de Türkiye, de l'agence de promotion et de développement du tourisme de Türkiye (TGA) et de la Fédération européenne des cyclistes (ECF). Ils auront pour aide les parties prenantes locales en coopération avec la municipalité métropolitaine. L'accent sera mis sur le développement et l'avenir d’un cyclotourisme durable.
Un programme de conférence axé sur le patrimoine et l'expérience 
Ce congrès, aura pour thème « Cycling : Un nouveau point de vue sur le patrimoine ».  La rencontre commencera par un événement spécial le 11 octobre dans l'ancienne usine à gaz d'İzmir. Le célèbre journaliste Alex Crevar et l’organisateur de la Fancy Women Bike Ride et directeur des salons de cyclotourisme pour la société italienne Bikenomist, Pınar Pinzuti seront présents. Ils partageront leurs idées et expériences lors d’une présentation qui aura pour axe principal la mise en avant des richesses culturelles d’un pays en tant qu’attrait touristique. Au cours de l’atelier « Ajouter le cyclotourisme à l'ordre du jour des agendas politique », la Dr Elif Balcı Fisunoğlu, directrice générale par intérim de l'Agence turque de promotion et de développement du tourisme (TGA), Jill Warren, PDG de la Fédération européenne des cyclistes (ECF) et Michael Cramer, ancien député européen, partageront leurs points de vue sur la manière dont le cyclotourisme doit être inscrit à l'ordre du jour des agendas politiques aux niveaux national et international.
Partage d'expériences dans les sessions parallèles
L’évènement accueillera également une série de séminaires parallèles sur divers thèmes tels que « Les façons de promouvoir le patrimoine au travers du cyclisme », « Le vélo dans la nature : Entre exploitation et protection », « Stratégies marketing pour attirer de nouveaux cyclistes », « Outils pour communiquer sur le vélo et le patrimoine » et « Des services adaptés aux cyclistes : Comment améliorer l'accès aux sites culturels ? ». Le dernier jour de la conférence EuroVelo & Cycling Tourism 2023, les participants visiteront des endroits clés le long de la route méditerranéenne EuroVelo 8.
Pour plus d'informations sur la conférence, consulter le site : www.euroveloconferenceizmir.com

Vous trouverez des photos (avec mention du Copyright) en cliquant ici.
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Türkiye en bref :
Türkiye a tout ce qu'il faut pour passer des vacances de rêve : du soleil, une eau bleu azur, des plages magnifiques, des petites baies et des lagunes de rêve, des sommets enneigés à quatre mille mètres, des forêts de montagne ombragées, une nature enchanteresse, des villes animées, des terrains de golf fantastiques, le temple d'Artémis à Ephèse ainsi que la tombe du roi Mausolos II à Halicarnasse, deux anciennes merveilles du monde. Le pays est à cheval sur deux continents et renferme de nombreux trésors culturels, historiques et d’une beauté pittoresque. Des célèbres formations rocheuses de la région de Cappadoce, en passant par la côte lycienne et jusqu’à à la métropole d'Istanbul, Türkiye renferme un intérêt pour chacun. La large gamme d'hébergement comprend des hôtels de toutes catégories, un personnel amical partageant une hospitalité sincère et une cuisine raffinée qui est mise à l’honneur. Türkiye offre ainsi un mélange réussi constitué d'un large éventail de loisirs, de sports et d'activités culturelles.
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