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Medienmitteilung
Türkiye: Der Herbst bietet Möglichkeiten für Naturliebhaber in und um İstanbul
Bern/Istanbul. 05.09.2023. Neben dem reichen historischen Erbe, der pulsierenden Kultur- und Kunstszene und der köstlichen Küche bieten İstanbul und seine Umgebung in den Herbstmonaten auch Wanderrouten mit atemberaubenden Landschaften. Diese Routen, die sich innerhalb oder in der Nähe des Stadtzentrums befinden, bieten viele Möglichkeiten für naturverbundene Reisende, die die Farben von İstanbul und Umgebung im Herbst entdecken möchten.
Während des Aufenthalts können diesen Trekkingrouten gefolgt werden, um Landschaften voller einzigartiger Flora und Fauna und die Wälder rund um die Stadt zu entdecken. Hier ist eine Liste der besten Trekkingrouten in Istanbul und Umgebung zusammengestellt, damit man eine einzigartige Auszeit in die Natur geniessen kann.
Aus dem Herzen der Stadt in die Arme der Natur
Mit einer Fläche von 5.300 Hektar ist der Belgrader Wald einer der besten Orte, um die Natur und Outdoor-Aktivitäten in İstanbul zu geniessen. Der sechs Kilometer lange Laufpfad im Belgrader Wald beginnt am Eingang des Parks und führt an wunderschönen Naturschönheiten und architektonischen Wunderwerken des alten İstanbuls vorbei. Der Wald bietet die Möglichkeit zum Picknick, das Zelt aufzuschlagen oder mit dem Fahrrad der Hektik der Stadt zu entfliehen.
Green Adventures ist nur einen kleinen Sprung von der Stadt entfernt
Der Ballıkayalar-Naturpark, nur 1,5 Autostunden von İstanbul entfernt, ist ideal für leichte bis anspruchsvolle Wanderungen. Der als «Naturpark und Naturschutzgebiet” ausgewiesene Park ist ein wahres Paradies für Aktivitäten im Freien. 
Uçmakdere, ein altes Dorf im Bezirk Şarköy von Tekirdağ, ist ebenfalls eine Alternative für Naturliebhaber. Uçmakdere ist nicht nur eines der Trekkinggebiete in der Nähe von İstanbul, sondern bietet auch Möglichkeiten zum Gleitschirmfliegen und Campen.
Das Erikli-Plateau ist ein Naturwunder im Çınarcık-Bezirk von Yalova, etwa 1,5 Autostunden von İstanbul entfernt und ist bekannt dafür, Naturliebhaber anzulocken. Das Plateau, auf dem man im Schatten von Kastanien-, Ulmen-, Apfel-, Tannen- und Lindenbäumen spazieren gehen kann, bietet eine «unvergessliche Auszeit» in die Arme der ruhigen Natur.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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