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Medienmitteilung
Türkiye: EuroVelo & Cycling Tourism Conference 2023
Bern/Istanbul. 15.09.2023. Der Countdown für die EuroVelo & Cycling Tourism Conference 2023 läuft. İzmir, das Herz der Türkägäis, mit seiner spektakulären Küste, den hübschen Küstenstädten, den aussergewöhnlichen Naturlandschaften und den majestätischen antiken Städten, zählt die Tage bis zur EuroVelo (Europäisches Radwegnetz) und Radtourismuskonferenz 2023.
Die EuroVelo & Cycling Tourism Conference, die vom 11. bis 13. Oktober 2023 in İzmir, einer der fahrradfreundlichsten Städte von Türkiye, stattfinden wird, wird alle Fachleute der Branche zusammenbringen, um den Radtourismus in ganz Europa zu entwickeln. Branchenfachleute, die an der Konferenz teilnehmen, werden in İzmir, der ersten Stadt Türkiyes, die für EuroVelo 8 – Mittelmeerroute ausgewählt wurde, untergebracht, wo sie die Privilegien der «Bike Friendly»- zertifizierten Hotels geniessen können.
Die EuroVelo & Cycling Tourism Conference wird unter der Federführung des Ministeriums für Kultur und Tourismus von Türkiye, der Agentur für Tourismusförderung und -entwicklung Türkiyes (TGA) und des Europäischen Radsportverbands (ECF) in Zusammenarbeit mit den lokalen Akteuren und der Stadtverwaltung von İzmir organisiert. Der Schwerpunkt liegt auf der Entwicklung und Zukunft des nachhaltigen Radtourismus.
Ein Konferenzprogramm mit Schwerpunkt auf Kulturerbe und Erlebnis
Die EuroVelo & Cycling Tourism Conference 2023 wird unter dem Motto «Cycling: Eine neue Perspektive auf das Kulturerbe» stattfinden.
Die Konferenz beginnt mit einer besonderen Veranstaltung am 11. Oktober in der historischen Kohlegasfabrik, einem der industriellen Wahrzeichen von İzmir.
Der bekannte Alex Crevar und Pinar Pinzuti, Organisator des Fancy Women Bike Ride und Leiter der Radtourismusmessen des italienischen Unternehmens Bikenomist, werden in der Sitzung «Radfahren: eine neue Perspektive auf das Kulturerbe» ihre inspirierenden Ideen und Erfahrungen über das Radfahren als beste Möglichkeit, das Erbe eines Reiseziels optimal zu nutzen, teilen. In der Plenarsitzung «Den Radtourismus auf die politische Tagesordnung setzen» werden Dr. Elif Balcı Fisunoğlu, amtierende Geschäftsführerin der Türkischen Agentur für Tourismusförderung und -entwicklung (TGA), Jill Warren, Geschäftsführerin des Europäischen Radfahrverbands (ECF), und Michael Cramer, ehemaliger Europaabgeordneter, ihre Ansichten darüber austauschen, wie der Radtourismus auf nationaler und internationaler Ebene mit mehr Engagement und Entschlossenheit als je zuvor auf die politische Tagesordnung gesetzt werden muss. 
Erfahrungsaustausch in Parallelsitzungen
Die EuroVelo & Cycling Tourism Conference 2023 bietet auch eine Reihe von Parallelsitzungen an. Diese sind: «Fahrradprodukte zur Förderung des kulturellen Erbes: Erfahrungen aus ganz Europa», «Mit dem Rad in die Natur: Zwischen Nutzung und Schutz», «Marketingstrategien, um neue (und mehr) Radfahrer zu gewinnen», «Werkzeuge zur Vermittlung von Radfahren und Kulturerbe», «Radfahrerfreundliche Dienstleistungen: Wie kann der Zugang zu Kulturerbstätten verbessert werden?» und «Radwegnetze: Ein Bindeglied zwischen ländlichem und städtischem Kulturerbe». 
Am letzten Tag der EuroVelo & Cycling Tourism Conference 2023 besichtigen die Teilnehmenden die wichtigsten Orte entlang der EuroVelo 8-Mittelmeerroute.
Weiter Informationen über die Konferenz finden Sie unter: www.euroveloconferenceizmir.com/ 
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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