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[bookmark: _Hlk146483935]COMMUNIQUÉ DE PRESSE
Un automne au rythme de la mobilité douce dans la région de Jura & Trois-Lacs
Berne, le 04 octobre 2023 : Que ce soit le long de rivières ou de lacs, au cœur de forêts, sur des crêtes ou dans des pâturages, la région Jura & Trois-Lacs offre des paysages variés, propices à la randonnée et aux escapades à vélo. L'automne pointant le bout de son nez, le moment est idéal pour une escapade au cœur de paysages aux couleurs chatoyantes. Voici donc, quelques propositions d’activités saisonnières :
1. Sentier Friedrich Dürrenmatt
Le sentier Friedrich Dürrenmatt plonge les plus randonneurs dans le monde fascinant de l'écrivain et peintre Friedrich Dürrenmatt. Ce parcours thématique de 5 km se compose de 13 postes interactifs dévoilant différentes facettes de cet auteur mondialement connu. Hormis son aspect didactique et instructif, ce tracé promet une vue imprenable sur le lac de Bienne et les vignobles dorés.
2. Chemin des Vignes 
La rive nord du lac de Bienne comprend plusieurs villages pittoresques, est principalement recouverte de vigne et offre un panorama à couper le souffle sur le plateau et les Alpes. Le long des quelques 15 kilomètres de randonnée thématique reliant Bienne à La Neuveville un aperçu du travail des vignerons de la région est présenté. Pour profiter au mieux de cette ambiance viticole, rien de tel que de s’y rendre du 20 au 22 octobre dates auxquelles les ruelles de Douanne sont en fête à l’occasion de la Trüelete (fête des vendanges de Douanne).
3. Tournée des métairies
Au cœur de la région du Grand Chasseral, les chalets situés dans les pâturages portent le nom de « métairies ». Une randonnée gastronomique, a d’ailleurs récemment été mise sur pied et permet aux randonneurs les plus gourmands de combiner délices culinaires et activité sportive. Lors de cette tournée des métairies à travers les forêts et les pâturages de Les Prés-d'Orvin une dizaine de métairies proposent des spécialités locales.

4. Balade à vélo et pause gourmande
Forte en matière de mobilité douce, la région se découvre également aisément à deux roues. Le long du Doubs, des crêtes, des rives du Lac de Bienne ou de Neuchâtel ou encore à travers les pâturages de la région Jura & Trois-Lacs cyclistes chevronnés, débutants ou familles trouveront assurément leur plaisir. Selon le dicton « après l’effort vient le réconfort », les plus curieux s’essayeront peut-être à la préparation d’une torrée. Cette tradition neuchâteloise de saison consiste à faire un feu dans un pâturage, puis à faire un trou dans le foyer pour y faire cuire, au cœur même des braises, un saucisson emballé dans du papier.
Manifestations à venir
[bookmark: _Hlk89425288]Au cœur de cette destination culturelle et animée que représente Jura & Trois-Lacs, différentes manifestations sportives, culturelles ou festives prennent place toute l’année. Pour ravir les papilles des visiteurs plusieurs événements sont à venir. Du 20 au 22 octobre la Trüelete (fête des vendanges de Douanne) enchantera les amateurs de vin dans un cadre pittoresque. Le samedi 28 octobre 2023, le village de Bonvillars, situé près du lac de Neuchâtel accueillera sont fameux marché aux truffes. Quant à la Saint-Martin, elle se déroulera comme chaque année lors du deuxième week-end de novembre, soit du 10 au 12 novembre 2023, et de nombreux événements sont prévus dans le Canton du Jura, parmi lesquels le marché de la Saint-Martin de Porrentruy.
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[bookmark: _Hlk140675629]Au sujet de Jura & Trois-Lacs : Grâce à ses montagnes verdoyantes, ses forêts luxuriantes et ses lacs paisibles, la destination Jura & Trois-Lacs crée un cadre idéal pour les activités en plein air que ce soit en été ou en hiver. Mais les visiteurs avides de culture et d’histoire ne seront pas en reste grâce à son patrimoine horloger riche, ses villes médiévales, ses châteaux et ses musées fascinants. Quant aux plus gourmands ils seront également comblés par le terroir riche de la région et sa cuisine raffinée. De plus, des cartes d’hôtes elle permettent de découvrir de nombreuses activités à prix tout doux voire offertes. Quant aux offres combinées elles sauront ravir les visiteurs en recherche d’inspiration. Ces offres ainsi que de nombreuses activités et hébergements sont disponibles en ligne sur le shop de la destination. 
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