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Medienmitteilung
Waadtländer Weine im Rampenlicht der Expovina
Bern, 19.10.2023: Seit 1950 hat sich die Expovina als unverzichtbarer Treffpunkt für Weinliebhaber aus aller Welt etabliert. Dieses Jahr wird die Veranstaltung im Herzen von Zürich die Farben des Kantons Waadt tragen und die Waadtländer Winzervereinigung mit ihren Weinen als Ehrengäste willkommen heissen.
Im Laufe der Jahre hat sich das Zürcher Weinevent Expovina als wichtige Begegnungsplattform für das breite Publikum etabliert. Diese Weinmesse richtet sich sowohl an sachkundige Weinliebhaber als auch an Fachleute aus der Weinbranche. In diesem Jahr wird das Office des Vins Vaudois (OVV) Ehrengast sein. Mit ihrem Auftritt wird OVV den Besuchern aber nicht nur die Vielfalt der Waadtländer Rebsorten präsentieren, sondern auch ein reichhaltiges Programm bieten.

Entdecken Sie die Weine des Kantons Waadt in einem aussergewöhnlichen Rahmen!
Das OVV freut sich, die Öffentlichkeit zwischen dem 2. und 16. November zu einem einzigartigen Weinerlebnis an Bord der MS Rosenstadt, die im Hafen von Zürich «vor Anker liegt», einzuladen. In einem gemütlichen und gastlichen Ambiente werden den Gästen die Juwelen unter den Waadtländer Weinen präsentiert.

Eine auserlesene Auswahl an Waadtländer Weinen
Die Besucher haben die Möglichkeit, in die Weinvielfalt des Kantons Waadt einzutauchen, indem sie 16 aussergewöhnliche Weine degustieren, die sorgfältig ausgewählt wurden, um die Vielfalt und die Exzellenz unserer Weinanbauregion aufzuzeigen. Die Weine, die in die Linien «Lifestyle» und «Tradition» unterteilt sind, werden dabei auf innovative Weise vorgestellt.

Ein farbenfrohes Programm erwartet die Besucher
In Zusammenarbeit mit Partnern wie Changins, Terravin, VAUD + und VAUD CERTIFIÉ D'ICI wurde für die Expovina ein besonderes Aktivitätenprogramm zusammengestellt. Neben Workshops, die von Experten geleitet werden, haben die Besucher jeden Tag die einmalige Gelegenheit, einen Starwinzer aus dem Kanton zu treffen. Dies ermöglicht einzigartige Begegnungen und bereichernde Dialoge mit den Waadtländer Winzern.

Der Höhepunkt der Waadtländer Präsenz an der diesjährigen Expovina wird der «Apéro à la vaudoise» von Donnerstag, 10. November 2023, sein. An diesem einzigartigen Abendanlass werden politische Persönlichkeiten wie die Staatsrätinnen Valérie Dittli und Isabelle Moret sowie bekannte Deutschschweizer Künstler teilnehmen. Auch werden der Fotograf Stefan Kunz sowie der renommierte Künstler und preisgekrönte Designer Silvan Borer zu den Gästen gehören und dem Anlass eine ganz besondere und originelle Ausstrahlung verleihen.

Weitere und detailliertere Informationen über die Teilnahme des OVV an der Expovina finden Sie im beiliegenden Veranstaltungsprogramm oder auf folgenden Webseiten:

www.ovv.ch/expovina 
https://expovina.ch/de-ch/de-ch/weinschiff/gastregion-vaud 
https://expovina.ch/de-ch/weinschiff/masterclasses

Eine Bildauswahl mit Copyright (© Expovina) finden Sie hier. 

Für weitere Informationen (Medium):
Benjamin Ponce & Gere Gretz, Medienstelle Office des Vins Vaudois
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstrasse 16, 3012 Berne
Telefon 031 300 30 70; E-Mail: info@gretzcom.ch
[bookmark: _Hlk98852052]
Über das Office des Vins Vaudois: Die Interessenvertretung für Weine aus dem Waadtland (OVV) ist die Einrichtung, die sich der Förderung und Wertschätzung der Weine des Kantons Waadt widmet. Die Aufgabe der Vereinigung besteht darin, das reiche Weinbauerbe des Waadtlandes hervorzuheben, das sich durch seine einzigartigen Rebsorten, seine 8 AOCs und die Leidenschaft seiner Winzer auszeichnet. Durch eine Reihe von Initiativen, Veranstaltungen und Kooperationen strebt das OVV danach, die Anerkennung der waadtländischen Weine auf dem nationalen Markt zu stärken. Mit einem Fokus auf Authentizität, Qualität und Nachhaltigkeit verpflichtet sich die Vereinigung dazu, die Interessen der waadtländischen Winzer bestmöglich zu vertreten.
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