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Communiqué de presse
Türkiye : Les mosquées hypostyles en bois d'Anatolie sur la liste des sites du patrimoine mondial de l'UNESCO
Berne/Istanbul, le 26.09.2023. Les mosquées hypostyles en bois de l'Anatolie médiévale, connues pour la technique de sculpture sur bois et le travail manuel employé lors de leurs constructions, ont suivi Gordion en tant que nouvel ajout de la Türkiye à la liste du patrimoine mondial de l'UNESCO. Ces édifices ont été inscrits sur ce registre lors de la 45e session élargie du Comité du patrimoine mondial de l'UNESCO à Riyad, Royaume d'Arabie Saoudite. L’assemblée s'est tenue du 10 au 25 septembre 2023. Avec l'inscription des mosquées en bois sur cette liste, le nombre de sites turcs figurant au patrimoine mondial de Türkiye est passé à 21. 
Ces bâtiments historiques sont également devenus les premiers lieux culturels en série de Türkiye enregistrés sur la liste du patrimoine mondial. Ce bien comprend cinq mosquées hypostyles construites en Anatolie entre la fin du XIIIe et le milieu du XIVe siècle, chacune située dans une province différente de l'actuelle Türkiye. Parmi les mosquées consignées sur la liste de l'UNESCO figurent la mosquée Beyşehir Eşrefoğlu à Konya, la mosquée Sivrihisar Ulu à Eskişehir, la mosquée Kasabaköy Mahmut Bey à Kastamonu, la mosquée Ahi Şerefeddin ou Arslanhane à Ankara et la mosquée Afyonkarahisar Ulu. Malgré leur emplacement différent, chacune d’elles présente des caractéristiques techniques communes. Selon l'UNESCO, la conception architecturale distinctive de ces monuments intègre une enveloppe extérieure édifiée avec des rangées de colonnes intérieures en bois (« hypostyle ») qui soutiennent un plafond plat et le toit. Ces structures historiques, bien conservées du Moyen Âge jusqu'à aujourd'hui, reflètent la vie et la culture anatoliennes. Les mosquées seldjoukides et ottomanes en bois d'Anatolie sont de rares exemples d'architecture religieuse où aucun clou n’est employé et qui possède une décoration artisanale riche. La construction de ces bâtiments s'est poursuivie jusqu'au début du XXe siècle. 
Ces mosquées uniques peuvent être visitées dans le cadre d'un itinéraire thématique : www.faith.goturkiye.com

Vous trouverez des photos (avec mention du Copyright) en cliquant ici.
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Türkiye en bref :
Türkiye a tout ce qu'il faut pour passer des vacances de rêve : du soleil, une eau bleu azur, des plages magnifiques, des petites baies et des lagunes de rêve, des sommets enneigés à quatre mille mètres, des forêts de montagne ombragées, une nature enchanteresse, des villes animées, des terrains de golf fantastiques, le temple d'Artémis à Ephèse ainsi que la tombe du roi Mausolos II à Halicarnasse, deux anciennes merveilles du monde. Le pays est à cheval sur deux continents et renferme de nombreux trésors culturels, historiques et d’une beauté pittoresque. Des célèbres formations rocheuses de la région de Cappadoce, en passant par la côte lycienne et jusqu’à à la métropole d'Istanbul, Türkiye renferme un intérêt pour chacun. La large gamme d'hébergement comprend des hôtels de toutes catégories, un personnel amical partageant une hospitalité sincère et une cuisine raffinée qui est mise à l’honneur. Türkiye offre ainsi un mélange réussi constitué d'un large éventail de loisirs, de sports et d'activités culturelles.
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