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MEDIENMITTEILUNG 

Schmackhafter Herbst im Kanton Waadt

Jetzt lanciert der Kanton Waadt in der Schweiz und im benachbarten Frankreich die Promotion seiner Herbstkampagne, die auf die kulinarischen Vorzüge der Region fokussiert. Die Waadtländer Gastronomie zeichnet sich durch eine unvergleichliche und einzigartige Esskultur aus, für die man sich Zeit nehmen sollte. Eine Einladung innezuhalten und die kulinarische Seite und den Geschmack des Waadtlands zu entdecken.
Die Tage werden kürzer, die Abende kühler und der Wunsch, einen Pullover anzuziehen und sich zu Hause im Schein des Kerzenlichts einzukuscheln, kommt auf. Dabei ist der Herbst mit seinen prächtigen Farben die ideale Jahreszeit, raus zu gehen und das Waadtland zu entdecken. Die Herbstkampagne von Vaud Promotion regt die Sinne an und lädt dazu ein, die lokalen Spezialitäten zu geniessen: Geheimtipps inbegriffen.
Im Kanton Waadt stehen die Monate September und Oktober im Zeichen der Weinlese: ein unumgängliches Ereignis im Herbst, bei dem der süsse Duft von gepressten Weintrauben in der Luft liegt und die Geschmacksknospen kitzelt.  Die ideale Gelegenheit, um mit dem Elektrofahrrad oder dem Panoramazug durch die Weinberge zu fahren, lokale Gerichte direkt bei den Einheimischen zu geniessen – Tables d'Hôtes sind dabei Pflicht – oder köstliche Weine in den Weinkellern der Winzer zu probieren. Die typische Waadtländer Käse-Spezialität "Malakoff" in der Region La Côte, der Vacherin Mont-d'Or AOP im Vallée de Joux und der Papet Vaudois in der Region Lausanne komplettieren das Weinerlebnis.  
Die önotouristischen und gastronomischen Angebote, die von den verschiedenen Waadtländer Reisezielen ausgearbeitet wurden, stehen im Mittelpunkt der Herbstkampagne. Von Lausanne und dem Hôtel de Ville de Crissier mit seinem grosszügigen Weinkeller über Bonvillars und seinen Trüffelmarkt bis hin zum Nussöl von Moulin de Sévery und den Salzminen in Bex – Feinschmeckermomente sind garantiert. Für eine optimale Übersicht dient der Veranstaltungskalender: hier sind alle geplanten Veranstaltungen in den nächsten paar Monaten sowie Vorschläge für ein- bis viertägige Touren aufgeführt. 
Das Erwecken der Sinne, es beginnt hier.
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