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Medienmitteilung
Das «kühle İstanbul» im Herbst geniessen
Bern, 05.10.2023. Die kühlen Herbsttage bringen neue Lust auf urbane Erkundungen, und wenn İstanbul das Ziel ist, kann man sich auf unvergessliche Erlebnisse in der Stadt, in der sich die Kontinente treffen, gefasst machen. Der Oktober läutet den Herbst in İstanbul ein, eine Jahreszeit, in der die Stadt die meiste Zeit Sonnenschein und eine kühle Brise geniesst. Nach den langen Sommerferien nutzen die Einwohner und Besucher von İstanbul das schöne Herbstwetter, um die Parks und Freiflächen der Stadt sowie die zahlreichen Museen, Galerien und Kultureinrichtungen zu erkunden. Der Bosporus spiegelt die wechselnden Farben der neuen Jahreszeit wider und inspiriert zu Besuchen in den berühmten Restaurants, Cafés und neu eröffneten Veranstaltungsorten der Stadt. An diesen sonnigen Oktobertagen, an denen man sich wieder mit der Stadt verbinden kann, sollte man İstanbul und seine grosse Auswahl an Erlebnissen erkunden.
Reise in das historische İstanbul
Als ehemalige Hauptstadt des Oströmischen und des Osmanischen Reiches bietet İstanbul eine einzigartige Perspektive auf die Vergangenheit und die Gegenwart – und es kann beobachtet werden, wie diese moderne und energiegeladene Metropole an der Kreuzung von Asien und Europa entstanden ist. Die stets lebendige historische Halbinsel erhält im Oktober eine andere Atmosphäre, die von drei Seiten durch die Brise vom Bosporus, dem Marmarameer und dem Goldenen Horn erfrischt wird. Gleichzeitig bietet die Aussichtsplattform des Galata-Turms auf der anderen Seite des Goldenen Horns einen Panoramablick auf die Stadt in ihrer herbstlichen Pracht. 
Mehr als 1’000 Veranstaltungen auf der Beyoğlu-Kulturstrasse
İstanbul, welches das ganze Jahr über mit seinen Festivals, seiner Musik, seinem Nachtleben und seinem pulsierenden Lebensstil Aufmerksamkeit erregt, blüht im Herbst mit Kunst- und Kulturveranstaltungen auf. Der Übergang von September zu Oktober markiert den Beginn des umfangreichsten Kultur- und Kunstevents der Stadt, das Beyoğlu Culture Road Festivals. Das Beyoğlu Culture Road Festival, das noch bis zum 15. Oktober läuft, trägt das gesamte kulturelle Erbe der Stadt in die Zukunft. Mehr als eintausend Veranstaltungen wurden auf zahlreichen Plattformen organisiert, darunter auch im beeindruckenden Atatürk-Kulturzentrum (AKM) am Taksim-Platz. 
Aussergewöhnliche Entdeckung: Küche von İstanbul
Neben seinen anderen Vorzügen ist İstanbul auch für seine Gastronomie berühmt. Die mit einem Michelin-Stern ausgezeichnete Gastro-Stadt beherbergt aber nicht nur berühmte Restaurants. Sie ist auch ein Zentrum, in dem sich das ausgeprägte kulinarische Erbe des Lands in Form von Strassenköstlichkeiten, ehrwürdigen Restaurants und Speiselokalen zeigt, welche die besten Beispiele der lokalen und internationalen Küche servieren. An milden Oktoberabenden lassen sich die reichen Aromen der türkischen Küche und die türkischen Weine vor der atemberaubenden Kulisse des historischen Bosporus auf ganz besondere Weise geniessen.
Bilder Download 
Bilder © Go Türkiye 
Social Media 
Website: goturkiye.com/ 
Facebook: www.facebook.com/tuerkeitourismusCH 
Instagram: www.instagram.com/tuerkeitourismus/ 
Twitter: twitter.com/goturkiye 
YouTube: www.youtube.com/GoTurkiye/videos 
[bookmark: OLE_LINK2]Für weitere Informationen (Medien):
Laura Fabbris und Gere Gretz, Medienstelle Türkiye Tourismus (Schweiz), 
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstr. 16, 3012 Bern, 
Tel. 031 300 30 70, email: info@gretzcom.ch 
Internet: goturkiye.com/

Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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