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Medienmitteilung
Türkiye: Die Zahl der Hotelbetriebe, die Massnahmen zur nachhaltigen Entwicklung umsetzen, steigt auf über 6.000
Bern/Istanbul. 02.10.2023. Türkiye verfügte bereits über üppige Kiefern- und Zedernwälder, feine Sandstrände, kristallklares türkisfarbenes Meer und ein beeindruckendes kulturelles und historisches Erbe. Doch mit dem Nationalen Programm für nachhaltigen Tourismus ist das Land zu einem der weltweit wichtigsten Reiseziele für nachhaltige Ferien geworden
Mit seinem ökologischen und kulturellen Reichtum zeichnet sich Türkiye durch Unterkunftsmöglichkeiten aus, die sich strikt an die Prinzipien der Nachhaltigkeit halten, sowie durch zahlreiche Ökotourismusangebote. Mit Stand vom 30. September gibt es in Türkiye 6'156 verifizierte/zertifizierte Einrichtungen im Bereich der Nachhaltigkeit, vor allem in den Provinzen Antalya, İstanbul und Muğla. Da die Zahl der nachhaltigkeitszertifizierten Einrichtungen rapide ansteigt, nehmen auch die allgemeinen Bemühungen im türkischen Tourismus zu, den CO2-Fussabdruck durch den Einsatz umweltfreundlicher Strukturen und nachhaltiger Praktiken zu verringern. Diese landesweite Initiative unterstützt die lokalen Kulturen und Volkswirtschaften und bietet den Gästen einen sinnvollen und unvergesslichen Aufenthalt.
Türkiye war das erste Land der Welt, das ein Protokoll mit dem GSTC unterzeichnete
Um einen nachhaltigen Wandel im Tourismussektor zu erreichen, unterzeichnete Türkiye im vergangenen Jahr ein Kooperationsabkommen zur Entwicklung eines nationalen Programms mit dem Global Sustainable Tourism Council (GSTC), das globale Standards für Reisen und Tourismus festlegt und verwaltet. Darüber hinaus ist Türkiye das «erste Land der Welt», welches diese Vereinbarung auf Regierungsebene unterzeichnet hat.
Verantwortungsvolle Gastfreundschaft
In Türkiye wird die Bewertung von Beherbergungsbetrieben in vier Hauptkategorien vorgenommen: «Nachhaltiges Management», «Kulturelle Auswirkungen», «Sozioökonomische Auswirkungen» und «Umweltauswirkungen». Der erste Schritt zur Erlangung eines Nachhaltigkeitszertifikats ist der Nachweis eines effektiven nachhaltigen Managements.
Weitere Informationen über das Nationale Programm für nachhaltigen Tourismus in Türkiye: www.goturkiye.com   
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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