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[bookmark: _Hlk146483935]COMMUNIQUÉ DE PRESSE
Richesse culturelle dans la région Jura & Trois-Lacs
Berne, le 08 novembre 2023 : Alors que les jours raccourcissent et que le brouillard s'élève des lacs de la région, la destination Jura & Trois-Lacs se pare d'un voile argenté. Cependant, même par temps froid, l'envie d'explorer persiste ! Les visites fascinantes de diverses villes telles que La Chaux-de-Fonds, Biel-Bienne ou La Neuveville, apportent de la couleur à la grisaille quotidienne. Voici quelques idées pour des moments mémorables dans cette région exceptionnelle :
1. Circuit Secret de St-Ursanne : Un Voyage dans le Temps
Jusqu’au 3 décembre 2023, les visiteurs partiront à la découverte de lieux insolites au cœur de la ville médiévale de St-Ursanne grâce à une clé. Ce circuit secret a été réalisé sous la direction de John Howe, le célèbre illustrateur du « Seigneur des Anneaux » et du « Hobbit » et enchantera les familles, amis ou collègues. 
2. Circuit Secret de Porrentruy : Les Secrets d'une Ville Enchantée
Moins connue que St-Ursanne la ville de Porrentruy mérite également d’être découverte. Le circuit secret de Porrentruy est donc idéal pour explorer cette localité grâce à la clé qui dévoilera aux visiteurs des lieux bien gardés, des légendes du Jura ainsi que l’histoire de la ville au travers d’animations, sons et lumières. Les gastronomes se laisseront également séduire par la version gourmande de ce parcours découverte. Disponible jusqu’au 12 janvier 2024.
3.  Escape Game Urbain Mission Astrophone : Sauvez Neuchâtel
Le temps presse ! Grâce à cet Escape Game à ciel ouvert, les participants découvriront la ville de manière unique tout en essayant de la sauver. Pour mener à bien cette mission, l’esprit d’équipe est de mise. Différentes formules sont possibles selon le nombre de participants. 
4. Biel/Bienne urbaine : Ville et Nature
Unique en Suisse, cette visite guidée emmène les visiteurs au travers de la ville polyvalente de Bienne à bord de leur Hugo Bike. Entre sites historiques, architecture contemporaine et nature, les visiteurs en apprennent davantage sur la vie urbaine, l'économie et l’étroite fusion entre ville et nature à Biel/Bienne.
5. Le Corbusier : Voyage dans le Passé Architectural
Du côté de La Chaux-de-Fonds, les amateurs d’architecture seront sans doute enchantés par la visite guidée qui les conduira sur les traces des œuvres de Le Corbusier, découvrant notamment, la Maison blanche, la Villa Fallet, la Villa Turque ainsi que les rues en damier de la ville.
6. La Neuveville by Night : Lanternes et Fondue
Lors d'une visite nocturne aux lanternes les visiteurs tomberont inévitablement sous le charme de la cité médiévale de La Neuveville, située au bord du lac de Bienne. Cette expérience immersive partage l'histoire de la ville à travers des anecdotes et des informations sur ses monuments et se termine en dégustant une délicieuse fondue dans un restaurant local. Disponible à plusieurs dates entre le 18 novembre 2023 et le 16 février 2024.
Manifestations à venir
[bookmark: _Hlk89425288]Au cœur de cette destination culturelle et animée que représente Jura & Trois-Lacs, différentes manifestations sportives, culturelles ou festives prennent place toute l’année. Dès la fin novembre, la région Jura & Trois-Lacs propose des événements et des marchés qui plongeront les visiteurs dans l’ambiance des fêtes de fin d’année. Le week-end du 25 au 26 novembre, le fameux marché de Noël de St-Ursanne se déploiera dans les ruelles de la cité médiévale. Il sera notamment suivi du marché de noël de la Neuveille qui se tiendra le 6 décembre 2023. Les villes de La Chaux-de-Fonds, Bienne, Neuchâtel et Porrentruy et leurs marchés respectifs feront également briller les yeux des petits et des grands.
Vous trouverez ici des photos avec leur Copyright respectif.
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[bookmark: _Hlk140675629]Au sujet de Jura & Trois-Lacs : Grâce à ses montagnes verdoyantes, ses forêts luxuriantes et ses lacs paisibles, la destination Jura & Trois-Lacs crée un cadre idéal pour les activités en plein air que ce soit en été ou en hiver. Mais les visiteurs avides de culture et d’histoire ne seront pas en reste grâce à son patrimoine horloger riche, ses villes médiévales, ses châteaux et ses musées fascinants. Quant aux plus gourmands ils seront également comblés par le terroir riche de la région et sa cuisine raffinée. De plus, des cartes d’hôtes elle permettent de découvrir de nombreuses activités à prix tout doux voire offertes. Quant aux offres combinées elles sauront ravir les visiteurs en recherche d’inspiration. Ces offres ainsi que de nombreuses activités et hébergements sont disponibles en ligne sur le shop de la destination. 
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