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COMMUNIQUÉ DE PRESSE

La magie de Berne avant Noël : aperçu de sept activités de l'Avent

Berne, le 14 novembre 2023. Marchés de Noël, exposition de crèches et festival du vin chaud : Le canton touristique de Berne attire les visiteurs avec une offre variée d'activités lors de la période de l’Avent.

Scintillement d'étoiles et vin chaud
Cette année encore, le Marché Étoile de Berne invite à la découverte, à la détente et au plaisir du 23 novembre au 29 décembre. 80 chalets en bois présentent des mets délicats, des boissons chaudes et des idées de cadeaux de nombreux artisans. Une vue imprenable sur Marzili et les Alpes ainsi que le chalet à fondue de Gstaad rendent la visite encore plus agréable.

L'histoire de Noël autrement
Du 1er décembre au 6 janvier, de 09h00 à 21h00, la crèche de Noël s’étendant sur 16 mètres de long se présente devant le Berchtoldshof dans la commune de Bätterkinden. Selon les disponibilités, du vin chaud et du ponch seront servis après la visite de la crèche.

Pas d'ennui à Aarberg
Le traditionnel marché de Noël d'Aarberg, qui se déroulera du 1er au 3 décembre, propose cette année une édition spéciale médiévale. En plus d'un programme varié, d'innombrables stands et l'ouverture de la « Lädeliszene » (large offre de petites boutiques) les familles auront également la chance de rencontrer la star du réveillon, portant mieux que jamais sa barbe blanche et son ensemble rouge.

Le plus beau vient de Huttwil
Le marché de Noël de la petite ville de Huttwil convainc par la diversité exceptionnelle d'objets uniques qu’il présente. Il n'est donc pas étonnant que celui-ci soit l'un des plus connus et l’un des plus beaux du pays. Il prend place dans le centre historique de la ville et promet un programme vivant et animé, du 29 novembre au 3 décembre.





Le Saint-Nicolas comme invité d'honneur
Le marché de Noël traditionnel et magique de La Neuveville plongera ses visiteurs dans une ambiance de fête le 6 décembre. Au milieu des stands de produits régionaux faits maison et de la traditionnelle soupe aux pois, le Saint-Nicolas en personne apparaîtra en soirée et illuminera le visage des petits et des grands.

Une dégustation hors du commun
Le 23 décembre, la saison hivernale sera lancée à Wengen avec la fête du vin chaud. Occupant des tables disposées dans la rue, les hôtels et restaurants locaux distribuent leur vin chaud et d'autres délices faits maison. L'animation musicale et le panorama alpestre garantissent une dégustation qui éveillera plus d'un sens.

De la nouveauté à Interlaken
Du 15 au 17 décembre, le parc du Kursaal se transformera en un petit village de Noël décoré pour l'occasion. De nombreux stands, des maisonnettes en bois, une offre variée de boissons et de restauration, un éclairage féerique ainsi qu’une musique de Noël ambiante enchanteront les visiteurs de tous âges confondus.
Pour plus d'informations sur les marchés de Noël dans le canton touristique de Berne, cliquez ici.

Vous trouverez des photos avec Copyright en cliquant ici.

Pour de plus amples informations (média) :
Tess Triponez & Ramona Bergmann service de presse Made in Bern SA 
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstr. 16, 3012 Berne, 
Téléphone 031 300 30 70, E-Mail: info@gretzcom.ch 
Internet: www.madeinbern.com 

À propos de Made in Bern: Berne est l'une des régions les plus diversifiées de Suisse. De la capitale protégée par l'UNESCO au triumvirat mondialement connu de l'Eiger, du Mönch et de la Jungfrau, de l'Emmental au Seeland – le canton de Berne offre des destinations de vacances pour tous les goûts. Des paysages pittoresques, parsemés de plus de 100 lacs étincelants et entourés d'innombrables sommets montagneux, sont tout aussi attrayants que des événements de classe mondiale, des moments de plaisir au plus haut niveau, des traditions vivantes et des coutumes tangibles. Parfois, les histoires de Made in Bern vous font rire, parfois elles vous font pleurer et parfois elles vous font réfléchir – mais elles ont toutes une chose en commun: elles vous donnent envie de continuer. Ils racontent l'histoire, les traditions et les coutumes, l'actualité et la vie dans le canton de Berne en vacances.
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