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MEDIENINFORMATION

Bern im Vorweihnachtszauber: Sieben Adventsaktivitäten im Überblick

Bern, 14. November 2023: Weihnachtsmarkt, Krippenausstellung und Glühweinfestival: Der Ferienkanton Bern lockt mit einem vielfältigen Angebot an Vorweihnachtlichen Aktivitäten. 

Sternenfunkeln und Glühwein 
Auch dieses Jahr lädt der Berner Sternenmarkt vom 23. November bis am 29. Dezember zum Entdecken, Verweilen und Geniessen ein. 80 Holzhütten präsentieren Delikatessen, heisse Getränke und liebevolle Geschenkideen von stetig wechselnden Anbietern. Die sehenswerte Aussicht über das Marzili bis zu den Alpen und das heimelige Gstaader Fondue-Chalet machen den Besuch perfekt. 

Weihnachtsgeschichte mal anders 
Vom 1. Dezember bis 6. Januar, jeweils von 09 bis 21 Uhr, präsentiert sich die 16 Meter lange Weihnachtskrippe vor dem Berchtoldshof. Nach Verfügbarkeit gibt es nach dem Krippenrundgang Glühwein und Punsch, um den Ausflug nach Bätterkinden genüsslich abzuschliessen.

Keine Langeweile in Aarberg
Der traditionsträchtige Chlouser Märit Aarberg, vom 1. bis 3. Dezember, wartet in diesem Jahr mit einem Mittelalter Spezial auf. Daneben locken ein abwechslungsreiches Rahmenprogramm, unzählige Marktstände und die geöffnete «Lädeliszene» sowie der Besuch des bärtigen Mannes im roten Kittel.

Der Schönste kommt aus Huttu
Kitsch sucht man hier vergebens. Der «Wiehnachtsmärit Huttu» überzeugt mit einer aussergewöhnlichen Vielfalt an Unikaten. Kein Wunder zählt der Weihnachtsmarkt zu den bekanntesten und schönsten des Landes. Im historischen Zentrum des Städtchens Huttwil wird vom 29. November bis 3. Dezember zudem ein «Rund-um-die-Uhr»-Rahmenprogramm geboten. 

Der Samichlaus als Ehrengast
Der zauberhaft traditionelle Weihnachtsmarkt in La Neuveville versetzt seine Besucherinnen und Besucher am 6. Dezember in Feststimmung. Inmitten der Marktstände mit selbstgemachten und regionalen Produkten sowie der traditionellen Erbsensuppe erscheint am Abend der «Samichlaus» höchstpersönlich und zaubert so manchem kleinen und grossen Kind ein Lächeln ins Gesicht. 
Degustation der besonderen Art
In Wengen wird am 23. Dezember die Wintersaison mit dem Glühweinfestival eingeläutet. Hotels und Restaurants stellen Tische auf die Strasse und verteilen ihren Hausglühwein und andere Leckereien an die Gäste. Die musikalische Unterhaltung und das winterliche Alpenpanorama garantieren eine Degustation der besonderen Art. 

Neuheit in Interlaken 
Vom 15. bis 17. Dezember verwandelt sich der Kursaal-Park in ein festlich geschmücktes Weihnachtsdörfchen. Zahlreiche Marktstände und Holzhäuschen, ein vielseitiges Getränke- und Verpflegungsangebot sowie eine märchenhafte Beleuchtung und dazu passende Weihnachtsmusik verzaubern Jung und Alt. 
Weitere Infos zu den Weihnachtsmärkten im Ferienkanton Bern finden Sie hier. 
Bilder inklusive Copyrights finden Sie hier.
[bookmark: OLE_LINK2]Für weitere Informationen (Medien): 
Ramona Bergmann, Medienstelle Made in Bern AG 
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstr. 16, 3012 Bern, 
Tel. 031 300 30 70, E-Mail: info@gretzcom.ch 
Internet: www.madeinbern.com 

Über Made in Bern: Bern gehört zu den vielfältigsten Regionen der Schweiz. Von der UNESCO-geschützten Hauptstadt bis zum weltbekannten Dreigestirn Eiger, Mönch und Jungfrau, vom Emmental bis zum Seeland – der Kanton Bern bietet Reiseziele für jeden Geschmack. Malerische Landschaften, gespickt mit über 100 glitzernden Seen und umzäunt von unzähligen Berggipfeln locken genauso wie Weltklasse-Events, Genussmomente auf höchstem Niveau, gelebte Traditionen und spürbares Brauchtum. Mal bringen einen die Storys von Made in Bern zum Lachen, mal zum Weinen und manchmal zum Nachdenken – eines aber haben sie alle gemeinsam; sie machen Lust auf mehr. Sie erzählen von Geschichte, Traditionen und Bräuchen, von aktuellen Geschehnissen und vom Leben im Kanton Bern.
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