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Medienmitteilung
Winterferien mit Weitsicht
[bookmark: _Hlk124856815][bookmark: _Hlk152049522]Visperterminen/Bern, 29.11.2023 – 650 Meter über dem Heidadorf liegt das Giw – eine Sonnenterrasse hoch über dem Rhonetal mit einem Bergrestaurant und der Unterkunft «Giw Panorama Lodge». Das Giw ist der Mittelpunkt des Wintersports, Treffpunkt der Tärbiner und ihren Gästen und trumpft mit einem atemberaubenden Fernblick auf die höchsten Walliser und Berner Gipfel und viel Sonnenschein.

An Winteraktivitäten mangelt es nicht in Visperterminen: Schnee-LiebhaberInnen sind hier unter anderem im familiären Skigebiet mit über 20 Pistenkilometern unterwegs, gleiten auf dem sieben Kilometer langen Schlittenweg talwärts oder erkunden die stille Bergwelt auf Schneeschuh-Trails sowie auf Winterwanderwegen. Es ist also der ideale Ausgangspunkt für eine erfüllte Auszeit – das Giw. Die Sonnenterrasse liegt auf 2000 m ü. M. hoch über dem Dorf und lässt sich mit der Sesselbahn bequem erreichen.

Vielfältiges Winterangebot
Das Heidadorf bietet somit den Naturliebhabern und Naturliebhaberinnen, Wandernden und WintersportlerInnen unverfälschte Natur sowie einen atemberaubenden Blick auf die weiss leuchtenden Berner und Walliser Alpengipfel und weit hinunter ins Rhonetal. Der Wintersport findet vor allem rund ums Giw auf rund 2’000 Metern Höhe statt. Das gesamte Gebiet ist überaus kinderfreundlich, sodass Familien hier abwechslungsreiche Ferien mit tollen Aktivitäten erleben. Übernachtungsmöglichkeiten bieten zwei Hotels, zwei Gruppenunterkünfte und viele schöne Ferienwohnungen und heimelige Chalets.

[bookmark: _Hlk124509023]Ski und Snowboard
Klein ist es, aber fein! Das Skigebiet reicht bis auf eine Höhe von 2’300 m ü. M. und bietet Schneesicherheit, 20 Kilometer Pisten (3.5km blau, 12.5km rot, 4.5km schwarz) und viel Sonnenschein. Für die Ausübung ihres Sports stehen den Ski- und SnowboardfahrerInnen zwei Skilifte, zwei Übungslifte und ein Kinderparadies für die kleinen Gäste zur Verfügung.


Schneeschuhlaufen und Winterwandern
[bookmark: _Hlk116572442]Beim Schneeschuhlaufen und Winterwandern lassen sich der Zauber und die Ruhe der herrlichen Walliser Bergwelt perfekt erleben. Der Schneeschuhtrail «Hüoterhüsi» ist eine Schneeschuh-Rundwanderung mit Start und Ziel im Dorf. Auf den Schneeschuhtouren «Panoramaweg» (Rundwanderung oberhalb 2‘000 m ü.M.) und «Rundweg Giw» geniessen die Wandernden jeweils die wunderschönen Aussichten, die frische Luft und die wohltuende Stille der tief verschneiten Landschaft. Auf dem Themenweg «Spuren im Schnee» mit Start und Ziel im Dorf lernen die Spazierenden die Spuren sowie das spezifische Verhalten der Wildtiere im Winter besser kennen. 

«Giw Panorama Lodge»
Direkt bei der Bergstation der Sonnenterrasse Giw bietet die Ferienunterkunft Giw Panorma Lodge Platz für bis zu 20 Personen. Dank einer Trennwand lässt sich der Wohnbereich auch für zwei Zehner-Gruppen oder Familien aufteilen. Sie alle finden hier eine moderne Ausstattung vom Ski-Stauraum über Nasszellen, Kochgelegenheiten und Waschmaschine bis zur Sauna. Und der Name der Giw Panorama Lodge bleibt dabei immer Programm: Wer aus dem Fenster blickt oder die grosszügige Aussenterrasse betritt, kann das Auge vom Rhonetal bis zu dem Gipfeln von Matterhorn und Dom schweifen lassen. Übrigens: Das Bergrestaurant Giw in unmittelbarer Nähe verfügt über ein breites kulinarisches Angebot und eignet sich perfekt, wenn man die Unterkunft inkl. Frühstück oder Halbpension buchen möchte.

Weitere Infos zum Winter im Heidadorf finden Sie hier.

Eine Bildauswahl mit Copyrights finden Sie hier. 

Für weitere Informationen und Bilder (Medien):
Jürg Krattiger & Gere Gretz, Medienstelle Heidadorf Visperterminen
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstrasse 16, 3012 Bern
Tel. 031 300 30 70, E-Mail: info@gretzcom.ch 
[bookmark: _Hlk98852052]
Über Heidadorf Visperterminen: Visperterminen, das auf 1’378 m ü. M. gelegene Bergdorf am Eingang des Vorderen Vispertals im Oberwallis, ist mit seiner authentischen Natur ein kleines Paradies für Wanderer und Wintersportler gleichermassen und bietet allzeit eine fantastische Aussicht auf viele „4000er“ der Walliser und Berner Alpen. Bekannt ist das Heidadorf aber vor allem dank seinem Höchsten Weinberg Europas, in welchem grösstenteils die Rebsorte Heida angepflanzt wird und der gleichnamige Wein dem Heidadorf Visperterminen seinen Namen gegeben hat.
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