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Medienmitteilung
Der Sommer geht weiter an der Türkischen Riviera und in der Türkägäis
Bern, 09.10.2023. Selbst im Oktober erfreuen sich Reisende an der türkischen Mittelmeer- und Ägäisküste, auch bekannt als Türkische Riviera und Türkische Ägäis, weiterhin an der wohltuenden Wärme der Sonne, erfrischenden Schwimmgelegenheiten im funkelnden blauen Wasser und kulinarischen Genüssen der fabelhaften türkischen Küche. Die Türkische Riviera, die mit ihren 300 Sonnentagen im Jahr aufwartet, und die Türkische Ägäis, in der das milde Klima das Meer noch angenehm erwärmt, präsentieren sich als ideale Herbstziele für einen entspannten Urlaub. Die Regionen locken nicht nur mit ihren malerischen Stränden, sondern auch mit geschichtsträchtigen Städten, natürlicher Schönheit und einer unverwechselbaren Gastronomie.
Turkaegean: Ein Herbst, der nach Sommer schmeckt
Die Halbinsel Çeşme in der Provinz İzmir zählt zu den begehrten Reisezielen im stets sonnigen Ägäisgebiet. Mit einem malerischen Blick auf die Ägäis ist Alaçatı, ein zeitloses Ziel in Çeşme, reich an Restaurants und Unterhaltungsmöglichkeiten, die den authentischen Geschmack der Region bewahren. Hier haben Reisende die Gelegenheit, jahrhundertealte Rezepte der Gegend und ihre zeitgemässen Interpretationen zu kosten. Auf den Speisekarten stehen auch köstliche Gerichte direkt vom Bauernhof, begleitet von erlesenen türkischen Weinen.
İzmir hat sich im renommierten Michelin-Führer einen Platz verdient, und einer der charmantesten Bezirke, Urla, zeichnet sich durch seine idyllischen Weinberge und Restaurants aus, die von aufstrebenden jungen Köchen betrieben werden. Diese Region lockt nicht nur mit kulinarischen Köstlichkeiten, sondern auch mit einem einladenden Ambiente, das die Schönheit und den Genuss der türkischen Ägäis perfekt widerspiegelt.
Die Halbinseln Datça und Bozburun nehmen eine herausragende Position auf blauen Reisen mit ihrem klaren Wasser ein und bieten ideale Voraussetzungen für einen entspannten Urlaub. Ein unvergleichliches Erlebnis erwartet die Besucher am İztuzu-Strand, an dem sich sowohl die Meeresschildkröten Caretta Caretta als auch die Menschen denselben Strand teilen. Die Region bezaubert zudem mit paradiesischen Buchten wie Dalyan, einer wahren Perle, sowie herausragenden Orten wie Göcek, Fethiye und Ölüdeniz, die mit kristallklarem Wasser und üppiger, grüner Natur aufwarten.
Antalya: 300 Tage Sonnenschein
Antalya, das pulsierende Herz der Türkischen Riviera, erstrahlt als lebendige und faszinierende Stadt, die das Glück hat, 300 Sonnentage im Jahr zu geniessen. Eingebettet zwischen antiken Hauptstädten, dem azurblauen Meer, sonnengeküssten Stränden und malerischen Wäldern, lockt Antalya Besucher mit einem reichen Mix aus Natur und Kultur. Die Sommersaison in dieser zauberhaften Stadt beginnt bereits im April und erstreckt sich bis Ende November.
Die Provinz Antalya verwöhnt ihre Gäste mit insgesamt 231 atemberaubenden Stränden, die stolz die Blaue Flagge tragen. Einer dieser herausragenden Strände ist der Kaputaş-Strand in der Region Kaş. Von türkis schimmernden Buchten umgeben, hat Kaputaş den wohlverdienten Ruf, zu den schönsten Stränden der Welt zu gehören. Die angenehmen Temperaturen nach den heissen Sommermonaten machen diese Jahreszeit auch zu der idealen Zeit, um die antiken Siedlungen der Region zu erkunden.
An der Türkischen Riviera taucht man in die aussergewöhnliche Geschichte der Region ein. Die gesamte Provinz ist durchzogen von antiken Städten, den stummen Zeugen vergangener Zivilisationen, angefangen von Perge bis Simena, von Xanthos-Letoon bis Patara und von Aspendos bis Side. Neben dem Erkunden dieser beeindruckenden antiken Städte können Besucher im Museum von Antalya eine aussergewöhnliche Sammlung von Artefakten bewundern, die bei Ausgrabungen in der Region ans Licht kamen. Die Sammlung spiegelt den Reichtum der drei Kulturregionen Lykien, Pamphylien und Pisidien wider.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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