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Medienmitteilung
Türkiye: Eine perfekte Auszeit für ein herausragendes Golferlebnis
Bern, 19.10.2023. Als eine der seltenen Reiseziele, welches für alle etwas zu bieten hat, bietet Türkiye Reisenden eine herrliche Natur, atemberaubende Strände, Freilichtmuseen in alten Städten und eine vielfältige Auswahl an regionalen Gerichten und Aktivitäten. Darüber hinaus ist Türkiye mit ihrem milden Klima und den von internationalen renommierten Golfplatzarchitekten entworfenen Greens eines der weltweit beliebtesten Reiseziele für Golfferien. Insbesondere die Region Belek in Antalya – das Herz der Türkischen Riviera – verfügt über eine Reihe von ausgezeichneten Hotels und Resorts, die Antalya zu einem Synonym für Golf gemacht haben.
Das Golfabenteuer in Türkiye begann im 19. Jahrhundert.
Die Geschichte des Golfsports in Türkiye reicht weiter zurück, als man vermuten würde. Der 1895 gegründete İstanbul Golf Club führte zur Gründung von Golfclubs in den berühmten türkischen Städten Antalya, Muğla, İzmir, Ankara, Samsun und Aydın.
Weitere Highlights des Golfsports in Belek
Die erstklassigen Unterbringungsmöglichkeiten in der Region werden durch Golfplätze ergänzt, die sich harmonisch in die Umgebung einfügen. Inmitten der smaragdgrünen Natur der Türkischen Riviera gibt es elf Golfclubs uns siebzehn 18-Loch-Meisterschaftsplätze für Golfliebhaber in der Region. Belek, das jährlich Tausende von Menschen aus Europa, Asien und Amerika empfängt, bietet seinen Gästen einzigartige Vorteile, darunter die Nähe des Flughafens Antalya zu den Hotels und Golfplätzen von Belek. Belek ist etwa 35 Autominuten vom Flughafen entfernt, während die Golfplätze des Bezirks nur fünf Minuten voneinander entfernt sind.
Es ist auch ein beliebter Ort für Golfturniere
Belek erhält auch Auszeichnungen für seine Golfturniere. Besuchende aus Türkiye und der ganzen Welt kommen nach Belek, um golf zu spielen und nationale und internationale Turniere zu verfolgen. Belek, das 2012 vom Golf Magazine und The Golfer’s Journal, den meistgelesenen Golfpublikationen, zur «Best Golf Destination» gewählt wurde, veranstaltet das ganze Jahr über zahlreiche Turniere, an denen berühmte Golfer teilnehmen, darunter Tiger Woods, Charl Schwartzel, Hunter Mahan, Justin Rose, Lee Westwood, Matt Kuchar, Rory Mcllroy und Webb Simpson. Die bekanntesten Turniere sind der «Turkish Airlines World Golf Cup», das wichtigste Amateurgolfturnier der Welt, die «Turkish Airlines Challenge», bei der die talentiertesten jungen Golfer Europas zusammenkommen, und die «Turkish Airlines Open Golf Tournaments», eines der acht Turniere der PGA European Tour Series.
Neben dem Golfsport bietet Belek seinen Besuchenden eine Reihe weiterer einzigartiger Urlaubserlebnisse. Die Region ist aufgrund ihrer natürlichen Attraktionen, ihres reichen kulturellen Erbes, ihrer berühmten türkischen Gastfreundschaft und ihrer hervorragenden kulinarischen Tradition ein aussergewöhnliches Reiseziel.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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