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Medienmitteilung
Faszinierende Enthüllungen in Karahantepe und Göbeklitepe
Bern, 16.10.2023. Neue Entdeckungen erhellten kürzlich die neolithischen Stätten von Göbeklitepe und Karahante, die zu den ältesten ihrer Art weltweit zählen. Im Rahmen des Projekts "Taş Tepeler" (Steinhügel), das auf die Erforschung der Vorgeschichte abzielt und bereits zu bedeutenden Entdeckungen geführt hat, kamen bei den jüngsten Ausgrabungen an neun archäologischen Stätten sowohl menschliche als auch tierische Skulpturen zum Vorschein.
Die menschliche Statue: Ein beeindruckendes Beispiel prähistorischer Kunst
Bei den jüngsten Ausgrabungen in Karahantepe wurde auch die grösste bekannte menschliche Statue aus dieser Zeit ausgegraben.
Das Wildschwein in Göbeklitepe: die erste bemalte lebensgrosse Statue
Bei den vom Ministerium für Kultur und Tourismus durchgeführten Ausgrabungen wurde in Göbeklitepe eine lebensgrosse Wildschweinstatue aus Kalkstein gefunden.
Göbeklitepe: Ein Ort, der den Lauf der Geschichte veränderte
Göbeklitepe, eine der bedeutendsten Zeugnisse der Menschheitsgeschichte, liegt etwa 18 Kilometer nordöstlich des Stadtzentrums von Şanlıurfa, in der Nähe des Dorfes Örencik. Dieses archäologische Juwel, als der 18. Eintrag der Türkei in die UNESCO-Liste des Weltkulturerbes aufgenommen, hat massgeblich dazu beigetragen, unser Verständnis von Jäger- und Sammlergesellschaften, insbesondere aus der Jungsteinzeit, zu revolutionieren.
Taş Tepeler: Eine Reise durch die Geschichte der Menscheit
Archäologische Ausgrabungen sind faszinierende Zeitreisen, die vergangene Geschichten enthüllen und uns mit unserem menschlichen Erbe verbinden. Die Erforschung zeitgenössischer Stätten in einer bestimmten Region ermöglicht ein umfassenderes Verständnis der Vergangenheit. Ein wegweisendes Projekt in dieser Hinsicht ist das Taş Tepeler-Projekt. Unter der Leitung von Professor Necmi Karul, dem Leiter der Abteilung für prähistorische Archäologie an der Istanbuler Universität, hat das Projekt die technologischen, ökologischen und sozialen Aspekte der ersten sesshaften menschlichen Gesellschaften erforscht.
Die Oberflächenuntersuchungen in der Şanlıurfa-Hochebene haben zur Entdeckung zeitgenössischer Siedlungen in der Nähe von Göbeklitepe geführt. Diese Siedlungen, unter dem Namen "Taş Tepeler" zusammengefasst, umfassen neben Göbeklitepe auch Karahantepe, Sayburç, Sefertepe, Harbetsuvan Tepesi, Gürcütepe, Çakmaktepe, Medik, Kurttepesi, Taşlıtepe, Ayanlar, Yoğunburç und Yeni Mahalle. Das Projekt Taş Tepeler trägt dazu bei, die Puzzleteile der menschlichen Geschichte an einem der faszinierendsten Orte der Welt zusammenzusetzen und unser Verständnis der Vergangenheit weiter zu vertiefen.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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