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Medienmitteilung
TÜRKİYE VERKÜNDET AUF DER WTM:
Über eine Million türkische Hotelbetten sind jetzt nachhaltig verifiziert und zertifiziert
Bern/Istanbul. 06.11.2023. Die heutigen Zahlen, die vom türkischen Ministerium für Kultur und Tourismus zu Beginn der WTM veröffentlicht wurden, zeigen, dass mehr als eine Million Hotelbetten in Türkiye nun eine Zertifizierung für nachhaltigen Tourismus erhalten haben. 
Im Rahmen des Nationalen Programms für nachhaltigen Tourismus von Türkiye haben über 7.500 Hotels mit insgesamt 1.044.189 Betten erfolgreich den Zertifizierungsprozess durchlaufen. Dieser Prozess ist ein integraler Bestandteil des türkischen Programms, das in Zusammenarbeit mit dem Global Sustainable Tourism Council entwickelt wurde. Türkiye hat dabei als erstes Land der Welt eine Vereinbarung auf Regierungsebene mit dem Council unterzeichnet.
Am Eröffnungstag des World Travel Market in London verkündete Mehmet Nuri Ersoy, der türkische Minister für Kultur und Tourismus, dass die Gesamtzahl der Besucherankünfte in Türkiye von Januar bis September 2023 auf 45.230.069 angestiegen ist, was einem Zuwachs von 12,4 % im Vergleich zum gleichen Zeitraum des Vorjahres entspricht. Besonders betonte er die Bedeutung des Vereinigten Königreichs als einen der wichtigsten Zielmärkte für Türkiye. Dies wurde durch die jährliche ABTA Travel Convention in Bodrum vom 29. Oktober bis 2. November dieses Jahres weiter unterstrichen. In den ersten neun Monaten des Jahres 2023 verzeichnete Türkiye 3.157.421 britische Besucherankünfte, was einem Anstieg von 12,1% im Vergleich zum Vorjahr bedeutet.
Er betonte auch das Engagement Türkiye, nicht nur das Wachstum ihrer Tourismusindustrie zu fördern, sondern auch die natürlichen Ressourcen des Landes für zukünftige Generationen zu bewahren. Auf der WTM präsentiert Türkiye gemeinsam mit lokalen Branchenvertretern ihre einzigartigen Reiseziele und Produkte. Gleichzeitig verkündete der Minister stolz, dass das nationale Programm für nachhaltigen Tourismus auf einem vielversprechenden Weg ist und schnelle Fortschritte bei der Erreichung seiner Ziele macht. In den ersten neun Monaten des Jahres 2023 haben über 45 Millionen Menschen Türkiye besucht, wobei mehr als eine Million Hotelbetten in den wichtigsten Tourismusregionen nachhaltig geprüft und zertifiziert wurden. Dies zeigt die positive Resonanz internationaler Besucher, die nun in diesen nachhaltigen Unterkünften in Türkiye übernachten.
Weitere Informationen über die Türkei und ihr Nationales Programm für nachhaltigen Tourismus:
https://goturkiye.com/ 
https://goturkiye.com/sustainability 
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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