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MEDIENMITTEILUNG
Ovronnaz: Start der Winterkampagne 2023-2024
Bern, 16.11.2023:  Während die ersten Schneeflocken in Schweizer Alpenregionen reichlich gefallen sind, finden Wintersportbegeisterte ihr Glück im charmanten Alpenort Ovronnaz. Das Walliser Reiseziel bietet ein unvergleichliches Wintererlebnis, das die majestätische Schönheit der schneebedeckten Berge mit einer vielfältigen Palette an Aktivitäten für jeden Geschmack verbindet.
Ovronnaz liegt im Herzen des Zentralwallis und ist für seine Thermalquellen bekannt, die das ganze Jahr über Besuchende anlocken. Im Winter jedoch verwandelt sich der Ort in ein weisses Paradies und bietet zahlreiche Möglichkeiten für Bergliebhaber. Je nach Schneeverhältnissen könnte das Skigebiet des Ortes Ovronnaz bereits an den ersten Dezemberwochenenden die Tore für die nächste Wintersaison öffnen.
Die Freuden des Wintersports
Das aus über 35 Kilometer Skipisten bestehenden Skigebiet von Ovronnaz liegt zwischen 1’390 und 2’463 Meter Höhe und wird von vier Sesselliften und drei Skiliften erschlossen. Das Gebiet erstreckt sich über 1’100 Meter Höhenunterschied und bietet Pisten, die für jedes Niveau geeignet sind. Aufgrund der hohen Lage ist die Schneesicherheit von Mitte Dezember bis Mitte April gewährleistet. Ein Skitag beginnt mit dem Sessellift von Jorasse, bevor es mit den Sesselliften Col-Express und Bougnonne bis auf über 2'000 Meter geht. Die Bergstation Petit Pré liegt noch ein Stück höher, auf 2'204 Meter. Dort gibt es eine Snackbar, damit sich die Wintersportler für die nächste Abfahrt stärken können. Der höchste Punkt wird an der Bergstation Tsantonnaire erreicht und bietet einen unglaublichen Panoramablick auf die Walliser Alpen und das Mont-Blanc-Massiv. 
Skianfänger, Freestyler, Langläufer oder Skitourengänger… für jeden Geschmack ist etwas dabei
Ovronnaz ist ein ideales Ziel für Familien, die sich den Freuden des Skifahrens hingeben möchten. Es gibt einen speziellen Bereich, um das Skifahren zu erlernen, darunter den «Babylift», eine kostenlose Einrichtung im Zentrum des Dorfes für einzelne junge Skifahrer (keine Gruppen), eine Schlittelpiste, bekannt unter dem Namen «Baby-Luge» sowie die Anfängerpiste «Baby-Jorasse». Auch Skifahrer, die auf der Suche nach Nervenkitzel sind, kommen nicht zu kurz, denn sie können sich im Snowpark des Skigebiets mit Anlagen für verschiedene Schwierigkeitsgrade und einem Big Airbag austoben. Eine Piste mit Zeitmessung oder auch ein Skicross-Parcours stehen ebenfalls zur Verfügung. Darüber hinaus erscheint Ovronnaz als zugängliches Ziel für den nordischen Skisport, mit geeigneten Langlauftouren für den Skating- und klassischen Stil, die eine Vielzahl von Schwierigkeitsgraden bieten. Für Besuchende, die auf der Suche nach einem ruhigeren Erlebnis sind, bietet Ovronnaz auch Schneeschuhwanderwege und Spaziergänge durch die verschneiten Wälder. Fernab vom Trubel der grossen Skigebiete ist diese Destination ideal für Feriengäste, die sich nach einem ruhigen Winterrefugium sehnen, in dem die Zeit langsamer zu vergehen scheint, sodass sie den Winter in den Bergen in vollen Zügen geniessen können. 


Erlesene Wellness-Momente
Nach einem schönen Tag, an dem man den Schnee und die Sonne genossen hat, gibt es nichts Besseres als entspannende Momente in einem Wellnessbereich. Ovronnaz ist für sein Thermalzentrum bekannt, wo das heilende Wasser der Bains d’Ovronnaz, das von der Warmwasserquelle Salentse gespeist wird, ein wohltuendes Erlebnis für Geniesser bietet. Eingebettet am Fusse der Muverans-Kette versprechen die verschiedenen Wasserbecken Momente des Wohlbefindens inmitten einer wunderschönen Alpenlandschaft. Der Wohnkomplex des Thermalzentrums verfügt über 149 Zimmer, die alle durch beheizte Glasgalerien mit den Thermalbädern verbunden sind, um den Zugang zu den Becken zu erleichtern. Massagen und Schönheitsbehandlungen sind ebenfalls auf Reservation erhältlich, während das Panoramic Alpine Spa 17 Entspannungszonen bietet, in denen neue Energie getankt werden kann.
Märchenhafter Weihnachtsmarkt
Am Sonntag, 17. Dezember 2023, verwandelt sich der Ferienort Ovronnaz in einen märchenhaften Weihnachtsmarkt. Von 11 Uhr bis 17 Uhr sorgen auf dem für diesen Anlass geschmückten Dorfplatz zahlreiche Stände mit handwerklichen Kreationen aus der Region, Glühwein, lokalen Spezialitäten, Musik und natürlich der Anwesenheit des Weihnachtsmannes für das Vergnügen aller Besuchenden.

Für weitere Informationen: 
www.ovronnaz.ch 
www.bains-ovronnaz.ch 
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Für weitere (Medien-)Informationen:
Maxime Constantin und Gere Gretz, Projektkoordination Ovronnaz Tourisme 
[bookmark: _Hlk151021677]c/o Gretz Communications AG, Zähringerstr. 16, 3012 Bern, 
Telefon 031 300 30 70, E-Mail: info@gretzcom.ch 
www.ovronnaz.ch 

Über den Ferienort Ovronnaz: Ovronnaz liegt im Herzen des französischsprachigen Wallis und ist sowohl ein Ferien- als auch ein Wellnessziel. Die Destination liegt auf einem sonnigen, nach Süden ausgerichteten Plateau. Die Thermalbäder von Ovronnaz, die aus zwei Aussenpools und einem hochwertigen Indoor-Spa-Bereich bestehen, geniessen einen ausgezeichneten Ruf. Ob im Sommer oder im Winter, die Besuchenden werden stets von dem gebotenen Panoramablick auf das Rhonetal und den zahlreichen Aktivitäten, die im Ferienort angeboten werden, begeistert sein.
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