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Medienmitteilung
Stimmungsvoll durch die Festtage
[bookmark: _Hlk94791104]Solothurn/Bern, 6. Dezember 2023 – Nicht mehr lange und das Christkind klopft an die Tür. Auch in Solothurn ist viel los in der Vorweihnachtszeit. Hier gibt es zahlreiche Möglichkeiten, ein fehlendes Geschenk zu finden und dabei auch noch etwas Schönes zu erleben. 

Während der Weihnachtszeit in Solothurn einzukaufen bedeutet mehr als nur Shoppen. Die festlich beleuchteten Gassen und die stimmig dekorierten Schaufenster in der schönsten Barockstadt der Schweiz bringen Besucherinnen und Besucher zum besinnlichen Träumen. Ob im geschichtsträchtigen Familienbetrieb, in der Bijouterie, in der Kinder- oder Modeboutique, im Geburtshaus der Solothurner Torte oder vielen weiteren Läden – bei diesem abwechslungsreichen Angebot findet Jede und Jeder das passende Weihnachtsgeschenk. Die Geschäfte haben ihre Türen ausserdem auch am zweiten und dritten Adventssonntag geöffnet. 

Kultur verschenken
Geschenke müssen nicht immer materiell sein. Wie wäre es damit, Musik zu verschenken? Die perfekte Möglichkeit bieten Geschenktickets für die Jubiläumsausgabe des Classionata Musikfestivals, welches vom 22. März bis 24. März 2024 im Konzertsaal Solothurn stattfindet. Den Auftakt zum 25-Jahr-Jubiläum bildet das Sinfoniekonzert unter Leitung des international bekannten Dirigenten und Intendanten Andreas Spörri und als Special Guest die Star-Violistin Bettina Sartorius. Ein weiteres kulturelles Geschenke-Highlight ist das Weihnachtsabo vom Theater Orchester Biel Solothurn im Wert von CHF 150.–. Das Abo gilt für drei Vorstellungen oder Konzerte nach Wahl in Biel und Solothurn und ist noch bis zum 31. Dezember 2023 an den Theaterkassen in Biel und Solothurn erhältlich. Geschenkgutscheine können auch für unterhaltsame Filme in den Solothurner Kinos oder für spannende Stadtführungen gekauft werden. Ebenfalls als attraktive Geschenkidee präsentiert sich das Package Solothurner Filmtage: Erleben Sie die Solothurner Filmtage vom 21. bis 24. Januar 2024 live und übernachten Sie im schönen 4-Sterne-Boutique-Hotel und Restaurant La Couronne. 

Adventsführungen
Für alle, die den winterlichen Charme der schönsten Barockstadt der Schweiz in vollen Zügen geniessen wollen, empfiehlt sich die Teilnahme an einer der verschiedenen Adventsführungen. Dabei erleben die Besucher und Besucherinnen die Solothurner Altstadt in der Vorweihnachtszeit und hören spannende Geschichten von weihnachtlichen Brauchtümern und Traditionen. Der Rundgang am 8. Dezember 2023 wird mit einem fein duftenden Glühwein abgerundet. Der 12. und 21. Dezember 2023 stehen im Zeichen des Gesangs. Der Wechsel von Wort und klangvoller Musik der ukrainischen Sopranistin Daria Akulovea während der Führung ergänzen sich und stimmen auf Weihnachten ein. Die Künstlerin Romy verzaubert mit ihren sanften Panflötenklängen am 14. Dezember 2023 mit Melodien von bekannten Liedern wie «Ave Maria» oder «Drei Haselnüsse für Aschenbrödel». Die beiden musikalisch begleiteten Adventsführungen werden mit Glühwein abgerundet. 

Kulturelle Leckerbissen
Für überraschende Einblicke während der Adventszeit empfiehlt sich ein Besuch der Sonderausstellung «Tier im Krieg» im Museum Altes Zeughaus. Die Ausstellung zeigt das breite Spektrum der Verbindung von Tier und Mensch im Rahmen des Militärischen, von der Vergangenheit bis zur Gegenwart. 

Silvester in der Barockstadt 
Mit viel Schwung ins neue Jahr: Mit dem sieben Gänge-Menü im Salzhaus Solothurn lässt es sich genussvoll in ein erfolgreiches Jahr 2024 starten. Christian Härtge und sein Team freuen sich, zusammen mit einem Glas Cava aus der Magnum Flasche anzustossen. Wer danach das Tanzbein schwingen will, tut dies am besten an der SOLVESTER PARTY im Solheure & Hidden. Alle, die es zum Jahreswechsel etwas ruhiger angehen wollen, besuchen am besten das Orgelkonzert in der St. Ursen-Kathedrale ab 22:30 Uhr. 

Kurzfristig
Käsefreunde aufgepasst: Am Freitag, 8. Dezember, startet das Raclette-Schiff der Bielersee-Schifffahrts-Gesellschaft. Im Preis von CHF 68.00 ist die Fahrt inkl. Raclette und leckeren Beilagen sowie 1dl Wein und ein Kaffee inbegriffen. Es gibt noch freie Plätze. 

Eine passende Bildauswahl finden Sie hier. 

Für weitere Informationen und Bilder (Medien):
Ramona Bergmann, Medienstelle Solothurn Tourismus, c/o Gretz Communications AG, 
Zähringerstrasse 16, 3012 Bern, Tel. 031 300 30 70
E-Mail: info@gretzcom.ch 

Über Solothurn: Solothurn gilt als schönste Barockstadt der Schweiz. Eine idyllische Lage an der Aare, eine verkehrsfreie Altstadt mit Sehenswürdigkeiten in Gehdistanz, eine lebendige Gastronomie und Lädeli-Szene sowie spannende Museen, kulturelle Events und die beliebte Aare-Riviera machen Solothurn zum charmanten Reiseziel. Die Region ist geprägt von der Dreifaltigkeit von Stadt, Fluss und Jura mit dem Weissenstein. Die sehenswerten Bauwerke Solothurns stammen aus verschiedenen Epochen vom Zeitglockenturm aus dem 12. Jahrhundert bis hin zur barock-klassizistischen St. Ursen-Kathedrale. Bereits seit dem Mittelalter wird die heilige Zahl elf richtiggehend zelebriert: so ist Solothurn als 11. Kanton der Eidgenossenschaft beigetreten, die Stadt hat elf Kirchen und Kapellen, die Kathedrale elf Altäre, elf Glocken und die Haupttreppe drei mal elf Stufen. Von 1530 bis 1792 residierten die Ambassadoren des französischen Hofes in Solothurn, was die Architektur der Stadt stark beeinflusste. Prunkvolle Bauten im Barockstil wie das Palais Besenval, Schloss Waldegg und noble Patrizierhäuser sind dieser Zeit zu verdanken. Die Überreste der alten Stadtbefestigung stammen teilweise sogar aus der Römerzeit. Auf ihrem Weg von Aventicum nach Vindonissa und Augusta Raurica erbauten die alten Römer eine Brücke über die Aare und gründeten die Siedlung Salodurum, das heutige Solothurn. Die Stadt feierte 2020 und 2021 ihr 2000-jähriges Bestehen.
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