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Medienmitteilung 
Plattform vaudvins.ch: einer der grössten Schweizer Weinshops – zum Vorteil der Waadtländer Winzerinnen und Winzer und der Konsumierenden
Bern/Lausanne, 15. Dezember 2023. Der Online-Shop vaudvins.ch, der 2022 auf Initiative des Office des Vins Vaudois zur Unterstützung der Winzerinnen und Winzer lanciert wurde, schreitet voran. Er bietet derzeit fast 300 Weine aus dem Kanton an, die oft nicht in den traditionellen Vertriebskanälen zu finden und nur in der Kellerei erhältlich sind. Dieser innovative Ansatz macht es den Konsumierenden einfacher denn je, diese regionalen Produkte zu entdecken und zu verkosten. 

104 Winzerinnen und Winzer, 300 Weine, eine Plattform 
Mit fast 300 Weinen, die nur einen Klick entfernt sind, kann sich die Plattform vaudvins.ch als grösster Online-Shop für Waadtländer Weine rühmen, und sogar als einer der grössten, was die Anzahl der Schweizer Weine betrifft. Ob man nun auf der Suche nach einem Rot-, Rosé-, Weiss- oder Schaumwein ist, es gibt für jeden Geschmack und jede Preiskategorie etwas. Diese riesige virtuelle Vinothek verbindet das gesamte Know-how der Waadtländer Produzentinnen mit ihren insgesamt acht AOC-Weinen. So können die Konsumierenden die Weinschätze von 104 Waadtländer Produzenten schweizweit direkt nach Hause bestellen.

Intuitiv und informativ
Der Online-Shop entwickelt sich weiter, um den Erwartungen der Kundschaft gerecht zu werden. Die Plattform bietet eine intuitivere Benutzeroberfläche, die eine einfache Navigation ermöglicht und detaillierte Informationen über die verschiedenen Produzentinnen und Produzenten und die ausgewählten Produkte enthält. Für jeden Wein gibt es spannende Vorschläge mit passenden Gerichten, um ein informatives und bereicherndes Einkaufserlebnis zu bieten. Sowohl Neulinge als auch erfahrene Weintrinker können unter «Auswahl» direkt nach ihrem Lieblingswein suchen oder sich von den Favoriten unter «Entdecken» inspirieren lassen. In dieser Rubrik findet man beispielsweise eine Auswahl an Bioweinen, Schaumweinen, Weinen mit Charakter oder aktuellen Sonderangeboten. Vaudvins.ch ist nicht nur einfach ein Online-Shop, sondern beleuchtet das Waadtländer Weinbaugebiet mit seinen verschiedenen Weinbauregionen und dessen geografischen Besonderheiten unter der Registerkarte «Erlernen».

Ein verbindendes Projekt
Als Organisation, die sich der Förderung und Aufwertung des kantonalen Weingebiets widmet, engagiert sich das Office des Vins Vaudois mit seinem Online-Shop voll und ganz für ein Projekt, das einen ganzen Kanton vereint. Durch die enge Zusammenarbeit mit den Waadtländer Produzentinnen und Produzenten etabliert sich die Plattform als Instrument für die Förderung von Waadtländer Weinen. So unterstützt sie Winzerinnen und Winzer, deren Produkte in den meisten Fällen nicht im Grosshandel erhältlich sind.




Schaumweine und Geschenksets für die Feiertage
In der Adventszeit bieten zwei Geschenksets Liebhabern von hochwertigen lokalen Produkten die Möglichkeit, das Know-how der Waadtländer Herstellerinnen und Herstellern zu entdecken und die Feiertage mit Schweizer Produkte zu geniessen. Die Geschenkboxen «Waadtländer Schaumweine» und «Raffinierte Aromen» eignen sich perfekt für gesellige Mahlzeiten und begeistern ihre Gäste mit ihrer aussergewöhnlichen Qualität und ihrer lokalen Herkunft. Im ersten Set wird eine Auswahl von drei Schaumweinen angeboten. Das zweite Paket enthält eine Auswahl von sechs gemischten Weinen, die für jeden Gang des Festessens ausgewählt wurden. Die ideale Gelegenheit, den Tisch für den Weihnachtsabend mit lokalen und verantwortungsbewussten Produkten zu decken.

Link zum Online-Shop

Eine Bildauswahl mit Copyright finden Sie hier. 

[bookmark: _Hlk98852052]Für weitere Informationen (Medium):
Benjamin Ponce & Gere Gretz, Medienstelle Office des Vins Vaudois
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstrasse 16, 3012 Bern
Telefon 031 300 30 70; E-Mail: info@gretzcom.ch

Über das Office des Vins Vaudois: Die Interessenvertretung für Weine aus dem Waadtland (OVV) ist die Einrichtung, die sich der Förderung und Wertschätzung der Weine des Kantons Waadt widmet. Die Aufgabe der Vereinigung besteht darin, das reiche Weinbauerbe des Waadtlandes hervorzuheben, das sich durch seine einzigartigen Rebsorten, seine 8 AOCs und die Leidenschaft seiner Winzer auszeichnet. Durch eine Reihe von Initiativen, Veranstaltungen und Kooperationen strebt das OVV danach, die Anerkennung der waadtländischen Weine auf dem nationalen Markt zu stärken. Mit einem Fokus auf Authentizität, Qualität und Nachhaltigkeit verpflichtet sich die Vereinigung dazu, die Interessen der waadtländischen Winzer bestmöglich zu vertreten.
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L'EXCELLENCE DES TERROIRS




