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Medienmitteilung
Aostatal: ein bezaubernder Winter in einer Region voller Aktivitäten
[bookmark: _Hlk120002968]Bern/Aosta, 08. Dezember 2023. Das Aostatal offenbart sich mit einem fesselnden und farbenfrohen Weihnachtsmarkt, einem Winter, der durch eine Vielzahl von Aktivitäten belebt wird, sowie mit den angenehmsten Momenten der Entspannung. Grosse, bekannte Skigebiete bestehen neben kleinen, in der Bergwelt eingebetteten Orten. Die Region ist Gastgeberin zahlreicher Veranstaltungen, die Bergbegeisterte und Liebhaber authentischer Momente anlocken. Darüber hinaus profitieren die Besuchenden von der kostenlosen Fahrt durch den Tunnel des Grossen St. Bernhards.
Die Lichter und Geschmäcker vom «Marché Vert Noël» in Aosta: Farben umgeben von Kultur
Von Ende November bis Anfang Januar verwandelt der «Marché Vert Noël» das Stadtzentrum von Aosta in ein authentisches Geschmacksparadies und empfängt seine Gäste mit farbenfroher Beleuchtung und handgefertigten Geschenken in der Atmosphäre eines typischen italienischen Alpendorfes. Nach dem Marktbesuch bietet sich eine kulturelle Pause an: Die neue megalithische Stätte, die von Aosta nach Saint-Martin de Corléans führt (Museum und archäologischer Park), wurde im November letzten Jahres wiedereröffnet. Sie zeigt die Geschichte vom Ende des Neolithikums bis zur Zeit der Römer und ist mit keiner anderen Stätte vergleichbar. Sie weist jedoch gewisse Ähnlichkeiten mit «Petit Chasseur» in Sion auf. Der Besuch der Stadt Aosta und des Aostatals im Allgemeinen wird durch ein besonderes Gästeangebot der Region noch attraktiver: Die Fahrt mit dem Auto durch den Tunnel des Grossen St. Bernhards (hin und zurück) ist für Gäste, die einen Aufenthalt ab zwei Nächten über die offizielle Website www.bookingvalledaosta.it buchen, kostenlos. Weitere Informationen sind auch über diesen Link erhältlich.
Grosser St. Bernhard
Sobald man den Tunnel des Grossen St. Bernhards durchquert hat, eröffnet sich eine sonnige Winterlandschaft. Das Tal des Grossen St. Bernhards bietet zahlreiche Winteraktivitäten: Von nordischen Skisport mit 18 km Langlaufloipen für Skating und klassischen Skilanglauf, über Schneeparks in Flassin für Familien, bis zu Skitouren im Pulverschnee, der für verschiedene Niveaus geeignet ist. Aber auch Schneeschuhpfade, auf denen man in aller Stille die atemberaubende Landschaft geniessen kann oder Alpinski und Snowboard entlang der 20 km langen Pisten in Crévacol (Saint-Rhémy-en-Bosses). Die Panoramaterrassen und Restaurants an den Skipisten in 2000 m Höhe eignen sich auch hervorragend zum Sonnenbaden. Ob mit der Familie, mit Freunden oder als Paar, inmitten der bezaubernden Winterlandschaft des Grossen St. Bernhards finden alle ihr Glück.
Matterhorn Alpine Crossing
 Unter den 4000 m hohen Alpengipfeln mit ihren charmanten Bergdörfern und Schlössern befindet sich auch das Matterhorn, das eine neue Alpenüberquerung anbietet. Eine grenzüberschreitende Reise für Fussgänger, die durch eine Seilbahn auf den höchsten Punkt der Alpen auf fast 4000 m Höhe ermöglicht wird. Skifahrer können die Pisten der italienischen und schweizerischen Skigebiete in einem spektakulären internationalen Skigebiet mit über 360 Pistenkilometern befahren. Die Verbindung zwischen Zermatt und dem italienischen Skiort Breuil-Cervinia wurde am 1. Juli 2023 eingeweiht. Das Cervino Ski Paradise (Breuil-Cervinia, Valtournenche, Zermatt) garantiert während 11 Monaten im Jahr erstklassiges Skivergnügen in der gesamten Wintersaison, im Frühling und sogar im Sommer. Das Matterhorntal bietet Alpinski und Snowboard, Snowparks, Skitouren, Schneeschuhwandern sowie Freeride und Heliskiing. Winterfans können sich ausserdem beim Eislaufen, Rodeln, Schneemobilfahren, Tandem-Paragliding und vielem mehr vergnügen.
Eine Pause gefällig? Es gibt mehrere Möglichkeiten, um Geist und Körper zu beleben, wie beispielsweise eine Schneeschuhwanderung in der Abenddämmerung mit anschliessender Verkostung typischer Produkte aus dem Aostatal (Käse, Wurstwaren und lokale Weine) in einer typischen Berghütte oder ein Besuch der Gemeinde Chamois, der Perle der Alpen, die nicht mit dem Auto, sondern nur zu Fuss oder mit der Seilbahn zu erreichen ist. Die Reisenden können auch eine Wellness-Behandlung in den verschiedenen Spas der Hotels geniessen. Die Wintersaison ist also eine angenehme Zeit, um die Alpen zu überqueren und das süsse italienische Nichtstun zu geniessen.
Das Matterhorn Alpine Crossing ist aufgrund von Wartungsarbeiten bis zum 22. Dezember 2023 geschlossen, wird vom 23. Dezember 2023 bis zum 7. Januar 2024 wieder in Funktion sein, und wird vom 8. Januar bis Ende März 2024 wegen Wartungsarbeiten geschlossen.
Veranstaltungen
Sant’Orso-Jahrmarkt am 30. und 31. Januar 2024 in Aosta. 
Der Sant’Orso-Jahrmarkt ist eine tausendjährige Veranstaltung, die zu 100% "made in Aosta Valley" ist. Jedes Jahr im Januar bauen lokale Handwerker ihre Stände auf und präsentieren ihre handgefertigten Kreationen in einer warmen Atmosphäre, die von mitreissender Musik und leckeren Kostproben begleitet wird. Verschiedene Arten von Kunsthandwerk, darunter Holzschnitzereien, Eisen, Stoffe, Keramik, Kupfer, Steine, kleine Dekorationen, lokale Spezialitäten und Produkte mit geschützter Ursprungsbezeichnung AOP (Fontina, Jambon de Bosses usw.) machen einen Ausflug nach Aosta zu einem authentischen Erlebnis. Beim Schlendern durch die Strassen und beim Austausch mit den lokalen Handwerkern werden die Besuchenden eine Welt entdecken, die von Leidenschaft und jahrhundertealtem Know-how geprägt ist.
Sportveranstaltungen
Cogne Ice Opening vom 14. bis 17. Dezember 2023 in Cogne. 
Das Cogne-Tal liegt im Herzen des Gran Paradiso-Nationalparks auf 1.500 m Höhe und ist zwischen Dezember und März weltberühmt für das Eisklettern. Seine 150 Routen begeistern sowohl Anfänger als auch die besten Eiskletterer der Welt.
Marciagranparadiso am 4. Februar 2024 in Cogne. 
Dieses Langlaufrennen findet bereits zum 38. Mal statt und führt auf einer 40 km langen Strecke durch die herrlich verschneiten Wälder rund um Cogne, die in den Gran Paradiso-Nationalpark eingebettet sind. Seit 2016 ist die Veranstaltung Teil der internationalen Euroloppet-Rennstrecke.
Tour du Rutor am 22., 23. und 24. März 2024 in Arvier, La Thuile, Valgrisenche.  
Dieses internationale Skitourenrennen wird als Paarlauf im Rahmen des «La Grande Course Circuit» durchgeführt.
[bookmark: _Hlk109659181]Fotos sind unter diesem Link verfügbar.
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Aostatal online:
Webseite	www.lovevda.it/de 
Facebook	www.facebook.com/visitdaosta 
YouTube	www.youtube.com/user/lovevda   
[bookmark: _Hlk109393661]Instagram	www.instagram.com/valledaosta  
@visitdaosta @lovevda #valledaosta #lovevda

Für weitere Informationen und Bildmaterial: 
Gere Gretz, Laura Fabbris, Aostatal Tourismus, c/o Gretz Communications AG, 
Zähringerstr. 16, 3012 Bern, Tel. 031 300 30 70
E-Mail: info@gretzcom.ch, 
Internet: www.lovevda.it/fr  

Über das Aostatal:
Von Gletschern geformt und von Bergen umgeben: Das Aostatal in Norditalien. Die Bergregion grenzt nördlich an die Schweiz (Kanton Wallis), westlich an Frankreich (Region Auvergne Rhône-Alpes), südlich und östlich an die Region Piemont. Die Stadt Aosta liegt übrigens nur 70km von Martigny und 134km von Genf entfernt. Durch den Mont-Blanc Tunnel, den Tunnel des Grossen St. Bernhard und, im Sommer, über den Grossen St. Bernhard Pass ist das Aostatal aus der Schweiz einfach zu erreichen. Bei einer Buchung von zwei Übernachtungen über das zentrale Buchungssystem der Region, ist die Hin- und Rückfahrt durch den Grossen St. Bernhard Tunnels kostenlos. Mit dem Bergmassiv Mont Blanc, dem Monte Rosa, dem Matterhorn und Gran Paradiso wird das Aostatal von den höchsten Gipfeln der Alpen dominiert. Es präsentiert sich als eine Mischung der Kulturen – geprägt von italienischem Flair mit einem feinen französischen Touch. Mit einer ausgezeichneten Gastronomie, der reizvollen, zuweilen pittoresken, alpinen Landschaft und Architektur, einer gelebten Gegenwart und weit zurückreichender Geschichte und mit dem breiten kulturellen und sportlichen Angebot erfreut die Region Besucherinnen und Besucher aus aller Welt. Als Region bietet das Aostatal nicht nur Bergsteigern und Skifahrern die perfekte Umgebung für unvergessliche Ferien. Auch wer lieber etwas gemütlicher unterwegs ist, findet hier sein ideales Reiseziel.
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