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MEDIENMITTEILUNG 

44. Internationales Ballonfestival

Die Schweizer Himmel werden erneut von lebendigen Farben und spektakulären Formen erfüllt, während der 44. Ausgabe des Internationalen Ballonfestivals in Château-d'Œx. Geplant vom 20. bis zum 28. Januar 2024, zieht dieses ikonische Ereignis jedes Jahr Heissluftballon-Enthusiasten aus der ganzen Welt an, um eine unvergessliche Erfahrung zu machen.
Gegründet im Jahr 1979, findet das Internationale Ballonfestival jedes Jahr Ende Januar über einen Zeitraum von 9 Tagen in der Heissluftballon-Hauptstadt der Schweiz, Château-d’Œx, statt. Das Festival begrüsst Heissluftballons aus der ganzen Welt und versammelt zwischen 20.000 und 50.000 Zuschauer sowie die weltbesten Ballonfahrer pro Ausgabe.
Die Verbindung zwischen Château-d’Œx und Heissluftballons hat tiefe historische Wurzeln. Im Jahr 1999 startete der Breitling Orbiter 3, gesteuert von Bertrand Piccard und Brian Jones, von Château-d’Œx aus zum ersten Nonstop-Weltumrundungs-Ballonflug. Es ist hauptsächlich die geografische Lage, die es Château-d’Œx ermöglicht hat, ein solches Ereignis auszurichten, da die Region optimale meteorologische Bedingungen für Ballonflüge bietet.
Vom 20. bis 28. Januar 2024 wird das Festival seine 44. Ausgabe veranstalten, unter dem Motto Festlichkeiten, Begegnungen und Zauber. Ab dem 20. Januar werden über 60 Piloten aus der ganzen Welt in Château-d’Œx erwartet! Jeden Tag haben die Zuschauer die Möglichkeit, das Aufblasen der Ballons zu beobachten und sie elegant in den Himmel aufsteigen zu sehen, und ihnen bietet sich ein atemberaubendes Schauspiel vor der Berg- und Schneekulisse. Neben den Ballonflügen werden besondere Ereignisse den Zeitplan dieser 44. Ausgabe prägen, darunter Wettbewerbe, akrobatische Flugvorführungen, der Aufstieg von Sonderform-Ballons, festgebundene Flüge für Kinder und mehr, was den Besuchern ermöglicht, in die Welt des Ballonfahrens in den Schweizer Alpen einzutauchen.
Für allgemeine Informationen zum Festival, zum Programm, zu den Zugangsmöglichkeiten oder zu den Ticketpreisen besuchen Sie bitte www.festivaldeballons.ch. Schweizer und internationale Medien sind herzlich eingeladen, dieses aussergewöhnliche Ereignis zu begleiten. Presseakkreditierungen können durch Ausfüllen des Akkreditierungsformulars erhalten werden.
Informationen: www.festivaldeballons.ch/de/ueber-uns/presse


Passende Bilder finden Sie hier.
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