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Medienmitteilung
İstanbul ist unter den "50 besten Reisezielen 2024"
Bern, 01.12.2023. Istanbul wurde in die Liste "Die 50 besten Reiseziele 2024" von Travel + Leisure (T+L) aufgenommen und gilt somit als empfehlenswertes Reiseziel für das kommende Jahr. 
Die lebendige Atmosphäre und die ikonischen Wahrzeichen der Stadt versprechen Besuchern unvergessliche Erlebnisse. T+L erstellte diese Liste, indem es Destinationen, Städte und Erlebnisse vorstellte, die die Aufmerksamkeit seiner Redakteure erregten und sie dazu inspirierten, ihre Reisen für das folgende Jahr zu planen.
Die Empfehlungen sind in verschiedene Kategorien unterteilt, darunter "Kulturelles Eintauchen", "Essen und Trinken", "Aufregendes in der Grossstadt", "Momente am Wasser", "Naturliebhaber", "Beach Vibes" und "Abenteuerlustige Reisende".
Istanbuls moderne Struktur, die Vergangenheit und Gegenwart auf zwei Kontinenten vereint, hat die Stadt zu einem der Top-Reiseziele in der Kategorie "Grossstadtfieber" von "The 50 Best Places to Travel in 2024" gemacht.
İstanbul: Die Stadt des Luxus und des Stils in Türkiye
Istanbul, eine weltweit renommierte Stadt, beeindruckt durch ihre historischen Wahrzeichen, eine Architektur, die ihre vielfältige Kultur widerspiegelt, eine lebendige Kultur- und Kunstszene, faszinierende Gastronomieerlebnisse und abwechslungsreiche Einkaufsmöglichkeiten. T + L liefert in seinem Artikel eine detaillierte Beschreibung dieser vielseitigen Erlebnisse.
Der Beitrag hebt nicht nur die Vorzüge luxuriöser Unterkünfte und exquisiter Restaurants in Istanbul hervor, sondern betont auch, dass die Stadt nicht nur von historischer Bedeutung ist, sondern auch eine moderne Metropole. Mit beeindruckenden Hotels, zeitgenössischen Kunstgalerien, Michelin-Stern-Restaurants, Luxus und vielfältigen Einkaufsmöglichkeiten spiegelt Istanbul eine zeitgemässe Lebensweise wider.
Reisenden präsentiert Istanbul ein facettenreiches Erlebnis mit historischen Sehenswürdigkeiten, lebhaftem sozialem Leben, Museen, Kunst- und Kulturveranstaltungen sowie einzigartigen Gourmetrestaurants. Als die dynamischste und pulsierendste Metropole der Türkei hat Istanbul in den letzten Jahren Anerkennung auf verschiedenen Reiselisten von renommierten Publikationen wie Conde Nast Traveller, Forbes und Time Out erhalten.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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