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Medienmitteilung
Galataport wurde als das "Beste neue Entwicklungsprojekt" bei den MAPIC 2023 Awards
Bern, 07.12.2023. Karaköy, eine der Sehenswürdigkeiten Istanbuls, bietet eine Vielzahl von Angeboten, von Luxusunterkünften über Einkaufsmöglichkeiten, Restaurants bis hin zu zeitgenössischen Kunstzentren.
Galataport, Istanbuls Heimathafen für Kreuzfahrten im Zentrum von Karaköy gelegen, erhielt die Auszeichnung als weltbestes neues Entwicklungsprojekt bei den MAPIC 2023 Awards. Durch diese Anerkennung haben Galataport und Karaköy ihren Ruf als neues Zentrum der Anziehungskraft der Stadt weiter gestärkt.
Galataport Istanbul erhielt eine besondere Auszeichnung bei den MAPIC 2023 Awards in Cannes, Frankreich. Als Spitzenreiter in der Kategorie "Bestes neues Entwicklungsprojekt" wurde Galataport Istanbul für seine Innovation durch neue Technologien, Umwelt- und lokale Auswirkungen, Einzelhandelsmischung und architektonische Merkmale geehrt, die darauf abzielen, Besucherzahlen, Kundenzufriedenheit, durchschnittliche Ausgaben und das einzigartige Erlebnis in einem neuen Einkaufszentrum zu steigern.
Galataport Istanbul zeichnet sich durch eine Mischung aus lokalen und internationalen Marken aus und bietet den Gästen eine vielfältige und einzigartige Erfahrung. Es ist ein reiches Zentrum für Gastronomie, wobei 40% für gastronomische Einrichtungen reserviert sind. Es beherbergt nicht nur die wichtigsten Einzelhandelsgruppen und Investoren von Türkiye, sondern auch bedeutende internationale Marken. Die Paket Postanesi, eines der symbolträchtigen Monumente von Galataport Istanbul, trägt dazu bei.
Karaköy, eine beeindruckende Entdeckung mit Blick auf den Bosporus,
Karaköy, eine beeindruckende Entdeckung mit Blick auf den Bosporus, erstreckt sich von den Ufern des Goldenen Horns bis zum Bosporus und liegt in der Nähe der Galatabrücke und des gleichnamigen Turms. Als einer der ältesten und geschichtsträchtigsten Bezirke Istanbuls ist Karaköy heute ein Hotspot mit neuen Kunst-, Design- und Gastronomieräumen zum Erkunden. Gleichzeitig präsentiert es traditionelle und architektonische Merkmale des Viertels. Wenn Sie als Kreuzfahrtpassagier im Galaport ankommen, erwartet Sie ein spektakulärer Blick auf den Bosporus beim Anlegen in Karaköy. Wenn Sie zu Fuss unterwegs sind, bietet das Überqueren der berühmten Galatabrücke eine der besten Möglichkeiten, um in die Hafengegend von Karaköy zu gelangen. 
Das Istanbul Modern, das erste moderne und zeitgenössische Kunstmuseum von Türkiye, befindet sich auf dem Gelände von Galataport Istanbul. Der preisgekrönte Architekt Renzo Piano liess sich von den glitzernden Gewässern des Bosporus und ihren Lichtreflexionen inspirieren, als er das Gebäude entwarf.
Das Istanbul Museum für Malerei und Skulptur, das erste Museum für bildende Kunst von Türkiye, befindet sich ebenfalls in derselben Nachbarschaft.
Bilder inklusive Copyrights finden Sie hier.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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