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Medienmitteilung
Şirince, die grüne Oase an der Ägäisküste von Türkiye, steht nun auf der Liste der besten Tourismusdörfer der Welt 2023
Bern, 14.12.2023. Das Dorf Şirince, das im Bezirk Selçuk in der Provinz İzmir von Türkiye liegt, erhielt die Auszeichnung als eines der "Besten Tourismusdörfer der Welt 2023" von der Welttourismusorganisation der Vereinten Nationen (UNWTO).
Şirince, eine grüne Oase an der faszinierenden Ägäisküste von Türkiye, zeichnet sich durch ihre Natur, Geschichte, Kultur und Gastronomie aus.
In diesem kleinen Dorf mit einer authentischen Atmosphäre wird die jahrhundertealte Geschichte in die Gegenwart gebracht. Die wunderschönen Residenzen, die an den Hängen erbaut wurden, sind so konzipiert, dass sie maximale Aussicht und natürliches Licht bieten. Umgeben von Obstbäumen, Olivenhainen und Weinbergen, die der Gemeinschaft seit langem Lebensgrundlage und Lebensweise bieten. Neben seiner natürlichen Schönheit ist Şirince auch für seine süssen Fruchtweine bekannt, die aus nahezu jeder in der Region angebauten Frucht hergestellt werden. Die Restaurants, die ägäische Aromen und die köstlichen Fruchtweine von Şirince servieren, haben die Region zu einem beliebten Touristenziel gemacht. Aus diesen Gründen und vielen mehr ist die Aufnahme von Şirince in die Liste der besten Tourismusdörfer der Welt 2023 der UNWTO mehr als verdient.
Eine ägäische Tradition über Jahrhunderte: Oliven- und Weinlese
Auf dem fruchtbaren Boden der Ägäis gegründet, hat Şirince seine Authentizität über die Jahrhunderte hinweg bewahrt. Das Leben im Dorf fliesst auch heute wie in der Vergangenheit: Die Einheimischen sind weiterhin in der Landwirtschaft tätig, und Schafe weiden auf den Feldern. Die Dorfbewohner stellen Marmeladen und Wein aus den Früchten ihrer Gärten her.
Im Frühling erwacht die Natur zum Leben und verwandelt das Dorf in ein grünes Paradies, während der Herbst eine andere Dynamik in die Region bringt. In diesen Monaten sind die Menschen von Şirince intensiv damit beschäftigt, Oliven anzubauen und hochwertiges ägäisches Olivenöl herzustellen.
Im Herzen jahrhundertealter Zivilisationen
Im Zentrum jahrhundertealter Zivilisationen gelegen, bietet Şirince in einer der schönsten Umgebungen der Welt bequemen Zugang zu mehreren beeindruckenden antiken Stätten. Dieses charmante Dorf in Selçuk, einem Bezirk von İzmir, der in der Liste "Best in Travel 2024" von Lonely Planet hervorgehoben wird, ist von mehreren UNESCO-Weltkulturerbestätten umgeben.
Şirince liegt nur 8 km von Selçuk entfernt, wo sich die Ruinen des Tempels der Artemis befinden, einem der Sieben Weltwunder der Antike, und 12 km von der antiken Stadt Ephesos.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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