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[bookmark: _Hlk146483935]COMMUNIQUÉ DE PRESSE
Enchantements hivernaux dans la région Jura & Trois-Lacs
Berne, le 19 décembre 2023 : Sous la douce lumière hivernale, les lumières des villages et la neige tant attendue transforment les coteaux de vignes et les sapins de la région des Trois-Lacs en un paysage féerique. De jour comme de nuit, ski de fond, randonnées hivernales, sorties en raquettes et fondues originales invitent les visiteurs à découvrir les charmes hivernaux de la destination Jura & Trois-Lacs. 
1. Ski de fond enchanteur
Lorsque la neige enveloppe les paysages, les amateurs de ski de fond, quels que soient leur niveau, trouvent leur bonheur sur les 3000 km de pistes variées des différentes régions de Jura & Trois-Lacs. Parmi les itinéraires les plus attrayants, citons la piste des « Milles Sapins » aux Breuleux, sinuant parmi les sapins emblématiques. Les plus sportifs pourront se défier sur la piste « La Grande Randonnée » de 42 km du côté de La Sagne ou lors de la montée jusqu’au Chasseral. Aux Près-d’Orvin, une piste éclairée offre aux passionnés la possibilité de s’adonner à ce sport de nuit. Macolin propose également 15 km de pistes pittoresques.
2. Randonnées hivernales et chemins de raquettes féériques
La vallée de la Brévine, la plus froide de Suisse, séduit les amateurs de raquettes notamment grâce à son parcours familial de 3 km au cœur de la « Sibérie suisse ». Aux Franches-Montagnes, le parcours « by night » promet des instants inoubliables au clair de la lune. Pour les randonneurs ne disposant pas de raquettes ou lorsque la neige se fait rare, les randonnées hivernales sont idéales et gagnent en popularité. Le chemin de randonnée hivernale N°660, par exemple, propose une boucle de 6 km au pied du Chasseral tout en offrant une vue à couper le souffle sur les Alpes.
3. Fondues insolites
Quoi de mieux, lors d’une journée d'hiver, que de déguster une fondue pour se réchauffer, le tout dans un cadre atypique ? C’est ce que propose la région Jura & Trois-Lacs grâce à sa visite de La Neuveville aux lanternes, sa sortie en raquettes avec torche ainsi que sa croisière gourmande.  Les aventuriers et les plus gourmands auront également le plaisir de déguster des fondues au chocolats combinées à une chasse au trésor. Après avoir résolu les différentes énigmes, les efforts seront récompensés par une savoureuse fondue au chocolat dans une métairie de la région. Pour ce faire, il suffit de choisir l’un des parcours proposés, de télécharger la documentation nécessaire et d’annoncer sa venue à la métairie concernée.  
Manifestations à venir
[bookmark: _Hlk89425288]Au cœur de cette destination culturelle et animée que représente Jura & Trois-Lacs, différentes manifestations sportives, culturelles ou festives prennent place toute l’année. Jusqu'à la fin de décembre, la région Jura & Trois-Lacs offre une série d’événements et de marchés qui plongeront les visiteurs dans l'esprit festif de fin d'année. À Bienne, les visiteurs auront également l’occasion de profiter de la patinoire Paradice Biel-Bienne jusqu’au 04 février 2024. Du côté de Morat, le rendez-vous à ne pas manquer sera le Festival des Lumières qui se déroulera du 17 au 28 janvier 2024. Enfin, Saignelégier accueillera les passionnés de courses de chien de traineaux dans une atmosphère sibérienne du 27 au 28 janvier 2024. 
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[bookmark: _Hlk140675629]Au sujet de Jura & Trois-Lacs : Grâce à ses montagnes verdoyantes, ses forêts luxuriantes et ses lacs paisibles, la destination Jura & Trois-Lacs crée un cadre idéal pour les activités en plein air que ce soit en été ou en hiver. Mais les visiteurs avides de culture et d’histoire ne seront pas en reste grâce à son patrimoine horloger riche, ses villes médiévales, ses châteaux et ses musées fascinants. Quant aux plus gourmands ils seront également comblés par le terroir riche de la région et sa cuisine raffinée. De plus, des cartes d’hôtes elle permettent de découvrir de nombreuses activités à prix tout doux voire offertes. Quant aux offres combinées elles sauront ravir les visiteurs en recherche d’inspiration. Ces offres ainsi que de nombreuses activités et hébergements sont disponibles en ligne sur le shop de la destination.
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