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Winterzauber in der Region Jura & Drei-Seen-Land
Bern, 19. Dezember 2023: Im sanften Winterlicht verwandeln die Lichter der Dörfer und der lang ersehnte Schnee die Rebhänge im Dreiseenland und die Tannenwälder in den Jurahöhen in eine märchenhafte Landschaft. Tagsüber und nachts laden Langlauf, Winterwanderungen, Schneeschuhwanderungen und originelle Fondues die Besuchenden dazu ein, den Winterzauber in der Region Jura & Drei-Seen-Land zu entdecken.  
1. Bezauberndes Langlaufen
Wenn die Landschaft von Schnee umhüllt wird, finden Langlaufbegeisterte aller Könnerstufen ihr Glück auf dem bis zu 3'000 Kilometer langen Loipennetz in den verschiedenen Regionen des Jura & Drei-Seen-Lands. Zu den attraktivsten Strecken gehören die «Milles Sapins »-Route in Les Breuleux, die sich zwischen den unverkennbaren Tannenwäldern hindurchschlängelt. Als echte Herausforderung präsentiert sich die 42 Kilometer lange Strecke «La Grande Randonnée» in La Sagne oder der Aufstieg zum Chasseral. In Près-d’Orvin bietet eine beleuchtete Strecke den Langlaufbegeisterten die Möglichkeit, diesen Sport auch nachts auszuüben. Magglingen lockt ebenfalls mit 15 Kilometern an malerischen Loipen.
2. Winterwanderungen und zauberhafte Schneeschuhpfade
Das Tal von La Brévine, auch bekannt als das kälteste Tal der Schweiz, ist ein wahres Schneeschuhparadies. Vor allem die drei Kilometer lange Familienstrecke im Herzen des schweizerischen «Sibiriens» begeistert Gross und Klein. In den Freibergen verspricht die Route «by night» unvergessliche Augenblicke im Mondschein. Für alle, die ohne Schneeschuhe unterwegs sind oder bei Schneeknappheit, bieten sich Winterwanderungen als ideale Alternative an und erfreuen sich zunehmender Beliebtheit. Der Winterwanderweg Nr. 660 zum Beispiel präsentiert sich als sechs Kilometer lange Schleife am Fusse des Chasseral mit atemberaubender Aussicht auf die Alpen. 
3. Aussergewöhnliche Fondues
Wie wäre es mit einem sämigen Käsefondue an einem kalten Wintertag, in einer nicht alltäglichen Kulisse? Die Region Jura & Drei-Seen-Land bietet Fondueerlebnisse der Superlative, sei dies während einer nächtlichen Laternenführung durch La Neuville, bei einer Schneeschuhwanderung mit Fackel oder an Bord des Schiffes von Käpt’n Oli. Für alle Naschkatzen und Abenteuerlustige gibt es Schokoladenfondues in Kombination mit einer Schatzsuche. Nach dem Lösen der verschiedenen Rätsel werden die Anstrengungen mit einem leckeren Schokoladenfondue in einer der hiesigen Berggasthöfe belohnt. Dazu muss man im Voraus nur einen der angebotenen Parcours auswählen, die entsprechenden Unterlagen herunterladen und sich bei den entsprechenden Gastrobetrieben ankündigen.  
[bookmark: _Hlk89425288]Anstehende Veranstaltungen
Im Herzen der kulturellen und lebendigen Destination Jura & Drei-Seen-Land finden das ganze Jahr über verschiedene Sport-, Kultur- und Festveranstaltungen statt. Bis Ende Dezember wartet die Region mit einer Reihe von Veranstaltungen und Märkten auf, welche die Besucherinnen und Besucher in festliche Stimmung versetzen. Auch im nächsten Jahr soll es nicht langweilig werden. So hat man in Biel die Gelegenheit, bis zum 4. Februar 2024 die Eisbahn Paradice Biel-Bienne zu nutzen. In Murten ist das Lichterfestival vom 17. Bis 28. Januar 2024 ein absolutes Muss. Und schliesslich lockt Saignelégier vom 27. Bis 28. Januar 2024 mit seinen berühmten Schlittenhunderennen ein grosses Publikum an.  
Bilder inklusive Copyrights finden Sie hier. 
Für weitere Informationen (Medien):
Chloé Vorpe & Gere Gretz, Medienstelle Jura & Drei-Seen-Land
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstr. 16, 3012 Bern
Telefon 031 300 30 70, E-Mail: info@gretzcom.ch 
Internet: j3l.ch  

Über Jura & Drei-Seen-Land: Dank seiner grünen Berge, üppigen Wälder und ruhigen Seen schafft die Region Jura & Drei-Seen-Land eine ideale Kulisse für Aktivitäten im Freien, sei es im Sommer oder im Winter. Kultur- und geschichtsinteressierte Reisende kommen dank des reichen Erbes der Uhrmacherkunst, der mittelalterlichen Städte, der Schlösser und der faszinierenden Museen ebenfalls auf ihre Kosten. Und auch die Feinschmecker werden vom reichen Angebot der Region und ihrer raffinierten Küche begeistert sein. Die Gästekarten ermöglichen es ausserdem zahlreiche Aktivitäten zu besonders günstigen Preisen oder sogar kostenlos zu entdecken. Kombinationsangebote werden Reisende auf der Suche nach Inspiration begeistern. Diese Angebote sowie zahlreiche Aktivitäten und Unterkünfte sind online im Shop der Destination erhältlich.
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