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Medieninformation
Gute Aussichten in der Region St.Gallen-Bodensee
St.Gallen, im Januar 2024 – In der Ostschweiz fängt das neue Jahr gut an: Nach den Advents- und Weihnachtsgeschenken geht die Bescherung mit dem Neujahrskalender von St.Gallen-Bodensee Tourismus nahtlos weiter und bringt Schwung ins Januarloch. Darauf folgt ein ereignisreiches Jahr mit einem prall gefüllten Veranstaltungskalender.
Die weltoffene Wissens-, Kultur- und Messestadt St.Gallen zieht ihre Trümpfe, um schon zu Beginn des neuen Jahres zu überzeugen. St.Gallen-Bodensee Tourismus hat sich daher für einen Neujahrskalender entschieden, um die Gäste für die abwechslungsreiche Region zu begeistern. Während des Jahres überzeugt die Destination mit einem bunten Reigen unterschiedlichster Events und Veranstaltungsreihen.

NEUJAHRSKALENDER
Das neue Jahr ist noch jung, aber bei St.Gallen-Bodensee Tourismus schon voller Highlights: Bis Ende 
Januar verlost St.Gallen-Bodensee Tourismus im Rahmen eines Neujahrskalenders täglich attraktive Preise im Gesamtwert von rund 5'000.– Franken. Zu gewinnen gibt es Attraktionen vom Chocolarium und der 
Appenzeller Schaukäserei über Erlebnisse von der Säntis-Schwebebahn AG bis hin zu Unterhaltung im Theater St.Gallen oder im Casino St.Gallen. Mitmachen lohnt sich! Jede Teilnahme nimmt automatisch an der Hauptverlosung von Tickets für den Konzertabend am 2. März 2024 im Rahmen der Opening Days der neuen St.Galler Kantonalbank Halle teil. 

JAHRESVORSCHAU DER EVENTHIGHLIGHTS 2024
Auch dieses Jahr wartet der Kongress-, Messe- und Eventstandort St.Gallen mit einem reichen Veranstaltungskalender und grossartigen Events auf. Hier eine Übersicht:
· Eröffnung St.Galler Kantonalbank Halle	02. – 03.03.2024 Olma Messen St.Gallen
Die Olma Messen St.Gallen laden ein, um die neue St.Galler Kantonalbank Halle im Rahmen der Opening Days zu entdecken. Mit Familienaktivitäten, Konzerten und Kleinkunst wartet ein abwechslungsreiches Programm.
· GASTIA 	24. – 26.03.2024 Olma Messen St.Gallen
An der Fach- und Erlebnismesse für Gastfreundschaft treffen nationale und internationale Anbieterinnen und Anbieter auf regionale Vertreterinnen und Vertreter aus Gastronomie und Hotellerie.
· OFFA	17. – 21.04.2024 Olma Messen St.Gallen
Während der 46. Frühlingsmesse rund um die Themen Freizeit, Genuss und Lifestyle präsentiert sich die OFFA als erlebnisreichster Marktplatz der Ostschweiz mit zahlreichen Attraktionen und Sonderschauen.
· Hafenfest	20. – 21.04.2024 Romanshorn
Traditionell ist das Hafenfest in Romanshorn der aufregende Auftakt in die neue Schifffahrtssaison. Es wartet ein abwechslungsreiches Programm für die ganze Familie.
· St.Gallen Symposium	02. – 03.05.2024 Universität St.Gallen
Die 53. Hauptkonferenz des St.Gallen Symposiums steht unter dem Motto «Confronting Scarcity». Hochkarätige Referentinnen und Referenten werden zum Thema Begegnung mit der Knappheit sprechen.
· Kinderfest	zwischen 22.05. und 26.06.2024
Das St.Galler Kinderfest feiert sein 200-Jahr-Jubiläum. Das Motto «Eine Zeitreise 1824-2024-2224» wurde von Schulkindern erkoren und fliesst in die Gestaltung der Auftritte der Schulen ein.
· Internationaler Museumstag und St.Galler Museumsnacht	26.05.2024 / 08.09.2024
Im Frühling laden die städtischen Museen zu einem interessanten Museumstag ein, im Herbst begeistert wieder die St.Galler Museumsnacht mit dem Thema «Im Reich der Sinne».
· CSIO	31.05. – 02.06.2024 St.Gallen
Das offizielle Springreitturnier der Schweiz mit dem einzigartigen Nationenpreis bietet mit Weltklasse-Pferdesport, Shows, Musik und Genuss beste Unterhaltung für Gross und Klein.
· OpenAir St.Gallen	27. – 30.06.2024 Sittertobel
Weit über die Landesgrenzen hinaus als erstklassig organisiertes und hervorragend besetztes Festival bekannt, geniesst das OpenAir St.Gallen grosse Beliebtheit beim Publikum wie auch bei den Künstlerlinnen und Künstlern.
· St.Galler Fest	16. – 17.08.2024 St.Gallen
Die Mischung aus Musik, Gastronomie und anderen spannenden Vorführungen macht das St.Galler Fest einzigartig und trägt mit den Gassen der Altstadt als Austragungsort zur speziellen Atmosphäre bei.
· OLMA	12. – 22.10.2023 Olma Messen St.Gallen 
Die grösste und beliebteste Publikumsmesse der Schweiz lädt zum 81. Mal zu einem farbenfrohen Volksfest ein. Abwechslungsreiche und spannende Messetage mit dem Gastkanton St.Gallen erwarten das Publikum zur fünften Jahreszeit.
· Sternenstadt	Adventszeit Dezember 2024
Jedes Jahr zur Adventszeit verwandelt sich die Stadt St.Gallen in ein Meer aus knapp 700 Sternen. Diese funkeln und tauchen die Altstadt mit dem UNESCO-Weltkulturerbe Stiftsbezirk in ein magisches Licht. 

Auch warten weitere spannende neue Events wie das Genussfestival T.A.ST.E, das Jubiläumsfest 1'200 Jahre Gossau, der Jubiläums-Marathon sowie und das Kultur- und Tourismus Bar Camp, wozu es zu einem späteren Zeitpunkt nähere Informationen geben wird. Natürlich fehlen auch im Jahr 2024 Highlights wie die Strandfestwochen, die Rhema, das Kulturfestival St.Gallen, das Aufgetischt, der Stägestadt-Tag und viele weitere nicht.

Laufend informiert über die Events und Veranstaltungsreihen in der Region bleiben Sie hier.
Passende Bilder finden Sie hier.
Für weitere Informationen (Medien):
St.Gallen-Bodensee Tourismus 
Ladina Maissen 
Projektleiterin PR & Kommunikation
Tel. +41 (0)71 227 37 39 
ladina.maissen@st.gallen-bodensee.ch

Gretz Communications AG 
Ursula Krebs, Gere Gretz 
Zähringerstrasse 16
3012 Bern, Tel. +41 (0)31 300 30 70
info@gretzcom.ch

Über St.Gallen-Bodensee Tourismus: In der Ostschweiz wartet die Erlebnisregion St.Gallen-Bodensee mit einem abwechslungsreichen Angebot für jeden Geschmack auf. Die Kulturmetropole bezaubert mit einer malerischen Altstadt und einem reichen historischen Erbe. Der Stiftsbezirk mit seiner barocken Kathedrale und der weltberühmten Stiftsbibliothek gehört zum UNESCO-Weltkulturerbe und gilt als Wahrzeichen der Stadt. Die Region ist bis heute geprägt durch ihre reiche Textilgeschichte. Haute Couture, Stoffe und Spitzen aus St.Gallen werden auf den Laufstegen von Paris über Milano bis New York präsentiert. Ein reges Kulturleben, ein vielfältiges MICE-Angebot und eine intakte Natur für Outdoor-Aktivitäten sowie Rundreisen machen den Reiz dieser schönen Gegend zwischen Bodensee und Appenzellerland aus. Zudem sprechen zahlreiche kulinarische Spezialitäten wie die vier B (Bratwurst, Bürli, Biberli, Bier) für einen Aufenthalt in der Region.
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