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Medienmitteilung
Erleben Sie unvergessliche 48 Stunden in İstanbul!
Bern, 18.01.2024. Istanbul, eine der faszinierendsten Städte der Welt, beeindruckt mit ihrer reichen Geschichte, einer einzigartigen Küche, einer lebendigen Kunst- und Kulturszene sowie vielfältigen Einkaufsmöglichkeiten. 
Die berühmte Metropole von Türkiye bietet das ganze Jahr über eine schier endlose Vielfalt an Erlebnissen. Selbst im Winter behält sie ihren pulsierenden Rhythmus bei, was sie zu einem herausragenden Ziel für eine fantastische "Städtereise" zu dieser Jahreszeit macht. Verbringen Sie 48 Stunden in Istanbul, tauchen Sie ein in die Geschichte der Stadt, besichtigen Sie faszinierende Sehenswürdigkeiten und kosten Sie die einzigartige Küche mit Michelin-Sternen!
Freitag - Willkommen im schönen İstanbul!
Eine gemütliche und entspannende Übernachtungsmöglichkeit
Ganz gleich, ob Sie alleine oder mit Ihrer Familie unterwegs sind, Istanbul bietet eine Vielzahl von Hotels mit atemberaubendem Blick auf den Bosporus, in unmittelbarer Nähe zu historischen Stätten und mit luxuriösen Annehmlichkeiten. Die meisten dieser Hotels sind mit einer Nachhaltigkeitszertifizierung des Global Sustainable Tourism Council (GSTC) ausgezeichnet und verfügen darüber hinaus oft über erstklassige Spas und Hammams.
Samstag - Auf geht's!
08.00-10.00: Ein energiereicher Start in den Tag mit einem raffinierten türkischen Frühstück
Ein optimaler Start in den Tag besteht darin, ein üppiges, herzhaftes und köstliches türkisches Frühstück zu erleben. Wenn Sie in einem der Restaurants auf der historischen Halbinsel frühstücken, von denen viele einen beeindruckenden Blick auf den Bosporus oder die Stadt bieten, werden Sie angenehm überrascht sein, was Ihnen auf dem Frühstückstisch serviert wird. 
10.00-14.00: Die Historische Halbinsel – Ein lebendiges Freilichtmuseum im Herzen der Stadt
Nach dem Frühstück bietet sich die Erkundung der Historischen Halbinsel an, die das beeindruckende historische Erbe der Stadt repräsentiert. Zu den Höhepunkten dieses Stadtviertels zählen die majestätische Hagia Sophia, die unbeschreiblich schöne Blaue Moschee sowie die faszinierende Zisternenbasilika. Ebenfalls sehenswert sind der Topkapı-Palast, einstige Residenz der osmanischen Sultane, und das Archäologische Museum von Istanbul in seinem Garten. Direkt neben der Hagia Sophia befindet sich das Hagia Sophia History and Experience Museum.
14.00-16.00: Der Grosse Basar, seit Jahrhunderten eine "Einkaufstherapie" für Besucher
Nach dem Mittagessen in Sultanahmet führt Sie ein kurzer Spaziergang zum belebten Grossen Basar. Der Grosse Basar beherbergt die Schätze der Stadt und lädt Sie dazu ein, Ihre eigenen Schätze in der überwältigenden Auswahl an Teppichen, Keramik und Fliesen, Schmuck und vielem mehr zu finden!

16.00-18.00: Romantischer Sonnenuntergang am Bosporus
Jetzt ist der ideale Zeitpunkt für eine Strassenbahnfahrt nach Eminönü, um den Gewürzbasar zu erkunden. Dieser farbenfrohe und duftende überdachte Markt bietet eine Vielzahl von Ständen mit verschiedenen Lebensmitteln, Heilkräutern, Gewürzen, Trockenfrüchten und türkischen Delikatessen. Vom Gewürzbasar aus sind es nur fünf Minuten zu Fuss zu den Fähranlegern für eine Bosporus-Tour. Diese Touren starten normalerweise zu jeder vollen Stunde und haben unterschiedliche Dauer.
19:30-22:30: Exquisite türkische Küche erwartet Sie
Nach einer entspannenden Bootsfahrt auf dem Bosporus rundet ein köstliches Abendessen in einem der mit Michelin-Sternen ausgezeichneten Restaurants in Istanbul Ihren ersten Tag perfekt ab. Die einzigartige gastronomische Szene der Stadt präsentiert delikate Kreationen von innovativen und kühnen Köchen, die stolz auf ihre kulinarischen Traditionen sind. Geniessen Sie eine unvergessliche Mahlzeit, begleitet von erlesenen türkischen Weinen.
Sonntag - Es gibt noch so viel zu tun, bevor wir uns verabschieden!
10.00-14.00: Leben wie ein İstanbulite am Sonntag
Beginnen Sie Ihren zweiten Tag in der Stadt mit einem Frühstück mit knusprigen Simits, Weisskäse und Tee in den Seitenstrassen von Karaköy, wie ein echter İstanbuler. Anschliessend schlendern Sie gemütlich durch Karaköy, das für seine Bohème-Cafés und Kunstgalerien bekannt ist. Die Strasse führt zum Galataport İstanbul, dem erneuerten Hafen und dem Anziehungspunkt von Karaköy. In dieser modernen Oase mit gehobenen Restaurants, Cafés und Geschäften entlang der Küste können Sie eine Kaffeepause einlegen und İstanbul Modern, das erste Museum für moderne und zeitgenössische Kunst in Türkiye, erreichen. Das fünfstöckige Gebäude des İstanbul Modern, das vom Stararchitekten Renzo Piano entworfen wurde, ist ebenso beeindruckend wie die Kunstwerke. Anschliessend können Sie die Säle des nahe gelegenen İstanbuler Museums für Malerei und Bildhauerei betreten, wo Sie Exponate der besten Künstler von Türkiye sehen können.
14.00-18.30 Uhr: Entdeckungen in Taksim, im Herzen der Stadt
Im pulsierenden Taksim gibt es zahlreiche Sehenswürdigkeiten zu erkunden. Der historische Tünel, das erste unterirdische Eisenbahnsystem von Türkiye und das zweitälteste weltweit, verbindet Karaköy mit der İstiklal-Strasse. Verlassen Sie den Tunnel, schlendern Sie die Strasse entlang und erklimmen Sie den Galata-Turm, ein bedeutendes Wahrzeichen Istanbuls, um einen Panoramablick auf die Altstadt zu geniessen. Nach der Rückkehr zur İstiklal-Strasse bietet sich die Erkundung dieser berühmten Flaniermeile zu Fuss oder mit der nostalgischen roten Strassenbahn an.





19.00-23.30 Uhr: Eintauchen ins Istanbuler Nachtleben
Ihr Spaziergang entlang der İstiklal-Strasse führt Sie zum Taksim-Platz und zu einem der bedeutenden Kulturzentren der Stadt, dem beeindruckenden Atatürk-Kulturzentrum (AKM). In der prächtigen Opernhalle des AKM, die mehr als zweitausend Zuschauer aufnehmen kann, werden Shows und Konzerte von internationaler Bedeutung veranstaltet. Nach einer Aufführung können Sie zur İstiklal-Strasse zurückkehren und den Abend in einer der renommierten Tavernen der Gegend mit Meze, Fisch und Raki ausklingen lassen.

Bilder inklusive Copyrights finden Sie hier.

Social Media 
Website: goturkiye.com/ 
Facebook: www.facebook.com/tuerkeitourismusCH 
Instagram: www.instagram.com/tuerkeitourismus/ 
Twitter: twitter.com/goturkiye 
YouTube: www.youtube.com/GoTurkiye/videos 
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Laura Fabbris und Gere Gretz, Medienstelle Türkiye Tourismus (Schweiz), 
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstr. 16, 3012 Bern, 
Tel. 031 300 30 70, email: info@gretzcom.ch 
Internet: goturkiye.com/

Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.


image1.png
X
o 1’76




