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Medienmitteilung
Der Eastern Express ist bereit für die neue Saison
Bern, 04.01.2024. Der Eastern Express von Türkiye, eine der beeindruckendsten Eisenbahnstrecken weltweit, bietet seit heute Fahrgästen eine unvergessliche Reise vom Zentrum in den Osten des Landes. Die etwa 1.310 Kilometer lange Zugfahrt startet in der türkischen Hauptstadt Ankara und führt durch Kırıkkale, Kayseri, Sivas, Erzincan und Erzurum, bevor sie in Kars endet. Die Reise erstreckt sich über ungefähr 26 Stunden und ermöglicht den Passagieren, die vielseitige Geografie von Türkiye entlang der Strecke zu bewundern. Insbesondere während der Saison können Reisende beobachten, wie sich die östlichen Provinzen in aussergewöhnliche Winterziele verwandeln.
Ein "einzigartiges" Abenteuer
Die Strecke von Ankara nach Kars wird von zwei getrennten Zügen bedient: dem Eastern Express und dem Touristic Eastern Express. Aufgrund der wachsenden Beliebtheit des Eastern Express wurde 2019 eine touristische Version eingeführt, um der gestiegenen Nachfrage gerecht zu werden. Der Eastern Express verfügt über Pullman- und Liegewagen und macht etwa 50 Haltestellen, während der Touristic Eastern Express Schlaf- und Speisewagen hat und 29 Haltestellen anfährt. Während der Eastern Express begrenzte Pausenzeiten hat, bietet der Touristic Eastern Express längere Pausen von zwei bis drei Stunden, damit die Fahrgäste mehr von der Strecke sehen können. Obwohl die Fahrgäste im Speisewagen frühstücken und zu Abend essen können, ist es ein wachsender Trend, im eigenen Abteil zu speisen.
Die letzte Station ist Kars, die zauberhafte Winterstadt von Türkiye
Die zunehmende Beliebtheit des Touristic Eastern Express hat ihn zu einem einzigartigen Winterziel für Reisende gemacht. Die Stadt Kars im Nordosten von Türkiye ist eine der ältesten Siedlungen Anatoliens und beherbergte im Laufe der Geschichte Zivilisationen wie die Urartäer, Perser, Oströmer, Seldschuken, Osmanen und Russen, um nur einige zu nennen. Die Stadt, an der Kreuzung wichtiger Handelswege, darunter die Seidenstrasse, gelegen, hat sich zu einem vielschichtigen, architektonisch und kulturell reichen Reiseziel entwickelt.
Die archäologische Stätte Ani, ein UNESCO-Welterbe, ist zweifellos eine der aussergewöhnlichsten Sehenswürdigkeiten der Region. Kars ist auch als renommiertes Skigebiet bekannt und beherbergt das Sarıkamış-Skizentrum mit der dritthöchsten Skipiste der Welt und dem kristallklaren Pulverschnee, den man sonst nur in den Alpen findet.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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