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Medienmitteilung
Planen Sie Ihre romantischste Valentinstagsreise in Türkiye
Bern, 24.01.2024. Am 14. Februar, dem Valentinstag, steht bevor, und es ist nur passend, dass der romantischste Tag des Jahres in einem der romantischsten Reiseziele der Welt verbracht wird: Türkiye. Wir haben drei der faszinierendsten Orte des Landes ausgewählt, die alle zum Weltkulturerbe gehören und eine exquisite Küche bieten.
Romantische Stimmung in einer kosmopolitischen Stadt: İstanbul
Istanbul zählt nicht nur zu den weltweit bekanntesten Städten, sondern bietet auch eine der schönsten und zauberhaftesten Kulissen für ein romantisches Wochenende. Die Stadt verführt ihre Besucher mit Romantik und präsentiert sich als ein einzigartiges Reiseziel, das von atemberaubenden Landschaften und antiken Bauwerken umgeben ist. In diesem Szenario werden Sie den Tag sicherlich mit dem berühmten türkischen Frühstück beginnen und dann die beeindruckenden Bauwerke Istanbuls nacheinander erkunden, darunter die prachtvolle Hagia Sophia und die Blaue Moschee, den Topkapı-Palast und die Zisternenbasilika. Geniessen Sie ein SPA- und Hammam-Ritual für zwei Personen in einem historischen türkischen Bad und verlieren Sie sich gemeinsam im Schatten einer einzigartigen Geschichte in den labyrinthartigen Strassen. Als krönenden Abschluss könnten Sie Ihrem Liebsten ein wunderschönes, von Kunsthandwerkern gefertigtes Design aus dem Grossen Basars schenken. 
o	Do: Galataport Istanbul, die neueste Attraktion der Stadt, präsentiert eine Vielzahl von Aktivitäten, angefangen bei Luxus-Shopping bis hin zu zeitgenössischen Kunstausstellungen. Das Istanbul Modern, als erstes Museum für moderne Kunst in der Stadt, ist in einem beeindruckenden Bauwerk des angesehenen Architekten Renzo Piano untergebracht und lädt zu einer Erkundung ein.
o	Experience: Bootstouren beginnen in zahlreichen Küstenvierteln wie Eminönü, Beşiktaş und Üsküdar. Dabei haben Sie die Möglichkeit, den Bosporus und die beeindruckende Skyline von Istanbul vom Wasser aus zu erleben. Zudem stehen private Bootstouren zur Verfügung, die einen persönlichen Service für eine intime und komfortable Bosporus-Tour bieten.
o	Try: In Gastrocity Istanbul haben Sie die Gelegenheit, in Michelin-Stern-Restaurants die exquisitesten Speisen der türkischen und internationalen Küche zu kosten. Dabei können Sie sich von einer beeindruckenden Aussicht und erlesenen türkischen Weinen begleiten lassen.
Ein paar Tage in einem Märchenland: Kappadokien
Kappadokien empfängt seine Besucher in einer einzigartigen Umgebung und wird als einer der schönsten Orte von Türkiye - und der Welt - betrachtet. Diese unwirkliche Landschaft zeichnet sich durch Feenkamine und Felsformationen aus. Kappadokien ist ein einzigartiges Reiseziel, das Paare durch seine stimmungsvolle Atmosphäre, malerische Täler und schneebedeckte Feenkamine zu einem wahren Fest der Romantik einlädt. Sie können sich in einem der gemütlichen Höhlenhotels der Region verwöhnen lassen, einen Glühwein oder einen türkischen Kaffee vor dem Kamin geniessen und die berühmten unterirdischen Städte Kappadokiens erkunden, in denen Spuren vergangener Zivilisationen in den Fels gehauen sind. 
o	Do: Kappadokien, die Heimat einiger der schönsten Trekkingrouten von Türkiye, bietet herrliche Aussichten. Ein Besuch im berühmten Tal der Liebe ist ein Muss...
o	Experience: Mit Heissluftballons können Sie die bemerkenswerten Landschaften der Region aus der Luft betrachten.
o	Try: Sie können türkische Weine aus der Emir-Traube probieren, begleitet von den lokalen Käsesorten Niğde mavisi (blau) und Divle obruk.
Valentinstag unter der warmen Mittelmeersonne: Antalya
Unberührte Strände, die sich scheinbar endlos erstrecken, antike Städte, die die Geschichte widerspiegeln, und eine atemberaubende Natur, die in den schönsten Grüntönen leuchtet... Antalya ist das ganze Jahr über ein Paradies mit durchschnittlich 300 Sonnentagen. Selbst im Winter können Sie die historischen Routen, die schönen Strände und die antiken Ruinen der Region unter der warmen Sonne des Mittelmeers erkunden. Antalya ist für sein angenehmes Lebensgefühl und sein vielfältiges Angebot bekannt, das von Trekkingrouten bis hin zur mediterranen Ernährung reicht, bei der Olivenöl eine Hauptrolle spielt. Luxushotels mit erstklassigem Service für Alleinreisende und Familien machen Ihre Reise zu einem unvergesslichen Erlebnis.

o	Do: In Antalya, einer jahrhundertealten Hafenstadt, können Sie von Kaleiçi aus Bootstouren unternehmen oder eine Privatyacht mieten, um ein ganz besonderes Erlebnis zu erleben.
o	Experience: In Antalya können Sie antike Städte wie Perge, Patara und Aspendos besichtigen und etwas über die tiefgründige und geschichtsträchtige Kultur der Region erfahren.
o	Try: In den stilvollen und landschaftlich reizvollen Restaurants von Antalya können Sie die einheimischen Meeresfrüchte wie Garnelen, Tintenfisch und Oktopus probieren und türkische Weine geniessen.
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Website: goturkiye.com/ 
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YouTube: www.youtube.com/GoTurkiye/videos 
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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