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Medienmitteilung
Karahantepe in Türkiye wird als eines der wichtigsten Entdeckungs- und Forschungsprojekte des Jahres 2023 ausgewählt
Bern, 03.01.2024. Karahantepe, eine der ältesten neolithischen Stätten der Welt, hat aufgrund ihrer archäologischen Funde besondere Aufmerksamkeit erlangt. Im Rahmen des "Taş Tepeler"-Projekts gehört Karahantepe zu den Stätten, die unser Verständnis der Vorgeschichte vertieft haben. Als Anerkennung für diese Leistungen wurde Karahantepe auf dem Archäologieforum in Shanghai (China) im Jahr 2023 als eines der neun wichtigsten Projekte für "Feldforschung und Erkundung" ausgezeichnet
Seit seiner erstmaligen Durchführung im Jahr 2013 ist das Shanghai Archaeological Forum, das alle zwei Jahre stattfindet, eine bedeutende akademische Plattform, die archäologische Studien auf internationaler Ebene fördert. Karahantepe wurde als eines der neun herausragendsten Projekte im Bereich "Field Exploration and Research" ausgewählt, was die intensive archäologische Arbeit von Türkiye und den Erfolg der Ausgrabungen betont. Die Auswahl der neun Projekte erfolgte unter Berücksichtigung von 973 Bewertungen, die von Teilnehmern aus 32 Ländern eingereicht wurden.
Karahantepe: Die älteste bekannte neolithische Stätte der Welt
Die fortlaufenden Forschungen in der südostanatolischen Provinz Şanlıurfa in Türkiye erstrecken sich über verschiedene Fundstätten, darunter Sayburç, Sefertepe, Harbetsuvan Hill, Gürcütepe, Çakmaktepe, Medik, Kurttepesi, Taşlıtepe, Ayanlar, Yoğunburç und Yeni Mahalle. Dies erfolgt im Rahmen des "Taş Tepeler"-Projekts, das auch die prominenten Siedlungen Göbeklitepe und Karahantepe in der Region einschliesst.
Die neuesten archäologischen Entdeckungen in Göbeklitepe und Karahantepe im Oktober sorgten weltweit für Aufsehen. Während Ausgrabungen, beauftragt durch die Universität Istanbul im Auftrag des türkischen Ministeriums für Kultur und Tourismus, wurde in Struktur D von Göbeklitepe eine lebensgrosse Kalksteinstatue eines Wildschweins gefunden, die aus der gleichen Zeit wie Karahantepe stammt.
Nachhaltiges Kulturerbe
Türkiye, die bereits 21 Stätten auf der UNESCO-Liste des Welterbes vorweisen kann, hat in diesem Jahr ihre Einträge um die antike Stadt Gordion in Ankara und die mittelalterlichen hölzernen Hypostyl-Moscheen in Anatolien erweitert. Zudem wurden kürzlich fünf neue türkische Werte in die UNESCO-Liste des immateriellen Kulturerbes aufgenommen. Mit diesen neuen Einträgen erhöht sich die Gesamtzahl der von Türkiye bei der UNESCO registrierten Elemente des immateriellen Kulturerbes auf dreissig, was Türkiye zur Nation mit der zweithöchsten Anzahl von eingetragenen Objekten auf der UNESCO-Liste des immateriellen Kulturerbes macht.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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