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Communiqué de presse
Türkiye clôture l'année 2023 avec des chiffres record en matière de tourisme
Berne/Istanbul, le 02.02.2024. Türkiye, classée parmi les principales destinations touristiques mondiales, a connu une croissance remarquable en accueillant 56,7 millions de visiteurs internationaux en 2023, enregistrant ainsi une augmentation de 10 % par rapport à l'année précédente. Selon le ministère turc de la Culture et du Tourisme, les recettes touristiques du pays ont également affiché une hausse significative de 17 % en glissement annuel, atteignant ainsi 54,3 milliards de dollars. La dépense moyenne par nuitée pour les visiteurs a atteint 99 dollars. Ces chiffres, déclarés comme des records pour Türkiye, témoignent de son succès continu dans le secteur touristique.

Demande touristique record 
Türkiye, réputée pour ses attraits culturels, artistiques, gastronomiques, ses itinéraires cyclistes, ainsi que son tourisme religieux, a connu une année exceptionnelle en 2023. Forte de ce succès, le pays vise à attirer 60 millions de touristes et à générer 60 milliards de dollars de recettes touristiques d'ici à 2024. En adoptant une approche axée sur la diversification des marchés, Türkiye continuera à concentrer ses efforts sur les marchés stratégiques existants tout en explorant de nouveaux marchés cibles en 2024.
Le premier pays à signer le protocole sur le développement durable
Le succès touristique de Türkiye repose sur une approche stratégique avant-gardiste visant à créer un environnement accueillant pour les visiteurs. Le pays a transformé le secteur du tourisme en le rendant plus résilient et inclusif grâce à des politiques responsables et durables. En 2022, Türkiye est devenue le premier pays à conclure un accord gouvernemental avec le "Conseil mondial du tourisme durable" (CMDT) et à le mettre en œuvre en tant qu'exigence sectorielle. Le programme de tourisme durable de Türkiye, résultant d'un partenariat avec le GSTC, récompense les acteurs du tourisme durable, renforçant ainsi la confiance et la crédibilité auprès des visiteurs. Grâce à ce programme, Türkiye s'engage à offrir des expériences variées et durables, telles que des hébergements respectueux de l'environnement, des circuits à vélo et des randonnées, dans le but de favoriser une connexion plus profonde entre le patrimoine du pays et les visiteurs.
Türkiye : Une destination polyvalente tout au long de l'année
Célèbre pour sa situation géographique exceptionnelle, entourée de trois côtés par des mers d'un bleu azur, et pour son riche passé historique, Türkiye s'impose comme une destination de voyage polyvalente tout au long de l'année. Le pays, entreprenant des initiatives audacieuses pour promouvoir ses attraits touristiques à l'échelle mondiale, suscite l'attention des visiteurs grâce à la remarquable diversité de ses offres, comprenant des escapades citadines enchanteresses, des activités sportives, des événements internationaux et des festivals.
Pourtant, l'attrait touristique de Türkiye ne se limite pas aux destinations les plus célèbres. Son charme s'étend au-delà des sites bien connus, englobant des trésors cachés tels que des merveilles archéologiques. Le pays, engagé dans la préservation de ces joyaux archéologiques pour assurer la durabilité du patrimoine culturel, mène de nombreux projets de fouilles et de restauration. En pionnier de ce domaine, Türkiye a porté le nombre de ses projets archéologiques à 720 en 2023, visant à atteindre 750 en 2024, renforçant ainsi son rôle de leader dans la préservation du patrimoine culturel.
De plus, le pays enchante les visiteurs en illuminant ses sites archéologiques populaires pour des visites nocturnes, transformant ces trésors historiques en spectacles à couper le souffle sous le ciel du soir. Des sites tels qu'Éphèse à İzmir, Hiérapolis à Denizli, Patara et Side à Antalya mettent en valeur non seulement l'héritage historique de Türkiye, mais offrent également aux visiteurs une opportunité unique d'établir un lien plus intime et magique avec le riche patrimoine culturel du pays.
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Türkiye en bref :
[bookmark: _Hlk142386109]Türkiye a tout ce qu'il faut pour passer des vacances de rêve : du soleil, une eau bleu azur, des plages magnifiques, des petites baies et des lagunes de rêve, des sommets enneigés à quatre mille mètres, des forêts de montagne ombragées, une nature enchanteresse, des villes animées, des terrains de golf fantastiques, le temple d'Artémis à Ephèse ainsi que la tombe du roi Mausolos II à Halicarnasse, deux anciennes merveilles du monde. Le pays est à cheval sur deux continents et renferme de nombreux trésors culturels, historiques et d’une beauté pittoresque. Des célèbres formations rocheuses de la région de Cappadoce, en passant par la côte lycienne et jusqu’à à la métropole d'Istanbul, Türkiye renferme un intérêt pour chacun. La large gamme d'hébergement comprend des hôtels de toutes catégories, un personnel amical partageant une hospitalité sincère et une cuisine raffinée qui est mise à l’honneur. Türkiye offre ainsi un mélange réussi constitué d'un large éventail de loisirs, de sports et d'activités culturelles.
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