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Medienmitteilung
Zeit zum Skifahren in Türkiye
Bern, 01.02.2024. Die winterliche Jahreszeit hat in Türkiye Einzug gehalten, und die Regionen im Landesinneren sowie im Norden und Osten bieten während der kühlen Wintermonate faszinierende Möglichkeiten für Ausflüge. 
In den verschneiten Bergregionen sind diverse Skigebiete zu finden, die die herausragenden Winterurlaubsmöglichkeiten in Türkiye repräsentieren. Diese Skiressorts sind mit modernsten technischen Einrichtungen ausgestattet und bieten eine Vielzahl von Unterkünften, von schlicht bis luxuriös. Zudem verwöhnen sie ihre Gäste mit einer Auswahl der besten türkischen Weine und Speisen. Lassen Sie uns einen Blick auf einige der erstklassigen Skigebiete in Türkiye werfen.
Erciyes: Auf dem Gipfel von Anatolien
Nur eine kurze Autofahrt von dem weltberühmten Kappadokien entfernt liegt das Erciyes-Skizentrum in Kayseri, eingebettet auf dem Berg Erciyes (3.916 m), dem höchsten Gipfel der Zentralanatolien-Region. Das Skigebiet zeichnet sich durch moderne Doppelsessellifte aus, die den internationalen Standards entsprechen und eine beeindruckende Kapazität von etwa 26.750 Personen pro Stunde bieten. Diese Lifte können zudem schnell demontiert und transportiert werden. Von den Sesselliften und Gondelbahnen aus können Skifahrer die endemische Vegetation bewundern und gleichzeitig den atemberaubenden Blick auf den Berg Erciyes geniessen.
o	Do: Das Erciyes-Skizentrum befindet sich nur eine Autostunde von Kappadokien entfernt, einem Ort, der durch seine surreal anmutende Landschaft mit Feenkaminen, Höhlenhotels und unterirdischen Städten einen Besuch wert ist.
o	Try: Die Stadt Kayseri ist berühmt für ihre delikaten Pastırma (Pastrami) und Mantı (türkische Teigtaschen). Darüber hinaus hat die Region einen Ruf für herausragende türkische Weine, die aus der Emir-Traube gewonnen werden, einer lokalen Rebsorte aus Zentralanatolien. Kayseri ist auch bekannt für ihre regionalen Käsesorten, insbesondere den "Divle obruk" aus Karaman und den "Niğde mavi" (blauen Käse).
Palandöken: Winterliches Vergnügen auf dem Gipfel
Das Skigebiet Palandöken, das über sechs Monate im Jahr ideale Bedingungen für Skifahrer bietet, liegt auf 2.100 Metern über dem Meeresspiegel im Bergdorf Başköy am Fusse des Palandöken Mountain in der östlichen Provinz Erzurum, Türkiye. Als Austragungsort der World University Winter Games 2011 und der Europäischen Olympischen Jugend-Winterspiele 2017 bietet der Palandöken-Berg beleuchtete Pisten für den Nachtskilauf und beherbergt die längste Piste von Türkiye. Das Skizentrum wurde von der New York Times unter die Top 20 von 41 Skigebieten weltweit gewählt und zeichnet sich durch 22 Pisten mit Pulverschnee aus, der ein leichtes Skifahren ermöglicht. Es verfügt ausserdem über fünf Sessellifte und Gondelbahnen, die einen bequemen Zugang zu den Pisten bieten. Palandöken ist besonders geeignet für alpine Disziplinen, Snowboarding, Slalom und Riesenslalom.
o	Do: Erkunden Sie den Tortum-Wasserfall, der zu den höchsten Wasserfällen der Welt zählt. Der Tortum-See, die Feenkamine von Narman und die Yedigöller von İspir sind weitere beeindruckende Naturschönheiten in der Region Erzurum...
o	Try: Cağ-Kebab. Diese Delikatesse aus Erzurum ist eine Kostprobe wert. Sie besteht aus gewürztem Fleisch, das am Spiess über einem Holzfeuer gegrillt wird.
Sarikamis Der östlichste Gipfel von Türkiye
Kars, die Endstation des renommierten Ost-Express-Zugs von Türkiye von Erzurum aus, präsentiert sich als eines der faszinierendsten Winterziele im Land. Das Sarıkamış-Skigebiet, auf dem Berg Çamurlu in der Nähe der Stadt gelegen und auf einer Höhe von 2.100 bis 2.634 Metern, besticht durch Schnee von vergleichbarer Qualität wie in den weltberühmten Alpen. Die Anlage bietet zwei moderne Pisten: Die erste, 1.435 Meter lang, kann 1.800 Personen pro Stunde bewältigen, während die zweite mit einer Länge von 2.250 Metern eine Kapazität von 800 Personen pro Stunde aufweist. Mit sieben Pisten ermöglicht das Skigebiet atemberaubende Ausblicke auf die gelben Kiefern.
o	Do: Besuchen Sie die antike Stadt Ani, die zum UNESCO-Weltkulturerbe gehört, und den Çıldır-See, wo Pferdeschlitten über das gefrorene Wasser gleiten.
o	Try: Die köstliche gebackene Gans nach Kars-Art, regionale Käsesorten wie Kars kaşar und gruyere sowie traditionelle Weine aus den lokalen Öküzgözü- und Boğazkere-Trauben
Uludağ: Der weisse Gipfel von Bursa
Das Uludağ-Skigebiet, südwestlich von Bursa gelegen und aufgrund seiner Nähe zu Istanbul eines der beliebtesten Skigebiete von Türkiye, erstreckt sich am Fusse des Uludağ, des höchsten Berges in Westanatolien, auf 1.750 bis 2.543 Metern. Das Skizentrum, ausgestattet mit acht Sesselliften, sieben Schleppliften und 13 verschiedenen Pisten, bietet nicht nur die Möglichkeit zur Skiausrüstungsausleihe, sondern auch professionellen Skilehrunterricht. Zudem sind im Uludağ-Skigebiet Aktivitäten wie Heliskiing, Snowboarding, Eislaufen und Snowbiking möglich.
o	Do: Bursa, in unmittelbarer Nähe und bequem über eine Seilbahn erreichbar, bietet die perfekte Ergänzung zu Ihrem Skiurlaub. Nach einem Tag auf der Piste können Sie die monumentalischen Gebäude des Gasthausviertels von Bursa erkunden, insbesondere Koza Han und die Ulu-Moschee.
o	Try: Bursa ist ebenfalls bekannt für den Iskender-Kebab, eine regionale Delikatesse. Hier können Sie die authentische Zubereitung dieses Gerichts erleben, bei dem das Fleisch auf dem Grill gegart wird, anschliessend in Scheiben geschnitten und auf warmem, geschnittenem Fladenbrot mit würziger Tomatensauce und einer speziellen Butter serviert wird.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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