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[bookmark: _Hlk89425288]Randonnée printanière : Découverte de la Région Jura & Trois-Lacs
Berne, le 19 mars 2024 : Avec l'arrivée du printemps, la région Jura & Trois-Lacs se métamorphose en un paradis pour les amateurs de randonnée. Les multiples sentiers offrent des panoramas à couper le souffle, des découvertes gourmandes et des escapades printanières fleuries et verdoyantes. Mais ce n’est pas tout, pour compléter l’offre cette destination dynamique réserve également de nouvelles infrastructures et activités à découvrir.
1. Promenades printanières
Au printemps, les champs de jonquilles déploient leur splendeur. Que ce soit lors d'une promenade aux Près d’Orvin ou sur le Sentier des Monts, reliant la centrale solaire de Mont-Soleil à la centrale éolienne de Mont-Crosin, ces vastes étendues de fleurs ajoutent un charme supplémentaire et éphémère aux paysages pittoresques du Grand Chasseral. À Mormont, dans le Jura, le Chemin de Damas offre également une balade pittoresque au milieu des arbres en fleurs.
2. Randonnées panoramiques
La région propose une diversité de randonnées panoramiques offrant des vues spectaculaires sur le plateau et les Alpes. C’est notamment le cas de la randonnée qui relie Bienne à la montagne de Boujean et celle du Mont-Sujet, dans la région Grand Chasseral, avec ses sculptures en bois. La randonnée de 13km le long de la crête de Chasseral propose une vue exceptionnelle sur les trois lacs et les Alpes, à travers des paysages typiques de l'Arc jurassien. Finalement, dans le canton de Neuchâtel, les Rochers de Tablettes révèlent également aux visiteurs ébahis des panoramas saisissants.
3. Balade gourmande
Parmi les itinéraires pittoresques, le Montoz se démarque par son mariage unique entre paysages grandioses et plaisirs culinaires. Grâce à cette randonnée gourmande, les randonneurs ont l'opportunité de déguster des produits du terroir de la région Grand Chasseral tout en profitant de vues spectaculaires. Trois itinéraires sont proposés, offrant chacun des spécialités régionales uniques, de l'apéritif au dessert.

4. Excursions verdoyantes
L'Ancienne Aar ravira les randonneurs lors d’une escapade printanière à travers des forêts alluviales et des champs. Les bourgs d'Aarberg et de Büren an der Aare invitent à une halte pittoresque. Dès la mi-mai, Jolimont est la destination idéale pour admirer le pittoresque village de Cerlier (Erlach) et son château avec en toile de fond, les vignes verdoyantes bordant les rives des lacs et l'île St-Pierre.
Actualités et nouveautés
Au sein de la région Jura & Trois-Lacs, de nouvelles attractions ont récemment émergé et d'autres sont sur le point de voir le jour. En termes d'hébergement, l'hôtel de la Cigogne révélera son nouveau visage en avril 2024, devenant ainsi le premier boutique-hôtel de St-Ursanne, distingué en tant que Best Tourism Village en 2023. Le charmant Château de Raymontpierre sera également transformé en hôtel dès le mois de juin. Du côté des expositions, la Maison de la Tourbière a été inaugurée en décembre dernier, et le Centre Albert Anker ouvrira ses portes en juin prochain. Pour les amateurs d'activités urbaines, le Circuit secret de St-Imier a été lancé en décembre dernier. Enfin, les passionnés d'activités en plein air apprécieront le BikePark de Valbirse, ce téléski transformé en remontée pour VTT, sans oublier les croisières sur les 3 lacs, accessibles avec l'abonnement 3 lacs +.
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[bookmark: _Hlk140675629]Au sujet de Jura & Trois-Lacs : Grâce à ses montagnes verdoyantes, ses forêts luxuriantes et ses lacs paisibles, la destination Jura & Trois-Lacs crée un cadre idéal pour les activités en plein air que ce soit en été ou en hiver. Mais les visiteurs avides de culture et d’histoire ne seront pas en reste grâce à son patrimoine horloger riche, ses villes médiévales, ses châteaux et ses musées fascinants. Quant aux plus gourmands ils seront également comblés par le terroir riche de la région et sa cuisine raffinée. De plus, des cartes d’hôtes elle permettent de découvrir de nombreuses activités à prix tout doux voire offertes. Quant aux offres combinées, elles sauront ravir les visiteurs en recherche d’inspiration. Ces offres ainsi que de nombreuses activités et hébergements sont disponibles en ligne sur le shop de la destination.
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