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Communiqué de presse

Grand Marché de Pâques et nouveautés printanières à Sion

Sion/Berne, le 26 mars 2024. Au printemps, la nature se réveille peu à peu et se métamorphose afin d’arborer son visage des plus enchanteurs. Dans la capitale valaisanne, il en va de même pour le calendrier des manifestations ainsi que les offres touristiques qui se dynamisent et se renouvellent. 

Plus de 160 exposants au Grand Marché de Pâques 
Comme il est désormais coutume depuis 12 ans, la vielle ville sédunoise ainsi que la place de la Planta accueilleront le Grand Marché de Pâques en ce vendredi 29 mars 2024. Véritable institution depuis 21 ans, le marché hebdomadaire de la vieille ville de Sion se déroule tous les vendredis de l’année et anime les rues par tous les temps. Que cela soit pour dénicher des produits locaux ou exotiques, ou simplement flâner entre les stands, le marché est le rendez-vous hebdomadaire par excellence des Sédunois et des visiteurs externes. Le vendredi Saint, le traditionnel marché est exceptionnellement agrandi et prolongé. Pour célébrer ce vendredi qui précède Pâques, 160 exposants accueilleront près de 12'000 visiteurs de 8h à 17h. Le Grand Marché de Pâques de Sion constitue la première manifestation festive et conviviale après Carnaval. A ne pas manquer.

[bookmark: _Hlk98228354]Nouveau tour guidé : Voyage à Valère
Un vent de nouveauté culturelle souffle sur la capitale du Valais. Dès le mois de mai, l’Office du Tourisme de Sion aura le plaisir de proposer un tour guidé inédit nommé « Voyage à Valère ». Accompagné en français, allemand, italien ou anglais, ce tour emmènera les visiteurs à la découverte des multiples facettes du site majestueux de Valère. Qu’il s’agisse de l’unique église fortifiée de Suisse, du plus ancien orgue jouable au monde ou des fascinantes particularités géologiques de la colline, le site dévoilera tous ses secrets au grand public. Cette balade accompagnée dure une heure et demie et se termine agréablement par un repas au Café de Valère, situé dans l’enceinte du bourg fortifié millénaire. 

Vous trouverez des informations supplémentaires ainsi que des photos avec Copyright en cliquant ici. 

Pour de plus amples informations (média):
Benjamin Ponce & Gere Gretz, Service de presse Sion Tourisme
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstrasse 16, 3012 Berne
Téléphone 031 300 30 70; E-Mail: info@gretzcom.ch
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À propos de Sion : Située au cœur de la vallée du Rhône, la capitale valaisanne est surplombée par les deux collines jumelles de Valère et Tourbillon, sur lesquelles se dressent majestueusement ses célèbres châteaux homonymes. Riche de 7'000 ans d’histoire, sa vieille ville constitue l’une des mieux conservées du pays, et dévoile tout l’artisanat et le terroir sédunois à l’occasion de son marché hebdomadaire. Indissociables de la culture et de l’héritage cantonaux, les bisses sont longés par des sentiers pédestres pour des randonnées accessibles, tout en contemplant la vue imprenable sur les vignobles en terrasses et sur la vallée. Jouissant de plus de 2'000 heures d’ensoleillement par an, Sion est le point de départ idéal pour des activités estivales et hivernales telles que le vélo, la randonnée, le ski ou encore la grimpe.
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