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Medienmitteilung

Grosser Ostermarkt und Frühlingsneuheiten in Sion

Sion/Bern, 27. März 2024. Im Frühling erwacht die Natur und zeigt allmählich ihr zauberhaftestes Gesicht. Auch der Veranstaltungskalender und die touristischen Angebote in der Walliser Kantonshauptstadt werden belebt und erneuert.

Mehr als 160 Ausstellende auf dem grossen Ostermarkt
Wie seit 12 Jahren üblich, findet am Karfreitag, dieses Jahr am 29. März 2024, in der Altstadt von Sion und auf dem «Place de la Planta» der grosse Ostermarkt statt. Der Wochenmarkt in der Altstadt von Sion ist seit 21 Jahren eine echte Institution. Er findet ganzjährig jeden Freitag statt und belebt die Strassen bei jedem Wetter. Ob nach lokalen oder exotischen Produkten Ausschau gehalten wird, oder um einfach nur zwischen den Ständen zu bummeln, der Markt ist der wöchentliche Treffpunkt für die Einheimischen oder auswärtige Besuchende. Am Karfreitag wird der traditionelle Markt ausnahmsweise vergrössert und verlängert. Um diesen Freitag vor Ostern zu feiern, begrüssen 160 Ausstellerinnen und Aussteller von 8.00 bis 17.00 Uhr rund 12'000 Besucher. Der grosse Ostermarkt von Sion ist die erste festliche und gesellige Veranstaltung nach Karneval. Nicht verpassen. 

[bookmark: _Hlk98228354]Neue geführte Tour: «Voyage à Valère»
Ein neuer kultureller Wind weht durch die Hauptstadt des Wallis. Das Tourismusbüro von Sion freut sich, ab Mai eine neuartige geführte Tour mit dem Namen "Voyage à Valère" anbieten zu können. Diese auf Französisch, Deutsch, Italienisch oder Englisch begleitete Tour führt auf eine Entdeckungsreise durch die vielen Facetten des majestätischen Ortes Valère. Mit der einzigen befestigten Kirche der Schweiz, der ältesten spielbaren Orgel der Welt oder der faszinierenden geologischen Besonderheit des Hügels enthüllt Valère dem breiten Publikum all seine Geheimnisse. Dieser geführte Rundgang dauert eineinhalb Stunden und endet mit einem gemütlichen Essen im Café de Valère, das sich innerhalb der Mauern des tausendjährigen befestigten Dorfes befindet. 

Weitere Informationen und Fotos mit Copyright finden Sie hier.

Für weitere Informationen (Medien):
Benjamin Ponce & Gere Gretz, Medienstelle Sion Tourisme
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstrasse 16, 3012 Bern
Telefon 031 300 30 70; E-Mail: info@gretzcom.ch
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Über Sion: Die Kantonshauptstadt des Wallis liegt im Herzen des Rhonetals und wird von den beiden Zwillingshügeln Valère und Tourbillon gekrönt, auf denen sich die berühmten gleichnamigen Schlösser majestätisch erheben. Die Altstadt, die auf eine 7’000-jährige Geschichte zurückblickt, ist eine der am besten erhaltenen des Landes und zeigt auf dem Wochenmarkt das Kunsthandwerk und die regionale Küche von Sion. Die Suonen, die untrennbar mit der Kultur und dem Erbe des Kantons verbunden sind, sind gesäumt von Wanderwegen, auf denen man gut spazieren kann, während man den atemberaubenden Blick auf die Weinterrassen und das Tal geniesst. Mit über 2'000 Sonnenstunden pro Jahr ist Sion der ideale Ausgangspunkt für Sommer- und Winteraktivitäten wie Radfahren, Wandern, Skifahren und Klettern.
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