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Medienmitteilung
Top-Trekkingrouten in und um Istanbul
Bern, 14.03.2024. Wenn Sie eine Geschäfts- oder Städtereise nach Istanbul unternehmen, sollten Sie einige zusätzliche Tage für ein schönes Outdoor-Abenteuer einplanen. Die Trekkingpfade in und um Istanbul bieten Freizeitreisenden eine Möglichkeit, sich nach Meetings zu entspannen, und touristischen Besuchern die Gelegenheit, einzigartige Naturlandschaften zu entdecken. Hier sind einige der schönsten Trekkingrouten in und um Istanbul...
Naturwunder von İstanbul: Belgrader Wald
Der Belgrader Wald im Bezirk Sarıyer ist ein Paradies für Naturliebhaber in Istanbul. Dieser als "Lunge von Istanbul" bekannte Wald erstreckt sich über 5.300 Hektar und bietet schattige Picknickplätze sowie verschiedene Wanderwege. Besonders beliebt ist der 6,5 Kilometer lange Neşet Suyu Trail, der sowohl bei Läufern als auch bei Spaziergängern sehr geschätzt wird.
Nicht vergessen: Der Belgrader Wald beherbergt die Bahçeköy-Wildtierreproduktionsstation sowie alte Deiche, von denen einige bereits zur Zeit des Römischen Reiches erbaut wurden, um Wasser aus den nördlichen Wäldern nach Istanbul zu leiten.
Ein Paradies um die Ecke: Ballıkayalar
Der Ballıkayalar-Naturpark, nur eine Autostunde von Istanbul entfernt im Dorf Tavşanlı in Gebze gelegen, erstreckt sich entlang eines 2 km langen Tals mit einem Bach und ist ein beliebtes Ziel für Naturliebhaber, Kletterer und Wanderer. Der Park bietet leichte bis mittelschwere Wanderungen an und besticht durch einen See im Tal, Wasserfälle und Travertinterrassen entlang des Ballıkaya-Bachs. Die reiche Fauna und Flora des Parks tragen ebenfalls zur Beliebtheit bei, da Wanderer hier Rehe, Wildkaninchen, Wildschweine, Maulwürfe, Marder und eine Vielzahl von Vogelarten in ihrem natürlichen Lebensraum beobachten können.
Nicht vergessen: Ballıkayalar, die Heimat seltener Vogelarten, verschiedener Schmetterlingsarten und mehr als 20 Orchideenarten, ist aufgrund ihrer aussergewöhnlichen Artenvielfalt ein unverzichtbares Ziel in der Nähe von Istanbul für Vogel-, Schmetterlings- und Blumenliebhaber. Der Frühling ist die ideale Jahreszeit, um diese Route zu erkunden.
Verborgener Schatz von Tekirdag: Uçmakdere
Uçmakdere, im Bezirk Şarköy von Tekirdağ gelegen, ist ein beliebtes Ziel für Naturliebhaber und Wanderer aus Istanbul. Die Region ist von üppigen Kiefernwäldern umgeben und bietet einen atemberaubenden Blick auf den Berg Ganos (Işıklar) und das Marmarameer. Dieses Naturgebiet ist für seine lokalen Dorfprodukte, den Lebensstil und die Kultur bekannt, was es zu einer beliebten Route für Radfahrer, Motorradfahrer und Camper macht.

Nicht vergessen: Uçmakdere eignet sich auch hervorragend zum Gleitschirmfliegen. Professionelle Führer nehmen Sie mit zum Gleitschirmfliegen auf den 650 Meter hohen Nişantepe. In Şarköy, das für seine Weinberge berühmt ist, gibt es auch hervorragende türkische Weine.
Rückzug in der Natur: Das Erikli-Plateau
Das Erikli-Plateau im Çınarcık-Bezirk von Yalova ist ein weiteres beliebtes Wanderziel in der Nähe von Istanbul. Die Hochebene, etwa zwei Autostunden von Istanbul entfernt, bietet einen fantastischen Wanderweg, der von Apfel-, Tannen-, Linden-, Kastanien- und Ulmenbäumen umgeben ist. Die Pfade in dieser Gegend haben zwar ein leichtes Gefälle und sind eher mässig als leicht zu bewandern, aber die Begegnung mit einem Wasserfall während der Wanderung ist eine wunderbare Belohnung. Nachdem Sie auf dem Erikli-Plateau gezeltet und die Region erkundet haben, können Sie den Teşvikiye-Stadtwald sowie den doppelten Wasserfall und die kleinen und grossen bodenlosen Seen erkunden.
Nicht vergessen: Nach dem Besuch des Erikli-Plateaus können Sie das Delmece-Plateau erkunden, ein weiteres bekanntes Plateau in Yalova, das für seine Campingplätze bekannt ist.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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