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Communiqué de presse 
Un mois de mai coloré et varié à Soleure 

[bookmark: _Hlk94791104]Soleure/Berne, le 17 avril 2024. Que ce soit dans une atmosphère nostalgique entre voitures de collection ou appareils informatiques vintage, lors d’une sortie culturelle au plus grand festival littéraire plurilingue de Suisse, à l’occasion d’une croisière sur l’Aar ou encore dans le cadre d’une virée en vélo : durant le mois de mai, de nombreuses activités s’offrent aux visiteurs, surtout dans la plus belle ville baroque de Suisse, qui ne déroge pas à la règle. 
	
L’univers soleurois de la technique « Enter » 
Le lieu culturel et d’exposition « Enter Technikwelt » propose toute l’année des événements variés allant du marché aux puces vintage aux représentations théâtrales, en passant par des rassemblements de voitures de collection. Ce dimanche 21 avril 2024, le parking d’Enter se transformera d’ailleurs en un lieu de rencontres de véhicules Oldtimers des marques suédoises Saab et Volvo, de 10h à 17h. Le samedi 4 mai 2024, aura lieu le très apprécié marché aux puces vintage. Les amateurs d’appareils rétros, fans de technique et autres collectionneurs s’y donneront rendez-vous afin de dénicher la perle rare, parmi le large choix de radios, téléviseurs, disques et bien plus encore. 

La saison sur l’Aar est lancée 
Le samedi 4 mai 2024, la Société de navigation du lac de Bienne (BSG) larguera officiellement les amarres sur l'Aar. A partir de cette date, les bateaux en service régulier navigueront à nouveau trois fois par jour, de Soleure à Bienne et de Bienne à Soleure. La croisière sur l'Aar dure près de trois heures et constitue une expérience unique, notamment le trajet entre la ville baroque de Soleure et la ville bilingue de Bienne. Le circuit est considéré comme la plus belle croisière fluviale du pays. Outre les cigognes d'Altreu, la petite ville historique de Büren an der Aare et l'impressionnant passage de l'écluse de port, la diversité des thèmes proposés garantit de plaisantes croisières aussi variées qu’originales. C’est notamment le cas du menu trois-plats proposé à l’occasion de la fête des mères, qui représente une expérience gastronomique inédite dans un cadre original et printanier. 

46e Journées littéraires de Soleure 
Comme chaque année dans la ville baroque, le mois de mai est le théâtre des fameuses Journées littéraires de Soleure. Cette année, la 46e édition se déroulera du 10 au 12 mai 2024 et donnera lieu à plus de 140 manifestations. Les œuvres suisses sont, cette année encore, au centre des attentions. Les 74 auteurs et traducteurs de l’année littéraire suisse et internationale se penchent sur les défis politiques, technologiques et écologiques auxquels la société actuelle est confrontée. Il y est ainsi question de scepticisme, d’Intelligence Artificielle, d’enjeux climatiques, de guerres, de migrations, de traumatismes, d’insécurité et d’avenir dystopique. Des remises de prix, des lectures gratuites devant la cathédrale St-Ours, des manifestations familiales et des tables rondes sur les thématiques d’actualité seront notamment au programme. Ces manifestations durent désormais une heure, laissant ainsi davantage de temps pour passer d’un lieu à l’autre. En outre, certaines de ces questions seront soulevées cette année sous forme de correspondances numériques. De plus amples informations sur le programme et le festival, ainsi que la billetterie sont dès à présent disponibles sur https://www.literatur.ch/fr/tickets/ 

slowUp Solothurn-Buecheggberg
Des routes sans voitures laissant le libre accès aux vélos et rollers, une fête populaire régionale dans une ambiance typique et des magnifiques paysages : c’est le programme du slowUp Soleure-Buecheggberg 2024. Le 12 mai 2024 aura lieu la 12ème édition de cet événement sportif. Le départ et l'arrivée prennent tout deux places à Soleure, la plus belle ville baroque de Suisse. Puis, le parcours de 46 kilomètres traverse les faubourgs de la capitale cantonale ainsi que les pittoresques Limpachtäli et district de Bucheggberg, populairement appelé "Buechibärg". Le long du parcours se trouvent diverses possibilités où l’on peut se restaurer. Au fil des ans, cet événement est devenu une journée à la fois active et culturelle appréciée dans la région. 

Vous trouverez une sélection d’images avec copyright ici. 

Pour de plus amples informations (média) 
Benjamin Ponce & Gere Gretz, service de presse Solothurn Tourismus, c/o Gretz Communications AG, 
Zähringerstrasse 16, 3012 Bern, Tel. 031 300 30 70
E-Mail: info@gretzcom.ch 

À propos de Soleure : Soleure est considérée comme la plus belle ville baroque de Suisse. Une situation idyllique sur l'Aar, une vieille ville sans circulation avec des attractions touristiques à quelques pas, de la gastronomie variée, de petites boutiques ainsi que des musées passionnants, des manifestations culturelles et la populaire Riviera de l'Aar font de Soleure une destination charmante. La région se caractérise par la trinité de la ville, du fleuve et du Jura avec le Weissenstein. Les édifices remarquables de Soleure datent de différentes époques, de la Tour de l'Horloge du XIIe siècle à la cathédrale baroque de Saint-Ours. Depuis le Moyen-Âge, le chiffre sacré 11 est célébré ; Soleure a été le onzième canton à avoir rejoint la Confédération, la ville compte onze églises, la cathédrale onze autels et onze cloches et l'escalier principal fait trois fois onze marches. De 1530 à 1792, les ambassadeurs de la cour de France résidèrent à Soleure, ce qui influença fortement l'architecture de la ville. De magnifiques bâtiments baroques tels que le Palais Besenval, le château de Waldegg et de nobles maisons patriciennes furent construites pendant cette période. Certains vestiges des fortifications de la vieille ville remontent à l'époque romaine. Sur le chemin d'Aventicum à Vindonissa et Augusta Raurica, les Romains construisirent un pont sur l'Aar et fondèrent le village de Salodurum, qui est aujourd'hui Soleure. Vielle de 2000 ans, Soleure est la deuxième plus ancienne ville de Suisse.   
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