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Medienmitteilung
[bookmark: Adresse][bookmark: _Hlk119917459]Grosses Jubiläum bei Maestrani Schweizer Schokoladen AG
150 Jahre Munz: Eine süsse Reise durch die Schweizer Tradition
[bookmark: _Hlk96942119]Flawil, Mai 2024 – Seit 150 Jahren ist Munz eine unverzichtbare Ikone in der Schweizer Süsswarenlandschaft. Dieses Jahr feiert die Maestrani Schweizer Schokoladen AG stolz das bemerkenswerte Jubiläum ihrer Kultmarke Munz. Diese verkörpert eine reiche Geschichte und tiefe Verwurzelung in der Schweizer Tradition und wird anlässlich des Jubiläums gebührend gefeiert. Gleichzeitig richtet sich der Blick nach vorne: An den Munz Jubiläumstagen am 1. und 2. Juni kommen alle Schokoladenliebhaber exklusiv im Shop des Chocolariums in Flawil in den Genuss von Degustationen neuster Munz Produkte und profitieren von tollen Aktionen.

Innovationen sind in der DNA von Munz
Im Jahr 1874 begann Johann Georg Munz im sankt-gallischen Flawil mit der Fabrikation von Bonbons. Das gut florierende Geschäft mit Zuckerwaren wurde stetig erweitert und 1904 nahm Sohn Albert Munz die Schokoladenfabrikation auf – es entstanden innovative Produkte wie etwa die berühmte Munz Banana. 
Seitdem steht Munz für höchste Qualität, Handwerkskunst und die Verwendung feinster Zutaten, ein Anspruch, der bis heute leidenschaftlich umgesetzt wird. Seit 1998 ist Munz Bestandteil der Maestrani Schweizer Schokoladen AG, welche die einzigartigen und beliebten Prügeli, das grosse Schokoladentafel-Sortiment und natürlich die bekannten Süsswaren nach den bewährten Rezepten weiterhin am Standort an der Toggenburgerstrasse in Flawil herstellt und immer wieder mit innovativen Produkten ergänzt.  

Munz feiert im Chocolarium 
Die Feierlichkeiten zum 150-jährigen Bestehen der Marke Munz finden am 1. und 2. Juni 2024 in der Erlebniswelt «Chocolarium – die Glücksfabrik von Munz und Minor» in Flawil statt. 
Die bunte Welt von Munz begrüsst die Besucher und Besucherinnen an den Jubiläumstagen mit besonders viel verführerischer Schokolade. An der grossen Schokoladentheke können Munz Neuheiten probiert werden, der Shop bietet grosszügige Aktionen auf die beliebtesten Munz Produkte und natürlich gibt es beim 150 Jahre Munz Wettbewerb viel Schokolade zu gewinnen. 
Exklusiv an diesem Wochenende können am Samstag und Sonntag um 11 Uhr spezielle Jubiläumsführungen durch den Erlebnis-Rundgang gebucht werden. Weiter wird Globi an beiden Tagen persönlich im Chocolarium anzutreffen sein, wenn er als Highlight für kleine und grosse Fans der beliebten Kinderbücher ebenfalls das Munz Jubiläum mitfeiert.  

Munz wird auch in Zukunft seiner Pionierrolle gerecht
„150 Jahre Munz sind ein Meilenstein, auf den wir mit Stolz zurückblicken“, sagt Christoph Birchler, CEO von Maestrani. „Wir möchten uns bei unseren treuen Kunden für ihre Leidenschaft für unsere Produkte bedanken. Munz wird auch weiterhin innovative und köstliche Schokoladenkreationen entwickeln, die für höchste Qualität und Genuss stehen.» 

Weitere Informationen über die Jubiläumsaktivitäten und Produkte von Munz sind auf der Website unter www.chocolarium.ch/150-Jahre-Munz zu finden oder folgen Sie den Social-Media-Kanälen.
Passendes Bildmaterial finden Sie hier Copyright © Maestrani


Über Maestrani
Seit über 170 Jahren setzt die Maestrani Schweizer Schokoladen AG das Können ihrer Chocolatiers und die Leidenschaft für unverwechselbare Rezepturen ein, um den Konsumenten besondere Genuss-Momente zu bescheren. Dabei hat das Schweizer Traditionsunternehmen einige Kultprodukte hervorgebracht – und überzeugt bis heute auch durch seine Innovationskraft. Das Familienunternehmen produziert ausschliesslich im schweizerischen Flawil exzellente Schokoladenspezialitäten der beliebten Marken Minor und Munz, sowie Produkte für Partnerfirmen. 
Als Pionier im Bereich Nachhaltigkeit hat Maestrani als erste Schokoladenherstellerin ausschliesslich zertifizierten Kakao verwendet und 1987 die weltweit erste Bio-Schokolade hergestellt. Die Transparenz wird auch gegenüber dem Konsumenten gelebt: Die Erlebniswelt «Chocolarium» in Flawil begeistert Besucher aus dem In- und Ausland, bietet einen offenen Einblick in das Herzstück der Produktion und ist zum festen Bestandteil der touristischen Leistungsträger der Region geworden. 
1852 von Ludovico Aquilino Maestrani in Luzern gegründet, verlegte das Unternehmen seinen Sitz 1859 nach St. Gallen. Seit 1923 ist die Firma im Besitz von zwei Familien, die darauf achten, dass Maestrani bis heute die Leidenschaft, den Pioniergeist und den Qualitätsanspruch der Gründer weiterführt. Als einer der wenigen unabhängigen Schokoladenhersteller in der Schweiz lebt Maestrani aktiv die Begeisterung für die Schweizer Schokoladenkultur durch die Pflege und Weiterentwicklung sowohl von traditionellen Klassikern als auch innovativen Trendprodukten im In- und Ausland. www.maestrani.ch 


Weitere Auskünfte erteilen:
Gere Gretz und Ursula Krebs, Medienstelle Maestrani Schweizer Schokoladen AG, 
c/o Gretz Communications AG, Telefon +41 31 300 30 70, 
Zähringerstrasse 16, 3012 Bern, info@gretzcom.ch
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