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Medienmitteilung

Die Offenen Waadtländer Weinkeller waren zum wiederholten Male ein voller Erfolg!

Lausanne, 23. Mai 2024 – Eine gelungene 14. Ausgabe der Offenen Waadtländer Weinkeller. Das Office des Vins Vaudois zählte im gesamten Kanton über 90'000 Besuche der Weinkeller. Die Weinliebhaberinnen und -liebhaber liessen sich von den Wetterkapriolen nicht abschrecken und bewiesen einmal mehr, wie gross die Attraktivität des Waadtländer Weinbaus ist und welch grosses Know-how er zu bieten hat. Mehr als 260 Winzerinnen und Winzer vermittelten mit Freude ihre Leidenschaft und boten während des gesamten Wochenendes ihre neuen Weine zur Verkostung an.

Sowohl das Office des Vins Vaudois als auch die 260 anwesenden Winzerinnen und Winzer freuten sich über den Erfolg. Die 2024er Ausgabe der Offenen Waadtländer Weinkeller verzeichnet insgesamt mehr als 90.000 Besuche. Die Veranstaltung bot den Teilnehmerinnen und Teilnehmern die Möglichkeit, eine Vielfalt an Terroirs, Rebsorten und aussergewöhnlichen Jahrgängen zu entdecken, die den Stolz unserer Regionen ausmachen. 
„Die Offenen Weinkeller sind eine tolle Möglichkeit, den Kanton im besten Licht zu präsentieren“, freut sich Benjamin Gehrig, Direktor des Office des Vins Vaudois. „Sie zeigen, wie vielseitig und attraktiv unser Weintourismusangebot ist. Es reisen auch immer mehr Besucherinnen und Besucher aus anderen Kantonen an. Das ist ein sehr gutes Zeichen. Doch die Offenen Weinkeller sind nicht nur eine tolle Veranstaltung für die Weinwelt, sie haben auch nicht zu unterschätzende wirtschaftliche Auswirkungen für das Gaststätten- und Hotelgewerbe. Ich möchte mich herzlich bei unseren Partnern bedanken, dank derer wir die Veranstaltung noch geselliger gestalten können: bei VAUD+ CERTIFIE D'ICI mit seinen zertifizierten Regionalprodukten, bei der Association des Boulangers, Pâtissiers et Confiseurs vaudois mit ihren köstlichen Spezialitäten und nicht zuletzt auch bei bei Gruyère AOP.“
„Unsere Kommunikationskampagne stiess auf ein sehr positives Echo, vor allem in den sozialen Netzwerken. Sie unterstrich auf perfekt Weise, was wir mit den Offenen Weinkellern erreichen wollen: eine festliche und zugleich bei der breiten Öffentlichkeit beliebte Veranstaltung. Unsere Weine besitzen die enorme Qualität, ein breites Publikum mit sehr unterschiedlichen Hintergründen zusammenzubringen “, fügt hinzu Céline Baechler, Projektleiterin des Office des Vins Vaudois.
Wir sehen uns 2025 wieder!
Am Wochenende, 7. bis 8. Juni 2025
https://www.mescavesouvertes.ch/

Passende Bilder finden Sie hier.

Zusätzliche Informationen:
Benjamin Gehrig, Direktor des Office des Vins Vaudois – 021 614 25 80   b.gehrig@ovv.ch
Céline Baechler, Projektleiterin des Office des Vins Vaudois – 021 614 25 80 – c.baechler@ovv.ch
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L'EXCELLENCE DES TERROIRS




