


                                     Pressemitteilung 
 Bern, 11. April 2024 

Maggiore Centro Ticket: Ihr Schlüssel für den perfekten Tag am See 

Weltberühmte botanische Gärten, malerische Inselchen, Uferstädte mit Charme, ein zauberhaft gelegenes Kloster und vieles mehr – die Highlights rund um die Borromäische Bucht, den Mittelpunkt des Lago Maggiore, lassen sich bequem an einem Tag und ganz ohne Auto entdecken. Dafür gibt es das Maggiore Centro Ticket, einen Vorteils-Pass für Fähren, Bus und Top-Attraktionen. In der Saison 2024 präsentiert sich das Hop on/Hop off-Ticket mit zusätzlichen Genuss-Optionen. 
Die Idee, Urlauber die schönsten Sehenswürdigkeiten rund um das Zentrum des Lago Maggiore autofrei und ohne Schlangestehen an den Ticketschaltern erleben zu lassen, ging bereits 2022 an den Start – mit grossem Erfolg. Für die Saison 2024 haben die beteiligten Partner weitere Ticket-Pakete geschnürt. Neben Maggiore Centro Classic, stehen jetzt auch die Ticket-Varianten Maggiore Centro Art and Gardens, Maggiore Centro Gardens Gourmet sowie Maggiore Centro Gardens zur Wahl. 
Maggiore Centro Classic – rund um den mittleren See 
Konzipiert ist das Ticket Maggiore Centro Classic für eine Tagesrundreise, die an jedem der eingebundenen Schiffsanleger - Verbania Intra, Laveno, Santa Caterina, Stresa, Carciano, Isola Bella, Isola dei Pescatori, Baveno, Pallanza und Villa Taranto begonnen und nach Belieben für Pausen und Sightseeing unterbrochen werden kann. Lediglich für die Reiserichtung – mit oder gegen den Uhrzeigersinn – müssen sich Ausflügler am Start entscheiden, da jede Teilstrecke nur einmal zurückgelegt werden darf. Das Ticket kostet regulär 32 Euro, ermässigt für Kinder von vier bis elf Jahren 22 Euro. Inbegriffen sind jeweils der Eintritt in das Kloster Santa Caterina und eine Schwebebahnfahrt auf den Panoramaberg von Laveno, ebenso der Fahrschein für den Autobus, der zwischen Laveno und Santa Caterina verkehrt. 

Jetzt neu: Maggiore Centro Arts and Gardens oder Maggiore Centro Gardens Gourmet 
Mit dem Hop on/Hop-Off Ticket Maggiore Centro Arts and Gardens können Urlauber einen Tag lang mit den Schiffen der Gesellschaft Navigazione Laghi zwischen Stresa, den Borromäischen Inseln, der Villa Taranto und Verbania Intra pendeln, durch die botanischen Gärten der Villa Taranto spazieren und sich in Verbania Pallanza im Museo del Paesaggio an einer umfangreichen Kunstsammlung in einem altehrwürdigen Palazzo erfreuen. Zudem lockt in Verbania Pallanza ein kulinarisches Vergnügen. Wer dieses Ticket gebucht hat, kann ins Caffè delle Rose, einem Café und Gourmet-Restaurant, einkehren und im stilvollen, historischen Ambiente regionale Weine, Käse- und Wurstspezialitäten verkosten. Bei Buchung dieses Tickets ist zu beachten, dass das Caffè delle Rose dienstags seinen wöchentlichen Ruhetag hat. An allen anderen Tagen kann es beliebig zwischen 11 und 18 Uhr nach vorheriger Reservierung angesteuert werden. Arts and Gardens kostet für Erwachsene 60 Euro, für Kinder 48 Euro. Die Ticket-Variante Maggiore Centro Gardens Gourmet bietet ebenfalls einen Tag 






lang Fährpassagen zu den Anlegestellen am mittleren See sowie den Besuch der berühmten Gärten der Villa Taranto. Zu einer reichhaltigen Degustation regionaler Weine sowie Käse- und Wurstspezialitäten werden Inhaberinnen und Inhaber des Tickets im auch bei den Einheimischen äusserst beliebten Feinkostgeschäft La Casera in Verbania Pallanza erwartet. Zum Preis von 65 Euro, ermässigt 52 Euro, sind Sie hier mit von der Partie. 

Maggiore Centro Gardens: Doppelter Gartengenuss 
Wer sich für diese Variante des Hop on/ hop off-Tickets entscheidet, kann die Schiffe der Navigazione Laghi von Anleger zu Anleger am mittleren See ebenfalls einen Tag lang nutzen, erhält freien Eintritt in die Gärten der Villa Taranto. Darüber hinaus ist ein Besuch der faszinierenden Isola Madre inbegriffen. Das Gartenparadies in der Borromäischen Bucht vereint botanische Schönheiten aus aller Welt. Wer hier von Bord geht, kann sich bei einem ausgedehnten Spaziergang an berauschender Blütenpracht erfreuen – und an den weissen Pfauen, die frei herumstolzieren und beliebte Fotomodelle sind. Der Preis fürs Maggiore Centro Gardens-Ticket beträgt 72 Euro, Kinder unter zwölf Jahren gehen für 54 Euro mit auf Tour. 

So buchen Sie Ihr Ticket 
Für alle Varianten des Maggiore Centro Tickets läuft die Saison 2024 bis zum 6. Oktober. In diesem Zeitraum können Tickets für die Wochentage Montag bis Samstag gekauft werden. An Sonn- und Feiertagen haben sie keine Gültigkeit. Zuzüglich zum Ticketpreis wird die Landungsgebühr in Höhe von 1,50 Euro erhoben. Buchbar sind alle Maggiore Centro Tickets über www.visit-lakemaggiore.com/de/maggiore-centro/. Wer bestellt und bezahlt hat, erhält sein Ticket in einer Bestätigungsmail und kann es entweder ausdrucken oder aufs Smartphone laden. Familien oder Freunde, die gemeinsam reisen, können in einem einzigen Buchungsvorgang die gewünschte Anzahl Maggiore Centro Tickets erwerben. Alle Informationen auf der Website www.visit-lakemaggiore.com/de/maggiore-centro/, können ein entsprechender Klick genügt– auch in deutscher Sprache abgerufen werden. Auch die Fahrpläne für Schiffe und Busse finden sich auf der Seite, so dass sich der perfekte Tag am See schon von zuhause aus planen lässt. 
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