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Medienmitteilung
An der Türkischen Riviera beginnt die 'caretta caretta Saison'
Bern, 23.05.2024. Jedes Frühjahr heissen die goldenen Strände der wunderschönen Türkischen Riviera die Ankunft der Caretta Carettas, auch Unechte Karettschildkröten genannt, willkommen. An der türkischen Mittelmeerküste befinden sich die wichtigsten Nistplätze der Region, und Hunderte von Caretta Carettas kehren an 22 Strände zurück, um ihre Eier zu legen. Lassen Sie uns einen genaueren Blick auf die Reise dieser faszinierenden Meeresbewohner an die türkischen Küsten werfen und die strengen Schutzmassnahmen erkunden, die Türkiye zum Schutz der empfindlichen Nachkommen dieser grossartigen Tiere eingeführt hat.
Im Mai treffen die Caretta Carettas am Strand ein
Die Caretta Carettas nutzen insgesamt 22 Nistplätze an den Stränden der Provinzen Muğla, Antalya, Mersin, Adana und Hatay an der Südküste von Türkiye. Zu diesen Stränden gehören Dalyan, Ekincik, Sarıgerme, Fethiye, Patara, Demre, Kumluca, Çıralı, Tekirova, Belek, Kızılot, Demirtaş, Gazipaşa, Anamur, Göksu Delta, Davultepe, Alata, Kazanlı, Akyatan, Sugözü, Yumurtalık und Samandağ. Hauptsächlich nisten die Caretta Carettas jedoch an den Küsten von Antalya und Muğla.
Seit Ende April kann man Caretta Carettas in den Gewässern vor dem weltberühmten İztuzu-Strand im Ortaca-Bezirk von Muğla und am Patara-Strand in Antalya beobachten. An beiden Stränden nisten diese scheuen Meeresbewohner zwischen Mai und August, und Naturliebhaber strömen in Scharen dorthin, um die Karettschildkröten zu bewundern. Es sei darauf hingewiesen, dass Caretta Carettas unter Schutz stehen. Während der Laich- und Brutzeit patrouillieren Freiwillige nachts an den Stränden, um die Sicherheit der Nester der Schildkröten zu gewährleisten.
Die Unechten Karettschildkröten, die von der Weltnaturschutzunion (IUCN) als vom Aussterben bedroht eingestuft werden, können ein Alter von 70 Jahren oder mehr erreichen. Die Geschlechtsreife tritt ein, wenn der Panzer der erwachsenen Schildkröten eine Länge von mehr als 90 Zentimetern erreicht, was in der Regel im Alter zwischen 12 und 30 Jahren der Fall ist. Die Brutzeit der Unechten Karettschildkröten im Mittelmeerraum beginnt im April und Mai.
Caretta Carettas kommen normalerweise bei Mondlicht an den Stränden an, graben Löcher, legen ihre Eier ab und kehren dann ins Meer zurück. Obwohl ein einzelnes Schildkrötenweibchen im Durchschnitt etwa 100 Eier pro Nistplatz legen kann, schlüpfen in der Regel nur etwa 50 Prozent dieser Eier aus. Die geschlüpften Jungtiere müssen dann den Weg in die kühlen Gewässer des Mittelmeers antreten. Allerdings überleben nur zwei von tausend Caretta Caretta-Schlüpflingen, die das Meer erreichen, bis sie erwachsen sind.
Antalya, ein unverzichtbarer Lebensraum für die Caretta Carettas
An der Küste von Antalya gibt es neun der insgesamt zweiundzwanzig Niststrände von Türkiye, wie von der Generaldirektion für Naturschutz und Nationalparks (DKMP) bestätigt wurde. Der 18 Kilometer lange Patara-Strand, einer der längsten Strände von Türkiye und der Welt, ist einer der Strände, an denen Caretta Carettas nisten. Aus diesem Grund hat das Ministerium für Umwelt, Urbanisierung und Klimawandel Patara als spezielles Schutzgebiet ausgewiesen. Der Strand ist von 20.00 bis 08.00 Uhr für die Öffentlichkeit gesperrt, um dieses einzigartige Ökosystem und den Lebensraum der Karettschildkröten zu schützen. Die Nester sind tagsüber durch Käfige und Markierungen gekennzeichnet. Während des Tages können Besucher die lange Küstenlinie von Patara geniessen, während sie abends die Caretta Carettas beim Fischen an der Küste beobachten können. Während des Sperrzeiten ist es ausserdem untersagt, Sonnenliegen, Sonnenschirme und künstliches Licht zu verwenden, Lärm zu verursachen, Zelte aufzustellen, Feuer zu machen und an den Stränden zu schwimmen.
Der Caretta Caretta-freundliche İztuzu Strand
Der sandige İztuzu-Strand in Köyceğiz, einer Stadt in Muğla, ist ein bekannter Nistplatz für Meeresschildkröten. Dieser Strand, der an der Mündung des Dalyan-Flusses in das Mittelmeer liegt, ist ein ökologischer Schatz für die Caretta Carettas, mit goldenem Sand, der von mit Kiefern bewachsenen Hängen umgeben ist. Ähnlich wie der Patara-Strand steht auch der İztuzu-Strand unter Schutz. Zusätzlich kümmert sich ein nahe gelegenes Schutz- und Rehabilitationsinstitut um verletzte Meeresschildkröten in anderen Küstengebieten von Türkiye.
Unbedingt sehenswert: In Türkiye werden Kulturerbestätten durch strenge Schutzmassnahmen geschützt, und es werden zahlreiche nachhaltige Projekte durchgeführt, um das Überleben der natürlichen Lebensformen zu sichern. Die antike Stadt Patara, einst Hauptstadt des Lykischen Bundes der Antike, liegt an der Küste von Patara und beherbergt Denkmäler wie das Versammlungsgebäude, in dem der erste demokratische Rat der Welt tagte, sowie ein antikes Theater.
Dies ist auch der Geburtsort des Heiligen Nikolaus, der vielen als „Weihnachtsmann“ bekannt ist. Während Ihrer Tour durch Köyceğiz in Muğla können Sie Dalyan besuchen und die atemberaubende antike Stadt Kaunos erkunden, die vor allem für ihre in den Fels gehauenen Gräber aus dem vierten Jahrhundert vor Christus bekannt ist.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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