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COMMUNIQUÉ DE PRESSE
Ovronnaz : lancement de la saison estivale 2024
Berne, le 06.06.2024 :  Située au cœur du Valais central, la destination alpine d’Ovronnaz lance sa nouvelle saison estivale 2024, avec en primeur une grande nouveauté pour ses visiteurs : la transformation de l’alpage d’Odonne, agrémentée par une nouvelle fromagerie ainsi qu’une charmante buvette.
Nichée au cœur des majestueuses Alpes valaisannes, la station d’Ovronnaz annonce avec enthousiasme l'ouverture de sa saison estivale 2024. Cette année, la station alpine offre une multitude d'attractions pour les visiteurs en quête d'aventure, de détente et de découvertes inoubliables.
En ce début d’été, l'alpage d'Odonne fait peau neuve, avec l'ajout d'une nouvelle fromagerie ainsi que d'une charmante buvette. Accessible en randonnée pédestre ou en utilisant le télésiège de Jorasse, cet havre de paix offre aux visiteurs une expérience authentique au cœur des Alpes valaisannes. Rencontrez les vaches et leurs génisses jusqu'à la première semaine de juillet, puis prolongez votre séjour pour découvrir les vaches laitières et profitez du charme alpin de cette nouvelle buvette qui raviront les visiteurs.
Les amateurs de randonnée trouveront quant à eux leur bonheur à Ovronnaz, avec une variété d'itinéraires adaptés à tous les niveaux. Que ce soit pour une balade tranquille en famille ou une excursion plus audacieuse en montagne, les différents sentiers emmèneront les excursionnistes à travers des paysages époustouflants, des forêts verdoyantes aux sommets majestueux.
Par ailleurs, à quelques pas de l'arrivée du télésiège de Jorasse se trouve le parc de relaxation et de détente Les Mélèzes, un véritable havre de paix en pleine nature. Entouré de rhododendrons et offrant une vue imprenable sur les Muverans, ce parc invite à la méditation et à la sérénité, offrant une pause bienvenue dans l'agitation du quotidien.
Enfin, après une belle journée sur les sentiers alpins, les visiteurs apprécieront se détendre dans les eaux thermales d'Ovronnaz. Nichées au pied de la chaîne des Muverans, les bassins extérieurs offrent un cadre enchanteur pour se ressourcer et se relaxer, grâce à la source d'eau chaude de la Salentze.
Événements à ne pas manquer cet été à Ovronnaz :
· 31.07-01.08.2024 : Fête Nationale - Célébrez la culture suisse avec un spectacle multimédia, un marché artisanal et un brunch du 1er août, pour une expérience authentique au cœur des Alpes.
· 12.08.2024 : Nuit des Étoiles - Admirez la voûte céleste lors de cette nuit spéciale dédiée à l'observation des étoiles, une expérience magique au sommet des montagnes.
· 15.09.2024 : Fromage & Cime - Participez à cette célébration de la gastronomie alpine, mettant en vedette les meilleurs fromages de la région dans un cadre incomparable.



Ovronnaz invite ses hôtes à vivre des moments inoubliables au cœur des Alpes valaisannes lors de cette saison estivale 2024. Que ce soit pour des vacances d’aventure, des moments de détente ou de découvertes culinaires, cette destination alpine saura séduire ses visiteurs.
Pour plus d’informations : 
www.ovronnaz.ch 
www.bains-ovronnaz.ch 
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Pour de plus amples informations (média) :
Maxime Constantin et Gere Gretz, Coordination de projet Ovronnaz Tourisme
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstr. 16, 3012 Berne, 
Téléphone 031 300 30 70, E-Mail: info@gretzcom.ch 
www.ovronnaz.ch 

A propos de la station d’Ovronnaz : Nichée au cœur du Valais francophone, la station d'Ovronnaz représente à la fois une destination de villégiature et de bien-être. La station est située sur un plateau ensoleillé orienté plein sud. Les thermes de la station, comprenant deux piscines extérieures et un espace de Spa intérieur de qualité, jouissent d'une excellente réputation. Que ce soit en été ou en hiver, les visiteurs seront toujours enchantés par la vue panoramique offerte sur la vallée du Rhône et les nombreuses activités disponibles dans la destination.
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