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Communiqué de presse
Montreux Jazz Festival 2024 : Les Vins Vaudois en musique 
Berne/Lausanne, le 20 juin 2024. Partenaire de longue date de du Montreux Jazz Festival, l’Office des Vins Vaudois sera, cette année encore, au cœur des festivités de la manifestation. Du 5 au 20 juillet 2024, les festivaliers pourront profiter de la diversité des vins vaudois en musique. 

Rendez-vous au bar de l’Esplanade
Depuis plus de 57 ans, le Montreux Jazz Festival se veut le rendez-vous estival incontournable sur la Riviera vaudoise. Cette année encore, l’iconique festival attirera à nouveau plusieurs centaines de milliers de visiteurs locaux et venus d’ailleurs sur les rives du Léman. Durant les 15 jours de festival, l’Office des Vins Vaudois se réjouira d’accueillir les festivaliers au bar de l’Esplanade qui a fait peau neuve pour cette édition 2024. Situé au pied de la Lake House, ce bar convivial constitue le lieu idéal pour s’accorder un verre entre deux danses endiablées. Une belle sélection de vins locaux permettra aux festivaliers de trouver le parfait accord vin-musique. Sur l’ensemble du Festival, pas moins de 18 vins vaudois seront bus et dégustés.

Musique, soleil et cocktails 
Et parce qu’été et festivités riment avec cocktails, l’Office des Vins Vaudois a le plaisir de proposer à son bar l’un de ses cocktails phares à base de vin. Élaborés par une équipe de mixologues ainsi que la sommelière Annick Goumaz, l’une de ces 12 créations originales sera de la partie à Montreux : le cocktail In Chasselas Veritas. Agrémenté de miel, dont la douceur rencontre la fraicheur du pamplemousse, ce cocktail préparé à base du plus emblématique des cépages vaudois accompagnera à merveille les soirées festives sur les rives du Léman.

L’esprit du Jazz, chez soi   
Pour ceux qui souhaitent d’ores et déjà se mettre en jambe à l’approche du festival, la plateforme de vente en ligne de l’OVV, vaudvins.ch, a lancé l’édition limitée de son coffret Jazzy. Livrés dans toute la Suisse, ces coffrets présentent 3 vins exclusifs du festival ainsi que d’autres surprises. Hormis les bouteilles aux étiquettes spécialement conçues pour l’occasion, le coffret inclut également 1 bon pour la prochaine commande sur la plateforme, 2 goodies estampillés Montreux Jazz Festival ainsi que 2 bons pour un verre à faire valoir au bar de l’Esplanade. Et pour les plus chanceux, le coffret peut également contenir 2 billets pour le concert de Michael Kiwuanuka & Jungle le 19 juillet sur la grande scène du lac.    

Vous trouverez davantage d’informations ainsi que des photos avec Copyright sur le lien suivant 
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À propos de l’Office des Vins Vaudois : L'Office des Vins Vaudois (OVV) est le l'organisme dédié à la promotion et à la valorisation des vins du canton de Vaud. Sa mission est de mettre en avant le riche patrimoine viticole vaudois, caractérisé par ses cépages uniques, ses huit AOC et la passion de ses vignerons. À travers une série d'initiatives, événements et collaborations, l'OVV vise à renforcer la reconnaissance des vins vaudois sur le marché national. Avec une approche axée sur l'authenticité, la qualité et la durabilité, l'Office des Vins Vaudois s'engage à représenter au mieux les intérêts des vignerons vaudois.
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