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Medienmitteilung
Montreux Jazz Festival 2024: Waadtländer Weine mit Musik
Bern/Lausanne, 20. Juni 2024. Als langjähriger Partner der Veranstaltung wird das Office des Vins Vaudois auch dieses Jahr wieder im Zentrum der Feierlichkeiten des Montreux Jazz Festivals stehen. Vom 5. bis 20. Juli 2024 können Festivalbesuchende die Vielfalt der Waadtländer Weine im Einklang mit Musik geniessen.

Treffpunkt in der Bar de l’Esplanade
Das Montreux Jazz Festival, das seit 57 Jahren ein absolutes Muss an der Waadtländer Riviera ist, wird erneut mehrere hunderttausend Besucherinnen und Besucher aus dem In- und Ausland an das Ufer des Genfersees locken. Während des 15-tägigen Festivals freut sich das Office des Vins Vaudois darauf, die Festivalbesucher in der Bar de l’Esplanade zu empfangen, die auf die diesjährige Ausgabe hin in neuem Gewand erscheint. Diese gesellige Bar am Fusse des Lake House ist der ideale Ort, um sich zwischen zwei ausgelassenen Tanzeinlagen einen Drink zu gönnen. Eine grosse Auswahl an lokalen Weinen bietet den Festivalbesuchenden die Möglichkeit, die perfekte Kombination aus Wein und Musik zu finden. Während des gesamten Festivals werden nicht weniger als 18 Waadtländer Weine ausgeschenkt und degustiert.

Musik, Sonne und Cocktails
Weil Sommer und Festlichkeiten sich gut mit Cocktails vereinen lassen, freut sich das Office des Vins Vaudois darauf, an seiner Bar einen seiner Spitzencocktails auf Weinbasis anzubieten. Eine dieser 12 originellen Kreationen, die von einem Team von Mixologen und der Sommelière Annick Goumaz zusammengestellt wurden, wird in Montreux zu entdecken sein: der Cocktail «In Chasselas Veritas». Mit Honig, dessen Süsse auf die Frische der Grapefruit trifft, ist dieser Cocktail aus der symbolträchtigsten Waadtländer Rebsorte der perfekte Begleiter für festliche Abende am Ufer des Genfersees.

Der Spirit des Jazz zu Hause
Für diejenigen, die sich schon jetzt auf das bevorstehende Festival einstimmen möchten, hat die Online-Verkaufsplattformen des OVV, vaudvins.ch, die limitierte Auflage ihrer Jazzy Box lanciert. Diese Boxen werden in der ganzen Schweiz ausgeliefert und präsentieren drei exklusive Festivalweine sowie weitere Überraschungen. Neben den Flaschen mit speziell für diesen Anlass gestalteten Etiketten enthält das Paket auch einen Gutschein für die nächste Bestellung auf der Plattform, zwei Goodies mit dem Montreux Jazz Festival-Aufdruck sowie zwei Gutscheine für ein Getränk, die in der Bar de l’Esplanade eingelöst werden können. Und für die ganz Glücklichen kann die Box auch zwei Tickets für das Konzert von Michael Kiwuanuka & Jungle am 19. Juli auf der grossen Seebühne enthalten.

Weitere Informationen und Fotos mit Copyright finden Sie hier.







[bookmark: _Hlk98852052]Für weitere Informationen (Medium):
Benjamin Ponce & Gere Gretz, Medienstelle Office des Vins Vaudois
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstrasse 16, 3012 Berne
Telefon 031 300 30 70; E-Mail: info@gretzcom.ch


Über das Office des Vins Vaudois: Die Interessenvertretung für Weine aus dem Waadtland (OVV) ist die Einrichtung, die sich der Förderung und Wertschätzung der Weine des Kantons Waadt widmet. Die Aufgabe der Vereinigung besteht darin, das reiche Weinbauerbe des Waadtlandes hervorzuheben, das sich durch seine einzigartigen Rebsorten, seine 8 AOCs und die Leidenschaft seiner Winzer auszeichnet. Durch eine Reihe von Initiativen, Veranstaltungen und Kooperationen strebt das OVV danach, die Anerkennung der waadtländischen Weine auf dem nationalen Markt zu stärken. Mit einem Fokus auf Authentizität, Qualität und Nachhaltigkeit verpflichtet sich die Vereinigung dazu, die Interessen der waadtländischen Winzer bestmöglich zu vertreten.
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L'EXCELLENCE DES TERROIRS




