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Medienmitteilung
Erleben Sie die atemberaubenden Küsten von Türkiye auf der legendären "Blauen Reise"
Bern, 25.06.2024. Entdecken Sie versteckte Buchten auf Ihrem eigenen Boot, tauchen Sie in das erfrischende blaue Wasser ein, während die Sonne aufgeht, navigieren Sie zu antiken Ruinen und geniessen Sie die verlockenden Aromen des Mittelmeers und der Ägäis an Deck… All dies und mehr erwartet Sie auf der "Blauen Reise", einer einzigartigen Erfahrung an den Küsten der Ägäis oder des Mittelmeers von Türkiye.
Auf dieser Reise können Sie ein Boot Ihrer Wahl von den Anbietern in den Yachthäfen der Ägäis und des Mittelmeers in Türkiye mieten. Die Auswahl ist vielfältig: Von "Gulets", traditionellen hölzernen Yachten mit 2 oder 3 Kabinen, die speziell für die Region Bodrum in Türkiye gebaut wurden, bis hin zu Superyachten, die luxuriöse Ansprüche erfüllen. Es empfiehlt sich, das gesamte Boot mit Familie und Freunden zu chartern und gemeinsam die Route festzulegen. Der Begriff "Blaue Reise" wurde von einer Gruppe berühmter türkischer Schriftsteller und Dichter Ende der 1950er Jahre geprägt. Er steht für einen besonderen Segelurlaub, bei dem die Gäste dem faszinierenden Rhythmus von Wind und Wellen nachgeben, unter Millionen von Sternen auf dem Deck schlafen, authentische Erlebnisse geniessen und die frischen Meeresfrüchte der Region sowie köstliche Vorspeisen und Gerichte mit exquisitem Olivenöl probieren können, begleitet von erlesenen türkischen Weinen.
Bodrum: Die Geburtsstätte der Blauen Reise
Bodrum, als führendes Urlaubsziel von Türkiye, bietet eine traumhafte Kulisse aus endlosen blauen Landschaften und malerischen weissen Häusern. Es ist daher nicht verwunderlich, dass Bodrum als Geburtsort für die Blaue Reise gilt. Die Stadt symbolisiert den Sommer, die Farbe Blau und die türkische Gulet, eine klassische hölzerne Yacht. Jahr für Jahr lockt Bodrum zahllose Segler und Besucher mit seinen funkelnden türkisblauen Buchten an und steht für Glamour – von Luxusyachthäfen über exklusives Shopping bis hin zu pulsierendem Nachtleben und feiner Küche in Michelin-Restaurants. Hier können Sie Ihr Boot anlegen und in den tiefblauen Gewässern von Bodrum an atemberaubenden Etappen der Blauen Reise wie Gümüşlük, Yalıkavak, Türkbükü, Göltürkbükü, Ortakent, Bitez und Akyarlar schwimmen. Bodrum ist auch ein ausgezeichneter Ort zum Tauchen und beherbergt eine historische Burg aus dem 15. Jahrhundert sowie das beeindruckende Unterwasserarchäologische Museum.
Datça und Marmaris: Routen, die Grün und Blau verbinden
Die Datça-Halbinsel, an der sich Ägäis und Mittelmeer treffen, ist ein weiterer herausragender Stopp auf der "Blauen Reise" durch Türkiye. Bekannt für ihre jahrhundertealten Oliven- und Mandelbäume, beeindruckende Buchten und historischen Schätze, bewahrt die Region mit ihren historischen Steinhäusern und gepflasterten Strassen den Glanz ihrer Vergangenheit. Zu den sehenswerten Etappen gehören Buchten wie Kurubük, Palamutbükü, Hayıtbükü und Kızılbük. Geniessen Sie den Sonnenuntergang von der Uferpromenade des antiken Knidos aus, die Besucher Jahrhunderte in die Vergangenheit versetzt. 
Auf Ihrer Blauen Reise nach Marmaris, einer natürlichen Hafenstadt der Ägäis, entdecken Sie weitere traumhafte Buchten wie Hisarönü, Çiftlik, Serçe Hafen, Bozukkale und Sedir Island, wo Sie an Land gehen und unter den Ruinen antiker Städte wie Physkas, Bybassas, Amos und Kastabos spazieren können.
Von Göcek nach Fethiye: Türkisfarbene Buchten und historische Entdeckungen.
Ein weiteres beliebtes Ziel für die Blaue Reise in Türkiye ist Göcek in der Region Muğla, das Besucher mit glitzernden Buchten an jeder Ecke verführt. Dalyan und Ekincik sind die ersten Anlaufstellen auf Kreuzfahrten von Marmaris nach Göcek. Hier können Sie an Land gehen und die antike Stadt Kaunos besuchen, die für ihre Felsengräber bekannt ist. Auf dieser Route liegt auch der İztuzu-Strand, eines der wichtigsten Brutgebiete für die Karettschildkröte. Rund um Göcek gibt es viele Sehenswürdigkeiten wie die Göcek-Insel, die Yassıca-Inseln, die Buchten von Bedri Rahmi und Kleopatra sowie die Tersane-Insel. Während Sie um diese Buchten und Inseln segeln, wird die Geschichte der Region durch die aussergewöhnlich smaragdgrünen Farben der Wälder an den Ufern lebendig. Auf der Fahrt von Göcek nach Fethiye können Sie Orte wie Ölüdeniz, die Bucht Kumburnu, die Insel Gemiler, die Bucht Kabak, die Bucht Kıdrak, die Insel Knight, Kayaköy und das Schmetterlingstal besuchen, ein Lebensraum für über 80 Schmetterlingsarten. Für noch mehr Aufregung können Sie am Babadağ Gleitschirmfliegen.
Kaş-Kekova: Segeln an der Türkischen Riviera
Eine der schönsten Ziele für eine Blaue Reise in Türkiye ist die Türkische Riviera... Eine Fahrt durch diese türkisfarbenen Buchten ermöglicht es, verborgene Schönheiten zu entdecken, von faszinierenden archäologischen Stätten über üppige Wälder bis hin zu abgelegenen Stränden und malerischen Wanderwegen. Sie können von Antalya Kaleiçi aus in Richtung Kaş und Kekova segeln. Kaş, als bekanntes Tauchzentrum, beherbergt auch den Kaputaş-Strand, der als einer der schönsten Strände der Welt gilt. Beginnen Sie Ihre Blaue Reise in Kaş, erwarten Sie Zwischenstopps wie die Limanağzı-Bucht, die Taubeninsel, die Zwölf Inseln, Ufak Dere, die İnönü-Bucht und Aperlai. Nach der Ankunft in Kekova können Sie die Ruinen der weltberühmten versunkenen Stadt, der antiken Stadt Dolichiste, besichtigen. Auf dieser Route können Sie auch Abende an Land geniessen und sich an den gesunden und köstlichen Gerichten der mediterranen Küche mit reichhaltigem Olivenöl, frischem Meeresfrüchten, Obst und Gemüse erfreuen.
Çeşme: Ein Naturwunder im Herzen der Ägäis
İzmir liegt im Herzen der Ägäis und vereint charmant ländliches Leben mit moderner Kultur. Die Region ist berühmt für ihre Oliven- und Weinstrassen, die ägäische Küche sowie ihre Michelin-Restaurants und steht zugleich für hohe Standards in Bezug auf Essen und Unterkünfte. Ein herausragendes Ziel für eine Blaue Reise in İzmir ist Çeşme, eine Stadt und der Name der berühmten Halbinsel, wo Sie in zahlreichen wunderschönen Buchten und Stränden wie Boyalık Bay, Sakızlı Bay, Aya Yorgi Bay sowie den Stränden Paşalimanı, Diamond, Çark und Ilıca vor Anker gehen können. Während Ihres Aufenthalts in Çeşme sollten Sie unbedingt Alaçatı besuchen, bekannt für seine engen Gassen, historischen Steinhäuser, Windmühlen und gemütlichen Restaurants, die ägäische Gerichte servieren. 
Das ruhige Alaçatı erwacht nachts zum Leben, wo Sie ägäische Vorspeisen mit Olivenöl, frischen Meeresfrüchten, Fisch, ägäischen Kräutern und lokalen türkischen Weinen geniessen können. Die Gegend ist auch für ihre starken Winde bekannt und besonders beliebt für Windsurfen und Kitesurfen. Falls Zeit bleibt, empfiehlt sich ein Ausflug nach Urla mit seinen berühmten Weinstrassen, ergänzt durch ein Feld-zu-Tisch-Abendessen in einem mit Michelin-Stern ausgezeichneten Restaurant.
Bilder inklusive Copyrights finden Sie hier.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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