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MEDIENINFORMATION

[bookmark: _Hlk165466461]Freie Fahrt in der Natur: Barrierefreie Wandererlebnisse

Bern, 09. Juli 2024: Der Ferienkanton Bern bietet zahlreiche barrierefreie Wanderwege, die Naturfreunde und Familien mit Kinderwagen oder Rollstuhl gleichermassen begeistern. Diese sechs bärenstarken Routen überzeugen durch ihre Schönheit und Vielfalt. 

1. Panoramaspaziergang von Spiez nach Faulensee 
Länge: 2,3 km | Dauer: 0:40 h | Untergrund: Hartbelag (Schotter, Asphalt)

Der durchgehend mindestens zwei Meter breite Strandweg führt von Spiez aus dem Thunersee entlang nach Faulensee und bietet Abwechslung für die ganze Familie. Kinder können sich zum Beispiel auf dem «Piratenbucht»-Spielplatz am Ziel austoben, während Erwachsene unterwegs die Ruhe auf den über 50 einzigartigen Sitzbänken mit Panoramablick geniessen. Wer Abkühlung sucht, findet sie im Schattenbad auf halbem Wege oder spürt die Natur hautnah auf dem Barfuss-Erlebnisweg. 

2. See-Rundwanderweg «No Limits»
Länge: 2,6 km | Dauer: 0:50 h | Untergrund: hauptsächlich Naturweg 

Der barrierefreie See-Rundwanderweg «No Limits» führt um den Hinterstockensee und bietet Menschen mit Mobilitätsbeeinträchtigung sowie Familien mit Kindern ein einzigartiges Naturerlebnis. Dank des geländegängigen Spezial-Geräts «Mountain Drive No Limits Stockhorn» können auch Rollstuhlfahrer und Rollstuhlfahrerinnen die idyllische Landschaft hautnah erleben. Die Route bietet daneben auch Spiel- und Rätselspass – etwa auf dem am Weg gelegenen Spielplatz «Aquilino» und auf dem Quiz-Trail mit seinen zehn Posten.

3. Entspannt zurück ins Tal
Länge: 6,1 km | Dauer: 1:45 h | Untergrund: Hartbelag (Asphalt)

Mit der Gondelbahn First gelangt man bequem zum Startpunkt des Spazierganges, der Zwischenstation Bort. Oben angekommen, locken ein schöner Alpenspielplatz und ein Bergrestaurant mit Blick auf die Eigernordwand. Der rund sechs Kilometer lange, asphaltierte Kinderwagen und Rollstuhl taugliche Weg führt über Schwarzigenhäusern und Mühlebach zurück ins Tal. Bei Bedarf kann die Strecke mit dem Bus ab Mühlebach abgekürzt werden.

4. Hör mal: Musikalischer Wanderweg in Gstaad 
Länge: 4,1 km | Dauer: 2:00 h | Untergrund: teilweise Forstwege

An den 18 Erlebnisstationen entdecken Familien Klänge aus der traditionellen Volksmusik und der klassischen Musik auf spielerische Art und Weise. Doch nicht nur diese Töne, sondern auch Geräusche aus der Natur wie Tierstimmen lassen grosse und kleine Gäste lauschen. Mit dem Rätselbuch (für CHF 5.- beispielsweise im Tourismusbüro in Gstaad oder Landhaus Saanen erhältlich) wird der Erlebnisweg ausserdem zu einer spannenden Schatzsuche für Jung und Alt. 

5. Einzigartige Flora und Fauna: Wanderung im Oberaargau
Länge: 4,6 km | Dauer: 1:10 h | Untergrund: Naturweg und Hartbelag

Diese malerische Wanderung durch das Smaragdgebiet Oberaargau lockt mit einer vielfältigen Flora und Fauna – mit etwas Glück huscht sogar ein Eisvogel vorbei. Der Weg führt vom historischen Kloster St. Urban zum Bahnhof Murgenthal – durch grüne Wiesen, vorbei an sprudelnden Bächen und zu atemberaubenden Aussichtspunkten. Bevor sich Wandernde allerdings auf den Weg machen, lohnt es sich, kurz innezuhalten und die Ruhe und spirituelle Atmosphäre des Klosters zu geniessen. Diese familienfreundliche Route eignet sich perfekt für alle, die die Schönheit des Oberaargaus hautnah erleben möchten. 

6. Mediterranes Flair über dem Bielersee
Länge: 12,8 km | Dauer: 3:30 h | Untergrund: Naturweg und Hartbelag (Asphalt, Kies) 

Diese mediterran anmutende Wanderung durch die Rebhänge garantiert atemberaubende Ausblicke auf den Bielersee und die umliegende Landschaft. Gestartet wird bei der Busstation Biel/Bienne, Rebenweg/Vignes. Der Weg führt zuerst durch den Wald in die Rebberge hinein. Kurz nach Twann heisst es vom «Rebenweg» Abschied nehmen und für eine Degustation mit Weinen der Winzerin Sabine Steiner im Restaurant Aux Trois Amis Halt machen. Vom Restaurant erstreckt sich der Wanderweg dann an der Mittelstation der Standseilbahn «vinifuni» vorbei und weiter nach La Neuveville, wo die Altstadt zum Verweilen einlädt. 
Dies ist nur ein kleiner Ausschnitt aus dem vielfältigen Angebot an barrierefreien Wanderwegen im Ferienkanton Bern. Weitere Informationen und Inspirationen finden Sie auf der Webseite von Made in Bern.
Bilder inklusive Copyrights finden Sie hier.
[bookmark: OLE_LINK2]Für weitere Informationen (Medien): 
Ramona Bergmann, Medienstelle Made in Bern AG 
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstrasse 16, 3012 Bern, 
Tel. 031 300 30 70, E-Mail: info@gretzcom.ch 
Internet: www.madeinbern.com 

[bookmark: _Hlk168383023]Über Made in Bern: Die Made in Bern AG ist die Dachmarketingorganisation des Ferienkantons Bern. Sie fördert und unterstützt die touristischen Aktivitäten und Auftritte des ganzen Kantons. Mit dem Bären als Markenbotschafter und dem Claim «Bärenstarke Ferien» wird der zweitgrösste Ferienkanton der Schweiz repräsentiert und so die Vielfalt und Kontraste der faszinierenden Region aufgezeigt. Von der UNESCO-geschützten Hauptstadt bis zum weltbekannten Dreigestirn Eiger, Mönch und Jungfrau, von der imposanten Grimselwelt bis zum lieblichen Berner Jura – der zweitgrösste Ferienkanton der Schweiz bietet inspirierende Reiseideen in einer Vielfalt, die ihresgleichen sucht. Malerische Landschaften, gespickt mit glitzernden Seen und umzäunt von unzähligen Berggipfeln locken ebenso wie Weltklasse-Events, Genussmomente auf höchstem Niveau, gelebte Traditionen und spürbares Brauchtum. Die Storys und Erlebnistipps von Made in Bern machen Lust auf mehr und garantieren bärenstarke Ferien. 
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