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Medienmitteilung
Bodrum, eine Traumdestination, wo der Luxus keine Grenzen kennt
Bern, 11.07.2024. Die üppige Halbinsel Bodrum, die sich zum funkelnden Ägäischen Meer hin öffnet, wurde vom antiken Dichter Homer als das «Paradies des ewigen Blaus» bezeichnet. Heute ist dieses aussergewöhnliche Ferienziel, bekannt als ägäisches Zentrum des guten Lebens, eine der beliebtesten Tourismusdestinationen der Türkei und die Geburtsstätte der Blauen Reise. 
Bodrum, mittlerweile eine 'Premium-Destination', die von Prominenten besucht wird, beherbergt die exklusivsten Hotelketten der Welt, Beachclubs, Modemarken, mit Michelin-Sternen ausgezeichnete Restaurants, hochkarätige Marinas und Mega-Yachten. Kurz gesagt, Bodrum ist ein wahres 'Traumziel', in dem Luxus keine Grenzen kennt.
Ewiges Blau
Die Geografie von Bodrum schafft eine aussergewöhnliche Natur – grosse und kleine funkelnde blaue Buchten, Strände mit der Blauen Flagge und mediterranen Sonnenschein. Das bezaubernde Bodrum ergänzt diese reine Schönheit mit einem Ethos, in dem jeder Komfort bedacht ist. Mit über einer Million internationalen Besuchern jährlich beherbergen Bodrums gehobene Hotels ebenso raffinierte Restaurants, die es den Gästen ermöglichen, jederzeit exquisites Essen zu geniessen. Zahlreiche VIP-Services – von Flughafentransfers bis hin zu privaten Stränden, Pools und Spas – stehen zur Verfügung, um ein unvergessliches Urlaubserlebnis zu gewährleisten. Gäste können sich entspannen und die goldenen Sandstrände, das klare türkisfarbene Wasser, die üppig grünen Landschaften und die köstlichen ägäischen Aromen geniessen.

Türkische Weine mit Michelin-Delikatessen
Bodrums vielfältige Speise- und Unterhaltungsmöglichkeiten sind entscheidende Faktoren für das Aufsteigen der Region zu einem der weltweit begehrtesten Reiseziele. Man kann sein Boot in atemberaubenden, gut ausgestatteten Marinas festmachen und eine Gastrostadt betreten, die das Beste der türkischen und internationalen Küche bietet: Tintenfisch, Fisch und andere frische Meeresfrüchte, exzellente ägäische Olivenöle und köstliche türkische Weine erwarten die Gäste in Bodrum, das seit letztem Jahr im Michelin-Führer verzeichnet ist. Nach dem Essen kann man die Bars und Nachtclubs von Bodrum geniessen, die für ihr lebhaftes, von Stars geprägtes Nachtleben bekannt sind. Prächtige Gulets, die Holzjachten, die typisch für das türkische Bodrum sind, durchqueren die Buchten der Halbinsel auf den berühmten Blauen Reisen. Dabei können die Gäste Buchten wie Bitez, Gümbet und Yalıkavak erkunden und sich Aktivitäten wie Windsurfen, Tauchen und natürlich dem Sonnenuntergang-Watching hingeben.

Bodrum und ein Weltwunder
Bodrum bietet eine verlockende Kombination aus prestigeträchtigen Marken und Boutique-Shops neben authentischen lokalen Produkten auf dem Bodrum-Basar. Unbedingt zu anzuprobieren sind die Bodrum-Sandalen an, die seit Jahrhunderten auf die gleiche Weise hergestellt werden.

Nach dem Geniessen des Meeres-Sonne-Sand-Zaubers von Bodrum können Sie historische Stätten in einer dreitausend Jahre alten Stadt besuchen, die von Mandarinenbäumen und Bougainvillea durchduftet ist – die Ruinen des Mausoleums von Halikarnassos, einst eines der Sieben Weltwunder der Antike. Darüber hinaus können die emblematischen Windmühlen von Bodrum, das berühmte Bodrum-Schloss aus dem 15. Jahrhundert, das von den Rittern von Rhodos errichtet wurde, und das Bodrum Museum für Unterwasserarchäologie im Inneren des Schlosses besichtigt werden.

Wenn die Zeit es zulässt, können Sie vom Ägäischen Meer in die Gewässer des Mittelmeers segeln und die Schönheiten der Türkischen Riviera entdecken. Um der Reise Kunst und Kultur hinzuzufügen, empfiehlt sich ein Besuch einer Aufführung des 21. Internationalen Bodrum Ballettfestivals, das dieses Jahr vom 3. bis 22. August auf der Bühne des berühmten Bodrum-Schlosses stattfindet.
Bilder inklusive Copyrights finden Sie hier.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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