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Medienmitteilung
Türkiye, das Land der endlosen einzigartigen Erlebnisse
Bern, 05.08.2024. Ein Urlaub in der Türkiye ist keine gewöhnliche Reise, sondern ein Eintauchen in vielfältige und bereichernde Erfahrungen. Das Land bietet die vielfältigsten Erlebnisse im Mittelmeerraum für Einzelreisen und Pauschalreisen.
So sehr, dass jeder Schritt in diesem fesselnden Land ein neues Abenteuer enthüllt, das Ihre Erwartungen zu übertreffen verspricht. Vom pulsierenden Kulturteppich von Istanbul bis zu den sonnenverwöhnten Küsten der Ägäis und des Mittelmeers bietet jedes türkische Reiseziel eine Reise voller "unvergesslicher Erlebnisse", ergänzt durch die "weltberühmte türkische Gastfreundschaft", die jedem Besucher das Gefühl gibt, willkommen zu sein und geschätzt zu werden. 
Antalya: Ultimatives Sommerparadies mit unübertroffenen Angeboten 
Die türkische Riviera, das ultimative Sommerreiseziel in der Türkiye, dass seine Besucher mit seiner atemberaubenden Schönheit in seinen Bann zieht, bietet mehr als nur feinstes Meer und Strände mit Blauer Flagge. Die türkische Riviera und ihre "Hauptstadt" Antalya versprechen die atemberaubendsten Landschaften, die beste mediterrane Küche, prächtige antike Stätten, die bis Mitternacht geöffnet sind, und Abenteuer von Trekkingrouten bis zu Wassersportarten. Angesichts dieser Vielfalt ist es nicht verwunderlich, dass Antalya jedes Jahr Millionen von Touristen anzieht. In den familienfreundlichen Hotels der Stadt können Sie an den mit der Blauen Flagge ausgezeichneten Stränden die Seele baumeln lassen und sich eine wohlverdiente Auszeit gönnen, während Ihre Kinder Spielplätze, Pools und Kinderclubs genießen. Eine archäologische Expedition in antiken Städten wie Olympos, eine Wanderung auf dem Lykischen Pfad, die Entdeckung der Unterwasserwelt zwischen Schiffswracks und magischer Fauna in Kaş, die Erkundung des Landes, in dem der Weihnachtsmann geboren wurde, in Patara, ein Golfplatz in Belek, eine kulturelle Aufführung im antiken Theater von Aspendos und eine aufregende Rafting-Tour auf dem Köprülü-Fluss sind weitere Beispiele für die unvergleichlichen, authentischen Erlebnisse in der Stadt.
Muğla's zeitlose Rückzugsorte und Bodrum's ikonischer Charme 
Muğla, die Provinz mit der längsten Küste der Türkiye, beherbergt natürlich die berühmtesten Urlaubsorte der Türkiye, darunter Fethiye, Marmaris, Datça, Göcek und Ölüdeniz. An der schönen Küste mit ihrem glitzernden Wasser gelegen, bieten diese Orte alles, was das Herz eines jeden Reisenden höherschlagen lässt: blaue und grüne Landschaften, antike Städte, faszinierende Artefakte, frische Luft, türkisfarbenes Wasser und unberührte Buchten. Der herausragende Ferienort Bodrum, in dem sich Luxus und Bohème-Charme vereinen, ist die perfekte Adresse, um zu entspannen und gleichzeitig Aufregendes zu erleben. Bodrum ist ein so fantastischer Ort, dass sogar eines der sieben Weltwunder der Antike, das Mausoleum von Halikarnassos, hier einst stand. Das einzigartige Blau des Wassers von Bodrum, ein Farbton, der nirgendwo sonst in der Ägäis zu finden ist, verleiht Ihrem Aufenthalt eine magische Note und macht jeden Sonnenuntergang unvergesslich. Die Erlebnisse, die Sie hier erwarten, sind jedoch nicht nur darauf beschränkt. Ganz gleich, ob Sie den Luxus stilvoller Strandclubs, trendiger Yachthäfen, mit Michelin-Sternen ausgezeichneter Gourmet-Restaurants oder die entspannte Atmosphäre böhmischer Rückzugsorte bevorzugen, der Reichtum an Erlebnissen in Bodrum ist wirklich unbezahlbar und jeden Moment wert!
İstanbul: Ein Mosaik aus Geschichte, Kultur und kulinarischer Exzellenz
İstanbul, die türkische Metropole, in der Europa auf Asien trifft und Geschichte und Moderne nahtlos ineinander übergehen, bietet ein fesselndes Mosaik von Erlebnissen, die ihren einzigartigen Platz unter den touristischen Städten der Welt widerspiegeln. Jede Ecke der Stadt erinnert uns an ihre reiche Vergangenheit und multikulturelle Identität mit historischen Stätten und architektonischen Wunderwerken wie der Hagia Sophia, dem Galata-Turm, der Zisternenbasilika und vielem mehr... Wenn Sie tiefer in das Innere von Istanbul eindringen, werden Sie feststellen, dass Sie durch eine der ältesten Städte der Welt spazieren. 
Die geschäftigen Basare, die modernen Einkaufszentren, die sich ständig erweiternde Kunst- und Kulturszene und die pulsierenden Stadtviertel machen die Stadt zu einem unvergleichlichen Erlebnis. Egal, wofür Sie sich entscheiden, Sie werden Istanbul in seiner authentischsten Form erleben. Von stilvollen Chefkoch-Tischen in Michelin-Stern-Restaurants bis hin zu einfachem, aber köstlichem Strassenessen - die dynamische kulinarische Kultur von Istanbul, die es zu einer der besten Gastro-Städte der Welt macht, wird auch Ihre Reise bereichern.
Ob Sie nun die historischen Wunder erkunden, die sich über fast das gesamte Land erstrecken, die berühmte und exquisite türkische Küche genießen oder einfach nur die Schönheit der Natur bewundern, Sie werden jeden Moment als lohnend und unvergesslich empfinden. Die Urlaubspakete, die in der Türkiye angeboten werden, haben ein ausgezeichnetes Preis-Leistungs-Verhältnis, wenn man bedenkt, wie reichhaltig die Produkte, Einrichtungen und die Servicequalität sind.
Bilder inklusive Copyrights finden Sie hier.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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