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Medienmitteilung
Unverzichtbare «Reisehacks» 
Bern, 15.08.2024. Türkiye lockt mit pulsierenden Reisezielen und einem perfekten Reiseerlebnis.
Die vielfältigen Touristenattraktionen werden durch zahlreiche Annehmlichkeiten bereichert, mit den folgenden «Reisehacks» können Touristen ihr Erlebnis zusätzlich verbessern – eine reibungslose und entspannte Reise ist garantiert.
Museumspässe besorgen
Der beste Weg, um das historische und kulturelle Erbe der Türkiye zu erkunden, ist ein Besuch in einem der hervorragenden Museen des Landes. Mit dem Museumspass erhalten Besucher und Besucherinnen eine kostengünstige Karte, die Zugang zu über 350 Museen und archäologischen Stätten im ganzen Land gewährt. Der Museumspass ist je nach Region, Preis und Gültigkeitsdauer in verschiedenen Ausführungen erhältlich und wird beim ersten Eintritt in ein Museum oder eine historische Stätte aktiviert. Die Pässe können online oder an den Kassen in den Museen erworben und einmalig in jedem Museum verwendet werden.
Reisen mit dem Zug
In der Türkiye gibt es viele globale und lokale Autovermietungen, für all diejenigen, die das Land in ihrem eigenen Tempo erkunden möchten. Eine Zugreise hingegen bietet ein noch viel einzigartigeres und entspannteres Erlebnis. Das türkische Eisenbahnnetz, das alle Regionen mit Hochgeschwindigkeits- und nostalgischen Zügen verbindet, bietet Reisen durch beeindruckende Landschaften und kulturell reiche Gebiete. Besonders erwähnenswert sind nostalgische Zugstrecken wie der Eastern Express, der neue Mesopotamian Express und der Diyarbakır Express, der vom Time Magazine als einer der „World’s Greatest Places of 2024“ ausgezeichnet wurde. Hier wird die Reise selbst zu einem besonderen Erlebnis.
Clever einkaufen
Für ein traditionelles Einkaufserlebnis sorgen historische Basare wir der Grosse Basar und der Gewürzbasar in Istanbul. Doch damit nicht genug, in den vielen modernen Einkaufscentren kann der Shoppingspass fortgesetzt werden.  Wer clever einkauft, spart Steuern: Bei einem Kauf von mehr als 108 TL für Produkte mit einem Steuersatz von 8 % und mehr als 118 TL für Produkte mit einem Steuersatz von 18 % können Touristen eine Mehrwertsteuer-Rückerstattung verlangen.  Weitere Informationen zur Steuererstattung finden Sie auf der Website von GoTürkiye.
Reisen mit dem ÖV
Moderne Verkehrsmittel gehören zu den ersten Annehmlichkeiten, die Türkiye bietet. Die Flughäfen des Landes sind durch Direktflüge aus aller Welt leicht zu erreichen. Nach der Ankunft ermöglichen Taxis oder Shuttlebusse, die an allen Flughäfen des Landes zur Verfügung stehen, einen reibungslosen Zugang zu den türkischen Städten. Die öffentlichen Verkehrsmittel sind ein weiteres Highlight in Türkiye und bieten verschiedene Möglichkeiten. Das ausgedehnte U-Bahn-Netz in den Grossstädten sowie die zuverlässigen Bus-, Strassenbahn-, Fähr- und Zugnetze machen die Fortbewegung in den städtischen Gebieten zu einem Kinderspiel. Für die Nutzung der öffentlichen Verkehrsmittel können Reisende eine Fahrkarte erwerben, die für fast alle Fahrzeuge gilt. Karten-Apps auf dem Handy informieren unkompliziert, wie man sein Ziel am schnellsten erreicht. 
Essen wie ein Einheimischer
Die türkische Küche hat in jeder Region viel zu bieten – von lokalen Gerichten bis hin zu Street Food. Neben den klassischen Gerichten, wie dem weltberühmten Kebab und Döner, sollten man sich auch regionale, traditionelle Leckerbissen nicht entgehen lassen wie zum Beispiel ein typisch türkisches Frühstück – ein köstlicher Brotaufstrich, frisches Brot, Käse, Oliven, Tomaten, Gurken, Eier, Honig und Marmelade, begleitet von dem typischen türkischen Tee. Die besten lokalen Gerichte lassen sich übrigens in einem „esnaf lokantası“ (lokalen Restaurant) probieren. Hier wählen die Gäste aus einem Buffetmenü und bezahlen einen Festpreis pro Teller. Die „lokantas“ und andere Restaurants sind in der Regel im ganzen Land bis spät geöffnet.
Herzliche Gastfreundschaft
Eines der hervorstechendsten Merkmale der türkischen Kultur ist die herzliche und zuvorkommende Gastfreundschaft. In Türkiye gehört eine Begrüssung zur Tagesordnung und die Einheimischen stehen bei Fragen mit Rat und Tat zur Seite – sei es bei der Wegbeschreibung oder bei der Suche nach Transportmöglichkeiten. Es kommt nicht selten vor, dass man während einem Gespräch zu einem Tee eingeladen wird. Vor allem an touristischen Orten findet man viele englischsprachige Menschen, da dies die am häufigsten gesprochene Fremdsprache im Land ist.
Bilder inklusive Copyrights finden Sie hier.
Social Media 
Website: goturkiye.com/ 
Facebook: www.facebook.com/tuerkeitourismusCH 
Instagram: www.instagram.com/tuerkeitourismus/ 
Twitter: twitter.com/goturkiye 
YouTube: www.youtube.com/GoTurkiye/videos 
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c/o Gretz Communications AG, Zähringerstr. 16, 3012 Bern, 
Tel. 031 300 30 70, email: info@gretzcom.ch 
Internet: goturkiye.com/

Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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