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Die Magie des Frühwinters in Seefeld
Saisonstart, Advents- und Vorweihnachtszeit auf Tirols Hochplateau


[bookmark: _Hlk133313636]Bern/Seefeld, 17. September 2024 – Der Winter hat sich bereits angekündigt. Der erste Schnee ist gefallen und hat die Bergwelt rund um Tirols Hochplateau eingeschneit. Bis zum Saisonstart dauerts zwar noch ein Weilchen. Seefeld ist aber schon jetzt bereit für den kommenden Winter und wartet mit spannenden Neuigkeiten und Angeboten auf.

Im Winter und ganz besonders in der Adventszeit verwandelt sich die malerische Ferienregion rund um Seefeld in eine stimmungsvolle Landschaft voller festlicher Magie. Mit funkelnden Lichtern, weihnachtlichen Düften und einem vielfältigen Programm lädt die Region auch in diesem Jahr Einheimische und Besucher gleichermassen ein, den bevorstehenden Winter und die Vorweihnachtszeit in besinnlicher und gleichzeitig lebendiger Atmosphäre zu geniessen.

Magie des Frühwinters
«Griass di auf Tirols Hochplateau und herzlich willkommen im Winter!» Ab Mitte November lädt die Region Seefeld auf 1.200 Metern zur «Magie des Frühwinters» ein: Ob Langlaufen, Eislaufen, Eisstockschiessen und Rodeln vor dem Seekirchl, ob durch das stimmungsvoll erleuchtete Seefeld spazieren, den magischen Lichterpark erkunden oder sich im Schwimmbad der ErlebnisWelt Alpenbad Leutasch oder im Olympiabad Seefeld erholen – in der Region rund um Seefeld können sich Gäste perfekt auf den bevorstehenden Winter, vor allem aber auf die Advents- und Weihnachtszeit einstimmen, die am 29. November mit dem Seefelder Weihnachtsmarkt startet. 

[bookmark: _Hlk177385960]Leutascher Kapellenadvent
Jeweils freitags und samstags vom 29. November bis 21. Dezember um 17.00 Uhr heissts wieder: Eintauchen in die magische Atmosphäre des Leutascher Kapellenadvents! Diese einzigartige Tour nimmt die Teilnehmenden mit auf eine besinnliche Reise durch die winterliche Landschaft in Leutasch. Er ist eine besondere Kombination aus Naturerlebnis, kulturellen Klängen und traditioneller Tiroler Gastfreundschaft. Die stimmungsvolle Wanderung führt durch das wildromantische Leutaschtal und vorbei an historischen Kapellen und wird begleitet von der musikalischen Untermalung verschiedener Gesangs- oder Bläsergruppen. Anschliessend laden die Leutascher Restaurants zu einem gemütlichen Beisammensein ein und verwöhnen ihre Gäste mit regionalen kulinarischen Köstlichkeiten. 

Lichterpark Seefeld
In den verschneiten Bäumen funkeln Sterne und festlich glitzert der Casinoturm. Vom 1. November 2024 bis 6. Januar 2025 erstrahlt der Kurpark Seefeld täglich von 16 bis 22 Uhr in zauberhaftem Licht und sorgt damit für eine wunderschöne Stimmung. Ein abendlicher Spaziergang durch den Lichterpark und den Weihnachtsmarkt im benachbarten historischen Ortskern garantiert für besinnliche und feierliche Momente.

[bookmark: _Hlk177130895]Der neu gestaltete Friedenswanderweg bei der Friedensglocke
Mit einem beeindruckenden Gewicht von über zehn Tonnen und einem 303 Kilogramm schweren Klöppel steht die Friedensglocke seit letztem Herbst an ihrem neuen Standort in Mösern und thront hoch über dem Inntal. Sie ist auch das Ziel des neu gestalteten Friedenswegs. Über sieben Stationen führt der einfache Rundweg vom Infobüro Mösern aus zu den schönsten Plätzen des Weilers, vorbei an etlichen Gasthäusern und viel unberührter Natur. Die kleine Pfarrkirche lädt dabei wie die Informationstafeln zum Nachdenken, der Möserer See zum Verweilen und die Friedensglocke einfach zum Staunen ein. Rund eineinhalb Stunden dauert die leichte Wanderung bis hinauf zu Friedensglocke, die täglich um 17 Uhr ihr kraftvolles, imposantes Läuten weit hinaus über Berg und Tal trägt.

Früh buchen, echt sparen
Seine Winterferien in Seefeld frühzeitig zu buchen, lohnt sich! Dank der Aktion «Früh buchen, echt sparen» erhalten die Gäste für den Zeitraum vom 6. bis 26. Januar 2025 (buchbar bis 15.12.2024) und ab dem 8. März bis Saisonschluss (buchbar bis 15.02.2025) die Happy Ski Card 25% günstiger. Die Vergünstigung gilt für Skiabos ab zwei aufeinanderfolgenden Tagen. Mit der Happy Ski Card geniessen die Gäste die bestens präparierten und abwechslungsreichen Pisten der Skigebiete Bergbahnen Rosshütte, Happy Gschwandtkopf Lifte, Katzenkopf Leutasch und Geigenbühel- & Birkenlift.

Weitere Informationen zu Tirols Hochplateau finden Sie hier

Bilder inklusive Copyrights finden Sie hier.
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Region Seefeld – Tirols Hochplateau: Seefeld, Leutasch, Mösern, Reith und Scharnitz, das sind die fünf idyllischen Ortschaften, welche Tirols einzigartiges und beliebtestes Hochplateau umfasst. Jeder Ort hat seinen Reiz, erzählt seine eigenen Geschichten, birgt besondere Erlebnisse und weiss mit vielfältigen Angeboten und Abenteuern zu begeistern. Gemeinsam bilden die fünf Orte zwischen Wettersteingebirge und Karwendel ein eindrucksvolles Ferienparadies in atemberaubender Naturlandschaft und bieten ein vielfältiges Gastronomie- und Hotellerie-Angebot. Mit dem öffentlichen Verkehr ist die Region Seefeld hervorragend erschlossen, und ab Zürich erreicht man Seefeld in etwas mehr als viereinhalb Stunden.
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