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Medienmitteilung
Assos, das Juwel der türkischen Nordägäis 
Bern, 22.08.2024. Assos, dass sich im Schatten alter Olivenbäume dem tiefblauen Wasser zuwendet, ist ein ägäisches Juwel am Fusse des Berges Ida. Lassen Sie uns erkunden, was dieses weniger bekannte Juwel der Türkei zu bieten hat.

Assos, das im heutigen Ayvacık-Bezirk von Çanakkale jahrhundertelang viele Zivilisationen beherbergt hat, ist mit seiner unberührten Natur, seiner sauberen Luft und seinen antiken Schätzen einer der schönsten Urlaubsorte der Ägäis. Lassen Sie uns erkunden, was dieses weniger bekannte Juwel der Türkei zu bieten hat.

Die kühle Route der Ägäis 

Assos bietet zahlreiche Buchten und Strände, an denen Sie in das unendlich blaue Wasser eintauchen können. Wunderschöne Buchten wie Kadırga und Sivrice, unberührte Strände wie Sokakağzı und viele andere schöne Orte, darunter der Antike Hafen, gehören zu den authentischen und unberührten Schönheiten dieser unberührten Landschaft. Die Bucht von Kadırga hingegen zeichnet sich durch ihre lange, weitläufige Küstenlinie und den Status der Blauen Flagge aus. Während die Ufer in ganz Assos meist aus grossen Steinen bestehen, springen die Menschen im Allgemeinen über Holzstege ins Meer. Es ist erwähnenswert, dass sich das Meer in Assos aufgrund seiner geografischen Lage etwas später erwärmt und dass das Wasser im Vergleich zum Mittelmeer kühler ist. Eine weitere Besonderheit von Assos sind die vielfältigen Unterkunftsmöglichkeiten. Sie haben die Wahl zwischen Campingplätzen, zu denen Sie Tagesausflüge unternehmen können, kleinen Pensionen, luxuriösen und komfortablen Hotels und Boutique-Hotels.

Majestätische antike Stadt Assos 

Was die wunderschöne Küste von Assos so fesselnd macht, ist die antike Stadt Assos, die auf einem ruhenden Vulkanhügel liegt und einen beeindruckenden Blick auf die Ägäis bietet. Die Geschichte der Stadt geht auf das 6. Jahrhundert v. Chr. zurück. Jahrhundert v. Chr. Die antike Stadt, die heute mit ihren majestätischen Mauern, die bis heute erhalten geblieben sind, und herausragenden Strukturen, die bei archäologischen Ausgrabungen freigelegt wurden, Aufmerksamkeit erregt, wurde im Mai 2017 in die vorläufige Liste des UNESCO-Weltkulturerbes aufgenommen. Zu den berühmten Bewohnern der Stadt gehört der Philosoph Aristoteles, der hier eine Philosophenschule gründete. Der Athenatempel ist einer der sehenswertesten Schätze der antiken Stadt. Der Athenatempel befindet sich auf der Akropolis von Assos und ist der Göttin Athene gewidmet, die als Beschützerin der Stadt gilt. Mit seinen Säulen und dem atemberaubenden Blick aufs Meer ist das Bauwerk auch architektonisch bedeutsam, da es das einzige Beispiel eines archaisch-dorischen Tempels in der anatolischen Geografie ist. Der Besuch dieses Tempels auf dem höchsten Punkt der Stadt, vor allem bei Sonnenuntergang, ist ein wirklich unvergessliches Erlebnis. Nach dem Sonnenuntergang können Sie andere Teile der Stadt erkunden, wie die Agora, das Gymnasium und das Freilichttheater.

Behramkale und darüber hinaus 

Das Dorf Behramkale ist eine kleine Siedlung innerhalb der alten Stadtmauern. Bei einem Spaziergang durch die engen Gassen des Dorfes stösst man auf historische Häuser, die hervorragende Beispiele für das architektonische Kunsthandwerk aus Stein sind. Ausserdem verkaufen die Frauen des Dorfes Souvenirs und hausgemachte Lebensmittel an Ständen, die sie in den Strassen aufgestellt haben, oder in kleinen Läden. Hier findet man viele lokale und natürliche Produkte, von verschiedenen Kräutern und Olivenöl bis hin zu hausgemachter „Tarhana“, einer köstlichen Suppe mit Gemüse, würzigem Joghurt, Kräutern, aromatischen Gewürzen und handgefertigten Klöppelarbeiten. 

Im Dorf gibt es auch eine Moschee und eine Brücke aus der osmanischen Zeit. Die Hüdavendigar-Moschee aus dem 14. Jahrhundert hat einen quadratischen Grundriss mit einer einzigen Kuppel und zeichnet sich durch die komplizierten geometrischen Motive auf der Mihrab aus. Die Hüdavendigar-Brücke über den Tuzla-Strom in der Nähe von Behramkale ist mit ihren sorgfältig gefertigten Bögen architektonisch beeindruckend. Sie können über diese elegante, 600 Jahre alte Brücke spazieren, die für den Autoverkehr gesperrt ist. Assos ist auch wegen der schönen Dörfer in der Umgebung ein lohnendes Reiseziel. Die historischen, charmanten und niedlichen Dörfer Yeşilyurt und Adatepe, die nur eine halbe Stunde von Assos entfernt liegen, sollten auf Ihrer Liste der Orte stehen, die Sie in der Region unbedingt besuchen sollten. Wenn Sie das Dorf Adatepe besuchen, können Sie das Adatepe-Olivenölmuseum besichtigen. Dieser Komplex ist das erste Olivenölmuseum der Türkei und ermöglicht es Ihnen, alle Phasen der Olivenölproduktion zu beobachten.

Assos ist nicht nur für seine historische und natürliche Schönheit bekannt, sondern auch für sein beeindruckendes gastronomisches Angebot, das eine Vielzahl regionaler Köstlichkeiten bietet. Hier finden Sie alle Geschmacksrichtungen der ägäischen Küche, von gefüllten Zucchiniblüten bis zu Meeresbohnen. In den Restaurants und Tavernen am Hafen können Sie die typischen Gerichte von Assos geniessen, wie z. B. gegrillten Tintenfischsalat, Schwertfisch am Spiess, gegrillten Zackenbarsch, Drachenkopfsuppe, gegrillte und gefüllte Calamari. Mit seinen von Olivenbäumen bedeckten Hügeln gehört Assos auch zu den beliebtesten Haltestellen für Olivenöl in der Türkei. Hier können Sie Mezes aus Gemüse, Kräutern und Olivenöl geniessen und einige ausgezeichnete Olivenöle kaufen. Vergessen Sie nicht, sich tagsüber in Assos mit dem berühmten Maulbeersirup der Region abzukühlen.

Bilder inklusive Copyrights finden Sie hier.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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