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Medienmitteilung
Erkunden Sie den „Efeler Weg“ in İzmir: der neueste Wanderweg, der authentische Dörfer verbindet

Bern, 22.08.2024. Der „Efeler Way“ (Efeler Yolu) wurde als „nachhaltige Wanderroute“ entlang der tiefblauen Ägäisküste der Türkiye ins Leben gerufen und im vergangenen Jahr von Green Destinations zu einer der „Top 100 Stories“ ernannt.

Der 500 Kilometer lange Efeler-Weg ist die jüngste Ergänzung zu den idyllischen Wanderrouten, die Geschichte und Natur miteinander verbinden. Er beginnt im Stadtteil Bornova von İzmir und endet am Haus der Jungfrau Maria. 

Die Route verbindet Dörfer und Hochebenen über uralte Wege, die die Spuren der Efe-Kultur der Region aufnehmen. Der Efeler Weg mit seinen 28 Etappen, 27 Hauptrouten und einer Alternativroute bietet eine Herausforderung für Natur- und Sportbegeisterte.

Dörfer, die ein reiches Erbe bewahren

Die Efe waren die geschätzten Anführer der türkischen Freischärler, die als „Zeybeks“ bekannt sind, und sie nehmen in der türkischen Kultur einen besonderen Platz ein. Sie wurden für ihre Tapferkeit und Führungsqualitäten verehrt und werden auch heute noch mit Zeybek-Tänzen bei besonderen Feierlichkeiten geehrt. Das reiche kulturelle Erbe der Region, in der verschiedene Zivilisationen von den Hethitern und Phrygern bis zu den Römern und Osmanen lebten, trägt zu ihrer Anziehungskraft bei. Das Vermächtnis der Efe, die während des Nationalen Kampfes eine entscheidende Rolle bei der Verteidigung der Türkei spielten, ist in diesen historischen Teppich eingewoben und macht die Region zu einem attraktiven Ziel für alle, die die tiefe und vielfältige Vergangenheit der Türkiye erkunden möchten.

Der Efeler Weg beginnt im Dorf Kavaklıdere im Bezirk Bornova und führt über das Nif-Gebirge und Bozdağlar in das Hochland von Kiraz. Die Route endet in Ephesus-Selçuk über das Aydın-Gebirge am Haus der Jungfrau Maria in Bülbüldağı.

Der Efeler-Weg kann bei einer kontinuierlichen Wanderung in etwa einem Monat bewältigt werden, und die Route ist so angelegt, dass die Wanderer am Ende eines jeden Tages in einem Dorf ankommen können. Die Route führt durch 28 Dörfer, darunter viele kleine Siedlungen, die ihre alten Werte bewahrt und erhalten haben. In den meisten Dörfern, darunter Nazarköy, Bozdağ, Birgi, Beyköy und Şirince, informieren Holztore an den Ein- und Ausgängen die Wanderer.

Jedes Dorf auf dem Efeler-Weg bietet besondere Erlebnisse, die auf individuellen Interessen beruhen. Nazarköy, eine der ersten Stationen der Route, ist berühmt für seine Glasperlen für den bösen Blick (nazar boncukarı), die negative Energie abwehren sollen. Birgi, das 2022 von der Welttourismusorganisation der Vereinten Nationen zu den „besten Tourismusdörfern“ gezählt wird, ist ein bemerkenswertes Freilichtmuseum mit mehr als 200 registrierten Denkmälern. Zu den Höhepunkten des Dorfes gehören die Grosse Moschee (Aydınoğlu-Mehmet-Bey-Moschee) aus der Zeit der anatolischen Fürstentümer, das Çakırağa-Haus, das İmamı-Birgivi-Grab, das Sandıkoğlu-Haus, die Dervişağa-Moschee und das Ümmü-Sultan-Şah-Grab.

Şirince, die vorletzte Station des Efeler Weges, ist ein ganzjähriges Reiseziel, aber ein Besuch während der Erntezeit ist besonders reizvoll:  Die Ernteglocken läuten und signalisieren den Beginn des süssen Treibens in den Olivenhainen und Weinkellereien. Besuchen Sie Şirince, um die traditionellen Herstellungsverfahren für hochwertige Olivenöle und Weine aus den örtlichen Weinbergen zu beobachten und die berühmten Obstweine des Dorfes zu probieren.



Efeler-Pass

Eine weitere schöne Überraschung auf dem Efeler-Weg ist der „Pass des Efeler-Wegs“, den die Wanderer unter www.efeleryolu.com oder in den Efeler-Weg-freundlichen Einrichtungen erhalten können.

Die Teilnehmer an der Route können ihre Efeler-Weg-Pässe mit einem unverwechselbaren lokalen Symbol abstempeln lassen, das die Identität jedes Dorfes widerspiegelt, das sie besuchen. Jeder handgefertigte Efeler-Weg-Pass hat eine einzigartige Seriennummer. Noch besser ist, dass Wanderer, die alle Dorfsiegel sammeln und ihre Absolvierung der Route über die Route-Sharing-Apps nachweisen, das spezielle Efeler-Weg-Goldsiegel auf der letzten Seite des Passes erhalten.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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