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Medienmitteilung
İstanbul im goldenen Schimmer der Septembersonne

Bern, 22.08.2024. Istanbul, die glamouröse Metropole der Türkiye, lädt Reisende im warmen September zu einer unvergleichlichen Reise ein.

Erkunden Sie bequem die architektonischen Wunder, erleben Sie die dynamische Seite der Stadt mit aufregenden Veranstaltungen und geniessen Sie die kosmopolitische Esskultur, die von vielen Kulturen geprägt ist. İstanbul wird durch die Erlebnisse, die es im September bietet, noch attraktiver und bemerkenswerter.

Ein Streifzug durch die Geschichte  

Istanbul, das oft als „Treffpunkt zwischen Asien und Europa“ bezeichnet wird, verbindet auf perfekte Weise antikes Geflüster mit modernen Wundern. Daher ist es nur natürlich, dass man an fast jeder Ecke der Stadt faszinierende historische Stätten, moderne Gebäude, schicke Wolkenkratzer und osmanische Villen nebeneinander sieht. Und der September ist die beste Zeit, um den historischen Reichtum der Stadt abseits der Hochsaison zu entdecken. Die von der UNESCO gelistete Historische Halbinsel, auf der sich ikonische Symbole der tiefen Geschichte İstanbuls befinden, ist das meistbesuchte Gebiet in İstanbul. Der Grosse Basar, die Süleymaniye-Moschee, die Hagia Sophia, die Zisternenbasilika, die Blaue Moschee, der Topkapı-Palast und vieles mehr warten hier auf Ihre Entdeckung. 

Geniessen Sie den Panoramablick 

Der majestätische Bosporus, eines der legendärsten Gewässer der Welt, ist der ästhetische Treffpunkt von Ost und West in İstanbul. Die mächtige Meerenge zeigt sich zu jeder Jahreszeit in einer anderen Schönheit und bietet malerische Ausblicke, die die Seele berühren. Ein herzhaftes türkisches Frühstück mit Blick auf den Bosporus ist zweifellos eines der einzigartigsten Erlebnisse, dass Sie nirgendwo sonst haben können. Sie können auch eine Bootsfahrt auf dem Wasser unternehmen, die in Küstenbezirken wie Eminönü angeboten wird, und die historischen Paläste und Herrenhäuser entlang der Ufer bewundern, die für ihre Schönheit und unverwechselbare Architektur bekannt sind. Oder Sie geniessen den Sonnenuntergang über der Wasserstrasse von den zahlreichen Aussichtspunkten der Stadt, wie dem Galata-Turm, dem Jungfernturm, dem Anadolu Hisarı und dem Pierre-Loti-Hügel, mit Blick auf das Goldene Horn des Bosporus. Unter allen Aspekten wird der Bosporus den authentischen Charme İstanbuls als eine Stadt, in der sich zwei Kontinente umarmen, präsentieren.

Eintauchen in die İstanbuler Kultur 

Eine weitere grossartige Aktivität in İstanbul ist der Besuch seiner bemerkenswerten Museen, von denen jedes eine besondere Perspektive auf die Kultur, Kunst und Geschichte der Stadt bietet. Alles, was Sie tun müssen, ist, sich Ihren İstanbul Museum Pass zu schnappen und sich bereit zu machen, eine Fülle von Schätzen zu entdecken. Mit Ihrem Pass haben Sie mühelos Zugang zu einigen der berühmtesten Museen der Stadt, darunter das Archäologische Museum von Istanbul und die Kariye (Chora) Moschee. Ausserdem sollten Sie das İstanbul Modern besuchen, das erste Museum für moderne und zeitgenössische Kunst in der Türkiye auf dem Gelände von Galataport.

Den dynamischen Geist der Stadt spüren

Auch in İstanbul beginnt der September mit einem vollen Terminkalender. Die pulsierende Energie der Stadt erwacht zum Leben, wenn Einheimische und Besucher an den zahlreichen Aktivitäten teilnehmen, die von Konzerten über Ausstellungen und Filmvorführungen bis hin zu kulinarischen Festivals reichen. Sie können in den September-Kalendern moderner Kunstzentren wie dem Atatürk-Kulturzentrum (AKM) nachsehen, um sich vor Ihrem Besuch in İstanbul Plätze für verschiedene Veranstaltungen zu reservieren. Ende September beginnt auch die grösste und aufregendste Veranstaltung der Stadt, das Beyoğlu Culture Route Festival. Wenn Sie sich bis zum 6. Oktober in İstanbul aufhalten, können Sie im Rahmen des Festivals zahlreiche kulturelle und künstlerische Veranstaltungen an verschiedenen Orten im Stadtteil Beyoğlu besuchen. Segelfans sollten sich ausserdem den Bosporus-Cup nicht entgehen lassen, eine spannende Segelregatta, die jedes Jahr in der Bosporusstrasse stattfindet. In diesem Jahr findet die Veranstaltung vom 19. bis 22. September statt und verspricht grosse Spannung, wenn Yachten aus aller Welt gegeneinander antreten. Sie können an den Veranstaltungen des Bosphorus Cups teilnehmen, um das spannende Rennen zu beobachten, oder es selbst an den Ufern und auf den Hügeln der Stadt verfolgen.

Geniessen Sie die kulinarische Pracht von İstanbul

Wie die Stadt selbst sind auch die kulinarischen Möglichkeiten in Istanbul vielfältig und unverwechselbar. Hier werden Sie auf eine köstliche Entdeckungsreise durch eine reiche Auswahl an gastronomischen Köstlichkeiten gehen, die von Strassenessen bis hin zu exquisiten Feinschmeckererlebnissen reichen. Sie können die Klassiker der Stadt und innovative gastronomische Orte entdecken, an denen junge Köche Wunder vollbringen, begleitet von türkischen Weinen der neuen Generation. İstanbul wurde auch vom MICHELIN-Führer ausgezeichnet, was seinen Status als Gastro-Stadt unterstreicht. Die mit einem Michelin-Stern ausgezeichneten Restaurants der Stadt laden die Besucher in eine köstliche Welt voller raffinierter Aromen und stilvoller Präsentationen ein. Ob traditionelle türkische Spezialitäten oder avantgardistische kulinarische Kreationen - die Restaurantszene von Istanbul verspricht ein Fest für die Sinne und ein unvergessliches gastronomisches Abenteuer.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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