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Communiqué de presse
Les vins vaudois sous les feux de la rampe à Expovina
Berne/Lausanne, le 16 octobre 2024 : Depuis de nombreuses années, l’événement zurichois Expovina représente le rendez-vous des amateurs de vin du monde entier. Cette année à nouveau, les drapeaux du canton de Vaud flotteront lors de la fameuse manifestation qui se tiendra du 31 octobre au 14 novembre. 

Au fil des ans, l'événement zurichois Expovina est devenu l'un des plus importants salons du vin de Suisse et s'est établi comme une importante plate-forme de rencontre pour un large public ; il s'adresse aussi bien aux amateurs de vin avertis qu’aux professionnels de la branche viticole. Le lieu de la foire est un élément essentiel de son succès : amarrés à la Bürkliplatz, les bateaux de la flotte du lac de Zurich transforment à chaque édition la région riveraine en un « paradis du vin flottant ». Près de 160 stands permettent de déguster et commander près de 4’000 vins différents. Un programme cadre varié, composé notamment de masterclasses pour débutants et experts, une offre gastronomique alléchante ainsi que de nombreux événements garantissent une expérience œnologique inoubliable. 
Un délice pour les papilles proposé par l’Office des Vins vaudois
L'Office des Vins Vaudois (OVV) sera à nouveau présent pour cette édition 2024 d’Expovina, en tant que co-sponsor de l’événement.  La région viticole du canton de Vaud allie comme nulle autre tradition et innovation : depuis des décennies, les vins vaudois sont synonymes de diversité et de qualité. Les visiteurs pourront s'en convaincre, en se rendant au « Swan Tasting Bar » à bord du ferry « Schwan», ancré pour la première fois à la Bürkliplatz. Une riche sélection de 14 vins monocépages fera honneur à la diversité viticole du canton. Chaque jour, un nouveau vigneron expert présentera ses vins naturels et biologiques, sous la devise « authentique, naturel, inoubliable ». Cette expérience originale se décline en deux étapes ; du 31 octobre au 2 novembre et du 12 au 14 novembre. La présence vaudoise ne se limitera pas uniquement au Swan Tasting Bar. En effet, pas moins de 8 domaines vaudois présenteront leur crus sur différents stands de la foire, ce qui promet une édition riche en découvertes et en bonne humeur si typique du canton. 
Un programme riche en couleur 
Par ailleurs, les œnophiles pourront se laisser surprendre par la qualité des vins suisses et vaudois, à l’occasion de deux « masterclasses » qui seront organisées par la Haute école de viticulture et d’œnologie de Changins. Madame Miriam Grischott, Académicienne du vin, mènera ces dégustations à l’aveugle qui mettront les vins suisses en concurrence avec des produits internationaux. Ces masterclasses, également adaptées aux débutants, auront lieu le 2 novembre de 15h30 à 16h30 et le 13 novembre de 17h30 à 18h30.
L’Office des Vins Vaudois se réjouit d'accueillir de nombreux amateurs de vin à Zurich lors de cette nouvelle édition d'Expovina et de leur faire découvrir ses crus d'exception.
Informations et matériels supplémentaires :
· Visuels sur la présence de l’OVV à Expovina : dossier des annonces du catalogue officiel 
· Liste des vins sélectionnés et des encaveurs présents : lien suivant
· Photos (avec copyright ©Expovina) : lien suivant. 
· Liens webs:
· Expovina 
· Masterclass
· Swan Tasting Bar 
 
Pour de plus amples informations (média):
Benjamin Ponce & Gere Gretz, Service de presse Office des Vins Vaudois
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstrasse 16, 3012 Berne
Téléphone 031 300 30 70; E-Mail: info@gretzcom.ch
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À propos de l’Office des Vins Vaudois : L'Office des Vins Vaudois (OVV) est le l'organisme dédié à la promotion et à la valorisation des vins du canton de Vaud. Sa mission est de mettre en avant le riche patrimoine viticole vaudois, caractérisé par ses cépages uniques, ses huit AOC et la passion de ses vignerons. À travers une série d'initiatives, événements et collaborations, l'OVV vise à renforcer la reconnaissance des vins vaudois sur le marché national. Avec une approche axée sur l'authenticité, la qualité et la durabilité, l'Office s'engage à représenter au mieux les intérêts des vignerons vaudois.

image1.jpg
0
I °
os\:/\\ 3 c).lg

L'EXCELLENCE DES TERROIRS




