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COMMUNIQUÉ DE PRESSE

[bookmark: _Hlk165466461]La magie de Noël s'installe dans le canton touristique de Berne

Berne, le 24 octobre 2024: À l'approche des fêtes de Noël, le canton touristique de Berne s'anime avec une multitude d'activités offrant une immersion totale dans l'esprit festif. Des marchés traditionnels aux chasses au trésor captivantes en passant par les balades romantiques à la lueur des bougies et les moments de convivialité autour d'un verre de vin chaud, petits et grands trouveront leur bonheur. 

Marchés de Noël dans le canton de Berne
Durant la période de l'Avent, le canton touristique de Berne s'anime avec ses marchés de Noël, parmi lesquels figure la nouvelle attraction « Winterheart-Interlaken ». Du 29 novembre au 22 décembre, en partenariat avec Montreux Noël, le parc du Kursaal se transformera en un véritable pays des merveilles hivernales. Jusqu'à 50 stands, un majestueux sapin de Noël de 8 mètres, les visites quotidiennes du Père Noël et le « Santa Post Office » pour les lettres des enfants, feront de cet événement l'un des moments forts de la saison.

Chasse au trésor & fondue au chocolat à Macolin
Un parcours jalonné de neuf énigmes entraîne les participants à travers les forêts pittoresques de Macolin jusqu'à la métairie de la Hohmatt. À l'issue de cette aventure, la découverte du mot magique sera récompensée par une surprise pour les enfants et une table chaleureusement dressée pour savourer une fondue au chocolat gourmande. Cette chasse au trésor, alliant plaisir et suspense, promet des moments mémorables pour toute la famille.

Dégustation chaleureuse à Wengen
Le 21 décembre, Wengen conviera ses visiteurs au festival du vin chaud. La rue principale, parée de ses plus belles décorations, invitera à flâner d'un stand à l'autre tout en savourant diverses variétés de vin chaud. Outre les boissons et douceurs proposées, l'événement offrira également des animations telles que des séances de patinage et des performances musicales, créant une atmosphère festive et animée.

Chemin des buis à la Grimmialp
Du 1er décembre 2024 au 15 mars 2025, la Grimmialp se métamorphosera en un conte hivernal scintillant grâce à plus de 290 boîtes de conserve artistiquement découpées. Le sentier, appelé Chemin des buis « Büchsewäg », s'étendra du parking de la chapelle jusqu'à Egg, pour une promenade nocturne féerique. Chaque vendredi, le long du chemin, les randonneurs pourront s’octroyer une pause gourmande au bistrot avec au menu une soupe chaude ou de généreux plats au fromage. Sur réservation, les groupes à partir de huit personnes pourront, quant à eux, savourer la traditionnelle fondue préparée au feu de bois dans un chaudron en cuivre.

Dîner aux chandelles
Pour la troisième année, déjà, les « petites flammes magiques » viendront illuminer chaque jeudi, à partir de décembre, la région d’Adelboden-Lenk-Kandersteg, créant une atmosphère singulière. Ce soir-là, hôtels et restaurants opteront pour la douce lueur des bougies, délaissant l’éclairage électrique. Cela permettra non seulement de créer une ambiance chaleureuse, mais aussi de créer des moments de convivialité et des souvenirs inoubliables. 

Romantisme hivernal, plaisir et shopping
Dans le charmant village de chalets de Gstaad, l'hiver dévoilera toute sa splendeur. Les chalets illuminés, une pause gourmande avec un chocolat chaud chez Charly's et une séance de patinage ajoutent une touche magique à l'atmosphère de Noël. Pour les amateurs de shopping, Gstaad offre un mélange raffiné de boutiques de marques, de chocolateries artisanales et de découvertes culinaires.

D’autres expériences hivernales sont disponibles sur le site web de Made in Bern.

Vous trouverez des photos avec Copyright en cliquant ici.

Pour de plus amples informations (média) :
Chloé Vorpe & Ramona Bergmann service de presse Made in Bern SA 
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstr. 16, 3012 Berne, 
Téléphone 031 300 30 70, E-Mail: info@gretzcom.ch 
Internet: www.madeinbern.com 

[bookmark: _Hlk168398633]À propos de Made in Bern : Made in Bern, l’organisation faîtière du marketing du canton de Berne, a pour objectif de promouvoir et soutenir les activités touristiques mises en place par des prestataires du canton. Avec l'ours comme ambassadeur de la marque et le slogan « les bons plans de l’ours », le deuxième plus grand canton touristique de Suisse présente la diversité et les contrastes de cette région fascinante.  De la capitale inscrite au patrimoine mondial de l’UNESCO au triumvirat mondialement connu de l’Eiger, du Mönch et de la Jungfrau, en passant par le Grimsel et le charmant Jura bernois, le deuxième plus grand canton touristique de Suisse propose des idées de voyage inspirantes d’une diversité inégalée. Les paysages pittoresques parsemés de lacs scintillants et bordés de montagnes majestueuses séduisent tout autant que les événements de renommée mondial, produits raffinés, traditions vivantes et coutumes authentiques. Les récits et conseils de "Made in Bern" éveillent la curiosité et promettent des vacances inoubliables.
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