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MEDIENINFORMATION

[bookmark: _Hlk165466461]Es weihnachtet im Ferienkanton Bern	

Bern, 24. Oktober 2024: Der Ferienkanton Bern bietet in der Vorweihnachtszeit bärenstarke Aktivitäten, die Gross und Klein in festliche Stimmung versetzen. Von traditionellen Weihnachtsmärkten zu abenteuerlichen Schnitzeljagden und lebendigen Adventskalendern über Glühweinfeste und romantische Spaziergänge bis hin zu besinnlichem Kerzenlicht – die Region Bern hält besondere Erlebnisse für alle bereit. 

Weihnachtsmärkte im Kanton Bern
Die Adventszeit im Ferienkanton Bern ist geprägt von traditionellen Weihnachtsmärkten. Ein Highlight ist das neue Weihnachtserlebnis «Winterheart-Interlaken», bei dem der Kursaal-Park in Interlaken vom 29. November bis 22. Dezember in Zusammenarbeit mit Montreux Noël in ein Winterwunderland verwandelt wird: mit bis zu 50 Ständen, einem 8 Meter hohen Weihnachtsbaum und täglichen Besuchen des Weihnachtsmanns, der im «Santa Post Office» die Wunschlisten der Kinder entgegennimmt. 

Schnitzeljagd & Schoggifondue in Magglingen
Ein abenteuerlicher Parcours mit neun Rätselstationen führt durch die Wälder von Magglingen bis zum Berggasthof Hohmatt. Für alle die das Zauberwort erraten, wartet am Ende nicht nur ein kleines Geschenk, sondern auch ein gemütlich gedeckter Tisch für ein genussvolles Schoggifondue. Die Schnitzeljagd verspricht Spass und Spannung für die ganze Familie.

Glühende Degustation in Wengen
Am 21. Dezember lädt Wengen zu einem besonderen Glühweinfestival ein. In festlicher Atmosphäre kann man entlang der geschmückten Dorfstrasse verschiedene Glühweinsorten probieren, während man von Stand zu Stand flaniert. Neben Getränken und Leckereien sorgen auch Eislaufen und musikalische Darbietungen für Unterhaltung.

Winterzauber im Berner Generationenhaus
Das Berner Generationenhaus bringt winterliche Magie direkt in die Stadt Bern. Ein abwechslungsreiches Programm mit dem lebendigen Adventskalender «Lametta für alle», Kerzenziehen, Märchenstunden und Konzerten macht den Innenhof zu einem beliebten Treffpunkt. Die kleinen Gäste können auf Ponys reiten oder auf dem nachhaltigen Velo-Karussell fahren, während die Grossen den stimmungsvollen Weihnachtszauber geniessen. 


Büchsewäg Grimmialp
Vom 1. Dezember 2024 bis 15. März 2025 verwandeln über 290 kunstvoll gestanzte Büchsen die Grimmialp in ein leuchtendes Wintermärchen – der Büchsewäg führt vom Kapellenparkplatz bis Egg. Für das leibliche Wohl ist ebenfalls gesorgt: Immer freitags können Besuchende entlang des Wegs im Beizli einkehren und sich bei einer heissen Suppe oder einem herzhaften «Cheesbrätel» aufwärmen. Für Gruppen ab acht Personen gibt es auf Vorbestellung das würzige Grimmi-Fondue im Kupferkessi.

Bei Kerzenschein dinieren
Bereits zum dritten Mal erleuchtet der «Kerzenzauber» ab Dezember jeden Donnerstag die Region Adelboden-Lenk-Kandersteg und schafft eine besondere Atmosphäre. Hotels und Restaurants setzen auf warmen Kerzenschein und verzichten an diesem Abend auf elektrische Beleuchtung. Dies sorgt nicht nur für eine heimelige Stimmung, sondern auch für einzigartige Genussstunden.

Winterromantik, Genuss und Shopping
Im romantischen Chaletdorf Gstaad erleben Besucher:innen den Winter von seiner schönsten Seite. Die beleuchteten Chalets, eine heisse Schokolade bei Charly's und eine Runde auf der Eisbahn machen den Weihnachtszauber perfekt. Wer shoppen möchte, findet hier eine Mischung aus Markenboutiquen, Schokoladengeschäften und kulinarischen Highlights.
Weitere bärenstarke Tipps für den Winter finden Sie hier auf der Webseite von Made in Bern. 
Bilder inklusive Copyrights finden Sie hier.
[bookmark: OLE_LINK2]Für weitere Informationen (Medien): 
Ramona Bergmann, Medienstelle Made in Bern AG 
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstrasse 16, 3012 Bern, 
Tel. 031 300 30 70, E-Mail: info@gretzcom.ch 
Internet: www.madeinbern.com 

[bookmark: _Hlk168383023]Über Made in Bern: Die Made in Bern AG ist die Dachmarketingorganisation des Ferienkantons Bern. Sie fördert und unterstützt die touristischen Aktivitäten und Auftritte des ganzen Kantons. Mit dem Bären als Markenbotschafter und dem Claim «Bärenstarke Ferien» wird der zweitgrösste Ferienkanton der Schweiz repräsentiert und so die Vielfalt und Kontraste der faszinierenden Region aufgezeigt. Von der UNESCO-geschützten Hauptstadt bis zum weltbekannten Dreigestirn Eiger, Mönch und Jungfrau, von der imposanten Grimselwelt bis zum lieblichen Berner Jura – der zweitgrösste Ferienkanton der Schweiz bietet inspirierende Reiseideen in einer Vielfalt, die ihresgleichen sucht. Malerische Landschaften, gespickt mit glitzernden Seen und umzäunt von unzähligen Berggipfeln locken ebenso wie Weltklasse-Events, Genussmomente auf höchstem Niveau, gelebte Traditionen und spürbares Brauchtum. Die Storys und Erlebnistipps von Made in Bern machen Lust auf mehr und garantieren bärenstarke Ferien. 
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