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Medienmitteilung
Erkunden Sie die türkische Ägäis auf beliebten Radrouten

Bern, 01.10.2024. Die Ägäis, die türkisfarbene Glücksküste der Türkiye, ist ein Paradies für Radfahrbegeisterte mit vielfältigen Routen für jeden Geschmack und jede Erfahrung. Die Routen sind so vielseitig, dass sie alle wesentlichen Attraktionen bieten, die Radfahrer anziehen, von wunderschönen Küsten und atemberaubenden Aussichten bis hin zu antiken Städten, historischen Dörfern, Cittaslow-Städten und der köstlichen, gesunden ägäischen Küche, begleitet von lokalen Weinen.

Die Fahrradmöglichkeiten in der Region umfassen ausserdem mehr als nur Routen. Fahrradfreundliche Unterkünfte bieten einen komfortablen Aufenthalt mit vielen Annehmlichkeiten wie sicheren Abstellplätzen, Fahrradreinigung und Reparaturservice. Schnappen Sie sich Ihr Fahrrad und erkunden Sie die atemberaubende Region auf zwei Beinen! Im Folgenden stellen wir Ihnen einige der beliebtesten Radrouten in der Region näher vor.

Mit dem Fahrrad durch Geschichte und Natur: EuroVelo 8

Mit der EuroVelo 8 wird die Türkiye erstmals in das EuroVelo-Netz aufgenommen, das den gesamten europäischen Kontinent mit Radfernwegen verbindet. Die auch als Mittelmeerroute bekannte EuroVelo 8 erstreckt sich über 5.900 km und führt durch 11 Länder. Fast 500 Kilometer der Route führen durch İzmir, die drittgrösste Stadt der Türkiye. Nach der Einfahrt in die Stadt am Dikili-Hafen ist der erste Halt die antike Stadt Pergamon. Von dort aus führt sie durch landschaftlich reizvolle Orte wie das Vogelparadies von İzmir, Karşıyaka, Alsancak, Seferihisar, Sığacık, Urla und Alaçatı und endet schliesslich in der antiken Stadt Ephesus. Neben zwei UNESCO-Weltkulturerbestätten - Pergamon und Ephesus - können Radfahrer auf der Strecke in vielen Dörfern, Ferienorten und einem CittaSlow (Seferihisar) anhalten. Sie können auch Flamingos im Vogelparadies im Gediz-Delta beobachten, atemberaubende Ausblicke entlang der Karşıyaka- und Alsancak-Küste geniessen, lokale Weingüter auf der Urla-Weinstrasse besuchen und sogar Windsurfen in Alaçatı ausprobieren. 

Gipfelstürmer auf den Mountainbikestrecken von Marmaris

Für diejenigen, die ein abenteuerliches Raderlebnis bevorzugen, bieten die Mountainbikestrecken in Marmaris die perfekte Herausforderung in Muğla. Diese Routen sind für Biker gedacht, die raues Terrain, steile Anstiege und aufregende Abfahrten suchen. Sie schlängeln sich durch die Pinienwälder und Berglandschaften rund um Marmaris und bieten atemberaubende Ausblicke auf üppige Wälder, unberührte Buchten, Fischerdörfer und das türkisfarbene Wasser der Ägäis. Auf der Route Marmaris-Çamlıbel-Gökbel beispielsweise können Radfahrer die Stille und den Sauerstoff in den unberührten Hügeln geniessen. Die Route Marmaris-Karacasöğüt hingegen beginnt an der antiken Stätte von Amnistos und führt durch das Dorf Yeşilbelde, wo biologische Landwirtschaft erwartet wird. Karacasöğüt ist auch ein Ziel für blaue Kreuzfahrten. Die Route Marmaris-English Harbour bietet eine Tour vom Ende des Mittelmeers bis zur türkisfarbenen Ägäis. Die Endstation, English Harbour, war im Zweiten Weltkrieg ein Zufluchtsort für britische U-Boote, die vor der deutschen Marine flohen. Die anstrengendste Mountainbike-Route der Region ist Selimiye-Orhaniye-Bayır. Ausgangspunkt ist das Fischerviertel Selimiye. Auf der 58 Kilometer langen Strecke überwinden die Biker 1 285 Höhenmeter. Neben diesen beliebten Strecken gibt es in und um Marmaris noch viele weitere anspruchsvolle Routen. Von der kurzen İçmeler-Camiyani-Route bis hin zu den hügeligen Strecken Marmaris-Bördübet Yedi Adalar und Çanlı-Karaca, die Strand und ruhige Wege kombinieren, gibt es keinen Mangel an Möglichkeiten für diejenigen, die einen Adrenalinstoss suchen.




Auf den ECO Trails in Köyceğiz-Ortaca-Dalaman

Die Bezirke Köyceğiz, Ortaca und Dalaman, an der Kreuzung von Mittelmeer und Ägäis sowie der karischen und lykischen Zivilisation, bieten ebenfalls einzigartige ECO Trails, die von der Dalyan Tourism, Culture, and Environmental Protection Association geschaffen wurden. Die Routen umfassen fünf in Köyceğiz, vier in Ortaca, fünf in Dalaman sowie Verbindungswege. Jeder der mit roten Wegweisern gekennzeichneten Pfade ist etwa 30 km lang, so dass jeder eine Route wählen kann, die seinem Niveau und seinen Interessen entspricht. Die ECO Trails sind reich an natürlichen Reichtümern und Möglichkeiten zur Erkundung. So spiegeln beispielsweise Feuchtgebiete wie der Köyceğiz-See, der Alagöl, der Sülüklü-See, der Sulungur-See und der İztuzu-See die Vielfalt der Region wider, während der Kocagöl und der Gökçeova-Teich eine ruhige Atmosphäre bieten. Naturwunder wie die Yuvarlakçay-Schlucht und die Kepez-Schlucht bieten atemberaubende Ausblicke, und Berge wie Çiçekbaba, Çal und Ölemez bieten verschiedene Aspekte der Natur, die es zu erkunden gilt. Während die Radfahrer die frische Luft zwischen den Kiefern einatmen und sich im türkisfarbenen Wasser der Seen abkühlen können, können sie entlang der Strecke auch einzigartige Tierarten wie Unechte Karettschildkröten, Lykische Salamander und Eisvögel beobachten. Ausserdem können sie antike Städte wie Kaunos, Pisilis, Lydae, Oktapolis, Telmessos und Kibyra besuchen, um etwas über die Geschichte und Kultur der drei Regionen zu erfahren.
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Über Türkiye: Türkiye verfügt über alles, was perfekte Traumferien ausmacht: Sonne, azurblaues Wasser, schöne Strände, kleine, verträumte Buchten und Lagunen, schneebedeckte Viertausender, schattige Bergwälder, bezaubernde Natur, quirlige Städte, fantastische Golfplätze und mit dem Tempel der Artemis in Ephesus und dem Grabmal von König Mausolos II. in Halikarnassos zwei antike Weltwunder. Das Land erstreckt sich über zwei Kontinente und birgt viele kulturelle, historische und landschaftliche Schätze. Von den berühmten Felsformationen im Kappadokien-Gebiet über die lykische Küste bis hin zur Metropole Istanbul, bietet Türkiye für jeden etwas. Das grosse Beherbergungsangebot umfasst Hotelbetriebe aller Kategorien, freundliche Menschen leben eine von Herzen kommende Gastfreundschaft, in welcher eine hervorragende Küche zelebriert wird. Türkiye bietet damit eine gelungene Mischung aus breit gefächerten Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
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