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Medienmitteilung
Der Advent steht in St.Gallen unter einem guten Stern
St.Gallen, November 2024. Die Vorweihnachtszeit verwandelt St.Gallens historische Altstadt alljährlich in eine magische Sternenstadt. Zahlreiche Lichter tauchen die Gassen in ein festliches Ambiente und laden zum stimmungsvollen Bummeln ein. Auch dieses Jahr verzaubert die Sternenstadt Einheimische und Gäste mit einem vielfältigen Programm.
Glänzende Stimmung herrscht in St.Gallen, wenn sich die Stadt an der Sternenvernissage wieder in ein funkelndes Meer von rund 700 Sternen verwandelt: Als Startschuss des Advents 2024 wird der «AllerStern» am 28. November um 19 Uhr von Stadtpräsidentin Maria Pappa per Knopfdruck feierlich entzündet und bringt nicht nur Kinderaugen zum Leuchten. Bereits ab 18.30 Uhr sorgt die Band «Rostfrei» mit rockigen Liedern für Stimmung. 
Legendärer Weihnachtstruck und einzigartiges Artenschutzprojekt
Der Weihnachtsmarkt öffnet ebenfalls am 28. November seine Pforten und lädt bis zum 24. Dezember zum Flanieren und Geniessen ein. Im Waaghaus, Bohl und in der Marktgasse sowie in der Neugasse finden die Besucherinnen und Besucher in rund 45 Markthäuschen ein vielfältiges Angebot an handgefertigten Geschenken, festlichen Dekorationen und weihnachtlichen Leckereien. Zusätzlich lockt der Christkindlimarkt an den Samstagen vom 30. November und 7. Dezember mit Kunsthandwerk, regionalen Produkten und kulinarischen Spezialitäten. Als mobiler Veranstaltungsort mitten in der Altstadt bietet das Sternenmobil ein vielfältiges Konzertprogramm. Nach mehrjähriger Pause gastiert am 29. November, dem Black Friday, wieder einmal der Coca-Cola Weihnachtstruck in St.Gallen und bietet einen Selfie-Turm und eine VR-Schlittenfahrt mit Rudolph und den anderen Rentieren. Und vom 6. bis 8. Dezember leuchten in St.Gallen nicht nur die Sterne, sondern auch die Glühwürmchen des Walter Zoo, der in einem Container an der Marktgasse sein neues, weltweit einzigartiges Artenschutzprojekt vorstellt. Ganz im Zeichen der Weihnachtsreise steht St.Gallen am dritten Adventssonntag, wenn über 100 Laiendarstellende an verschiedenen Standorten der Innenstadt die Weihnachtsgeschichte live aufführen.
Engagement und Genuss
Für viele wird der helle Schein des «AllerStern» eine ganz persönliche Note haben – symbolisch kann man einen Stern adoptieren und mit dieser Sternenpatenschaft einen persönlichen Beitrag zur Sternenstadt leisten. Auch Genussmenschen kommen auf ihre Kosten, denn im Advent sorgt der «Kulinarische Sternenbummel» für unvergessliche Momente. Diese winterliche Variante des «Kulinarischen Stadtbummels» bietet ein Drei-Gänge-Menü in drei verschiedenen Lokalen, garniert mit Sternendekoration auf den Tischen und Tellern. Zu Beginn der köstlichen Tour gibt es zudem ein Glas Glühwein im Restaurant Scheitlinsbüchel.
Digitaler oder Wissensgewinn
Besonderen Spass verspricht der digitale Sternenstadt-Sammelspass von St.Gallen-Bodensee Tourismus: Die Spielenden sammeln virtuelle Sterne, um Punkte zu sammeln und sich die Chance auf den attraktiven Hauptpreis zu sichern: einen Gutschein für 2 Personen für den Sternenzauber auf dem Säntis. Aber Achtung! Das «Grinch»-Symbol muss vermieden werden, sonst verliert man seine Leben.
Ergänzend zur Sternenstadt bietet St.Gallen-Bodensee Tourismus weihnächtliche Stadtrundgänge an. Wer sich für die Hintergründe der Adventstraditionen interessiert, erfährt zum Beispiel, was das Wort «Advent» bedeutet oder warum der Samichlaus einen roten Mantel trägt. Der Mittwinter-Spaziergang führt durch die Mülenenschlucht, wo im Schein von Fackeln allerlei Interessantes rund um Sagen und Traditionen dieser Zeit zu erfahren ist. Krönender Abschluss dieser Führung ist ein heisses Getränk zum Aufwärmen.
Passende Bilder finden Sie hier.
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Über St.Gallen-Bodensee Tourismus: In der Ostschweiz wartet die Erlebnisregion St.Gallen-Bodensee mit einem abwechslungsreichen Angebot für jeden Geschmack auf. Die Kulturmetropole bezaubert mit einer malerischen Altstadt und einem reichen historischen Erbe. Der Stiftsbezirk mit seiner barocken Kathedrale und der weltberühmten Stiftsbibliothek gehört zum UNESCO-Weltkulturerbe und gilt als Wahrzeichen der Stadt. Die Region ist bis heute geprägt durch ihre reiche Textilgeschichte. Haute Couture, Stoffe und Spitzen aus St.Gallen werden auf den Laufstegen von Paris über Milano bis New York präsentiert. Ein reges Kulturleben, ein vielfältiges MICE-Angebot und eine intakte Natur für Outdoor-Aktivitäten sowie Rundreisen machen den Reiz dieser schönen Gegend zwischen Bodensee und Appenzellerland aus. Zudem sprechen zahlreiche kulinarische Spezialitäten wie die vier B (Bratwurst, Bürli, Biberli, Bier) für einen Aufenthalt in der Region.
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