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Medienmitteilung
Weinpartner am Ski Weltcup Adelboden 2025
Sitten/Bern, 04.11.2024 – Maison Gilliard, eine der traditionsreichsten Weinkellereien der Schweiz, freut sich, als offizieller Weinpartner des Audi FIS Ski Weltcup Adelboden 2025 aufzutreten. Der Ski-Grossanlass findet am 11. und 12. Januar statt und vereint die besten Skifahrer der Welt vor einer unvergleichlichen Alpenkulisse. Maison Gilliard ist stolz darauf, seine ikonischen Weine in diesem prestigeträchtigen Rahmen präsentieren zu dürfen.

Mit seiner 140-jährigen Geschichte verbindet sich Maison Gilliard mit diesem herausragenden Event, der nicht nur Wintersportbegeisterte, sondern auch Liebhaber geselliger Momente anspricht. Die Partnerschaft verkörpert Werte wie Spitzenleistung, Eleganz und Authentizität, die sowohl Maison Gilliard als auch der alpine Skisport teilen.

Botschafter Loîc Meillard
Der Schweizer Skistar und Markenbotschafter von Maison Gilliard, Loïc Meillard, wird ebenfalls vor Ort sein, um dieses besondere Ereignis zu zelebrieren. Als Aushängeschild des Schweizer Skisports steht er für eine Leidenschaft und Exzellenz, die auch Maison Gilliard mit seiner langen Geschichte verkörpert. Besucher des Skisport-Events haben also die einmalige Gelegenheit, die legendären Weine von Maison Gilliard vor Ort zu entdecken – darunter der Fendant «Les Murettes» und der «Dôle des Monts», die mit ihrem einzigartigen Charakter das reiche Walliser Terroir widerspiegeln. 

Stolzer Direktor
«Wir freuen uns sehr, Teil dieses prestigeträchtigen Events zu sein, das Sport, Geselligkeit und die Schweizer Lebensart vereint», erklärt Grégory Dubuis, Direktor von Maison Gilliard. «Diese Partnerschaft ist eine wunderbare Gelegenheit, unsere aussergewöhnlichen Weine mit Skibegeisterten zu teilen und unsere Präsenz auf internationaler Bühne in Adelboden zu stärken.»


Maison Gilliard – Produzent edler Schweizer Weine im Herzen der Alpen
Seit 1885 vereint die Walliser Weinkellerei Maison Gilliard in Sion Tradition und Innovation. Sie produziert Weine, die das typische Terroir entlang des Rhonetals authentisch widerspiegeln. Die Weinberge, ein Mosaik von Terrassen an steilen Hängen oberhalb der Walliser Kantonshauptstadt Sion, zeugen von der Leidenschaft und dem unermüdlichen Einsatz seiner Vorfahren. Mit 75 Hektar Reben im Herzen der Alpen verkörpert Maison Gilliard Tradition, das Streben nach Exzellenz und eine authentische Interpretation des lokalen Terroirs. Die charaktervollen Weine haben der Kellerei zu einem herausragenden Ruf unter den grossen Schweizer Marken verholfen. Heute werden hier über 50 verschiedene Weine produziert, die entweder in Edelstahltanks oder in Barriques veredelt werden.

Nicht nur Wein
Maison Gilliard ist nicht nur für seine Exzellenz im Weinbau bekannt, sondern gilt auch als einer der führenden Weinproduzenten im Bereich Oenotourismus – ein Muss für Weinliebhaber. Die Kellerei setzt sich für Nachhaltigkeit ein und fördert durch zahlreiche Veranstaltungen und Festivals sowie exklusive Verkostungen die Kultur und das soziale Engagement in der Region und weit über die Kantonsgrenzen hinaus. 

Weitere Infos zur Weinkellerei Maison Gillard finden Sie hier

Eine Bildauswahl mit Copyrights finden Sie hier. 

Für weitere Informationen und Bilder (Medien):
Jürg Krattiger, Medienstelle Maison Gilliard
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstrasse 16, 3012 Bern
Tel. 031 300 30 70
E-Mail: info@gretzcom.ch 
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Über Maison Gilliard: Das Maison Gilliard in Sitten gehört zu den traditionsreichsten und bekanntesten Weingütern im Wallis. Liebhaber edler Tropfen im In- und Ausland kennen den «Dôle des Monts», der seit nunmehr 136 Jahren gekeltert wird. Nicht minder bekannt sind der «Fendant les Murettes», den Gilliard seit 1921 produziert, und der Johannisberg «Porte de Novembre», der 1960 erstmals abgefüllt wurde. Der Name Gilliard ist WeinkennerInnen damit ein Begriff. Die Weinberge oberhalb von Sitten sind touristische Markenzeichen des Kantons. Insbesondere die am Steilhang gelegene Domaine «Clos de Cochetta» mit den spektakulären Trockensteinmauern begeistert. Maison Gilliard hat im 2022 die prestigeträchtige Grossgoldmedaille für seinen Pinot Noir «Les Tonneliers» 2020 erhalten.

image1.png
MAISON
GILLIARD

1885





