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Medienmitteilung
Winterzauber bei Maison Gilliard 
Sitten/Bern, 15.11.2024 – Maison Gilliard ist eine der traditionsreichsten Weinkellereien der Schweiz und in der Walliser Hauptstadt Sion beheimatet. Und sie sorgt immer wieder für Überraschungen – sei es in Bezug auf neue Weine oder aber auf erlebnisreiche Angebote und Veranstaltungen. So verwandeln sich in diesem Jahr die «Tage der offenen Tür im Dezember» erstmals zu einem Winterzauber. 

Unter dem Motto «Winterzauber» können Weingeniesser und Liebhaber regionaler Spezialitäten die Weine der Kellerei Maison Gilliard in diesem Jahr in einer zauberhaft winterlichen Atmosphäre kosten. Vom berühmten Fendant Les Murettes bis hin zum einzigartigen Dôle des Monts steht die ganze Palette an Weinen zur Degustation bereit. Der Winterzauber findet vom 5. – 7. Dezember 2024 statt.

Offene Weinkellerei – winterzauberlich geschmückt
Es sind die kleinen Elfen des Hauses Gilliard, welche die Kellerei heuer festlich schmücken und ihre Gäste bei Verkostungen und Kellereiführungen in weihnachtlichem Ambiente verwöhnen. Auf den Rundgängen durch die Ausstellung, Produktions- und Lagerstätten wird den Besucherinnen und Besuchern viel Wissenswertes über die Herstellung und Lagerung der vielen edlen Tropfen vermittelt. Die Kellerei ist am Donnerstag von 18:00 – 21:00 Uhr, am Freitag von 16:00 – 21:00 Uhr und am Samstag von 11:00 – 21:00 Uhr geöffnet.  Die letzte Führung startet jeweils eine Stunde vor Schliessung. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich.

Auch für Familien mit Kindern
Familien willkommen! Auch für Kinder ist die Kellereiführung ein spannendes Erlebnis. Beim Anblick der grossen Stahltanks und den unzähligen Barriquefässern werden die Augen ganz gross. Und während die Erwachsenen die köstlichen Weine degustieren, können die Kinder von verschiedenen feinen Sirupen probieren und dabei ihre Sinne testen. Zudem gibt’s für die Jüngsten eine tolle Spielecke und Broschüren mit Ausmalbildern und Rätseln über Reben und Wein.

Schöne Weihnachtsgeschenke
Nebst Kellereiführungen und Verkostungen der edlen Weine, gibt es für die Besuchenden viele Möglichkeiten, noch das eine oder andere Weihnachtsgeschenk zu kaufen: Weine aus dem Hause Gilliard, Walliser Spezialitäten aus der Region, Gutscheine für Kellereibesichtigungen und Angebote wie «Abenteuer Cochetta», «Ein Weinexperte werden», «Pop-up Spa Vinotherapie» und vieles mehr. Als kleines Weihnachtsgeschenk profitieren die Gäste von einem exklusiven Rabatt von 10% auf die Linie «Les Classiques» und 20% auf alle anderen Weine (ausser Syrah Grand Cru und Weine der Linie «Les Domaines des Grands Murs») und Geschenkideen. 

Weitere Infos zur Weinkellerei Maison Gillard finden Sie hier

Eine Bildauswahl mit Copyrights finden Sie hier. 


Für weitere Informationen und Bilder (Medien):
Jürg Krattiger, Medienstelle Maison Gilliard
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstrasse 16, 3012 Bern
Tel. 031 300 30 70
E-Mail: info@gretzcom.ch 
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Über Maison Gilliard: Das Maison Gilliard in Sitten gehört zu den traditionsreichsten und bekanntesten Weingütern im Wallis. Liebhaber edler Tropfen im In- und Ausland kennen den «Dôle des Monts», der seit nunmehr 136 Jahren gekeltert wird. Nicht minder bekannt sind der «Fendant les Murettes», den Gilliard seit 1921 produziert, und der Johannisberg «Porte de Novembre», der 1960 erstmals abgefüllt wurde. Der Name Gilliard ist WeinkennerInnen damit ein Begriff. Die Weinberge oberhalb von Sitten sind touristische Markenzeichen des Kantons. Insbesondere die am Steilhang gelegene Domaine «Clos de Cochetta» mit den spektakulären Trockensteinmauern begeistert. Maison Gilliard hat im 2022 die prestigeträchtige Grossgoldmedaille für seinen Pinot Noir «Les Tonneliers» 2020 erhalten.
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