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Medienmitteilung

Adventszauber und Winterneuheiten in Sion

Sion/Bern, 25. November 2024. Der grösste Weihnachtsmarkt des Kantons, ein Krippenweg für die ganze Familie oder eine neue geführte Tour: Es gibt viele Gründe, die magische Weihnachtszeit in der Walliser Kantonshauptstadt zu erleben.

Die Temperaturen sinken, die Stadt und ihre Umgebung präsentieren sich in einem zauberhaften weissen Winterkleid, und ein feiner Duft von Gewürzen und Glühwein zieht durch die Gassen: Sion ist bereit, den Winter und die Festtage zu begrüssen. Ob man gesellige Stunden mit Familie und Freunden auf dem Markt verbringen oder mehr über die Geschichte der Frauen, die Sion geprägt haben, erfahren möchte – die Wintersaison verspricht kulturelle und zugleich gesellige Momente.

Zwischen Krippen und Marktständen
Die Adventszeit verbindet man oft mit Weihnachtsmärkten – besonders in der Stadt Sion. Seit mehr als 21 Jahren treffen sich Einheimische sowie Besucherinnen und Besucher Anfang Dezember auf dem Place du Midi und in dessen Umgebung, um die Adventszeit zu feiern. Dieses Jahr präsentieren vom 6. bis 23. Dezember 2024 rund 130 Kunsthandwerkerinnen und Kunsthandwerker ihre Produkte. Von Schmuck- und Textilkreationen über lokale und internationale Köstlichkeiten bis hin zu Likör- und Teeproduzenten – der Weihnachtsmarkt begeistert garantiert jedes Publikum.

Da Weihnachten vor allem ein Fest des Teilens ist, umfasst der Markt auch jedes Jahr einen Krippenweg, der nach einem Gemeinschaftskonzept gestaltet wird. Gemeinden, Vereine, Pfarreien und andere Institutionen der Stadt sind eingeladen, ihre eigenen Krippen zu gestalten und auszustellen. Auf einem Rundgang, der zu den schönsten Plätzen des historischen Zentrums führt, können Gross und Klein insgesamt 20 handgefertigte Krippen entdecken. Der frei und kostenlos zugängliche Rundgang dauert etwa eineinhalb Stunden und bietet eine wunderbare Gelegenheit, die vielfältigen Kulturen kennenzulernen, welche die Sittener Gemeinschaft bereichern. Die 20. Ausgabe des Krippenwegs findet vom 8. Dezember 2024 bis zum 6. Januar 2025 statt und verlängert die Festlichkeiten sowie den Zauber der Weihnachtszeit über das Ende des Marktes hinaus.

[bookmark: _Hlk98228354]Geschichte, Kulturerbe und Weinbau: Auf den Spuren der «Dames de Sion»
Seit vielen Jahren ist die Walliser Kantonshauptstadt ein beliebtes Ziel für Weinliebhaberinnen und -liebhaber sowie Geschichtsinteressierte – nicht zuletzt dank ihres vielfältigen weintouristischen Angebots. In diesem Herbst hat Sion Tourismus sein Angebot nochmals erweitert und das Konzept ausgebaut. Während bei der «Sion Wine Tour» die lokalen Monumente und Weine im Mittelpunkt stehen, hebt die neue Führung «Auf den Spuren der Dames de Sion» zwei prägende Frauenfiguren hervor, welche die Geschichte der Stadt und des Kantons massgeblich beeinflusst haben.
In Zusammenarbeit mit der Sittener Weinkellerei Les Fils de Charles Favre erzählt die Tour die Geschichten der legendären «Catherine» und der «Dame de Sion» und bietet gleichzeitig die Gelegenheit, sieben ausgewählte Weine zu degustieren. Die Tour führt die Teilnehmenden durch die verwinkelten Gassen und wenig bekannten Orte der Altstadt, bevor sie mit der Degustation einer traditionellen Walliser «Cholera» – einem herzhaften Gebäck – abgerundet wird. Eine originelle Gruppenaktivität, die Geschichtsbegeisterte, Weinliebhaber und Feinschmecker gleichermassen begeistert.

Weitere Informationen und Fotos mit Copyright finden Sie hier.

Für weitere Informationen (Medien):
Benjamin Ponce & Gere Gretz, Medienstelle Sion Tourisme
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstrasse 16, 3012 Bern
Telefon 031 300 30 70; E-Mail: info@gretzcom.ch
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Über Sion: Die Kantonshauptstadt des Wallis liegt im Herzen des Rhonetals und wird von den beiden Zwillingshügeln Valère und Tourbillon gekrönt, auf denen sich die berühmten gleichnamigen Schlösser majestätisch erheben. Die Altstadt, die auf eine 7’000-jährige Geschichte zurückblickt, ist eine der am besten erhaltenen des Landes und zeigt auf dem Wochenmarkt das Kunsthandwerk und die regionale Küche von Sion. Die Suonen, die untrennbar mit der Kultur und dem Erbe des Kantons verbunden sind, sind gesäumt von Wanderwegen, auf denen man gut spazieren kann, während man den atemberaubenden Blick auf die Weinterrassen und das Tal geniesst. Mit über 2'000 Sonnenstunden pro Jahr ist Sion der ideale Ausgangspunkt für Sommer- und Winteraktivitäten wie Radfahren, Wandern, Skifahren und Klettern.
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