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Communiqué de presse
Noël à Knokke-Heist : Une escapade scandinave au bord de la mer
Bern/Knokke-Heist, le 07.11.2024. La station balnéaire de Knokke-Heist, sur la côte belge, vous transporte dans une ambiance scandinave pour Noël. Dégustations de saveurs hivernales dans les cafés et restaurants, activités animées sur la patinoire et le « village viking », et une multitude de possibilités pour les emplettes de Noël font de Knokke-Heist une destination incontournable en cette fin d’année.
Les rues illuminées et la lueur chaleureuse des bougies évoquent la magie d'un Noël nordique, avec ses étoiles à la cannelle, ses pains d'épice et son glögg – la version suédoise du vin chaud. Cet hiver, inutile de partir loin : Knokke-Heist fait vivre l’esprit scandinave au cœur de la côte belge. Des sculptures de rennes illuminées confèrent aux rues un éclat féerique. Sur la patinoire de la Verweeplein, petits et grands peuvent s’en donner à cœur joie. Les cafés accueillants invitent à se réchauffer avec un chocolat chaud et de savoureuses pâtisseries – pour un moment hyggeligt, comme diraient les Danois. Au bar de glace de la Van Bunnenplein, les amateurs de glögg et autres boissons chaudes trouveront de quoi se réchauffer. À Heist, le quartier familial accueille le « village viking », pour un voyage dans le temps, où petits et grands peuvent revivre l'époque des Vikings. En plus des jeux, des viennoiseries et des grillades gourmandes sont au rendez-vous, pour un festin digne de ces aventuriers du Nord !
Un shopping de Noël confortable et créatif
Knokke-Heist est bien connue pour ses rues commerçantes, riches en boutiques de produits fins, cadeaux, mode, art et joaillerie. Pour des achats de Noël en toute sérénité, les commerçants proposent des late-night shopping pendant la saison des fêtes. Les magasins sont ouverts tous les jours, y compris le dimanche, jusqu'à 18h. Une navette relie les différentes zones commerçantes les vendredis, samedis et dimanches entre 11h et 18h, et circule tous les jours pendant les vacances de Noël (du 21 décembre 2024 au 5 janvier 2025). Cette année, une nouveauté attend les visiteurs au Pakjeshuis sur la Frans Desmidtplein, où des emballages cadeaux créatifs sont proposés. Les enfants, eux, pourront profiter d’un espace de jeux couvert et même poser pour une photo avec le vrai Père Noël !
Une destination gourmande
Frites belges, poissons de la mer du Nord, huîtres et steaks : Knokke-Heist est devenue une référence gastronomique, avec ses bistrots, salons de thé, cafés, restaurants et établissements étoilés. Pendant les fêtes, la ville se transforme en un véritable paradis culinaire, accueillant chaleureusement les visiteurs. Inspirés par les saveurs hivernales, les chefs locaux proposent des menus festifs mettant en valeur les ingrédients de saison. Les visiteurs peuvent se délecter de ragoûts, de plats raffinés de gibier et de poisson, de gaufres chaudes et d’autres délices.
Balades hivernales dans les dunes
La nature réserve toujours des surprises sur la côte belge. La longue plage de Knokke-Heist invite à respirer l’air marin lors de promenades revigorantes. Le Parc Naturel du Zwin, niché derrière les dunes, est également un lieu à explorer. Ce biotope unique, formé par les marées, offre un habitat à des milliers d’oiseaux. Même en hiver, une balade dans le parc, bien emmitouflé, est un plaisir. Pendant les vacances de Noël, les guides du Zwin partagent leur passion pour le parc et ses habitants. Les visiteurs, petits et grands, peuvent également participer aux randonnées hivernales en famille, accompagnés par ces guides passionnés.
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