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Communiqué de presse
Découvrez Knokke-Heist et son Grand Prix du Zoute, l'événement automobile incontournable de l'automne 
Knokke-Heist, le 9 septembre 2024 : Chaque automne, la charmante station balnéaire belge de Knokke-Heist devient le rendez-vous des passionnés d'automobiles du monde entier. Du 3 au 6 octobre 2024, le Grand Prix du Zoute revient pour sa 15e édition, promettant une expérience unique alliant voitures d'exception, art, culture et style de vie. 
Knokke-Heist est une destination idéale pour profiter de l’air marin et de paysages époustouflants. Les visiteurs peuvent se promener le long des plages, explorer les forêts ombragées, ou parcourir à vélo les polders pittoresques qui s'étendent de Bruges à Breskens. Avec ses cinq quartiers distincts (Knokke la vivante, Het Zoute l’élégante, Heist la familiale, Duinbergen la branchée, ainsi que les Polders naturels) la ville offre une diversité gastronomique, artistique et commerciale de renommée mondiale. 
Le Grand Prix du Zoute est devenu le premier événement social de Knokke-Heist et illustre l'offre de style de vie haut de gamme que l'on trouve dans la station balnéaire à la mode. Du 3 au 6 octobre 2024, bienvenue dans le monde merveilleux des voitures de luxe, de l'art et du style de vie ! Avec une gamme variée de GT Tour, d'expositions et de ventes aux enchères, il y en a pour tous les goûts tout au long du week-end. D'un rallye exclusif à des dîners sophistiqués en passant par des expositions d'art, le tout dans des lieux inoubliables et surprenants. 
Un véritable voyage dans le temps
Le Grand Prix du Zoute a été créé en 2010 par un groupe d’amis partageant une passion commune pour les véhicules historiques. Au fil des ans, le rallye est devenu l'un des événements automobiles les plus importants et les plus prestigieux d'Europe. Aujourd'hui, le Grand Prix du Zoute est un événement social incontournable de Knokke-Heist, renforçant la réputation de la ville en tant que parangon d'élégance et de sophistication. Il favorise non seulement le tourisme, mais accroît également la fierté et le sentiment d'appartenance des habitants et des commerçants locaux.
Une expérience unique
Le Grand Prix de la Zoute représente bien plus qu'une course de voitures ordinaire. C'est une célébration du patrimoine automobile, du raffinement et de l'exclusivité. Pendant quatre jours, 250 voitures classiques soigneusement sélectionnées seront exposées et participeront à divers événements, dont le ZOUTE RALLY de stow, le ZOUTE GRAND PRIX GALLERY de EY, le ZOUTE GT TOUR et la ZOUTE SALE de Bonhams|Cars. En outre, quelque 150 voitures de sport et 40 des dernières hypercars participeront également à la GALERIE DU GRAND PRIX DU SUD par EY. Pour plus d'informations sur le programme complet, consultez le site www.zoutegrandprix.be. 
Des instants mémorables pour tous
En plus d'admirer des voitures d'exception, les visiteurs pourront flâner dans les boutiques prestigieuses, savourer une cuisine raffinée et découvrir des expositions d'art, le tout dans une atmosphère haut de gamme. Knokke-Heist se distingue par son style unique, ses hôtels de luxe et ses paysages côtiers magnifiques, garantissant à chaque visiteur un souvenir mémorable.
Nouveautés de l'édition 2024
Cette année encore, le Grand Prix du Zoute continue d'innover. Pour cette édition, tout est réuni dans un seul pavillon de plage, construit sur la plage de l'Albertplein. Le boulevard des voitures est également une nouveauté de cette année. Les 500 mètres qui séparent la place où stationnent les navettes et le pavillon de la plage seront transformés en un impressionnant boulevard des voitures. Une vingtaine de voitures dernier cri y seront présentées sur des scènes le long de la Zeedijk.
Informations pratiques
· Date : du jeudi 3 au dimanche 6 octobre 2024
· Lieu : Albertplein, Zeedijk, Knokke-Heist
· Site web : www.zoutegrandprix.be   
· Accessibilité et billetterie : Le Grand Prix de la Zoute est ouvert au grand public, certains événements étant gratuits et d'autres payants.
Des événements de qualité tout au long de l'année à Knokke-Heist
Knokke-Heist ne se limite pas au Grand Prix du Zoute. La ville propose tout au long de l'année de nombreux événements prestigieux, comme le festin culinaire Flanders Finest. A la fin septembre, 12 chefs étoilés se réunissent au Grand Casino Knokke pour le festin culinaire le plus exclusif de l'année. Au menu : un dîner exquis de 21 étoiles, servi par la quintessence de la gastronomie flamande. Pour les amateurs de mode, la Semaine de la Mode ELLE est un autre rendez-vous printanier incontournable, où les dernières tendances et collections de créateurs renommés sont présentées dans un cadre élégant. Sans oublier le célèbre IRONMAN qui attire des athlètes du monde entier dans un cadre côtier à couper le souffle. Tant d’événements qui caractérisent la magie de Knokke-Heist, où la culture rencontre le prestige. Vous trouverez plus d’informations sur le calendrier de l'événement 2024 sur cette page.

Vous trouverez des images avec copyright sur le lien suivant.
Pour plus d'informations sur l'événement et le programme complet, visitez le site web officiel : 
Site web : www.zoutegrandprix.be   
Facebook : www.facebook.com/zoutegrandprix  
Instagram : www.instagram.com/zoute_grand_prix   
LinkedIn : www.linkedin.com/company/zoutegrandprix  
YouTube : www.youtube.com/user/ZOUTEEVENTS1  
[bookmark: OLE_LINK2]Pour plus d’informations (médias) :
Laura Fabbris et Gere Gretz, service de presse Knokke-Heist
 c/o Gretz Communications AG, Zähringerstr. 16, 3012 Berne, 
Tél. 031 300 30 70, email : info@gretzcom.ch 
Internet : www.myknokke-heist.be/fr 




A propos du Grand Prix du Zoute
Depuis sa création en 2010, le Grand Prix du Zoute s'est imposé comme l'un des plus prestigieux événements de voitures de collection au monde. En mettant l'accent sur la qualité, l'exclusivité et la passion pour les voitures de collection, le Grand Prix du Zoute continue de se développer et d'innover, attirant chaque année des milliers de visiteurs nationaux et internationaux.
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