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Medienmitteilung
Warum der Zoute Grand Prix in Knokke-Heist einen Besuch wert ist
Bern/Knokke-Heist, 09.09.2024. Jeden Herbst mausert sich die belgische Küstengemeinde Knokke-Heist in ein Mekka für Autoliebhaber aus aller Welt. Vom 3. bis 6. Oktober 2024 findet die 15. Ausgabe des Zoute Grand Prix statt und die Stadt verwandelt sich dabei in einen idealen Ort für Autos, Kunst, Kultur und Lifestyle.  
In Knokke-Heist können Sie mehrmals täglich entlang der Grenze zwischen Meer und Land oder durch schattige Wälder wandern, oder sogar mit dem Fahrrad durch die unberührten Polderlandschaften fahren, die sich von Brügge bis Breskens erstrecken. Alles ist in kürzester Zeit zu erreichen, ob mit dem Fahrrad oder mit dem Golfcart. Denn Knokke-Heist hat eine sehr menschliche Dimension. Entdecken Sie die fünf Stadtteile mit ihren erstklassigen Gastronomie-, Einkaufs- und Kunstangeboten: das lebhafte Knokke, das elegante Het Zoute, das familienfreundliche Heist, das trendige Duinbergen und die natürlichen Polder.
Der Grand Prix von Zoute hat sich zum wichtigsten gesellschaftlichen Ereignis von Knokke-Heist entwickelt und ist ein Beispiel für das gehobene Lifestyle-Angebot des mondänen Badeorts. Erleben Sie vom 3. bis 6. Oktober 2024 die wunderbare Welt der High-End-Autos, der Kunst und des Lifestyles! Mit einem vielfältigen Angebot an GT-Touren, Ausstellungen und Auktionen ist an diesem Wochenende für jeden etwas dabei. Von einer exklusiven Rallye bis hin zu raffiniertem Dinner und Kunstausstellungen, alles an unvergesslichen und überraschenden Orten. 
Das Kronjuwel von Knokke-Heist: eine Reise durch die Zeit
Was 2010 als Oldtimer-Rallye zwischen Freunden mit einer gemeinsamen Leidenschaft für historische Fahrzeuge begann, hat sich zu einem der grössten und renommiertesten Auto-Events in Europa entwickelt. Jedes Jahr wird der Grand Prix von Zoute mit neuen Elementen und Ergänzungen erweitert, was die Veranstaltung zu einem jährlichen Highlight macht, das bei der letzten Ausgabe mehr als 400.000 Besucher anzog. Heute ist der Grosse Preis von Zoute ein unverzichtbarer Bestandteil von Knokke-Heist und stärkt den Ruf der Stadt als Inbegriff von Eleganz und Raffinesse. Er fördert nicht nur den Tourismus, sondern stärkt auch den Stolz und das Gemeinschaftsgefühl der Einwohner und der lokalen Händler.
Ein einzigartiges Erlebnis
Der Grosse Preis von Zoute ist viel mehr als ein Oldtimer-Rennen. Er ist ein Fest des automobilen Erbes, der Eleganz und der Exklusivität. An vier Tagen werden 250 sorgfältig ausgewählte Oldtimer ausgestellt. Diese nehmen an verschiedenen Veranstaltungen teil, darunter die ZOUTE RALLY by stow, die ZOUTE GRAND PRIX GALLERY by EY, die ZOUTE GT TOUR und der ZOUTE SALE by Bonhams|Cars. Darüber hinaus werden rund 150 Sportwagen und 40 der neuesten Hypercars in der South Grand Prix Gallery by EY antreten. Das gesamte Programm finden Sie unter www.zoutegrandprix.be 
Mehr als nur Autos
Neben dem Bewundern der exklusiven Autos, können Sie natürlich auch zahlreiche Geschäfte, Kunstausstellungen und das wunderschöne Naturschutzgebiet in Knokke-Heist geniessen. Die gehobene Atmosphäre der Stadt mit ihren eleganten Boutiquen, raffinierten Restaurants und luxuriösen Hotels rundet das Erlebnis ab und garantiert jedem Besucher ein unvergessliches Erlebnis.
Der Grosse Preis von Zoute innoviert weiter: neuer Autoboulevard und Strandpavillon
Dass der Grosse Preis von Zoute weiterhin innovativ ist, zeigt sich auch in diesem Jahr. Bei dieser Ausgabe ist alles in einem Strandpavillon vereint, der am Strand des Albertplein errichtet wurde. Ebenfalls neu in diesem Jahr ist der Autoboulevard. Die 500 Meter lange Strecke zwischen dem Platz, an dem die Shuttlebusse parken, und dem Strandpavillon wird in einen beeindruckenden Autoboulevard verwandelt. Hier werden rund 20 der neuesten Autos auf Bühnen entlang des Zeedijk präsentiert.
Auf einen Blick
- Wann: Donnerstag, 3. bis Sonntag, 6. Oktober 2024
- Wo: Albertplein, Zeedijk, Knokke-Heist
- Website: www.zoutegrandprix.be  
- Zugänglichkeit und Eintrittskarten: Der Grosse Preis von Zoute ist für die breite Öffentlichkeit zugänglich, wobei einige Veranstaltungen kostenlos sind und für andere eine Eintrittskarte erforderlich ist.
Das ganze Jahr über hochwertige Veranstaltungen in Knokke-Heist
Der Grosse Preis von Zoute ist die perfekte Verkörperung dessen, wofür Knokke-Heist steht, aber er ist bei weitem nicht der einzige Höhepunkt der Stadt. Das ganze Jahr über gibt es eine Reihe hochwertiger Veranstaltungen, wie zum Beispiel Flanders Finest. Ende September treffen sich 12 Sterneköche im Grand Casino Knokke zum exklusivsten kulinarischen Fest des Jahres. Auf dem Programm: ein exquisites 21-Sterne-Dinner, serviert von der Crème de la Crème der flämischen Gastronomie. 
Für Modeliebhaber ist die ELLE Fashion Week im Frühjahr ein weiterer Pflichttermin, bei dem die neuesten Trends und Kollektionen renommierter Designer in einem stilvollen Rahmen präsentiert werden.
Auch der IRONMAN ist erwähnenswert. Die internationale Marke kehrt dieses Jahr nach Knokke-Heist zurück und zieht Athleten aus der ganzen Welt für einen der anspruchsvollsten Triathlons in einer atemberaubenden Küstenlandschaft an. Kommen Sie und erleben Sie selbst den Zauber von Knokke-Heist, wo Kultur auf Klasse trifft. Weitere Informationen über den Veranstaltungskalender 2024 finden Sie auf dieser Seite.
Bilder inklusive Copyrights finden Sie hier.
Weitere Informationen über die Veranstaltung und das vollständige Programm finden Sie auf der offiziellen Webseite: 
Webseite: www.zoutegrandprix.be  
Facebook: www.facebook.com/zoutegrandprix 
Instagram: www.instagram.com/zoute_grand_prix  
LinkedIn: www.linkedin.com/company/zoutegrandprix 
YouTube: www.youtube.com/user/ZOUTEEVENTS1 
[bookmark: OLE_LINK2]Für weitere Informationen (Medien):
Laura Fabbris und Gere Gretz, Medienstelle Knokke-Heist  
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstr. 16, 3012 Bern, 
Tel. 031 300 30 70, email: info@gretzcom.ch 
Internet: www.myknokke-heist.be/de 

Über den Grossen Preis von Zoute
Seit seiner Gründung im Jahr 2010 hat sich der Zoute Grand Prix als eine der renommiertesten Oldtimer-Veranstaltungen der Welt etabliert. Mit seinem Fokus auf Qualität, Exklusivität und Leidenschaft für Oldtimer wächst der Zoute Grand Prix kontinuierlich und zieht jedes Jahr Tausende von Besuchern aus dem In- und Ausland an.
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