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Medienmitteilung
Raus aus der Hektik, rein in den Bäderkanton Aargau

Brugg/Bern, 29. November 2024: Manchmal braucht es einen Moment des Innehaltens. Eine Pause, um dem hektischen Alltag zu entfliehen, durchzuatmen und sich selbst etwas Gutes zu tun. Unter diesem Leitgedanken präsentiert Aargau Tourismus die neue Winterkampagne zum Bäderkanton Aargau. 

Wer kennt ihn nicht – den Moment, in dem die Herausforderungen des Alltags die Belastungsgrenze überschreiten und Stress zur Tagesordnung wird? Dann wird es Zeit für eine bewusste Pause: Loslassen, entspannen und wieder zu sich selbst finden. Genau solche Momente der Entschleunigung stehen im Fokus der neuen Winterkampagne von Aargau Tourismus. In Zusammenarbeit mit der Agentur brinkertlück creatives wurden fünf pointierte Videoclips entwickelt, die zu wohltuenden Auszeiten in den vier Aargauer Thermal- und Wellnessbädern einladen. Holger Czerwenka, Direktor von Aargau Tourismus, bringt es auf den Punkt: «Unsere Kampagne soll mehr als nur Aufmerksamkeit erzeugen – sie soll inspirieren. Wir möchten den Gästen eine Auszeit ermöglichen und zeigen, dass der Bäderkanton Aargau der ideale Ort dafür ist.» 

Wellness-Welt sole uno: Von viel zu viel … zu genau richtig
Im sole uno in Rheinfelden beginnt die Reise zur Tiefenentspannung beim schwerelosen Schweben im Intensiv-Solebecken mit 12% Salzgehalt. Ihre Fortsetzung findet sie beim Durchatmen im SalzReich oder den Aromadampfbädern. Zum krönenden Abschluss bieten die Blocksaunen im Park bei abendlicher Fackelbeleuchtung die perfekte Gelegenheit, abzuschalten und Kraft zu tanken. Ein heisser Tipp ist das authentisch zelebrierte «Wenik-Ritual» in der russischen Banja. Hier trifft traditionelles Brauchtum, wie das Abklopfen des Körpers mit duftenden Birkenzweigen, auf moderne Entschleunigung.

Bad Schinznach: Von vollen Tagen … zu vollständiger Entspannung
Bereit für die nächste entspannende Station im Bäderkanton Aargau? Beim Mondscheinbaden im Aquarena fun kommen die Gäste noch bis April jeden ersten Freitag im Monat bis 1 Uhr früh im 35 Grad warmen Thermalwasser zur Ruhe. Auch im Thermi spa sind Wohlfühlmomente garantiert. Die einen setzen auf eine Mersin-Sultan Massage mit orientalischem Flair, andere wiederum geniessen bei einem Romantikbad ihre Zeit zu zweit. Neu finden seit November 2024 im Untergeschoss des Thermi spa Klangschalen-Zeremonien statt. Der Ruheraum mit den gewärmten Steinliegen lädt ausserdem zum Erholen und Abtauchen in eine andere Welt ein.




Wellness-Therme FORTYSEVEN: von «always on» … zu «do not disturb»
In der Wellness-Therme FORTYSEVEN können Gäste den hektischen Alltag einfach mal hinter sich lassen und in Wohlfühlatmosphäre entspannen. In der Limmat-Sauna ermöglicht das Wechselspiel von Hitze und Kälte sowie Aktivierung und Entspannung – die Gegensätze, die sich anziehen – den Kopf abzuschalten und im Moment zu verweilen. Im Kosmos eröffnet sich eine faszinierende Welt, die Raum und Zeit vergessen lässt. Der Makrokosmos – das grosse Ganze, das Ultimative – lädt dazu ein, einzutauchen und loszulassen. Ankommen, abtauchen und davonschweben – in der Wellness-Therme FORTYSEVEN.

Therme Zurzach: Vom Durcheinander … zum Miteinander
In der Therme Zurzach steht Familienspass an erster Stelle. Die neue Papa Moll-Wasserwelt begeistert mit einer Rutschbahn, spannenden Unterwasser-Attraktionen und vielen weiteren Highlights, die Gross und Klein gleichermassen Spass bereiten. Perfekt für eine gemeinsame Auszeit mit den Liebsten! Doch auch Erwachsene finden hier Ruhe und Entspannung. Ein separater Bereich mit Intensiv-Solebad und Hot-Pool, gespeist von der heissen Thermalquelle, lädt zu relaxten Stunden in ruhiger Atmosphäre ein. Die Bohrturm-Sauna bietet mit täglichen Saunaaufgüssen auf drei Ebenen, einem geschützten Sauna-Garten und einer eleganten Lounge vielseitige Möglichkeiten für ganzheitliche Regeneration.

Das perfekte Weihnachtsgeschenk für Erholungssuchende
Die Vielfalt des Bäderkantons Aargau macht die Entscheidung schwer: Solebad oder Thermalquelle? Traditionelle Rituale oder moderne Innovation? Der Wellness Pass löst dieses Dilemma, indem er jeweils einen vergünstigten Eintritt in das Bad Schinznach, die Therme Zurzach, die Wellness-Welt sole uno und die Wellness-Therme FORTYSEVEN vereint. 

Weitere Informationen finden Sie unter www.bäderkanton.ch. 

Die Bilder und Videoclips (© brinkertlückcreatives) zur freien Verfügung können Sie hier herunterladen. 

Für weitere Informationen (Medien):
Ramona Bergmann, Medienstelle Aargau Tourismus, c/o Gretz Communications AG, 
Zähringerstrasse 16, 3012 Bern, Tel. 031 300 30 70
E-Mail: info@gretzcom.ch 

Über den Kanton Aargau: Der Aargau zählt zu den vielfältigsten Kantonen der Schweiz. Er vereint eindrückliche Landschaften, touristische Attraktivitäten und historische Städtchen. Dies hat er allen voran den Römern und Habsburgern zu verdanken, die sich einst im Aargau niederliessen und von deren spannender Geschichte heute noch zahlreiche historische Bauwerke zeugen. Aber da sind auch die erlebnisreichen Bäder und Museen, ein breites Gastro-, Kultur- und Sportangebot sowie Action und Erholung in der Natur und am Wasser, die diesen Kanton der kurzen Wege prägen. Aargau Tourismus hat es sich zur Aufgabe gemacht, den Aargau mit Herzblut und Leidenschaft als attraktiven Naherholungskanton zu etablieren.
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