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Communiqué de presse
Le Noël soleurois 

Soleure/Berne, le 3 décembre 2024. Lorsque les rues adoptent leur visage des plus festifs et lumineux, c’est le signe que la plus belle période de l’année approche à grands pas à Soleure. Des expositions temporaires fascinantes aux nombreuses possibilités de shopping, en passant par des moments gastronomiques raffinés, Soleure offre un cadre magique pour savourer la convivialité de Noël, au travers d’une multitude d’événements de l’Avent. 

Exposition temporaire au Musée de l’ancien arsenal
Pour s’accorder des moments au chaud aussi réconfortants que culturellement stimulants, l’exposition temporaire « Art, guerre et culture » au Musée de l’ancien arsenal est une option de choix. Ce qui pourrait sembler contradictoire au premier abord sert en réalité de point de départ pour une réflexion approfondie : les œuvres d’art créées dans le contexte de la guerre. Le dieu romain de la guerre, Mars, a inspiré aussi bien des armuriers que des artistes, qui ont créé des images et des musiques de guerre apportant un souffle de culture même dans les périodes les plus sombres. Ces œuvres invitent à la réflexion et rappellent les sacrifices réalisés durant les conflits. Un programme riche comprenant des conférences, des lectures, des concerts et d’autres événements explore ce thème en profondeur.

Soleure au rythme de la musique et de la danse 
Jusqu’au 8 décembre 2024, la 5ème édition des Solothurner Tanztage rassemble plus de 500 danseuses et danseurs de sept pays, mettant en lumière leur talent, pour le plus grand plaisir des spectateurs. Le point culminant du festival sera la grande finale le 7 décembre 2024, durant laquelle les huit meilleures équipes suisses, qualifiées lors du « Find your Flow Festival », se mesureront à quatre équipes internationales de différentes catégories d’âge. La soirée se terminera par une spectaculaire Exhibition Breaking Battle, lors de laquelle le public aura le dernier mot sur le vainqueur de son choix.

Bas du formulaire

Foxtrail-Package: une aventure de Noël en ville de Soleure 
Les visiteurs souhaitant découvrir la ville de manière originale opteront pour le Foxtrail-Package. Cette chasse au trésor ludique à travers la vieille ville emmène les participants dans des lieux secrets où ils devront résoudre des énigmes et relever des défis. Au cœur des ruelles magiquement décorées, cette aventure promet des souvenirs inoubliables pour petits et grands. L’offre inclut une nuit à l’Hôtel Ambassador, de quoi s’accorder un moment de détente dans un cadre confortable, après une journée d’investigations riche en émotions.

Gastronomie et musique classique, les festivités par excellence  
Durant la période de l’Avent, la ville de Soleure invite à des expériences uniques alliant shopping et plaisirs gastronomiques. Dans ce registre, une formule exclusive propose un mariage parfait entre shopping de Noël et repas raffiné au réputé hôtel-restaurant La Couronne. Dans ce cadre élégant, la cuisine se veut à la hauteur des festivités. Les visiteurs à la recherche d’un cadeau aussi original que raffiné trouveront également leur bonheur dans la ville baroque: les billets pour le festival Classionata 2025. En avril 2025, le renommé festival de musique classique émerveillera les amateurs avec un programme unique. Mélangeant tradition et interprétations modernes, ces prestations d’excellence se dérouleront dans une atmosphère inoubliable. Les billets sont d’ores et déjà en vente, ce qui représente l’occasion d’offrir des moments musicaux mémorables à ses proches ou à soi-même.

Dimanches de shopping 
Les dimanches shopping des 15 et 22 décembre sont des rendez-vous incontournables des visiteurs. Ces jours-là, les rues de Soleure accueillent les promeneurs en quête de cadeaux uniques. Entre les vitrines soigneusement décorées et l’atmosphère féérique qui règne dans les ruelles, ces journées promettent d’agréables moments à la recherche des derniers cadeaux parfaits. Les nombreuses promotions et attentions spéciales surprendront assurément tout un chacun, de quoi faire du shopping de Noël un instant aussi convivial qu’agréable. 

La magie de Noël au Baseltor 
L’offre de shopping de Noël de l’hôtel Baseltor contribue également à agrémenter l’expérience magique. Après avoir déniché des cadeaux originaux dans des boutiques exclusives, le cadre de l’hôtel ponctue le tout sur une note de détente et d’élégance. L’inimitable charme de la vieille ville arborant ses plus belles décorations de Noël ainsi que l’atmosphère chaleureuse du Baseltor promettent une expérience des plus magiques. L’ambiance de Noël règne également dans les cafés et restaurants qui invitent à des pauses gourmandes, que ce soit autour d’un punch chaud, des pâtisseries artisanales ou de savoureux plats hivernaux. Le forfait offre ainsi un équilibre parfait entre plaisir, détente et festivités. 
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À propos de Soleure : Soleure est considérée comme la plus belle ville baroque de Suisse. Une situation idyllique sur l'Aar, une vieille ville sans circulation avec des attractions touristiques à quelques pas, de la gastronomie variée, de petites boutiques ainsi que des musées passionnants, des manifestations culturelles et la populaire Riviera de l'Aar font de Soleure une destination charmante. La région se caractérise par la trinité de la ville, du fleuve et du Jura avec le Weissenstein. Les édifices remarquables de Soleure datent de différentes époques, de la Tour de l'Horloge du XIIe siècle à la cathédrale baroque de Saint-Ours. Depuis le Moyen-Âge, le chiffre sacré 11 est célébré ; Soleure a été le onzième canton à avoir rejoint la Confédération, la ville compte onze églises, la cathédrale compte onze autels et onze cloches et l'escalier principal fait trois fois onze marches. De 1530 à 1792, les ambassadeurs de la cour de France résidèrent à Soleure, ce qui influença fortement l'architecture de la ville. De magnifiques bâtiments baroques tels que le Palais Besenval, le château de Waldegg et de nobles maisons patriciennes furent construites pendant cette période. Certains vestiges des fortifications de la vieille ville remontent à l'époque romaine. Sur le chemin d'Aventicum à Vindonissa et Augusta Raurica, les Romains construisirent un pont sur l'Aar et fondèrent le village de Salodurum, qui est aujourd'hui Soleure. Vielle de 2000 ans, Soleure est la deuxième plus ancienne ville de Suisse.   
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