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Medienmitteilung
Weihnachtszauber statt Einkaufsstress

Solothurn/Bern, 11. Dezember 2024 – Die Vorweihnachtszeit in Solothurn lädt dazu ein, entspannt durch die festlich geschmückten Gassen zu bummeln und das perfekte Geschenk zu finden. Zahlreiche Geschäfte und besondere Aktionen machen das Einkaufen zu einem stimmungsvollen Erlebnis.

Wer noch nicht weiss, was man den Liebsten unter den Weihnachtsbaum legt, findet in Solothurn Inspiration für Geschenke: sei dies während dem gemütlichen Schlendern durch die weihnachtlich beleuchteten Gassen der Altstadt, stets mit Blick auf die festlich dekorierten Schaufenster der Solothurner Geschäfte. Oder doch lieber bequem von zu Hause aus beim Scrollen durch den Webshop von Solothurn Tourismus – die Angebote der schönsten Barockstadt der Schweiz lassen keine Wünsche offen.

Kultur verschenken, Erlebnisse schaffen
Weihnachten ist die perfekte Gelegenheit, Kultur und besondere Erlebnisse zu verschenken. Wie wäre es mit einem Besuch beim renommierten Classionata Musikfestival? Vom 10. bis 13. April 2025 verwandelt sich der Konzertsaal in Solothurn in einen Ort voller musikalischer Darbietungen der Extraklasse. Den Auftakt macht die Operette «Die Cárdásfürstin» in einer neuen schwungvollen, poetischen und unterhaltsamen Fassung. Ein Sinfoniekonzert mit dem Titel «Meisterwerke» steht ebenfalls auf dem Programm. Und die Sonntags-Matinée wartet mit einem bunten Strauss virtuoser Solowerke und populären Melodien der leichten sinfonischen Klassik auf. Eine Übernachtung im Festivalhotel La Couronne verleiht dem Erlebnis einen exklusiven Charakter. Ein weiteres Geschenke-Highlight ist das Weihnachtsabo vom Theater Orchester Biel Solothurn im Wert von CHF 150.00. Das Abo gilt für drei Vorstellungen oder Konzerte nach Wahl in Biel und Solothurn und ist an den Theaterkassen in Biel und Solothurn erhältlich. Geschenkgutscheine können auch für unterhaltsame Filme in den Solothurner Kinos oder für spannende Stadtführungen gekauft werden. Oder wie wäre es mit einem 3-Seenabo+? Für nur CHF 189.00 bietet dieses Abo ein ganzes Jahr lang unbegrenzte Fahrten auf der Aare und den drei Jura-Seen. Weitere Informationen zu den einzelnen Angeboten finden Sie hier. 

Einkaufsfreuden in der Barockstadt
An den beiden Shopping-Sonntagen am 15. und 22. Dezember verwandeln sich Solothurns Strassen und Gassen in ein festlich geschmücktes Paradies für Weihnachtsbummler und 
-bummlerinnen. Viele Geschäfte überraschen mit weihnachtlichen Aktionen und kleinen Aufmerksamkeiten, die das Einkaufen noch schöner machen. Ein Highlight des dritten Adventswochenendes ist die traditionelle «Wiehnachtsreis», bei der die Weihnachtsgeschichte in szenischen Darbietungen lebendig wird. Die Aufführungen verleihen dem weihnachtlichen Treiben in der Altstadt einen besonderen Zauber und verbinden Kultur mit festlicher Stimmung. Für ausgedehnte Shoppingfreuden bieten die Boutique-Hotels Baseltor und La Couronne spezielle Weihnachtsshopping-Packages an. Nach einem gemütlichen Bummel durch die schönen Geschäfte der Altstadt lädt das «Viktor» zu einer wohlverdienten Pause ein. Der Tag klingt mit einem köstlichen Abendessen im Hotelrestaurant aus, bevor es zur erholsamen Nacht in eines der geschmackvoll eingerichteten Zimmer geht – Shopping in Solothurn, kombiniert mit Genuss und Komfort. 

Mit Schwung ins neue Jahr starten
Solothurn bietet auch zum Jahreswechsel eine Vielzahl von Möglichkeiten, das alte Jahr gebührend zu verabschieden. Im Salzhaus sorgt das exklusive 7-Gänge-Menü für kulinarische Höhepunkte, während das Hotel La Couronne mit einem prickelnden Silvester-Menü den Start ins neue Jahr versüsst. Wer nach dem Dinner noch Lust auf Party hat, kann an der Silvester Party im Solheure die Nacht zum Tag machen. Empfehlenswert ist auch die «Roaring 20s» Silvesterparty im Hotel Weissenstein, bei der mit Livemusik, einem Gala-Dinner und spektakulären Feuershows ins neue Jahr hineingefeiert wird.

Weitere Tipps für Silvester: 
· ForEverYoung Ü40-Tanzparty, im Kopfmehl
· Eclipse – Silvester Special, in der Druckerei
· Silvester-Schiff Aare, BSG Bielersee Schifffahrt
· Silvester-Tavolata in Lindas Backstube, Linda’s Art

Eine passende Bildauswahl finden Sie hier. 

Für weitere Informationen und Bilder (Medien):
Ramona Bergmann, Medienstelle Solothurn Tourismus, c/o Gretz Communications AG, 
Zähringerstrasse 16, 3012 Bern, Tel. 031 300 30 70
E-Mail: info@gretzcom.ch 

Über Solothurn: Solothurn gilt als schönste Barockstadt der Schweiz. Eine idyllische Lage an der Aare, eine verkehrsfreie Altstadt mit Sehenswürdigkeiten in Gehdistanz, eine lebendige Gastronomie und Lädeli-Szene sowie spannende Museen, kulturelle Events und die beliebte Aare-Riviera machen Solothurn zum charmanten Reiseziel. Die Region ist geprägt von der Dreifaltigkeit von Stadt, Fluss und Jura mit dem Weissenstein. Die sehenswerten Bauwerke Solothurns stammen aus verschiedenen Epochen vom Zeitglockenturm aus dem 12. Jahrhundert bis hin zur barock-klassizistischen St. Ursen-Kathedrale. Bereits seit dem Mittelalter wird die heilige Zahl elf richtiggehend zelebriert: so ist Solothurn als 11. Kanton der Eidgenossenschaft beigetreten, die Kathedrale hat elf Altäre, elf Glocken und die Haupttreppe drei mal elf Stufen. Von 1530 bis 1792 residierten die Ambassadoren des französischen Königs in Solothurn, was die Architektur der Stadt stark beeinflusste. Prunkvolle Bauten im Barockstil wie das Palais Besenval, Schloss Waldegg und noble Patrizierhäuser sind dieser Zeit zu verdanken. Die Überreste der alten Stadtbefestigung stammen teilweise sogar aus der Römerzeit. Auf dem Weg von Aventicum nach Vindonissa und Augusta Raurica erbauten die alten Römer eine Brücke über die Aare und gründeten die Siedlung Salodurum, das heutige Solothurn. Die Stadt feierte 2020 und 2021 ihr 2000-jähriges Bestehen.
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