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Auftakt für den Winter 
Ovronnaz, 21. November 2024: Im Herzen der Walliser Alpen gelegen, lanciert das charmante Dorf Ovronnaz die kalte Jahreszeit mit zahlreichen Aktivitäten, die sowohl Schneefans als auch Gäste auf der Suche nach Wellness ansprechen. Jede Woche wird ein abwechslungsreiches Animationsprogramm geboten. Ausserdem wird in dieser Saison ein komplett renoviertes Hotel wiedereröffnet, was die Destination ebenfalls bereichert. 
Aktivitäten für jeden Geschmack 
Liebhaber von Gleitsportarten kommen in Ovronnaz voll auf ihre Kosten: Das Skigebiet umfasst 35 Pistenkilometer und gehört zum weitläufigen Netz des Magic Passes (dieser umfasst auch den Zugang zum Thermalzentrum). Mit einem Höhenunterschied von mehr als 1100 Metern ist die Schneesicherheit hier während der gesamten Wintersaison gewährleistet. Die Bergstation Tsantonnaire liegt auf über 2'463 Metern Höhe und bietet einen atemberaubenden Blick auf die Walliser Alpen und das Mont-Blanc-Massiv. Die Pisten sind für alle Fahrniveaus geeignet: Sowohl Anfänger als auch erfahrene Skisportler werden ihre Freude daran haben, die verschneiten Hänge zu erkunden. Neben Alpinski und Snowboard wird den Gästen ein abwechslungsreiches Rahmenprogramm geboten, das unter anderem Yoga im Schnee, Freestyle-Einführungen, Kunstworkshops, praktische Lawinenkurse und die grosse Rückkehr der nächtlichen Fackelabfahrten umfasst. Und das Beste: Dank des Aktivitäten-Passes des Tourismusbüros ist das Programm für alle Gäste inbegriffen, die in den Unterkünften der Gemeinde Ovronnaz übernachten.
Wohlfühlmomente im Thermalzentrum 
Nach einem schönen Tag samt Sonne und Schnee können Momente der Entspannung im Thermalzentrum von Ovronnaz genossen werden. Die Wellness-Anlage sorgt für Entspannung in einer zauberhaften Umgebung am Fusse der Muverans-Kette. Ausserdem haben die Gäste die Möglichkeit, mit dem Kombitarif «Ski-Bains» den Tag aktiv auf den Skipisten zu starten und im Thermalzentrum mit Ruhe und Gelassenheit zu beenden. Wer ein Plus an Exklusivität sucht, kommt im Panoramic Alpin Spa auf seine Kosten: Es befindet sich innerhalb des Thermalzentrums und präsentiert sich als luxuriöse Entspannungsoase. Die 17 Ruheräume versprechen besondere Momente der Gelassenheit. Und um das Wellnessangebot zu vervollständigen, sind Massagen und Schönheitsbehandlungen auf Vorbestellung erhältlich.
Attraktive Winterveranstaltungen
In diesem Winter wird der Wintersportort Ovronnaz Schauplatz verschiedener Veranstaltungen sein, die der kommenden Saison Dynamik verleihen: Zu nennen sind insbesondere der zauberhafte Weihnachtsmarkt (22. Dezember 2024), die bei jungen Ridern sehr beliebte Freestyle-Veranstaltung Jib Night (29. Dezember 2024), das Husky Forever-Wochenende (11. und 12. Januar 2025), die Snow Challenge, eine riesige Team-Challenge mit aufblasbaren Strukturen (1. Februar 2025), oder das Skitourenrennen Ovronnalpski (16. März 2025). Das von Ovronnaz Tourisme zusammengestellte Programm wird sicherlich jedes Publikum erfreuen.

Das Hôtel des Muverans: Symbolträchtige Wiedereröffnung 
Der Ferienort Ovronnaz ist stolz darauf, seinen Gästen in der kommenden Saison eine wichtige touristische Neuheit zu präsentieren: Nachdem es lange geschlossen war und einige Monate renoviert wurde, wird das Hôtel des Muverans am 30. November 2024 mit einem grossen Tag der offenen Tür wiedereröffnet. Dieses symbolträchtige Haus der Region wird 19 Zimmer anbieten. Davon sind 6 speziell für Familien konzipiert, um auch dem Nachwuchs höchsten Komfort zu bieten. Nebst den modernen und gemütlichen Unterkünften wird das Hotel über einen neuen Fitnessraum und eine Sauna für Wellness-Fans sowie über einen modulierbaren Seminarraum für bis zu 50 Personen verfügen. Das Hotelrestaurant mit einer Kapazität für 100 Gäste bietet den Besuchern einen geselligen Ort mit herzlicher Gastfreundschaft. Die Wiedereröffnung ist ein wichtiger Meilenstein für Ovronnaz und stärkt seine Attraktivität als beliebtes Reiseziel für den Alpentourismus, Familienaufenthalte und Geschäftsveranstaltungen.
Für weitere Informationen: 
www.ovronnaz.ch 
hoteldesmuverans.ch
www.bains-ovronnaz.ch 
Fotos (mit Copyright) sind unter diesem Link verfügbar. 

Für weitere Informationen (Medien):
Maxime Constantin und Gere Gretz, Projektkoordination Ovronnaz Tourisme 
[bookmark: _Hlk151021677]c/o Gretz Communications AG, Zähringerstr. 16, 3012 Bern, 
Telefon 031 300 30 70, E-Mail: info@gretzcom.ch 
www.ovronnaz.ch 

Über den Ferienort Ovronnaz: Ovronnaz liegt im Herzen des französischsprachigen Wallis und ist sowohl ein Ferien- als auch ein Wellnessziel. Die Destination liegt auf einem sonnigen, nach Süden ausgerichteten Plateau. Die Thermalbäder von Ovronnaz, die aus zwei Aussenpools und einem hochwertigen Indoor-Spa-Bereich bestehen, geniessen einen ausgezeichneten Ruf. Ob im Sommer oder im Winter, die Besuchenden werden stets von dem gebotenen Panoramablick auf das Rhonetal und den zahlreichen Aktivitäten, die im Ferienort angeboten werden, begeistert sein.
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