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Medienmitteilung
Knokke-Heist bereit für einen kunstvollen Frühling 
Bern/Knokke-Heist, 25.03.2025. Diesen Frühling verwandelt sich Knokke-Heist in ein wahres Mekka für Kunst- und Kulturliebhaber. Drei aussergewöhnliche Kunstevents prägen die Saison: die inspirierende Ausstellung „Panamarenko’s Zoo aan Zee“, die kreative Tentuinstelling und die beeindruckende Open-Air-Galerie „Kunststad aan Zee“. Doch die Küstenstadt hat noch weit mehr zu bieten. Naturliebhaber können die unberührte Landschaft des Zwin Natuur Park erkunden, Feinschmecker neue kulinarische Hotspots entdecken und Geniesser die entspannte Atmosphäre der frisch eröffneten Strandbars erleben. Ein abwechslungsreiches Frühjahrsprogramm voller Kunst, Natur und Genuss erwartet Besucher in Knokke-Heist.
Panamarenko’s Zoo aan Zee: Eine Hommage an Kunst und Natur
Ein absolutes Highlight für Kunstliebhaber: Die Ausstellung „Panamarenko’s Zoo aan Zee“ entführt Besucher vom 22. März bis 24. August in die faszinierende Welt des Künstlers, erstmals mit Fokus auf das Thema „Tiere in Panamarenko’s Kunst“. Durch eine spannende Auswahl an Skulpturen, Zeichnungen, Fotografien und bewegten Bildern wird seine tiefe Verbundenheit zur Natur spürbar. Eine inspirierende Schau, die Kunst und Fantasie für alle Altersgruppen erlebbar macht.
Tentuinstelling: Kunst entdecken, wo man sie nicht erwartet
Wenn sich Kunst und Natur auf einzigartige Weise vereinen, dann ist es Zeit für die Tentuinstelling. Am Himmelfahrts- und Pfingstwochenende verwandelt sich Knokke-Heist in eine offene Kunstlandschaft: Entlang eines 20 Kilometer langen Rad- und Wanderparcours warten an vierzehn aussergewöhnlichen Standorten – von privaten Gärten über einen Bio-Bauernhof bis zur historischen Sint-Niklaaszaal – Hunderte Kunstwerke von mehr als sechzig Künstlern. Das Besondere: Kunst wird hier nicht nur bewundert, sondern kann auch erworben werden. Ein Teil des Verkaufserlöses fliesst in soziale und kulturelle Projekte – eine Begegnung von Kreativität und gesellschaftlichem Engagement.
Kunststad aan Zee: Eine Stadt als lebendige Galerie
In Knokke-Heist wird Kunst nicht nur ausgestellt, sie wird gelebt. Die Küstenstadt verwandelt sich diesen Frühling in eine beeindruckende Open-Air-Galerie, in der Kunstwerke Strassen und Plätze beleben. Skulpturen aus Granit und Bronze stehen im Dialog mit modernen Werken aus Kunstharz und Spiegelinox – das Ergebnis visionärer Kooperationen zwischen Architekten und Künstlern. Wer noch tiefer in die Kunstszene eintauchen möchte, kann den Rundgang mit einem Besuch in den renommierten Indoor-Galerien der Stadt abrunden. Eine Kunstkarte, erhältlich im Tourismusbüro, weist den Weg durch diese inspirierende urbane Galerie unter freiem Himmel.
Zwin Natuur Park: Frühlingserwachen in seiner schönsten Form
Wenn die Natur erwacht, zeigt sich das Zwin Natuur Park von seiner spektakulärsten Seite. Im Frühling verwandelt sich das Reservat in ein wahres Paradies für Vogelbeobachter und Naturliebhaber. Seltene Arten nisten hier, und mit etwas Glück lassen sich Szenen beobachten, die in anderen Jahreszeiten verborgen bleiben. Für kleine Abenteurer gibt es spannende Erkundungspfade und interaktive Workshops, die spielerisch Wissen über die Natur vermitteln. Geführte Spaziergänge geben faszinierende Einblicke in die einzigartige Flora und Fauna dieses geschützten Naturjuwels.
Strandbars erwachen zum Leben
Mit den ersten warmen Sonnenstrahlen kehren auch die legendären weissen Strandkabinen zurück an die Küste. Von April bis Oktober laden über zwanzig Beachbars mit bequemen Liegen, kühlen Drinks und entspannter Atmosphäre zum Geniessen ein. Kinder finden in sicheren Spielzonen ihr eigenes kleines Paradies, während Wassersportler beim Windsurfen, Segeln oder Stand-up-Paddling auf ihre Kosten kommen. Knokke-Heist trägt zudem stolz die Blaue Flagge – ein Zeichen für saubere Strände und hervorragende Wasserqualität. Ob entspannter Aperitif in der Abendsonne oder actiongeladene Stunden auf dem Wasser – hier beginnt der Sommer schon im Frühling.
Neue kulinarische Hotspots: Genuss in Bestform
Die Gastronomie in Knokke-Heist erfindet sich ständig neu – und dieser Frühling ist keine Ausnahme. Mit Bob Artisan Bakery & Coffee hält ein Paradies für Brotliebhaber Einzug, wo handgefertigtes Sauerteigbrot und exzellenter Kaffee auf Geniesser warten. Wer internationale Aromen liebt, sollte Aikendee und Cinco Hijas nicht verpassen – hier verschmelzen kulinarische Einflüsse aus aller Welt zu raffinierten Geschmackserlebnissen. Und für Liebhaber hochwertiger Fleischkunst bleibt Carcasse, das Spitzenrestaurant von Hendrik Dierendonck, eine feste Grösse – erneut gewürdigt im Michelin Guide. Mit fünf Sternerestaurants gehört Knokke-Heist weiterhin zu den kulinarischen Hotspots Belgiens. Und wer weiss – vielleicht bringt die bevorstehende Michelin-Sternevergabe Ende April eine weitere Überraschung.
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