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Communiqué de presse
Sept volcans emblématiques du Costa Rica
Berne/San José, le 30 avril 2025. Au cœur de la célèbre "Ceinture de Feu du Pacifique", le Costa Rica présente l’une des plus fortes concentrations volcaniques au monde. Plus de 200 structures volcaniques jalonnent son territoire, dont sept sont toujours actives. Ces phénomènes naturels ont sculpté non seulement le relief du pays, mais également son patrimoine culturel et sa biodiversité exceptionnelle.
Le volcan Arenal, avec sa silhouette conique de 1 670 mètres de hauteur, reste l’un des emblèmes naturels les plus reconnus du Costa Rica. En activité jusqu’en 2010, il continue aujourd'hui d’attirer visiteurs et habitants grâce à ses sentiers de randonnée et aux célèbres sources thermales de Tabacón, situées à ses pieds.
Le volcan Irazú quant à lui est situé dans la province de Cartago. Il est réputé pour ses panoramas spectaculaires qui s’étendent du Pacifique jusqu'à la mer des Caraïbes. L’accès facile depuis San José permet de visiter plusieurs de ses cratères, dont l’un abrite un lac vert émeraude. À proximité, des sites culturels tels que les Ruines de Cartago, la Basilique des Anges, ainsi que les vallées d’Orosí et Paraíso enrichissent l’expérience.
Dans la province de Guanacaste, le volcan Rincón de la Vieja se distingue par son activité géothermique, ses fumerolles, ses eaux thermales et la diversité de ses paysages. Le parc national qui l'entoure propose une immersion totale dans une nature sauvage, entre forêts tropicales, rivières cristallines et cascades majestueuses.
L’un des volcans les plus actifs du pays est le volcan Poás, dans la province d’Alajuela. Son immense cratère abrite un lac acide aux reflets verts, visible depuis des plateformes aménagées dans le parc national. La biodiversité environnante ainsi que la proximité de plantations de café et de fraises locales permettent d’enrichir la découverte de la région.
Le volcan Turrialba, deuxième plus haut sommet volcanique du Costa Rica, se situe également dans la province de Cartago. Moins fréquenté, il offre une expérience plus intimiste, ponctuée par des paysages grandioses et la possibilité d'activités comme le rafting sur le fleuve Pacuare ou la dégustation du célèbre fromage de Turrialba, labellisé Appellation d'Origine.
Perché sur la cordillère volcanique de Guanacaste, le volcan Tenorio est célèbre pour la spectaculaire cascade du Río Celeste, dont les eaux turquoise traversent une végétation luxuriante. Le parc national Volcán Tenorio représente l’une des merveilles naturelles majeures du pays.
Enfin, le volcan Miravalles, toujours en Guanacaste, est le seul cratère accessible du Costa Rica. Ce site offre des expériences variées : observation des oiseaux, bains de boue thermale riches en minéraux, et exploration des nombreuses cascades alentours.
À noter également, le volcan Barva, situé dans le parc national Braulio Carrillo, se distingue par son importance géologique et écologique. Plus vaste volcan d’Amérique centrale, il abrite une biodiversité remarquable et constitue le troisième plus haut sommet du pays.
L’exploration des volcans du Costa Rica permet d’apprécier toute la richesse géologique et naturelle du territoire. Chaque site témoigne de l'harmonie entre les forces de la Terre et la diversité des écosystèmes.
La réservation préalable est obligatoire pour visiter les parcs nationaux, via le site officiel du SINAC (Système National des Aires de Conservation).
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A propos du Costa Rica : Véritable joyau naturel au cœur de l'Amérique centrale, le Costa Rica peut se targuer d’abriter près de 6,5 % de la biodiversité mondiale. Cette destination fascinante est un paradis pour les amateurs de nature, avec ses parcs nationaux luxuriants, ses plages immaculées bordées par l'océan Pacifique et la mer des Caraïbes, ou encore ses volcans majestueux. Le Costa Rica est également pionnier en matière de tourisme durable, s'engageant à protéger son environnement tout en offrant des expériences authentiques et enrichissantes. Outre ses merveilles naturelles, le pays offre une riche culture locale, marquée par la philosophie du Pura Vida, qui incarne la joie de vivre, la simplicité et le respect de la nature dont font preuve ses chaleureux habitants.
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