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Medienmitteilung
St.Gallen in Feierlaune: Der Festivalsommer 2025 ist da
St.Gallen, Mai 2025. Kultur, Musik und Lebensfreude pur: Die Region St.Gallen-Bodensee verwandelt sich auch diesen Sommer in eine lebendige Bühne. Wenn die Temperaturen steigen und die Abende länger werden, ist klar: Der Festivalsommer hat begonnen. Mit einem abwechslungsreichen Veranstaltungsprogramm von Mai bis August lockt die Region mit einem unvergesslichen Sommererlebnis für Musikliebhaberinnen, Kulturfans und Nachtschwärmer gleichermassen.
Vom UNESCO-Weltkulturerbe bis zur Streetfood-Szene, vom Musikgenuss im Grünen bis zur Kunst am See: St.Gallen-Bodensee steht für kulturelle Vielfalt und erlebbare Lebensfreude. Das vielfältige Festival-Programm lässt keine Wünsche offen – von Kleinkunst über klassische Oper bis zum grossen Pop-Spektakel ist für alle etwas dabei. Die Austragungsorte sind dabei ebenso vielfältig wie die Events selbst. Ob auf dem Klosterplatz, im Sittertobel, mitten in der Altstadt oder an der Strandpromenade – die Region feiert sich in den Sommer.
Aufgetischt! 9. – 11. Mai 2025
Das Strassenkunstfestival «Aufgetischt!» belebt die St.Galler Altstadt: Internationale Strassenkünstlerinnen und -künstler präsentieren auf verschiedenen Plätzen ein buntes Programm aus Artistik, Musik und Theater. Das Publikum ist eingeladen, ein Festivalarmband zu kaufen und die Darbietungen mit Hutgeld zu honorieren. Neben spektakulären Auftritten kommt auch das Schlemmen nicht zu kurz: Vielfältige Streetfood-Stände sorgen für das kulinarische Wohl. 
St.Galler Festspiele 20. Juni – 4. Juli 2025
Jubiläum: Bereits zum 20. Mal finden die St.Galler Festspiele vor der eindrücklichen Kulisse des UNESCO-Weltkulturerbes Stiftsbezirk statt. Auf dem Programm steht heuer die Oper «Tosca» von Giacomo Puccini. Basierend auf Victorien Sardous Drama schrieb Puccini damit eine der bis heute bekanntesten und beliebtesten Opern des Repertoires überhaupt. Inszeniert von renommierten Künstlerinnen und Künstlern, bespielt Konzert und Theater St.Gallen nach einjähriger Pause wieder den Klosterplatz. Die Kombination aus klassischer Musik und historischem 
Ambiente verspricht ein unvergessliches Erlebnis.
OpenAir St.Gallen 26. – 29. Juni 2025
Das OpenAir St.Gallen gehört zu den grössten Musikfestivals der Schweiz. Im stadtnahen Naturschutzgebiet Sittertobel gelegen, hat sich das Festival mit einem hochkarätigen Programm mit vielen Trendsettern und einem treuen Publikum in der europäischen Festivalszene einen Namen gemacht und ist weit über die Landesgrenzen hinaus bekannt. Das Line-up 2025 umfasst internationale Acts wie Kings of Leon, AnnenMayKantereit, Dean Lewis, BHZ und viele mehr.
Kulturfestival St.Gallen 1. – 19. Juli 2025
Im Innenhof des Kulturmuseums treten am Kulturfestival St.Gallen drei Wochen lang grossartige Acts aus dem In- und Ausland auf. Die Künstlerinnen und Künstler aus verschiedenen Genres bieten ein abwechslungsreiches Programm. Unvergessliche Abende voller musikalischer Vielfalt und mitreissender Klänge aus der ganzen Welt erwarten das Publikum. Die besondere Atmosphäre des Veranstaltungsortes sowie das kulinarische Angebot machen das Festival zu einem Highlight des Sommers.
Strandfestwochen Rorschach 25. Juli – 29. August 2025
Das familiäre und entspannte Sommerfestival liegt direkt am Bodensee beim Hauptbahnhof von Rorschach. Die Strandfestwochen bieten ein vielfältiges Programm mit Musik und Aktivitäten am, auf und neben dem See – und das bei freiem Eintritt. Besucherinnen und Besucher können sich auf Konzerte, kulinarische Genüsse und erholsame Stunden am Wasser freuen. Die Kombination aus Kultur und Natur macht die Strandfestwochen zum beliebten Sommererlebnis.
Sandskulpturen Festival Rorschach 9. – 16. August 2025
Bereits zum 26. Mal entstehen am Sandskulpturen Festival in Rorschach beeindruckende Kunstwerke aus Sand: Internationale Künstlerinnen und Künstler leben ihre Kreativität aus und schaffen Skulpturen zu einem jährlich wechselnden Thema. Nach dem Festival vom 9. bis 16. August 2025 ist die Ausstellung der Werke vom 17. August bis 7. September 2025 zu sehen und zieht zahlreiche Besucherinnen und Besucher an.
St.Galler Fest 15. – 16. August 2025
Das St.Galler Fest ist eines der grössten Stadtfeste der Schweiz und verwandelt die Innenstadt in eine grosse Festmeile mit kulinarischen Köstlichkeiten und musikalischen Darbietungen. Auch St.Gallen-Bodensee Tourismus ist zusammen mit der IHK St.Gallen-Appenzell und der Pro City St.Gallen mit einem Zelt vertreten und bietet ein attraktives Tagesprogramm und abendlichen Barbetrieb. Begegnung, Genuss, Party und fröhliche Stimmung stehen im Fokus. 
Passende Bilder finden Sie hier.
Für weitere Informationen und Bildmaterial (Medien):
St.Gallen-Bodensee Tourismus 
Ladina Heijers
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ladina.heijers@st.gallen-bodensee.ch

Gretz Communications AG
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Zähringerstrasse 16, 3012 Bern
Tel. +41 (0)31 300 30 70
info@gretzcom.ch 

Über St.Gallen-Bodensee Tourismus: In der Ostschweiz wartet die Erlebnisregion St.Gallen-Bodensee mit einem abwechslungsreichen Angebot für jeden Geschmack auf. Die Kulturmetropole bezaubert mit einer malerischen Altstadt und einem reichen historischen Erbe. Der Stiftsbezirk mit seiner barocken Kathedrale und der weltberühmten Stiftsbibliothek gehört zum UNESCO-Weltkulturerbe und gilt als Wahrzeichen der Stadt. Die Region ist bis heute geprägt durch ihre reiche Textilgeschichte. Haute Couture, Stoffe und Spitzen aus St.Gallen werden auf den Laufstegen von Paris über Milano bis New York präsentiert. Ein reges Kulturleben, ein vielfältiges MICE-Angebot und eine intakte Natur für Outdoor-Aktivitäten sowie Rundreisen machen den Reiz dieser schönen Gegend zwischen Bodensee und Appenzellerland aus. Zudem sprechen zahlreiche kulinarische Spezialitäten wie die vier B (Bratwurst, Bürli, Biberli, Bier) für einen Aufenthalt in der Region.
image1.png
StGallen o°
Bodensee




