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Medienmitteilung
Migros Hiking Sounds im Heidadorf – Musik trifft auf Bergwelt
[bookmark: _Hlk124856815]Visperterminen/Bern, 22.05.2025 – Am Wochenende des 14. und 15. Juni 2025 verwandelt sich Visperterminen – das charmante Heidadorf im Oberwallis – in eine Bühne der besonderen Art: Die Migros Hiking Sounds machen Halt auf über 1'300 Metern über Meer und bringen musikalische Höhepunkte mit einer schönen Wanderung durch die atemberaubende Bergwelt zusammen.

Was 2021 als innovatives Musik- und Naturerlebnis startete, ist mittlerweile fester Bestandteil des Schweizer Festivalsommers – die Migros Hiking Sounds. Auch in Visperterminen erleben Wanderfreunde, Musikfans und Naturbegeisterte ein einzigartiges Format: Wandern, geniessen und live Musik erleben – alles inmitten der herrlichen Walliser Bergwelt und mit Aussicht auf die höchsten Schweizer Alpengipfel Dom, Matterhorn und Weisshorn.

Die Wanderroute – ein Erlebnis mit vielen Weit- und Aussichten 
Die Wanderung startet bei der Talstation der Sesselbahn Giw in Visperterminen. Von dort geht’s während rund einer Stunde (2 km, 200 Höhenmeter) bis nach «Bodma» zum ersten Zwischenhalt. Unterwegs geniessen die Wandernden nicht nur die frische Höhenluft, sondern auch die Aussicht weit hinunter ins Rhonetal und auf die gegenüberliegenden Berner Alpen mit dem markanten Bietschhorn. In Bodmen werden die Teilnehmenden von Schweizer Nachwuchstalenten unterhalten, welche auf der Talent Stage ihr Können zum Besten geben. Nach dieser musikalischen Pause folgt der zweite Teil der Wanderung. In etwas mehr als einer Stunde (3 km, 370 Höhenmeter) ist das Ziel – die Sesselbahn-Bergstation auf dem Giw – schliesslich erreicht.

Bühne mal zwei – und Heimspiel für Sina
Das Giw an sich ist schon eine ganz grosse Bühne: Die natürliche Sonnenterrasse ist im Winter Ausgangspunkt fürs Skifahren, Winterwandern und Schneeschuhlaufen; im Sommer starten hier viele abwechslungsreiche Wanderwege und Bikerouten zu schönen Aussichtspunkten oder hinunter ins Dorf und ins Tal. Eine ganz andere Bühne an diesen beiden Tagen ist die «Hiking Sounds Stage»! Auf ihr sind am Samstag die Auftritte von Nickless (14.00 – 14.45 Uhr) und Sina (15.15 – 16.15 Uhr) zu sehen. Für Sina ist es quasi ein Heimspiel, denn sie ist im nahen Gampel aufgewachsen. Am Sonntag werden dann Opération Zéro (14.00 – 14.45 Uhr) und die Stubete Gäng (15.15 – 16.15 Uhr) für Unterhaltung sorgen. 

Jeder, wie es ihm am besten passt
Bei den Migros Hiking Sounds in Visperterminen wandert jeder, wie es ihm gefällt und ganz nach seinem persönlichen Rhythmus: Eine frühe Startzeit (09.00 – 10.00 Uhr) wählen diejenigen, die den Tag entspannt und mit vielen Pausen geniessen möchten. Die spätere Startzeit (10.00 – 11.00 Uhr) ist ideal für sportliche Wanderer, die zügig unterwegs sind. Im Ticket inbegriffen ist ein prall gefüllter Goodie-Bag mit feinen Snacks, Getränken und regionalen Wurstwaren. Nach den vielen Highlights vom Tag folgt die gemütliche Talfahrt mit der Heida-Sesselbahn zurück nach Visperterminen. Das Bergbahnticket ist nicht im Preis enthalten und muss separat gelöst werden.

[bookmark: _Hlk193895472]Weitere Infos zum Heidadorf Visperterminen finden Sie hier und zu den Migros Hiking Sounds hier.

Eine Bildauswahl mit Copyrights finden Sie hier. 

Für weitere Informationen und Bilder (Medien):
Jürg Krattiger, Medienstelle Heidadorf Visperterminen
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstrasse 16, 3012 Bern
Tel. 031 300 30 70, E-Mail: info@gretzcom.ch 
[bookmark: _Hlk98852052]
Über Heidadorf Visperterminen: Visperterminen, das auf 1’378 m ü. M. gelegene Bergdorf am Eingang des Vorderen Vispertals im Oberwallis, ist mit seiner authentischen Natur ein kleines Paradies für Wanderer und Wintersportler gleichermassen und bietet allzeit eine fantastische Aussicht auf viele „4000er“ der Walliser und Berner Alpen. Bekannt ist das Heidadorf aber vor allem dank seinem Höchsten Weinberg Europas, in welchem grösstenteils die Rebsorte Heida angepflanzt wird und der gleichnamige Wein dem Heidadorf Visperterminen seinen Namen gegeben hat.
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