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Medienmitteilung 

Ein Sommer voller Feierlichkeiten und sportlicher Herausforderungen in Ovronnaz

Ovronnaz/Bern, 5. Juni 2025. In diesem Juni läutet Ovronnaz eine aktive Sommersaison ein – ganz im Zeichen alpiner Festlichkeiten. Zwei bedeutende Jubiläen prägen den Sommer 2025: 130 Jahre Rambert-Hütte und 50 Jahre Ovronnaz-Rambert-Lauf. Zwischen Gedenkanlässen, Outdoor-Erlebnissen und kulinarischen Highlights verspricht das Walliser Bergdorf einen Sommer voller Emotionen und Entdeckungen.

Die Sonne scheint, die Temperaturen steigen, und die Natur zeigt sich von ihrer prächtigsten Seite. In Ovronnaz fällt der Sommerbeginn mit der Wiedereröffnung des Sessellifts Ovronnaz-Jorasse Mitte Juni zusammen – und damit mit dem Zugang zu einem weitläufigen Netz an Wanderwegen und Mountainbike-Strecken, auf das die Destination besonders stolz ist. Ein erlebnisreicher Sommer 2025 steht bevor, geprägt von den Jubiläen der wohl bekanntesten Berghütte der Region und ihres legendären Trails – und natürlich vom beliebten Raclette-Festival.

Die Rambert-Hütte: 130 Jahre Geschichte auf 2580 Metern Höhe
Ein Muss für alle Alpenliebhaberinnen und Wanderfreunde: Die Rambert-Hütte, echtes Aushängeschild der Region, feiert ihr 130-jähriges Bestehen. Zur Feier des Jubiläums findet am 20. Juli 2025 ein symbolischer Aufstieg von Ovronnaz zur Hütte statt – ganz im Geist des Baujahrs 1895. Maultiertreiber und Lasttiere begleiten die Teilnehmenden und lassen die logistischen Meisterleistungen von einst in einem eindrücklichen, historischen Aufstieg wieder aufleben. Ein einzigartiges Erlebnis – zum Mitwandern oder Zuschauen – welches Natur, Geschichte und Emotionen vereint, eingebettet in eine atemberaubende Bergkulisse.

Die Rückkehr der Défi des Muverans
Ein weiteres Highlight ist das 50-jährige Jubiläum des Laufs Ovronnaz–Rambert, das mit der Wiederbelebung eines historischen Rennens gefeiert wird: dem Défi des Muverans. Die klassische Tour des Muverans ist eine spektakuläre 54 km lange Mehrtageswanderung durch die Walliser und Waadtländer Alpen. Zum Jubiläum hat ein lokales Komitee beschlossen, den legendären Défi des Muverans als Trailrun neu aufleben zu lassen. Am 6. September 2025 nehmen Läuferinnen und Läufer die 60 Kilometer lange Strecke rund um die Muverans in Angriff. Zusätzlich stehen ein Staffellauf im Zweierteam sowie eine kürzere 9-km-Strecke von Ovronnaz zur Cabane Rambert zur Auswahl. Eine sportliche Herausforderung mit Kultpotenzial – und vielleicht die Chance, sich selbst einen Platz in der Geschichte des Rennens zu sichern. Die Anmeldung ist bereits möglich und hier verfügbar.

Sommeraktivitäten für jeden Geschmack
Neben den grossen Feierlichkeiten und sportlichen Events bietet Ovronnaz auch in diesem Sommer ein breites Spektrum an Outdoor-Aktivitäten für alle Altersklassen. Natur- und Bergliebhaberinnen finden zahlreiche Wanderwege für jedes Niveau: von der erfrischenden Runde entlang des Tour de la Saille und der gemütlichen Wanderung zur Alp Odonne bis hin zum idyllischen botanischen Tour de la Seya. Der Sessellift – idealer Ausgangspunkt für viele Touren – öffnet erstmals am Wochenende vom 14. und 15. Juni 2025, bevor er ab dem 19. Juni täglich bis in den Herbst hinein in Betrieb ist.



Käse und Gipfel, das jährliche Treffen der Feinschmecker  
Im Wallis gehören alpine Lebensart und kulinarischer Genuss untrennbar zusammen – und Ovronnaz ist ein Hotspot für Raclette-Liebhaberinnen und -Liebhaber: Am 21. September 2025 findet die 19. Ausgabe des Festivals Fromage & Cimes statt. Rund 15 lokale Käserinnen, Käser und Alpenbetriebe stellen ihre besten Produkte im Rahmen eines Wettbewerbs vor. Eine Jury um den bekannten Affineur Claude Luisier kürt die besten Raclette-Käse der Saison. Das Festival ist öffentlich – Besucherinnen und Besucher haben die Möglichkeit, zahlreiche Wettbewerbsprodukte sowie weitere regionale Spezialitäten zu verkosten. Ein authentischer Genussmoment mit einem Bergpanorama, das seinesgleichen sucht.

Weitere Informationen und Fotos mit Copyright finden Sie hier.
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Über Ovronnaz: liegt im Herzen des französischsprachigen Wallis und ist sowohl ein Ferien- als auch ein Wellnessziel. Die Destination liegt auf einem sonnigen, nach Süden ausgerichteten Plateau. Die Thermalbäder von Ovronnaz, die aus zwei Aussenpools und einem hochwertigen Indoor-Spa-Bereich bestehen, geniessen einen ausgezeichneten Ruf. Ob im Sommer oder im Winter, die Besuchenden werden stets von dem gebotenen Panoramablick auf das Rhonetal und den zahlreichen Aktivitäten, die im Ferienort angeboten werden, begeistert sein.
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