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Medienmitteilung
Barock’n’Roll in Solothurn: Kultur mit Biss

[bookmark: _Hlk192160080]Solothurn/Bern, 10. Juni 2025 – Wenn die Tage länger werden und die Stadt in goldenem Sonnenlicht erstrahlt, verwandelt sich Solothurn in eine lebendige Bühne für Kultur, Kulinarik und Lebensfreude. Auch in diesem Sommer und Herbst bietet die Barockstadt ein facettenreiches Programm für Gross und Klein – von internationalen Streetdance-Battles über Gourmet-Festivals bis hin zu sinnstiftenden Stadtführungen und klassischer Musik. Solothurn vereint dabei auf einzigartige Weise barocke Eleganz mit modernem Puls.

Find Your Flow Festival – 20. – 22. Juni 2025, Attisholz-Areal
Solothurn gibt den Takt an – und wird zum Tanz-Magnet Europas. Beim grössten Open-Air-Tanzfestival der Schweiz treffen über 100 Crews aus vier Kontinenten an drei Tagen aufeinander und tanzen um Ruhm, Ehre und Preisgelder. Spannende Battles, internationale Shows, inspirierende Workshops und ein mitreissendes Publikum machen das Attisholz-Areal am 20. bis 22. Juni 2025 zum Treffpunkt urbaner Kultur. Ein Festival voller Rhythmus, Leidenschaft und grenzenloser Kreativität.

Food Truck Festival & Stubete Gäng – 26. – 29. Juni 2025
Mit einer energiegeladenen Mischung aus Blasmusik, Pop und Partysound eröffnet die Stubete Gäng das Festival am 26. Juni. Danach zieht der Duft von frisch zubereiteter Spezialitäten aus aller Welt über dem Schanzenplatz. Vom 27. bis 29. Juni servieren Foodtrucks kulinarische Highlights – von koreanischem Streetfood bis hin zu Schweizer Alp-Mac’n’Cheese – begleitet von Livemusik und lässigen Beats. Tickets für das Konzert sind ab sofort erhältlich. Das Streetfoodfestival ist bei jedem Wetter geöffnet – der Eintritt ist frei.

BÜREN BRÄND – Brückenfest 28. und 29. Juni 2025, Büren an der Aare
Nur einen Katzensprung von Solothurn entfernt lädt Büren an der Aare am 28. und 29. Juni zum Geniessen und Entdecken ein. Unter dem Motto «Chargé pour Soleure» – dem historischen Weintransport auf dem Wasserweg – feiert das Brückenfest seine genussvolle Wiederbelebung einer alten Tradition. Am Samstagabend und Sonntagmorgen bietet das Brückenfest eine Plattform für umliegende Gastrobetriebe, ihr «Chargé pour Soleure» - Menu einem breiten Publikum zu präsentieren. Besucherinnen und Besucher können sich auf eine kulinarische Reise freuen – Tickets sind ab sofort buchbar.

2. Mozart-Festival Solothurn – 4. bis 6. Juli 2025
Vom 4. bis am 6. Juli wird Solothurn zum Mekka für Fans klassischer Musik: Das 2. Mozart-Festival bringt barocke Eleganz und musikalische Meisterwerke in die schönste Barockstadt der Schweiz. Das renommierte Ensemble Péridot aus Salzburg interpretiert unter der Leitung von Peter Peinstingl Werke von Wolfgang Amadeus Mozart in historisch informierter Aufführungspraxis – mit Originalinstrumenten, wie zu Mozarts Zeiten.


Solothurner Erlebniswochen – 28. Juli bis 26. Oktober 2025
Solothurn eindrucksvoll erleben: Von Sommer bis Herbst laden die Erlebniswochen zu über 80 vielfältigen Angeboten in sieben Themenwelten ein. Ob sportliche Abenteuer in der Natur, genussvolle Degustationen, kreative Workshops oder spannende Kinderprogramme – das täglich wechselnde Programm bietet vom 28. Juli bis 26. Oktober 2025 jeden Tag neue Erlebnisse. Diese Wochen stehen ganz im Zeichen des Entdeckens, Mitmachens und Geniessens. Eine kreative Verschnaufpause gibt es vom 9. bis 17. August während der Barocktage.

Themenführung «Nachhaltiges Solothurn»
Wie lebt eine historische Stadt wie Solothurn nachhaltige Zukunft? Die neue Themenführung zeigt inspirierende Projekte und Orte, an denen bewusstes Handeln gelebt wird – von energieeffizienten Bauwerken bis zu nachhaltigen Läden und sozialen Initiativen. Ein faszinierender Spaziergang mit «Aha»-Erlebnissen für alle, die mehr über den grünen Puls der Stadt erfahren möchten. Die offizielle Führung findet am 14. Juni statt und ist für Gruppen bis im Herbst buchbar.

Mehr Informationen und Buchungen unter: www.solothurn-city.ch

Eine passende Bildauswahl finden Sie hier. 

Für weitere Informationen und Bilder (Medien):
Nico Krebser, Medienstelle Solothurn Tourismus, c/o Gretz Communications AG, 
Zähringerstrasse 16, 3012 Bern, Tel. 031 300 30 70
E-Mail: info@gretzcom.ch 

Über Solothurn: Solothurn gilt als schönste Barockstadt der Schweiz. Eine idyllische Lage an der Aare, eine verkehrsfreie Altstadt mit Sehenswürdigkeiten in Gehdistanz, eine lebendige Gastronomie und Lädeli-Szene sowie spannende Museen, kulturelle Events und die beliebte Aare-Riviera machen Solothurn zum charmanten Reiseziel. Die Region ist geprägt von der Dreifaltigkeit von Stadt, Fluss und Jura mit dem Weissenstein. Die sehenswerten Bauwerke Solothurns stammen aus verschiedenen Epochen vom Zeitglockenturm aus dem 12. Jahrhundert bis hin zur barock-klassizistischen St. Ursen-Kathedrale. Bereits seit dem Mittelalter wird die heilige Zahl elf richtiggehend zelebriert: so ist Solothurn als 11. Kanton der Eidgenossenschaft beigetreten, die Kathedrale hat elf Altäre, elf Glocken und die Haupttreppe drei mal elf Stufen. Von 1530 bis 1792 residierten die Ambassadoren des französischen Königs in Solothurn, was die Architektur der Stadt stark beeinflusste. Prunkvolle Bauten im Barockstil wie das Palais Besenval, Schloss Waldegg und noble Patrizierhäuser sind dieser Zeit zu verdanken. Die Überreste der alten Stadtbefestigung stammen teilweise sogar aus der Römerzeit. Auf dem Weg von Aventicum nach Vindonissa und Augusta Raurica erbauten die alten Römer eine Brücke über die Aare und gründeten die Siedlung Salodurum, das heutige Solothurn. Die Stadt feierte 2020 und 2021 ihr 2000-jähriges Bestehen.
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