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Medienmitteilung
Neu: Heidadorf-Trottinett-Abenteuer
[bookmark: _Hlk124856815]Visperterminen/Bern, 17.06.2025 – Tempo durch Schwerkraft: Ob rasant oder gemütlich, allein, mit Freunden oder der Familie – das neue Trottinett-Erlebnis im Heidadorf Visperterminen verspricht rund sieben Kilometer Fahrspass inmitten der Walliser Bergwelt.

Das Freizeitangebot auf dem Giw oberhalb von Visperterminen ist bereits vielfältig – vom dreistündigen Biketrail bis zur Wanderung entlang historischer Suonen oder hinauf zum Gebidensee. Doch wer mit dem Velo unterwegs ist, saust oft zu schnell an der beeindruckenden Alpenkulisse vorbei, und beim Wandern fehlt gelegentlich der Nervenkitzel. Das neue Heidadorf-Trottinett-Abenteuer bietet hier eine ideale Alternative: Ohne anstrengende Aufstiege und Hindernisse, dafür mit frischer Bergluft und jeder Menge Spass, gleiten die Gäste auf zwei Rädern talabwärts – wahlweise gemächlich oder mit Schwung.

Start auf dem Sonnenplateau
Ausgangspunkt des neuen Trottinett-Abenteuers ist die Sonnenterrasse Giw, auf knapp 2'000 Meter über Meer gelegen und mit der Sesselbahn erreichbar. Der Start liegt direkt bei der Bergstation der Sesselbahn. Dort heisst es: Helm aufsetzen, Trottinett fassen – und los geht’s! Die rund sieben Kilometer lange Strecke führt über die asphaltierte Bergstrasse zurück ins Dorf Visperterminen. Unterwegs passieren die Fahrerinnen und Fahrer idyllische Alphütten, duftende Lärchenwälder und saftig-grüne Wiesen – und geniessen dabei stets den weiten Blick auf die majestätischen 4’000er der Walliser Alpen. Dank grosszügiger Bereifung und zuverlässiger Bremsen sind die Trottinetts optimal für das alpine Gelände ausgerüstet und sorgen für ein sicheres Fahrgefühl bis zur Talstation.

Fahrspass bis Mitte Oktober
Das neue Angebot eignet sich hervorragend für Familienausflüge: Kinder ab 120 cm dürfen selbst fahren, Jüngere benötigen die Begleitung einer erwachsenen Person. Bis zum 19. Oktober stehen die Trottinetts täglich von 9.00 bis 16.30 Uhr bereit. Für Gruppen können ausserhalb dieser Zeiten individuelle Fahrten organisiert werden – ideal für Vereine, Firmen oder Schulklassen. Wer einmal in Fahrt gekommen ist, kommt bestimmt wieder: für die nächste Talfahrt mit Spassgarantie. 

Bergrestaurant Giw – Genuss mit Aussicht
Wer auf 1’960 Metern über dem Meer dem Alltag entfliehen möchte, ist im Bergrestaurant Giw genau richtig. Hoch über Visperterminen gelegen, bietet das gemütliche Ausflugsziel eine unvergleichliche Ruhe, eine wunderschöne Aussicht auf die Walliser und Berner Alpen und weit hinunter ins Rhonetal. Und herzliche Gastfreundschaft! Die Sonnenterrasse lädt zum Verweilen ein – ob bei einem Kaffee, einem Gläschen Heida-Wein oder bei einem feinen Teller aus der regionalen Küche. Der perfekte Ort zum Durchatmen, Staunen und Geniessen – und um sich vor der Trottinett-Abfahrt noch zu stärken.

[bookmark: _Hlk193895472]Weitere Infos zum Heidadorf Visperterminen finden Sie hier. 

Eine Bildauswahl mit Copyrights finden Sie hier. 

Für weitere Informationen und Bilder (Medien):
Jürg Krattiger, Medienstelle Heidadorf Visperterminen
c/o Gretz Communications AG, Zähringerstrasse 16, 3012 Bern
Tel. 031 300 30 70, E-Mail: info@gretzcom.ch 
[bookmark: _Hlk98852052]
Über Heidadorf Visperterminen: Visperterminen, das auf 1’378 m ü. M. gelegene Bergdorf am Eingang des Vorderen Vispertals im Oberwallis, ist mit seiner authentischen Natur ein kleines Paradies für Wanderer und Wintersportler gleichermassen und bietet allzeit eine fantastische Aussicht auf viele „4000er“ der Walliser und Berner Alpen. Bekannt ist das Heidadorf aber vor allem dank seinem Höchsten Weinberg Europas, in welchem grösstenteils die Rebsorte Heida angepflanzt wird und der gleichnamige Wein dem Heidadorf Visperterminen seinen Namen gegeben hat.
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