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Communiqué de presse
Knokke-Heist: une destination idéale pour les familles cet été
Bern/Knokke-Heist, le 15.05.2025. À Knokke-Heist, élégante station balnéaire de la côte belge, nature et art de vivre vont de pair. Cet été, la ville met une nouvelle fois les familles à l’honneur avec un programme estival foisonnant d’activités ludiques, culturelles et sportives pensées spécialement pour les enfants et leurs parents.
Avec ses neuf kilomètres de plage ininterrompue et ses zones de baignade sécurisées, Knokke-Heist est un véritable paradis pour les familles. Bien plus qu’une simple station balnéaire où il fait bon patauger et construire des châteaux de sable, la ville invite aussi à l’émerveillement et à la découverte. 
Au Zwin Parc Nature, une réserve unique surnommée « l’aéroport international pour les oiseaux », permet d’observer cigognes et autres espèces dans leurs habitats naturels, grâce à des postes d’observation et des ateliers pédagogiques spécialement conçus pour les enfants. 
Sur la digue, place à l’aventure avec les cuistax, ces emblématiques go-karts devenus incontournables pour les jeunes visiteurs. L’été 2025 s’annonce résolument festif et créatif : Festival international de la BD, marché aux fleurs en papier, camp d’été, concerts en plein air et festival de feux d’artifice rythmeront les journées et les soirées des petits comme des grands.
Un zoo d’artistes et des bandes dessinées à croquer
Jusqu’au 24 août, Knokke-Heist accueille l’exposition « Le Zoo de Panamarenko en bord de mer », une célébration du génie inclassable de l’artiste belge Panamarenko (Henri Van Herwegen). Peintre, poète, sculpteur et inventeur décédé en 2019, il a toujours été fasciné par le monde animal. Pour la première fois, ses sculptures, dessins, photographies et œuvres animées autour des animaux sont rassemblés dans un « zoo artistique » à ciel ouvert, qui ravira petits et grands amateurs d’art.
Autre rendez-vous immanquable : le Festival international de la BD, du 29 juin au 24 août. Pour sa 64e édition, ce festival — le plus ancien du monde dans son genre — convie les visiteurs à plonger dans des univers drôles et colorés, et à révéler leur talent lors d’un concours de dessin. À la clé : des prix attractifs, décernés par un jury professionnel.
Fleurs en papier et « Iron Kids » : place à la créativité et au sport
Le 16 août, la plage face à l’Albert Square se métamorphose en marché de fleurs en papier haut en couleur. Qui réalisera la plus belle fleur ? Qui décorera le plus joli stand ? 200 emplacements sont proposés à la location (30 €) via l’office du tourisme, avec à la clé un kit de démarrage complet contenant tout le matériel nécessaire à la création florale. Les fleurs ne s’achètent pas en euros… mais en couteaux (coquillages) ! Et les visiteurs sont invités à voter pour leur fleur préférée.
Moins fleuri mais tout aussi amusant : le « Iron Kid », le 24 août. Cet événement sportif ludique permet aux enfants de 3 à 12 ans de s’initier au triathlon dans une ambiance détendue, sans chronomètre ni compétition. L’essentiel ici : le plaisir de bouger ensemble et de relever des défis à son rythme.
Quand il pleut, place à la culture !
À Knokke-Heist, les jours de pluie ne riment pas avec ennui. La ville regorge de musées captivants, parfaits pour vivre des aventures en famille, bien à l’abri des gouttes. Le musée HEY en est un bel exemple : interactif et immersif, il invite petits et grands à voyager à travers le passé, le présent et le futur de la région. Histoires de pêcheurs d’autrefois, carnaval local célébré même en été grâce à la technologie… chaque visite devient une véritable découverte.
Et pendant tout l’été, les lundis et mardis, la créativité est à l’honneur : des ateliers artistiques permettent aux enfants de plonger dans l’univers des peintres locaux et de donner libre cours à leur imagination en créant leurs propres œuvres, à partir de matériaux variés.
Animations et concerts en plein air
De début juin à mi-août, les enfants peuvent s’amuser chaque jour au KH Summer Camp, un programme créatif spécialement conçu pour eux. Tous les mercredis après-midi, la place Heldenplein s’anime avec des activités ludiques et festives. Et le soir venu, toute la famille se retrouve autour des concerts gratuits en plein air, affectueusement appelés les « Parkies » à Knokke-Heist – des rendez-vous musicaux à ne pas manquer.
L’été 2025 s’annonce également riche en spectacles d’exception. Le Cirque du Soleil plantera son chapiteau du 25 juillet au 24 août, tandis que le Grand Show Mirage Magique enchantera le public du 3 juillet au 3 août.
Les passionnés d’art pourront quant à eux visiter la renommée Knokke Art Fair (du 9 au 17 août) ainsi que l’exposition World Press Photo (du 24 juillet au 20 août).
Enfin, pour clôturer la saison en apothéose, le Festival international de feux d’artifice embrasera le ciel les 22, 24, 26, 28 et 30 août – une série de spectacles pyrotechniques grandioses, pour terminer l’été en beauté sur la côte belge.
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