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Communiqué de presse
Cinq plages méconnues au Costa Rica
Berne/San José, le 24 juillet 2025. Loin des itinéraires touristiques traditionnels, le Costa Rica dévoile une sélection de cinq plages encore méconnues du grand public. Avec ses 1'290 kilomètres de littoral répartis entre le Pacifique et la mer des Caraïbes, le pays offre un potentiel balnéaire unique, conjuguant isolement, beauté naturelle et évasion. 
Située entre la réserve de Junquillal et le parc national Santa Rosa, la Playa Jicote est accessible uniquement par bateau depuis le petit port de Cuajiniquil. Entourée d’une verdure dense, cette crique paisible séduit par la clarté de ses eaux et la quiétude de son environnement. 
À proximité de Puerto Viejo, Playa Arrecife demeure protégée de l’affluence grâce à son accès par un sentier discret. Son atmosphère sauvage, son sable doré et sa végétation tropicale en font une plage idéale pour la contemplation et la baignade en toute tranquillité.
Playa Punta Vargas se situe au sein du parc national de Cahuita, et conjugue sable blanc, mer translucide et faune abondante. L’accès pédestre, jalonné de singes, paresseux et oiseaux tropicaux, offre une expérience immersive dans la biodiversité costaricienne.
Accessible en kayak depuis la réserve naturelle de Curú, Playa Posa Colorada dévoile une petite baie aux eaux turquoise et au sable fin. Ce site isolé offre un cadre propice au calme et à l’observation en toute quiétude. 
Située au nord du Guanacaste, Playa Rajadita est atteignable uniquement à marée basse, après une marche sur les rochers depuis Playa Rajada. Ce lieu préservé séduit par son environnement brut et sauvage, apprécié des voyageurs en quête d’authenticité et d’évasion.
L’exploration de ces plages méconnues du Costa Rica offre une autre perspective sur son fascinant littoral. Chaque site révèle l’harmonie entre paysages côtiers intacts, sérénité naturelle et beauté brute du territoire.
Plus d’informations sur les plages méconnues ici. 
Vous trouverez une sélection d’images avec Copyright ici. 
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A propos du Costa Rica : Véritable joyau naturel au cœur de l'Amérique centrale, le Costa Rica peut se targuer d’abriter près de 6,5 % de la biodiversité mondiale. Cette destination fascinante est un paradis pour les amateurs de nature, avec ses parcs nationaux luxuriants, ses plages immaculées bordées par l'océan Pacifique et la mer des Caraïbes, ou encore ses volcans majestueux. Le Costa Rica est également pionnier en matière de tourisme durable, s'engageant à protéger son environnement tout en offrant des expériences authentiques et enrichissantes. Outre ses merveilles naturelles, le pays offre une riche culture locale, marquée par la philosophie du Pura Vida, qui incarne la joie de vivre, la simplicité et le respect de la nature dont font preuve ses chaleureux habitants.
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