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Communiqué de Presse

										        Berlin, 18. June 2025

Ferrara, Comacchio & le delta du Pô  
Vivre pleinement, en douceur 
Canoë sous la pleine lune, excursions à vélo et en bateau à travers la lagune, croisières électriques vers le coucher du soleil – les oasis naturelles du delta du Pô se découvrent tout en douceur et avec un vrai plaisir. Les visiteurs peuvent dès à présent explorer et réserver un large éventail d’activités depuis chez eux.
Le plus long fleuve d’Italie, le Pô, se jette dans l’Adriatique du Nord après avoir traversé la plaine du nord du pays, formant un réseau complexe de bras et de lagunes. Une grande partie de son delta est protégée en tant que zone naturelle, idéale pour un tourisme lent et respectueux de l’environnement. Les terres plates au bord de l’eau sont parfaites pour les balades à vélo. L’un des plus beaux itinéraires cyclables d’Italie est sans doute l’Argine degli Angeli – la « digue des anges ». Sur une étroite bande herbeuse, la piste traverse la lagune de Comacchio sur plusieurs kilomètres, jusqu’à ce qu’elle semble se fondre dans une porte céleste à l’horizon. Une brochure détaillant cet itinéraire et d’autres idées de balades est disponible en ligne. Les excursions à vélo et en bateau peuvent être combinées et personnalisées à souhait, pour une demi-journée ou plusieurs jours. Parmi les étapes phares : les villes d’art et de culture comme Venise ou Ravenne.
Quand les circuits sont accompagnés par des guides naturalistes professionnels, l’expérience devient encore plus captivante. Comme cette boucle cyclable d’environ 10 km à travers la lagune de Comacchio, sur une digue longeant les anciennes salines. Ici vivent des milliers d’oiseaux, dont des flamants roses, qui offrent un décor photogénique inoubliable. Les guides accompagnent aussi les visiteurs dans le nouveau parc archéologique, où l’on découvre les traces des premières civilisations installées dans le delta il y a des millénaires.
Balades en bateau électrique et mini-croisières
Les amoureux de la nature et du calme peuvent explorer ce territoire unique presque sans bruit, en glissant sur l’eau. Des excursions pour petits groupes dans la lagune de Comacchio sont désormais proposées à bord de bateaux à propulsion électrique. Le moment le plus magique ? Le coucher du soleil, lorsque le silence sublime les couleurs dorées qui enveloppent cette oasis.
L’offre de balades en bateau est vaste et diversifiée, avec des thèmes pour tous les goûts : ornithologie, pêche traditionnelle, découverte des eaux à anguilles… Entre roselières, bancs de sable et mer ouverte, les excursions à bord de petits navires offrent mille surprises. Et pour allier nature et convivialité, plusieurs mini-croisières partent de Porto Garibaldi, avec, selon l’heure, un déjeuner, un apéritif ou un dîner à bord. Le poisson, fraîchement pêché et préparé selon les recettes locales, garantit une expérience gustative authentique du delta.




Canoë au clair de lune
Les lacs lagunaires de Comacchio, appelés localement « Valli », peuvent être explorés en canoë, lors de visites guidées. Le point de départ se situe à la Stazione Foce, au sud de Comacchio, où l’on embarque dans de confortables canoës canadiens. Accompagné d’un guide expérimenté, on glisse à travers un paysage aquatique envoûtant, bercé par le bruissement du vent dans les roseaux et les cris des oiseaux. De juin à septembre, ces excursions sont aussi proposées les nuits de pleine lune – une expérience magique à ne pas manquer.
Gastronomie et culture
Pour commencer ou conclure un séjour dans le delta, rien de tel que Comacchio, capitale secrète du territoire, ou Ferrare, chef-lieu de la province. Comacchio, construite sur des îlots reliés par des canaux, est une petite Venise au charme discret. Se perdre dans ses ruelles pittoresques, visiter ses musées, savourer dans ses restaurants des plats de poisson et de fruits de mer typiques – voilà un art de vivre à l’italienne tout en délicatesse.
Ferrare, quant à elle, séduit avec son centre historique Renaissance, inscrit au patrimoine mondial de l’UNESCO. Ici, la bicyclette est reine : on pédale même sur les anciens remparts de la ville, en profitant d’une vue imprenable sur la campagne alentour. Une excursion fluviale particulièrement riche en paysages et en histoire part du nouveau port de Ferrare en direction du Po Grande. Ce parcours révèle un corridor naturel fascinant, où cohabitent hérons, guêpiers, tortues et pêcheurs solitaires. La traversée du bassin de Pontelagoscuro offre une vue imprenable sur le Pô, tandis que des lieux comme l’Isola Bianca défilent tel un décor de cinéma.

Information complémentaire
www.visitcomacchio.it/fr/  
www.inferrara.it
www.ferraraterraeacqua.it/fr 
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