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Urban Golf : La nouvelle offre touristique de Soleure 
La plus belle ville baroque de Suisse s’apprête à swinguer 

Soleure, le 4 juillet 2025. Et si les ruelles, les façades et les pavés de la plus belle ville baroque de Suisse devenaient un terrain de jeu ? Cela est désormais rendu possible à Soleure, où les ruelles deviennent un véritable terrain de jeu pour les audacieux, les téméraires et les curieux. Grâce à la nouvelle offre de l’Urban Golf, la vieille ville se transforme en un parcours varié et original de 11 trous.

baROCK THE BALL: Pas de green traditionnel, ici, le patrimoine devient décor, le mobilier urbain fait office de cible et les rues historiques se transforment en un terrain de jeu. Soleure devient un parcours vivant et surprenant. Avec une balle souple, un club de golf, un Bäseli (petit socle pour le départ) et une bonne dose de bonne humeur, les joueurs visent une fontaine, une pierre ou même une poubelle, selon les étapes. Les obstacles sont créatifs, les règles simples, et la sécurité assurée, même dans les ruelles les plus animées.

Le départ se fait à l’office du tourisme de Soleure, où l’équipement (balle, club, carte de score) est fourni. Chaque point est signalé par un logo rouge Urban Golf, et la carte-guide permet de suivre les étapes à travers la ville. Conçu pour tous les âges, le parcours est adapté aux enfants dès 6 ans, avec du matériel spécifique. Il séduit tout autant les familles que les groupes d’amis ou les collègues en sortie d’équipe. Sans pause, le parcours dure environ 2h30, parfait pour une activité insolite, dynamique et accessible à tous les rythmes. L’offre est disponible toute l’année, sauf en cas de neige ou de fortes pluies. 

Plus qu’un jeu, l’Urban Golf est une invitation à explorer la ville autrement : en mouvement, avec entrain et en prêtant attention aux détails. Entre activité physique, amusement et exploration culturelle, cette activité séduira aussi bien les locaux que les visiteurs venus d’ailleurs. Désormais, la ville de Soleure se dévoile sous une toute nouvelle facette, club à la main. 

L’Urban Golf Soleure est une initiative de Soleure Tourisme en collaboration avec le Musée de l’Ancien Arsenal et l'Hôtel Restaurant Baseltor. Ce lancement est rendu possible grâce au soutien de la Banque Bâloise en tant que sponsor.

L’essentiel de l’Urban Golf 
Quoi : Urban Golf | 11 parcours en plein cœur de la vieille ville
Où : Départ et location du matériel à l’office du tourisme de Soleure. Lors des jours fériés, dimanches et samedis (hors horaires d’ouverture) cela s’effectue au musée de l’Ancien Arsenal 
Quand : Toute l’année (sauf en cas de neige ou fortes pluies)
Durée : Environ 2h30 (sans pause)
Prix : CHF 18.– (adultes) | CHF 11.– (enfants jusqu’à 16 ans)
Groupes : 10 % de réduction dès 10 personnes
Réservation & informations : https://www.solothurn-city.ch/fr/reserver/urban-golf-soleure 
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